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/ Important notes for users in the \
U.K.

Mains plug

This apparatus is fitted with an approved 13
Amp plug. To change a fuse in this type of
plug proceed as follows:

-

Remove fuse cover and fuse.

2 Fix new fuse which should be a BS1362 5
Amp, A.S.T.

3 Refit the fuse cover.

If the fitted plug is not suitable for your jack
outlets, it should be cut off and an
appropriate plug fitted in its place.

If the mains plug contains a fuse, this should
have a value of 5 Amp. If a plug without a
fuse is used, the fuse at the distribution board
should not be greater than 5 Amp.

Note: The severed plug must be disposed to
avoid a possible shock hazard should it be
inserted into a 13 Amp jack elsewhere.

How to connect a plug

The wires in the mains lead are coloured with
the following code:

blue = neutral (N), brown = live (L).

* As these colours may not correspond with
the colour markings identifying the terminals
in your plug, proceed as follows:

— Connect the blue wire to the terminal
marked N or coloured black.

— Connect the brown wire to the terminal
marked L or coloured red.

— Do not connect either wire to the earth
terminal in the plug, marked E (or e) or
coloured green (or green and yellow).

Before replacing the plug cover, make certain
that the cord grip is clamped over the sheath
of the lead - not simply over the two wires.

Copyright in the U.K.
Recording and playback of material may
require consent. See Copyright Act 1956 and

VAROITUS

Muiden kuin téssé esitettyjen toimintojen sdddon tai
asetusten muutto saattaa altistaa vaaralliselle
sdteilylle tai muille vaarallisille toiminnoille.

DK

Advarsel: Usynlig laserstraling ved dbning nar
sikkerhedsafbrydere er ude af funktion. Undga
utsettelse for straling.

Bemark: Netafbryderen STANDBY/ON er
sekundert indkoblet og ofbryder ikke strgmmen fra
nettet. Den indbyggede netdel er derfor tilsluttet til
lysnettet sé lnge netstikket sidder i stikkontakten.

N

Observer: Nettbryteren STANDBY/ON er sekundert
innkoplet. Den innebygdenetdelen er derfor ikke frakoplet
nettet sa lenge apparatet er tilsluttet nettkontakten.

S

Klass 1 laseraparat

Varning! Om apparaten anvinds pa annat séttpén i
denna bruksanvisning specificerats, kan anvindaren
utsittas for osynlig laserstralning, som overskrider
grinsen for laserklass 1.

Observera! Strombrytaren STANDBY/ON ér
sekundirt kopplad och inte bryter inte strommen
fran nitet. Den inbyggda nitdelen &r déarfor ansluten
till elnitet sa linge stickproppen sitter i vigguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite

Varoitus! Laitteen kdyttdminen muulla kuin tdssd
kéyttoohjeessa mainitulla tavalla saattaa altistaa
kayttdjan turvallisuusluokan 1 ylittiville
nidkymittomaille lasersiteilylle.

Oikeus muutoksiin varataan. Laite ei saa olla alttiina
tippu-ja roiskevedelle.

Toiminnanvalitsin STANDBY/ON on kytketty
toisiopuolelle, eiki se kytke laitetta irti séhkoverkosta.
Sisadnrakennettu verkko-osa on kytkettyni
sdhkoverkkoon aina silloin, kun pistoke on pistorasiassa.

The Performer’s Protection Acts 1958 to

K1972.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS
OHITETTAESSA OLET ALTTIINA
NAKYMATTOMALLE LASERSATEILYLLE.
ALA KATSO SA TEESEEN.

VARNING!
OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA
DEL AR OPPNAD OCH SPARREN AR

URKOPPLAD. BETRAKTA EJ STRALEN.




CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of
procedures other than those specified herein may
result in hazardous radiation exposure.

AVERTISSEMENT

L utilisation de commandes et I’emploi de
réglages ou de méthodes autres que ceux décrits
ci-dessous, peuvent entrainer une exposition a un
rayonnement dangereux.

VORSICHT

Die Verwendung von Bedienelementen oder die
Einstellung bzw. die Ausfiihrung von anderen als
in dieser Anleitung beschriebenen Vorgéngen
kann zu Gefihrdung durch gefihrliche Strahlung
fiihren.

OBSERVERA

Anvindning av reglage eller justeringar eller
utforande av atgérder pa annat sitt 4n s som
beskrivs hiri kan resultera i farlig stralning.

CAUTION
VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION
WHEN OPEN. AVOID EXPOSURE TO BEAM.

ADVARSEL
SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING VED
ABNING. UNDGA UDSZETTELSE FOR STRALING.

ADVARSEL

SYNLIG OG USYNLIG LASERSTRALING NAR
DEKSEL APNES. UNNGA EKSPONERING FOR
STRALEN.

VARNING
SYNLIG OCH OSYNLIG LASERSTRALNING NAR

DENNA DEL AR OPPNAD. BETRAKTA EJ STRALEN.

VAROQ!

AVATTAESSA OLET ALTTIINA NAKYVALLE JA
NAKYMATTOMALLE LASER SA TEILYLLE. ALA
KATSO SATEESEEN.

VORSICHT

SICHTBARE UND UNSICHTBARE
LASERSTRAHLUNG WENN ABDECKUNG
GEOFFNET. NICHT DEM STRAHL AUSSETSEN.

DANGER
VISIBLE AND INVISIBLE LASER RADIATION WHEN
OPEN. AVOID DIRECT EXPOSURE TO BEAM.

ATTENTION

ATTENZIONE

L’uso di controlli, regolazioni, operazioni o
procedure non specificati in questo manuale
possono risultare in esposizione a radiazioni
pericolose.

PRECAUCION

El uso de los controles, los ajustes o los
procedimientos que no se especifican enste
manual pueden causar una exposicion peligrosa a
la radiacion.

RAYONNEMENT LASER VISIBLE ET INVISIBLE
EN CAS D’OUVERTURE. EXPOSITION
DANGEREUSE AU FAISCEAU.

OPEQYNPEXAEHVE
IIPY OTKPLITUU YCTPOVICTBA BBl MOXETE
[IOJBEPTHYTBCSI BO3EMCTBUIO BUTUMOTI'O
1 HEBUJIMMOTO JIA3EPHOT'O U3ITYUEHUSL.
U3BETAUTE BO3JIENCTBUS JIYUA.

OSTRZEZENIE

WIDZIALNE I NIEWIDZIALNE PROMIENIOWANIE
LASEROWE PO OTWARCIU. UNIKAC NARAZENIA
NA WIAZKE LASEROWA.

LET OP

Gebruik van bedieningsorganen, instellingen of
procedures anders dan beschreven in dit
document kan leiden tot blootstelling aan
gevaarlijke stralen.

NPEAOCTEPEXEHUE

Hcnonb3oBanne OpraHoB ynpaBJIeHUs UK
NIPOU3BENICHIE HACTPOEK MV BHITOTHCHHE
MIPOIEAYP, He yKa3aHHbIX B JAHHOM
MHCTPYKIIUH, MOXKET OTPa3UThCS HA
BBIJICJICHUH ONIACHOW pajiianum.

OSTRZEZENIE

Uzywanie regulatorow i nastawien w inny
sposob lub wykonywanie procedur innych niz
tutaj podane moze by¢ przyczyna
niebezpiecznego promieniowania.

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
[— LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1

AVOID DIRECT EXPOSURE TO THE BEAM
DANGER: INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN

DO NOT STARE INTO BEAM
CAUTION:INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN




CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING THIS UNIT.

1 To assure the finest performance, please read this
manual carefully. Keep it in a safe place for future
reference.

2 Install this unit in a well ventilated, cool, dry, clean
place — away from direct sunlight, heat sources,
vibration, dust, moisture, or cold. In a cabinet, allow
about 2.5 cm (1 inch) of free space all around this
unit for adequate ventilation.

3 Locate this unit away from other electrical
appliances, motors, or transformers to avoid
humming sounds.

4 Do not expose this unit to sudden temperature
changes from cold to hot, nor locate this unit in an
environment with high humidity (i.e., a room with a
humidifier) to prevent condensation inside this unit,
which may cause an electrical shock, fire, damage
to this unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit in a location where foreign
objects may fall onto this unit or where this unit
may be exposed to liquid dripping or splashing. On
the top of this unit, do not place:

—  Other components, as they may cause damage
and/or discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e., candles), as they may
cause fire, damage to this unit, and/or
personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may
fall, spilling the liquid and causing an electrical
shock to the user and/or damage to this unit.

6 Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth,
curtain, etc. in order not to obstruct heat radiation. If
the temperature inside this unit rises, it may cause
fire, damage to this unit, and/or personal injury.

7 Do not plug in this unit to a wall outlet until all
connections are complete.

8 Do not operate this unit upside-down. It may
overheat, possibly causing damage.

9 Do not use excessive force on switches, knobs and/
or cords.

10 When disconnecting the power cord from the wall
outlet, grasp the plug; do not pull the cord.

11 Do not clean this unit with chemical solvents; this
might damage the finish. Use a clean, dry cloth.

12 Use only the voltage specified on this unit. Using
this unit with a higher voltage than specified is
dangerous and may cause fire, damage to this unit,
and/or personal injury. Yamaha will not be held
responsible for any damage resulting from use of
this unit with a voltage other than as specified.

13 Do not attempt to modify or fix this unit. Contact
qualified Yamaha service personnel when any
service is needed. The cabinet should never be
opened for any reason.

14 When not planning to use this unit for long periods
of time (i.e., vacation), disconnect the AC power
plug from the wall outlet.

15 Be sure to read the “Troubleshooting” section on
common operating errors before concluding that
this unit is faulty.

16 Before moving this unit, press STANDBY/ON to
set the unit in standby mode, then disconnect the
AC power plug from the wall outlet.

17 Install this unit near the AC outlet and where the AC
power plug can be reached easily.

18 The batteries shall not be exposed to excessive heat
such as sunshine, fire or the like.

The unit is not disconnected from the AC power
source as long as it is connected to the wall outlet,
even if this unit itself is turned off. This state is called
the standby mode. In this state, this unit is designed
to consume a very small quantity of power.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN
OR MOISTURE.

LASER SAFETY

This unit employs a laser. Due to possible eye injury,
only a qualified service person should remove the cover
or attempt to service this device.

DANGER

This unit emits visible laser radiation when open. Avoid
direct eye exposure to beam.

When this unit is plugged into a wall outlet, do not
place your eyes close to the opening of the disc tray and
other openings or look inside.

This symbol mark is according to the
EU directive 2002/96/EC.

This symbol mark means that electrical
and electronic equipment, at their end-
of-life, should be disposed of
separately from your household waste.
Please act according to your local rules
and do not dispose of your old products
with your normal household waste.
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Introduction

Thank you for purchasing this unit. This
owner’s manual explains the basic operation
of this unit.

This manual is printed prior to production.
Design and specifications are subject to
change in part as a result of improvements,
etc. In case of differences between the manual
and the product, the product has priority.

Supplied accessories

¢ Remote control

¢ Two batteries (AAA, R03, UM-4) for the
remote control

* Audio pin cable

* Video pin cable

* Owner’s manual

Region codes

This unit is designed to support the region
management system. Check the regional code
number on the DVD disc package. If the
number does not match the region code of this
unit (see the table below or the back of this
unit), this unit may be unable to play the disc.

Region
Destination code of Pldai\;:zt:e
this unit
US.A,
Canada 1 1 AL
UK,
Europe 2 2 ALL
Asia,
Korea 3 3 AL
Australia,
Central and 4 4 AL
South America

Playable disc formats

This unit is designed for use with discs having
the logos shown below. Do not attempt to load
any other type of disc into this unit.

oyo Vo ovo Tvo gl

VIDEO

2w frw ey

DVD+R

UISEYJISE

Dvnmewmable ovosRpL  DIGTALAUDIC  FENRER (ReWritable)
IS S
VIDEO CD DIGITAL VIDEO =‘_—LDE° SUPER VIDEO

==CD

This unit can play:

* DVD-R/RW/R DL and DVD+R/RW/R DL
discs recorded in DVD-Video compatible
format

* DVD-RW discs recorded in VR format
(compatible with CPRM)

¢ MP3, WMA and JPEG files recorded on
CD-R/RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW and
USB

* KODAK picture CDs, FUJICOLOR CDs

* ISO 9660 Levell/Level2 for CD-R/RW

» Up to 298 folders per disc/USB device and up
to 648 files per folder with up to 8 hierarchies

* DivX® files recorded on CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW and USB
— Official DivX® Ultra Certified product
— Plays all versions of DivX® video (including

DivX® 6) with enhanced playback of DivX®
media files and the DivX® Media Format

Notes

* CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL and DVD+R/RW/
R DL cannot be played unless finalized.

* Progressive JPEG and copyright-protected WMA
files cannot be played with this unit.

* Only the first session of DVD-R/RW/R DL and
DVD+R/R DL can be played.

* Some discs cannot be played depending on disc
characteristics or recording conditions.

* Do not use any non-standard shaped discs
(heart-shaped, etc.).

* Do not use discs with tape, seals, paste or many

scratches on their surface.

For details about playable formats, see

“Specifications” on page 40.

3 En




Introduction

Cleaning discs

* When a disc becomes dirty, clean it with a cleaning cloth. Wipe the disc from the center out.
Do not wipe in a circular motion.

* Do not use solvents such as benzine, thinner, commercially available cleaners, or antistatic
spray intended for analog records.

Patent information

00 boLey|

DIGITAL
Manufactured under license from Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out
“DTS” and “DTS Digital Out” are registered trademarks of DTS, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

Divx<e

UL TRA

DivX, DivX Ultra Certified, and associated logos are trademarks of DivX, Inc. and are used under license.

HDMLI, the HDMI logo and High Definition Multimedia Interface are trademarks or registered trademarks of
HDMI Licensing LLC.

This product incorporates copyright protection technology that is protected by method claims of certain
U.S. patents and other intellectual property rights owned by Macrovision Corporation and other rights
owners. Use of this copyright protection technology must be authorized by Macrovision Corporation, and
is intended for home and other limited viewing uses only unless otherwise authorized by Macrovision

Corporation. Reverse engineering or disassembly is prohibited.

4 En



Functional Overview

Front panel

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

5 |5, ] 6606 C3

A) @ ® @O ® ®®©® ©

(1 STANDBY/ON (® Front panel display

Turns on this unit or sets it to the standby mode. Shows the current status of this unit.
(2 Disc tray @ PLAY ()

Loads a disc in the disc tray. Starts playback.
(3 OPEN/CLOSE (A ) PAUSE (00)

Opens or closes the disc tray. Pauses playback.
(@ HDMI indicator ® sToP ()

Lights up when an HDMI component is Stops playback.
connected, and signals output via the HDMI

jack of this unit. USB port
Connect to the USB port of your USB device
(5 PROGRESSIVE indicator (see page 11).
Lights up when this unit enters the progressive
mode.

5 En



Functional Overview

Rear panel

WAINS

Yl

=

o
BSOIC] (6 (ERNER NN
s our | S o vt e

®

@

3

MAINS
Plug the power cable into the AC wall outlet.

@

REMOTE CONTROL (IN, OUT) jacks
Connect the REMOTE CONTROL (IN) jack of
this unit to the remote control output jack of
your Yamaha AV receiver.

Connect the REMOTE CONTROL (OUT) jack
of this unit to the remote control input jack of
your Yamaha component (see page 11).

HDMI jack
Connect to the HDMI input jack of your HDMI
component (see page 10).

AUDIO OUT (L, R) jacks
Connect to the audio input jacks of your AV
receiver or stereo system (see page 8).

®

®

®

DIGITAL OUT - COAXIAL jack
Connect to the coaxial input jack of your AV
receiver (see page 8).

VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Ps/Cs,
PR/CR) jacks

Connect to the component input jacks of your
AV receiver (see page 9).

VIDEO OUT - S VIDEO jack
Connect to the S-video input jack of your AV
receiver (see page 9).

VIDEO OUT - VIDEO jack
Connect to the composite video input jack of
your AV receiver (see page 9).

AV terminal
Connect to the SCART input terminal of your
TV (see page 9).

Caution: Do not touch the inner pins of the jacks on the rear panel of this unit.
Electrostatic discharge may cause permanent damage to this unit.

6 En



Functional Overview

Remote control ® e

Moves to the previous chapter or track.
Searches backward.*

® m

Stops playback.

TOP MENU/RETURN < ON SCREEN Opens the disc tra‘y'*
o—s = R @
(@ Numeric buttons (0-9)
Selects numbered items in the currently
Br— displayed menu.
SUBTITLE
B (%——@ Selects the subtitle language (see pages 18 and
—12 20).
. o &e )
- /0 @
6 = ) © zoom
Enlarges the video image (see pages 16 and 19).
. ON SCREEN
_I_@ Accesses or exits from the on-screen display
i) Cm— (OSD) menu of this unit (see page 17).
O = @0—1@ @) SET UP
®YAMAHA Accesses or exits from the setup menu of this

unit (see pages 13 and 22).
N—,
@ »r

Moves to the next chapter or track.
Searches forward.*

® b/1

L . >/l
Turns on this unit or sets it to the standby mode. ®

Starts or pauses playback.
(2) TOP MENU/RETURN
Displays the top-level disc menu (DVD).
Moves back to the previous menu (DVD*/VCD)
(see page 18).

uUsB
Accesses the contents of the connected USB
device or exits from the USB mode (see

page 21).
® wiviav . #® AUDIO
Selects an item in the currently displayed menu. .
Search or slow playback. Selects the audio language or format (see
pages 18 and 20).
ENTER
Confirms the menu selection. REPEAT
Accesses or exits from the repeat/shuffle mode
@ MENU (see page 15).
Displays the menu of a disc (DVD/JPEG)
(see pages 16, 18, 19 and 20). (7 REPEAT A-B
Switches PBC on or off (VCD) (see page 18). Repeats a specific segment (see page 16).

* Press and hold the button for about two seconds.

7 En



Connections

General notes on connections

Be sure to turn off this unit and unplug the
power cable before you make or change
connections.

* Depending on the component you want to
connect, there are various ways to make
connections. Possible connections are
described below.

» Refer to the manuals supplied with your
other components as necessary to make the
best connections.

* Do not connect this unit via your VCR. The
video quality could be distorted by the copy
protection system.

* Do not connect the audio out jack of this unit
to the phono in jack of your audio system.

Audio connections

Digital connection

This unit has a digital coaxial output jack.
Connect the DIGITAL OUT - COAXIAL jack
of this unit to your AV receiver equipped with
a Dolby Digital, DTS, or MPEG decoder
using a commercially available coaxial cable.

coaxiaL
aubio out_| pmour

VIDEO OUT

This unit

L= o B =

S

iy

Speakers

|

|
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Notes

¢ You need to set [DIGITAL OUTPUT] to [ALL]
(see “DIGITAL OUTPUT” on page 25).

« If the audio format of the digital output does not
match the capabilities of your receiver, the
receiver produces a distorted sound or no sound
at all. Make sure to select the appropriate audio
format from the menu screen on the disc.
Pressing AUDIO on the remote control once or
more may change not only the audio languages
but also the audio format. The selected format
appears in the front panel display for several
seconds.

* If you want to enjoy Dolby Digital, DTS and
MPEG formats, you must connect this unit to an
AV receiver that supports these formats.

Analog connection

This unit has 2-ch analog output jacks.
Connect the AUDIO OUT (L, R) jacks of this
unit to the corresponding input jacks of your
audio component (such as a stereo amplifier)
using the supplied audio pin cable.

This unit

Audio pin cable
(supplied)

Stereo
amplifier

Speakers



Connections

Video connections

If your AV receiver has video output jacks,
connect your receiver and then your TV so
that you can use one TV for several different
video sources (LD, VCR, etc.) by simply
switching the input source selector of your
receiver.

This unit has several types of video output
jacks. Use the one that corresponds to the

input jacks of the component to be connected.

O = 0000000000
q IInrnrm
parca | svieo ™

AUDIO OUT

|
i - | I
This unit & M S . .
= T Video pin cable
(supplied) @)
<A> <B> <C> <D>
50
h A A T Y
bl @& o
COMPONENT  SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT  INPUT
AV receiverV
viDEOT [component [Svibeo
out| |vibeoout Jout
VIDEO | |cOMPONENT IstuJEO

IN

VIDEO IN

———————7

Component video jacks <A>
Component video connections achieve higher
fidelity color reproduction than S-video
connections by transmitting video signals on
separate wires for luminance (Y: green) and
chrominance (PB: blue, PRr: red).

Connect the VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, Ps/Cs, Pr/CR) jacks of this unit to
component input jacks of your AV receiver
and then to those of your TV using a
commercially available component cable.
Observe the color of each jack when you make
connections.

If your receiver does not have component
output jacks, you can achieve a better video
image by connecting the component output
jacks of this unit directly to the component
input jacks of your TV.

S-video jack <B>

S-video connections achieve a clearer picture
than composite video connections by
transmitting video signals on separate wires
for luminance (Y) and chrominance (C).
Connect the VIDEO OUT - S VIDEO jack of
this unit to an S-video input jack of your AV
receiver and then to that of your TV using a
commercially available S-video cable.

Composite video jack <C>

Connect the VIDEO OUT - VIDEO jack of
this unit to a video input jack of your AV
receiver and then to that of your TV using the
supplied video pin cable.

SCART terminal <D>

If your TV has only a terminal for video input,
you can connect the TV directly to this unit.
Connect the AV terminal of this unit to
SCART input terminal of your TV using a
commercially available SCART cable.
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Connections

HDMI connection

HDMI jack

HDMI provides high quality digital audio and
video on a single connection.

Connect the HDMI jack of this unit to an
HDMI input jack of your AV receiver, and
then to that of your TV using a commercially
available HDMI cable.

If your receiver does not have an HDMI input
jack, you can achieve a better video image by
connecting the HDMI jack of this unit directly
to the HDMI input jack of your TV.

This unit can display High-Definition JPEG
images (720p or 1080i) when you connect this
unit to an HDTV via the HDMI jack. For
details, see “HD JPEG” on page 30.

L:]

AuDIO OUT

This unit

HDMI cable

HDMI IN
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Notes

You need to set [HDMI AUDIO] (see page 25)
and [HDMI VIDEO] (see page 29).

You need to make an appropriate audio
connections if the connected component does not
output audio signals (see “Audio connections” on
page 8).

This unit is not compatible with HDCP-
incompatible HDMI or DVI components.

You need a commercially available HDMI/DVI
conversion cable when you connect this unit to
other DVI components. In this case, the HDMI
jack of this unit does not output any audio
signals.

Depending on the connected DVI component,
black and white in the image may not be distinct.
In that case, adjust the picture setting of the
connected DVI component.

Do not disconnect or turn off the power of the
HDMI/DVI component connected to the HDMI
jack of this unit while data is being transferred.
Doing so may disrupt playback or cause noise.
When connecting an HDMI component, refer to
the manual supplied with your component.



Connections

Other connections

USB port

This unit has a USB port and can access MP3,
WMA, DivX and JPEG files saved on your
USB device.

Connect the USB port on the front panel of
this unit to a USB port of your USB device.

Remote control jacks

This unit has remote control input/output
jacks. If your AV receiver is a Yamaha product
and has the capability to transmit of SCENE
control signals, you can use the SCENE
function.

Connect the REMOTE CONTROL (IN) jack
of this unit to a remote control output jack of
your receiver using a commercially available
monaural mini-jack cable so that this unit

starts playback automatically by simply
©) ©) @J pressing a button of your receiver.
This unit I @ E—
] 5 ) —
usB I L—J
device % This unit
Notes REMOTE OUT

 This unit may not recognize some USB devices.
* For details about the USB features, see “Using a
USB device” on page 21.

I:I AV receiver

Note

For details about the SCENE function, refer to the
owner’s manual supplied with your Yamaha AV
receiver.
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Getting Started

Step 1: Inserting batteries into
the remote control

1 Open the battery compartment.

2 Insert the two supplied batteries (AAA,
R0O3, UM-4) following the indications
(+/-) inside the compartment.

3 Close the cover.

Notes

* Insert batteries correctly according to the polarity
markings (+/-). Batteries inserted in the opposite
orientation may leak.

* Replace the exhausted batteries immediately with
new ones to prevent leakage.

* Remove the batteries from the compartment if the

remote control is not used for more than a month.

« If the batteries have leaked, dispose of them
immediately. Avoid touching the leaked material
or letting it come into contact with clothing, etc.
Clean the battery compartment thoroughly before
installing new batteries.

* Do not use old batteries together with new ones.

* Do not use different types of batteries (such as
alkaline and manganese batteries) together. Read
the packaging carefully as these different types of
batteries may have the same shape and color.

* Dispose of the batteries correctly in accordance
with your local regulations.
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Using the remote control

Use the remote control within 6 m
(approximately 20 ft) of this unit and point it
toward the remote control sensor.

Within 6 m
(approximately 20 ft)

Notes

* Do not spill water or other liquids on the remote
control.

* Do not drop the remote control.

* Do not leave or store the remote control in the
following types of conditions:
— places of high humidity, such as near a bath
— places of high temperature, such as near a

heater or stove

— places of extremely low temperature
— dusty places

* When the remote control works unstably, point it
at an angle upward to the sensor.

Step 2: Turning on the power

1 Plug the power cable into the AC outlet.
2 Turn on your TV and AV receiver.

Select the appropriate input source of the
AV receiver (refer to the manual supplied
with your AV receiver).

4 Press STANDBY/ON on the front panel or

& /1 on the remote control to turn on this
unit.

=» The front panel display lights up.

5 Setthe TV to the correct video input (refer
to the manual supplied with your TV).
=» The default screen appears on the TV.



Getting Started

Step 3: Setting a TV type/display
and language

You can customize this unit using the setup
menu displayed on the TV screen.

Notes

* Unless stated otherwise, all operations described
here are carried out using the supplied remote
control.

* To return to the previous menu, press <.

¢ To exit from the menu, press SET UP.

Setting a color system for your TV
This unit is compatible with both NTSC and
PAL video formats. Select the color system
that matches your TV.

0O B & =

VIDEO SETUP PAGE

TV DISPLAY
PROGRESSIVE
PICTURE SETTING
COMPONENT
HDMI SETUP

NTSC
MULTI

1 Press SET UP.

2 Press - repeatedly to select “VIDEO
SETUP PAGE”.

3 Press A/V to highlight [TV TYPE], and
then press .

4 Press A/V to highlight one of the
following options.

PAL

Select this if the connected TV is a PAL

system TV. It will change the video signals of

NTSC discs and output them in PAL format.

NTSC

Select this if the connected TV is an NTSC
system TV. It will change the video signals of
PAL discs and output them in NTSC format.

MULTI

Select this if the connected TV is compatible
with both NTSC and PAL formats (such as a
multi-system TV).

The output format will be in accordance with
the video signals of the disc.

5 Select an item, and then press ENTER.

Notes

» Before changing the current TV standard setting,
ensure that your TV supports the selected TV
type.

* If the picture is not displayed properly on your
TV, wait for 15 seconds for this unit to activate
automatic recovery.

* When making HDMI connections, you cannot
change or select [TV TYPE].

0O B & =

CHANGING PAL TO NTSC :

1. ENSURE THAT YOUR TV SUPPORTS
NTSC STANDARD.

2. IF THERE IS A DISTORTED PICTURE
DISPLAYED ON THE TV, WAIT 15
SECONDS FOR AUTO RECOVER.

I OK CANCEL I

Setting an aspect ratio for your TV

You can set the aspect ratio of this unit to
match your TV. If the aspect ratio of your TV
is 4:3, you do not need to change this setting.
If you have a widescreen TV, change this
setting according to the procedure below.

For details, see “Setting the TV display” on
page 27.
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Getting Started

0O B & @

VIDEO SETUP PAGE

TV TYPE

PROGRESSIVE 4:3 LETTER BOX
PICTURE SETTING 16:9
COMPONENT

HDMI SETUP

1 Press SET UP.

2 Press - repeatedly to select “VIDEO
SETUP PAGE”.

3 Press A/V to highlight [TV DISPLAY],
and then press »-.

4 Press A/V¥ to highlight [16:9], and then
press ENTER.

Setting the OSD Language

You can select your own preferred language
for the setup menu. This setting remains once
selected.

O mw < &

GENERAL SETUP PAGE
DISC LOCK
DISPLAY DIM DANSK
PROGRAM DEUTSCH
ESPANOL
SCREEN SAVER FRANGAIS
SLEEP ITALIANO
AUTO STANDBY NEDERLANDS
DIVX(R) VOD CODE NORSK —

1 Press SET UP.

2 Press </ » to select “GENERAL SETUP
PAGE”.

3 Press A/V to highlight [OSD
LANGUAGE], and then press ».

4 Press A/V to select a language, and then
press ENTER.

14 En

Setting the audio, subtitle and disc
menu languages (DVD-Video only)
You can select your own preferred language
for the audio, subtitle and disc menu. This unit
automatically switches to the selected
language whenever you load a disc. If the
selected language is not available on the disc,
the default language of the disc will be used
instead.

D B 9 &

PREFERENCE PAGE

SUBTITLE CHINESE (SIMP)

DISC MENU FRENCH

PARENTAL SPANISH

VR LIST PORTUGUESE
MP3/JPEG NAV POLISH

DIVX SUBTITLE ITALIAN

PBC TURKISH —

1 Press m twice, and then press SET UP.

2 Press B repeatedly to select
“PREFERENCE PAGE”.

3 Press A/V to highlight one of the options
below, and then press »>.
¢ AUDIO (audio language)
¢ SUBTITLE (subtitle language)
¢ DISC MENU (disc menu language)

4 Press A/V to select a language, and then
press ENTER.

5 Repeat steps 3-4 for other language
settings.

B To select a language not in the list

Select [OTHERS] in [AUDIO] or
[SUBTITLE] or [DISC MENU].

2 Use the numeric buttons (0-9) to enter
the 4-digit language code (see “Language
Codes” on page 34), and then press
ENTER.

—



Playback Operation

Notes Selecting a track/chapter
« If the prohibited icon (Q) appears on the TV 1 Press <t/ »p| or use the numeric
screen when a button is pressed, the function for buttons (0-9) to select a track/chapter
that button is not available on the current disc or number.
at the current time. .
2 During repeated playback, press <t/

* Unless stated otherwise, all operations described

here are carried out using the supplied remote »»-| to replay the same track/chapter.

control.
+ Depending on the disc, some operations may Searching backward/forward

operate differently or be restricted. Refer to the

instruction supplied with the disc. 1 Press and hold </ »»l or press < /.
* Do not push on the disc tray or put any objects 2 While searching, press <4</ »-»| or

other than discs on the disc tray. Doing so may <« / » repeatedly to select the desired

cause this unit to malfunction. speed.

3 To resume normal playback, press »/11 .

Basic operation

Notes

1 Make sure this unit is turned on. * The </ » key may not be available with some

2 Press OPEN/CLOSE (A ) on the front discs. o
panel to open the disc tray. ¢ For MP3 and WMA, the search function allows

you to search the track currently being played.
3 Place the disc in the disc tray with the

printed side up.
4 Press OPEN/CLOSE ( A ) again to close Repeat/Shl“"e functions
the disc tray.

=» After recognizing the disc, this unit Repeat/Shuffle playback
starts playback automatically.

Each time you press REPEAT during

* If you press /1 when the disc tray is playback, the front panel display changes
open, the disc tray closes and playback as follows:
starts aut tically.
starts automatically DVD

5 To pause playback, press »/1l during -» RPT ONE (repeat chapter)

playback. = RPT TT (repeat title)

=» Playback is paused and the sound is => RPT ALL (repeat all)
muted. = SHUFFLE (shuffle)

* Frame-by-frame playback can be done :: EE; gg]; E::uzteort%)eat)
by pressing PAUSE ( 00 ) on the front P

VCD/SVCD/CD

panel repeatedly.

=» RPT ONE (repeat track)
6 To resume normal playback, press »/11 = RPT ALL (repeat all)
again. =» SHUFFLE (shuffle)
1 To stop playback, press I . = RPT SHF (shuffle repeat)
=» RPT OFF (repeat off)
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Playback Operation

MP3/WMA/DivX
=» RPT ONE (repeat track)
=» RPT FLD (repeat folder)
=» SHUFFLE (shuffle)
=» RPT OFF (repeat off)

Note

For VCD, repeat playback is not available when the
PBC mode is on.

Repeating a section within a
chapter/track

1 While playing a disc, press REPEAT A-B
at the desired starting point.
=» “SET A” appears in the front panel
display.
2 Press REPEAT A-B again at the desired
end point.
* A and B can only be set within the same
chapter/track.
=» “RPT AB” appears in the front panel
display and the selected section repeats
continuously.

3 To exit from the sequence, press REPEAT
A-B.

Operations for video playback
(DVD/VCD/SVCD)

Using the disc menu

Depending on the disc, a menu may appear on
the TV screen once you load the disc.

B To select a playback feature or item

Use <t/ »/A/V¥ or the numeric
buttons (0-9), and then press ENTER to
start playback.

B To access or exit from the menu
Press MENU.
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Playback in slow motion
You can play back video in slow motion.

1 Press A for reverse slow motion or ¥ for
forward slow motion.

2 During slow motion, press A /¥ repeatedly
to select the desired speed.

3 To resume normal playback, press »/11 or
ENTER.
Note

For VCD and SVCD, reverse slow motion is not
available.

Zooming pictures in/out

You can enlarge or shrink the picture on the
TV screen and pan through the enlarged
picture.

1 During playback, press ZOOM repeatedly
to display the picture at different scales.
e Use «/»/A/V to pan through the
enlarged picture.
=» Playback continues.

2 Press ZOOM repeatedly to return to the
original size.

Resuming playback from the last
stopped point

You can resume playback of the last ten discs,
even if the discs were ejected or the power of
this unit was turned off.

1 Load one of the last ten discs.
=> “LOADING” appears on the TV
screen.
2 Press »/11 while “LOADING” is
displayed on the TV screen.
=» “RESUME PLAY” appears on the TV
screen and the disc is played back from
the last point.

B To cancel the resume mode
When playback is stopped, press Il again.



Playback Operation

Using the on-screen display (OSD)
The OSD menu shows disc playback
information (e.g., the title or chapter number,
elapsed playing time or audio/subtitle
language). A number of operations are
possible without interrupting disc playback.

1 During playback, press ON SCREEN.
=» A list of available disc information
appears on the TV screen.

DVD
[ MENU ®
02114
CHAPTER 02114
AUDIO 5.1CH
SUBTITLE ENG _
| BiTRATE 16 1l TITLE ELAPSED 0:02:25
VCD/SVCD
[ MENU ®
02114
DISC TIME 0:49:17
TRACK TIME 0:03:43
REPEAT OFF —
| BITRATE 16 1l TOTAL ELAPSED 0:02:25

2 Press A/V to scroll the information, and
then press ENTER to access the selected
item.

3 Use the numeric buttons (0-9) to input
the number/time or press A/V¥ to make a
selection, and then press ENTER.
=*» Playback changes to the selected time

or to the selected title/chapter/track.

H Title/Chapter/Track selection
(DVD/VCD)

1 Press A/V to select [TITLE] or
[CHAPTER] (DVD) or [TRACK] (VCD).

2 Press ENTER.

Select a title, chapter or track number using
the numeric buttons (0-9).

B Time search (DVD/VCD)

1 Press A/V to select [TT TIME] / [CH
TIME] (DVD) or [TRACK TIME] / [DISC
TIME] (VCD).

e [TT TIME] refers to the total time of
the current title, and [CH TIME)] refers
to the total time of the current chapter.

2 Press ENTER.

Enter hours, minutes and seconds from left
to right using the numeric buttons (0-9)
(e.g. 0:34:27).

B Audio/Subtitle/Angle selection
(DVD)

You can change [AUDIO], [SUBTITLE] or

[ANGLE] if these functions are available on

the disc you are playing.

1 Press A/V to select [AUDIO],
[SUBTITLE] or [ANGLE].

2 Press ENTER.
3 For Audio and Subtitle:

Press A /¥ to highlight your selection, and
then press ENTER.

OR
For Angle:

Select an angle using the numeric
buttons (0-9).
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Playback Operation

H Repeat/Time Display (DVD/VCD)

1 Press A/V to select [REPEAT] or [TIME
DISP].

2 Press ENTER.

3 Press A/V¥ to highlight your selection, and
then press ENTER.

H Time display (CD)

Each time you press ON SCREEN, the
time display changes as follows:

[TOTAL ELAPSED — TOTAL REMAIN :|

SINGLE REMAIN «— SINGLE ELAPSED

Special DVD features

Special VCD/SVCD features

Playing by title
1 Press MENU.

=» The disc title menu appears on the TV
screen.

2 Use < /»/A/V or the numeric
buttons (0-9) to select a playback option.

3 Press ENTER.

Selecting an audio language/
format and subtitle language
H To select an audio language/format

Press AUDIO repeatedly to select an audio
language and/or format.

B To select a subtitle language

Press SUBTITLE repeatedly to select a
subtitle language.
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Using the playback control (PBC)
menu

For a VCD with a playback control (PBC)
feature (version 2.0 only)
1 Press MENU to toggle between “PBC ON”
and “PBC OFF”.
=» If you select “PBC ON”, the disc menu
appears (if available) on the TV screen.

2 Use the numeric buttons (0-9) to select
a playback option.
* Press <4<t/ »p to move to the
previous/next page (if available).

3 During playback, press TOP MENU/
RETURN to return to the menu screen.

B To skip the index menu and play
back a disc from the beginning

Press MENU to turn off the PBC function.

Playing data discs
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Load a data disc.
¢ The disc reading time may exceed 30
seconds due to the complexity of the
directory/file configuration.
=» The data disc menu appears on the TV
screen.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|

[zl Piano

®
limmmm




Playback Operation

2 Playback starts automatically. If not, press
>/

3 Press <a<¢/ > to select another track/file
in the current folder.

Notes

It may not be possible to play certain MP3/
WMA/JPEG/DivX discs due to the configuration
and characteristics of the discs or the recording
conditions.

* HD JPEG images may not be displayed correctly
when the first image is displayed or the disc is
ejected. For details about HD JPEG, see “HD
JPEG” on page 30.

* Depending on the picture size, HD JPEG images
may appear smaller in size.

Selecting a folder and track/file

1 Press A/V to select a folder, and then
press ENTER to open the folder.

2 Press A/V to select a track/file.

3 Press ENTER.

=» Playback starts from the selected file to
the end of the folder.

Special picture disc features

1 Load a picture disc (JPEG, Kodak Picture
CD or Fujicolor CD).
=» For JPEG, the picture menu appears on
the TV screen.
=» For Kodak Picture CD and Fujicolor
CD, the slideshow begins.

B For JPEG
2 Press B /11 to start the slideshow.

Using the preview function
This function displays the content of the
current folder or the entire disc.

1 Press ® during playback.
=» 12 thumbnails appear on the TV screen.

2 Press a<a/ »p| to display the other
thumbnails on the previous/next page.

3 Use <« /»/A/V¥ to highlight one of the
thumbnails, and then press ENTER to start
playback.

OR

Move the cursor to highlight EEFE on the
bottom of the page to start playback from
the first thumbnail on the current page.

M For JPEG

4 Press MENU to return to the JPEG disc
menu.

Zooming pictures in/out

1 During playback, press ZOOM repeatedly
to display the picture at different scales.

2 Use < /»/A/V to pan through the
enlarged picture.
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Playback Operation

Playback with multi-angles

During playback, press </ »/A/V¥ to
rotate the picture on the TV screen.

<« rotates the picture counter-clockwise
»: rotates the picture clockwise

A : flips the picture vertically

WV : flips the picture horizontally

Note
For HD JPEG, the A/V¥ key is not available.

Playing MP3 music and JPEG

pictures simultaneously

1 Load a disc that contains both MP3 music
and JPEG picture data.
=» The disc menu appears on the TV

screen.

2 Select an MP3 music track.

3 During MP3 music playback, select a
JPEG picture file from the TV screen, and
then press »/11 .
=» The picture files are played back one

after another until the end of the folder.

4 To quit simultaneous playback, press
MENU, and then press Il .

Notes

* Some files cannot be played correctly depending
on disc characteristics or recording conditions.

e This function is not available when [HD JPEG] is
set to [ON] (see page 30).
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Special DivX features

DivX files including DMF (DivX Media
Format) features only

Using the interactive menu

1 Load a disc.
=» The interactive menu appears on the
TV screen.

2 Use «/»/A/V toselect a chapter.

3 Press ENTER or » /11 to start playback of
the selected chapter.

M To access the interactive menu
During playback, press MENU.

H To return to the data disc menu
screen

When the interactive menu is displayed,
press I .

Selecting an audio/subtitle language

B To select an audio language

During playback, press AUDIO to switch
the audio language recorded on the
contents.

H To select a subtitle language

During playback, press SUBTITLE to
switch or turn on/off the subtitle language
recorded on the contents.

Note

For information about external subtitle files, see
“Displaying DivX external subtitle files” on
page 32.



Playback Operation

Using a USB device

You can play back MP3, WMA, JPEG and
DivX files saved on your supported USB
device.

Supported USB devices

This unit supports USB mass storage class
devices (e.g., flash memories, card readers,
portable audio players) using FAT16 or FAT32
format.

Notes

* Some devices may not work properly even if they
meet the requirements.

 If “Device not supported” appears on the TV
screen when you connect the USB device, follow
the procedure below.

— Set this unit to the standby mode, and then turn
it on again.

— Disconnect the device when this unit is in the
standby mode, then connect it again and turn
on this unit.

— Connect the AC adapter if the adapter is
supplied with the device.

If “Device not supported” appears even after you

perform this procedure, the device is not playable

with this unit.

» If “USB current protection active. Device not
supported” appears on the TV screen, the device
is not playable with this unit because the power
consumption of the device is too high.

* This unit cannot read more than two card reader
slots at once, though it can recognize up to six
slots. The first slot has priority.

¢ For an external hard disk drive, this unit is
compatible with size of 80 GB or less.

* Do not connect devices other than USB mass
storage class devices: USB chargers, USB hubs,
PCs, etc.

Playing data files

Yamaha and suppliers accepts no liability for
the loss of data saved on the USB devices
connected to this unit. As a precaution, it is
recommended that the files are tested after
they have been saved on.

1 Connect your USB device to the USB port
of this unit (see “USB port” on page 11).
=» “Press USB mode key to switch device”

appears on the TV screen.

2 Press USB.

* The reading time may exceed 30 seconds
due to the number of files/folders.

=» The file menu appears on the TV screen.

3 Follow the procedure in “Playing data discs
(MP3/WMA/JPEG/DivX)” on page 18.

M To exit from the USB mode

Press B to stop playback, and then press
USB.

Notes

* You cannot access the USB mode while
“LOADING” is displayed on the TV screen.

* If you disconnect the USB device or open the disc
tray of this unit, the playback mode is
automatically switched to the disc mode.

» For DivX, this unit is compatible with a bit rate
range of 3 Mbps or less.

* Some files may not work properly depending on
the USB device specification.

— For DivX, the video may freeze shortly or the
sound may break in the segments.
For MP3, the sound may break in the segments
during MP3/JPEG simultaneous playback.
In this case, record the file at a lower bit rate
and/or smaller size so that the file may work
properly.

* Copyright-protected files cannot be played.

 This unit can display up to 648 files. However,
less than 648 files may be displayed if some files
are not playable with this unit.

* If the USB device is partitioned, only the first
partition is displayed.

* This unit can play back files of 4 GB in size or
less.
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Setup Menu

Setup is carried out on the TV screen, enabling
you to customize this unit to suit your own
particular requirements.

Notes

* Unless stated otherwise, all operations described
here are carried out using the supplied remote
control.

* To return to the previous menu, press <.

¢ To exit from the menu, press SET UP.

General setup menu

1 Press SET UP.

2 Press <« /» to select “GENERAL SETUP
PAGE”.

3 Press ENTER.

O mw < &

GENERAL SETUP PAGE

DISC LOCK
DISPLAY DIM
PROGRAM

OSD LANGUAGE
SCREEN SAVER
SLEEP

AUTO STANDBY
DIVX(R) VOD CODE

Locking/Unlocking the disc for
viewing

Not all discs are rated or coded by the
manufacturer of the disc. You can prevent
playback of a specific disc by locking the disc.
You can lock up to 40 discs on this unit.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A/V to highlight [DISC LOCK], and then
press »-.
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LOCK

Select this to lock playback of the current disc.
Subsequent access to a locked disc requires a
six-digit password.

The default password is “000 000" (see
“Changing the password” on page 33).
UNLOCK

Select this to unlock the disc and allow future
playback.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.

Dimming the front panel display
You can select different levels of brightness
for the front panel display.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A /V to highlight [DISPLAY DIM], and
then press .

100%

Select this for full brightness.

70%

Select this for medium brightness.

40%

Select this for dimming display.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.

Programming disc tracks
(except MP3/WMA/JPEG/DivX)

You can play back the contents of a disc in the
desired order by programming the tracks to be
played. You can store up to 20 tracks per disc
with a maximum of ten discs.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A /¥ to highlight [PROGRAM], and then
press - to select [INPUT MENU].



Setup Menu

2 Press ENTER.
=» The input menu appears on the TV

screen.
Lo el -
[2]10 __
[ ] -
La]__ 1 -
Ls1-- [o]
EXIT START  NEXT G®)

B To input your favorite tracks/
chapters

3 Use the numeric buttons (0-9) to enter a
valid track/chapter number.

4 Use «/»/A/¥ to move the cursor to the

next position.

¢ If the track/chapter number is more
than ten, press »P-I to move to the next
page, and then proceed with
programming.

OR
e Use «/»/A/V to highlight [NEXT]

on the program menu, and then press
ENTER.

5 Repeat steps 3-4 to input another track/
chapter number.

M To remove a track

D

Use </ »/A/V¥ to move the cursor to the
track you want to remove.

7 Press ENTER to remove this track from
the program menu.

B To start program playback

8 Use «/»/A/V tohighlight [START] on
the program menu, and then press
ENTER.
=» Playback starts for the selected tracks in

the programmed sequence.

B To exit from program playback

9 Use «/»/A/V to highlight [EXIT] on
the program menu, and then press
ENTER.

OSD language

This menu contains various options for the on-
screen display (OSD) language. For details,
see “Setting the OSD Language” on page 14.

Setting the screen saver
This function is used to turn on or off the
screen saver.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A /V to highlight [SCREEN SAVER], and
then press »-.

ON

Select this to turn off the TV screen when disc
playback is stopped or paused for more than
15 minutes.

OFF
Select this to disable the screen saver function.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.
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Setting the sleep timer
This feature automatically sets this unit to the
standby mode after a certain elapsed period.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A /¥ to highlight [SLEEP], and then press
».

2 Press A/V to select a setting.
¢ You can select from 30, 60, 90, 120 and

150 minutes. Select [OFF] to cancel the
sleep timer function.

3 Press ENTER.

Setting the auto standby function

This function is used to turn the auto standby
mode on or off when disc playback is stopped
for more than 30 minutes.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A/V to highlight [AUTO STANDBY],
and then press »>.

ON

Select this to set this unit to the standby mode

automatically when disc playback is stopped

or paused for more than 30 minutes.

OFF

Select this to disable the auto standby
function.

2 Press A/V toselect a setting, and then
press ENTER.
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Displaying the DivX® VOD
registration code

Yamaha provides you with a DivX® VOD
(Video On Demand) registration code that
allows you to rent and purchase videos using
the DivX® VOD service.

For more information, visit https://
vod.divx.com/.

1 In “GENERAL SETUP PAGE”, press
A /V tohighlight [DIVX(R) VOD CODE],
and then press ».
=» The registration code appears.

2 Press ENTER to exit.

Notes

¢ To purchase or rent the videos from DivX® VOD
service at https://vod.divx.com/, use the
registration code and download the video onto a
CD-R for playback on this unit.

 All of the downloaded videos from DivX® VOD
can only be played back on this unit.

¢ For DivX, the time search feature is not available.

Audio setup menu

1 Press SET UP.

2 Press <« /» to select “AUDIO SETUP
PAGE”.

3 Press ENTER.

DO &
AUDIO SETUP PAGE

ANALOG OUTPUT
DIGITAL AUDIO
HDMI AUDIO
NIGHT MODE

LIP SYNC
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LPCM OUTPUT

Select this if you have connected this unit to a

PCM-compatible receiver via a digital

terminal, such as the coaxial terminal. In this

1 In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/¥ to  case, you may need to adjust [LPCM
highlight [ANALOG OUTPUT], and then =~ OUTPUT].

Setting the analog output
Set the analog output to match the playback
capability of this unit.

press »-. Discs are recorded at a certain sampling rate.
STEREO The higher the sampling rate, the better the
Select this to change channel output to stereo, ~ Sound quality.
which only delivers sound from the two front 48KHz
speakers. Select this to play back discs recorded at the

sampling rate of 48 kHz. All 96 kHz PCM data

LT/RT ..
! streams (if available) are converted to the

Select this if this unit is connected to a Dolby

Pro Logic decoder. sampling rate of 48 kHz.
96KHz
2 Press A/V toselect a setting, and then Select this to play back discs recorded at the
press ENTER. sampling rate of 96 kHz. If the 96 kHz disc is
copy protected, the digital output is
Setting the digital output automatically converted to the sampling rate of
48 kHz.

The [DIGITAL AUDIO] options are:
[DIGITAL OUTPUT] and [LPCM OUTPUT]. 4 Press A/V to select a setting, and then

1 In“AUDIO SETUP PAGE”, press o/¥ to  Press ENTER.

highlight [DIGITAL AUDIO], and then _ _
press b Turning the HDMI audio on/off

‘When you connect this unit to an HDMI

2 Press A/V to highlight an option. . . .
compatible component via the HDMI jack,

3 Press B to open a submenu. select to turn on or off the HDMI audio output.
DIGITAL OUTPUT , 1 In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/¥ to
Set the digital output according to your highlight [HDMI AUDIO], and then
optional audio component connections. press B

OFF -

Select this to t ff the digital output. o . .

AT_EC 15 70 Hn Ot the digttal otipd Select this to turn on the HDMI audio output.

OFF

Select this if you have connected the digital )
Select this to turn off the HDMI audio output.

audio output jack to a multi-channel decoder/
receiver.

MPEG = PCM

Select this if your receiver is not capable of
decoding MPEG audio signals.

PCM ONLY

Select this only if your receiver is not capable
of decoding multi-channel audio signals.
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Notes

 If you are not using the HDMI audio output, set
this to [OFF].
 If the monitor/receiver connected to this unit

using HDMI does not support HDMI audio signal

input, set this to [OFF].
* This unit can output the following audio signals
using HDMI: 32/44.1/48 kHz, 2ch linear PCM

signals and bitstream signals (Dolby Digital, DTS

and MPEG).
* When audio signals are being output by HDMI-

compatible components, digital output signals are

muted.
¢ When [DIGITAL OUTPUT] is set to [OFF] on
this unit, HDMI audio is muted even if [HDMI

AUDIO] is set to [ON] and an HDMI connection

is established between the monitor and receiver.
* When [DIGITAL OUTPUT] is set to [ALL] on

this unit, PCM signals are still output if the

monitor and receiver only support the PCM

format. However, the audio output is muted when

Setting the lip synchronization
This feature allows you to delay the sound
output in order to synchronize it with the
video image. This may be necessary when you
use certain LCD monitors or projectors.

1 In “AUDIO SETUP PAGE”, press <« / »
to highlight [LIP SYNC], and then press
».

2 Press <t /» to adjust the delay time
(between 00 ms and 200 ms), and then
press ENTER.

Video setup menu

1 Press SET UP.

2 Press <€ /» to select “VIDEO SETUP
PAGE”.

3 Press ENTER.

audio format plays back the DTS source.

0O B & =

Turning the night mode on/off

VIDEO SETUP PAGE
In the night mode, high volume output is TV TYPE
softened and low volume output is brought [TVIDISRLAY
. . PROGRESSIVE

upward to an audible level. It is useful when EIE SR
you want to watch your favorite action movie COMPONENT
without disturbing others at night. EDMISERU
1 In “AUDIO SETUP PAGE”, press A/V to

highlight [NIGHT MODE], and then press

> TV type
ON

This menu contains the options for selecting
the color system that matches your TV. For
details, see “Setting a color system for your
TV” on page 13.

Select this to level out the volume. This
feature is only available for movies with the
Dolby Digital mode.

E

Select this when you want to enjoy the full
dynamic range of surround sound.

2 Press A/V toselect a setting, and then
press ENTER.
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Setting the TV display

Set the aspect ratio of this unit to match your
TV. The format you select must be available
on the disc. Otherwise, the TV display setting
will not affect the picture during playback.

1 In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to
highlight [TV DISPLAY], and then press
».

2 Press A/V to highlight one of the
following options.

4:3 PAN SCAN

Select this if the aspect ratio of your TV is 4:3

and you want both sides of the picture to be

trimmed or formatted to fit your TV screen.

4:3 LETTER BOX

Select this if the aspect ratio of your TV is 4:3.

In this case, a wide picture with black bands

on the upper and lower portions of the TV

screen are displayed.

16:9

Select this if you have a widescreen TV.

3 Select an item, and then press ENTER.

B The relationship between the setting
of this unit and the TV display

When the aspect ratio of your TV is 4:3:

Playback

Setting disc TV display
4:3 PAN = -
SCAN

|l

4:3 LETTER
BOX

4:3

When the aspect ratio of your TV is 16:9
(widescreen):

Setting Plzzl;gck TV display
16:9 , T
16:9
4:3 *2

*1: If the disc is not assigned to playback in
panscan, it is played in letterbox.

*2: The side of the picture may be stretched
depending on the TV. In this case, check the
screen size and aspect ratio of your TV.

Turning the progressive scan
function on/off

This feature is only available if you have
connected this unit to a progressive scan TV
through the component video jacks (see
“Component video jacks <A>" on page 9).

1 In“VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to

highlight [PROGRESSIVE], and then press
».

OFF
Select this to disable the progressive scan
function.

ON
Select this to enable the progressive scan
function.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.
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Notes on activating progressive scan:

* Ensure that your TV is equipped with
progressive scan.

» Connect using a component video cable.

¢ When making HDMI connections, you
cannot select [PROGRESSIVE].

¢ When [COMPONENT] is set to [RGB]
(see page 29), you cannot select
[PROGRESSIVE].

CONSUMERS SHOULD NOTE THAT NOT ALL
HIGH DEFINITION TELEVISION SETS ARE
FULLY COMPATIBLE WITH THIS PRODUCT
AND MAY CAUSE ARTIFACTS TO BE
DISPLAYED IN THE PICTURE. IN CASE OF 525
OR 625 PROGRESSIVE SCAN PICTURE
PROBLEMS, IT IS RECOMMENDED THAT THE
USER SWITCH THE CONNECTION TO THE
“STANDARD DEFINITION” OUTPUT. IF THERE
ARE QUESTIONS REGARDING OUR VIDEO
MONITOR COMPATIBILITY WITH THIS MODEL
525P AND 625P DVD PLAYER, PLEASE
CONTACT OUR CUSTOMER SERVICE CENTER.
This unit is compatible with the complete line of
Yamaha products, including the projectors
DPX-1300, DPX-830 and the plasma monitor
PDM-4220.

Adjusting picture settings

This unit comes with three predefined sets of
picture color settings and one personal setting
that you can define yourself.

1 In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to
highlight [PICTURE SETTING], and then
press b

STANDARD
Select this for the standard picture setting.

BRIGHT
Select this to make the TV picture brighter.

SOFT
Select this to make the TV picture softer.
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PERSONAL

Select this to personalize your picture color by
adjusting the brightness, contrast, tint and
color (saturation).

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.

3 If you select [PERSONAL] in step 1,
proceed to steps 4-7.
=» The “PERSONAL PICTURE SETUP”
menu appears.

D K & =

PERSONAL PICTURE SETUP

CONTRAST

TINT T ————
COLOR

4 Press A/V to select one of the following
options.

BRIGHTNESS

Increase or decrease the value to brighten or
dim the picture. Zero (0) is the average
brightness setting value.

CONTRAST

Increase or decrease the value to sharpen or
dull the picture. Zero (0) is the average contrast
setting value.

TINT

Increase or decrease the value to darken or
lighten the picture. Zero (0) is the average tint
setting value.

COLOR

Increase or decrease the value to enhance or
fade the picture. Zero (0) is the average color
setting value.
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5 Press <€/ » to adjust the setting that best
suits your personal preference.

6 Repeat steps 4-5 to adjust other color
features.

7 Press ENTER.

Note

All picture settings are not available for HDMI
output.

Switching YUV/RGB

This setting allows you to toggle the output of
the video signal between YUV (Y PB PR) and
RGB (on SCART).

1 In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V to
highlight [COMPONENT], and then press
»>.

YUV

Select this for the component video
connection.

RGB

Select this for SCART connection.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.
Note

‘When making HDMI connections, the component
(YUV) video signals are output even if [RGB] is
selected.

Setting the HDMI video

When you connect this unit to an HDMI
compatible component via the HDMI jack,
select the following video output settings
depending on the connected component.

1 In “VIDEO SETUP PAGE”, press A/V¥
to highlight [HDMI SETUP], and then
press »-.

2 Press A/V to highlight an option.
3 Press B to enter a submenu.

WIDE SCREEN FORMAT
Set the aspect ratio of the projected images on
the screen. This feature is only available when
making HDMI connections and [TV
DISPLAY] is set to [16:9] (see page 27).
SUPERWIDE
Select to display a 4:3 image on the 16:9 screen
with non-linear stretching (center position of
screen is stretched less than the sides). This
feature is not available when the resolution is
480p or 576p.
4:3 PILLAR BOX
Select to display a 4:3 image on the 16:9 screen
without stretching.
OFF
No aspect ratio adjustment is made when this
option is selected.

HDMI VIDEO
Set the resolution depending on the monitor
you are using.
480P
480 progressive-scan video
576P
576 progressive-scan video
720P
720 progressive-scan video
10801
1080 interlace video
AUTO
The resolution is automatically selected to
match the monitor you are using.
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Notes

For settings other than [AUTO], HDMI video
signals may not be output properly if a resolution
output setting is not supported by the HDMI
component you are using. In that case, follow the
steps below to return to the initial setting.

1 Press OPEN/CLOSE (A ) on the front panel
to open the disc tray.

2 Press <.

3 Press SUBTITLE.

Do not perform this operation while playing back

a disc on this unit.

You cannot set [TV TYPE], [PROGRESSIVE]

and [COMPONENT] when making HDMI

connections.

When disconnecting the HDMI cable, the setting

of [TV TYPE] may be changed. If the component

video, S-video or composite video signal is not

output correctly, see “Troubleshooting” on

page 35 to set the correct TV type again.

HD JPEG

This unit can display High-Definition JPEG
images when connecting to an HDMI
component.

ON

Displays JPEG pictures with high quality.
OFF

Displays JPEG pictures with standard quality.

Notes

You can select [HD JPEG] when the HDMI video
signals with 720p or 1080i are output.

When [HD JPEG] is set to [ON] and HD JPEG
pictures are displayed, video signals other than
HDMI signals are not output.

You cannot select [HDMI VIDEO] (see page 29)
and [HD JPEG] when HD JPEG pictures are
displayed.
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Preference setup menu

1 Press m twice to stop playback
(if necessary), and then press SET UP.

2 Press <« /» to select “PREFERENCE
PAGE”.

3 Press ENTER.

D B 9 =&

PREFERENCE PAGE

AUDIO

SUBTITLE

DISC MENU

PARENTAL

VR LIST

MP3/JPEG NAV

DIVX SUBTITLE

PBC R

Audio, subtitle and disc menu

These menus contain various language options
for the audio, subtitles and disc menus
recorded on the DVD-Video. For details, see
“Setting the audio, subtitle and disc menu
languages (DVD-Video only)” on page 14.

Restricting playback with parental
control

Some DVDs may have a parental level
assigned to the complete disc or to certain
scenes on the disc. This feature lets you set a
playback limitation level.

The rating levels are from 1 to 8 and are
country dependent. You can prohibit playback
of certain discs that are not suitable for your
children or play certain discs in alternative
scenes.
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1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to

highlight [PARENTAL], and then press ».

D B & &

PREFERENCE PAGE

AUDIO 1 KID SAFE

SUBTITLE 2G

DISC MENU 3PG
4PG13

VR LIST 5 PGR

MP3/JPEG NAV 6R

DIVX SUBTITLE 7NC17

PBC

2 Press A/V to highlight a rating level for
the inserted disc, and then press
ENTER.

* To disable parental controls and have
all discs play, select [8 ADULT].

3 Use the numeric buttons (0-9) to enter
the six-digit password (see “Changing the
password” on page 33).
=> DVD discs that are rated above the

level you selected do not play unless
you enter your six-digit password.

Note

Some DVD discs are not encoded with a rating
though the movie rating may be printed on the disc
cover. The rating level feature does not work for
such discs.

Selecting playback of VR format
There are two ways to play back a disc in VR
(Video Recording) format: ORIGINAL and
PLAY LIST. This feature is not available with
non-VR format discs.

1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V¥ to
highlight [VR LIST], and then press .

ORIGINAL LIST
Select this to play the originally recorded titles
on the disc.

PLAY LIST

Select this to play the edited version of the
disc. This feature is only available when a play
list has been created.

2 Press A/V to highlight a setting, and then
press ENTER.

B To play back a disc in VR format
3 Press SET UP to close the setup menu.

4 Press » /11 to begin to play back the disc
with the setting you selected.

Selecting the MP3/JPEG menu
MP3/JPEG navigator can be set only if the
disc was recorded with a menu. It allows you
to select different display menus for easy
navigation.

1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V¥ to
highlight [MP3/JPEG NAV], and then
press »-.

WITHOUT MENU

Select this to display all the files contained in

the MP3/Picture CD.

WITH MENU
Select this to display only the folder menu of
the MP3/Picture CD.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.
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Displaying DivX external subtitle
files

The font sets listed below are available for
DivX external subtitle files. This setting
allows you to see the proper font set on-screen
to match the subtitle file.

1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V¥ to
highlight [DIVX SUBTITLE], and then
press »-.

GROUP1:

Albanian (sq), Basque (eu), Catalan (ca),
Danish (da), Dutch (nl), English (en),
Faroese (fo), Finnish (fi), French (fr),
German (de), Icelandic (is), Irish (ga),
Italian (it), Norwegian (no),

Portuguese (pt), Rhaeto-Romanic (rm),
Scottish (gd), Spanish (es), Swedish (sv)

GROUP2:

Albanian (sq), Croatian (hr), Czech (cs),
Hungarian (hu), Polish (pl), Romanian (ro),
Slovak (sk), Slovenian (sl)

GROUP3:

Bulgarian (bg), Byelorussian (be),
Macedonian (mk), Russian (ru), Serbian (sr),
Ukrainian (uk)

GROUP4:

Hebrew (iw), Yiddish (ji)

GROUP5:

Turkish (tr)

2 Press A/V to select a group, and then
press ENTER.
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Notes

* Some discs cannot be played depending on disc
characteristics or recording conditions.

* Some external subtitle files may be displayed
incorrectly or not at all.

 For external subtitle files, the following subtitle
format filename extensions are supported (note
that these files are not shown within the disc
navigation menu): .srt, .sub, .ssa, .smi

* The filename of the movie file has to be repeated
at the beginning of the filename for the external
subtitle file.

* The number of external subtitle files that can be
switched for the same movie file is limited to a
maximum of ten.

Selecting the PBC (playback control)
function

You can set playback control (PBC) to on or
off. This function is available only on Video
CD 2.0 with the playback control (PBC)
feature.

1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to
highlight [PBC], and then press ».

ON

Select this to display a disc menu.

OFF

Select this to not display a disc menu.
Playback starts from the beginning of a disc.

2 Press A/V to select a setting, and then
press ENTER.

Note

You can also use the MENU button on the remote
control to turn on or off the playback control (PBC)
function (see “Using the playback control (PBC)
menu” on page 18).
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Changing the password

The same password is used for both parental
control and disc lock. Enter your six-digit
password when prompted on the screen. The
default password is 000 000.

1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V¥ to
highlight [PASSWORD], and then press »
to select [CHANGE].

D
PREFERENCE PAGE

SUBTITLE
DISC MENU
PARENTAL

VR LIST
MP3/JPEG NAV
DIVX SUBTITLE
PBC

2 Press ENTER to enter the “Password
Change Page”.

D B 9 &

OLD PASSWORD
NEW PASSWORD
CONFIRM PWD

OK

3 Use the numeric buttons (0-9) to enter
your old six-digit password.
¢ When doing this for the first time, enter
“000 000”.
* If you forget your old six-digit
password, enter “000 000”.

4 Enter the new six-digit password.

5 Enter the new six-digit password again to

confirm the password.

6 Press ENTER to confirm your new
password.
=» The new six-digit password is now
valid.

Resetting the system

You can reset all options and your personal

settings to the initial factory settings,

excluding your password for [PARENTAL]

and [DISC LOCK].

1 In “PREFERENCE PAGE”, press A/V to

highlight [DEFAULT], and then press
to select [RESET].
2 Press ENTER.

=» All settings are reset to the initial
factory settings.

>
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Language Codes

These codes can be used to select other languages. This does not affect the options in
“AUDIO”, “SUBTITLE” or “DISC MENU”.

Abkhazian 6566 | Gaelic 7168 | Macedonian 7775 | Sardinian 8367
Afar 6565 | Gallegan 7176 | Malagasy 7771 | Scottish Gaelic 7168
Afrikaans 6570 | Georgian 7565 | Malay 7783 | Serbian 8382
Albanian 8381 | German 6869 | Malayalam 7776 | Shona 8378
Ambaric 6577 | Gikuyu 7573 | Maltese 7784 | Sindhi 8368
Arabic 6582 | Greek 6976 | Manx 7186 | Sinhalese 8373
Armenian 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Slovak 8375
Assamese 6583 | Gujarati 7185 | Marathi 7782 | Slovenian 8376
Avestan 6569 | Hausa 7265 | Marshallese 7772 | Somali 8379
Aymara 6589 | Hebrew 7269 | Moldavian 7779 | Sotho, Southem 8384
Azerbaijani 6590 | Herero 7290 | Mongolian 7778 | South Ndebele 7882
Bashkir 6665 | Hindi 7273 | Nauru 7865 | Spanish 6983
Basque 6985 | Hiri Motu 7279 | Navaho 7886 | Sundanese 8385
Belarusian 6669 | Hungarian 7285 | Navajo 7886 | Swahili 8387
Bengali 6678 | Icelandic 7383 | Ndebele, North 7868 | Swati 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndebele, South 7882 | Swedish 8386
Bislama 6673 | Indonesian 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Bokmal, Norwegian 7866 | Interlingua (International) 7365 | Nepali 7869 | Tahitian 8489
Bosnian 6683 | Interlingue 7369 | Northern Sami 8369 | Tajik 8471
Breton 6682 | Inuktitut 7385 | North Ndebele 7868 | Tamil 8465
Bulgarian 6671 | Inupiaq 7375 | Norwegian 7879 | Tatar 8484
Burmese 7789 | Irish 7165 | Norwegian Bokmal 7866 | Telugu 8469
Castilian 6983 | Italian 7384 | Norwegian Nynorsk 7878 | Thai 8472
Catalan 6765 | Japanese 7465 | Nyanja 7889 | Tibetan 6679
Chamorro 6772 | Javanese 7486 | Nynorsk, Norwegian 7878 | Tigrinya 8473
Chechen 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitan (post 1500) 7967 | Tonga (Tonga Islands) 8479
Chewa 7889 | Kannada 7578 | Old Bulgarian 6785 | Tsong 8483
Chichewa 7889 | Kashmiri 7583 | Old Church Slavonic 6785 | Tswana 8478
Chinese 9072 | Kazakh 7575 | Old Slavonic 6785 | Turkish 8482
Chuang 9065 | Khmer 7577 | Oriya 7982 | Turkmen 8475
Church Slavic 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Church Slavonic 6785 | Kinyarwanda 8287 | Ossetian 7983 | Uighur 8571
Chuvash 6786 | Kirghiz 7589 | Ossetic 7983 | Ukrainian 8575
Cornish 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Corsican 6779 | Korean 7579 | Panjabi 8065 | Uzbek 8590
Croatian 7282 | Kuanyama 7574 | Persian 7065 | Vietnamese 8673
Czech 6783 | Kurdish 7585 | Polish 8076 | Volapiik 8679
Danish 6865 | Kwanyama 7574 | Portuguese 8084 | Walloon 8765
Dutch 7876 |Lao 7679 | Provengal 7967 | Welsh 6789
Dzongkha 6890 | Latin 7665 | Pushto 8083 | Wolof 8779
English 6978 | Latvian 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Letzeburgesch 7666 | Raeto-Romance 8277 | Yiddish 8973
Estonian 6984 | Limburgan 7673 | Romanian 8279 | Yoruba 8979
Faroese 7079 | Limburger 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fijian 7074 | Limburgish 7673 | Russian 8285 | Zulu 9085
Finnish 7073 | Lingala 7678 | Samoan 8377

French 7082 | Lithuanian 7684 | Sango 8371

Frisian 7089 | Luxembourgish 7666 | Sanskrit 8365
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Troubleshooting

Refer to the chart below when this unit does not function properly. If the problem you are
experiencing is not listed below or if the instruction below does not help, set this unit to the
standby mode, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized Yamaha

dealer or service center.

Problem Solution
No power Connect the AC power cable properly.
Press STANDBY/ON on the front panel to turn on the power.
No picture Refer to the manual supplied with your TV to select the video input

channel correctly. Change the TV channel until you see the DVD
screen.

Turn on your TV.

Check the video connection.

Video signals other than HDMI signals are not output when HD JPEG
pictures are displayed (see “HD JPEG” on page 30).

No picture is displayed when
you make HDMI connections
(using the HDMI jacks)

Follow the steps below to change the [HDMI VIDEO] to [AUTO].

1. Press OPEN/CLOSE ( A ) on the front panel or press and hold i
on the remote control to open the disc tray.

2. Press <€ on the remote control.

3. Press SUBTITLE on the remote control.

No picture is displayed when
you do not use progressive
scan connections (using the
component video jacks)

Follow the steps below to turn off the progressive scan.

1. Press OPEN/CLOSE ( A ) on the front panel or press and hold 1
on the remote control to open the disc tray.

2. Press <€ on the remote control.

3. Press ZOOM on the remote control to deactivate the progressive
scan.

Completely distorted picture or
black/white picture or no
picture

Check that the disc is compatible with this unit (see “Playable disc
formats” on page 3).

Check that the TV type of this unit is set to match that of the disc and

your TV (see “Setting a color system for your TV” on page 13). Follow

the steps below to change the setting of [TV TYPE].

1. Press OPEN/CLOSE ( A ) on the front panel or press and hold i
on the remote control to open the disc tray.

2. Press » on the remote control.

3. Press AUDIO on the remote control.

Distorted picture

Occasionally, a small amount of picture distortion may appear
depending on the disc being played back. This is not a malfunction.

The screen size looks
unnatural, or the caption is
displayed only partially on the
TV monitor or is not displayed
at all

Check that the TV setting of this unit matches the screen size of your
TV (see “Setting the TV display” on page 27).

Change the screen size and the aspect ratio of your TV.
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Troubleshooting

Problem

Solution

No sound or distorted sound

Adjust the volume.

Check that the speakers are connected correctly.

For MP3/WMA, check that the sampling rate and bit rate are
compatible with this unit (see “Specifications” on page 40).

No audio at digital output

Check the digital connections.

If you are playing a DTS source, check that your receiver can decode
DTS, and that [DIGITAL OUTPUT] is set to [ALL] (see page 25).

If you are playing an MPEG-2 source, check that your receiver can
decode MPEG-2. Otherwise, check that [DIGITAL OUTPUT] is set to
[MPEG = PCM] (see page 25).

Check that the audio format of the selected audio language matches
your receiver capabilities.

Disc does not play

The CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL and DVD-R/RW/R DL must be
finalized.

Check that the disc label is facing up.

Check whether the disc is defective by trying another disc.

If you have recorded a JPEG, MP3 or WMA disc yourself, check that
your disc contains at least ten JPEG picture files or five MP3/WMA
music tracks.

For MP3/WMA, check that the sampling rate and bit rate are
compatible. For JPEG, check that the resolution is compatible (see
“Specifications” on page 40).

Check the region code (see “Region codes” on page 3).

Picture freezes momentarily
during playback

Check the disc for fingerprints/scratches and clean it with a soft cloth
wiping from center to edge.

This unit does not respond to
the remote control

Aim the remote control directly at the remote control sensor on the front
panel.

Reduce the distance of the remote control from this unit.

Replace the batteries in the remote control.

Reinsert the batteries with their polarities (+/— signs) as indicated.

Buttons do not work

To completely reset this unit, unplug the AC cord from the AC outlet
for 5-10 seconds.

This unit does not respond to
some operating commands
during playback

Some operations may not be permitted by the disc. Refer to the
instructions of the disc jacket.

The A /W key is not available during HD JPEG playback.

This unit cannot read CD or
DVD

Use a commonly available CD/DVD lens cleaner to clean the lens
before sending this unit for repair.

36 en




Troubleshooting

Problem

Solution

“NO DISC” appears in the front
panel display

Check that the disc is placed in the disc tray correctly.

“UN DISC” appears in the front
panel display

The disc being loaded is not supported by this unit. Check the disc type
(see “Playable disc formats” on page 3).

Menu items cannot be selected

Press Il twice on the remote control before selecting the setup menu.

Depending on the disc availability, some menu items cannot be
selected.

To select [HD JPEG], check that the HDMI component is connected
correctly and the HDMI video signals with 720p or 1080i are output.

HD JPEG pictures cannot be
displayed

Check that [HD JPEG] is set to [ON] (see page 30).

The disc reading time may exceed 30 seconds.

MP3 music and HD JPEG pictures cannot be played simultaneously.

No sound during DivX movie
playback

The audio code may not be supported by this unit.

The USB device cannot be
recognized

Check that the USB device is connected correctly.

Some devices may not work even if they are USB mass storage class
devices.

Set this unit to the standby mode, and then turn it on again.

Disconnect the device when this unit is in the standby mode, then
connect it again and turn on this unit.

Connect the AC adapter if the adapter is supplied with the device.

If “Device not supported” appears on the TV screen, check whether the
device is supported by this unit (see “Supported USB devices” on
page 21).

If “USB current protection active. Device not supported” appears on the
TV screen, the device is not playable with this unit (see page 21).

37 En




Glossary

H Analog

Sound that has not been converted into numerical
values. Analog sound varies, while digital sound has
specific numerical values. These jacks send audio
through two channels, the left and right.

B Aspect ratio

The ratio of vertical and horizontal sizes of a displayed
image. The horizontal vs. vertical ratio of conventional
TVs is 4:3, and that of widescreens is 16:9.

B Audio output jacks
Jacks on the back of the DVD player that send audio to
another system (TV, Stereo, etc.).

H Bit rate

The amount of data used to hold a given length of
music, measured in kilobits per seconds, or kbps. Or,
the speed at which you record. Generally, the higher the
bit rate, or the higher the recording speed, the better the
sound quality. However, higher bit rates use more space
on a Disc.

B Chapter

Sections of a picture or a music piece on a DVD that are
smaller than titles. A title is composed of several
chapters. Each chapter is assigned a chapter number
enabling you to locate the chapter you want.

H Component video output jacks

Jacks on the back of the DVD player that send high-
quality video to a TV that has component video input
jacks (R/G/B, Y/PB/PR, etc.).

H Disc menu

A screen display prepared for allowing selection of
images, sounds, subtitles, multi-angles, etc. recorded on
aDVD.

B Digital

Sound that has been converted into numerical values.
Digital sound is available when you use the digital
audio output jacks. These jacks send audio through
multiple channels, instead of just two channels as
analog does.

H DivX

DivX is a popular media technology created by DivX,
Inc. DivX media files contain highly compressed video
with high visual quality while maintaining a relatively
small file size. DivX files can also include advanced
media features like menus, subtitles, and alternate audio
tracks. Many DivX media files are available for
download online, and you can create your own using
your personal content and easy-to-use tools from
DivX.com.
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B DivX Ultra

DivX Ultra Certified products provide enhanced
playback of advanced media features supported by the
DivX Media Format. Key features include interactive
video menus, subtitles, alternate audio tracks, video
tags and chapter points.

B DMF (DivX Media Format)

The DivX Media Format supports advanced media
features, adding controls for an interactive media
experience: interactive video menus, chapter points,
multi-language subtitles and alternate audio tracks.

B Dolby Digital

A surround sound system developed by Dolby
Laboratories containing up to six channels of digital
audio (front left and right, surround left and right, center
and subwoofer).

H DTS

Digital Theatre Systems. This is a surround sound
system, but it is different from Dolby Digital. The
formats were developed by different companies.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) is the
first industry-supported, uncompressed, all-digital A/V
(audio/video) interface. Providing an interface between
any A/V source (such as a set-top box or A/V receiver)
and an audio/video monitor (such as a digital television-
DTV), HDMI supports standard, enhanced or high-
definition video as well as multi-channel digital audio
using a single cable. HDMI transmits all ATSC HDTV
standards and supports 8-channel digital audio, with
bandwidth extra to accommodate future enhancements
and requirements.

‘When used in combination with HDCP (High-
bandwidth Digital Content Protection), HDMI provides
a secure audio/video interface that meets the security
requirements of content providers and system
operations. For further information on HDMI, visit the
HDMI website at “www.hdmi.org/”.

H HDCP

HDCP (High-bandwidth Digital Content Protection)
developed by Intel corporation, is a method to encrypt
digital video and audio data for purpose of content
protection. For further information on HDCP, visit the
HDCP website at “www.digital-cp.com”.

B HD JPEG
HD (High-Definition) JPEG provides images in their
enhanced resolution via HDMI connection.



Glossary

B Interactive menu

Interactive video menus offer unprecedented
convenience and control so you can quickly navigate
between various scenes or bonus features, and select
from audio track and subtitle options.

H JPEG

A very common digital still picture format. A still-
picture data compression system proposed by the Joint
Photographic Expert Group, which features small
decrease in image quality in spite of its high
compression ratio.

H MP3

A file format with a sound data compression system.
“MP3” is the abbreviation of Motion Picture Experts
Group 1 (or MPEG-1) Audio Layer 3. By using MP3
format, one CD-R or CD-RW can contain about ten
times as much data as a regular CD can.

B Parental control

A function of the DVD to limit playback of the disc by
the age of the users according to the limitation level in
each country. The limitation varies from disc to disc;
when it is activated, playback will be prohibited if the
software’s level is higher than the user-set level.

B PCM (Pulse Code Modulation)

A system for converting analog sound signals to digital
signals for later processing, with no data compression
used in conversion.

B Playback control (PBC)

Refers to the signal recorded on video CDs or SVCDs
for controlling reproduction. By using menu screens
recorded on a Video CD or SVCD that supports PBC,
you can enjoy interactive-type software as well as
software having a search function.

B Play list

A list of selected titles to be played back in a specific
order. This option is only available with VR format and
must be created beforehand.

B Progressive scan

It displays all the horizontal lines of a picture at one
time, as a signal frame. This system can convert the
interlaced video from DVD into progressive format for
connection to a progressive display. It dramatically
increases the vertical resolution.

H Region code

A system for allowing discs to be played back only in
the region designated beforehand. This unit will only
play discs that have compatible region codes. You can
find the region code of your unit by looking on the
product label. Some discs are compatible with more
than one region (or ALL regions).

B S-video

Produces a clear picture by sending separate signals for
the luminance and the color. You can use S-video only
if your TV has S-video input jack.

B Surround

A system for creating realistic three dimensional sound
fields full of realism by arranging multiple speakers
around the listener.

W Title

The longest section of a picture or music feature on
DVD, music, etc., in video software, or the entire album
in audio software. Each title is assigned a title number
enabling you to locate the title you want.

B Video output jack
Jack on the back of the DVD player that sends video to
aTV.

B VR (Video Recording) format
A format which enables you to create a DVD disc that
can be extensively re-edited.
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Specifications

PLAYABLE DISC FORMATS

TV STANDARD

DVD-Video

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
Video CD, SVCD

*« CD

« PICTURE CD

¢ CD-R, CD-RW

© MP3 (ISO 9660) ......ccvevieeerrninicnanes fs 32,44.1,48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (CBR only)

e WMA ...t fs 44.1 kHz, 62-192 kbps (CBR only) /
fs 48 kHz, 128-192 kbps (CBR only)

* DivX

@ JPEG...c.ooiiiiiiiiiciiiicie 3072 x 2048 dpi or less

VIDEO PERFORMANCE

¢ Video (CVBS) output.......cccoeevevceenuneee. 1 Vpp into 75 ohm
¢ S-Video output........cccevvueriivienennnns Y: 1 Vpp into 75 ohm

C: 0.3 Vpp into 75 ohm
« Component video output................. Y: 1 Vpp into 75 ohm

PB/CB PR/CR: 0.7 Vpp into 75 ohm
¢ RGB (Scart) output (U.K. and Europe models only)
..................................................... Y: 0.7 Vpp into 75 ohm

AUDIO FORMAT

« Digital
Dolby Digital, DTS, MPEG............. Compressed digital
PCM .fs 44.1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bits

¢ Analog sound ....

AUDIO PERFORMANCE

* DA Converter
» Signal-Noise (1 kHz)
* Dynamic range (1 kHz)

« DVD fs 96 kHz, 2 Hz-44 kHz /
fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz

® SVCD .ot fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /
fs 44.1 kHz, 2 Hz-20 kHz

¢ CD, VCD...c.ooeiiiiiicieeicenenes fs 44.1 kHz, 2 Hz-20 kHz
* Distortion and Noise (1 KHz) .......cccoeoveeiinnienncnne 0.0035%

MULTIMEDIA APPLICATIONS

o Connections........c.ccceene. USB mass storage class device
* Playback formats (USB device)

MP3...iine ...fs32,44.1, 48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (CBR only)

WMA.....coevne fs 44.1 kHz, 62-192 kbps (CBR only) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (CBR only)

DivX.oiiiiiiiccceene 3 Mbps or less

JPEG ..o, 3072 x 2048 dpi or less
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* Number of lines ........cccccveurieernnnes PAL: 625, NTSC: 525
* Vertical frequency. ....PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
* Playback ..Multistandard (PAL/NTSC)

CONNECTIONS

* Video output
« S-video output....
* Component video output
Y output ..RCA/Phono x 1 (green)
PB/CB output... ....RCA/Phono x 1 (blue)
PR/CR output......ccovevvevvvenieiineninnnes RCA/Phono x 1 (red)
¢ SCART (U.K. and Europe models only)
.. Euroconnector x 1
.. RCA/Phono x 1 pair (white/red)

...RCA/Phono x 1 (yellow)
Mini DIN, 4 pins x 1

¢ Audio output (L+R) ..
« Digital output

Coaxial.....oooevieiiiiiiis RCA/Phono x 1

(IEC60958 for CDDA, LPCM /

IEC61937 for MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)

.. Type Ax 1

Type Ax 1

...$ 3.5 mm mini jack x 1
¢ 3.5 mm mini jack x 1

CABINET

* Dimensions (W x Dx H)....
* Weight..

435x310x 51 mm

POWER SUPPLY

« Power inlet
U.S.A. and Canada models................. AC 120V, 60 Hz
U.K. and Europe models..................... AC230V,50Hz

Australia, Asia, Central and South America models
....................................... AC 110-240 V, 50 Hz/60 Hz
.AC 110-240 V, 60 Hz

* Power consumption... Approx. 14 W
* Standby power consumption............cccceueuee Less than 1 W
LASER
Type Semiconductor laser GaAlAs

Wave length 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)
Output Power 7 mW (DVD)
10 mW (VCD/CD)
Beam divergence 60 degrees

Specifications are subject to change without prior
notice.



ATTENTION: VEUILLEZ LIRE GE QUI SUIT AVANT D’UTILISER L’

10

1

12

Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités,
lisez attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le
soigneusement pour référence.

Veillez a installer cette unité a un endroit bien ventilé,
frais, sec et propre. Evitez de le placer en plein soleil, a
proximité d’une source de chaleur, de I’exposer a des
vibrations, a de la poussiére, a I’humidité ou au froid. Si
vous le logez dans une armoire, veillez a laisser un
espace d’environ 2,5 cm tout autour de 1’appareil pour
assurer une bonne ventilation.

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et
transformateurs électriques, pour éviter les ronflements
parasites.

N’exposez pas 1’appareil a des variations brutales de
température, ne le placez pas dans un environnement
trés humide (par exemple dans une pieéce contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut
étre responsable de secousse €lectrique, d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Evitez d’installer 1’appareil dans un endroit ot des
objets peuvent tomber, ainsi que la ou I’appareil
pourrait étre exposé a des éclaboussures ou des gouttes
d’eau. Sur le dessus de I’appareil, ne placez pas:

— Dr’autres appareils qui peuvent endommager la
surface de 1’appareil ou provoquer sa
décoloration.

— Des objets se consumant (par exemple, une
bougie) qui peuvent étre responsables
d’incendie, de dommage & 1’appareil ou de
blessure corporelle.

— Des récipients contenant des liquides qui
peuvent étre a 1’origine de secousse électrique
ou de dommage a I’appareil.

Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe,
d’un rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la
chaleur. Toute augmentation de la température intérieure
de I’appareil peut étre responsable d’incendie, de
dommage a I’appareil ou de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de

I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que

tous les raccordements n’ont pas été effectués.
Ne pas faire fonctionner 1’appareil a ’envers. Il
risquerait de chauffer et d’étre endommagé.

N’exercez aucune force excessive sur les

commutateurs, les boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au

niveau de la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez

pas sur le cordon.

Ne nettoyez pas 1’appareil au moyen d’un solvant

chimique, ce qui pourrait endommager la finition.

Utilisez un chiffon sec et propre.

N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension

prescrite. Alimenter I’appareil sous une tension plus

élevée est dangereux et peut étre responsable
d’incendie, de dommage & 1’appareil ou de blessure
corporelle. Yamaha ne saurait étre tenue responsable
des dommages résultant de 1’alimentation de I’appareil
sous une tension autre que celle prescrite.

PPAREIL

13 Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil.
Consultez le service Yamaha compétent pour toute
réparation qui serait requise. Le coffret de I’appareil ne
doit jamais étre ouvert, quelle que soit la raison.

14 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil
pendant une longue période (par exemple, pendant les
vacances), débranchez la fiche du cordon
d’alimentation au niveau de la prise secteur.

15 Lisez la section intitulée “Guide de dépannage” ol
figurent une liste d’erreurs de manipulation communes
avant de conclure que I’appareil présente une anomalie
de fonctionnement.

16 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur STANDBY/
ON pour placer I’appareil en veille puis débranchez la
fiche du cordon d’alimentation au niveau de la prise
secteur.

17 Installez I’appareil prés de la prise secteur et a un
endroit tel que la fiche secteur soit facilement
accessible.

18 Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur
extréme, par exemple au soleil, a une flamme, etc.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il
reste branché a la prise de courant. Il se trouve alors “en
veille”. En mode veille, I’appareil consomme une trés
faible quantité de courant.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
SECOUSSE ELECTRIQUE, N'EXPOSEZ PAS CET
APPAREIL A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

SECURITE LASER

L’appareil utilise un laser. En raison des risques de blessure
des yeux, le retrait du couvercle ou les réparations de
I’appareil devront étre confiés exclusivement a un
technicien d’entretien qualifié.

DANGER

Risque d’exposition au laser en cas d’ouverture. Eviter
toute exposition au faisceau.

Lorsque cet appareil est branché a la prise de courant, ne
pas approcher les yeux de I’ouverture du plateau changeur
et des autres ouvertures pour regarder a I’intérieur.

Ce symbole est conforme a la directive
européenne 2002/96/EC.

Ce symbole indique que 1’élimination des
équipements €lectriques et €lectroniques
en fin de vie doit s’effectuer a I’écart de
I ccilc de vos déchets ménagers.
Veuillez respecter les réglementations
locales et veillez a garder séparés vos
anciens produits et vos déchets ménagers
usuels lors de leur élimination.
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Introduction

Merci pour I’achat de cet appareil. Ce mode
d’emploi décrit les fonctions de base de
I’appareil.

Ce mode d’emploi a été imprimé avant la
fabrication de I’appareil. Les caractéristiques et
la présentation ont pu étre modifiés a fin
d’amélioration, etc. En cas de divergence entre

le mode d’emploi et I’appareil, ce dernier prime.

Accessoires fournis

¢ Télécommande

* Deux piles (AAA, R0O3, UM-4) pour la
télécommande

¢ (Cable audio a fiche cinch

e (Cable vidéo a fiches

* Mode d’emploi

Codes régionaux

Cet appareil est conforme au Systeme de
Gestion Régional. Vérifiez le numéro de code
régional sur I’emballage des DVD. Si le numéro
ne correspond pas au code régional de cet
appareil (voir le tableau ci-dessous ou a I’arriere
de I’appareil), le disque ne pourra pas étre lu.

Code
Zone régional Disques
commerciale de cet compatibles
appareil
Etats—Unis,
Canada 1 1 AEL
Royaume-Uni,
Europe 2 2 AER
Asie,
Corée 3 3 AL
Australie,
Amérique 4 47| |AtL
centrale et du
sud

Formats de disques lisibles

Cet appareil peut lire les disques portant les
logos suivants. N’essayez pas d’insérer un
autre type de disque dans cet appareil.
22 22 g

WISEYISE
FESIRENS  (ReWritable]
& 1t

IDEO

=-=c|) SUPER VIDEO

b oo g
“ VIDEO
DVD+ReWritable  DVD+R DL

ilcuMPAcT

VIDEOCD  (owmac vineo)
Cet appareil peut lire:
* Les disques DVD-R/RW/R DL et DVD+R/
RW/R DL enregistrés dans un format
compatible avec le format DVD-Vidéo
Les disques DVD-RW enregistrés dans le
format VR (compatible avec le systtme CPRM)
Les fichiers MP3, WMA et JPEG enregistrés sur
CD-R/RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW et USB
Les CD images KODAK, les CD FUJICOLOR
ISO 9660 Niveau 1/Niveau 2 pour CD-R/RW
* Un maximum de 298 dossiers par disque/
dispositif USB et 648 fichiers par dossier
avec un maximum de 8 hiérarchies
« Les fichiers DivX® enregistrés sur CD-R/
RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW et USB
— Produit officiel DivX® Ultra Certified
— Prend en charge la lecture de toutes les versions de
vidéo DivX® (y compris DivX® 6), des fichiers
DivX® standard et de DivX® Media Format

CUMPAI:T

diSE

DIGITAL AUDIO

Remarques

* Les CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL et DVD+R/RW/
R DL ne peuvent étre lus que s’ils ont été cloturés.

* Les fichiers JPEG progressifs et WMA protégés contre
la copie ne peuvent pas &tre lus sur cet appareil.

* Seule la premiere session des DVD-R/RW/R DL
et DVD+R/R DL peuvent étre lus.

* Certains disques ne peuvent pas étre lus a cause de leurs
caractéristiques ou de leurs conditions d’enregistrement.

* Ne pas utiliser des disques qui ne sont pas ronds
(en forme de coeur, etc.).

* Ne pas utiliser des disques ayant des étiquettes, du ruban
adhésif, de la colle ou des rayures sur leur surface.

* Pour de plus amples détails sur les formats pouvant
étre lus, voir “Caractéristiques techniques”, page 40.
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Introduction

Nettoyage des disques

» Lorsqu’un disque est sale, nettoyez-le avec un chiffon. Essuyez le disque du centre vers la
périphérie. Ne pas essuyer dans le sens circulaire.

* Ne pas utiliser de solvants comme la benzine, le diluant ni de produits de nettoyage en vente
dans le commerce, et ne pas vaporiser de produit antistatique pour disques analogiques.

Informations concernant
les brevets

(] [poLeY
DIGITAL
Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” et le symbole du double D sont des

marques de commerce de Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out
“DTS” et “DTS Digital Surround” sont des marques déposées de DTS, Inc.

HOME THEATER

(= ]\V,°4

1 D
DivX, la certification DivX Ultra et les logos associés sont des marques de DivX, Inc. et sont utilisés sous
licence.

HDMLI, le logo HDMI et High Definition Multimedia Interface sont des marques commerciales ou des
marques déposées de HDMI Licensing LLC.

Cet appareil fait appel a des principes technologiques destinés a interdire la piraterie des ceuvres
protégées par des droits d’auteurs, principes qui sont eux-mémes couverts aux Etats-Unis par des brevets
et d’autres formes de propriété intellectuelle détenus par Macrovision Corporation. L’ utilisation de ces
principes technologiques visant a la protection des droits d’auteur doit étre autorisée par Macrovision
Corporation, et doit étre limitée a des fins domestiques, ou similaires, sauf accord préalable de
Macrovision Corporation. La rétro-technique ou le désassemblage sont proscrits.
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Description des éléments

Panneau avant

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

@

A) @ ©OROIO) ® ®®©® @

(1 STANDBY/ON (® Afficheur du panneau avant
Cette touche met en service ou en veille Montre 1’état actuel de 1’appareil.
I’appareil.

PLAY (>>)
@ Tiroir de disques Cette touche sert & démarrer la lecture.

Posez un disque sur le tiroir de disques.

@ Q

PAUSE (00)
(3 OPEN/CLOSE (2) Met la lecture en pause.
Cette touche ouvre ou ferme le tiroir de disques.
©® sToP(O)
@ Témoin HDMI Cette touche sert a arréter la lecture.
S’éclaire lorsqu’un appareil HDMI est raccordé Port USB

et des signaux sortent par la prise HDMI de cet

appareil. Reliez ce port au port USB de votre dispositif

USB (voir page 11).
(® Témoin PROGRESSIVE
S’éclaire lorsque 1’appareil se met en mode
progressif.
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Description des éléments

Panneau arriére

WAINS

L) e
i 5

comaaL
AuDio our o

®

@

3

MAINS
Branchez le cordon d’alimentation secteur sur
une prise secteur.

@

Prises REMOTE CONTROL (IN, OUT)
Raccordez la prise REMOTE CONTROL (IN)
de cet appareil a la prise de sortie de
télécommande de votre ampli-tuner audio/vidéo
Yamaha.

Raccordez la prise REMOTE CONTROL
(OUT) de cet appareil a la prise d’entrée de
télécommande de votre appareil Yamaha (voir
page 11).

Prise HDMI
Raccordez cette prise a la prise d’entrée HDMI
de votre appareil HDMI (voir page 10).

Prises AUDIO OUT (L, R)

Raccordez ces prises aux prises d’entrée audio
de votre ampli-tuner audio/vidéo ou a votre
chaine stéréo (voir page 8).

®

®

®

Prise DIGITAL OUT - COAXIAL
Raccordez cette prise a la prise d’entrée coaxiale
de votre ampli-tuner audio/vidéo (voir page 8).

Prises VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/CR)

Raccordez cette prise aux prises d’entrée
composante de votre ampli-tuner audio/vidéo
(voir page 9).

Prise VIDEO OUT - S VIDEO
Raccordez cette prise a la prise d’entrée S-vidéo
de votre ampli-tuner audio/vidéo (voir page 9).

Prise VIDEO OUT - VIDEO

Raccordez cette prise a la prise d’entrée vidéo
composite de votre ampli-tuner audio/vidéo
(voir page 9).

Prise AV
Raccordez cette prise a la borne d’entrée
SCART de votre téléviseur (voir page 9).

Avertissement: Ne touchez pas les broches internes des prises sur le panneau arriere de cet
appareil. Une décharge électrostatique peut endommager définitivement
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Description des éléments

Télécommande

®

@

TOP MENU/RETURN ON SCREEN
—e—)

@
L

SET UP

O[@

1l

LT

o—

[

A

0

G T A o=

@YAMAHA
N~

&b/
Cette touche met en service ou en veille
I’appareil.

TOP MENU/RETURN

Cette touche sert a afficher la premiere page du
menu (DVD).

Cette touche permet de revenir a la page

précédente du menu (DVD*/VCD) (voir page 18).

</»/AIVY

Ces touches servent a sélectionner un élément
sur le menu affiché.

Elles servent aussi pour la recherche et la lecture
au ralenti.

ENTER

Cette touche sert a valider votre sélection sur le
menu.

MENU

Cette touche sert a accéder au menu du disque
(DVD/JPEG) (voir pages 16, 18, 19 et 20).
Met en et hors service la lecture PBC (VCD)
(voir page 18).

®

DR |

Cette touche sert a localiser le chapitre ou la plage
précédente.

Cette touche sert a localiser un passage vers 1’arriére.*

|
Cette touche sert a arréter la lecture.
Elle ouvre aussi le plateau de disques.*

Pavé numérique (0-9)
Ces touches servent a sélectionner les éléments
numérotés sur le menu affiché.

SUBTITLE
Cette touche sert a sélectionner la langue des
sous-titres (voir pages 18 et 20).

ZOOM
Cette touche sert a agrandir I’'image vidéo (voir
pages 16 et 19).

ON SCREEN
Cette touche sert a afficher ou masquer le menu
OSD de cet appareil (voir page 17).

SET UP
Cette touche sert a afficher ou masquer le menu
de réglage de cet appareil (voir pages 13 et 22).

>p-|

Cette touche sert a localiser le chapitre ou la plage
suivante.

Cette touche sert a localiser un passage vers I’avant.*

>/l
Cette touche sert a démarrer ou a interrompre la lecture.

usB

Cette touche sert a accéder au contenu du
dispositif USB raccordé ou a sortir du mode
USB (voir page 21).

AUDIO
Cette touche sert a sélectionner la langue des
dialogues ou le format d’écran (voir pages 18 et 20).

REPEAT
Cette touche sert a accéder au mode de lecture
répétée/aléatoire, ou & en sortir (voir page 15).

REPEAT A-B
Cette touche sert a répéter un passage précis
(voir page 16).

* Appuyez environ deux secondes sur cette touche.
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Raccordements

Remarques générales sur les
liaisons

Avant d’effectuer ou de changer les

raccordements, veillez a éteindre cet appareil et

a débrancher le cordon d’alimentation secteur.

* Différents branchements sont possibles selon
I’appareil qui doit étre raccordé. Les

branchements possibles sont indiqués ci-dessous.

* Reportez-vous aux modes d’emploi de vos
autres appareils, si nécessaire, pour effectuer
les branchements les mieux adaptés.

» Ne raccordez pas cet appareil via votre
magnétoscope. L’image pourrait étre
déformée par le systeme antipiratage du
magnétoscope.

* Ne raccordez pas la prise audio de cet
appareil a la prise d’entrée de la platine
tourne-disque de votre chaine stéréo.

Raccordements audio

Liaison numérique

Cet appareil est muni d’une prise de sortie
numérique coaxiale. Raccordez la prise
DIGITAL OUT - COAXIAL de cet appareil a
un ampli-tuner audio/vidéo intégrant un
décodeur Dolby Digital, DTS ou MPEG a
I’aide d’un cable coaxial du commerce.

c
AUDIO OUT

& Cet appareil

Ampli-tuner

j audio/vidéo

Enceintes

|

)
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Remarques

* Il faut régler [SORTIE N UMER] sur [TOUT]
(voir “SORTIE NUMER”, page 25).

¢ Si le format audio de la sortie numérique ne
correspond pas aux formats de votre ampli-tuner,
le son de I’ampli-tuner sera déformé, ou bien il
n’y aura aucun son. Veillez a sélectionner le
format audio approprié€ sur le menu du disque.
En appuyant une fois ou plus sur AUDIO de la
télécommande vous risquez de changer non
seulement les langues mais aussi le format audio.
Le format sélectionné est indiqué sur 1’afficheur
du panneau avant pendant quelques secondes.

* Si vous voulez bénéficier des formats Dolby
Digital, DTS et MPEG, vous devrez raccorder cet
appareil a un ampli-tuner audio/vidéo prenant en
charge ces formats.

Liaison analogique

Cet appareil est muni de prises de sortie
analogique a 2 voies.

Raccordez les prises AUDIO OUT (L, R) de
cet appareil aux prises d’entrée
correspondantes de votre appareil audio (par
exemple un amplificateur stéréo) avec le cable
audio a fiche cinch fourni.

av

Cet appareil

Cable audio a fiche
cinch (fourni)

Amplificateur
stéréo

Enceintes



Raccordements

Liaisons vidéo

Si votre ampli-tuner audio/vidéo est muni de
prises de sortie vidéo, raccordez-le a votre
téléviseur pour pouvoir voir différentes
sources vidéo (LD, vidéocassettes, etc.) sur le
téléviseur en appuyant simplement sur le
sélecteur de source de 1’ampli-tuner audio/
vidéo.

Cet appareil présente plusieurs types de prises
de sortie vidéo. Utilisez celle qui correspond
aux prises d’entrée de I’appareil devant étre
raccordé.

a7 COWPOET T VIDED

2 G\
ople|

noannlnl
U

INNANNAR
v

Cable vidéo a
fiches (fourni)

pa/ca | sviDEO
AUDIO OUT vipo | our—|
1

Cet I
appareil Eﬂ !

<A> <B>

=
Iz

P

13 ¥
sl @& o
COMPONENT SVIDEO VIDEO

VIDEO IN INPUT INPUT

Ampli-tuner audio/vidéo V

[ 1]

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
outT VIDEO OUT  JOUT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN IN

VIDEO IN |
[/

Prises vidéo composante <A>

Les liaisons vidéo composante permettent
d’obtenir une reproduction des couleurs plus
fidele que les liaisons S-vidéo car les signaux
vidéo sont transmis par des conducteurs
séparés pour la luminance (Y: vert) et la
chrominance (PB: bleu, PR: rouge).
Raccordez les prises VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, Ps/Cs, Pr/Cr) de cet
appareil aux prises d’entrée composantes de
votre ampli-tuner audio/vidéo et a celles de
votre téléviseur a 1’aide d’un cable
composantes en vente dans le commerce.
Tenez compte de la couleur de chaque prise
lorsque vous effectuez les branchements.

Si votre ampli-tuner n’a pas de prises de sortie
composante, vous obtiendrez une meilleure image
vidéo en reliant les prises de sortie composante de
cet appareil directement aux prises d’entrée
composante de votre téléviseur.

Prise S-vidéo <B>

Les liaisons S-vidéo permettent d’obtenir une
image plus nette que les liaisons vidéo
composite car les signaux vidéo de luminance
(Y) et de chrominance (C) sont transmis par
des conducteurs séparés.

Reliez la prise VIDEO OUT - S VIDEO de cet
appareil a une prise d’entrée S-vidéo de votre
ampli-tuner audio/vidéo et a celle de votre
téléviseur a I’aide d’un céble S-vidéo du commerce.

Prise vidéo composite <C>

Reliez la prise VIDEO OUT - VIDEO de cet
appareil a une prise d’entrée vidéo de votre ampli-
tuner audio/vidéo et a celle de votre téléviseur a
I’aide du céble vidéo a fiche cinch fourni.

Borne SCART <D>

Si votre téléviseur a seulement une borne
d’entrée vidéo, vous pouvez relier le téléviseur
directement a cet appareil.

Reliez la borne AV de cet appareil a la borne
d’entrée SCART de votre téléviseur a I’aide
d’un cable SCART en vente dans le commerce.
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Raccordements

Raccordement HDMI

Prise HDMI

L’interface HDMI fournit un son et une image
numériques de haute qualité via un seul cable.
Reliez la prise HDMI de cet appareil a une
prise d’entrée HDMI de votre ampli-tuner
audio/vidéo puis a celle de votre téléviseur a
I’aide d’un cable HDMI du commerce.

Si votre ampli-tuner n’a pas de prises d’entrée
HDMLI, vous obtiendrez une meilleure image
vidéo en reliant la prise HDMI de cet appareil
directement a la prise d’entrée HDMI de votre
téléviseur.

Avec cet appareil vous pouvez afficher des
images JPEG de haute définition (720p ou
1080i) si vous reliez cet appareil a un
téléviseur haute définition par la prise HDMI.
Pour le détail, voir “JPEG HD”, page 30.

Auoio out_Loemour-

IDEO_OUT:

Cet appareil

Cable HDMI

Ampli-tuner audio/vidéo

D

HDMI OUT

HDMI IN

Téléviseur
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Remarques

11 faut régler [AUDIO HDMI] (voir page 25) et
[VIDEO HDMI] (voir page 29).

11 faut faire les liaisons audio appropriées sans
quoi I’appareil raccordé ne pourra pas fournir de
signaux audio (voir “Raccordements audio”,
page 8).

Cet appareil n’est pas compatible avec les
appareils HDMI ou DVI qui ne sont pas
compatibles avec le HDCP.

Vous avez besoin d’un cable de conversion
HDMI/DVI, en vente dans le commerce, pour
relier cet appareil a d’autres appareils DVI. Dans
ce cas, la prise HDMI de cet appareil ne fournit
aucun signal audio.

Selon I’appareil DVI raccordé, le blanc et le noir
dans I’'image peuvent ne pas étre distincts. Dans
ce cas, réglez I'image de I’appareil DVI raccordé.
Ne débranchez pas ou n’éteignez pas 1’appareil
HDMI/DVI raccordé a la prise HDMI de cet
appareil pendant le transfert de données. La
lecture pourrait &tre interrompue et du bruit
apparaitre.

Pour raccorder un appareil HDMI, reportez-vous
au mode d’emploi fourni avec I’ appareil.



Raccordements

Autres raccordements Prises de télécommande
Cet appareil est pourvu des prises d’entrée/
Port USB sortie de télécommande. Si votre ampli-tuner

] , audio/vidéo est de marque Yamaha et peut
Cet appareil est pourvu d’un port USB par transmettre les signaux de commande SCENE,
lequel vous pouvez accéder aux fichiers MP3, ¢ pourrez utiliser la fonction SCENE.
WMA, DivX et JPEG sauvegardés sur votre Reliez la prise REMOTE CONTROL (IN) de

diSPOSitif USB. . . cet appareil 2 la prise de sortie de
Reliez le port USB a I'avant de cet appareil au  (¢1¢commande de votre ampli-tuner a Iaide

port USB de votre dispositif USB. d’un cable mono a minijack du commerce et il
suffira d’appuyer sur une touche de votre
ampli-tuner pour que la lecture commence sur

@ @ ?J cet appareil.
=]

Cet appareil e & Rewore conroL
6 ¢ =l
D's"°us§'g % Cet appareil
Remarques REMOTE OUT
* Certains dispositifs USB risquent de ne pas Ampli-tuner
audio/vidéo

pouvoir étre reconnus par cet appareil.
¢ Pour le détail sur les fonctions USB, voir
Utilisation d’un dispositif USB”, page 21. Remarque
Pour le détail sur la fonction SCENE, reportez-vous
au mode d’emploi fourni avec votre ampli-tuner
audio/vidéo Yamaha.
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Pour commencer

Etape 1: Mise en place des
piles dans la téléecommande

1 Ouvrez le logement des piles.

2 Insérez les deux piles (AAA, R0O3, UM-4)

fournies en tenant compte des indications
(+/-) a 'intérieur du logement.

3 Fermez le couvercle.

Remarques

Insérez les piles correctement en respectant la
polarité (+/-). Les piles peuvent fuir si elles sont
insérées a I’envers.

Remplacez les piles usées immédiatement par des
neuves pour éviter toute fuite.

Retirez les piles du logement si la t€lécommande
ne doit pas étre utilisée pendant plus d’un mois.
Si les piles fuient, mettez-les immédiatement au
rebut. Evitez de toucher le liquide des piles ou de
mettre des vétements, etc. au contact du liquide.
Nettoyez bien le logement des piles avant
d’installer de nouvelles piles.

Nutilisez pas en méme temps une pile neuve et
une pile usagée.

N’utilisez pas, en méme temps, des piles de type
différent (par exemple, une pile alcaline et une
pile au manganese). Lisez avec attention
I’emballage comme ces différents types de piles
ont la méme forme et la méme couleur.

Mettez les piles au rebut comme spécifi€ par la
réglementation locale.

12 Fr

Utilisation de la télécommande
Utilisez la télécommande a moins de 6 m de
cet appareil et dirigez-la vers le capteur de
télécommande.

Remarques

* Ne pas verser d’eau ni de liquide sur la télécommande.
* Ne pas laisser tomber la télécommande.
¢ Ne pas exposer ni ranger la télécommande aux
endroits suivants:
— tres humides, comme dans une salle de bains
— trés chauds, comme preés d’un appareil de
chauffage ou un poéle
— exposés a une tres basse température
— poussiéreux
 Sile boitier de télécommande ne fonctionne pas
instantanément, dirigez-le un peu au-dessus du capteur.

Etape 2: Mise en service

1 Branchez le cordon d’alimentation secteur
sur une prise secteur.

2 Allumez votre téléviseur et I’ampli-tuner
audio/vidéo.

3 Sélectionnez la source appropriée sur I’ampli-tuner
audio/vidéo (reportez-vous au mode d’emploi
fourni avec votre ampli-tuner audio/vidéo).

4 Appuyez sur STANDBY/ON sur la panneau
avant ou sur & /| sur la télécommande pour
mettre cet appareil en service.
=» Lafficheur du panneau avant s’allume.

5 Réglez le téléviseur sur ’entrée vidéo
correcte (reportez-vous au mode d’emploi
fourni avec votre téléviseur).
=» Le menu original apparait sur I’écran

du téléviseur.



Pour commencer

Etape 3: Spécification du type
de téléviseur, de I’affichage et
de la langue

Le menu de réglage s’affichant sur I’écran de
télévision permet de personnaliser cet
appareil.

Remarques

» Toutes les opérations mentionnées ici s’effectuent
a1’aide de la télécommande fournie, sauf
mention contraire.

* Pour revenir au niveau précédent du menu,
appuyez sur <.

* Pour sortir du menu, appuyez sur SET UP.

Réglage du systéme couleur de
votre téléviseur

Cet appareil est compatible avec les systemes
vidéo NTSC et PAL. Sélectionnez le systeme
couleur correspondant a votre téléviseur.

DO K & =

PAGE REGLAGES VIDEO

AFFICHAGE TV
PROGRESSIF
PARAM COUL
COMPOSANTES
CONFIG. HDMI

NTSC
MULTI

1 Appuyez sur SET UP.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur » pour
sélectionner “PAGE REGLAGES
VIDEO”.

3 Appuyez sur A/¥ pour surligner [TYPE
TV], puis appuyez sur ».

4 Appuyez sur A/V¥ pour surligner une des
options suivantes.

PAL

Sélectionnez cette option si le téléviseur
raccordé fonctionne dans le systeme PAL. Le
signal vidéo d’un disque NTSC sera transmis
dans le format PAL.

NTSC
Sélectionnez cette option si le téléviseur

raccordé fonctionne dans le systeme NTSC.

Le signal vidéo d’un disque PAL sera transmis
dans le format NTSC.

MULTI

Sélectionnez cette option si le téléviseur
raccordé est compatible avec les systemes
NTSC et PAL (ex. téléviseur multistandards).
Le format de sortie s’accordera sur le signal
vidéo du disque.

5 Sélectionnez un élément puis appuyez
ENTER.

Remarques

¢ Avant de changer le réglage du systeme de
télévision, assurez-vous que votre téléviseur
prend bien en charge le systeme sélectionné.

« Sil’image n’est pas affichée correctement sur
votre téléviseur, attendez 15 secondes pour que
I’appareil est le temps de réajuster le standard.

* En présence de liaisons HDMLI, il n’est pas
possible de changer ni de sélectionner [TYPE
TV].

D K & [

PASSER DE PAL A NTSC :

1. LA TV DOIT PRENDRE EN CHARGE
NORME NTSC.

2. SI IMAGE SUR LE TELEVISEUR EST
DEFORMEE, ATTENDEZ 15 SEC. POUR
L'AUTOREPRISE.

ok

SUPPR I

Réglage du format de I'image en
fonction du téléviseur

Vous pouvrez régler le format de I'image
selon I’écran de votre téléviseur. Si votre
téléviseur a un écran de format 4:3, ne
changez pas ce réglage. Si votre téléviseur a
un format grand écran, changez ce réglage de
la facon suivante.

Pour le détail, voir “Réglage de I’écran de
télévision”, page 27.
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Pour commencer

0O B & @

PAGE REGLAGES VIDEO

TYPETV

PROGRESSIF 4:3 LETTER BOX
PARAM COUL 16:9
COMPOSANTES

CONFIG. HDMI

1 Appuyez sur SET UP.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur B pour
sélectionner “PAGE REGLAGES
VIDEO”.

3 Appuyez sur A/¥ pour surligner
[AFFICHAGE TV], puis appuyez sur ».

4 Appuyez sur A/¥ pour surligner [16:9],
puis appuyez sur ENTER.

Réglage de la langue du menu OSD

Vous pouvez sélectionner votre langue
préférée pour le menu de réglage. La langue
sélectionnée reste valide.

O mw < &

PAGE REGLAGES GENERAUX

VERR DISQUE ENGLISH
LUM AFFICHAGE DANSK
PROGRAMME DEUTSCH
ESPANOL
ECONOM ECRAN
VEILLE ITALIANO
VEILLE AUTO NEDERLANDS
CODE VAD DIVX(R) NORSK —

1 Appuyez sur SET UP.

2 Appuyez sur < / » pour sélectionner
“PAGE REGLAGES GENERAUX.

3 Appuyez sur A/¥ pour surligner
[LANGUE OSD], puis appuyez sur ».

4 Appuyez sur A/V pour sélectionner une
langue puis appuyez sur ENTER.
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Réglage des langues des dialogues,
des sous-titres et du menu du disque
(DVD-Vidéo seulement)

Vous pouvez sélectionner votre langue
préférée pour le son, les sous-titres et le menu
du disque. Ainsi votre langue préférée sera
automatiquement sélectionnée lorsque vous
insérerez un disque. Si la langue sélectionnée
n’est pas disponible sur le disque, le réglage
par défaut du disque sera utilisé.

D B < &

PAGE PREFERENCES

S-TITRES CHINOIS

MENU DISQUE FRANGAIS

PARENTAL ESPAGNOL

LISTE VR PORTUGAIS

NAV MP3/JPEG POLONAIS

SS-TITRE DIVX ITALIEN

PBC TURC —

1 Appuyez deux fois sur B , puis appuyez
sur SET UP.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur B pour
sélectionner “PAGE PREFERENCES”.

3 Appuyez sur A/V¥ pour surligner une des
options suivantes, puis appuyez sur ».
* AUDIO (langue audio)
e S-TITRES (langue des sous-titres)
*  MENU DISQUE (langue du menu du

disque)

4 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner une

langue puis appuyez sur ENTER.

5 Répétez les opérations 3-4 pour effectuer
d’autres réglages de langue.

B Pour sélectionner une langue ne
figurant pas dans la liste

1 Sélectionnez [AUTRES] dans [AUDIO],
[S-TITRES] ou [MENU DISQUE].

2 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier le mot de passe a 4 chiffres (voir
“Codes de langues”, page 34), puis
appuyez sur ENTER.



Lecture

Remarques

+ Sile symbole d’interdiction (Q) apparait sur
I’écran du téléviseur lorsque vous appuyez sur
une touche, c’est que la fonction n’est pas
disponible pour le type de disque utilisé, ou bien
a ce moment précis.

Toutes les opérations mentionnées ici s’effectuent
a I’aide de la télécommande fournie, sauf
mention contraire.

Selon le disque, certaines manipulations peuvent
étre différentes ou certaines opérations
impossibles. Reportez-vous a la notice fournie
avec le disque.

N’appuyez pas sur le tiroir de disques et ne posez
pas d’autres objets que les disques sur le tiroir de
disques. L’appareil pourrait tomber en panne.

Fonctionnement de base

1 Assurez-vous que cet appareil est allumé.

2 Appuyez sur OPEN/CLOSE (A ) sur le
panneau avant pour ouvrir le tiroir de
disques.

3 Posez le disque sur le tiroir de disques avec
la face imprimée orientée vers le haut.

4 Appuyez une nouvelle fois sur OPEN/
CLOSE (£ ) pour fermer le tiroir de
disques.
=» Lorsque le disque a été reconnu, la
lecture commence automatiquement.

 Si vous appuyez sur » /11 lorsque le
tiroir de disques est ouvert, celui-ci se
ferme et la lecture commence
automatiquement.

5 Pour interrompre la lecture, appuyez sur
» /11 pendant la lecture.
=» La lecture se met en pause et le son est
coupé.
* Vous pouvez voir les images une a une
en appuyant plusieurs fois de suite sur
PAUSE ( 00 ) sur le panneau avant.

6 Pour poursuivre la lecture normale,
appuyez une nouvelle fois sur /11 .

1 Pour arréter la lecture, appuyez sur Il .

Sélection d’une plage ou d’un chapitre

1

Appuyez sur <¢<¢/ »p| ou utilisez le
pavé numérique (0-9) pour sélectionner
le numéro de plage ou de chapitre.

Pendant la lecture répétée, appuyez sur
<</ > pour répéter la méme plage ou
le méme chapitre.

Localisation d’un passage vers

1

arriere ou l'avant

Appuyez sur <4<¢/ »-p-| et maintenez la
pression, ou bien appuyez sur <« / »-.

Pendant la recherche, appuyez plusieurs
fois de suite sur €<t/ »p| ou < / » pour
sélectionner la vitesse souhaitée.

Pour poursuivre la lecture normale,
appuyez sur /11 .

Remarques

La touche <€/ » peut ne pas étre disponible pour
certains disques.

Pour les gravures MP3 et WMA, la fonction de
recherche permet de localiser un passage de la
plage en cours de lecture.

Fonctions de lecture répétée/aléatoire

Lecture répétée/aléatoire

Chaque fois que vous appuyez sur REPEAT
pendant la lecture, I’indication sur I’ afficheur
du panneau avant change de la fagon suivante:

DVD

RPT ONE (répétition de chapitre)
RPT TT (répétition de titre)

RPT ALL (répétition complete)
SHUFFLE (lecture aléatoire)

RPT SHF (lecture aléatoire répétée)
RPT OFF (répétition hors service)

L2 2R A A

VCD/SVCD/CD

RPT ONE (répétition de plage)
RPT ALL (répétition complete)
SHUFFLE (lecture aléatoire)

RPT SHF (lecture aléatoire répétée)
RPT OFF (répétition hors service)

+4ii il
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Lecture

MP3/WMA/DivX
=» RPT ONE (répétition de plage)
=» RPT FLD (répétition de dossier)
=» SHUFFLE (lecture aléatoire)
=» RPT OFF (répétition hors service)

Remarque

La lecture répétée n’est pas disponible pour les
VCD lorsque le mode PBC est en service.

Répétition d’une passage d’un
chapitre ou d’une plage
1 Pendant la lecture d’un disque, appuyez sur
REPEAT A-B au début du passage
souhaité.
=» “SET A” apparait sur I’afficheur du
panneau avant.

2 Appuyez une nouvelle fois sur REPEAT
A-B i la fin du passage souhaité.
* A et B doivent se trouver dans le méme
chapitre ou sur la méme plage.
=» “RPT AB” apparait sur I’afficheur du
panneau avant et le passage sélectionné
est répété.
3 Pour arréter la répétition, appuyez sur
REPEAT A-B.

Fonctions pour la lecture vidéo
(DVD/VCD/SVCD)

Utilisation du menu du disque

Selon le disque, un menu peut apparaitre sur

I’écran du téléviseur des que vous insérez le

disque.

B Pour sélectionner une fonction ou
une option de lecture
Utilisez < / »/A /¥ ou le pavé
numérique (0-9), puis appuyez sur
ENTER pour commencer la lecture.

B Pour afficher ou masquer le menu

Appuyez sur MENU.
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Lecture au ralenti
La lecture vidéo peut s’effectuer au ralenti.

1 Appuyez sur A pour la lecture au ralenti avant
et sur ¥ pour la lecture au ralenti arriére.

2 Pendant la lecture au ralenti, appuyez
plusieurs fois de suite sur A/V¥ pour
sélectionner la vitesse souhaitée.

3 Pour poursuivre la lecture normale,
appuyez sur » /11 ou ENTER.
Remarque

La lecture au ralenti arriere n’est pas disponible
dans le cas de VCD et SVCD.

Zooming avant ou arriére sur une image
Vous pouvez agrandir ou réduire 1’'image affichée
sur I’écran du téléviseur et déplacer I'image
agrandie pour voir ses différentes parties.
1 Pendant la lecture, appuyez plusieurs fois de suite sur
ZOOM pour afficher I'image en différentes tailles.
» Utilisez </ »/A/V¥ pour voir toutes
les parties de I’image agrandie.
=» La lecture continue.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur ZOOM
pour revenir a la taille originale de I’image.

Reprise de la lecture au point d’arrét
Vous pouvez poursuivre la lecture des dix
derniers disques, méme apres avoir &jecté ces
disques ou mis I’appareil hors service.

1 Insérez un des dix derniers disques lus.
= “INSERER” apparait sur I’écran de
télévision.
2 Appuyez sur /1l pendant que “INSERER”
est affiché sur I’écran du téléviseur.
=> “REPR LECTURE” apparait sur
I’écran du téléviseur et le disque est lu a
partir du point d’arrét.

B Pour annuler le mode de reprise

Lorsque la lecture est arrétée, appuyez une
seconde fois sur I .



Lecture

Utilisation de I’affichage sur I'’écran
(OSD)

Le menu OSD contient des informations
concernant la lecture (ex. le numéro de titre ou
de chapitre, le temps de lecture écoulé ou la
langue des dialogues ou des sous-titres). Un
certain nombre d’opérations peuvent étre
effectuées sans interruption de la lecture.

1 Pendant la lecture, appuyez sur ON
SCREEN.
=» La liste des informations disponibles
apparait sur I’écran du téléviseur.

DVD

[ MENU ®
02/14
CHAPITRE 02/14
AUDIO 5.1CANAL
S-TITRES ENG —
|oeBris TITRE ECOULE 0:02:25
VCD/SVCD
[ MENU ®
02/14
TPS DISQUE 0:49:17
TPS PLAGE 0:03:43
REPETER NON |
[ oEBIT16 I TOTAL ECOULE 0:02:25

2 Appuyez sur A/V¥ pour voir ces
informations et appuyez sur ENTER pour
accéder a I’élément sélectionné.

3 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier le nombre ou le temps, ou
appuyez sur A/V pour sélectionner un
élément, puis appuyez sur ENTER.
=» Le temps sélectionné ou le titre/

chapitre/plage sélectionné est localisé
et la lecture commence.

H Sélection d’un titre, d’un chapitre ou
d’une plage (DVD/VCD)

1 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner
[TITRE], [CHAPITRE] (DVD) ou
[PLAGE] (VCD).

Appuyez sur ENTER.

Sélectionnez un numéro de titre, de
chapitre ou de plage avec le pavé
numeérique (0-9).

w N

B Recherche d’apreés le temps
(DVD/VCD)

1 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner
[DUREE TI] / [DUREE CH] (DVD) ou
[TPS PLAGE] / [TPS DISQUE] (VCD).
+ [DUREE TI] désigne le temps total du

titre actuel et [DUREE CH] désigne le
temps total du chapitre actuel.

2 Appuyez sur ENTER.

Spécifiez les heures, minutes et secondes
de gauche a droite a I’aide du pavé
numeérique (0-9) (ex. 0:34:27).

M Sélection du son, des sous-titres, de
I’angle (DVD)

Vous pouvez changer [AUDIO], [S-TITRES]

ou [ANGLE] si ces fonctions sont disponibles

sur le disque que vous regardez.

1 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner
[AUDIOY], [S-TITRES] ou [ANGLE].

2 Appuyez sur ENTER.
Audio et Sous-titres:

Appuyez sur A/V pour surligner votre
sélection, puis appuyez sur ENTER.

ou
Angle:

Sélectionnez un angle avec le pavé
numérique (0-9).
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B Répétition/Indication du temps
(DVD/VCD)

1 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner
[REPETER] ou [AFF DUREE].

2 Appuyez sur ENTER.

Appuyez sur A /¥ pour surligner votre
sélection, puis appuyez sur ENTER.

B Indication du temps (CD)

Chagque fois que vous appuyez sur ON
SCREEN, I’indication du temps change de
la fagon suivante:

[TOTAL ECOULE —p TOTAL RESTANT :|

PART ECOULEE <—DUREE RESTANTE

Fonctions spéciales aux DVD

Lecture d’apres le titre

1 Appuyez sur MENU.
=» Le menu de titres du disque apparait sur
I’écran du téléviseur.
2 Utilisez <« /»/A/V¥ oule pavé
numérique (0-9) pour sélectionner une
option de lecture.

3 Appuyez sur ENTER.

Sélection d’une langue ou d’un
format pour le son et de la langue
des sous-titres

B Pour sélectionner une langue ou un
format pour le son

Appuyez plusieurs fois de suite sur
AUDIO pour sélectionner la langue et/ou le
format du son.

B Pour sélectionner une langue pour
les sous-titres

Appuyez plusieurs fois de suite sur
SUBTITLE pour sélectionner la langue
des sous-titres.
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Fonctions spéciales aux VCD et SVCD

Utilisation du menu de commande de
la lecture (PBC)

Pour les VCD avec commande de la
lecture (PBC) (version 2.0 seulement)

1 Appuyez sur MENU pour passer de “PBC
ACTIVE” 2 “PBC DESACTIVE”, et inversement.
=» Si vous sélectionnez “PBC ACTIVE”,

le menu du disque apparait
(si disponible) sur le téléviseur.

2 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
sélectionner une option de lecture.

e Appuyez sur <€/ »-P=| pour revenir a
la page précédente ou passer a la page
suivante (si disponible).

3 Pendant la lecture, appuyez sur TOP MENU/
RETURN pour revenir a I’écran de menu.

M Si vous voulez sauter le menu d’index
et lire le disque depuis le début

Appuyez sur MENU pour mettre la
fonction PBC hors service.

Lecture de disques de données
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Insérez un disque de données.

* Selon la complexité de 1’arborescence des
dossiers et des fichiers, il faut parfois
attendre plus de 30 secondes avant que la
lecture du disque commence.

=» Le menu du disque de données s’ affiche
sur I’écran du téléviseur.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|

[Uz1 Piano




Lecture

2 Lalecture commence automatiquement. Si
ce n’est pas le cas, appuyez sur »/11 .

3 Appuyer sur <t<¢/ »»| pour sélectionner
une autre plage ou un autre fichier dans le
dossier actuel.

Remarques

* Il peut étre impossible de lire certains disques
MP3/WMA/JPEG/DivX a cause de leur
configuration ou de leurs caractéristiques, ou bien
encore a cause des conditions d’enregistrement.

* Les images JPEG de haute définition risquent de
ne pas s’afficher correctement s’il s’agit de la
premiere image ou si le disque est &jecté. Pour de
plus amples détails sur le format JPEG haute
définition, voir “JPEG HD”, page 30.

* Selon la taille de I'image, les images JPEG de
haute définition peuvent paraitre plus petites.

Sélection d’un dossier et d’une
plage ou d’un fichier

1 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner le
dossier souhaité, puis sur ENTER pour
ouvrir le dossier.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner une
plage ou un fichier.

3 Appuyez sur ENTER.
=» La lecture commence a partir du fichier
sélectionné et se poursuit jusqu’a la fin
du dossier.

Fonctions spéciales aux
disques d’images

1 Insérez un disque contenant des images
(JPEG, CD d’images Kodak ou CD
Fujicolor).
=» Pour les gravures JPEG, le menu d’images

s’affiche sur I’écran du téléviseur.
=» Pour les CD d’images Kodak et les CD
Fujicolor, le diaporama commence.

B Pour les gravures JPEG

2 Appuyez sur » /11 pour commencer le
diaporama.

Utilisation du prévisionnage

Cette fonction permet de voir le contenu du
dossier actuel ou de tout le disque.

1 Appuyez sur ® pendant la lecture.

=» 12 vignettes apparaissent sur I’écran du
téléviseur.

EAL.
0. El

LER
AU

([T 1ea >

2 Appuyez sur <<« / »-»| pour voir les
vignettes de la page précédente ou
suivante.

3 Utilisez <« / »/A /¥ pour surligner une
des vignettes, puis appuyez sur ENTER
pour commencer la lecture.

ou

Bougez le curseur pour surligner EE[TE au
bas de la page et commencer la lecture par
la premiere vignette de la page actuelle.

B Pour les gravures JPEG

4 Appuyez sur MENU pour revenir au menu
du disque JPEG.

Zooming avant ou arriére sur une
image

1 Pendant la lecture, appuyez plusieurs fois
de suite sur ZOOM pour afficher I’image
en différentes tailles.

2 Utilisez <t / »/A /¥ pour voir toutes les
parties de I’image agrandie.
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Lecture multi-angles

Pendant la lecture, appuyez sur <« /»/A/V
pour orienter I’'image sur I’écran du
téléviseur.

<« réoriente I’'image dans le sens anti-
horaire

»: réoriente 1’image dans le sens horaire
A : inverse I’image verticalement

¥ : inverse I’'image horizontalement

Remarque

Pour le JPEG haute définition, la touche A/V¥ n’est
pas disponible.

Lecture simultanée de morceaux de
musique MP3 et d’images JPEG

1 Posez un disque contenant 4 la fois de la
musique MP3 et des images JPEG.
=» Le menu du disque s’affiche sur I’écran
du téléviseur.

2 Sélectionnez une plage MP3.

Pendant la lecture de morceaux de musique

MP3, sélectionnez une image JPEG sur

I’écran du téléviseur et appuyez sur »/11 .

=» Les fichiers d’images sont lus un a un
jusqu’au dernier du dossier.

4 Pour arréter la lecture simultanée, appuyez
sur MENU puis sur il .

Remarques

* Certains fichiers ne peuvent pas étre lus a cause
de leurs caractéristiques ou de leurs conditions
d’enregistrement.

* Cette fonction n’est pas disponible lorsque [JPEG
HD] est réglé sur [OUI] (voir page 30).
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Fonctions spéciales DivX

Les fichiers DivX présentent des
fonctions DMF (DivX Media Format)
seulement

Utilisation du menu interactif

1 Insérez un disque.
=» Le menu interactif s’affiche sur 1’écran
du téléviseur.

2 Utilisez < / »/A /¥ pour sélectionner un
chapitre.

3 Appuyez sur ENTER ou » /1l pour
commencer la lecture du chapitre
sélectionné.

B Pour accéder au menu interactif
Pendant la lecture, appuyez sur MENU.

B Pour revenir au menu du disque de
données

Lorsque le menu interactif est affiché,
appuyez sur Il .

Sélection d’une langue pour le son et
les sous-titres

B Pour sélectionner une langue pour
le son

Pendant la lecture, appuyez sur AUDIO
pour sélectionner une autre langue
enregistrée sur le disque.

B Pour sélectionner une langue pour
les sous-titres
Pendant la lecture, appuyez sur
SUBTITLE pour afficher ou masquer la
langue des sous-titres enregistrée sur le
disque.

Remarque

Pour le détail sur les fichiers de sous-titres externes,
voir “Affichage de fichiers de sous-titres externes
DivX”, page 32
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Utilisation d’un dispositif USB

Vous pouvez lire les fichiers MP3, WMA,
JPEG et DivX sauvegardés sur un dispositif
USB compatible.

Dispositifs USB pris en charge

Cet appareil prend en charge les dispositifs de
stockage en masse USB (par exemple, les
mémoires flash, les lecteurs de carte, les
lecteurs audio portables) formatés en FAT16
ou FAT32.

Remarques

* Certains dispositifs risquent de ne pas fonctionner
correctement méme s’ils remplissent les
conditions requises.

* Si “Périph. non pris en charge.” apparait sur
I’écran du téléviseur lorsque vous raccordez un
dispositif USB, effectuez les opérations
suivantes.

— Mettez cet appareil en veille puis rallumez-le.

— Débranchez le dispositif lorsque cet appareil
est en veille, puis raccordez-le de nouveau et
allumez cet appareil.

— Si un adaptateur secteur est fourni avec le
dispositif, raccordez-le.

Si “Périph. non pris en charge.” apparait malgré

tout, cela signifie que le dispositif n’est pas

compatible avec cet appareil.

* Si “Protection USB actuelle active. Périph. non
pris en charge.” apparait sur I’écran du téléviseur,
cela signifie que le dispositif n’est pas étre utilisé
avec cet appareil parce que sa consommation
électrique est trop €levée.

» Cet appareil ne peut pas lire depuis plus de deux
logements de lecteurs de carte a la fois, bien qu’il
puisse reconnaitre jusqu’a six logements. Le
premier logement a la priorité.

» Cet appareil est compatible avec les lecteurs de
disque dur externes d’un maximum de 80 Go.

* Ne raccordez que des dispositifs de stockage en
masse USB a cet appareil. Ne raccordez pas de
chargeurs USB, concentrateurs USB, ordinateurs,
etc.

Lecture de fichiers de données
Yamaha et ses fournisseurs déclinent toute
responsabilité quant aux pertes des données
sauvegardées sur les dispositifs USB raccordés a cet
appareil. Par mesure de précaution, il est conseillé
de vérifier les fichiers apres leur sauvegarde.

1 Raccordez votre dispositif USB au port USB
de cet appareil (voir “Port USB”, page 11).
=» “App. mode USB pr changer d’appareil”

apparait sur 1’écran de télévision.

2 Appuyez sur USB.

* Le temps de démarrage peut étre
supérieur a 30 secondes selon le
nombre de fichiers ou de dossiers.

=» Le menu de fichiers s’affiche sur
I’écran du téléviseur.

3 Procédez comme indiqué dans “Lecture de
disques de données (MP3/WMA/JPEG/
DivX)” a la page 18.

B Pour sortir du mode USB
Appuyez sur Bl pour arréter la lecture,
puis appuyez sur USB.

Remarques

* Vous ne pourrez pas accéder au mode USB si
“INSERER” est affiché sur 1’écran du téléviseur.
* Si vous débranchez le dispositif USB ou ouvrez le tiroir
de disques de cet appareil, le mode de lecture se regle
automatiquement sur le mode de lecture de disque.
» Cet appareil est compatible avec les fichiers DivX
ayant un débit de 3 Mbps au maximum.
* Selon les caractéristiques techniques du dispositif USB,
certains fichiers risquent de ne pas fonctionner correctement.
— Dans le cas de fichiers DivX, I'image peut se figer
brievement ou le son peut étre coupé de maniére
intermittente.
Dans le cas de fichiers MP3, le son peut étre coupé de
maniére intermittente pendant la lecture simultanée de
fichiers MP3 et JPEG.
Pour pallier ce probleme, il suffit d’enregistrer le fichier
a un débit inférieur et/ou dans une plus petite taille.
* Les fichiers protégés contre le piratage ne peuvent pas étre lus.
» Cet appareil peut afficher jusqu’a 648 fichiers.
Toutefois, tous les 648 fichiers ne s’afficheront pas
si certains ne peuvent pas étre lus par cet appareil.
* Si le dispositif USB est partitionné, seule la
premiere partition s’affichera.
* Cet appareil peut lire les fichiers de 4 Go au maximum.
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Menu de réglage

Le menu s’affiche sur I’écran du téléviseur et
permet de personnaliser cet appareil pour des
besoins particuliers.

Remarques

* Toutes les opérations mentionnées ici s’ effectuent
al’aide de la télécommande fournie, sauf
mention contraire.

* Pour revenir au niveau précédent du menu,
appuyez sur <.

* Pour sortir du menu, appuyez sur SET UP.

Menu de réglage genéral

1 Appuyez sur SET UP.

2 Appuyez sur <t / > pour sélectionner
“PAGE REGLAGES GENERAUX”.

3 Appuyez sur ENTER.

0O I &
PAGE REGLAGES GENERAUX

VERR DISQUE
LUM AFFICHAGE
PROGRAMME
LANGUE OSD
ECONOM ECRAN
VEILLE

VEILLE AUTO
CODE VAD DIVX(R)

=

Verrouillage/Déverrouillage de
disques

Tous les disques ne sont pas classés ou codés
par les fabricants de disques. Vous pouvez
empécher la lecture d’un disque particulier en
verrouillant le disque. Ainsi, 40 disques au
maximum peuvent étre interdits de lecture sur
cet appareil.

1 Surla “PAGE REGLAGES
GENERAUX”, appuyez sur A/¥ pour
surligner [VERR DISQUE], puis appuyez
sur ».
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VERROUILLER

Sélectionnez cette option pour verrouiller la
lecture du disque actuel. Il faut introduire un
mot de passe a six chiftres pour pouvoir
accéder ensuite a un disque verrouillé.

Le mot de passe par défaut est “000 000" (voir
“Modification du mot de passe”, page 33).

DEVERROUILLER
Sélectionnez cette option pour déverrouiller le
disque et permettre a nouveau la lecture.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

Assombrissement de I’afficheur du
panneau avant

Vous pouvez sélectionner différents niveaux de
luminosité pour I’afficheur du panneau avant.

1 Surla“PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/V pour surligner [LUM
AFFICHAGE], puis appuyez sur ».

100%

Sélectionnez cette option pour une luminosité

optimale.

70%

Sélectionnez cette option pour une luminosité

moyenne.

40%

Sélectionnez cette option pour un luminosité

minimale.

2 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

Programmation des plages de
disques (sauf MP3/WMA/JPEG/DivX)

Vous pouvez lire le contenu d’un disque dans

I’ ordre souhaité en programmant au préalable

les plages. Vous pouvez programmer jusqu’a

20 plages par disque avec un maximum de dix

disques.

1 Surla“PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/V pour surligner

[PROGRAMME], puis appuyez sur »
pour sélectionner [MENU ENTREE].



Menu de réglage

2 Appuyez sur ENTER.

=» Le menu interactif s’affiche sur I’écran
du téléviseur.

PROGR.: PLAGE (01-17)

[ o4 [e1 _
[2]10 1 _
] e
[a]__ e
=1 [l

QUITTER DEBUTER SUIV ()

B Pour programmer vos plages/
chapitres préférés
3 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier un numéro de plage/chapitre.
4 Utilisez < / »/A /¥ pour faire avancer le
curseur a la position suivante.
¢ Sile numéro de plage/chapitre a plus de
dix chiffres, appuyez sur »»| pour
passer a la page suivante, puis
continuez la programmation.
ou
e Utilisez </ »/A /¥ pour surligner
[SUIV] sur le menu de programmation,
puis appuyez sur ENTER.
5 Répétez les opérations 3-4 pour spécifier
un autre numéro de plage/chapitre.

B Pour retirer une plage

D

Utilisez < / »/A /¥ pour faire avancer le
curseur jusqu’a la plage que vous voulez
retirer.

7 Appuyez sur ENTER pour retirer cette
plage du menu de programmation.

B Pour lire le programme

(-]

Utilisez < / »/A /¥ pour surligner

[DEBUTER] sur le menu de

programmation, puis appuyez sur ENTER.

=» La lecture des plages sélectionnées
commence et se poursuit dans 1’ ordre
programmeé.

B Pour désactiver la lecture de
programme

9 Utilisez < / »/A/¥ pour surligner
[QUITTER] sur le menu de
programmation, puis appuyez sur ENTER.

Langue de I'affichage OSD

Ce menu contient différentes options pour la
langue du menu OSD. Pour le détail, voir
“Réglage de la langue du menu OSD”,

page 14.

Réglage de I’économiseur d’écran
Utilisez cette fonction pour activer ou
désactiver I’économiseur d’écran.

1 Surla “PAGE REGLAGES
GENERAUX”, appuyez sur A/¥ pour
surligner [ECONOM ECRAN], puis
appuyez sur ».

oul

Sélectionnez cette option pour éteindre I’écran

du téléviseur pendant un arrét ou une pause de

la lecture de plus de 15 minutes.

NON

Sélectionnez cette option pour désactiver
I’économiseur d’écran.

2 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.
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Réglage de la minuterie d’arrét
Cette fonction met 1’appareil en veille
automatiquement apres I’écoulement d’un
certain temps.

1 Surla“PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/V pour surligner
[VEILLE], puis appuyez sur ».

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage.

*  Vous pouvez sélectionner 30, 60, 90,
120 et 150 minutes. Sélectionnez
[NON] pour désactiver la minuterie
d’arrét.

3 Appuyez sur ENTER.

Réglage de la veille automatique
Cette fonction met automatiquement

I’appareil en veille si la lecture reste plus de
30 minutes arrétée.

1 Surla“PAGE REGLAGES GENERAUX”,
appuyez sur A/V pour surligner [VEILLE
AUTO], puis appuyez sur ».

oul

Sélectionnez cette option pour que 1’appareil

se mette en veille apres 30 minutes d’arrét ou

de pause de la lecture.

NON

Sélectionnez cette option pour désactiver la
veille automatique.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.
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Affichage du code d’enregistrement
DivX® VOD

Yamaha met a votre disposition un code
d’enregistrement DivX® VOD (vidéo sur
demande) qui vous permet de louer et
d’acheter des vidéos aupres du service DivX®
VOD.

Pour de plus amples informations, consultez le
site https://vod.divx.com/.

1 Surla “PAGE REGLAGES
GENERAUX”, appuyez sur A/¥ pour
surligner [CODE VAD DIVX(R)], puis
appuyez sur .
=» Le code d’enregistrement apparait.

2 Appuyez sur ENTER pour terminer.

Remarques

* Pour acheter ou louer des vidéos aupres du
service DivX® VOD 2 https://vod.divx.com/,
utilisez le code d’enregistrement et téléchargez
votre vidéo sur un CD-R pour la lire sur cet
appareil.

* Sachez toutefois que toutes les vidéos
téléchargées de DivX® VOD ne peuvent étre lues
que sur cet appareil.

* Larecherche en fonction du temps n’est pas
disponible pour les gravures DivX.

Menu de réglage audio
1 Appuyez sur SET UP.

2 Appuyez sur < / B pour sélectionner
“PAGE REGLAGES AUDIO”.

3 Appuyez sur ENTER.

D &
PAGE REGLAGES AUDIO

SORTIE ANALOG
SON NUMERIQUE
AUDIO HDMI
MODE NUIT
SYNCHR. LABIALE
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Réglage de la sortie analogique
Réglez la sortie analogique pour la lecture
analogique avec cet appareil.

1 Surla “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A /¥ pour surligner [SORTIE
ANALOG], puis appuyez sur ».

STEREO

Sélectionnez cette option pour régler la sortie

sur stéréo, et obtenir un son sur deux enceintes

seulement.

G/D
Sélectionnez cette option si cet appareil est
raccordé a un décodeur Dolby Pro Logic.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

Réglage de la sortie numérique

Les options [SON NUMERIQUE] sont les

suivantes: [SORTIE NUMER] et [SORTIE

LPCM].

1 Surla “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A/V pour surligner [SON
NUMERIQUE], puis appuyez sur ».

2 Appuyez sur A/V pour surligner une
option.

3 Appuyez sur B pour ouvrir un sous-menu.

SORTIE NUMER
Réglez la sortie numérique en fonction des

appareils audio qui ont été€ raccordés en option.

NON

Sélectionnez cette option pour couper la sortie
numérique.

TOUT

Sélectionnez cette option si vous avez raccordé
une prise de sortie audionumérique a un
décodeur/ampli-tuner multivoies.
MPEG = PCM

Sélectionnez cette option si votre ampli-tuner
ne peut pas décoder les signaux audio MPEG.
PCM SEULEMENT

Sélectionnez cette option si votre ampli-tuner
ne peut pas décoder les signaux audio
multivoies.

SORTIE LPCM
Sélectionnez cette option si vous avez
raccordé cet appareil a un ampli-tuner
compatible avec le format PCM par une prise
numérique, par exemple la prise coaxiale.
Dans ce cas, vous devrez peut-étre ajuster
[SORTIE LPCM].
Les disques sont enregistrés a un certain taux
d’échantillonnage. La qualité du son est
d’autant plus élevée que le taux
d’échantillonnage est élevé.
48KHz
Sélectionnez cette option pour lire des disques
enregistrés a une fréquence d’échantillonnage
de 48 kHz. Tous les signaux PCM de 96 kHz
(le cas échéant) seront convertis a une
fréquence d’échantillonnage de 48 kHz.
96KHz
Sélectionnez cette option pour lire des disques
enregistrés a une fréquence d’échantillonnage
de 96 kHz. Si un disque enregistré a 96 kHz
contient des signaux antipiratage, la sortie
numérique sera automatiquement convertie a
une fréquence d’échantillonnage de 48 kHz.

4 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

Mise en et hors service du son
HDMI

Lorsque vous raccordez cet appareil a un
appareil compatible HDMI par la prise HDMI,
la sortie audio HDMI peut étre activée ou
désactivée.

1 Surla “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A/V pour surligner [AUDIO
HDMI], puis appuyez sur ».

oul

Sélectionnez cette option pour activer la sortie
audio HDMI.

NON
Sélectionnez cette option pour désactiver la
sortie audio HDMI.
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Remarques

* Si vous n’utilisez pas la sortie audio HDMI, vous
devriez la régler sur [NON].

* Si le moniteur/ampli-tuner raccordé a cet appareil
par la prise HDMI ne prend pas en charge les
signaux audio HDMI, réglez la sortie sur [NON].

e Cet appareil peut transmettre les signaux audio
suivants par la prise HDMI : signaux bitstream et
signaux PCM linéaires a 2 voies de 32/44,1/48
kHz (Dolby Digital, DTS et MPEG).

* Lorsque des signaux audio sont fournis par des

appareils compatibles HDMI, les signaux de la

sortie numérique sont coupés.

Lorsque [SORTIE N UMER] est réglé sur [NON]

sur cet appareil, le son HDMI est coupé méme si

[AUDIO HDMI] est réglé sur [OUI] et si le

moniteur et I’ampli-tuner sont reliés.

Lorsque [SORTIE NUMER] est réglé sur

[TOUT] sur cet appareil, les signaux PCM

continuent d’étre fournis si le moniteur et

I’ampli-tuner acceptent le format PCM.

Toutefois, la sortie audio est coupée quand le

format audio reproduit la source DTS.

Mise en et hors service du mode
d’écoute tardive

En mode d’écoute tardive, le volume des aigus
est adouci et celui des graves est relevé a un
niveau audible. Cette fonction est utile lorsque
I’on veut regarder les films d’action le soir
sans déranger les voisins.

1 Surla “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur A/V pour surligner [MODE
NUIT], puis appuyez sur ».

oul

Sélectionnez cette option pour aplanir le
niveau du volume. Cette fonction n’est
disponible que pour les films disposant du
mode Dolby Digital.

NON
Sélectionnez cette option pour bénéficier de
toute la plage dynamique du son d’ambiance.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.
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Synchronisation du son et de I'image
Cette fonction permet de retarder la sortie du
son pour synchroniser le son et 'image. Cette
fonction est utile lorsqu’on utilise certains
écrans a cristaux liquides ou certains
projecteurs.

1 Surla “PAGE REGLAGES AUDIO”,
appuyez sur <€ / » pour surligner
[SYNCHR. LABIALE], puis appuyez sur
».

2 Appuyez sur <t / B pour régler le délai
(entre 00 ms et 200 ms), puis appuyez sur
ENTER.

Menu de réglage vidéo

1 Appuyez sur SET UP.

2 Appuyez sur < / » pour sélectionner
“PAGE REGLAGES VIDEO”.

3 Appuyez sur ENTER.

5B G

TYPETV
AFFICHAGE TV
PROGRESSIF
PARAM COUL
COMPOSANTES
CONFIG. HDMI

Type de téléviseur

Ce menu contient des options permettant de
sélectionner le systéme couleur de votre
téléviseur. Pour le détail, voir “Réglage du
systéme couleur de votre téléviseur”, page 13.
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Réglage de I’écran de télévision
Réglez le format de I’'image de cet appareil selon
I’écran de votre téléviseur. Le format sélectionné
doit étre disponible sur le disque. Si ce n’est pas
le cas, I'image ne sera pas affectée par le réglage
d’écran du téléviseur lors de la lecture.

1 Surla “PAGE REGLAGES VIDEO”,
appuyez sur A/V pour surligner
[AFFICHAGE TV], puis appuyez sur ».

2 Appuyez sur A/V¥ pour surligner une des
options suivantes.

4:3 PAN SCAN

Sélectionnez cette option si votre téléviseur est
de format 4:3 et si vous voulez que les deux
cOtés de I'image soient coupés ou adaptés a
I’écran du téléviseur.

4:3 LETTER BOX

Sélectionnez cette option si votre téléviseur est de format
4:3. Dans ce cas, I'image est large et apparait avec des
bandes noires au haut et au bas de I’écran du téléviseur.
16:9

Sélectionnez cette option si vous possédez un
téléviseur grand écran.

3 Sélectionnez un élément puis appuyez
ENTER.

H Relation entre le réglage de cet
appareil et I’affichage sur le
téléviseur

Si votre téléviseur est de format 4:3:

a Disque o~
Paramétre utilisé Ecran du téléviseur
16:9 | i n‘p‘ P o
4:3 PAN = .
SCAN
4:3 @
4:3LETTER
BOX
@
4:3

Si votre téléviseur est de format 16:9
(grand écran):

3 Disque Aot
Parameétre utilisé Ecran du téléviseur
16:9
16:9
4:3 *2

*1: S'il n’est pas spécifié que le disque doit étre lu
dans le format panorama, il sera lu dans le
format boite aux lettres.

*2: Selon le téléviseur, 'image peut étre étirée
horizontalement. Dans ce cas, vérifiez la taille
de I'écran et le format du téléviseur.

Mise en et hors service du

balayage progressif

Cette fonction n’est disponible que si vous

avez raccordé cet appareil a un téléviseur a

balayage progressif par les prises vidéo

composante (voir “Prises vidéo composante

<A>”, page 9).

1 Surla “PAGE REGLAGES VIDEO”,
appuyez sur A/V pour surligner
[PROGRESSIF], puis appuyez sur ».

NON

Sélectionner cette option pour désactiver le

balayage progressif.

oul

Sélectionner cette option pour activer le

balayage progressif.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.
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Remarques sur I'utilisation du balayage

progressif:

* Le téléviseur doit prendre en charge le
balayage progressif.

* Raccordez I’appareil avec un cable vidéo
composante.

* En présence de liaisons HDMLI, il n’est pas
possible de sélectionner [PROGRESSIF].

* Lorsque [COMPOSANTES] est réglé sur
[RGB] (voir page 29), il n’est pas possible
de sélectionner [PROGRESSIF].

LES CONSOMMATEURS DOIVENT SAVOIR QUE
TOUS LES TELEVISEURS A HAUTE DEFINITION
NE SONT PAS COMPATIBLES AVEC CE
PRODUIT ET QUE DES ANOMALIES PEUVENT
APPARAITRE DANS CERTAINS CAS. EN CAS DE
PROBLEME LORS DU BALAYAGE PROGRESSIF
A 525 OU 625, IL EST CONSEILLE DE
SELECTIONNER LA SORTIE A “DEFINITION
NORMALE”. POUR TOUTE QUESTION
RELATIVE A LA COMPATIBILITE DU
MONITEUR VIDEO ET DU LECTEUR DE DVD
525P ET 625P DE CE MODELE, PRIERE DE
CONTACTER NOTRE SERVICE CLIENTELE.

Cet appareil est compatible avec la gamme compléte
des produits Yamaha, y compris les projecteurs
DPX-1300, DPX-830 et les moniteurs a plasma
PDM-4220.

Paramétrage de I'image

Cet appareil dispose de trois types de réglages
couleur et d’une configuration personnalisable
que vous pouvez définir vous-méme.

1 Surla “PAGE REGLAGES VIDEO”,
appuyez sur A/V pour surligner [PARAM
COULY], puis appuyez sur ».

STANDARD

Sélectionnez cette option pour le réglage

d’image ordinaire.

LUMINEUX

Sélectionnez cette option pour rendre 1’image

de télévision plus lumineuse.

DOUX

Sélectionnez cette option pour rendre 1’image

de télévision plus douce.
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PERSONNEL

Sélectionnez cette option pour personnaliser la
couleur de I’image en réglant la luminosité, le
contraste, la teinte et la couleur (saturation).

2 Appuyez sur A/V pour sélectionner un

réglage, puis appuyez sur ENTER.

3 Si vous sélectionnez [PERSONNEL] a

I’étape 1, passez aux étapes 4-7.
= Le menu “REGL IMAGE PERSO”
apparait.

D K & =

REGL IMAGE PERSO

CONTRASTE [N o
TEINTE T ————
COULEUR ——

4 Appuyez sur A/V pour surligner une des

options suivantes.

LUMINOSITE

Augmentez ou réduisez la valeur pour rendre
I’image plus lumineuse ou moins lumineuse.
Zgro (0) est un réglage de luminosité moyen.

CONTRASTE

Augmentez ou réduisez la valeur pour rendre
I’image plus contrastée ou moins contrastée.
Zéro (0) est un réglage de contraste moyen.
TEINTE

Augmentez ou réduisez la valeur pour rendre
I’image plus sombre ou plus claire. Zéro (0) est
un réglage de teinte moyen.

COULEUR

Augmentez ou réduisez la valeur pour rendre
I’image plus colorée ou plus terne. Zéro (0) est
un réglage de couleur moyen.
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5 Appuyez sur </ » pour régler I'image en
fonction de vos préférences personnelles.

6 Répétez les étapes 4-5 pour effectuer
d’autres réglages de couleur, si nécessaire.

71 Appuyez sur ENTER.

Remarque

Tous les réglages d’images ne sont pas disponibles
pour la sortie HDMI.

Commutation entre YUV et RGB
Ce réglage permet de commuter la sortie du

signal vidéo entre la sortie YUV (Y PB PR) et
la sortie RGB (prise SCART).

1 Surla “PAGE REGLAGES VIDEO”,
appuyez sur A/V pour surligner
[COMPOSANTES], puis appuyez sur ».

YUV

Sélectionnez cette option pour une liaison
vidéo composante.

RGB

Sélectionnez cette option pour une liaison
SCART.

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

Remarque

Lorsque vous effectuez des liaisons HDMI, les
signaux vidéo (YUV) composantes sont transmis
méme si [RGB] est sélectionné.

Réglage de I'image HDMI

Si vous avez raccordé cet appareil a un
appareil compatible HDMI par la prise HDMI,
sélectionnez les réglages de sortie vidéo
suivants selon I’appareil raccordé.

1 Surla “PAGE REGLAGES VIDEO”,
appuyez sur A/V pour surligner
[CONFIG. HDMI], puis appuyez sur ».

2 Appuyez sur A/¥ pour surligner une
option.

3 Appuyez sur » pour accéder au sous-menu.

ECRAN LARGE
Réglez le format des images projetées sur
I’écran. Cette fonction n’est disponible que
lorsque des liaisons HDMI ont été effectuées
et [AFFICHAGE TV] a été réglé sur [16:9]
(voir page 27).
SUPERWIDE
Sélectionnez cette option pour afficher une
image de format 4:3 sur un écran 16:9 avec un
étirement non-linéaire (le centre de I’image est
moins étiré que les cotés). Cette fonction n’est
pas disponible lorsque la résolution de 1’image
est 480p ou 576p.
4:3 PILLAR BOX
Sélectionnez cette option pour afficher une image
de format 4:3 sur un écran 16:9, sans 1’étirer.
NON
Aucun réglage de format n’est effectué lorsque
cette option est sélectionnée.

VIDEO HDMI
Réglez la résolution de I’'image selon 1’écran
que vous utilisez.
480P
signal vidéo a balayage progressif 480
576P
signal vidéo a balayage progressif 576
720P
signal vidéo a balayage progressif 720
10801
signal vidéo entrelacé 1080

AUTO
La résolution est automatiquement sélectionnée
en fonction du moniteur utilisé.
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Remarques

Si un autre réglage que [AUTO] est sélectionné,
les signaux vidéo HDMI risquent de ne pas
s’afficher correctement si la résolution spécifiée
pour cette sortie n’est pas supportée par 1’appareil
HDMI utilisé. Dans ce cas, effectuez les étapes
suivantes pour revenir au réglage initial.
1 Appuyez sur OPEN/CLOSE (A ) surle
panneau avant pour ouvrir le tiroir de disques.
2 Appuyez sur <.
3 Appuyez sur SUBTITLE.
N’effectuez pas cette opération pendant la lecture
d’un disque sur cet appareil.
Vous ne pouvez pas spécifier [TYPE TV],
[PROGRESSIF] et [COMPOSANTES] lorsque
des liaisons HDMI ont été effectuées.
Lorsque vous débranchez le cable HDMI, le
réglage de [TYPE TV] peut changer. Si le signal
vidéo composantes, S-vidéo ou composite ne
s’affiche pas correctement, voir “Guide de
dépannage”, page 35 pour spécifier de nouveau le
type de téléviseur.

JPEG HD

Cet appareil peut afficher des images JPEG de
haute définition si un appareil HDMI lui est
raccordé.

oul
Affiche des images JPEG de grande qualité.

NON
Affiche des images JPEG de qualité normale.

Remarques

Vous pouvez sélectionner [JPEG HD] lorsque des
signaux vidéo HDMI de 720p ou 1080i sont
transmis aux sorties.

Si [JPEG HD] est réglé sur [OUI] et des images
JPEG de haute définition sont affichées, seuls les
signaux vidéo HDMI seront transmis aux sorties.
[VIDEO HDMI] (voir page 29) et [JPEG HD] ne
peuvent pas étre sélectionnés lorsque des images
JPEG de haute résolution sont affichées.
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Menu de réglage des
préférences

1 Appuyez deux fois sur B pour arréter la
lecture (le cas échéant), puis appuyez sur
SET UP.

2 Appuyez sur < / B pour sélectionner
“PAGE PREFERENCES”.

3 Appuyez sur ENTER.

D © S &

PAGE PREFERENCES

AUDIO

S-TITRES

MENU DISQUE

PARENTAL

LISTE VR

NAV MP3/JPEG

SS-TITRE DIVX

PBC R

Menu audio, sous-titres et disque

Ces menus contiennent différentes options de
langue pour les dialogues, les sous-titres et les
menus enregistrés sur le DVD-Vidéo. Pour le
détail, voir “Réglage des langues des
dialogues, des sous-titres et du menu du
disque (DVD-Vidéo seulement)”, page 14.

Restriction de la lecture par le
contrdle parental

Certains DVD peuvent avoir un niveau de
restriction complet ou partiel. Cette fonction
permet de spécifier le niveau d’interdiction de
la lecture.

Selon les pays, il y ade 1 a 8 niveaux de
restriction. Vous pouvez interdire la lecture de
certains disques non adaptés aux jeunes
enfants, ou bien choisir la lecture de scénes de
rechange avec certains disques.



Menu de réglage

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [PARENTAL],
puis appuyez sur »-.

D B & &

PAGE PREFERENCES
AUDIO 1 ENFANT
S-TITRES 2G
MENU DISQUE 3PG
4PG13
LISTE VR 5PGR
NAV MP3/JPEG 6R
SS-TITRE DIVX 7NC 17
PBC

2 Appuyez sur A /¥ pour surligner un
niveau de restriction pour le disque inséré,
puis appuyez sur ENTER.
¢ Pour désactiver le controle parental et

lire tous les disques, sélectionnez [8
ADULTE].

3 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier le mot de passe a six chiffres (voir
“Modification du mot de passe”, page 33).
=» Les disques DVD ayant un niveau de

restriction supérieur au niveau
sélectionné ne pourront pas étre lus si le
mot de passe a six chiffres n’a pas été
spécifié.

Remarque

Certains DVD n’ont pas de codage de niveaux bien
que cela soit indiqué sur la couverture. Le niveau de
restriction ne peut pas étre spécifié pour ces types de
disques.

Sélection de lecture dans le format VR
Les disques enregistrés dans le format VR
(enregistrement vidéo) peuvent étre lus de
deux facons: Dans I’ordre LISTE
D’ORIGINE ou dans celui d’'une LISTE DE
LECTURE. Ceci n’est pas possible avec les
disques enregistrés dans un autre format.

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [LISTE VR], puis
appuyez sur .

LISTE D’ORIGINE

Sélectionnez cette option pour lire les titres du
disque dans I’ordre original.

LISTE DE LECT.

Sélectionnez cette option pour lire la version
éditée du disque. Cette fonction n’est disponible
que si une liste de lecture a été créée au préalable.

2 Appuyez sur A/¥ pour surligner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

B Pour lire un disque enregistré dans
le format VR

3 Appuyez sur SET UP pour fermer le menu
de réglage.

4 Appuyez sur » /11 pour commencer la
lecture selon I’option sélectionnée.

Sélection du menu MP3/JPEG

Le navigateur MP3/JPEG ne peut étre utilisé
que si un menu a été enregistré avec le disque.
Ceci vous permet de sélectionner différents
menus d’affichage qui facilitent la navigation.

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/V pour surligner [NAV MP3/
JPEG], puis appuyez sur ».

SANS MENU
Sélectionnez cette option pour afficher tous les
fichiers du CD MP3/Images.

AVEC MENU
Sélectionnez cette option pour afficher le
menu de dossiers du CD MP3/Images.

2 Appuyez sur A/¥ pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.
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Affichage de fichiers de sous-titres
externes DivX

Les polices indiquées ci-dessous peuvent étre
utilisées pour les fichiers de sous-titres
externes DivX. Ceci vous permet de voir les
bons caracteres sur I’écran.

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A /¥ pour surligner [SS-TITRE
DIVX], puis appuyez sur ».

GROUPE1:

Albanais (sq), Basque (eu), Catalan (ca),
Danois (da), Néerlandais (nl), Anglais (en),
Féroien (fo), Finnois (fi), Frangais (fr),
Allemand (de), Islandais (is), Irlandais (ga),
Italien (it), Norvégien (no), Portugais (pt),
Rhéto-Roman (rm), Ecossais (gd), Espagnol
(es), Suédois (sv)

GROUPE2:

Albanais (sq), Croate (hr), Tcheque (cs),
Hongrois (hu), Polonais (pl), Roumain (ro),
Slovaque (sk), Slovene (sl)

GROUPES3:
Bulgare (bg), Biélorusse (be), Macédonien
(mk), Russe (ru), Serbe (sr), Ukrainien (uk)

GROUPE4:
Hébreu (iw), Yiddish (ji)

GROUPES5:
Turque (tr)

2 Appuyez sur A/V¥ pour sélectionner un
groupe, puis appuyez sur ENTER.
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Remarques

* Certains disques ne peuvent pas étre lus a cause
de leurs caractéristiques ou de leurs conditions
d’enregistrement.

 Certains fichiers de sous-titres externes peuvent
ne pas s afficher correctement ou ne pas
s’afficher du tout.

* Les extensions de noms de fichiers de soustitres
suivants sont pris en charge pour les fichiers de
sous-titres externes (notez que ces fichiers
n’apparaissent pas dans le menu de navigation du
disque): .srt, .sub, .ssa, .smi

¢ Le nom de fichier du film doit étre répété au
début du nom de fichier dans le cas de fichier de
sous-titres externes.

* Le nombre de fichiers de sous-titres externes
pouvant étre utilisés pour le méme fichier de film
est limité a dix.

Sélection de la fonction PBC
(commande de la lecture)

Vous pouvez activer ou désactiver la
commande de la lecture (PBC). Cette fonction
est disponible seulement pour les Vidéo CD
2.0 disposant de la fonction PBC (commande
de la lecture).

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A /¥ pour surligner [PBC], puis
appuyez sur .

oul
Sélectionnez cette option pour afficher le
menu d’un disque.

NON

Sélectionnez cette option pour ne pas afficher
le menu d’un disque. La lecture commence au
début du disque.

2 Appuyez sur A/V pour sélectionner un
réglage, puis appuyez sur ENTER.

Remarque

Vous pouvez aussi utiliser la touche MENU de la
télécommande pour mettre la fonction PBC
(commande de la lecture) en et hors service (voir
“Utilisation du menu de commande de la lecture
(PBC)”, page 18).
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Modification du mot de passe

Le méme mot de passe sert pour le contrdle
parental et le verrouillage des disques.
Spécifiez un mot de passe a six chiffres
lorsqu’on vous le demande sur I’écran. Le mot
de passe par défaut est 000 000.

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A /¥ pour surligner [MOT DE
PASSE], puis appuyez sur » pour
sélectionner [CHANGER].

D i
PAGE PREFERENCES
S-TITRES
MENU DISQUE
PARENTAL
LISTE VR
NAV MP3/JPEG
SS-TITRE DIVX
PBC

2 Appuyez sur ENTER pour spécifier la

)

“Page de changement du mot de passe”.

D B S &

ANCIEN MOT P.
NOUV. MOT P.
CONFIR.MOT P.

OK

3 Utilisez le pavé numérique (0-9) pour
spécifier le mot de passe a six chiffres.
* La premicre fois que vous le faites,
spécifiez “000 000”.
* Sivous avez oublié votre mot de passe,
spécifiez “000 000”.

4 Saisissez le nouveau mot de passe a six
chiffres.

5 Spécifiez une nouvelle fois le mot de passe
a six chiffres pour le confirmer.

6 Appuyez sur ENTER pour confirmer votre
nouveau mot de passe.
=» Le nouveau mot de passe a six chiffres
est maintenant valide.

Réinitialisation du systéme
Vous pouvez rétablir les réglages usine de
toutes les options et des parametres

personnalisés, a I’exception du mot de passe
pour [PARENTAL] et [VERR DISQUE].

1 Surla “PAGE PREFERENCES”, appuyez
sur A/W¥ pour surligner [PAR DEFAUT],
puis appuyez sur » pour sélectionner
[REINITIALISER].

2 Appuyez sur ENTER.
=» Tous les réglages par défaut sont

rétablis.
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Codes de langues

Ces codes permettent de choisir d’autres langues. Le réglage sélectionné ne modifie pas les
options choisies dans “AUDIO”, “S-TITRES” ou “MENU DISQUE”.

Abkhase 6566 | Gaélique 7168 | Macédonien 7775 | Sarde 8367
Afar 6565 | Gallegan 7176 | Malgache 7771 | Gaélique écossais 7168
Afrikaans 6570 | Géorgien 7565 | Malais 7783 | Serbe 8382
Albanais 8381 | Allemand 6869 | Malayalam 7776 | Chona 8378
Ambarique 6577 | Gikuyu 7573 | Maltais 7784 | Sindhi 8368
Arabe 6582 | Grec 6976 | Manx 7186 | Sinhalais 8373
Arménien 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Slovaque 8375
Assamais 6583 | Goujrati 7185 | Marathe 7782 | Slovene 8376
Avestan 6569 | Haoussa 7265 | Marshallais 7772 | Somali 8379
Aymara 6589 | Hébreu 7269 | Moldave 7779 | Sotho du Sud 8384
Azéri 6590 | Herero 7290 | Mongol 7778 | Ndébélé du Sud 7882
Bashkir 6665 | Hindi 7273 | Nauruan 7865 | Espagnol 6983
Basque 6985 | Hiri Motu 7279 | Navaho 7886 | Soudanais 8385
Biélorusse 6669 | Hongrois 7285 | Navajo 7886 | Souahili 8387
Bengali 6678 | Islandais 7383 | Ndébélé du Nord 7868 | Swati 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndébélé du Sud 7882 | Suédois 8386
Béche-de-mer 6673 | Indonésien 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Bokmal, Norvégien 7866 | Interlingua (International) 7365 | Népalais 7869 | Tahitien 8489
Bosnien 6683 | Interlingue 7369 | Sami du Nord 8369 | Tadjik 8471
Breton 6682 | Inuktitut 7385 | Ndébélé du Nord 7868 | Tamoul 8465
Bulgare 6671 | Inupiaq 7375 | Norvégien 7879 | Tatar 8484
Birman 7789 | Irlandais 7165 | Bokmal norvégien 7866 | Telougou 8469
Castillan 6983 | Italien 7384 | Nynorsk norvégien 7878 | Thai 8472
Catalan 6765 | Japonais 7465 | Nyanja 7889 | Tibétain 6679
Chamorro 6772 | Javanais 7486 | Nynorsk norvégien 7878 | Tigréen 8473
Tchéchene 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitan (postérieur a 1500) 7967 | Tongan (Iles Tonga) 8479
Chewa 7889 | Kannara 7578 | Vieux bulgare 6785 | Tsonga 8483
Chichewa 7889 | Cachemiri 7583 | Vieux slavon ecclésiastique 6785 | Tswana 8478
Chinois 9072 | Kazakh 7575 | Vieux slave 6785 | Turc 8482
Chuang 9065 | Khmer 7577 | Oriya 7982 | Turkmene 8475
Slave ecclésiastique 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Tchi 8487
Slavon ecclésiastique 6785 | Kinyarwanda 8287 | Ossete 7983 | Ughur 8571
Tchouvache 6786 | Kirghiz 7589 | Ossétique 7983 | Ukrainien 8575
Cornouaillais 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Ourdou 8582
Corse 6779 | Coréen 7579 | Pendjabi 8065 | Ouzbek 8590
Croate 7282 | Kuanyama 7574 | Perse 7065 | Vietnamien 8673
Tcheque 6783 | Kurde 7585 | Polonais 8076 | Volapiik 8679
Danois 6865 | Kwanyama 7574 | Portugais 8084 | Wallon 8765
Hollandais 7876 |Lao 7679 | Provengal 7967 | Gallois 6789
Dzongkha 6890 | Latin 7665 | Pachto 8083 | Ouolof 8779
Anglais 6978 | Letton 7686 | Quetchua 8185 | Xhosa 8872
Espéranto 6979 | Letzeburgesch 7666 | Rhéto-Roman 8277 | Yiddish 8973
Estonien 6984 | Limbourgeois 7673 | Roumain 8279 | Yorouba 8979
Féroien 7079 | Limburger 7673 | Roundi 8278 | Zhuang 9065
Fidjien 7074 | Limbourgeois 7673 | Russe 8285 | Zoulou 9085
Finlandais 7073 | Lingala 7678 | Samoan 8377

Francais 7082 | Lituanien 7684 | Sango 8371

Frison 7089 | Luxembourgish 7666 | Sanskrit 8365
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Reportez-vous au tableau suivant si votre appareil ne fonctionne pas normalement. Si le
probleme percu n’est pas indiqué ci-dessous, ou si les solutions suivantes ne permettent pas
de résoudre le probleme, arrétez cet appareil, débranchez le cordon d’alimentation et
contactez votre revendeur ou service apres-vente Yamaha le plus proche.

Anomalies

Solution

Pas d’alimentation

Raccordez le cordon d’alimentation secteur correctement.

Appuyez sur STANDBY/ON du panneau avant pour mettre I’appareil
en service.

Pas d’image

Reportez-vous au mode d’emploi fourni avec votre téléviseur pour
choisir correctement I’entrée vidéo. Changez le canal TV jusqu’a ce que
I’écran du DVD apparaisse.

Mettez le téléviseur sous tension.

Vérifiez les liaisons vidéo.

Les signaux vidéo qui ne sont pas de format HDMI ne sont pas transmis
aux sorties lorsque des images JPEG de haute définition sont affichées
(voir “JPEG HD”, page 30).

Aucune image ne s’affiche
lorsque vous effectuez des
liaisons HDMI (par les prises
HDMI)

Effectuez les opérations suivantes pour régler [VIDEO HDMI] sur

[AUTO].

1. Appuyez sur OPEN/CLOSE ( A ) du panneau avant ou bien
appuyez sur B de la télécommande et maintenez la touche
enfoncée pour ouvrir le plateau de disques.

2. Appuyez sur < sur la télécommande.

3. Appuyez sur S-TITRES sur la télécommande.

Si vous n’utilisez pas les
liaisons pour le balayage
progressif (par les prises vidéo
composante) aucune image
n’apparaitra

Effectuez les opérations suivantes pour arréter le balayage progressif.

1. Appuyez sur OPEN/CLOSE ( A ) du panneau avant ou bien
appuyez sur Bl de la télécommande et maintenez la touche
enfoncée pour ouvrir le plateau de disques.

2. Appuyez sur < sur la télécommande.

3. Appuyez sur ZOOM de la télécommande pour désactiver le
balayage progressif.

Distorsion compléte de I'image
ou image en noir et blanc ou
pas d’image

Assurez-vous que ce disque est compatible avec cet appareil (voir
“Formats de disques lisibles”, page 3).

Vérifiez si le type de téléviseur est réglé sur cet appareil pour le type du
disque et du téléviseur (voir “Réglage du systéme couleur de votre
téléviseur”, page 13). Effectuez les opérations suivantes pour changer le
réglage de [TYPE TV].

1. Appuyez sur OPEN/CLOSE (A ) du panneau avant ou bien
appuyez sur l de la télécommande et maintenez la touche
enfoncée pour ouvrir le plateau de disques.

2. Appuyez sur P sur la télécommande.

3. Appuyez sur AUDIO sur la télécommande.

Image déformée

Occasionnellement, une légere distorsion peut apparaitre sur I'image
avec certains disques. Il ne s’agit pas d’une défectuosité.

La taille de I’écran ne semble
pas naturelle, ou les sous-titres
n’apparaissent pas dans leur
totalité sur I’écran du
téléviseur, ou bien ils
n’apparaissent pas du tout

Assurez-vous que le réglage de téléviseur sur cet appareil correspond a
la taille d’écran de votre téléviseur (voir “Réglage de 1’écran de
télévision”, page 27).

Changez la taille de I’écran et le format de 1’écran du téléviseur.
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Anomalies

Solution

Aucun son ou distorsion du
son

Réglez le volume.

Vérifiez si les enceintes ont été raccordées correctement.

Pour les gravures MP3/WMA, assurez-vous que la vitesse
d’échantillonnage et le débit binaire sont compatibles avec cet appareil
(voir “Caractéristiques techniques”, page 40).

Pas de son sur la sortie
numérique

Vérifiez les liaisons numériques.

Si vous reproduisez une source DTS, assurez-vous que I’ampli-tuner
peut décoder les signaux DTS et que [SORTIE NUMER] est réglé sur
[TOUT] (voir page 25).

Si vous reproduisez une source MPEG-2, assurez-vous que I’ampli-
tuner peut décoder les signaux MPEG-2. Sinon, assurez-vous que
[SORTIE NUMER] est réglé sur [MPEG =» PCM] (voir page 25).

Vérifiez si le format audio de la langue audio sélectionnée correspond
aux disponibilités de I’ampli-tuner.

Le disque n’est pas lu

Les CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL et DVD-R/RW/R DL doivent étre
finalisés.

Assurez-vous que la face étiquetée est bien orientée vers le haut.

Vérifiez si le disque est défectueux en essayant un autre disque.

Si vous avez enregistré vous-méme un disque JPEG, MP3 ou WMA,
assurez-vous que le disque contient au moins dix fichiers d’images
JPEG ou cinq plages de musique MP3/WMA.

Pour les gravures MP3/WMA, assurez-vous que la vitesse
d’échantillonnage et le débit binaire sont compatibles. Pour les gravures
JPEG, assurez-vous que la résolution est compatible (voir
“Caractéristiques techniques”, page 40).

Vérifiez le code régionale (voir “Codes régionaux”, page 3).

Limage se fige
momentanément pendant la
lecture

Vérifiez s’il n’y a pas des traces de doigts ou des rayures sur le disque
et, si nécessaire, nettoyez le disque en I’essuyant du centre vers la
périphérie.

L'appareil ne réagit aux
commandes de la
télécommande

Dirigez la télécommande directement vers le capteur de t€lécommande
sur le panneau avant.

Réduisez la distance entre la t€lécommande et cet appareil.

Remplacez les piles de la télécommande.

Réinsérez les piles en tenant compte de la polarité (signs +/-) indiquée.

Les touches n’agissent pas

Pour réinitialiser completement cet appareil, laissez le cordon
d’alimentation 5 a 10 secondes débranché de la prise secteur.

Cet appareil ne répond pas a
certaines commandes pendant
la lecture

Certaines fonctions risquent de ne pas étre pas disponibles sur ce
disque. Reportez-vous aux instructions sur la pochette du disque.

La touche A/¥ n’est pas disponible pendant la lecture d’images HD
JPEG.

Cet appareil ne peut pas lire les
CD ou DVD

Nettoyez la lentille de 1’appareil avec un produit de nettoyage du
commerce spécial pour les lecteurs CD/DVD avant de faire réparer cet
appareil.
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Anomalies

Solution

“NO DISC” apparait sur
I'afficheur du panneau avant

Assurez-vous que le disque a été posé correctement dans le tiroir de
disques.

“UN DISC” apparait sur
I'afficheur du panneau avant

Le disque inséré n’est pas pris en charge par cet appareil. Vérifiez le
type du disque (voir “Formats de disques lisibles”, page 3).

Les éléments du menu ne
peuvent pas étre sélectionnés

Appuyez deux fois sur B de la télécommande avant de sélectionner le
menu de réglage.

Certains éléments d’un menu ne sont pas disponibles sur certains
disques et ne peuvent donc pas étre sélectionnés.

Avant de sélectionner [JPEG HD], assurez-vous que I’appareil HDMI a
été raccordé correctement et que des signaux vidéo HDMI de norme
720p ou 1080i sont bien transmis.

Des images HD JPEG ne
peuvent pas étre affichées

Assurez-vous que [JPEG HD] a bien pour valeur [OUI] (voir page 30).

Le temps de démarrage de la lecture du disque peut étre supérieure a 30
secondes.

Il n’est pas possible d’écouter de la musique MP3 et de regarder en
méme temps des images HD JPEG.

Aucun son pendant le
visionnage d’un film DivX

Le code audio n’est peut &tre pas pris en charge par cet appareil.

Le dispositif USB ne peut pas
étre reconnu

Assurez-vous qu’il a été raccordé correctement.

Certains dispositifs risquent de ne pas fonctionner bien que ce soient
des dispositif de stockage en masse USB.

Mettez cet appareil en veille puis rallumez-le.

Débranchez le dispositif lorsque cet appareil est en veille, puis
raccordez-le de nouveau et allumez cet appareil.

Si un adaptateur secteur est fourni avec le dispositif, raccordez-le.

Si “Périph. non pris en charge.” apparait sur I’écran du téléviseur,
assurez-vous que le dispositif est compatible avec cet appareil (voir
“Dispositifs USB pris en charge”, page 21).

Si “Protection USB actuelle active. Périph. non pris en charge.” apparait
sur I’écran du téléviseur, le dispositif ne peut pas étre utilisé avec cet
appareil pour la lecture (voir page 21).
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Glossaire

Bl Analogique

11 s’agit du son qui n’a pas été converti en valeurs
numériques. Le son analogique varie, tandis que le son
numérique a des valeurs numériques spéciales. Ces
prises transmettent le son par deux voies, gauche et
droite.

B Format

C’est le rapport des dimensions verticale et horizontale
d’une image affichée. Le rapport vertical/horizontal des
téléviseurs classiques est le format 4:3 et celui des
téléviseur a grand écran est le format 16:9.

B Prises de sortie audio

Ce sont les prises a I’arriere du lecteur de DVD qui
transmettent le son a un autre systeme (téléviseur,
chaine stéréo, etc.).

B Débit binaire

La quantité de données utilisées pour une longueur de
musique précise, le taux binaire est mesuré en kilobits
par secondes, ou kbps. C’est aussi la vitesse
d’enregistrement. En principe, la qualité du son est
d’autant plus élevée que le taux binaire ou la vitesse
d’enregistrement est élevée. Toutefois, des taux binaires
élevés utilisent plus d’espace d’un disque.

B Chapitre

Ce sont des passages d’un film ou d’un morceau de
musique sur un DVD moins longs que les titres. Un titre
comprend plusieurs chapitres. Chaque chapitre est
désigné par un numéro permettant de le localiser
facilement lors de la lecture.

B Prises de sortie vidéo composante

Ce sont les prises a I’arriere du lecteur de DVD qui
transmettent des images de haute qualité a un téléviseur
pourvu de prises d’entrée vidéo composantes (R/G/B,
Y/PB/PR, etc.).

H Menu du disque

Affichage sur écran permettant de sélectionner des
images, du son, des sous-titres, des angles, etc.
enregistrés sur un DVD.

B Numérique

11 s’agit du son qui a été converti en valeurs numériques.
Le son numérique est disponible si vous utilisez les
prises de sortie audionumériques. Ces prises
transmettent le son sur plusieurs voies et non pas sur
deux voies seulement comme c’est le cas avec le son
analogique.
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H DivX

DivX est une technologie populaire créée par DivX,
Inc. Les fichiers vidéo DivX sont extrémement
compressés et conservent une excellente qualité
d’images malgré leur faible taille. Les fichiers DivX
peuvent aussi inclure des fonctions avancées, comme
les menus, les sous-titres et les pistes audio alternatives.
Une grande quantité de fichiers DivX peuvent étre
téléchargés d’Internet, et vous pouvez créer vos propres
fichiers en utilisant vos contenus personnels et les
outills faciles d’emploi de DivX.com.

B DivX Ultra

Les produits DivX Ultra Certified proposent des
fonctions de lecture optimisées pour les tous derniers
supports pris en charge par DivX Media Format. Parmi
ces fonctions, il y a les menus vidéo interactifs, les
sous-titres, les pistes audio alternatives, les balises
vidéo et les reperes de chapitre.

B DMF (DivX Media Format)

Le DivX Media Format prend en charge les fonctions
des tous derniers supports, et en plus des commandes
pour un emploi interactif: menus vidéo interactifs,
reperes de chapitres, sous-titres en de nombreuses
langues et piste audio alternatives.

B Dolby Digital

C’est un systeme d’ambiance mis au point par Dolby
Laboratories qui contient jusqu’a six voies de son
numérique (avant gauche et droit, ambiance gauche et
droit, centre et extréme grave).

H DTS

Digital Theatre Systems. Il s’agit d’un systeme
d’ambiance qui differe du Dolby Digital. Ces systemes
ont été mis au point par des sociétés différentes.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) est la
premicre interface entierement A/V numérique (audio/
vidéo) sans compression, acceptée par I’industrie.
Servant d’interface entre les sources A/V (par exemple un
décodeur ou un ampli-tuner A/V) et un moniteur audio/
vidéo (par exemple un téléviseur numérique - DTV), le
HDMI accepte des images normales, améliorées et haute
définition de méme qu’un son numérique multivoies au
moyen d’un seul céble. Le HDMI transmet tous les
standard de télévision haute définition ATSC et accepte le
son numérique a 8 voies, avec une bande passante se plus
en prévision de futures améliorations et exigences.
Utilisée avec le HDCP (High-bandwith Digital Content
protection), le HDMI propose une interface audio/vidéo
sécurisée répondant aux exigences des fournisseurs de
contenu et des systémes en ce qui concerne la sécurité.
Pour de plus amples informations sur le HDMI, veuillez
consulter le site HDMI a “www.hdmi.org/”.
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B HDCP

Le HDCP (High-bandwidth Digital Content
Protection), mis au point par la société Intel, est une
méthode de cryptage des données vidéo et audio
numériques en vue de la protection des contenus. Pour
de plus amples informations sur le HDCP, veuillez
consulter le site HDCP a “www.digital-cp.com”.

B HD JPEG
Le format JPEG HD (haute définition) fournit des
images de meilleure résolution par la liaison HDMI.

B Menu interactif

Les menus vidéo interactifs sont plus maniables que
jamais et permettent de localiser des scenes et de
naviguer parmi les menus rapidement, et de
sélectionner aisément les options des pistes audio et des
sous-titres.

B JPEG

C’est un format d’image fixe numérique trés courant.
C’est un systeme de compression des données d’images
fixes proposé par le Joint Photographic Expert Group,
qui se caractérise par un treés haut niveau de
compression et une treés faible dégradation de I'image.

H MP3

C’est un format de fichier avec systeme de compression
des données sonores. “MP3” est I’abréviation de
Motion Picture Experts Group 1 (ou MPEG-1) Audio
Layer 3. Lorque le format MP3 est utilisé, un CD-R ou
CD-RW peut contenir environ dix fois plus de données
qu’un CD ordinaire.

H Controle parental

C’est une fonction des lecteurs DVD qui limite la
lecture de disque en fonction de 1’age des utilisateurs et
de niveaux de restriction spécifiques a chaque pays. La
restriction dépend du disque; lorsqu’elle est activée, la
lecture peut étre interdite si le niveau de restriction du
logiciel est supérieur a celui qui a été défini par
I'utilisateur.

B PCM (Pulse Code Modulation)

C’est un systeme de conversion des signaux audio
analogiques en signaux numériques en vue d’un
traitement ultérieur. Les données ne sont pas
compressées lors de la conversion.

H Controle de la lecture (PBC)

11 s’agit de signaux enregistrés sur les CD vidéo ou
SVCD qui permettent de contrdler la lecture. Les
menus enregistrés sur les CD vidéo ou SVCD avec
fonctions PBC peuvent étre affichés sur I’écran et les
options disponibles permetttent une lecture interactive
et facilitent la recherche.

B Liste de lecture

11 s’agit d’une liste des titres sélectionnés pour étre lus

dans un ordre précis. Cette option n’est disponible que

pour le format VR et la liste de lecture doit étre créée au
préalable.

B Balayage progressif

Ce systeme de balayage permet d’afficher toutes les
lignes horizontales a la fois, sous forme d’image
complete. Les signaux vidéo entrelacés des DVD
peuvent étre convertis en signaux de format progressif
si une liaison est effectuée pour balayage progressif. Ce
systeéme améliore considérablement la résolution
verticale.

B Codes régionaux

C’est un systeme qui permet de lire les disques
seulement dans des régions précises. Cet appareil ne
peut lire que les disques ayant un code régional
compatible. Le code régional de votre appareil est
indiqué sur la plaque signalétique. Certains disques sont
compatibles avec plusieurs régions (ou TOUTES les
régions).

B S-Vidéo

Cette liaison transmet une image nette car les signaux
de luminance et de chrominance sont envoyés
séparément. Vous ne pouvez utiliser une liaison S-vidéo
que si votre téléviseur est muni d’une prise d’entrée S-
vidéo.

B Surround

C’est un systeme d’ambiance créant des champs
sonores réalistes en trois dimensions en disposant
plusieurs enceintes autour de 1’auditeur.

W Titre

Le passage vidéo ou audio le plus long d’'un DVD, la
musique, etc. d’une gravure vidéo ou 1’album complet
d’une gravure audio. Chaque titre est désigné par un
numéro permettant de le localiser facilement lors de la
lecture.

B Prise de sortie vidéo
C’est une prise a I’arriere du lecteur de DVD qui
transmet des signaux vidéo a un téléviseur.

B Format VR (Enregistrement vidéo)
Un format qui permet de créer des DVD pouvant étre
ensuite réédités.
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Caractéristiques techniques

FORMATS DE DISQUES LISIBLES

STANDARD TV

DVD-Vidéo

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL

Vidéo CD, SVCD

*« CD

CD D’IMAGES

CD-R, CD-RW

MP3 (ISO 9660) ......coveerieieirienanes fs 32,44,1,48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (CBR seulement)

* WMA.......... fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (CBR seulement) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (CBR seulement)

* DivX

@ JPEG.....ccviiiiiiiiiiiice 3072 x 2048 ppp ou moins

PERFORMANCES VIDEO

* Sortie vidéo (CVBS) ...eoevveeeieiriens 1 Vce sur 75 ohms

o Sortie S-vid€o.......coveiiiiiiiiiis Y: 1 Vcee sur 75 ohms
C: 0,3 Vce sur 75 ohms

* Sortie vidéo composante.................. Y: 1 Vce sur 75 ohms

PB/CB PR/CR: 0,7 Vce sur 75 ohms

« Sortie RGB (SCART) (Modeéles pour le Royaume-Uni et
I’Europe seulement)

..................................................... Y: 0,7 Vce sur 75 ohms

FORMAT AUDIO

¢ Numérique
Dolby Digital, DTS, MPEG........ Numérique compressé

PCM....cccovviinnne fs 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bits

* Son analogique........ccceveueirieeiniieirneecene Stéréo
PERFORMANCES AUDIO

¢ Convertisseur NA 24 bits

« Rapport Signal sur Bruit (1 kHz) ..105 dB

 Plage dynamique (1 kHz) ....97 dB

¢ DVD ..o fs 96 kHz, 2 Hz-44 kHz /

fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz

© SVCD ... fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /

fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
¢ CD, VCD........... fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
* Distorsion et Bruit (1 KHZ)......cccoceverieveienenne. 0,0035%

APPLICATIONS MULTIMEDIA

* Raccordements....... Dispositif de stockage de masse USB
* Formats de lecture (Dispositif USB)

MP3..oiiiiiiiicicc fs 32,44,1, 48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (CBR seulement)

WMA....... fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (CBR seulement) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (CBR seulement)

3 Mbps ou moins

..3072 x 2048 ppp ou moins
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* Nombre de lignes.......c.coevevevecnnns PAL: 625, NTSC: 525
* Fréquence verticale.... PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
¢ Lecture ... Multistandards (PAL/NTSC)

RACCORDEMENTS

 Sortie vidéo....
« Sortie S-vidéo
* Sortie vidéo composante
Sortie Y ...RCA/Phono x 1 (verte)
Sortie PB/CB ... ....RCA/Phono x 1 (bleu)
Sortie PR/CR......coovveverieniieinns RCA/Phono x 1 (rouge)
* SCART (Modeles pour le Royaume-Uni et I’Europe
seulement)... . Prise péritel x 1
* Sortie audio (G+D)
.................................. RCA/Phono x | paire (blanc/rouge)
« Sortie numérique
Coaxiale

RCA/Phono x 1 (jaune)
Mini DIN, 4 broches x 1

.RCA/Phono x 1
(IEC60958 pour CDDA, LPCM /
TIEC61937 pour MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)

HDMI Type Ax 1
@ USBo.iiiiiiiiiciii e Type Ax 1
¢ Télécommande

Entrée... ... ® Minijack 3,5 mm x 1

Sortie ¢ Minijack 3,5 mm x 1
CABINET
¢ Dimensions (L X P X H) ..cccooevveeennce. 435x310x 51 mm
* Poids Approx. 2,6 kg
ALIMENTATION

¢ Prise d’alimentation commutée
Modeles pour le Canada et les Etats-Unis
CA 120V, 60 Hz
Modeles pour I’Europe, y compris le Royaume-Uni
......................................................... CA 230V, 50Hz
Modeles pour I’ Australie, I’ Asie, I’ Amérique centrale et

dusud ....ccooveivivieiiine CA 110-240 V, 50 Hz/60 Hz
Modele pour la Corée .CA 110-240 V, 60 Hz
« Consommation Approx. 14 W
* Consommation en veille ............cccccoeuneee. Inférieure a3 1 W
LASER
Type Laser a semi-conducteur GaAlAs
Longueur d’onde 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)
Puissance de sortie 7mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Divergence de faisceau 60 degrés

Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans
préavis.



VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

1

10

1

12

Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen Sie
bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die
Anleitung danach fiir spétere Nachschlagzwecke sorgfiltig auf.
Installieren Sie die Anlage an einem ausreichend
beliifteten, kiihlen, trockenen und staubfreien Ort —
meiden Sie direkte Sonnenbestrahlung, Wirmequellen,
Erschiitterungen, Staub, Feuchtigkeit oder Kilte. Beim
Einbau in einen Schrank muss an allen Seiten des Geriites
ein Freiraum von mindestens 2,5 cm gelassen werden.
Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgerédusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturdnderungen von kalt auf warm aus, und stellen
Sie dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit
auf (z.B. in Rdumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation
im Inneren des Gerites zu vermeiden, da es anderenfalls zu
elektrischen Schlidgen, Feuer, Beschidigung dieses Gerites
und/oder zu personlichen Verletzungen kommen kann.
Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an
welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw. an
welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden konnen.
Stellen Sie auf der Oberseite des Geriites niemals folgendes auf:

—  Andere Komponenten, da diese Beschiddigung
und/oder Verfirbung der Oberfliche dieses
Geriites verursachen konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese
Feuer, Beschiddigung des Gerites und/oder
personliche Verletzungen verursachen konnen.

—  Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese
umfallen und die Fliissigkeit auf das Gerit
verschiitten kénnen, wodurch es zu elektrischen
Schligen fiir den Anwender und/oder zu
Beschidigung des Gerites kommen kann.

Decken Sie dieses Geriit niemals mit Zeitungen,
Tischdecken, Vorhdngen usw. ab, damit die Warmeabfuhr
nicht behindert wird. Falls die Temperatur im Inneren des
Gerites ansteigt, kann es zu Feuer, Beschddigung des
Geriites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
SchlieBen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose
an, nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.
Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach
oben auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit
moglichen Beschidigungen kommen kann.

‘Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der
Schalter, Knopfe und/oder Kabel an.

‘Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose
abtrennen, fassen Sie immer den Netzstecker an; zichen
Sie niemals an dem Kabel.

Reinigen Sie dieses Gerét niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschédigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschadigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
‘Yamaha kann nicht verantwortlich gemacht werden fiir Schiden,
die auf die Verwendung dieses Gerites mit einer anderen als der
vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren sind.

13 Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern
dieses Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist,
wenden Sie sich bitte an einen Yamaha-Kundendienst.
Das Gehiuse sollte niemals selbst gedffnet werden.

14 Falls Sie das Geriit fiir lingere Zeit nicht verwenden
(z.B. wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker
von der Netzdose ab.

15 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,,Storungssuche*
durch, um iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor
Sie auf eine Storung des Gerites schlieen.

16 Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort
transportieren, driicken Sie die STANDBY/ON-Taste,
um das Gerit auf den Bereitschaftsmodus zu schalten,
und ziehen Sie danach den Netzstecker von der
Netzsteckdose ab.

17 Installieren Sie dieses Gerit in der Nihe einer
Steckdose, so dass der Netzstecker gut zugénglich ist.

18 Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem
Sonnenschein, Feuer o.4. ausgesetzt werden.

Dieses Gerit ist nicht vom Netz abgetrennt, so lange der
Netzstecker an eine Netzdose angeschlossen ist, auch
wenn das Geriit selbst ausgeschaltet wurde. Dieser Status
wird als Bereitschaftsmodus bezeichnet. Auch in diesem
Status weist das Gerit einen geringen Stromberbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS
GERAT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT
AUSGESETZT WERDEN.

VORSICHT MIT DEM LASER

Dieses Gerit enthilt einen Laser. Um unnétige
Augenverletzungen zu vermeiden, sollten Sie alle
Wartungs- und Reparaturarbeiten einem qualifiziertem
Wartungstechniker iiberlassen.

GEFAHR

Sichtbare Laserstrahlen bei geoffneter Abdeckung. Achten
Sie darauf, nicht direkt in den Laserstrahl zu blicken.
Wenn das Gerit an die Wandsteckdose angeschlossen ist,
halten Sie die Augen von der Offnung des Disc-Fachs und
der Offnungen fern, und blicken Sie in diesem Fall nicht in
das Innere des Gerites.

Dieses Symbol entspricht der EU-
Richtlinie 2002/96/EC.

Dieses Symbol bedeutet, dass elektrische
und elektronische Geriite am Ende ihrer
Lebensdauer getrennt vom normalen

I Housmiill entsorgt werden sollten.
Handeln Sie bitte der ortlichen
Gesetzgebung entsprechend und
entsorgen Sie IThre alten Produkte nicht
iiber den normalen Hausmiill.
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Einleitung

Wir mochten uns bei dieser Gelegenheit dafiir
bedanken, dass Sie sich fiir dieses Gerit entschieden
haben. Diese Bedienungsanleitung erldutert die
grundlegenden Bedienungsvorgénge dieses Gerites.
Diese Anleitung wurde vor der Produktion gedruckt.
Anderungen des Designs und der technischen Daten
im Sinne sténdiger Verbesserungen usw. vorbehalten.
Im Falle einer Differenz zwischen der Anleitung und
dem Produkt, weist das Produkt Prioritit auf.

Mitgeliefertes Zubehor

* Fernbedienung

* Zwei Mignonbatterien (AAA, R03, UM-4)
fiir die Fernbedienung

* Audio-Cinch-Kabel

* Video-Cinch-Kabel

* Bedienungsanleitung

Regionalcodes

Dieses Gerit ist so ausgelegt, dass es das Regionen-
Management-System unterstiitzt. Uberpriifen Sie die auf
DVD-Hiille angegebene Regionalcodenummer. Falls
diese Nummer nicht mehr der Regionalcdenummer
dieses Gerits tibereinstimmt (siehe nachfolgende Tabelle
oder die Riickseite des Gerits), dann kann die Disc auf
diesem Gerit nicht abgespielt werden.

" . He..gmnlalcode Abspielbare
Bestimmungsgebiet | fiir dieses Discs
Gerét

USA,

Kanada 1 1 ALL
Grof3britannien,

Europa 2 2 ALL
Asien,

Korea 3 3 AL
Australien,

Mittel- und 4 45| AL
Siidamerika

Abspielbare Disc-Formate

Dieses Gerit kann die Disc-Typen mit den unten
angezeigten Logos wiedergeben. Versuchen Sie niemals
einen anderen Disc-Typ in dieses Gerdt einzusetzen.

D\/DDVDDVDDVD
e —_—

v| DEO
DVD+R

COMPACT COMPACT COMPACT
2w N 2w ticeRuiseldise
Dlsmu. Aumu Recordable RGEWGED)}

DVD+ReertabIe DVD+R DL

COMPACT z COMPACT
VIDEO CD @m s

Dieses Gerit kann Folgendes abspielen:
* DVD-R/RW/R DL- und DVD+R/RW/
R DL-Discs, die in mit DVD-Video kompatiblem
Format aufgezeichnet wurden
¢ DVD-RW-Discs, die im VR-Format
(kompatibel mit CPRM) aufgezeichnet wurden
¢ MP3-, WMA- und JPEG-Dateien, die auf CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW und USB aufgezeichnet sind
* KODAK Picture CDs, FUIICOLOR CDs
* ISO 9660 Levell/Level2 fiir CD-R/RW
* Bis zu 298 Ordner pro Disc/USB-Gerit und bis zu
648 Dateien pro Ordner mit bis zu 8 Hierarchien
* DivX®-Dateien, die auf CD-R/RW, DVD-R/
RW, DVD+R/RW und USB aufgezeichnet sind
— Offizielles DivX® Ultra-zertifiziertes Produkt
— Wiedergabe aller DivX®-Videos (einschlieBlich
DivX® 6) sowie verbesserte Wiedergabe von DivX®-
Media-Dateien und des DivX®-Media-Formats

Hinweise

* CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL und DVD+R/RW/
R DL konnen nicht wiedergegeben werden, wenn
sie nicht vorher finalisiert werden.

* Progressive JPEG- und urheberrechtlich geschiitzte WMA-
Dateien konnen mit diesem Gerit nicht abgespielt werden.

* Nur die erste Session von DVD-R/RW/R DL und
DVD+R/R DL kann abgespielt werden.

* Manche Discs konnen nicht wiedergegeben werden, abhiingig
von den Disc-Eigenschaften oder Aufnahmebedingungen.

» Verwenden Sie niemals Discs anderer als der

Standardform (herzformige Discs usw.).

Verwenden Sie niemals Discs mit auf der Oberfliche angebrachtem

Klebeband, Schildern, Aufklebern oder vielen Kratzern.

* Fiir Einzelheiten iiber abspielbare Formate siche
,,Technische Daten‘ auf Seite 40.
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Einleitung

Reinigen der Discs

 Etwaig verschmutzte Discs sollten Sie mit einem Reinigungstuch reinigen. Dabei die Disc von
der Mitte nach auflen abwischen. Die Discs niemal mit kreisformigen Bewegungen abwischen.

* Niemals Losungsmittel wie Benzol, Verdiinner im Fachhandel erhiltliche Reinigungsmittel
oder fiir Analog-Schallplatten bestimmte Antistatik-Sprays verwenden.

Patent-Information

O [oLey]

DIGITAL
In Lizenz von Dolby Laboratories hergestellt. ,,Dolby*, , Pro Logic* und das Doppel-D-Symbol sind Marken

der Laboratories.

S dits

Digital Out
,,DTS* und ,,DTS Digital Out” sind eingetragene Warenzeichen von DTS, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

DIivx<e

UL TRA
DivX, DivX Ultra Certified und die zugehorigen Logos sind Marken von DivX, Inc. und werden unter

Lizenz verwendet.

Hoimil

HDMI, das HDMI-Logo und High Definition Multimedia Interface sind Warenzeichen oder eingetragene
Warenzeichen von HDMI Licensing LLC.

Dieses Produkt ist mit Technologie zum Schutz des Urheberrechts ausgeriistet, die durch bestimmte
US-Patente und andere intellektuelle Eigentumsrechte der Macrovision Corporation und anderen
Rechtsinhabern geschiitzt ist. Die Verwendung dieser Technologie zum Schutz des Urheberrechts muss
von der Macrovision Corporation genehmigt werden, und ist nur fiir den Heimgebrauch und andere
begrenzte Betrachtungsanwendungen gedacht, wenn nicht ausdriicklich anders von der Macrovision
Corporation genehmigt. Reverse Engineering oder Disassembly ist verboten.
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Funktionsbeschreibung

Frontblende

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

@

A) @ ® @O ® ®®©® ©
(D STANDBY/ON (® Frontblende-Display
Schaltet dieses Gerit ein oder in den Zeigt den aktuellen Status dieses Gerits.
Bereitschaftsmodus.
@ PLAY (I>>)
(@ Disc-Schublade Startet die Wiedergabe.

Setzt eine Disc in die Disc-Schublade ein.
PAUSE (00)
(3 OPEN/CLOSE (2) Schaltet die Wiedergabe auf Pause.

Offnet oder schlieBt das Disc-Fach.

(@) HDMI-Anzeige
Leuchtet auf, wenn eine HDMI-Komponente
angeschlossen ist, und signalisiert Ausgabe iiber USB-Port
die HDMI-Buchse dieses Geriits. Stellen Sie die Verbindung zum USB-Port Ihres
USB-Geriits her (siche Seite 11).

Stoppt die Wiedergabe.

@ sTOP ()

® PROGRESSIVE-Anzeige
Leuchtet auf, wenn dieses Geriit auf den
Progressiv-Modus schaltet.
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Funktionsbeschreibung

Riickwand

WAINS

L) e
i 5

o
BSOIC] (6 (ERNER NN
s our | S o vt e

I

@ MAINS

Schlieen Sie das Stromkabel an die Netzdose

an.

(2 REMOTE CONTROL (IN, OUT)-Buchsen
SchlieBen Sie die REMOTE CONTROL (IN)-

Buchse dieses Geriits an die Fernbedienung-

Ausgangsbuchse Thres Yamaha-AV-Receivers

an.
Schlielen Sie die REMOTE CONTROL
(OUT)-Buchse dieses Gerits an die

Fernbedienung-Eingangsbuchse Ihrer Yamaha-

Komponente an (siehe Seite 11).

(® HDMI-Buchse
Stellen Sie die Verbindung zu der HDMI-

Eingangsbuchse IThrer HDMI-Komponente her

(siehe Seite 10).

(4) AUDIO OUT (L, R)-Buchsen
Stellen Sie die Verbindung zu dein Audio-

Eingangsbuchsen Ihres AV-Receivers oder Ihrer

Stereoanlage her (siehe Seite 8).

® ®® ©®

(® DIGITAL OUT - COAXIAL-Buchse

Stellen Sie die Verbindung zu der koaxialen
Eingangsbuchse Thres AV-Receivers her (siehe
Seite 8).

VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Pe/Cs,
PR/CR)-Buchsen

Stellen Sie die Verbindung zu den Component-
Eingangsbuchsen Ihres AV-Receivers her (siche
Seite 9).

VIDEO OUT - S VIDEO-Buchse

Stellen Sie die Verbindung zu der S-Video-
Eingangsbuchse Ihres AV-Receivers her (siehe
Seite 9).

VIDEO OUT - VIDEO-Buchse

Stellen Sie die Verbindung zu der Composite-
Video-Eingangsbuchse Ihres AV-Receivers her
(siehe Seite 9).

AV-Buchse

Stellen Sie die Verbindung zur SCART-
Eingangsbuchse IThres Fernsehers her (siehe
Seite 9).

Vorsicht: Beriihren Sie nicht die inneren Stifte der Buchsen an der Riickseite dieses
Geriits. Elektrostatische Entladung kann permanente Schiiden an diesem Ger:it

verursachen.
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Funktionsbeschreibung

Fernbedienung

e® O/ |
TOP MENU/RETURN
-

ON SCREEN

@
L

SET UP

[N

— c—————0
= &l —®
@ (C:”") ~ @
@ usB @
_I_@

—ZD @ o
Zo) @-—1@

®YAMAHA

-

@ &/1
Schaltet dieses Geriit ein oder in den
Bereitschaftsmodus.

(@ TOP MENU/RETURN

Zeigt die Hauptseite des Disc-Meniis (DVD) an.

Geht zum vorherigen Menii (DVD*/VCD)
zuriick (siehe Seite 18).

</>/A/V

Wiihlt einen Punkt im momentan angezeigten
Menii.

Suche oder Zeitlupenwiedergabe.

ENTER
Damit bestitigen Sie den angewihlten
Meniieintrag.

MENU

Zeigt das Menii einer Disc (DVD/JPEG) an
(siehe Seite 16, 18, 19 und 20).

Schaltet PBC ein oder aus (VCD) (siehe
Seite 18).

®

4
Geht zu dem vorherigen Track oder Kapitel.
Sucht riickwérts.*

|
Stoppt die Wiedergabe.
Offnet die Disc-Schublade.*

Zifferntasten (0-9)
Wihlt nummerierte Punkte im momentan
angezeigten Menii.

SUBTITLE
Wihlt die Untertitelsprache (siehe Seite 18 und
20).

ZOOM
VergroBert das Videobild (siehe Seite 16 und
19).

ON SCREEN
Greif auf das Bildschirmanzeige-Menii (OSD)
dieses Gerits zu (siche Seite 17).

SET UP
Greif auf das Setup-Menii dieses Geriits zu oder
verlisst es (siche Seite 13 und 22).

>p
Geht zu dem néchsten Track oder Kapitel.
Sucht vorwirts.*

| A
Startet die Wiedergabe oder schaltet sie auf
Pause.

usB

Greift auf die Inhalte des angeschlossenen USB-
Gerits zu oder verlidsst den USB-Modus (siehe
Seite 21).

AUDIO
Wiihlt die Audio-Sprache oder das Format
(siehe Seite 18 und 20).

REPEAT
Greift auf den Wiederholungs-/Zufallsmodus zu
oder verlisst ihn (siehe Seite 15).

REPEAT A-B
Wiederholt ein spezifisches Segment (siehe
Seite 16).

* Die Taste etwa zwei Sekunden lang gedriickt halten.

7 De




Anschlusse

Allgemeine Hinweise iiber
Anschliisse

Stellen Sie immer dieses Gerit aus und ziehen
Sie den Netzstecker ab, bevor Sie
Verbindungen herstellen oder @ndern.

Je der anzuschlieflen gewiinschten
Komponente gibt es verschiedene
Moglichkeiten zum Anschluss. Mogliche
Anschliisse sind unten beschrieben.

Siehe nach Bedarf mitgelieferte
Bedienungsanleitungen Ihrer anderen
Komponenten zur Wahl der besten Anschliisse.
SchlieBen Sie dieses Gerit nicht iiber Ihren
Videocassettenrecorder an. Die Videoqualitit konnte
durch das Kopierschutzsystem beeintréchtigt werden.
Verbinden Sie die Audio-Ausgangsbuchse
dieses Gerit mit der Cinch-Eingangsbuchse
an lhrere Audioanlage.

Audioanschliisse

Digitalanschluss

Dieses Gerit weist eine digitale koaxiale
Ausgangsbuchse auf. Verbinden Sie die
DIGITAL OUT - COAXIAL-Buchse dieses
Geriits mit Ihrem AV-Receiver, ausgestattet mit
Dolby Digital, DTS oder MPEG-Decoder, mit

einem im Fachhandel erhiltlichen Koaxialkabel.

c
AUDIO OUT

i Dieses Gerat

_I AV-Receiver
ﬂm
Lautsprecher

|

)
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Hinweise

¢ Sie miissen [DIGITALAUSGANG] auf [ALLE]
(siehe ,,DIGITALAUSGANG* auf Seite 25)
einstellen.

* Wenn das Audioformat oder der Digitalausgang
nicht den Fihigkeiten des Receivers entspricht,
produziert der Receiver einen verzerrten Sound
oder iiberhaupt keinen Sound. Stellen Sie sicher,
dass das geignete Audioformat im
Meniibildschirma auf der Disc gewihlt wird.
Durch einmaliges oder mehrmaliges Driicken von
AUDIO an der Fernbedienung kann nicht nur die
Audiosprache, sondern auch das audioformat
umgeschaltet werden. Das gewihlte Format
erscheint mehrere Sekunden lang auf dem
Frontblende-Display.

* Wenn Sie die Formate Dolby Digital, DTS und
MPEG genielen mochten, miissen Sie dieses
Gerit an einen AV-Receiver anschliefen, der
diese Formate unterstiitzt.

Analoganschluss

Dieses Gerit hat 2-Kanal-Analog-
Ausgangsbuchsen.

Verbinden Sie die AUDIO OUT (L, R)-
Buchsen dieses Gerits mit den
entsprechenden Eingangsbuchsen Ihrer
Audiokomponente (wie einem Stereo-
Verstérker) unter Verwendung des
mitgelieferten Audio-Cinch-Kabels.

)

2

Audio-Cinch-Kabel
(mitgeliefert)

av

Dieses Gerat

Stereo-
Verstarker

Lautsprecher



Anschlisse

Videoanschliisse

Wenn Thr AV-Receiver Video-
Ausgangsbuchsen hat, schlieBen Sie Thren
receiver und dann Thren Fernseher so an, dass
Sie einen Fernseher fiir verschiedene
Videoquellen (LD, Videocassettenrecorder
usw.) verwenden, indem Sle einfach den
Eingangswahlschalter Thres Receivers
umschalten.

Dieses Gerit weist mehrere Typen von Video-
Ausgangsbuchsen auf. Verwenden Sie die, die
der an die Eingangsbuchsen angeschlossenen
Komponente entspricht.

0000001001
[REN RN AW
v

coaxiaL p /Co svao

aunio out_| Dam_our- |2emeo|er—
S|
@ é

Dieses
Gerat

Video-Cinch-Kabel
(mitgeliefert)

<A> <C> <D>
h A ¢

55y
COMPONENT SVIDEO  VIDEO

VIDEO IN INPUT INPUT

AV-Receiver V

VIDEOT [component [SVipEo
out| |vibEoout |ouT

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

|

~5

Component-Video-Buchsen <A>
Component-Video-Verbindungen erzielen hohere
Farbtreue als als S-Video- Verbindungen, indem sie
Videosignale getrennt auf verschiedenen Leitungen
fiir Luminanz- (Y: Griin) und Farb-Signale
tibertragen (PB: Blau, Pr: Rot).

Verbinden Sie die VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, Ps/Cs, Pr/Cr)-Buchsen dieses Gerits mit den
Component-Eingangsbuchsen lhres AV-Receivers
und dann mit der Ihres Fernsehers, indem Sie ein
im Fachhandel erhiltliches Component-Kabel
verwenden. Beachten Sie die Farbe jeder Buchse
beim Herstellen von Verbindungen.

Wenn Ihr Receiver nicht Component-Ausgangsbuchsen
hat, konnen Sie ein besseres Videobild erzielen, indem
Sie die Component-Ausgangsbuchsen dieses Gerits
direkt mit den Component-Eingangsbuchsen Ihres
Fernsehers verbinden.

S-Video-Buchse <B>

Mithilfe der S-Video-Anschliisse ldsst sich bessere
Bildqualitit als mit den Composite-Videoanschliissen
erzielen, indem Videosignale auf getrennten Leitungen
fiir Luminanz (Y) und Farbe (C) iibertragen werden.
Verbinden Sie die VIDEO OUT - S VIDEO-
Buchse dieses Gerits mit der S-Video-
Eingangsbuchse Thres AV-Receivers und dann mit
der Ihres Fernsehers, indem Sie ein im Fachhandel
erhiltliches S-Video-Kabel verwenden.

Komposit-Video-Buchse <C>

Verbinden Sie die VIDEO OUT - VIDEO-Buchse
dieses Gerits mit der Video-Eingangsbuchse Thres
TV-Receivers und dann mit der Thres Fernsehers,
indem Sie ein im Fachhandel erhiltliches Video-
Cinch-Kabel verwenden.

SCART-Buchse <D>

Falls Ihr TV nur iiber eine Videoeingangsbuchse
verfiigt, konnen Sie den Fernseher direkt an dieses
Gerit anschlieBen.

Verbinden Sie die AV-Buchse dieses Gerits mit der
SCART-Eingangsbuchse IThres Fernsehers, indem
Sie ein im Fachhandel erhéltliches SCART-Kabel
verwenden.
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Anschlusse

HDMI-Anschluss.

HDMI-Buchse

HDMI bietet hochwertiges digitales Audio
und Video auf einer einzigen Verbindung.
Verbinden Sie die HDMI-Buchse dieses
Gerits mit einer HDMI-Eingangsbuchse Ihres
AV-Receivers und dann mit der Ihres
Fernsehers, indem Sie ein im Fachhandel
erhiltliches HDMI-Kabel verwenden.

Wenn Ihr Receiver keine HDMI-
Ausgangsbuchsen hat, konnen Sie ein besseres
Videobild erzielen, indem Sie die HDMI-
Buchse dieses Geriits direkt mit der HDMI-
Eingangsbuchse Ihres Fernsehers verbinden.
Dieses Gerit kann High-Definition JPEG-
Bilder (720p oder 1080i) darstellen, wenn Sie
es an ein HDTYV iiber die HDMI-Buchse
anschlieBen. Fiir Einzelheiten siehe ,,HD
JPEG* auf Seite 30.

L:]

coaxiaL | ps/ce | svibEo
auoio our_Losmour—vibeo our.

Dieses Gerat

HDMI-Kabel

HDMI IN
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Hinweise

¢ Sie miissen [HDMI AUDIO)] (siche Seite 25) und
[HDMI VIDEO] (siehe Seite 29) einstellen.

* Sie miissen geeignete Audioverbindungen
herstellen, wenn die angeschlossene Komponente
keine Audiosignale ausgibt (siche
,,Audioanschliisse auf Seite 8).

* Dieses Gerit ist mit HDCP-inkompatiblen
HDMI- oder DVI-Komponenten nicht
kompatibel.

* Sie benotigen ein im Fachhandel erhiltliches
HDMI/DVI-Wandlerkabel, um dieses Gerét mit
anderen DVI-Komponenten zu verbinden. In
diesem Fall gibt die HDMI-Buchse dieses Gerits
keine Audiosignale aus.

 Je nach der angeschlossenen DVI-Komponente
kann das Schwarz und Wei im Bild nicht
distinkt sein. In diesem Fall stellen Sie die
Bildeinstellung der angeschlossenen DVI-
Komponente ein.

* Das Kabel der HDMI/DVI-Komponente, die an
die HDMI/DVI-Buchse dieses Gerits
angeschlossen ist, darf wihrend der
Dateniibertragung nicht abgezogen werden, und
die Komponente darf nicht ausgeschaltet werden.
Anderenfalls kann es zu einer Unterbrechung der
Wiedergabe oder zu Rauschstérungen kommen.

¢ Beim Anschliefen einer HDMI-Komponente
siehe die mit Ihrer Komponente mitgelieferte
Anleitung.



Anschlisse

Andere Anschliisse Fernbedienungsbuchsen
Dieses Gerit hat Fernbedienungs-Eingangs-/
USB-Port Ausgangsbuchsen. Wenn Ihr AV-Receiver ein

) ) ] Yamaha-Produkt ist und die Fahigkeit zur
Dieses Gerit hat einen USB-Port und kann auf Ubertragung von SCENE-Steuersignalen hat,

MP3-, WMA-, DivX- und JPEG-Dateien konnen Sie die SCENE-Funktion einsetzen.

zugreifen, die auf Threm USB-Gerét Verbinden Sie die REMOTE CONTROL (IN)-
gespeichert sind. Buchse dieses Gerits mit der Fernbedienung-

Verbinden Sie den USB-Port an der Ausgangsbuchse an Threm Receiver iiber ein
Vorderseite dieses Gerits mit einem USB-Port .1 qelsiibliches Mono-Minibuchsen-Kabel

an Ihrem USB-Gerit. so dass dieses Gerit die Wiedergabe

automatisch beginnt, indem einfach eine Taste
am Receiver gedriickt wird.

& & =

Dieses Gerat

Dieses Gerat

] 666 L?J
-]

USB-Geriit %

REMOTE OUT
Hinweise

I:I AV-Receiver

* Dieses Gerit erkennt u.U. einige USB-Gerite
nicht richtig.

¢ Fiir Einzelheiten iiber die USB-Merkmale, siche
., Verwendung eines USB-Gerits* auf Seite 21.

Hinweis

Einzelheiten tiber die SCENE-Funktion siehe mit
Threm Yamaha-Receiver mitgelieferte
Bedienungsanleitung.
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Erste Schritte

Schritt 1: Einsetzen der
Batterien in die Fernbedienung

1 Offnen Sie das Batteriefach.

2 Setzen Sie die beiden mitgelieferten

Mignonbatterien (AAA, R03,UM-4)
entsprechend den Markierungen (+/-) in
das Batteriefach ein.

3 SchlieBen Sie den Deckel wieder.

Hinweise

Setzen Sie die Batterien mit richtiger Polaritét
entsprechend den Markierungen (+/-) ein.
Verkehrt herum eingesetzte Batterien konnen leck
werden.

Ersetzen Sie die erschopften Batterien sofort
durch neue, um Leckwerden zu vermeiden.
Nehmen Sie die Batterien aus dem Batteriefach,
wenn die Fernbedienung nicht lidnger als einen
Monat benutzt wird.

Falls die Batterien auslaufen sollten, entsorgen
Sie diese unverziiglich. Vermeiden Sie eine
Beriihrung des ausgelaufenen Materials, und
lassen Sie dieses niemals in Kontakt mit Ihrer
Kleidung usw. kommen. Reinigen Sie das
Batteriefach griindlich, bevor Sie neue Batterien
einsetzen.

Verwenden Sie niemals alte Batterien gemeinsam
mit neuen Batterien.

Verwenden Sie niemals gleichzeitig Batterien
unterschiedlichen Typs (wie z.B. Alkali- und
Manganbatterien). Lesen Sie die Aufschrift auf
der Verpackung aufmerksam durch, da diese
unterschiedlichen Batterietypen gleiche Form
und Farbe aufweisen kénnen.

Entsorgen Sie die Batterien sachgemil unter
Beachtung aller 6rtlichen Vorschriften.

12 De

Verwendung der Fernbedienung
Verwenden Sie die Fernbedienung in einer
Entfernung von innerhalb 6 m gegeniiber dem
Fernbedienungssensor.

Hinweise

Achten Sie darauf, dass kein Wasser oder andere

Fliissigkeiten auf die Fernbedienung verschiittet werden.

Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

Belassen oder lagern Sie die Fernbedienung

niemals unter den folgenden Bedingungen:

— Stellen mit hoher Feuchtigkeit, wie zum
Beispiel in der Nihe eines Bades

— Stellen mit hohen Temperaturen, wie zum Beispiel
in der Nihe einer Heizung oder eines Ofens

— Stellen mit extrem niedrigen Temperaturen

— Staubige Orte

Wenn die Fernbedienung nicht stabil arbeitet,

richten Sie sie schriig nach oben auf den Sensor.

Schritt 2: Einschalten der
Stromversorgung

Schliefen Sie das Stromkabel an die Netzdose an.
Schalten Sie [hr Fernsehgerét und den AV-Receiver ein.

Wihlen Sie die geeignete Eingangsquelle
AV-Receivers (siche mit Ihrem AV-Receiver
mitgelieferte Bedienungsanleitung).

Driicken Sie STANDBY/ON auf der
Frontblende oder & /| auf der Fernbedienung,
um dieses Gerit einzuschalten.

=» Das Frontblende-Display leuchtet auf.

Stellen Sie das Fernsehgerit auf den richtigen
Video-Eingangskanal ein (siche mit [hrem
Fernseher mitgelieferte Bedienungsanleitung).
= Der Vorgabe-Bildschirm erscheint auf dem Fernseher.



Erste Schritte

Schritt 3: Einstellung eines TV-
Typs/Displays und der Sprache

Sie konnen dieses Gerit mit dem Setup-Menii
auf dem Fernsehbildschirm anpassen.

Hinweise

* Wenn nicht anders angegeben, werden alle hier
beschriebenen Vorgéinge mit der mitgelieferten
Fernbedienung ausgefiihrt.

* Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren,
driicken Sie «.

* Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie SET UP.

Einstellung des Farbsystems fir
lhr Fernsehgerét

Dieses Gerit ist mit den Videoformaten NTSC
und PAL kompatibel. Wihlen Sie das
Farbsystem, das Ihrem Fernsehgerét entspricht.

0O B & @

VIDEO-SETUP-MENU

TV-BILDSCH. NTSC
PROGRESSIVE MULTI
BILDEINSTELL.

COMPONENT

HDMI-SETUP

1 Driicken Sie SET UP.

2 Driicken Sie » wiederholt, um ,,VIDEO-
SETUP-MENU* zu wihlen.

3 Driicken Sie A/¥ um [TV-TYP]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach »-.

4 Driicken Sie A /¥, um eine der folgenden
Optionen hervorzuheben.

PAL

Wihlen Sie diese Option, wenn das
angeschlossene Fernsehgerit mit dem PAL-
Farbsystem ausgeriistet ist. Dadurch werden
die Videosignale einer NTSC-Disc
umgewandelt und im PAL-Format
ausgegeben.

NTSC

Wihlen Sie diese Option, wenn das angeschlossene
Fernsehgerit mit dem NTSC-Farbsystem
ausgeriistet ist. Dadurch werden die Videosignale
einer PAL-Disc umgewandelt und im NTSC-
Format ausgegeben.

MULTI

Wihlen Sie diese Option, wenn das
angeschlossene Fernsehgerit sowohl mit dem
NTSC- als auch mit dem PAL-System
kompatibel ist (z. B. ein Multisystem-TV).
Das Ausgabeformat entspricht den
Videosignalen der Disc.

5 Wiihlen Sie einen Eintrag und driicken Sie
dann ENTER.

Hinweise

* Bevor Sie die aktuelle TV-Standardeinstellung
dndern, stellen Sie sicher, dass Ihr Fernsehgerit
den ausgewihlten TV-Typ unterstiitzt.

* Wenn das Bild auf Ihrem Fernsehgert nicht
ordnungsgemil angezeigt wird, warten Sie 15
Sekunden ab, bis Sie die automatische
Wiederherstellung dieses Geriits aktivieren.

* Bei der Herstellung von HDMI-Verbindungen
konnen Sie nicht [TV-TYP] dndern oder wihlen.

0O B & =

ANDERUNG VON PAL ZU NTSC :

1. STELL. SIE SICHER, DASS IHR TV-GERAT
NTSC UNTERSTUTZT.

2. WENN DAS BILD VERZERRT IST WARTEN
SIE 15 SEK. AUF AUTOM.WIEDERHERST.

I OK ABBRECHENI

Einstellung des Seitenverhéltnisses
fiir Ihr Fernsehgerat

Sie konnen das Seitenverhéltnis dieser Einheit fiir
Ihr Fernsehgerit einstellen. Wenn Ihr Fernsehgerit
ein Seitenverhiltnis von 4:3 verwendet, miissen Sie
die Einstellung nicht &ndern. Wenn Sie ein
Breitwand-Fernsehgerit besitzen, dndern Sie die
Einstellung gemdll dem untenstehenden Verfahren.
Fiir Einzelheiten siehe ,,Einstellung des TV-
Displays* auf Seite 27.
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Erste Schritte

0O B & @

VIDEO-SETUP-MENU

TV-TYP

PROGRESSIVE 4:3 LETTERBOX
BILDEINSTELL. 16:9
COMPONENT

HDMI-SETUP

1 Diriicken Sie SET UP.

2 Driicken Sie » wiederholt, um ,,VIDEO-
SETUP-MENU* zu wihlen.

3 Driicken Sic A/¥ um [TV-BILDSCH.]

hervorzuheben, und betitigen Sie danach ».

4 Driicken Sie A/¥ um [16:9]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER.

Einstellung der OSD-Meniisprache
Sie konnen Ihre eigenen bevorzugten
Spracheinstellungen fiir das Setup-Menii
wihlen. Diese Einstellung verbleibt, wenn sie
gewihlt ist.

O S &

ALLGEMEINES SETUP-MENU

DISK-SPERRE ENGLISH
ANZEI. ABBLEN. DANSK
PROGRAMM
ESPANOL
BILDS.SCHONER FRANCAIS
SLEEP ITALIANO
AUTO STANDBY NEDERLANDS
DIVX(R) VOD-CODE NORSK —

1 Driicken Sie SET UP.

2 Driicken Sie < /», um ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* zu wihlen.

3 Diriicken Sie A/¥ um [OSD SPRACHE]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

4 Driicken Sie A/¥, um eine Sprache
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.
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Einstellung der Audio-, Untertitel- und
Disc-Meniisprache (nur DVD-Video)
Sie konnen Ihre bevorzugte Sprache fiir
Audio, Untertitel und Menii der Disc wihlen.
Dieses Gerit schaltet automatisch auf die
gewihlte Sprache um, sobald Sie eine Disc
laden. Falls die gewihlte Sprache auf der Disc
nicht vorhanden ist, dann wird an deren Stelle
die Standardsprache der Disc verwendet.

D B 9 &

VORZUGSEINSTELL.

UNTERTITEL CHINESISCH
DISK-MENU FRANZOSISCH
KI.SICHERUNG SPANISCH

VR-LISTE PORTUGIESISCH
MP3/JPEG-NAV POLNISCH
DIVX-U.-TITEL ITALIENISCH

PBC TURKISCH —

1 Driicken Sie zweimal M , und driicken Sie
danach SET UP.

2 Driicken Sie » wiederholt, um
,VORZUGSEINSTELL.“ zu wihlen.

3 Driicken Sie A/V¥, um eine der folgenden
Optionen hervorzuheben, und betitigen Sie
danach »-.
¢ AUDIO (Audio-Sprache)

e UNTERTITEL (Untertitel-Sprache)
» DISK-MENU (Disc-Meniisprache)

4 Driicken Sie A/¥, um eine Sprache
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.

5 Wiederholen Sie die Schritte 3-4 fiir
weitere Spracheneinstellungen.

B Zum Wabhlen einer Sprache, die in
der Liste nicht aufgefihrt ist

1 Wibhlen Sie [SONST] in [AUDIO] oder
[UNTERTITEL] oder [DISK-MENU].

2 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)
fiir die Eingabe eines 4-stelligen
Sprachcodes (siehe ,,Sprachencodes* auf
Seite 34), und driicken Sie dann ENTER.



Wiedergabe-Bedienung

Hinweise Auswahl eines Tracks/Kapitels
* Falls das Verbotssymbol () auf dem 1 Driicken Sie t<t/ »p»| oder verwenden
Fernsehbildschirm erscheint, wenn Sie eine Taste Sie die Zifferntasten (0-9), um die
driicken, dass steht die Funktion dieser Taste auf der Track-/Kapitelnummer einzugeben.
aktuellen Disc oder zurzeit nicht zur Verfiigung. . L
2 Driicken Sie wihrend der

* Wenn nicht anders angegeben, werden alle hier . )
beschriebenen Vorginge mit der mitgelieferten Wiederholungswiedergabe <t/ »»I, um
Fernbedienung ausgefiihrt. denselben Track/dasselbe Kapitel wiederzugeben.

* Je nach der Disc konnen bestimmte Vorgéinge

anders ausgefiihrt werden, oder sie unterliegen Suchlauf vorwarts/riackwarts

Einschrinkungen. Beachten Sie die .

mitgelieferten Bedienungshinweise Ihrer Disc. 1 Driicken und halten Sie i<t/ »p>1, oder
* Driicken Sie niemals auf die Disc-Schublade, und driicken Sie <« /».

legen Sie niemals etwas anderes als eine Disc in 2

die Disc-Schublade ein. Anderenfalls kann es zu

Fehlbetrieb dieses Gerits kommen.

Driicken Sie wihrend der Suche wiederholt
<4</ »p| oder <« /P, um die gewiinschte
Geschwindigkeit auszuwéhlen.

3 Um mit der normalen Wiedergabe

Grundlegende BEdienung fortzusetzen, driicken Sie »/1I .
1 Stellen Sie sicher, dass dieses Gerit Hinweise
eingeschaltet ist. ¢ Die <« /» Taste steht auf manchen Discs
2 Driicken Sie OPEN/CLOSE ( A ) auf der moglicherweise nicht zur Verfiigung.
Frontblende, um das Discfach zu 6ffnen. ¢ Fiir MP3 und WMA ermdglicht Thnen die

Suchfunktion, nach dem aktuell

3 Setzen Sie die Disc mit der wiedergegebenen Track zu suchen.

Beschriftungsseite nach oben ein.

4 Driicken Sie OPEN/CLOSE ( & ), um das . :
Discfach zu schlieBen. Wiederholungs-/Zufallsfunktionen
=» Nachdem die Disc erkannt wurde, beginnt

dieses Gerét automatisch mit der Wiedergabe. ~ Wiederholungs-/Zufallswiedergabe

* Wenn Sie bei gedifnetem Discfach Mit jedem Driicken von REPEAT wihrend

>/l driicken, Wirfj das- Discfach der Wiedergabe édndert sich die Anzeige am
geschlossen, und die Wiedergabe Frontblende-Display wie folgt:
beginnt automatisch.

DVD
9 Um die Wiedergabe auf Pause zu schalten, -» RPT ONE (Kapitel wiederholen)
driicken Sie » /Il wihrend der Wiedergabe. =» RPT TT (Titel wiederholen)
=>» Die Wiedergabe wird angehalten, und = RPT ALL (alle wiederholen)
der Ton wird stummgeschaltet. = SHUFFLE (Zufall)
+  Bild-fiir-Bild-Wiedergabe kann durch < RPTSHF (Zufallswiederholung)
=»> RPT OFF (Wiederholung aus)

wiederholtes Driicken von PAUSE (00
an der Frontblende erzielt werden. VCD/SVCD/CD

RPT ONE (Track wiederholen)
RPT ALL (alle wiederholen)
SHUFFLE (Zufall)

RPT SHF (Zufallswiederholung)
RPT OFF (Wiederholung aus)

6 Zum Fortfahren mit der normalen
Wiedergabe driicken Sie »/11 erneut.

71 Zum Stoppen der Wiedergabe driicken
Sie = .

+4iidd
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Wiedergabe-Bedienung

MP3/WMA/DivX
=»> RPT ONE (Track wiederholen)
=» RPT FLD (Ordner wiederholen)
=» SHUFFLE (Zufall)
=» RPT OFF (Wiederholung aus)

Hinweis

Fiir VCD ist die Wiederholungswiedergabe nicht
verfiigbar,wennderPBC-Moduseingeschaltetist.

Wiederholung eines Abschnittes
innerhalb eines Kapitels/Tracks

1 Wihrend des Abspielens einer Disc driicken Sie
REPEAT A-B am gewiinschten Startpunkt.
=> SET A* erscheint auf dem
Frontblende-Display.
2 Driicken Sie erneut REPEAT A-B am
gewiinschten Endpunkt.
* A und B kann nur mit innerhalb desselben
Kapitels/Tracks ausgewahlt werden.
=» ,RPT AB* erscheint auf dem
Frontblende-Display, und der gewihlte
Abschnitt wird kontinuierlich wiederholt.

3 Um die Sequenz zu verlassen, driicken Sie
REPEAT A-B.

Bedienungsvorgange fiir die
Videowiedergahe
(DVD/VCD/SVCD)

Verwendung des Disc-Meniis

In Abhéngigkeit von der Disc erscheint
vielleicht ein Menii auf dem Bildschirm des
Fernsehers, sobald Sie die Disc einsetzen.

B Wahlen einer Wiedergabefunktion
oder eines Eintrags

Verwenden Sie </ »/A/V¥ oder die
Zifferntasten (0-9), und driicken Sie danach
ENTER, um mit der Wiedergabe zu beginnen.

B Zugriff auf das Menii bzw. Beenden
des Meniis

Driicken Sie MENU.
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Zeitlupenwiedergabe
Die Video-Wiedergabe kann in Zeitlupe ausgefiihrt werden.
1 Driicken Sie A, um die Riickwirts-

Zeitlupe zu aktivieren, oder driicken Sie ¥,
um die Vorwirtszeitlupe zu aktivieren.

2 Driicken Sie wihrend der Zeitlupe
wiederholt A/W¥, um die gewiinschte
Geschwindigkeit zu wihlen.

3 Um mit der normalen Wiedergabe
fortzusetzen, driicken Sie »/11 oder ENTER.
Hinweis

Fiir VCD und SVCD steht Riickwirts-Zeitlupe nicht
zur Verfiigung.

Heran-/Wegzoomen von Bildern
Sie konnen das Bild im Fernsehbildschirm
vergroflern oder verkleinern und durch das
vergroBerte Bild schwenken.

1 Wihrend der Wiedergabe driicken Sie
wiederholt ZOOM, um zwischen den
verschiedenen BildgréBen zu wihlen.
¢ Verwenden Siec </ »/A /¥ durch das

vergroferte Bild zu schwenken.
=» Die Wiedergabe wird fortgesetzt.

2 Driicken Sie wiederholt ZOOM, um auf
die urspriingliche Grofe zuriickzukehren.

Wiederaufnahme der Wiedergabe
ab dem letzten Stopppunkt
Sie konnen die Wiedergabe der letzten zehn Discs
fortsetzen, auch wenn die Discs ausgeworfen oder die
Stromversorgung des Gerits ausgeschaltet wurde.
1 Laden Sie eine der zuletzt abgespielten zehn Discs.
=»  LADEN" erscheint auf dem Fernsehbildschirm.
2 Driicken Sie » /11, wihrend ,, LADEN“
auf dem Fernsehbildschirm angezeigt wird.
=» Auf dem Fernsehbildschirm wird ,,WDGB.
FORTS." angezeigt, und die Disc wird ab
dem letzten Stopppunkt abgespielt.

B Abbrechen des Wiederaufnahmemodus
Nach Ende der Wiedergabe erneut B driicken.



Wiedergabe-Bedienung

Verwendung von On-Screen-Display
(OSD)

Das OSD-Menii zeigt die Disc-
Wiedergabeinformationen (z.B., Titel oder
Kapitelnummer, die abgelaufene
Wiedergabedauer, die Audio-/
Untertitelsprache). Sie konnen eine Anzahl
von Bedienungsvorgédngen ausfiihren, ohne
dass Sie die Wiedergabe der Disc
unterbrechen miissen.

1 Driicken Sie ON SCREEN wihrend der
Wiedergabe.
=» Eine Liste der verfiigbaren Disc-
Informationen erscheint auf dem
Bildschirm des Fernse hers.

DVD
[ MENU ®
02114
KAPITEL 02114
AUDIO 5.1-K
UNTERTITEL ENG _
| BiTRATE 16 1l TITEL ABGEL. 0:02:25
VCD/SVCD
[ MENO ®
02114
DISKDAU. 0:49:17
TRACKDAU. 0:03:43
WIEDERH. AUS —
| BITRATE 16 1Nl GES. ABGEL. 0:02:25

2 Driicken Sie A/¥, um durch die
Informationen zu scrollen, und betitigen
Sie ENTER, um auf den ausgewihlten
Eintrag zuzugreifen.

3 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9),
um die Zahlen/Zeit einzugeben, oder
betitigen Sie A/V¥, um eine Auswahl
vorzunehmen, und driicken Sie danach
ENTER.
=» Die Wiedergabe wechselt dadurch auf

die angewihlte Zeit oder den/das
angewihlte Titel/Kapitel/Track.

B Auswahl eines Titels/Kapitels/Tracks
(DVD/VCD)

1 Driicken Sie A/¥, um [TITEL] oder
[KAPITEL] (DVD) oder [TRACK] (VCD)
zu wihlen.

2 Driicken Sie ENTER.

3 Dann geben Sie die Kapitel-/Track-
Nummer mit den Zifferntasten (0-9) ein.

B Zeitsuche (DVD/VCD)

1 Driicken Sie A/¥,um [TT DAUER]/ [KP
DAUER] (DVD) oder [TRACKDAU.] /
[DISKDAU.] (VCD) zu wihlen.

e [TT DAUER] bezieht sich auf die
Gesamtzeit des aktuellen Titels, und
[KP DAUER] bezieht sich auf die
Gesamtzeit des aktuellen Kapitels.

2 Driicken Sie ENTER.

Geben Sie Stunden, Minuten und
Sekunden von links nach rechts mit den
Zifferntasten (0-9) ein (z.B. 0:34:27).
B Audio/Untertitel/Winkel-Auswahl
(DVD)
Sie konnen die Einstellungen fiir [AUDIO],
[UNTERTITEL] und [WINK.] dndern, wenn
diese Funktionen auf der von Ihnen
wiedergegebenen Disc verfiigbar sind.

1 Driicken Sie A/¥, um [AUDIO],
[UNTERTITEL] oder [WINK.]
auszuwihlen.

2 Driicken Sie ENTER.
3 Fiir Audio und Untertitel:

Driicken Sie A/V¥, um Ihre Auswahl
hervorzuheben, und betdtigen Sie danach
ENTER.

ODER
Fiir den Winkel:

Wiihlen Sie mit den Zifferntasten (0-9)
einen Winkel aus.
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B Wiederholung/Zeitanzeige (DVD/VCD)

1 Driicken Sie A/¥, um [WIEDERH.] oder
[ZEITANZ.] auszuwihlen.

2 Driicken Sie ENTER.

3 Driicken Sie A/¥, um Thre Auswahl
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER.

B Zeitanzeige (CD)

Mit jedem Driicken von ON SCREEN
dndert sich die Zeitanzeige wie folgt:

[ GES. ABGEL. —»

GES. REST
EINZEL REST <4— EINZEL ABGEL :|

Spezielle DVD-Funktionen

Wiedergabemodus

1 Driicken Sie MENU.
=» Das Disc-Titelmenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.
2 Verwenden Sic < /»/A /¥ oder die
Zifferntasten (0-9), um eine
Wiedergabeoption zu wihlen.

3 Driicken Sie ENTER.

Waéhlen einer Audio-Sprache/
Format und Untertitelsprache

B So wahlen Sie eine Audio-Sprache/
Format

Driicken Sie wiederholt AUDIO, um die
gewiinschte Audio-Sprache und/oder ein
Format auszuwihlen.

B Auswahlen einer Untertitelsprache

Driicken Sie SUBTITLE mehrmals, um
die gewiinschte Untertitelsprache
auszuwihlen.
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Spezielle VCD/SVCD-Funktionen

Verwendung des PBC-
(Wiedergabesteuerung-) Meniis

Fir VCD mit dem Merkmal Playback
Control (PBC) (nur Version 2.0)
1 Driicken Sie MENU, um zwischen ,,PBC
EIN“ und ,,PBC AUS* umzuschalten.
=» Wenn Sie ,,PBC EIN*“ wihlen, erscheint
das Discmenii (wenn vorhanden) auf
dem Fernsehbildschirm.

2 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9), um
eine Wiedergabeoption zu wihlen.
*  Driicken Sie </ », um zur vorhergehenden/
nichsten Seite zu gehen (falls verfiigbar).

3 Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
TOP MENU/RETURN, um zum Menii-
Bildschirm zuriickzukehren.

B Zum Uberspringen des Indexmeniis und
Wiedergabe einer Disc von Anfang an

Driicken Sie MENU, um die PBC-
Funktion auszuschalten.

Abspielen von Datendiscs
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Legen Sie eine Datendisc ein.

* Die Lesedauer fiir die Disc kann 30
Sekunden aufgrund der Kompliziertheit
der Verzeichnis/Dateikonfiguration
iibersteigen.

=» Das Datendisc-Menii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|

] Piano

P3




Wiedergabe-Bedienung

Die Wiedergabe startet automatisch. Falls
nicht, driicken Sie »/1I .

Driicken Sie t<a/ »»| zur Wahl eines/
einer anderen Tracks/Datei in dem
aktuellen Ordner.

Hinweise

Bestimmte MP3/WMA/JPEG/DivX Discs
konnen aufgrund der Konfiguration und der
Eigenschaften der Discs bzw. der
Aufnahmebedingungen vielleicht nicht abgespielt
werden.

HD JPEG-Bilder werden u.U. nicht richtig
wiedergegeben, wenn das erste Bild angezeigt
oder die Disc ausgeschoben wird. Fiir
Einzelheiten iiber HD JPEG siehe ,,HD JPEG*
auf Seite 30.

Je nach dem Bildformat kénnen HD JPEG-Bilder
kleiner erscheinen.

Auswahl eines Ordners und
Tracks/einer Datei

1

1

Driicken Sie A/V¥ zur Wahl eines Ordners,
und driicken Sie ENTER zum Offnen des
Ordners.

Driicken Sie A/V¥ zur Wahl eines/einer
Tracks/Datei.

Driicken Sie ENTER.

=» Die Wiedergabe beginnt ab der
angewihlten Datei und wird bis zum
Ende des Ordners fortgesetzt.

Spezielle Bilddisc-Funktionen

Setzen Sie eine Bildddisc (JPEG, Kodak

Picture CD oder Fujicolor CD) ein.

=» Fiir JPEG erscheint das Bildmenii auf
dem Fernsehbildschirm.

=¥ Fiir Kodak Picture CD und Fujicolor
CD beginnt die Diashow.

B Fir JPEG

2 Driicken Sie /11, um die Diashow zu

starten.

Verwendung der Vorschaufunktion
Diese Funktion zeigt den Inhalt des aktuellen
Ordners oder der gesamten Disc an.

1 Driicken Sie B wihrend der Wiedergabe.
=» 12 Miniaturbilder erscheinen auf dem
Fernsehbildschirm.

]
e i
o < A
=Rk =

[ ea ppi

2 Driicken Sie <t<¢/ »»|, um die anderen
Miniaturbilder der vorhergehenden/
néchsten Seite anzuzeigen.

3 Verwenden Sie </ »/A /¥ um eines der
Miniaturbilder hervorzuheben, und
driicken Sie danach ENTER zum Start der
Wiedergabe.

ODER

Verschieben Sie den Cursor, um [FEFE am
unteren Rand der Seite hervorzuheben und
die Wiedergabe vom ersten Miniaturbild
auf der aktuellen Seite an zu starten.

B Fir JPEG

4 Driicken Sie MENU, um zum JPEG-Disc-
Menii zuriickzukehren.

Heran-/Wegzoomen von Bildern

1 Wihrend der Wiedergabe driicken Sie
wiederholt ZOOM, um zwischen den
verschiedenen BildgroBen zu wiéhlen.

2 Verwenden Sic <« /»/A /¥, durch das
vergroferte Bild zu schwenken.
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Wiedergabe mit mehreren Winkeln

Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
< /»/A/V¥ ,um das Bild auf dem
Fernsehbildschirm zu drehen.

<€: Dreht das Bild im Uhrzeigersinn

»: Dreht das Bild gegen den
Uhrzeigersinn

A : Kippt das Bild vertikal

¥ : Kippt das Bild horizontal

Hinweis

Fiir HD JPEG steht die A /¥ -Taste nicht zur
Verfiigung.

Gleichzeitige Wiedergabe von
MP3-Musik und JPEG-Bildern

1 Setzen Sie eine Disc ein, die sowohl
MP3-Musikdaten als auch JPEG-Bilddaten
enthalt.
=» Das Discmenii erscheint auf dem

Fernsehbildschirm.

2 Wibhlen Sie einen MP3-Musik-Track aus.

3 Wihlen Sie wihrend der MP3-
Musikwiedergabe eine JPEG-Bilddatei
vom Fernsehbildschim, und driicken Sie
danach »/11.
=» Die Bilddateien werden eine nach der

anderen bis zum Ende des Ordners
wiedergegeben.

4 Um die gleichzeitige Wiedergabe
abzubrechen, driicken Sie MENU sowie
danach H .

Hinweise

* Manche Dateien konnen je nach den Disc-
Eigenschaften oder Aufnahmebedingungen nicht
richtig wiedergegeben werden.

* Diese Funktion steht nicht zur Verfiigung, wenn

[HD JPEG] auf [EIN] gestellt ist (siche Seite 30).
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Spezielle DivX-Funktionen

DivX-Dateien, die nur DMF (DivX Media
Format)-Funktionen enthalten

Verwendung des interaktiven Meniis

1 Legen Sie eine Disc ein.
=» Das interaktive Menii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

2 Wihlen Sie mit <t / »/A /¥ ein Kapitel
aus.

3 Driicken Sie ENTER oder » /11, um die
Wiedergabe mit dem gewihlten Kapitel zu
starten.

B Zugriff auf das interaktive Menii
Driicken Sie MENU wihrend der
Wiedergabe.

H So gelangen Sie zum Datendisc-
Meniibildschirm zuriick

Wenn das interaktive Menii angezeigt
wird, driicken Sie I .

Waihlen einer Tonspur-/

Untertitelsprache

B So wahlen Sie eine Audio-Sprache
Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
AUDIO, um die Audio-Sprache fiir den
Inhalt umzuschalten.

B Auswahlen einer Untertitelsprache

Driicken Sie wihrend der Wiedergabe
SUBTITLE, um die Untertitelsprache fiir
den Inhalt ein- oder auszuschalten.

Hinweis

Informationen zu externen Untertiteldateien finden
Sie unter siehe ,,Anzeigen von externen DivX-
Untertiteldateien® auf Seite 32.
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Verwendung eines USB-Gerats

Sie konnen MP3-, WMA-, JPEG- und DivX-
Dateien abspielen, die auf Ihrem unterstiitzten
USB-Gerit gespeichert sind.

Unterstiitzte USB-Geréte

Das Gerit unterstiitzt USB-
Massenspeichergerite (z.B. Flash-Memorys,
Kartenleser, tragbare Audio-Player) unter
Verwendung des Formats FAT16 oder FAT32.

Hinweise

* Manche Gerit arbeiten moglicherweise nicht
richtig, auch wenn sie die Anforderungen
erfiillen.

¢ Falls ,,USB-Geriit nicht unterstiitzt.” auf dem
Fernsehbildschirm erscheint, wenn Sie das USB-
Geriit anschlieen, verfahren Sie wie unten
beschrieben.

— Stellen Sie dieses Gerit auf den
Bereitschaftsmodus, und schalten Sie es erneut
ein.

— Trennen Sie das Geriit ab, wenn diese Einheit
in den Bereitschaftsmodus geschaltet ist,und
schlieBen es dann wieder an diese Einheit an.

— SchlieBen Sie das Netzteil an, wenn der
Adapter mit dem Gerit mitgeliefert ist.

Wenn ,,USB-Gerit nicht unterstiitzt.” erscheint,

auch nachdem Sie dieses Verfahren ausfiihren, ist

das Gerit nicht mit dieser Einheit abspielbar.

¢ Wenn ,,USB-Stromschutz aktiv. USB-Gerit nicht
unterstiitzt.” im Fernsehbildschirm erscheint, ist
das Geriit nicht mit dieser Einheit abspielbar, weil
die Leistungsaufnahme des Gerits zu hoch ist.

¢ Diese Einheit kann nicht mehr als zwei
Kartenleser-Schlitze auf einmal lesen, obwohl sie
bis zu sechs Schlitze erkennen kann. Der erste
Schlitze hat Vorrang.

« Fiir ein externes Festplattenlaufwerk ist diese
Einheit mit einer Grofie von 80 GB oder weniger
kompatibel.

¢ SchlieBen Sie keine anderen Gerite als USB-
Massenspeichergerite an: USB-Ladegeriite,
USB-Hubs, PCs usw.

Wiedergabe von Datendateien

Yamaha und seine Zulieferer iibernehmen keine

Haftung fiir Verlust von Daten, die auf an diese

Einheit angeschlossenen USB-Geriten gespeichert

sind. Als Vorsichtsmafiregel empfehlen wird, die

Dateien nach dem Speichern zu priifen.

1 Stellen Sie die Verbindung von Threm
USB-Gerit zum USB-Port dieser Einheit
her (sieche ,,USB-Port* auf Seite 11).
=>» , Mit USB-Modus-Taste Gerit wechseln*

erscheint auf dem Fernsehbildschirm.

2 Driicken Sie USB.
¢ Die Lesedauer fiir die Disc kann 30
Sekunden aufgrund der Anzahl der
Dateien/Ordner tibersteigen.
=» Das Dateimenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.
3 Folgen Sie dem Verfahren in ,,Abspielen von
Datendiscs (MP3/WMA/JPEG/DivX)“ auf Seite 18.

H Um den USB-Modus zu beenden
Driicken Sie M , um die Wiedergabe zu
stoppen, und betitigen Sie danach USB.

Hinweise

* Sie konnen nicht auf den USB-Modus zugreifen, wéhrend
,LADEN" auf dem Fernsehbildschirm angezeigt wird.

* Wenn Sie das USB-Gerit abtrennen oder die Disc-
Schublade dieser Einheit 6ffnen, wird der Wiedergabemodus
automatisch auf Disc-Modus umgeschaltet.

« Fiir DivX ist dieses Gerit ist mit einem Bitratenbereich
von 3 Mbps oder weniger kompatibel.

* Manche Dateien arbeiten u.U. nicht richtig, je
nach der USB-Geritespezifikation.

— Bei DivX kann das Video kurz einfrieren oder es
konnen Tonaussetzer in den Segmenten auftreten.
Bei MP3 kann der Ton in den Segmenten bei
MP3/JPEG-Wiedergabe kurz aussetzen.

In diesem Fall nehmen Sie die Datei mit einer
niedrigeren Bitrate und/oder kleinerer GroB3e auf,
so dass die Datei richtig funktioniert.

» Urheberrechtlich geschiitzte Dateien konnen
nicht abgespielt werden.

* Dieses Gerit kann bis zu 648 Dateien anzeigen. Weniger
als 648 Dateien werden aber u.U. angezeigt, wenn
manche Dateien mit dieser Einheit nicht abspielbar sind.

* Wenn das USB-Geriit partitioniert ist, wird nur
die erste Partition angezeigt.

* Dieses Gerit kann Dateien mit einer Grofie von
4 GB oder weniger abspielen.
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Setup-Menii

Das Setup wird iiber den Fernseher
ausgefiihrt, damit Sie das Gerit auf Ihre
eigenen Anforderungen einstellen konnen.

Hinweise

* Wenn nicht anders angegeben, werden alle hier
beschriebenen Vorgénge mit der mitgelieferten
Fernbedienung ausgefiihrt.

* Um zum vorhergehenden Menii zuriickzukehren,
driicken Sie «.

¢ Um dieses Menii zu beenden, driicken Sie

SET UP.

Allgemeines Setup-Menii

1 Driicken Sie SET UP.

2 Driicken Sie <« /», um ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* zu wihlen.

3 Driicken Sie ENTER.

o w
ALLGEMEINES SETUP-MENU

DISK-SPERRE
ANZEI. ABBLEN.
PROGRAMM

OSD SPRACHE
BILDS.SCHONER
SLEEP

AUTO STANDBY
DIVX(R) VOD-CODE

Verriegeln/Entriegeln der Disc fiir die

Wiedergabe

Nicht alle Discs werden von den Herstellern

mit Nennzahlen oder Codes versehen. Sie

konnen die Wiedergabe einer bestimmten Disc
unterbinbden, indem Sie dies Disc verriegln.

Eine Verriegelung von bis zu 40 Discs ist

moglich.

1 Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/¥, um [DISK-
SPERRE] hervorzuheben, und betitigen
Sie danach ».

22 De

SPERREN

Wihlen Sie diese Option, um die Wiedergabe
der aktuellen Disc zu sperren. Der
darauffolgende Zugriff auf eine verriegelte
Disc erfordert ein Passwort mit sechs Stellen.
Das Vorgabepasswort ist ,,000 000 (siche
,,Anderung des Passworts* auf Seite 33).

FREIGEBEN

Wihlen Sie diese Option, um die Disc zu
entriegeln, so dass diese Disc zukiinftig
wieder abgespielt werden kann.

2 Driicken Sie A /¥, um eine Einstellung
auszuwiihlen, und driicken Sie dann ENTER.

Dimmen des Frontblende-Displays.

Sie konnen unterschiedliche Helligkeitspegel
fiir das Frontblende-Display wéhlen.

1 Driicken Sie auf der ,, ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/¥, um [ANZEL
ABBLEN.] hervorzuheben, und betitigen
Sie danach »-.

100%

Wihlen Sie diese Option fiir maximale Helligkeit.

70%

Wihlen Sie diese Option fiir mittlere Helligkeit.

40%

Wihlen Sie diese Option zum Dimmen des

Displays.

2 Driicken Sie A /¥, um eine Einstellung
auszuwiihlen, und driicken Sie dann ENTER.

Programmieren von Disc-Tracks
(auBer MP3/WMA/JPEG/DivX)

Sie konnen den Inhalt einer Disc in einer
gewiinschten Reihenfolge wiedergeben, indem
Sie die Tracks entsprechend programmieren.
Sie konnen bis zu 20 Tracks pro Discs und
maximal zehn Discs speichern.

1 Driicken Sie auf der ,, ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A /¥, um
[PROGRAMM] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach », um das
[EINGABE-MENU] auszuwihlen.



Setup-Menii

2 Driicken Sie ENTER.
=» Das Eingangsmenii erscheint auf dem
Fernsehbildschirm.

PROGRAMM: TRACK (01-17)

[2]10 :
[ e]
| =]

=1-- [o] _
START

ENDE WEL

B Eingabe lhrer bevorzugten Tracks/
Kapitel

3 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)
fiir die Eingabe einer giiltigen Track-/
Kapitelnummer.

4 Verwenden Sic <« /»/A/V zur
Verschiebung des Cursors an die néchste
Position.

e Falls die Tracknummer mehr als zehn
ist, driicken Sie »»I, um die nichste
Seite zu 6ffnen, und fahren Sie mit der
Programmierung fort.

ODER

¢ Verwenden Sic <« /> /A /¥ um [WEI]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ENTER.

9 Wiederholen Sie die Schritte 3-4 fiir die
Eingabe einer anderen Track-/
Kapitelnummer.

B Entfernen eines Tracks

6 Verwenden Sic < /»/A/¥ zur
Verschiebung des Cursors an den Track,
den Sie entfernen mochten.

1 Driicken Sie ENTER zur Entfernung des
Tracks aus dem Programmmenii.

B Starten der Programmwiedergabe

8 Verwenden Sie < /»/A/¥ um [START]
hervorzuheben, und betétigen Sie danach
ENTER.
=» Die Wiedergabe startet mit dem

gewihlten Track in der programmierten
Reihenfolge.

B Beenden der Programmwiedergabe

9 Verwenden Sie </ »/A /¥ um [ENDE]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach
ENTER.

OSD-Sprache

Dieses Menii enthilt verschiedene Optionen
fiir die Bildschirmmenii-Sprache (OSD). Fiir
Einzelheiten siehe ,,Einstellung der OSD-
Meniisprache* auf Seite 14.

Einstellung des Bildschirmschoners.
Diese Funktion wird verwendet, um den
Bildschirmschoner ein- und auszuschalten.

1 Driicken Sie auf der ,,ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/¥, um
[BILDS.SCHONER] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach »-.

EIN

Wihlen Sie diese Option, um den

Fernsehbildschirm auszuschalten, sobald die

Disc-Wiedergabe mehr als 15 Minuen

gestoppt wird.

AUS

Waihlen Sie diese Option, um die
Bildschirmschonerfunktion zu deaktivieren.

2 Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.

23 De




Setup-Menii

Einstellung des Einschlaf-Timers
Diese Funktion schaltet dieses Gerit nach
Ablauf einer bestimmten Zeitspanne
automatisch in den Bereitschaftsmodus.

1 Driicken Sie auf der ,, ALLGEMEINES
SETUP-MENU“ A/¥, um [SLEEP]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

2 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung zu
wihlen.
¢ Sie konnen zwischen 30, 60, 90, 120
und 150 Minuten wihlen. Wihlen Sie
[AUS], um die Einschlaf-Timer-
Funktion zu deaktivieren.

3 Driicken Sie ENTER.

Einstellung der Auto-Standby-
Funktion

Diese Funktion wird verwendet, wenn das
Geriit in den Bereitschaftsmodus geschaltet
werden soll, sobald die Disc-Wiedergabe fiir
mehr als 30 Minuten gestoppt wird.

1 Driicken Sie auf der ,, ALLGEMEINES
SETUP-MENU* A/¥, um [AUTO
STANDBY] hervorzuheben, und betitigen
Sie danach »-.

EIN

Wihlen Sie diese Option, wenn das Geriit
automatisch in den Bereitschaftsmodus
geschaltet werden soll, wenn die Disc-
Wiedergabe fiir langer als 30 Minuten
gestoppt oder auf Pause gestellt ist.

AUS

Wihlen Sie diese Option, um die Auto-
Standby-Funktion zu deaktivieren.

2 Driicken Sie A/W¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.
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Anzeige des DivX® VOD-
Registrierungscodes

Yamabha iibermittelt Thnen einen DivX® VOD
(Video On Demand) Registrierungscode, der
Thnen die Miete und den Kauf von Videos
unter Verwendung des DivX® VOD-Services
gestattet.

Fiir weitere Informationen besuchen Sie
https://vod.divx.com/.

1 Driicken Sie auf der ,, ALLGEMEINES
SETUP-MENU*“ A/¥, um [DIVX(R)
VOD-CODE] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach »-.
=» Der Registrierungscode erscheint.

2 Driicken Sie ENTER, um dieses Menii zu
verlassen.

Hinweise

e Zum Kauf oder zur Miete von Videos von dem
DivX® VOD-Service auf der Webseite: https:/
vod.divx.com/ verwenden Sie den
Registrierungscode und downloaden das Video
zur Wiedergabe auf diesem Gerit auf CD-R.

 Alle von DivX® VOD heruntergeladenen Videos
konnen ausschliefilich auf diesem Gerit
wiedergegeben werden.

* Fiir DivX steht die Zeitsuche nicht zur
Verfiigung.

Audio-Setup-Menii

1 Driicken Sie SET UP.

2 Driicken Sie <€ /», um ,,AUDIO-SETUP-
MENU* zu wihlen.

3 Diriicken Sie ENTER.

D B & &
AUDIO-SETUP-MENU

ANALOGAUSGANG
DIGITAL AUDIO
HDMI AUDIO
NACHTMODUS
LIPPENSYNCHRON.
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Einstellung des analogen Ausgangs
Stellen Sie den analogen Ausgang ein, um die
richtige Wiedergabefunktion dieser Einheit zu
wiihlen.

1 Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-MENU*
A/V um [ANALOGAUSGANG]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach »-.

STEREO

Wihlen Sie diese Option, um den Kanalausgang
auf Stereo zu schalten, sodass der Ton nur iiber die
beiden Frontlautsprecher ausgegeben wird.

L/R
Wihlen Sie diese Option, wenn diese Einheit mit
einem Dolby Pro Logic-Decoder verbunden ist.

2 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann ENTER.

Einstellung des digitalen Ausgangs
Es stehen folgende [DIGITAL AUDIO]-
Optionen zur Auswahl: [DIGITALAUSGANG]
und [LPCM-AUSGANG].

1 Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU* A/¥, um [DIGITAL AUDIO]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach ».

2 Driicken Sie A/¥, um eine Option
hervorzuheben.

3 Driicken Sie », um ein Untermenii zu 6ffnen.

DIGITALAUSGANG
Stellen Sie den digitalen Ausgang gemif Ihren
optionalen Audiokomponenten-Anschliissen ein.
AUS
Wiihlen Sie diese Option, um den digitalen
Ausgang auszuwihlen.
ALLE
Wihlen Sie diese Option, wenn Sie den digitalen
Audio-Ausgang mit einem Mehrkanal-Decoder/
Receiver verbunden haben.
MPEG - PCM
Wihlen Sie diese Option nur, wenn Thr Receiver
keine MPEG-Audio-Signale decodieren kann.
NUR PCM
Wihlen Sie diese Option nur, wenn IThr Receiver
keine Mehrkanal-Audio-Signale decodieren kann.

LPCM-AUSGANG
Wiihlen Sie diese Option, wenn Sie diese
Einheit mit einem PCM-kompatiblen Receiver
iiber einen digitalen Anschluss, z.B. dem
Koaxialanschluss, verbinden mochten. In
diesem Fall miissen Sie [LPCM-AUSGANG]
einstellen.
Discs werden mit einer bestimmten Abtastrate
aufgenommen. Je hoher die Abtastrate, desto
besser die Klangqualitit.
48KHz
Wihlen Sie diese Option, um Discs
abzuspielen, die mit einer Abtastrate von
48 kHz aufgenommen wurden. Alle 96 kHz
PCM-Datenstrome (falls verfiigbar) werden auf
eine Abtastrate von 48 kHz konvertiert.
96KHz
Wihlen Sie diese Option, um Discs
abzuspielen, die mit einer Abtastrate von
96 kHz aufgenommen wurden. Wenn die
96 kHz-Disc kopiergeschiitzt ist, wird der
digitale Ausgang automatisch auf eine
Abtastrate von 48 kHz konvertiert.

4 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.

Ein- und Ausschalten von HDMI-
Audio

Wenn Sie diese Einheit an eine HDMI-
kompatible Komponente iiber die HDMI-
Buchse anschlieen, wihlen Sie Ein- oder
Ausschalten der HDMI-Audio-Ausgabe.

1 Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU* A /¥, um [HDMI AUDIO]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

EIN

Wihlen Sie diese Option, um den HDMI-

Audioausgang einzuschalten.

AUS

Wihlen Sie diese Option, um den HDMI-

Audioausgang auszuwihlen.
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Hinweise

* Wenn Sie nicht HDMI-Audio-Ausgang
verwenden, stellen Sie diese Option auf [AUS].
¢ Wenn der Monitor/Receiver, der an diese Einheit mit
HDMI angeschlossen ist, nicht das HDMI-Audiosignal
unterstiitzt, stellen Sie diese Option auf [AUS].
 Die Einheit kann die folgenden Audiosignale mit
HDMI ausgeben: 32/44,1/48 kHz, 2-Kanal
lineare PCM-Signale und Bitstream-Signale
(Dolby Digital, DTS und MPEG).
* Wenn Audiosignale von HDMI-kompatiblen
Komponenten ausgegeben werden, sind digitale
Ausgangssignale stummgeschaltet.
Wenn [DIGITALAUSGANG] an dieser Einheit
auf [AUS] gestellt ist, ist das HDMI-Audio
stummgeschaltet, auch wenn [HDMI AUDIO]
auf [EIN] gestellt ist und eine HDMI-Verbindung
zwischen Monitor und Receiver hergestellt ist.
Wenn [DIGITALAUSGANG] an dieser Einheit auf
[ALLE] gestellt ist, werden PCM-Signale weiter
ausgegeben, wenn der Monitor und Receiver nur
das PCM-Format unterstiitzen. Die Audioausgabe
ist aber stummgeschaltet, wenn im Audioformat die
DTS-Quelle wiedergegeben wird.

Ein- und Ausschalten des
Nachth6érmodus

Wenn der Nachthormodus aktiviert ist, wird ein
hoher Lautstirkeausgang abgeschwicht bzw.
ein niedriger Lautstirkeausgang auf einen
horbaren Pegel angehoben. Dies ist niitzlich,
wenn Sie Thren liebsten Action-Film bei Nacht
sehen mochten, ohne Ihre Nachbarn zu storen.

1 Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU* A/¥, um [NACHTMODUS]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach »-.

EIN
Wihlen Sie diese Option, um den Ton
auszugleichen. Diese Funktion ist nur fiir

Filme im Dolby Digital-Modus zur Verfiigung.

AUS

Wihlen Sie diese Option, wenn Sie den vollen
Dynamikbereich von Surround-Klang
genieflen mochten.

2 Driicken Siec A/¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.
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Einstellung der
Lippensynchronisierung

Diese Funktion gestattet Ihnen eine
Verzogerung der Sound-Ausgabe, um sie mit
dem Video-Bild zu synchronisieren. Dies ist
vielleicht erforderlich, wenn Sie bestimmte
LCD-Monitore oder Projektoren verwenden.

1 Driicken Sie auf der ,,AUDIO-SETUP-
MENU“ <« /», um
[LIPPENSYNCHRON.] hervorzuheben,
und betiitigen Sie danach »-.

2 Driicken Sie < /» zur Einstellung der
Verzogerungszeit (zwischen 0 ms und
200 ms), und betitigen Sie danach
ENTER.

Video-Setup-Menii

1 Driicken Sie SET UP.

2 Driicken Sie <« /», um ,,VIDEO-SETUP-
MENU* zu wihlen.

3 Driicken Sie ENTER.

DO o & &

TV-TYP
TV-BILDSCH.
PROGRESSIVE
BILDEINSTELL.
COMPONENT
HDMI-SETUP

TV-Typ

Dieses Menii enthilt Optionen fiir die Wahl
des Farbsystems, das zu dem Farbsystem Ihres
Fernsehers passt. Fiir Einzelheiten siche
,.Einstellung des Farbsystems fiir Thr
Fernsehgerit auf Seite 13.
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Einstellung des TV-Displays

Stellen Sie das Seitenverhiltnis dieser Einheit fiir
Ihr Fernsehgerit ein. Das von Thnen gewihlte
Format muss auf der Disc vorhanden sein. Ist dies
nicht der Fall, beeinflusst die Einstellung des TV-
Displays nicht das Bild wihrend der Wiedergabe.

1 Driicken Sie auf der ,,VIDEO-SETUP-
MENU* A/¥, um [TV-BILDSCH.]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach »>.

2 Driicken Sie A/¥, um eine der folgenden
Optionen hervorzuheben.

4:3 PAN SCAN

Wihlen Sie diese Option, wenn Sie einen
Fernseher mit 4:3-Seitenverhiltnis verwenden
und ein Trimmen beider Seiten des Bildes bzw.
ein Formatieren des Bildes wiinschen, damit

dieses auf den Bildschirm Ihres Fernsehers passt.

4:3 LETTERBOX

Wihlen Sie diese Option, wenn das Seitenverhéltnis
Ihres Fernsehgeriits 4:3 ist. In diesem Fall wird ein
Breitbild mit schwarzen Bindern auf der Ober- und
Unterseite auf dem Fernsehbildschirm angezeigt.
16:9

Wiihlen Sie diese Option, wenn Sie einen
Breitband-Fernseher haben.

3 Wibhlen Sie einen Eintrag und driicken Sie
dann ENTER.

B Verhiltnis zwischen der Einstellung dieser
Einheit und des Fernsehbildschirms

Wihlen das Seitenverhltnis Thres Fernsehgeriits 4:3 ist:

Disc

Einstellung wiedergeben TV-Display
L e
89| L |
4:3 PAN b ]
SCAN
4:3
4:3
LETTERBOX
M
4:3

Wihlen das Seitenverhiltnis Ihres
Fernsehgerits 16:9 (Breitband) ist:

Disc TV-Display

Einstellung | ;0 qergeben

16:9

4:3 *2

*1: Wenn die Disc nicht der Wiedergabe in
Panscan zugeordnet ist, wird sie im Letterbox-
Format abgespielt.

*2: Je nach lhrem Fernsehgerat wird
mdglicherweise eine Seite des Bildes
gestreckt. Prufen Sie in diesem Fall die
BildschirmgréBe und das Seitenverhaltnis
lhres Fernsehgeréts.

Ein-/Ausschalten der Progressive-
Scan-Funktion

Diese Funktion ist nur verfiigbar, wenn Sie
dieses Gerit mit einem iiber die Component-
Video-Anschliisse mit einem Progressive-
Scan-Fernseher verbunden haben (siehe
,,Component-Video-Buchsen <A>* auf

Seite 9).

1 Driicken Sie auf der ,,VIDEO-SETUP-
MENU* A/¥, um [PROGRESSIVE]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach ».

AUS

Wihlen Sie diese Option, um die Progressive

Scan Funktion zu deaktivieren.

EIN

Wihlen Sie diese Option, um die Progressive

Scan Funktion zu aktivieren.

2 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung
auszuwiihlen, und driicken Sie dann ENTER.
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Hinweise zur Aktivierung der Progressive
Scan Funktion:
* Vergewissern Sie sich, dass Thr Fernsehgerét mit
der Progressive Scan Funktion ausgestattet ist.
 SchlieBen Sie es mithilfe eines Component-
Video-Kabels an.

* Bei der Herstellung von HDMI-Verbindungen
konnen Sie nicht [PROGRESSIVE] wihlen.

* Wenn [COMPONENT] auf [RGB]
eingestellt ist (siehe Seite 29), konnen Sie
nicht [PROGRESSIVE] wihlen.

DIE KUNDEN SOLLTEN WISSEN, DAS ALLE
HOCHAUFLOSENDEN FERNSEHGERATE
VOLLSTANDIG KOMPATIBEL MIT DIESEM
PRODUKT SIND UND DAZU FUHREN KONNEN;
DAS ARTEFAKTE IN DEM BILD ANGEZEIGT
WERDEN. IM FALLE VON 525- ODER 625-
PROGRESSIVE-SCAN-BILDPROBLEMEN, WIRD
EMPFOHLEN, DAS SIE DEN ANSCHLUSS AUF
DEN ,STANDARD DEFINITION“-AUSGANG
UMSCHALTEN. BEI FRAGEN ZUR
KOMPATIBILITAT DIESES 525P- UND 625P-DVD-
PLAYERS MIT VIDEOMONITOREN WENDEN SIE
SICH AN UNSEREN KUNDENDIENST.

Diese Einheit ist mit der kompletten Baureihe von
Yamaha-Produkten kompatibel, einschlieBlich der
Projektoren DPX-1300, DPX-830 und dem Plasma-
Monitor PDM-4220.

Justieren von Bildeinstellungen
Diese Einheit wird mit drei vordefinierten
Bildfarbeneinstellungen und einer
personlichen Einstellung, die Sie selbst
definieren konnen, ausgeliefert.

1 Driicken Sie auf der ,,VIDEO-SETUP-
MENU* A/¥, um [BILDEINSTELL.]
hervorzuheben, und betitigen Sie danach »-.

STANDARD

Waihlen Sie diese Option fiir die Standard-

Bilddeinstellung.

HELL

Waihlen Sie diese Option, um das TV-Bild

aufzuhellen.

WEICH

Waihlen Sie diese Option, um das TV-Bild

weich zu zeichnen.
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PERSONLICH

Wihlen Sie diese Option, um die Bildfarbe an
Ihre Bevorzugung anzupassen, indem Sie die
Helligkeit, den Kontrats, den Farbton und die
Farbe (Sittigung) einstellen.

2 Driicken Sie A/V¥, um eine Einstellung
auszuwdhlen, und driicken Sie dann
ENTER.

3 Wenn Sie [PERSONLICH] in Schritt 1
gewihlt haben, miissen Sie mit den
Schritten 4-7 fortfahren.
=» Das ,,PERS. BILDEINSTELL.“-Menii

erscheint.

0O B & =

PERS. BILDEINSTELL.

KONTRAST T
FARB o
FARBE C ——

4 Driicken Sie A /¥, um eine der folgenden
Optionen auszuwihlen.

HELL

Erhohen oder vermindern Sie den Wert, um das
Bild zu erhellen oder abzudunkeln. Null (0) ist
der durchschnittliche Helligkeits-Einstellwert.
KONTRAST

Erhohen oder vermindern Sie den Wert, um das
Bild zu schirfen oder weicher zu stellen.

Null (0) ist der durchschnittliche Kontrast-
Einstellwert.

FARB

Erhohen oder vermindern Sie den Wert, um das
Bild abzudunkeln oder heller zu stellen.

Null (0) ist der durchschnittliche Farbton-
Einstellwert.

FARBE

Erhohen oder vermindern Sie den Wert, um das
Bild zu betonen oder abzuschwichen. Null (0)
ist der durchschnittliche Farbeinstellwert.
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9 Driicken Sie </ », um die Einstellung zu
wihlen, die Ihren Vorlieben am besten
entspricht.

6 Wiederholen Sie die Schritte 4-5 zur
wunschgeméBen Einstellung anderer
Farbmerkmale.

7 Driicken Sie ENTER.

Hinweis

Alle Bildeinstellungen stehen nicht fiir HDMI-
Ausgabe zur Verfiigung.

Umschalten von YUV/RGB

Diese Einstellung ermdglicht Thnen, den
Ausgang des Videosignals zwischen
YUV (Y PB Pr) und RGB (bei SCART)
umzuschalten.

1 Driicken Sie auf der ,, VIDEO-SETUP-
MENU“ A /¥, um [COMPONENT]
hervorzuheben, und betitigen Sie
danach »-.

YUV
Waihlen Sie diese Option fiir den Component-
Video-Anschluss.

RGB
Waihlen Sie diese Option fiir den SCART-
Anschluss.

2 Driicken Sic A/¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.

Hinweis

Bei der Herstellung von HDMI-Verbindungen
werden die Component-Videosignale (YUV) nicht
ausgegeben, auch wenn [RGB] gewihlt ist.

Einstellung von HDMI-Video

Wenn Sie diese Einheit an eine HDMI-
kompatible Komponente iiber die HDMI-
Buchse anschlielen, wéhlen Sie die folgenden
Videoausgabeeinstellungen je nach der
angeschlossenen Komponente.

1 Driicken Sie auf der ,, VIDEO-SETUP-MENU*
A/V um [HDMI-SETUP] hervorzuheben,
und betitigen Sie danach »-.

2 Driicken Sie A /¥, um eine Option hervorzuheben.
3 Driicken Sie », um ein Untermenii zu 6ffnen.

BREITBILDFORMAT

Stellen Sie das Seitenverhdltnis der projizierten
Bilder auf dem Bildschirm ein. Dieses Merkmal
steht nicht zur Verfiigung, wenn HDMI-
Verbindungen hergestellt werden und [TV-
BILDSCH.] auf [16:9] gestellt ist (siche Seite 27).

EXTRABREIT

Waihlen Sie dies zur Anzeige von 4:3-Bildern
auf einem 16:9-Bildschirm mit nicht-linearer
Ausdehnung (die Mittenposition im Bildschirm
ist weniger gedehnt als die Seiten). Dieses
Merkmal steht nicht zur Verfiigung, wenn die
Auflosung 480p oder 576p ist.

4:3 PILLAR BOX

Wihlen Sie dies zur Anzeige von 4:3-Bildern
auf einem 16:9-Bildschirm ohne Ausdehnung.
AUS

Es wird keine Einstellung des Seitenverhiltnisses
vorgenommen, wenn diese Option ausgewihlt ist.

HDMI VIDEO
Stellen Sie die Auflosung entsprechend dem
verwendeten Monitor ein.
480P
480 Progressive-Scan-Video
576P
576 Progressive-Scan-Video
720P
720 Progressive-Scan-Video
1080l
1080 Zeilensprung-Video
AUTO
Die Auflosung wird automatisch entsprechend
dem verwendeten Monitor eingestellt.
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Hinweise

¢ Fiir andere Einstellungen als [AUTO] werden
HDMI-Videosignale u.U. nicht richtig
ausgegeben, wenn die Auflosung-
Ausgabeeinstellung nicht von der verwendeten
HDMI-Komponente unterstiitzt wird. In diesem
Fall befolgen Sie die nachstehenden Schritte, um
auf die anfingliche Einstellung zuriickzuschalten.
1 Driicken Sie OPEN/CLOSE ( A ) auf der

Frontblende, um das Discfach zu 6ffnen.
2 Diriicken Sie «.
3 Driicken Sie SUBTITLE.
Fiihren Sie dies nicht aus, wihrend eine Disc auf
dieser Einheit abgespielt wird.

* Sie konnen nicht [TV-TYP], [PROGRESSIVE]
und [COMPONENT] einstellen, wenn HDMI-
Verbindungen hergestellt werden.

¢ Beim Abtrennen des HDMI-Kabels konnen die
Einstellungen von [TV-TYP] geédndert werden.
Wenn das Component-Video-, S-Video- oder
Composite-Videosignal nicht richtig ausgegeben
wird, siehe ,,Storungssuche* auf Seite 35 zum
erneuten Einstellen des richtigen TV-Typs.

HD JPEG
Diese Einheit kann High-Definition JPEG-
Bilder abspielen, wenn sie an eine HDMI-
Komponente angeschlossen ist.
EIN
Zeigt JPEG-Bilder mit hoher Qualitit an.
AUS
Zeigt JPEG-Bilder mit Standard-Qualitit an.

Hinweise

¢ Sie konnen [HD JPEG] wihlen, wenn die HDMI-
Videosignale mit 720p oder 1080i ausgegeben
werden.

* Wenn [HD JPEG] auf [EIN] gestellt ist und HD
JPEG-Bilder angezeigt werden, werden andere
Videosignale als HDMI-Signale nicht
ausgegeben.

¢ Sie konnen nicht [HDMI VIDEO] (siehe
Seite 29) und [HD JPEG] wihlen, wenn HD
JPEG-Bilder angezeigt werden.
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Menii fiir Einstellung der
Bevorzugungen

1 Driicken Sic B zweimal, um die
Wiedergabe zu stoppen (wenn
erforderlich), und betitigen Sie danach
SET UP.

2 Driicken Sie <« /», um
,VORZUGSEINSTELL.“ zu wihlen.

3 Diriicken Sie ENTER.

D B 9 =&

VORZUGSEINSTELL.

AUDIO

UNTERTITEL

DISK-MENU

KI.SICHERUNG

VR-LISTE

MP3/JPEG-NAV

DIVX-U.-TITEL

PBC —

Audio-, Untertitel- und Disc-Menii

Diese Meniis enthalten verschiedene
Sprachoptionen fiir die auf einer DVD
aufgezeichneten Audio-, Untertitel- und Disc-
Meniis. Fiir Einzelheiten siehe ,,Einstellung
der Audio-, Untertitel- und Disc-Meniisprache
(nur DVD-Video)* auf Seite 14.

Restriktion der Wiedergabe mittels
Kindersicherung

Bei manchen DVDs ist vielleicht die
Kindersicherung der gesamten Disc oder nur
zu bestimmten Szenen auf der Disc
zugeordnet. Diese Funktion ldsst Sie die
Wiedergabe-Restriktionsebene einstellen.
Die Nennebenen 1 bis 8 werden verwendet
und hédngen von dem jeweiligen Land ab. Sie
konnen das Abspielen bestimmte Disc
verbieten, die Sie als nicht geeignet fiir Kinder
ansehen, oder alternative Szenen fiir
bestimmte Disc wiedergeben.
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1 Driicken Sie auf der
»VORZUGSEINSTELL.“ A/¥,um
[KI.SICHERUNG] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach »-.

D B < &

VORZUGSEINSTELL.
AUDIO 1 KIND.SI
UNTERTITEL 2 0. ALT.
DISK-MENU 3 FREI 6
4 FREI 12
VR-LISTE 5 FREI 16
MP3/JPEG-NAV 6 N.FR 16
DIVX-U.-TITEL 7N.FR 18
PBC

2 Driicken Sie A/V¥, um eine
Sicherungsebene fiir die eingesetzte Disc
hervorzuheben, und betdtigen Sie danach
ENTER.
¢ Um die Kindersicherung zu

deaktivieren und alle Discs

abzuspielen, wihlen Sie [§ ERWACH.].

3 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)
fiir die Eingabe eines sechsstelligen
Passworts (siehe ,,Anderung des
Passworts* auf Seite 33).
=» DVD-Discs mit hoherer als der von

Ihnen gewihlten Sicherungsebene
konnen nicht abgespielt werden,
ausgenommen nach Eingabe des
sechsstelligen Passwortes.

Hinweis

Manche DVD-Discs sind nicht mit
Restriktionsebenen codiert, auch wenn der
Filmkennwert auf der Schutzhiille der Disc
aufgedruckt ist. Die Sicherungsebenenfunktion ist
fiir solche Discs nicht funktionsfdhig.

Wahl der Wiedergabe des VR-Formats
Es gibt zwei Verfahren, um VR- (Video
Recording)-formatierte Discs abzuspielen:
ORIGINALLISTE und WIEDERGABELISTE.
Diese Funktion steht bei Discs, die nicht dem
VR-Format entsprechen, nicht zur Verfiigung.

1 Driicken Sie auf der ,,VORZUGSEINSTELL.*
A /¥ um [VR-LISTE] hervorzuheben, und
betdtigen Sie danach »-.

ORIGINALLISTE
Wihlen Sie diese Option, um die urspriinglich auf
der Disc aufgezeichneten Titel wiederzugeben.

WIEDERGABELISTE

Wihlen Sie diese Option, um die bearbeitete
Version der Disc wiederzugeben. Diese
Funktion steht nur dann zur Verfiigung, wenn
eine Wiedergabeliste (Playlist) erstellt wurde.

2 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung zu
markieren, und driicken Sie dann ENTER.

B Abspielen einer Disc im VR-Format

3 Driicken Sie SET UP, um das Setup-Menii
zu schliefen.

4 Driicken Sie /11 , um die Wiedergabe mit
der gewihlten Einstellung zu starten.

Wahl des MP3/JPEG-Meniis

Der MP3/JPEG-Navigator kann nur eingestellt
werden, wenn die Disc mit einem Menii bespielt
ist. Er gestatten Thnen die Wahl unterschiedlicher
Anzeigemeniis fiir einfache Navigation.

1 Driicken Sie auf der ,,VORZUGSEINSTELL.“
A/V um [MP3/JPEG-NAV] hervorzuheben,
und betdtigen Sie danach ».

OHNE MENU
Wiihlen Sie diese Option, um alle auf der MP3/
Bild-CD enthaltenen Dateien anzuzeigen.

MIT MENU
Wihlen Sie diese Option, um nur das
Ordnermentii der MP3/Bild-CD anzuzeigen.

2 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.
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Anzeigen von externen DivX-
Untertiteldateien

Die nachstehend aufgelisteten
Schriftartensitze sind fiir externe DivX-
Untertiteldateien erhiltlich. Mit dieser
Einstellung konnen Sie den ordnungsgemifen
Schriftartensatz fiir die Untertiteldatei
anzeigen.

1 Driicken Sie auf der
»VORZUGSEINSTELL.“ A/¥,um
[DIVX-U.-TITEL] hervorzuheben, und
betitigen Sie danach »-.

GRUPPET1:

Albanisch (sq), Baskisch (eu), Katalanisch (ca),
Diénisch (da), Niederldndisch (nl),

Englisch (en), Faroisch (fo), Finnisch (fi),
Franzosisch (fr), Deutsch (de), Isldandisch (is),
Irisch (ga), Italienisch (it), Norwegisch (no),
Portuguiesisch (pt), Ritoromanisch (rm),
Schottisch (gd), Spanisch (es), Schwedisch (sv)

GRUPPE2:

Albanisch (sq), Kroatisch (hr),

Tschechisch (cs), Ungarisch (hu), Polisch (pl),
Ruménisch (ro), Slowakisch (sk),

Slowenisch (sl)

GRUPPES:

Bulgarisch (bg), Weilrussisch (be),
Mazedonisch (mk), Russisch (ru),
Serbisch (sr), Ukrainisch (uk)

GRUPPE4:

Hebriisch (iw), Jiddish (ji)
GRUPPES:

Tiirkisch (tr)

2 Driicken Sie A/¥, um eine Gruppe
auszuwdhlen, und driicken Sie dann
ENTER.
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Hinweise

* Manche Discs konnen nicht wiedergegeben
werden, abhingig von den Disc-Eigenschaften
oder Aufnahmebedingungen.

» Bestimmte externe Untertiteldateien werden
moglicherweise nicht richtig oder gar nicht
angezeigt.

* Fiir externe Untertiteldateien werden die
folgenden Dateinamenerweiterungen fiir das
Untertitelformat unterstiitzt (Beachten Sie, dass
diese Dateien nicht im Disc-Navigationsmenii
angezeigt werden): .srt, .sub, .ssa, .smi

* Der Dateiname der Filmdatei muss zu Beginn des
Dateinamens fiir die externe Untertiteldatei
wiederholt werden.

¢ Die Anzahl von externen Untertiteldateien, die
fiir dieselbe Filmdatei gewéhlt werden kann, ist
auf zehn begrenzt.

Auswahl verschiedener PBC-
(Wiedergabesteuerung-) Funktionen
Sie konnen die Wiedergabesteuerung (PBC)
ein- oder ausschalten. Diese Funktion steht nur
auf Video-CD 2.0 mit Wiedergabesteuerung
(Playback Control (PBC)) zur Verfiigung.

1 Driicken Sie auf der
,.VORZUGSEINSTELL.“ A/¥ ,um
[PBC] hervorzuheben, und betitigen Sie
danach »-.

EIN
Waihlen Sie diese Option zur Anzeige eines
Disc-Meniis.

AUS

Wihlen Sie diese Option zur Nichtanzeige
eines Disc-Meniis. Die Wiedergabe wird ab
dem Anfang der Disc gestartet.

2 Driicken Sie A/¥, um eine Einstellung
auszuwihlen, und driicken Sie dann
ENTER.

Hinweis

Sie konnen auch die MENU-Taste an der
Fernbedienung verwenden, um die
Wiedergabesteuerung-Funktion (PBC) ein- und
auszuschalten (siehe ,,Verwendung des PBC-
(Wiedergabesteuerung-) Meniis* auf Seite 18).



Setup-Menii

4 Geben Sie das neue sechzehnstellige

Anderung des Passworts .
Passwort ein.

Das gleiche Passwort wird sowohl fiir die

Kindersicherung als auch fiir die Disc- 5 Geben Sie das neue sechsstellige Passwort
Verriegelung verwendet. Geben Sie Thr ein zweites Mal zur Bestitigung ein.
sechsstelliges Passwort ein, wenn Sie auf dem  § Driicken Sie ENTER, um Ihr neues
Bildschirm dazu aufgefordert werden. Das Passwort zu bestitigen.
Standardpasswort ist 000 000. =» Nun ist das neue sechsstellige Passwort
1 Driicken Sie auf der giiltig.
»VORZUGSEINSTELL.”“ A/¥, um
[PASSWORT] hervorzuheben, und Zuriicksetzen des Systems
bftatlgen Sie danach & zum Wahlen von Sie konnen alle Optionen und Ihre personlich
[ANDERN]. ausgefiihrten Einstellungen auf die
= Werksvorgaben zuriicksetzen, ausgenommen
O & Thr Passwort fiir [KI.SICHERUNG] und
VORZUGSEINSTELL. [DI SK- SPERRE] .
gf‘sf;g;ﬁL 1 Driicken Sie auf der
KI.SICHERUNG »VORZUGSEINSTELL.”“ A/¥ , um
VR-LISTE
IR [GRFJNDEFNST.] hervorzuheben, und
DIVX-U.-TITEL betitigen Sie danach », um das
PBC [RUCKSTELLEN] auszuwihlen.

2 Driicken Sie ENTER.

=» Alle Einstellungen werden auf die

2 Driicken Sie ENTER zum Aufrufen der Werkseinstellungen zuriickgesetzt.

Seite fiir die Passwortidnderung*.

D B & &

ALTES PASSW.
NEUES PASSW.
PW BESTAT.

OK

3 Verwenden Sie die Zifferntasten (0-9)
fiir die Eingabe IThres alten sechsstelligen
Passworts.
¢ Wenn Sie diesen Vorgang erstmals
ausfiihren, geben Sie ,,000 000 ein.

* Falls Sie Ihr altes sechsstelliges
Passwort vergessen haben, geben Sie
,,000 000 ein.
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Sprachencodes

Diese Codes konnen verwendet werden, um andere Sprachen auszuwihlen. Dies wirkt sich
nicht auf die Optionen ,,AUDIO%, ,,UNTERTITEL* oder ,,DISK-MENU* aus.

Abkhazian 6566 | Gilisch 7168 | Mazedonisch 7775 | Sardinisch 8367
Afar 6565 | Gallegisch 7176 | Malagasy 7771 | Schottisch Gilisch 7168
Afrikaans 6570 | Georgisch 7565 | Malay 7783 | Serbisch 8382
Albanisch 8381 | Deutsch 6869 | Malayalam 7776 | Shona 8378
Ambarisch 6577 | Gikuyu 7573 | Maltesisch 7784 | Sindhi 8368
Arabisch 6582 | Griechisch 6976 | Manx 7186 | Singhalesisch 8373
Armenisch 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Slovakisch 8375
Assamesisch 6583 | Gujarati 7185 | Marathi 7782 | Slovenisch 8376
Avestanisch 6569 | Hausa 7265 | Marshallese 7772 | Somalisch 8379
Aymara 6589 | Hebriisch 7269 | Moldavisch 7779 | Sotho, siidlich 8384
Azerbaijanisch 6590 | Herero 7290 | Mongolisch 7778 | Siid-Ndebele 7882
Bashkir 6665 | Hindi 7273 | Nauru 7865 | Spanisch 6983
Baskisch 6985 | Hiri Motu 7279 | Navaho 7886 | Sundanisch 8385
Weilrussisch 6669 | Ungarisch 7285 | Navajo 7886 | Suahili 8387
Bengalisch 6678 | Islandisch 7383 | Ndebele, nordlich 7868 | Swati 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndebele, siidlich 7882 | Swedisch 8386
Bislama 6673 | Indonesisch 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Bokmal, Norwegisch 7866 | Interlingua (International) 7365 | Nepalesisch 7869 | Tahitisch 8489
Bosnisch 6683 | Interlingue 7369 | Nordlich Samisch 8369 | Tajik 8471
Bretonisch 6682 | Inuktitut 7385 | Nordlich Ndebele 7868 | Tamilisch 8465
Bulgarisch 6671 | Inupiaq 7375 | Norwegisch 7879 | Tatar 8484
Burmesisch 7789 | Irisch 7165 | Norwegisch Bokmal 7866 | Telugu 8469
Kastillanisch 6983 | Italienisch 7384 | Norwegisch Nynorsk 7878 | Thai 8472
Katalanisch 6765 | Japanisch 7465 | Nyanja 7889 | Tibetanisch 6679
Chamorro 6772 | Javanesisch 7486 | Nynorsk, Norwegisch 7878 | Tigrinya 8473
Tschetschenisch 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitan (nach 1500) 7967 | Tonga (Tonga-Inseln) 8479
Chewa 7889 | Kannadisch 7578 | Alt-Bulgarisch 6785 | Tsong 8483
Chichewa 7889 | Kashmirisch 7583 | Alt Kirch-Slavonisch 6785 | Tswana 8478
Chinesisch 9072 | Kazakisch 7575 | Alt-Slavonisch 6785 | Tiirkisch 8482
Chuang 9065 | Khmer 7577 | Oriya 7982 | Turkmenisch 8475
Kirch-Slavisch 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Kirch-Slavonisch 6785 | Kinyarwanda 8287 | Ossetisch 7983 | Uighur 8571
Chuvash 6786 | Kirghisisch 7589 | Ossetisch 7983 | Ukrainisch 8575
Kornisch 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Korsisch 6779 | Koreanisch 7579 | Panjabi 8065 | Usbekisch 8590
Kroatisch 7282 | Kuanyama 7574 | Persisch 7065 | Vietnamesisch 8673
Tschechisch 6783 | Kurdisch 7585 | Polnisch 8076 | Volapiik 8679
Dinisch 6865 | Kwanyama 7574 | Portugiesisch 8084 | Wallonisch 8765
Holldndisch 7876 | Laotisch 7679 | Provenzalisch 7967 | Walisisch 6789
Dzongkha 6890 | Lateinisch 7665 | Pushto 8083 | Wolof 8779
Englisch 6978 | Lettisch 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Letzeburgisch 7666 | Ritoromanisch 8277 | Yiddish 8973
Estldndisch 6984 | Limburgisch 7673 | Ruminisch 8279 | Yoruba 8979
Farvisch 7079 | Limburger 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fidschianisch 7074 | Limburgisch 7673 | Russisch 8285 | Zulu 9085
Finnish 7073 | Lingala 7678 | Samoanisch 8377

Franzosisch 7082 | Litauisch 7684 | Sango 8371

Friesisch 7089 | Luxemburgisch 7666 | Sanskrit 8365
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Stérungssuche

Siehe das nachfolgende Diagramm, wenn dieses Geriit nicht richtig funktionieren sollte.
Falls das aufgetretene Problem in der nachfolgenden Tabelle nicht aufgefiihrt ist oder die
nachfolgenden Instruktionen nicht helfen, schalten Sie dieses Ger:iit auf den
Bereitschaftsmodus, ziehen Sie den Netzstecker, und wenden Sie sich an den néchsten
autorisierten Yamaha-Fachhéndler oder Kundendienst.

Problem

Abhilfe

Kein Strom

SchlieBen Sie das Netzkabel ordnungsgemil an.

Driicken Sie STANDBY/ON auf der Frontblende, um das Gerit
einzuschalten.

Kein Bild

Fiir die richtige Wahl des Video-Eingangskanals siche die
Bedienungsanleitung des Fernsehers. Wechseln Sie den TV-Kanal, bis
die DVD-Anzeige erscheint.

Schalten Sie Ihr Fernsehgeriit ein.

Uberpriifen Sie die Videoanschliisse.

Andere Videosignale als HDMI-Signale werden nicht ausgegeben,
wenn HD JPEG-Bilder angezeigt werden (sieche ,,HD JPEG* auf
Seite 30).

Es wird kein Bild angezeigt,
wenn Sie keine HDMI-
Anschliisse verwenden (liber
die HDMI-Buchsen)

Befolgen Sie die nachstehenden Schritte, um die Einstellung [HDMI

VIDEO] auf [AUTO] zu dndern.

1. Driicken Sie OPEN/CLOSE ( A ) auf der Frontblende oder M auf
der Fernbedienung, um das Discfach zu &ffnen.

2. Driicken Sie <€ auf der Fernbedienung.

3. Driicken Sie SUBTITEL auf der Fernbedienung.

Es wird kein Bild angezeigt,
wenn Sie keine Progressive-
Scan-Verbindung verwenden
(Giber die Component-Video-
Buchsen)

Befolgen Sie die nachstehenden Schritte, um Progressive-Scan zu

deaktivieren.

1. Driicken Sie OPEN/CLOSE ( A ) auf der Frontblende oder M auf
der Fernbedienung, um das Discfach zu 6ffnen.

2. Driicken Sie <t auf der Fernbedienung.

3. Driicken Sie ZOOM auf der Fernbedienung, um den Progressive-
Scan zu deaktivieren.

Stark verzerrtes Bild oder
SchwarzweiB-Bild oder kein
Bild

Vergewissern Sie sich, dass die Disc mit der Einheit kompatibel ist
(siehe ,,Abspielbare Disc-Formate* auf Seite 3).

Vergewissern Sie sich, dass der TV-Typ dieser Einheit mit der Disc und

Ihrem Fernsehgerit iibereinstimmt (siehe ,,Einstellung des Farbsystems

fiir Ihr Fernsehgerit*“ auf Seite 13). Befolgen Sie die nachstehenden

Schritte, um die Einstellung fiir [TV-TYP] zu dndern.

1. Driicken Sie OPEN/CLOSE ( A ) auf der Frontblende oder B auf
der Fernbedienung, um das Discfach zu &ffnen.

2. Driicken Sie » auf der Fernbedienung.

3. Driicken Sie AUDIO auf der Fernbedienung.

Verzerrtes Bild

Das Bild wird je nach der wiedergegebenen Disc moglicherweise leicht
verzerrt angezeigt. Dies stellt keinen Fehlbetrieb dar.

Die BildgroBe wirkt unnatiirlich,
oder die Bilduntertitelung
erscheint nicht oder nur
teilweise im Fernsehbildschirm

Stellen Sie sicher, dass die TV-Einstellung der Bildschirmgrofe Thres
Fernsehgerits entspricht (siehe ,,Einstellung des TV-Displays* auf
Seite 27).

Andern Sie die BildschirmgroBe und das Seitenverhltnis Thres
Fernsehgerits.
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Problem

Abhilfe

Kein Ton oder verzerrter Ton

Stellen Sie die Lautstirke ein.

Vergewissern Sie sich, dass die Lautsprecher ordnungsgemif
angeschlossen sind.

Fiir MP3/WMA: Vergewissern Sie sich, dass die Abtastrate und die
Bitrate mit dieser Einheit kompatibel sind (siehe ,,Technische Daten*
auf Seite 40).

Kein Ton bei digitaler Ausgabe

Uberpriifen Sie die digitalen Verbindungen.

Wenn Sie eine DTS-Quelle abspielen, priifen Sie, dass Ihr Receiver
DTS decodieren kann und dass [DIGITALAUSGANG] auf [ALLE]
gestellt ist (sieche Seite 25).

Wenn Sie eine MPEG-2-Quelle abspielen, priifen Sie, dass Thr Receiver
MPEG-2 decodieren kann. Andernfalls priifen Sie, dass
[DIGITALAUSGANG] auf [MPEG = PCM] gestellt ist (siche

Seite 25).

Stellen Sie sicher, dass das Audio-Format der ausgewihlten Audio-
Sprache von Ihrem Receiver unterstiitzt wird.

Disc-Wiedergabe startet nicht

CD-R/RWs, DVD+R/RW/R DLs und DVD-R/RW/R DLs miissen
finalisiert sein.

Vergewissern Sie sich, dass die Disc richtig herum eingelegt ist.

Uberprl'jfen Sie, ob die Disc defekt ist, indem Sie eine andere Disc
einlegen.

‘Wenn Sie eine Disc im Format JPEG, MP3 oder WMA selbst
aufgenommen haben, priifen Sie, dass diese mindestens zehn JPEG-
Bilddateien oder fiinf MP3/WMA-Musik-Tracks enthilt.

Fiir MP3/WMA: Vergewissen Sie sich, dass die Abtastrate und die
Bitrate kompatibel sind. Fiir JPEG: Vergewissern Sie sich, dass die
Auflosung kompatibel ist (siehe ,,Technische Daten‘ auf Seite 40).

Priifen Sie den Regionalcode (siehe ,,Regionalcodes* auf Seite 3).

Das Bild friert bei der
Wiedergabe voriibergehend ein

Priifen Sie die Disc auf Fingerabdriicke und Kratzer, und reinigen Sie
sie mit einem weichen Tuch. Wischen Sie von der Disc-Mitte nach
auflen.

Die Einheit reagiert nicht auf
die Fernbedienung

Richten Sie die Fernbedienung direkt auf den Infrarotempfinger des
Systems auf der Geritevorderseite.

Verkleinern Sie den Abstand zwischen der Fernbedienung und diesem
Gerit.

Tauschen Sie die Batterien der Fernbedienung aus.

Legen Sie die Batterien erneut ein, und beachten Sie die angegebene
Polung (+/— -Zeichen).

Tasten funktionieren nicht

Um die Einheit vollstindig zuriickzusetzen, ziehen Sie den Netzstecker,
und warten Sie 5-10 Sekunden ab, bevor Sie ihn wieder einstecken.

Die Einheit reagiert wahrend
der Wiedergabe nicht auf
bestimmte Eingaben

Manche Vorginge werden von der Disc moglicherweise nicht
unterstiitzt. Beachten Sie die Bedienungshinweise zu Ihrer Disc.

Die Taste A/¥ steht bei HD-JPEG-Wiedergabe nicht zur Verfiigung.

Diese Einheit kann nicht CDs
oder DVDs erkennen

Versuchen Sie zunichst, die Linse mit einem handelsiiblichen CD/
DVD-Linsenreiniger zu reinigen, bevor Sie das Gerit zur Reparatur
einsenden.
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Problem

Abhilfe

,,NO DISC* erscheint auf dem
Frontblende-Display

Vergewissern Sie sich, dass die Disc richtig in der Disc-Schublade
eingesetzt ist.

,,UN DISC* erscheint auf dem
Frontblende-Display

Die eingesetzte Disc wird von dieser Einheit nicht unterstiitzt. Priifen
Sie den Disc-Typ (siehe ,,Abspielbare Disc-Formate* auf Seite 3).

Meniieintrédge kénnen nicht
ausgewahlt werden

Driicken Sie zweimal M auf der Fernbedienung, bevor Sie das Setup-
Menii wihlen.

Abhingig von der Disc, konnen vielleicht manche Meniieintrige nicht
angewdhlt werden.

Zum Wihlen von [HD JPEG] priifen Sie, ob die HDMI-Komponente
richtig angeschlossen ist und ob HDMI-Videosignale mit 720p oder
1080i ausgegeben werden.

HD-JPEG-Bilder kénnen nicht
angezeigt werden

Priifen Sie, ob [HD JPEG] auf [EIN] gestellt ist (siehe Seite 30).

Die Disc-Lesezeit kann 30 Sekunden iiberschreiten.

MP3-Musik und HD-JPEG-Bilder kénnen nicht gleichzeitig abgespielt
werden.

Kein Ton bei der Wiedergabe
von DivX-Filmen

Der verwendete Audio-Code wird von diesem Gerit moglicherweise
nicht unterstiitzt.

Das USB-Gerit kann nicht
erkannt werden

Vergewissern Sie sich, dass das USB-Geriit richtig angeschlossen ist.

Manche Gerite arbeiten u.U. nicht, obwohl sie USB-
Massenspeichergerite sind.

Stellen Sie dieses Gerit auf den Bereitschaftsmodus, und schalten Sie
es erneut ein.

Trennen Sie das Geriit ab, wenn diese Einheit in den
Bereitschaftsmodus geschaltet ist,und schlieen es dann wieder an diese
Einheit an.

Schliefen Sie das Netzteil an, wenn der Adapter mit dem Gerét
mitgeliefert ist.

Falls ,,USB-Gerit nicht unterstiitzt.“ auf dem Fernsehbildschirm
erscheint, priifen Sie, ob das Gerit von dieser Einheit unterstiitzt wird
(siehe ,,Unterstiitzte USB-Gerite* auf Seite 21).

Falls ,,USB-Stromschutz aktiv. USB-Gerit nicht unterstiitzt.” auf dem
Fernsehbildschirm erscheint, ist das Gerit mit dieser Einheit nicht
abspielbar (siehe Seite 21).
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Glossar

H Analog

Ton, der nicht in numerische Werte umgewandelt
wurde. Analog-Sound variiert, wogegen Digital-Sound
bestimmte numerische Werte aufweist. Diese Buchsen
senden den Ton iiber zwei Kanile (links und rechts).

B Seitenverhiltnis

Das Verhiltnis zwsichen vertikaler und horizontaler
Grofe des angezeigten Bildes. Das Verhiltnis zwischen
horizontaler und vertikaler GroBe eines konventionellen
Fernsehers ist 4:3, wogegen ein Breitbild-TV ein
Seitenverhiltnis von 16:9 aufweist.

B Audio-Ausgangsbuchsen

Die Buchsen auf der Riickseite des DVD-Players, die
Audio-Signale an ein anderes System iibertragen
(Fernseher, Stereo, usw.).

M Bitrate

Die fiir eine gegebene Spieldauer der Musik
erforderliche Datenmenge, gemessen in Kilobit pro
Sekunden (KBit/s). Oder die Geschwindigkeit, mit der
Sie aufnehmen konnen. Im Allgemeinen nimmt die
Klangqualitdt mit hoherer Bitrate oder hoherer
Aufnahmegeschwindigkeit zu. Eine hohere Bitrate
erfordert aber auch mehr Speicherplatz auf einer Disc.

B Kapitel

Sektionen eines Films oder Musikstiicks auf einer
DVD, die kleiner als die Track sind. Ein Track besteht
aus einem oder mehreren Kapiteln. Jedes Kapitel triagt
eine Kapitelnummer, damit es leicht aufgesucht werden
kann.

B Component-Videoausgangsbuchsen
Buchsen auf der Riickseite des DVD-Players, die ein
qualitativ hochwertiges Video an einen Fernseher
senden, der iiber Component-Video-Eingangsbuchsen
verfiigt (R/G/B,Y/PB/PR, usw.).

B Discmeni

Eine Bildschirmanzeige fiir die Wahl der auf einer DVD
aufgezeichneten Bilder, Sounds, Untertitel,
Kamerawinkel usw.

W Digital

Ton, der in numerische Werte umgewandelt wurde.
Digitaler Ton ist verfiigbar, wenn Sie die digitalen
Audio-Ausgangsbuchsen verwenden. Diese Buchsen
senden den Ton iiber mehrere Kaniile, anstatt wie beim
Analogton nur zwei zu verwenden.
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H DivX

DivX ist eine belieble Medientechnologie, die von DivX,
Inc. entwickelt wurde. DivX Media- Dateien sind stark
komprimierte Videos mit sehr guter visueller Qualitt bei
einer vergleichsweise kleinen Dateigrofie. DivX-Dateien
konnen auch erweiterte Medienfunktionen enthalten, z.
B. Mens, Untertitel sowie alternative Tonspuren. Viele
DivX Media-Dateien kénnen online heruntefgeladen
werden. So konnen Sie Thre eigene Datel mit persdnliche
Inhalten mithilfe benutzerfreundicher Tools, die Sie unter
DivX.com erhalten erstellen.

H DivX Ultra

Fiir DivX Ultra zertifizierte Produkte ermoglichen die
optimierte Wiedergabe der erweiterten Funktionen, die
vom DivX-Medienformat unterstiitzt werden. Die
Schliisselfunktionen umfassen interaktive Video-
Meniis, Untertitel, alternierende Audio-Tracks, Video-
Tags und Kapitelpunkte.

B DMF (DivX Media Format)

Das DivX Media Format unterstiitzt erweiterte
Medienfunktionen in Form von Steuerungen fiir ein
interaktives Medienerlebnis: Interaktive Video-Meniis,
Kapitelpunkte, Untertitel in mehreren Sprachen und
alternierende Audio-Tracks.

B Dolby Digital

Ein Surround-Klangsystem, das von Dolby
Laboratories entwickelt wurde und sechs digitale
Audio-Kanile bietet (vorne links und rechts, Surround
links und rechts, Mitte und Subwoofer).

H DTS

Digital Theatre Systems. Ein Surround-Klangsystem,
das sich von Dolby Digital unterscheidet. Die Formate
wurden von verschiedenen Unternehmen entwickelt.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) ist die
erste von der Industrie unterstiitzte, unkomprimierte,
vollig digitale A/V- (Audio/Video-) Schnittstelle. Als
Schnittstelle zwischen jeder A/V-Quelle (wie einer
Settop-Box oder einem A/V-Receiver) und einem
Audio/Video-Monitor (wie einem digitalen Fernseher-
DTYV), unterstiitzt HDMI standardméBiges, verbessertes
oder High-Definition-Video ebenso wie Mehrkanal-
Video tiber ein einziges Kabel. HDMI iibertréigt alle
ATSC HDTV-Standards und unterstiitzt 8-Kanal-
Digitalaudio mit Reservebandbreite zur Unterbringung
zukiinftiger Verbesserungen und Anforderungen.

Bei Verwendung in Kombination mit HDCP (High-
bandwidth Digital Content Protection) biirgt HDMI
eine sichere Audio/Video-Schnittstelle, die den
Sicherheitsanforderungen der Inhaltprovider und
Systemfunktionen entspricht. Fiir weitere
Informationen tiber HDMI besuchen Sie bitte die
HDMI-Webseite bei ,,www.hdmi.org/*.
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B HDCP

HDCP (High-bandwidth Digital Content Protection),
entwickelt von der Intel Corporation, ist ein Verfahren
zur Verschliisselung digitaler Video- und Audiodaten
fiir Inhaltsschutz. Fiir weitere Informationen tiber
HDCP besuchen Sie bitte die HDCP-Webseite bei
~www.digital-cp.com®.

B HD JPEG
HD (High-Definition) JPEG bietet Bilder in
verbesserter Auflgsung tiber HDMI-Verbindung.

B Interaktives Menii

Interaktive Video-Meniis bieten bisher unerreichten
Komfort und umfassende Steuerungsmoglichkeiten: Sie
konnen schnell zwischen einzelnen Szenen oder Bonus-
Features navigieren sowie Audio-Track- und
Untertiteloptionen wihlen.

B JPEG

Ein sehr gingiges digitales Standbildformat. Ein
Standbild-Datenkomprimierungssystem von der Joint
Photographic Expert Group, das trotz einer hohen
Komprimierungsrate lediglich geringe Einbuflen bei der
Bildqualitidt ermoglicht.

H MP3

Ein Dateiformat mit einem Komprimierungssystem fiir
Audio-Daten. ,,MP3* ist die Abkiirzung fiir Motion
Picture Experts Group 1 (oder MPEG-1) Audio Layer
3. Im MP3-Format kann eine CD-R oder CD-RW iiber
zehnmal so viele Daten wie eine herkommliche CD
enthalten.

B Kindersicherung

Eine Funktion von DVD-Playern, um die Wiedergabe
von Discs gemil} den Altersvorgaben im jeweiligen
Land zu beschrinken. Diese Restriktion variiert von
Disc zu Disc; wenn sie aktiviert ist, wird die
Wiedergabe verboten, sobald die Restriktionsebene der
Software hoher als die der vom Anwender eingestellten
Restriktionsebene ist.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Ein System fiir ie Konvertierung von analogen Audio-
Signalen in digitale Signale zur spéteren Verarbeitung.
Bei der Konvertierung werden die Daten nicht
komprimiert.

B Wiedergabesteuerug (Playback Control
(PBC))
Bezieht sich auf ein Signal, dass auf Video-CDs oder
SVCDs aufgenommen wird, um die Vervielfiltigung zu
kontrollieren. Indem Sie die auf einer Video-CD oder
SVCD mit PBC-Unterstiitzung aufgenommenen Menii-
Bildschirme verwenden, konnen Sie interaktive
Software sowie Software mit Suchfunktionen nutzen.

B Playliste

Eine Liste ausgewdhlter Titel, die in einer bestimmten
Reihenfolge wiedergegeben werden sollen. Diese Option
ist nur im VR-Format verfiigbar und muss zuvor erstellt
werden.

B Progressive Scan

Zeigt alle horizontalen Linien eines Bildes als
Signalbild auf einmal an. Dieses System kann Videos
mit Zeilensprung von DVD in progressive Formate zur
Anzeige auf einem progressiven Bildschirm
umwandeln. Die vertikale Auflosung wird dabei
erheblich erhoht.

B Regionalcodes

Ein System, dass die Wiedergabe von Discs auf eine
zuvor festgelegte Region beschrinkt. Dieses Geriit gibt
nur DVDs mit einem kompatiblen Regionalcode
wieder. Sie konnen den Regionalcode Ihres Gerits auf
dem Typenschild finden. Manche Discs sind mit
mehreren (oder ALL) Regionen kompatibel.

B S-Video

Produziert ein scharfes Bild, indem separate Signale fiir
die Helligkeit und die Farbe gesendet werden. Sie
konnen S-video nur verwenden, wenn Thr Fernseher
iiber eine S-Video-Eingangsbuchse verfiigt.

B Surround

Ein System fiir die Erstellung realistischer
dreidimensionaler Soundfelder voll Realismus, indem
mehrere Lautsprecher rund um den Zuhorer angeordnet
werden.

W Titel

Der lingste Abschnitt eines Bildobjekts oder eines
Musikstiicks auf einer DVD, Musik, usw. (in Video-
Software), oder das gesamte Album bei Audio-
Software. Jedem Titel ist eine Titelnummer zugeordnet,
damit er leichter aufgesucht werden kann.

B Video-Ausgangsbuchse
Die Buchsen auf der Riickseite des DVD-Players, die
Video-Signale an einen Fernseher iibertragen.

B VR (Video Recording)-Format
Ein Format, in dem Sie eine DVD-Disc erstellen
konnen, die umfassend weiterbearbeitet werden kann.
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Technische Daten

ABSPIELBARE DISC-FORMATE

TV STANDARD

DVD-Video

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
Video-CD, SVCD

« CD
« BILD-CD
¢ CD-R, CD-RW
* MP3 (ISO 9660) ......ccoovvurrriricrinnnne fs32,44,1,48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (nur CBR)
* WMA .....ooieeen fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (nur CBR) /
fs 48 kHz, 128-192 kbps (nur CBR)
* DivX
¢ JPEG.....ccooiiiiiiiiiiinn 3072 x 2048 dpi oder weniger
VIDEOLEISTUNG
¢ Video (CVBS)-Ausgang ..........cccccveueurennee 1 Vpp /75 ohm
¢ S-Video-Ausgang..........ccceceeveuiivurunnne Y: 1 Vpp/75Ohm
C:0,3 Vpp /75 Ohm
* Component-Videoausgang.................. Y: 1 Vpp/75Ohm

PB/CB PR/CR: 0,7 Vpp / 75 Ohm
* RGB (SCART)-Ausgang (Nur Modelle fiir
Grofbritannien und Europa)
..... .. Y:0,7 Vpp /75 Ohm

AUDIO-FORMAT
« Digital
Dolby Digital, DTS, MPEG............ Compressed Digital
PCM....cocoviiiinn fs 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 Bit
¢ Analog-Sound ....... Stereo
AUDIOLEISTUNG
© DA-WandIer.......c.couveueineirinieiinieceineeeeseessenen 24 Bit
 Signal-Rausch-Abstand (1 kHz) .. 105 dB

* Dynamikbereich (1 kHz)
¢ DVD e

fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz
® SVCD ..ot fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /

fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
* CD, VCD fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
» Klirrfaktor und Rauschen (1 kHz) ...................... 0,0035%

MULTIMEDIA-ANWENDUNGEN

¢ Zeilenanzahl.........c.ccoceoeieiicnnnnn. PAL: 625, NTSC: 525
» Vertikale Frequenz ....PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
* Wiedergabe ..Multistandard (PAL/NTSC)

ANSCHLUSSE

¢ Videoausgang
¢ S-Video-Ausgang..
* Component-Videoausgang
Y-Ausgang ...RCA/Phono x 1 (Griin)
PB/CB-Ausgang . ... RCA/Phono x 1 (Blau)
PR/CR-AUSZaNg.......cccovvveveiunee. RCA/Phono x 1 (Rot)
¢ SCART (nur Modelle fiir GroBbritannien und Europa)

.... Burostecker x 1
¢ Audio-Ausgang (L+R)...... RCA/Phono x 1 Paar (Weill/Rot)
« Digitaler Ausgang

Koaxial......cocovvivniiiniiiiiiiciciiccce RCA/Phono x 1
(IEC60958 fiir CDDA, LPCM /

IEC61937 fiir MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)
LTypAx1
LTypAx1

...RCA/Phono x 1 (Gelb)
... Mini-DIN, 4-polig x 1

* Fernbedienung

Eingang.... ¢ 3,5-mm-Minibuchse x 1
Ausgang .. ®3,5-mm-Minibuchse x 1
GEHAUSE

e Abmessungen (B X T x H) ...cceueeneee. 435 x 310 x 51 mm

* Gewicht

STROMVERSORGUNG

« Netzeingang
Modelle fiir USA und Kanada
................................. 120 V Wechselspannung, 60 Hz
Modelle fiir Grofbritannien und Europa
................................. 230 V Wechselspannung, 50 Hz
Modelle fiir Australien, Asien, Mittel- und Stidamerika
............... 110-240 V Wechselspannung, 50 Hz/60 Hz
Modell fiir Korea

o Leistungsaufnahme ...........cccoooeeeencicencccnccnne ca. 14 W
* Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus
Weniger als | W

* Anschliisse USB-Massenspeichergerit
* Wiedergabeformate (USB-Geriit)

MP3..oiiiiiiiicicc fs 32,44,1, 48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (nur CBR)
WMA ..o fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (nur CBR) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (nur CBR)
3 Mbps oder weniger
....3072 x 2048 dpi oder weniger
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LASER
Typ Halbleiter-GaAlAs-Laser
Wellenldnge 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
Ausgangsleistung 7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Strahlstreuung 60 Grad

Anderungen der technischen Daten ohne
Vorankiindigung vorbehalten.
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OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta
mdojliga ndje av enheten. Forvara bruksanvisningen nira
till hands for framtida referens.

Placera enheten pa en viilventilerad, sval, torr och ren
plats — pa avstand fran direkt solljus, virmekillor,
vibrationer, damm, fukt och/eller kyla. Om enheten
placeras i en mébel, sa se till att limna ett mellanrum pa
minst ca 2,5 cm runt om enheten for att garantera
tillréicklig ventilation.

Placera enheten pa behorigt avstind fran andra
elapparater, motorer, transformatorer och annat som
kan orsaka storningar.

Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvaxlingar och
placera den inte pa ett stille dér luftfuktigheten dr hog
(t.ex. ndra en luftfuktare) da fuktbildning i enheten
skapar risk for brand, elstotar, skador pa enheten eller
personskador.

Placera inte enheten pa ett stille dér frimmande
foremal kan triinga in i den eller dir den kan utsittas for
droppar eller vattenstink. Placera aldrig det f6ljande
ovanpé enheten:

—  Ovriga apparater da sidana kan orsaka skador
och/eller missfargning av enhetens holje.

— Briinnbara féremal (t.ex. stearinljus) di sddana
skapar risk for brand, skador pa enheten och/
eller personskador.

— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska
over enheten, vilket skapar risk for elstotar och/
eller skador pa enheten.

Téck aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin
el.dyl. da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor
hog temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador
pé enheten och/eller personskador.

Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdn samtliga
ovriga anslutningar slutforts.

Anvind aldrig enheten vénd upp och ned. Detta kan
leda till 6verhettning som orsakar skador.

Hantera inte tangenter, reglage och kablar onddigt
hardhint.

Fatta tag i sjdlva kontakten nér nitkabeln kopplas bort
fran vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

Anvind aldrig nagra kemiska 16sningar for rengoring da
dessa kan skada ytbehandlingen. Anvénd en ren, torr
trasa.

Anvind endast den spinning som stér angiven pa
enheten. Anslutning till en stromkélla med hogre
spinning én den angivna kan orsaka brand, skador pa
enheten och/eller personskador. Yamaha atar sig inget
ansvar for skador beroende pa att enheten anvinds med
en spianning utéver den angivna.

Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker fran Yamaha om servicebehov
foreligger. Du far inte under niagra omstindigheter ta av
holjet.

Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte
ska anvandas under en langre tid (t.ex. under semestern).
Lis avsnittet “Felsokning” om vanligt forekommande
driftsproblem innan du forutsitter att enheten &r sondrig.

16 Innan enheten flyttas ska du trycka pA STANDBY/ON
for att stilla den i beredskapslidge och sedan koppla bort
nitkabeln fran vigguttaget.

17 Placera enheten niira niituttaget och sa att
stickkontakten pa nitkabeln litt kan kommas at.

18 Utsiitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis
solljus, eld eller liknande.

Den hir enheten ir inte bortkopplad fran nétstrommen sa
linge den &r inkopplad i vigguttaget, dven om sjélva
enheten dr avstingd. Detta tillstand kallas for
beredskapsliget (standby). Enheten dr konstruerad for att
forbruka en mycket liten méingd strom i detta tillstand.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA
DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskillan
(niitet) sé linge som den ér ansluten till vigguttaget,
dven om sjdlva apparaten har stingts av.
ADVARSEL

Netspaendingen til dette apparat er IKKE afbrudt,
salzenge netledningen siddr i en stikkontakt, som er t
endt — ogsa selvom der or slukket pd apparatets afbryder.
VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kéyttokytkin ei irroita
koko laitetta verkosta.

LASERSAKERHET

Apparaten anvinder sig av en laser. Pa grund av risken for
ogonskador bor ingen annan dn en kvalificerad reparator
oppna holjet eller férsoka reparera apparaten.

FARA

Apparaten avger slig laserstrilning i 6ppet lige. Undvik
direkt 6gonkontakt med stralen.

Placera inte gonen nira oppningen till skivfacket eller
nagon annan Sppning och titta inte in i apparaten, medan
apparaten 4r ansluten till ett nétuttag.

Den hiir symbolmarkeringen
overensstimmer med EU-direktivet
2002/96/EC.

Den hir symbolmarkeringen innebér att

elektrisk och elektronisk utrustning, nér
I tjdnat ut, ska kastas bort avskiljt fran

hushallsavfallet.

Folj gillande lokala regler och kasta inte

bort dina gamla produkter tillsammans

med ditt vanliga hushéllsavfall.
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Inledning

Tack for inkopet av DVD-spelaren. Denna
bruksanvisning beskriver grundliggande
mandvrering av DVD-spelaren.

Denna bruksanvisning &r tryckt fore
tillverkningen av produkten. Utférande och
tekniska data kan delvis dndras pa grund av
forbittringar etc. I hindelse av skillnader
mellan bruksanvisningen och produkten har
produkten foretride.

Medféljande tillbehor

* Fjarrkontroll

e Tva batterier (AAA, R03, UM-4) till
fjarrkontrollen

* Ljudkabel med stiftkontakter

» Videokabel med stiftkontakter

* Bruksanvisning

Regionkoder

DVD-spelaren &r konstruerad enligt
regionhanteringssystemet. Kontrollera
regionkoden pa skivfodralet fére uppspelning av
en DVD-skiva. Om regionkoden inte stimmer
overens med DVD-spelarens regionkod (se
tabellen nedan eller baksidan av DVD-spelaren)
kan det hiinda att skivan inte kan spelas upp.

DVD-
I Spelbara
Destination | spelarens skivor
regionkod
US.A,
Kanada 1 1 ALL
Storbritannien,
Ovriga Europa 2 2 AER
Ovriga Asien,
Korea 3 3 AL
Australien,
Central- och 4 45| AL
Sydamerika

Spelbara skivformat

DVD-spelaren &r avsedd for anviandning med
skivor som bér ndgon av de logotyper som
anges nedan. Forsok inte spela upp nagon
annan typ av skiva pa DVD-spelaren.

i’Vﬁ)

VIDEO

m m chPACT

OMPACT COMPACT

o ZlISE WiSE

VIDEOCD m
DVD-spelaren medger uppspelning av:

¢ DVD-R/RW/R DL- och DVD+R/RW/R DL-

skivor inspelade i DVD-videokompatibelt format

* DVD-RW-skivor inspelade i VR-format

(kompatibelt med CPRM)

e MP3-, WMA- och JPEG-filer inspelade pa
CD-R/RW-, DVD-R/RW- och DVD+R/RW-
skivor samt USB-enheter
Kodak bild-CD-skivor och Fujicolor CD-skivor
ISO 9660 Levell/Level2 for CD-R/RW-skivor
* Upp till 298 mappar per skiva/USB-enhet och

upp till 648 filer per mapp i upp till 8 mappnivaer
¢ DivX®-filer inspelade pi CD-R/RW-, DVD-R/
RW- och DVD+R/RW-skivor samt USB-enheter
— Officiell DivX® Ultra Certified-produkt
— Alla DivX®-videoversioner (inklusive DivX® 6)
med utvidgad uppspelning av DivX®-mediafiler
och formatet DivX® Media Format kan spelas

DVD+R

WISEYUISE

CENRES ([ReWritable)

VIDEO
=‘=_=CD

Anmaérkningar

* CD-R/RW-, DVD-R/RW/R DL- och DVD+R/RW/
R DL-skivor kan bara spelas upp efter slutbehandling.

* Progressiva JPEG- och kopieringsskyddade
WMA-filer kan inte spelas upp pa DVD-spelaren.

 Endast den forsta sessionen pi DVD-R/RW/R DL
och DVD+R/R DL-skivor kan spelas upp.

* Vissa skivor kan inte spelas upp pa grund av
aktuell skivkarakteristik eller inspelningsvillkor.

* Anvind aldrig skivor som inte &r av standardform
(t.ex. hjartformade skivor).

* Anvind inte skivor med tejp, etiketter, klister
eller manga repor pa ytan.

* For detaljer kring spelbara format se “Tekniska
data” pa sidan 40.
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Inledning

Rengdring av skivor

* Rengor en skiva som har blivit smutsig med hjélp av en rengoringsduk. Torka skivan inifrén
och utét. Torka inte med cirkelformade rorelser.

* Anvind inte sadana rengoringslosningar som bensin, thinner, separat inkopt
skivrengoringsmedel eller antistatisk sprej avsedd for analoga skivor.

Patentinformation

(] poLeY
DIGITAL
Tillverkad pa Dolby Laboratories licens. “Dolby”, “Pro Logic” och dubbel-D-symbolen &r varumirken som

tillhor Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out
”DTS” och DTS Digital Out” ir registrerade varumirken som tillhér DTS, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

DIivx<e

UL TRA

DivX, DivX Ultra Certified och atfoljande logotyper ér varumérken som tillhér DivX, Inc och som anviinds
pé licens.

Hoimil

HDMI, logotypen HDMI och High Definition Multimedia Interface dr varumirken eller registrerade
varumirken som tillhér HDMI Licensing LLC.

DVD-spelaren anvinder sig av en sirskild teknik for upphovsrittsskydd, vilken &r skyddad genom
metodansprak fran vissa amerikanska patent och andra intellektuella egendomsrittigheter som igs av
Macrovision Corporation och andra réttighetsinnehavare. All anvindning av denna teknik for
upphovsrittsskydd kriver tillstand fran Macrovision Corporation och &r endast avsedd for hemmabruk
eller annan begrinsad visning, sa ldnge inte sérskilt tillstind erhallits fran Macrovision Corporation.
Omvint konstruktionsarbete eller isdrtagning dr forbjudet.
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Funktionsoversikt

Frontpanelen

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

@

A) @ ® @O ® ®®©® ©
(1 STANDBY/ON (® Frontpanelens display
Slar pa DVD-spelaren eller stiller den i Visar DVD-spelarens aktuella tillstdnd.
stromberedskap.
@ PLAY (I>>)
@ skivfack Startar uppspelning.
Rymmer en skiva.
PAUSE (00)
(3 OPEN/CLOSE (&) Pausar uppspelning.
Oppnar eller stinger skivfacket.
©® sToP(O)
@ Indikatorn HDMI Stoppar uppspelning.
Denna indikator tdnds nar en HDMI-komponent
USB-port

r ansluten och signaler matas ut via HDMI-

utgAngen pi DVD-spelaren. Anslut en USB-enhet till denna port (se sid. 11).

® Indikatorn PROGRESSIVE
Ténds nidr DVD-spelaren 6vergér i progressivt
lage.
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Funktionsoversikt

Bakpanelen

WAINS

Yl

=

o
BSOIC] (6 (ERNER NN
s our | S o vt e

I

O MAINS
Anslut nétkabeln till ett lampligt nituttag.

(2 REMOTE CONTROL (IN, OUT)-jack
Anslut fjérrstyrningsingangen REMOTE
CONTROL (IN) pa DVD-spelaren till

motsvarande fjarrstyrningsutgang pa en Yamaha

AV-receiver.
Anslut fjarrstyrningsutgdngen REMOTE
CONTROL (OUT) pa DVD-spelaren till

motsvarande fjérrstyrningsingdng pa en annan

Yamahakomponent (se sid. 11).

(3 HDMI-jack

Anslut denna utgéng till en HDMI-inging pa en

HDMI-komponent (se sid. 10).

(#) AUDIO OUT (L, R)-jack
Anslut dessa utgangar till motsvarande
ljudingéngar pa en AV-receiver eller en
stereoforstirkare (se sid. 8).

®

®

® ®® ©®

DIGITAL OUT - COAXIAL-jack
Anslut denna utgang till en koaxial ingdng pa en
AV-receiver (se sid. 8).

VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Ps/Cs,
PRr/CR)-jack

Anslut dessa utgangar till motsvarande
komponentvideoingangar pa en AV-receiver
(se sid. 9).

VIDEO OUT - S VIDEO-jack
Anslut denna utgéng till en S-videoingéng pa en
AV-receiver (se sid. 9).

VIDEO OUT - VIDEO-jack

Anslut denna utgang till en
kompositvideoinging pa en AV-receiver
(se sid. 9).

Kopplingen AV
Anslut denna utgéng till en SCART-ingang pa
en TV (se sid. 9).

Observera: Vidror inte de inre stiften pa jacken pa baksidan av DVD-spelaren.
Elektrostatisk urladdning kan orsaka oreparerbar skada pa DVD-spelaren.
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Funktionsoversikt

Fjarrkontrollen

®

@

e® O/ |
TOP MENU/RETURN
-

ON SCREEN

@
L

@ Q

SET UP

[N

—= ——
= & 2
) @ &= E)
@ usB @
_I_@

—TD G ®

—zoo) & @-—1@

@®YAMAHA
—

b/l
Slar pA DVD-spelaren eller stiller den i
stromberedskap.

TOP MENU/RETURN

Tar fram den 6versta skivmenyn (DVD).

Tar fram foregdende meny igen (DVD*/VCD)
(se sid. 18).

</>/A/V

Viljer en post pa en uppvisad meny.
Utfor sokning eller langsam uppspelning.
ENTER

Bekriftar ett menyval.

MENU

Tar fram menyn pa en skiva (DVD/JPEG)
(se sidorna 16, 18, 19 och 20).

Kopplar in eller ur PBC-funktionen (VCD)
(se sid. 18).

®

C)

©

S

@

4«
Viljer foregaende kapitel eller spér.
Soker bakat.*

|
Stoppar uppspelning.
Oppnar skivfacket.*

Sifferknappar (0-9)
Viljer numrerade poster pa en uppvisad meny.

SUBTITLE
Viiljer textningssprak (se sidorna 18 och 20).

ZOOM

Forstorar en videobild (se sidorna 16 och 19).

ON SCREEN
Tar fram eller limnar DVD-spelarens
bildskdrmsmeny (OSD) (se sid. 17).

SET UP
Tar fram eller limnar DVD-spelaren
instdllningsmeny (se sidorna 13 och 22).

>p
Viljer nista kapitel eller spar.
Soker framat.*

@ »/n

@

Startar eller pausar uppspelning.

usB
Tar fram innehallet pa ansluten USB-enhet eller
kopplar ur USB-liget (se sid. 21).

AUDIO
Viiljer ljudsprék eller format (se sidorna 18 och
20).

REPEAT
Kopplar in eller ur repetering/slumpvis
uppspelning (se sid. 15).

REPEAT A-B
Repeterar ett visst avsnitt (se sid. 16).

* Tryck in och hall knappen intryckt i cirka tva
sekunder.

7 Sv
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Anslutningar

Anmarkningar angaende
anslutningar (allméant)

Se till att sla av DVD-spelaren och koppla loss
nitkabeln, innan anslutningar paborjas eller
dndras.

* Olika anslutningsmetoder forekommer,
beroende pa vilken komponent som ska
anslutas. Mojliga anslutningssétt beskrivs
nedan.

* Vi hénvisar vid behov till
bruksanvisningarna till dvriga komponenter
for utforande av bésta mojliga anslutningar.

e Anslut inte DVD-spelaren via en
videobandspelare. Forsamrad bildkvalitet
kan da uppsta till f61jd av funktionen for
kopieringsskydd.

* Anslut inte ljudutgéngen pd DVD-spelaren
till en phonoingéang i en ljudanldggning.

Ljudanslutningar

Digital anslutning

DVD-spelaren ér forsedd med en koaxial
digital utgang. Anslut utgangen DIGITAL
OUT - COAXIAL pa DVD-spelaren till en
AV-receiver utrustad med Dolby Digital-,
DTS- eller MPEG-dekoder via en separat
inkopt koaxialkabel.

©

@

AUDIO OUT

DVD-spelaren

C]
5
_I AV-receiver
& ~ —
Hogtalare

|

)
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Anmérkningar

+ [DIGITAL UTGANG] behover stillas in pa
[ALLA] (se “DIGITAL UTGANG” pa sidan 25).

 Ett forvringt ljud eller inget ljud alls matas ut
fran receivern, om receiverns kapacitet inte
motsvarar det aktuella ljudformatet vid digital
utmatning. Se till att vélja korrekt ljudformat fran
skivans meny.
Genom att trycka en eller flera gdnger pa AUDIO
pé fjarrkontrollen kan det vara méjligt att dndra
inte bara ljudsprak utan dven ljudformat. Valt
format visas i flera sekunder pa frontpanelens
display.

* For att atergivning enligt Dolby Digital-,
DTS- och MPEG-format ska vara mojligt méste
DVD-spelaren vara ansluten till en AV-receiver
som stoder dessa format.

Analog anslutning

DVD-spelaren ir forsedd med 2-kanaliga
analoga ljudutgangar.

Anslut utgdngarna AUDIO OUT (L, R) pa
DVD-spelaren till motsvarande ingéngar pa
lamplig ljudkomponent (t.ex. en
stereoforstirkare) med hjélp av medfoljande
ljudkabel med stiftkontakter.

av

DVD-spelaren

Ljudkabel med
stiftkontakter (medfoljer)

_l l Stereoférstérkare
000
© ®

Hégtalare




Anslutningar

Videoans'utningar Komponentvideoutgangar <A>
En komponentvideoanslutning sorjer for en mer
Om en AV-receiver forsedd med naturtrogen firgdtergivning i jimforelse med en S-
videoutgéngar anvinds, s anslut receivern till  videoanslutning tack vare att videosignaler dverférs
en TV och anslut sedan 6vriga videokillor via separata ledningar for luminanssignaler (Y:

(laserskivspelare, videobandspelare etc.) sd att  gron) och krominanssignaler (PB: bla, PR: rod).
dessa enkelt kan véljas genom val av 6nskad Anslut utgdngarna VIDEO OUT - COMPONENT
ingéngskalla pa receivern. (Y, Ps/Cs, Pr/CRr) pa DVD-spelaren till
DVD-spelaren har flera typer av motsvarande komponentvideoingdngar pa en AV-
videoutgdngar. Anvind den typ som motsvarar  receiver och anslut AV-receivern pd samma siitt till
limpliga ingangar pa den komponent som ska  en TV med hjilp av separat inkopta
anslutas. komponentvideokablar. Observera fargen pa
respektive in- och utgang vid anslutning.
Vid anslutning till en receiver utan
komponentvideoutgangar kan bittre bildkvalitet
NNIN H’Wl uppnds genom att ansluta

l@ komponentvideoutgéngarna pd DVD-spelaren

Q&

comxaL | perca | svioeo

AUDIO OUT

Videokabel med
stiftkontakter
(medfoljer)

direkt till komponentvideoingangarna pa TV:n.

ER Y
<)==
2

DVD-
spelaren P4 E

fe < | S-videoutgéng <B>
Ej i Med en S-ideoanslutning erhélls tydligare
* * ¥ - ¥ ¥ bildatergivning 4n med en
l@ L@ L@ @ @l)) kompositvideoanslutning tack vare att
N Se0 WDEO videosignaler dverfors via separata ledningar
V for luminans- (Y) och krominanssignaler (C).
AVGIeceiver Anslut utgangen VIDEO OUT - S VIDEO pa
- DVD-spelaren till en S-videoingang pa en

ViDEQT [component [SVibeo
out U

ViDEO OUT | oUT AV-receiver med hjilp av en separat inkdpt

VIBED) | | BILKIE | SUPED S-videokabel och utfér sedan motsvarande
|W anslutning till en TV.

Kompositvideoutgang <C>

Anslut utgangen VIDEO OUT - VIDEO pa
DVD-spelaren till en videoingéng pa en
AV-receiver med hjilp av den medféljande
videokabeln med stiftkontakter och utfor
sedan motsvarande anslutning till en TV.

SCART-utgang <D>

Vid anvindning av en TV med enbart en
ingéng for videoanslutning kan TV:n anslutas
direkt till DVD-spelaren.

Anslut utgangen AV pa DVD-spelaren till
motsvarande SCART-ingéng pa en TV med
hjélp av en separat inkopt SCART-kabel.
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Anslutningar

HDMI-anslutning

HDMI-jack

HDMI erbjuder hogkvalitativ 6verforing av
digitala ljud- och videosignaler via en och
samma anslutning.

Anslut utgdngen HDMI pa DVD-spelaren till
en HDMI-ingéng pa en AV-receiver med
hjilp av en separat inkopt HDMI-kabel och

utfor sedan motsvarande anslutning till en TV.

Vid anslutning till en receiver utan HDMI-
ingdng kan bittre bildkvalitet uppnas genom
att ansluta utgdngen HDMI pa DVD-spelaren
direkt till HDMI-ingangen pa TV:n.

Efter HDMI-anslutning av DVD-spelaren till
en HD-TV #r det mojligt att visa hogupplosta
JPEG-bilder (720p eller 1080i). For ndrmare
detaljer, se “HD JPEG” pa sidan 30.

o e/Ce | SVIDEO
auoio our_Loemeour—vieo_our-

DVD-spelaren

HDMI-kabel

HDMI IN
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Anmérkningar

[HDMI-LJUD] (se sid. 25) och [HDMI-VIDEO]
(se sid. 29) behover stillas in.

Om den anslutna komponenten inte matar ut
ljudsignaler, sé behover en ldmplig ljudanslutning
ocksé goras (se “Ljudanslutningar” pa sidan 8).
DVD-spelaren ér ej kompatibel med HDMI- och
DVI-komponenter som inte &r HDCP-
kompatibla.

En separat inkopt HDMI/DVI-omvandlingskabel
behovs vid anslutning av DVD-spelaren till andra
DVI-komponenter. I detta fall matas inga
ljudsignaler ut via HDMI-utgéngen pda DVD-
spelaren.

Beroende pa den anslutna DVI-komponenten kan
det hiinda att svart och vitt i bilden inte visas
tydligt. Justera i sa fall bildinstéllningen pa den
anslutna DVI-komponenten.

Koppla inte loss och sla inte av strommen till
HDMI/DVI-komponenten ansluten till HDMI-
utgéngen pa DVD-spelaren under pagéende
datadverforing. Det kan orsaka avbrott eller brus i
atergivningen.

Vi hinvisar till bruksanvisningen till aktuell
komponent vid anslutning av en HDMI-
komponent.



Anslutningar

Ovriga anslutningar

USB-port

DVD-spelaren dr forsedd med en USB-port
for atkomst av MP3-, WMA-, DivX- och
JPEG-filer sparade pa en USB-enhet.
Anslut en USB-enhet till USB-porten pa
frontpanelen pd DVD-spelaren.

] 6066 @
DVD-spelaren I
o]

USB-enhet

Anmaérkningar

* Det kan hinda att DVD-spelaren inte kan
identifiera vissa USB-enheter.

* For detaljer kring USB-funktioner se
“Anvindning av en USB-enhet” pa sidan 21.

Fjarrstyrningsjack

DVD-spelaren dr forsedd med in- och
utgangar for fjdrrstyrning. Om en AV-receiver
fran Yamaha med mgjlighet att Gverfora
SCENE-styrsignaler anvinds, sa kan SCENE-
funktionerna anvéndas.

Anslut ingangen REMOTE CONTROL (IN)
pa DVD-spelaren till en motsvarande
fjdrrstyrningsutgang pa receivern med hjilp av
en separat inkopt enkanalig kabel med
minikontakter. Ddrefter kan uppspelning pa
DVD-receivern startas automatiskt genom
tryckning pa en knapp pa receivern.

& & =

% DVD-spelaren

REMOTE OUT

I:I AV-receiver

Anmérkning

For detaljer kring SCENE-funktioner hénvisas till
bruksanvisningen till den Yamaha AV-receiver som
anvénds.
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Forberedelser

3

Steg 1: Iséttning av batterier i
fjarrkontrollen

Oppna batterifacket.

Sitt i de tva medfoljande batterierna
(AAA, RO3, UM-4) enligt mirkningarna
(+/-) inuti batterifacket.

Stidng locket.

Anmaérkningar

Sitt i batterierna korrekt vinda enligt
polmérkningarna (+/-). Ett batteri som sitts i
felvint riskerar att borja ldcka.

Byt snarast ut forbrukade batterier mot nya for att
undvika batterildckage.

Ta ut batterierna ur batterifacket, om
fjdrrkontrollen inte ska anvindas pa over en
manad.

Gor dig av med batterierna omedelbart om de
skulle ha lackt. Undvik att vidrora det imne som
har ldckt ut, och forsok undvika att det kommer i
kontakt med klédder etc. Rengor batterifacket
noggrant innan nya batterier isétts.

Anvind inte ett gammalt batteri tillsammans med
ett nytt.

Anvind inte olika typer av batterier (t.ex.
alkaliska batterier och manganbatterier)
tillsammans. Lés noga vad som stér pa
batteriforpackningen, eftersom dessa olika typer
av batterier kan ha samma form och férg.
Kassera batterier pa korrekt sitt enligt gillande
forordningar for miljofarligt avfall.
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Anvandning av fjarrkontrollen
Anvind fjarrkontrollen inom 6 meter fran
DVD-spelaren och rikta den mot
fjarrkontrollsensorn.

Anmérkningar

 Spill inte vatten eller andra vitskor pa

fjarrkontrollen.

* Tappa inte fjarrkontrollen.
* Fjarrkontrollen ska inte 1dggas eller forvaras pa

platser dir foljande forhallanden rader:

— hog luftfuktighet, som t.ex. nira ett bad

— hog virme, som t.ex. nira ett virmeelement
eller en kamin

— strdng kyla

— mycket dammigt

* Rikta fjérrkontrollen i en vinkel uppit mot sensorn,

om fjarrmandvreringen fungerar oberdkneligt.

Steg 2: Paslagning av strimmen

1 Anslut nitkabeln till ett impligt nituttag.
2 Sl14 pd TV:n och AV-receivern.

Vilj lamplig ingangskélla pA AV-receivern
(vi hinvisar till bruksanvisningen till AV-
receivern).

4 Tryck pA STANDBY/ON pé frontpanelen

eller &/ pé fjérrkontrollen for att sla pa

DVD-spelaren.

=» Belysningen i frontpanelens display
tands.

5 Vilj korrekt videoingang pd TV:n (vi

hénvisar till bruksanvisningen till TV:n).
=» En forvald bild visas pa TV-skédrmen.



Forberedelser

Steg 3: Instéllning av TV-typ/
visningsformat och sprak

DVD-spelaren kan anpassas med hjélp av
instdllningsmenyn som visas pa TV-skédrmen.

Anmérkningar

* Sévida ingenting annat anges utfors all
manovrering som beskrivs hérefter med hjélp av
den medfoljande fjirrkontrollen.

» Tryck pa < for att aterga till féregdende meny.

* Tryck pa SET UP for att limna menyn.

Instéllining av korrekt fargsystem
foren TV

DVD-spelaren dr kompatibel med bade
NTSC- och PAL-videoformat. Vilj det
fargsystem som giller for den TV som ska
anvindas.

0O K & =

VIDEOINSTALLNINGAR

TV-SKARM
PROGRESSIV
FARGINSTALLNINGAR
KOMPONENT
HDMI-KONFIG.

NTSC
MULTI

1 Tryck pi SET UP.
2 Tryck upprepade ganger pa » for att vilja
“VIDEOINSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa A/W for att vilja [TV-TYP] och
tryck sedan pa »-.

4 Tryck pa A/V for att vilja ett av foljande
alternativ.

PAL

Vilj detta efter anslutning till en PAL-TV.
Videosignaler fran NTSC-baserade skivor
dndras for utmatning i PAL-format.

NTSC

Vilj detta efter anslutning till en NTSC-TV.
Videosignaler fran PAL-baserade skivor
dndras for utmatning i NTSC-format.

MULTI

Vilj detta efter anslutning till en TV som é&r
kompatibel med bdde NTSC- och PAL-format
(t.ex. en multisystem-TV).

Utmatning sker i samma format som enligt
videosignalerna fran aktuell skiva.

5 Vilj en post och tryck sedan pA ENTER.

Anmaérkningar

* Kontrollera att TV:n stoder den valda TV-typen,
innan den nuvarande instillningen av TV-
standard &dndras.

* Om bilden inte omedelbart visas pa TV-skdrmen,
sa vianta i 15 sekunder pa att DVD-spelaren ska
aktivera automatisk aterhdmtning.

* Vid anvindning av HDMI-anslutningar &r det
inte mojligt att dndra eller vilja [TV-TYP].

0O B & =

ANDRA PAL TILL NTSC :

1. KONTROLLERA ATT DIN TV STODER
NTSC-STANDARD.

2. OM BILDEN AR FORVRANGD PA TEVEN,
SA VANTA | 15 SEK. PA AUTOMATISK
ATERSTALLNING.

| OK ANGRAl

Installning av bildférhallande for
ansluten TV

Lampligt bildférhallande enligt aktuell TV
kan stillas in pa DVD-spelaren. Om TV:ns
bildforhallande dr 4:3 behdver denna
instillning inte #ndras. Andra instillningen
enligt anvisningarna nedan, om en bredbilds-
TV anvinds.

For ndrmare detaljer, se “TV-
skdrmsinstillning” pa sidan 27.
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Forberedelser

0O B & @

VIDEOINSTALLNINGAR

TV-TYP

PROGRESSIV 4:3 LETTER BOX
FARGINSTALLNINGAR  16:9
KOMPONENT

HDMI-KONFIG.

1 Tryck pd SET UP.

2 Tryck upprepade ganger pa » for att vilja
“VIDEOINSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa A/W for att vilja [TV-SKARM]
och tryck sedan pa ».

4 Tryck pd A/V foratt vilja [16:9] och tryck
sedan pa ENTER.

Instéllning av sprak for ljud, textning
och skivmenyer (endast DVD-Video)
Det dr mgjligt att vilja det sprak som foredras
for ljud, textning och skivmeny. Vid iséttning
av en skiva kopplar DVD-spelaren automatiskt
om till valt sprak. Om det valda spréket inte
forekommer pa skivan, sa anvinds istéllet det
forvalda spraket pa skivan.

D © &

EGNA INSTALLNINGAR

Instéllning av sprak fér
bildskarmsmenyer (OSD)

Det dr mojligt att vilja det sprak som foredras
for instdllningsmenyn. Denna instillning
dndras inte nir ett val vél har gjorts.

O mw < &

ALLMANNA INSTALLNINGAR

SKIVLAS FRANGAIS A
DISPLAYBELYSNING ITALIANO
PROGRAM NEDERLANDS

NORSK
SKARMSLACKARE POLSKI
INSOMNING PORTUGUES
AUTO STANDBY PYCCKUA

DIVX(R) VOD-KOD

1 Tryck pd SET UP.

2 Tryck pa <t /» for att vilja
“ALLMANNA INSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa A/W¥ for att vilja [OSD-SPRAK]
och tryck sedan pa ».

4 Tryck pi A/V for att vilja ett sprik och
tryck sedan pd ENTER.
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TEXTNING KINESISKA

SKIVMENY FRANSKA
FORALDRAKONTROLL SPANSKA

VR-LISTA PORTUGISISKA
MP3/JPEG-NAV POLSKA

DIVX TEXTNING ITALIENSKA

PBC TURKISKA R

1 Tryck tvi ginger pA B och tryck direfter
pa SET UP.

2 Tryck upprepade ganger pa » for att vilja
“EGNA INSTALLNINGAR”.

3 Tryck pi A/V for att markera ett av
alternativen nedan och tryck sedan pa ».
e LJUD (ljudsprék)
e TEXTNING (textningssprak)
e SKIVMENY (skivmenysprak)

4 Tryck pi A/V for att vilja ett sprk och
tryck sedan pd ENTER.

5 Upprepa atgirderna i punkt 3-4 for dvriga
sprakinstillningar.

B For att vélja ett sprak som inte finns
med pa listan

1 Vilj [ANDRA] pi menyn [LJUD],
[TEXTNING] eller [SKIVMENY].

2 Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange korrekt 4-siffriga sprakkod (se
“Sprakkoder” pa sidan 34) och tryck sedan
pd ENTER.



Manoévrering for uppspelning

Anmérkningar

Om forbudsmirket (Q) visas pa TV-skirmen vid
intryckning av en knapp, sa betyder det att
funktionen for knappen ifraga inte ér tillgidnglig
for isatt skiva eller vid aktuellt tillfille.

Sévida ingenting annat anges utfors all
manovrering som beskrivs hérefter med hjélp av
den medfoljande fjirrkontrollen.

Beroende pa skiva kan det hiinda att vissa
funktioner fungerar annorlunda eller &r
begrinsade. Vi hinvisar till de anvisningar som
foljer med skivan ifraga.

Tryck inte pa skivsldden och placera ingenting
annat dn en skiva pa skivtallriken. Det kan orsaka
funktionsfel pa DVD-spelaren.

Grundldggande mandvrering

Kontrollera att DVD-spelaren &r paslagen.

Tryck pA OPEN/CLOSE (A ) pa
frontpanelen for att 6ppna skivfacket.

Ligg en skiva pa skivtallriken med

etikettsidan vind uppat.

Tryck en géng till pA OPEN/CLOSE (&)

for att stinga skivfacket.

=» Efter att DVD-spelaren har identifierat
skivan startar uppspelning automatiskt.

e Om» /I trycks in medan skivfacket
ir Oppet, sa stings skivfacket varpa
uppspelning startar automatiskt.

Tryck pa » /11 for att pausa uppspelning.

=» Uppspelningspaus kopplas in och ljudet
ddmpas.

* Bild-for-bild-uppspelning kan startas
genom att trycka upprepade génger pa
PAUSE ( 00) pé frontpanelen.

Tryck en gang till pa »/11 for att aterga till

normal uppspelning.

Tryck pa B for att avbryta uppspelning.

Val av spar/kapitel

1

Tryck pé </ »p eller anvind
sifferknapparna (0-9) till att direktvilja
sparnummer/kapitelnummer.

Tryck under pagaende repeterad
uppspelning pa <<€/ »p| for att upprepa
samma spar/kapitel.

Snabbdkning bakat/framat

1

Tryck in och hall e« / »p intryckt eller
tryck pa </ ».

Tryck under pagaende snabbsokning
lampligt antal génger pa <a<a/ »p=| eller
</ » for att vilja 6nskad
snabbsokningshastighet.

Tryck pad /11 for att atergd till normal
uppspelning.

Anmérkningar

Knapparna <€ / » kan kanske inte anvindas for
vissa skivor.

Pa MP3- och WMA-skivor kan snabbsokning endast
ske inom det spar som spelas upp for tillfillet.

Repeterad/Slumpvis uppspelning

Repeterad/Slumpvis uppspelning

Vid varje tryckning pA REPEAT under
pégédende uppspelning dndras visningen pa
frontpanelens display enligt foljande:

DVD

RPT ONE (repetering av kapitel)

RPT TT (repetering av titel)

RPT ALL (repetera allt)

SHUFFLE (slumpvis uppspelning)

RPT SHF (repeterad slumpvis uppspelning)
RPT OFF (repetering urkopplat)

+4iii il

VCD/sVCD/CD

RPT ONE (repetering av spar)

RPT ALL (repetera allt)

SHUFFLE (slumpvis uppspelning)

RPT SHF (repeterad slumpvis uppspelning)
RPT OFF (repetering urkopplat)

+4ii il
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Manovrering for uppspelning

MP3/WMA/DivX
=» RPT ONE (repetering av spar)
=> RPT FLD (repetering av mapp)
=» SHUFFLE (slumpvis uppspelning)
=» RPT OFF (repetering urkopplat)

Anmérkning

For VCD-skivor kan repeterad uppspelning inte
anvindas medan PBC-ldget dr pa.

Repetering av ett visst avsnitt inom
ett kapitel/ett spar
1 Tryck under pagiende uppspelning pa
REPEAT A-B vid liget for 6nskad
startpunkt.
=» “SET A” visas pa frontpanelens
display.
2 Tryck en gang till pA REPEAT A-B vid
laget for onskad stoppunkt.
* Punkterna A och B kan bara anges
inom samma Kapitel/spar.
=» “RPT AB” visas pa frontpanelens
display och valt avsnitt repeteras
kontinuerligt.

3 Tryck paA REPEAT A-B for att avbryta
A-B-repetering.

Funktioner for videouppspelning
(DVD/VCD/SVCD)

Anvandning av skivmenyer

Beroende pa skivan ifraga visas ibland en
meny pa TV-skidrmen efter iséttning av en
skiva.

B For att vélja en uppspelningsfunktion
eller en menypost

Anvind knapparna </ »/A/V eller
sifferknapparna (0-9) och tryck direfter
pad ENTER for att starta uppspelning.

B For att ta fram eller lAmna menyn
Tryck pa MENU.

16 sv

Uppspelning i slow motion

Videobilder kan spelas upp i slow motion.

1 Tryck pa A for langsam uppspelning bakat
och ¥ for langsam uppspelning framat.

2 Tryck under pigiende langsam
uppspelning ldmpligt antal ganger pa A/V
for att vilja 6nskad hastighet.

3 Tryck pa»/n eller ENTER for att atergd
till normal uppspelning.

Anmérkning

Léngsam uppspelning bakat kan inte anvindas for
VCD- och SVCD-skivor.

Bildzoomning in/ut

Det dr mojligt att forstora och forminska en bild pa
TV-skdrmen samt panorera dver en forstorad bild.
1 Tryck under pigdende uppspelning
lampligt antal gnger pd ZOOM for att
vilja onskad zoomningsgrad.
* Anvind knapparna </ »/A/V till att
panorera &ver en forstorad bild.
=» Uppspelning fortsitter.
2 Tryck upprepade ginger pA ZOOM for att
aterga till ursprunglig storlek.

Fortsatt uppspelning fran senaste
stopplage
Uppspelning pa nagon av de tio senast
uppspelade skivorna kan fortséttas, &ven om
skivan har tagits ut eller strommen till DVD-
spelaren har slagits av.
1 Sittien av de tio senaste skivorna.
=» “LADDAR?” visas pa TV-skdrmen.
2 Tryck pi » /11 medan “LADDAR” visas
pa TV-skdrmen.
= “ATERUPPTA SPELNING” visas p4
TV-skdrmen och skivan spelas upp fran
det senaste ldget.

B Urkoppling av fortsatt uppspelning

Tryck en géng till pA B efter att
uppspelning avbrutits.



Manoévrering for uppspelning

Anvandning av bildskarmsmenyn
(OSD)

Pa bildskdrmsmenyn visas aktuell information
om en skiva som spelas upp (t.ex. titel- eller
sparnummer, forfluten speltid och ljud/
textningssprak). Ett flertal manovreringar kan

utforas utan att avbryta pagaende uppspelning.

1 Tryck under pagdende uppspelning pa
ON SCREEN.
=» En lista over tillgénglig
skivinformation visas pd TV-skidrmen.

DVD

[ MENY ®
02/14
KAPITEL 02/14
LJUD 5.1 KAN.
TEXTNING ENG _
| BiTHAST 16 1l SPELAT AV TITEL 0:02:25
VCD/svCD
[ MENY ®
02114
SKIVTID 0:49:17
SPARTID 0:03:43
REPETERA AV |
| BITHAST 16 1II TOTALT SPELAT 0:02:25

2 Tryck pi A/V for att bliddra fram 6nskad
information och tryck sedan pA ENTER for
att ta fram vald post.

3 Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange numret/tiden eller anvind knapparna
A /v till att gora 6nskat val och tryck
sedan pAa ENTER.
=» Uppspelningen éndras till vald tid eller
vald titel/kapitel/spar.

B Val av titel/kapitel/spar (DVD/VCD)

1 Tryck pi A/V for att vilja [TITEL],
[KAPITEL] (DVD) eller [SPAR] (VCD).

2 Tryck pA ENTER.

Vilj ett titel-, kapitel- eller spArnummer
med hjilp av sifferknapparna (0-9).

B Tidss6kning (DVD/VCD)

Anvind knapparna A /¥ till att vilja

[TITELTID] / [KAPITELTID] (DVD)

eller [SPARTID] / [SKIVTID] (VCD).

e [Vilj TITELTID] for tidssokning inom
nuvarande titel och [KAPITELTID] for
tidssokning inom nuvarande kapitel.

2 Tryck pA ENTER.

Ange, fran vinster till hoger, timtal,
minuttal och sekundtal med hjilp av
sifferknapparna (0-9) (t.ex. 0:34:27).

W Val av ljud/textning/kameravinkel
(DVD)

Instéllningen av [LJUD], [TEXTNING] eller

[VINKEL] kan dndras, om motsvarande

funktion r tillgdnglig pa den skiva som spelas

upp.

1 Tryck pA A/W for att vilja [LJUD],
[TEXTNING] eller [VINKEL].

2 Tryck pA ENTER.

For ljud eller textning:

—

Tryck pa A/W for att markera 6nskat val
och tryck sedan pa ENTER.

ELLER
For kameravinkel:

Vilj onskad kameravinkel med hjilp av
sifferknapparna (0-9).

17 sv

B)SUIAS



Manovrering for uppspelning

B Repetering/tidsvisning (DVD/VCD)

1 Tryck pi A/¥ for att vilja [REPETERA]
eller [TIDVISNING].

2 Tryck pi ENTER.

3 Tryck pA A/W for att markera 6nskat val
och tryck sedan pa ENTER.

B Kontroll av tidsuppgifter (CD)

Vid varje tryckning pA ON SCREEN
indras tidsvisningen pa displayen enligt
foljande:

[TOTALT SPELAT —» TOTALT KVAR :|

KVAR AV NUVARANDE «— SPELAT AV NUVARANDE

Sarskilda DVD-funktioner

Val av titel
1 Tryck pA MENU.
=» Skivtitelmenyn visas pa TV-skédrmen.

2 Anvind knapparna <t / »/A/V eller
sifferknapparna (0-9) till att vilja
uppspelningsalternativ.

3 Tryck pA ENTER.

Val av ljudsprak/ljudformat och
textningssprak

W For att vélja ljudsprak/ljudformat
Tryck upprepade génger pd AUDIO for att

vilja 6nskat ljudsprak och/eller ljudformat.

W For att vélja textningssprak
Tryck upprepade génger pd SUBTITLE
for att vilja Onskat textningssprak.
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Sarskilda VCD/SVCD-funktioner

Anvéndning av menyn for
uppspelningskontroll (PBC)

Angaende en VCD-skiva med
uppspelningskontroll (PBC) (endast
version 2.0)
1 Tryck paA MENU for att viixla mellan “PBC
PA” och “PBC AV”.
= Efter val av “PBC PA” visas skivmenyn
(om tillgénglig) pa TV-skédrmen.
2 Anvind knapparna sifferknapparna
(0-9) till att vilja uppspelningsalternativ.
e Tryck pa </ »p| for att bldddra till
nista/foregdende sida (nér sadan finns).
3 Tryck under pagaende uppspelning pa
TOP MENU/RETURN for att atergd till
huvudmenyn.

B For att hoppa 6ver indexmenyn och
starta uppspelning av skivan fran
boérjan
Tryck pa MENU f6r att koppla ur PBC-
funktionen.

Uppspelning av dataskivor
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Sitti en dataskiva.

* Lisning av en skiva kan ta 6ver 30
sekunder pa grund av komplex
uppbyggnad av kataloger/filer pa skivan.

=» Dataskivmenyn visas pa TV-skiirmen.

00:00 00:00
001/020

I Favorite
|

=1 Piano




Manoévrering for uppspelning

2 Uppspelning startar automatiskt. Tryck i
annat fall pad »/11 .

3 Tryck pa a<a/»pi for att vilja ett annat
spar/en annan fil i samma mapp.

Anmaérkningar

* Det kan hinda att vissa MP3/WMA/JPEG/DivX-
skivor inte kan spelas upp pa grund av skivans
uppbyggnad och karakteristik eller
inspelningsskick.

e Det kan hinda att HD JPEG-bilder inte visas
korrekt medan den forsta bilden visas eller skivan
ar utmatad. For detaljer kring HD JPEG se “HD
JPEG” pa sidan 30.

* Beroende pa bildstorlek kan det hinda att HD
JPEG-bilder ter sig mindre dn de &r.

Val av mapp och spar/fil
1 Tryck pA A/W¥ for att vilja 6nskad mapp

och tryck sedan pd ENTER for att 6ppna
mappen.

2 Tryck pi A/V for att vilja ett spar/en fil.
3 Tryck pa ENTER.

=» Uppspelning startar fran borjan av vald
fil och pagér till slutet av aktuell mapp.

Sarskilda bildskivsfunktioner

1 Sitt i en bildskiva (JPEG, Kodak Picture
CD eller Fujicolor CD).
=» For en JPEG-skiva visas en bildmeny
pa TV-skdrmen.
=» For en Kodak Picture CD-skiva eller en
Fujicolor CD-skiva startar ett bildspel.

M For en JPEG-skiva

2 Tryck pA»/1l for att starta
bildspelsvisning.

Anvandning av férhandsgranskning

Med denna funktion visas innehéllet i

nuvarande mapp eller pa hela skivan.

1 Tryck under pigéende uppspelning pi I .
=» 12 miniatyrbilder visas pa TV-skidrmen.

PSL
BN E

Lar
2l #

([T 1ea >

2 Tryck pa a<a/»»| for att ta fram andra
miniatyrbilder pa foregdende/nista sida.

3 Anvind </ »/A/V till att markera en
miniatyrbild och tryck sedan pA ENTER
for att starta uppspelning.

ELLER

Flytta markoren tills FE[E ldngst ner pa
sidan markeras for att starta uppspelning
fran och med den f6rsta miniatyrbilden pa
nuvarande sida.

M Fo6r en JPEG-skiva

4 Tryck pA MENU for att aterga till JPEG-
skivmenyn.

Bildzoomning in/ut

1 Tryck under pagdende uppspelning
lampligt antal ganger pd ZOOM for att
vilja dnskad zoomningsgrad.

2 Anvind knapparna <€ / »/A /¥ till att
panorera Gver en forstorad bild.
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Manovrering for uppspelning

Visning ur olika vinklar
Tryck under pagaende uppspelning pa
< /»/A/V for att rotera bilden pa TV-
skédrmen.

: rotaterar bilden moturs

: rotaterar bilden medurs

: vinder bilden vertikalt

: vinder bilden horisontellt

4> VA

Anmaérkning

Knapparna A /¥ kan inte anvindas for HD JPEG-
skivor.

Samtidig uppspelning av MP3-musik
och JPEG-bilder

1 Sitt i en skiva som innehéller bade MP3-
musik och JPEG-bilddata.

=» Skivmenyn visas pa TV-skidrmen.

2 Vilj ett MP3-musikspér.

3 Viilj under pigéende uppspelning av MP3-
musik en JPEG-bildfil pa TV-skidrmen och
tryck sedan pa »/11 .
=¥ Bildfiler spelas upp efter varandra till

och med slutet pa aktuell mapp.

4 Tryck pA MENU och direfter pd B for att
avbryta samtidig uppspelning.

Anmaérkningar

* Vissa filer kan inte spelas upp korrekt pa grund av
aktuell skivkarakteristik eller inspelningsvillkor.

¢ Denna funktion kan inte anvindas medan [HD
JPEG] ir instillt pa [PA] (se sid. 30).
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Sarskilda DivX-funktioner

Endast DivX-filer med DMF (DivX Media
Format)-egenskaper

Anvéndning av den interaktiva
menyn
1 Sittien skiva.
=» Den interaktiva menyn visas pa TV-
skdrmen.

2 Anvind knapparna < / »-/A /¥ till att
vilja ett kapitel.

3 Tryck pA ENTER eller »/11 for att starta
uppspelning av valt kapitel.

B For att ta fram den interaktiva
menyn

Tryck under pagaende uppspelning pa
MENU.
B For att aterga till dataskivmenyn

Tryck pA M medan den interaktiva menyn
visas.

Val av ljudsprak/textningssprak

W For att vélja ljudsprak

Tryck under pagdende uppspelning pa
AUDIO for att vilja bland de ljudsprak
som finns tillgidngliga.

B For att vélja textningssprak
Tryck under pagaende uppspelning pa
SUBTITLE for att vilja bland de

textningssprak som finns tillgingliga eller
koppla in/ur textning.

Anmérkning

For information angaende externa textningsfiler se
“Visning av externa DivX-textningsfiler” pa
sidan 32.



Manoévrering for uppspelning

Anvindning av en USB-enhet

MP3-, WMA-, JPEG- och DivX-filer sparade
pé en kompatibel USB-enhet kan spelas upp.

Kompatibla USB-enheter
DVD-spelaren stoder USB-
masslagringsenheter (t.ex. flashminnen,
kortldsare) som anvénder sig av formatet
FAT16 eller FAT32.

Anmérkningar

* Det kan hiénda att vissa enheter inte fungerar
ordentligt, trots att de uppfyller kraven.
 Folj anvisningarna nedan, om “Funktioner for
enheten saknas.” visas pa TV-skirmen efter
anslutning av en USB-enhet.
— Still DVD-spelaren i stromberedskap och sla
sedan pa den igen.
— Koppla loss USB-enheten medan DVD-
spelaren stér i stromberedskap och anslut sedan

USB-enheten pa nytt och sla pa DVD-spelaren.

— Anslut nitadaptern, om en nétadapter foljer
med USB-enheten.

Om “Funktioner for enheten saknas.” fortfarande

visas efter att dessa atgirder har utforts, sa

betyder det att den aktuella enheten inte kan

anvindas for uppspelning via DVD-spelaren.

* Om “USB-stromskydd aktiverat. Funktioner for
enheten saknas.” visas pa TV-skidrmen, s betyder
det att den aktuella enheten inte kan anvéndas for
uppspelning via DVD-spelaren pa grund av att
dess effektforbrukning dr for hog.

* DVD-spelaren kan inte lisa mer 4n tva
kortlasarfack samtidigt, &ven om den kan
identifiera upp till sex fack. Det forsta facket har
prioritet.

 For en extern harddiskenhet &r DVD-spelaren
kompatibel med en storlek pa upp till 80 GB.

* Anslut inte andra enheter 4n USB-
masslagringsenheter: USB-laddare, USB-nav,
datorer etc.

Uppspelning av datafiler

Yamaha och 6vriga leverantorer pétar sig inget
ansvar for forlust av data som sparats pa USB-
enheter anslutna till DVD-spelaren. Som en
forsiktighetsatgiard rekommenderas att filerna
testas efter att de har sparats.

1 Anslut USB-enheten till porten USB pa
DVD-spelaren (se “USB-port” pa sidan 11).
=» “Byt enhet genom att trycka pa USB”

visas pa TV-skédrmen.

2 Tryck pi USB.
e Lisningen kan ta 6ver 30 sekunder
beroende pa antalet filer/mappar.
=» Filmenyn visas pa TV-skidrmen.

3 Folj anvisningarna under “Uppspelning av
dataskivor (MP3/WMA/JPEG/DivX)” pa
sidan 18.

B For att koppla ur USB-laget

Tryck pa B for att avbryta uppspelning
och tryck sedan pa USB.

Anmérkningar

» USB-ldget kan inte kopplas in medan
“LADDAR?” visas pa TV-skdrmen.

* Om USB-enheten kopplas loss eller skivfacket pa
DVD-spelaren 6ppnas, s dndras
uppspelningslidget automatiskt till skivldge.

 For DivX-uppspelning dr DVD-spelaren kompatibel
med en bithastighet pa upp till 3 Mbit/sek.

* Beroende pa USB-enhetens specifikationer kan det
hinda att vissa filer inte kan spelas upp ordentligt.
— Vid DivX-uppspelning kan det hinda att kortvariga

bildfrysningar eller ljudavbrott uppstar i segmenten.
Vid samtidig uppspelning av MP3-spar och JPEG-
bilder pa en MP3-skiva kan det héinda att ljudavbrott
uppstar i segmenten.

Spela i detta fall in aktuell fil med en ldgre
bithastighet och/eller i mindre storlek, sa att filen
kan spelas upp normalt.

» Kopieringsskyddade filer kan inte spelas upp.

e DVD-spelaren medger visning av upp till 648 filer.
Om vissa filer inte kan spelas upp via DVD-spelaren
kan det dock hénda att farre dn 648 filer visas.

* Om USB-enheten ir uppdelad, sa visas endast
den forsta delen.

e DVD-spelaren medger uppspelning av filer med
en storlek pa upp till 4 GB.
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Installningsmenyer

Instillningar kan utféras med hjilp av menyer pa
TV-skédrmen for att skrdddarsy DVD-spelaren
efter egna behov.

Anmérkningar

* Sévida ingenting annat anges utfors all
manovrering som beskrivs hérefter med hjélp av
den medfoljande fjarrkontrollen.

» Tryck pa < for att aterga till féregdende meny.

* Tryck pa SET UP for att limna menyn.

Allman installningsmeny

1 Tryck pA SET UP.

2 Tryck pa <t/ » for att vilja
“ALLMANNA INSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa ENTER.

O mw < &

ALLMANNA INSTALLNINGAR

SKIVLAS
DISPLAYBELYSNING
PROGRAM
0SD-SPRAK
SKARMSLACKARE
INSOMNING

AUTO STANDBY
DIVX(R) VOD-KOD

Lasning/Upplasning av en skiva for
visning

Inte alla skivor har graderats eller kodats av
skivtillverkaren ifraga. Genom att 1asa en
skiva dr det emellertid mojligt att forhindra
uppspelning av en viss skiva. Upp till 40

skivor kan pa sa sitt spirras pa DVD-spelaren.

1 Tryck pi A/W for att markera [SKIVLAS]
p4 menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.
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LAs
Vilj detta for att 1asa uppspelning av isatt
skiva. For tillgang till en 1ast skiva krévs
angivning av korrekt sexsiffrigt 16sennummer.
Forinstillt 16sennummer dr “000 000” (se
“Andring av 16sennummer” pa sidan 33).
LAs upp

Vilj detta for att 1asa upp en spérrad skiva for
att mojliggora uppspelning.

2 Tryck pd A/V for att vilja en instillning
och tryck sedan pA ENTER.

Andring av ljusstyrka i
frontpanelens display

Olika ljusstyrkor kan viljas for belysningen i

frontpanelens display.

1 Tryck pd A/V¥ for att markera
[DISPLAYBELYSNING] pa menyn
“ALLMANNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa »-.

100%

Vilj detta for full ljusstyrka.
70%

Vilj detta for normal ljusstyrka.
40%

Vilj detta for ddmpad belysning.

2 Tryck pd A/V for att vilja en instillning
och tryck sedan pA ENTER.

Programmering av skivspar
(géller ej MP3/WMA/JPEG/DivX)

Innehallet pa en skiva kan spelas upp i onskad
ordning genom att lagra 6nskade spar i ett
program. Upp till 20 spar per skiva pa
maximalt tio skivor kan lagras.

1 Tryck pi A/V for att markera
[PROGRAM] pé menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa »
for att vilja [[INMATNINGSMENY].



Instéllningsmenyer

2 Tryck pi ENTER.
=» Inmatningsmenyn visas pa TV-
skédrmen.

PROGRAM: SPAR (01-17)

[ o4 [e1 _
[2]10 1 _
] e
[a]__ e
=1 [l

LAMNA  STARTA NASTA )

B For att mata in 6nskade spar/kapitel

3 Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange ett giltigt sparnummer/
kapitelnummer.

4 Anvind knapparna < / »/A /¥ till att
flytta markoren till nésta position.
¢ Om sparnumret/kapitelnumret dr hogre

in 10, sa tryck pa »-»I for att ga 6ver
till nésta sida och fortsitt sedan
programmeringen.
ELLER
* Anvind knapparna </ »-/A/V till att
markera [NASTA] pa programmenyn
och tryck sedan pa ENTER.

5 Upprepa atgirderna i punkt 3-4 for att mata
in nésta sparnummer/kapitelnummer.

W For att ta bort ett spar

Anvind knapparna < / »/A/V till att
flytta markoren till det spar som ska tas
bort.

7 Tryck pA ENTER for att ta bort det valda
sparet fran programmenyn.

D

B For att starta programmerad
uppspelning

8 Anvind knapparna <t / »/A/V till att
markera [STARTA] pa programmenyn och

tryck sedan pa ENTER.

=» De programmerade spéren spelas upp i

den ordningsfoljd de lagrats.

B For att koppla ur programmerad
uppspelning

9 Anvind knapparna <€ / »-/A /¥ till att
markera [LAMNA] pa programmenyn och

tryck sedan pd ENTER.

Bildskdrmsmenysprak
(OSD LANGUAGE)

Denna meny innehaller olika sprakalternativ
for bildskdrmsmenyerna (OSD). For nidrmare

detaljer, se “Instéllning av sprak for
bildskdrmsmenyer (OSD)” pa sidan 14.

Instéllning av skdrmslackare

Denna funktion anvinds till att koppla in/ur

skidrmslidckaren.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[SKARMSLACKARE] pa menyn

“ALLMANNA INSTALLNINGAR” och

tryck sedan pa »-.
PA

Wilj detta alternativ for att slicka TV-skidrmen
nér skivspelning har varit stoppad eller pausad

i 6ver 15 minuter.
AV

Vilj detta alternativ for att koppla ur
skdrmslédckaren.

2 Tryck pA A/V for att vilja en instillning

och tryck sedan pd ENTER.
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Installningsmenyer

Instéllning av insomningstimern
Med hjilp av denna funktion kan DVD-
spelaren automatiskt stéllas i viloldge efter en
viss tid.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[INSOMNING] pi menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.

2 Tryck pi A/V¥ for att vilja 6nskad
instillning.

e 30, 60, 90, 120 eller 150 minuter kan
véljas som insomningstid. Vilj [AV] for
att koppla ur insomningstimern.

3 Tryck pA ENTER.

Instéllning av automatisk 6vergang
till viloldge

Anvind denna funktion till att koppla in eller
ur automatisk overgéng till viloldge nir
skivspelning har varit i stopplige i 6ver 30
minuter.

1 Tryck pd A/¥ for att markera [AUTO
STANDBY] p& menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.

PA

Vilj detta alternativ for att fa DVD-spelaren

att automatiskt stéllas i stromberedskap nir

skivspelning har varit stoppad eller pausad i

over 30 minuter.

AV

Vilj detta alternativ for att koppla ur
automatisk 6vergéng till viloldge.

2 Tryck pi A/W for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.
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Visning av DivX® VOD-
registreringskod

Yamaha forser dig med en DivX® VOD-
registreringskod (VOD = Video On Demand)
som kan anvindas till att hyra eller kopa
videofilmer via en DivX® VOD-tjénst.

For ndrmare information hinvisas till
webbsajten https://vod.divx.com/.

1 Tryck pi A/V¥ for att markera [DIVX(R)
VOD-KOD] pa menyn “ALLMANNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.
=» Registreringskoden visas.

2 Tryck pd ENTER for att limna sidan.

Anmérkningar

* Vid kop eller hyrning av en videofilm fran DivX®
VOD-tjénsten pa https://vod.divx.com/ ska
registreringskoden anvindas och videofilmen
laddas ner pa en CD-R-skiva for uppspelning pa
denna DVD-spelare.

* Alla videofilmer som laddats ner frén en DivX®
VOD-tjinst kan endast spelas upp pa denna
DVD-spelare.

 Tidssokning kan inte anvindas for DivX-
material.

Ljudinstéallningsmeny

1 Tryck pA SET UP.

2 Tryck pa <« /» for att vilja
“LJUDINSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa ENTER.

0O &
LJUDINSTALLNINGAR

ANALOG UTSIGNAL
DIG LJUD
HDMI-LJUD
NATTLAGE
LAPPSYNK
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Instéllning av analog utmatning
Stdll in analog utmatning i enlighet med DVD-
spelarens aktuella utmatningsmajligheter.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[ANALOG UTSIGNAL] pa menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

STEREO

Vilj detta alternativ for att dndra
kanalutmatning till stereo, sa att ljud endast
aterges via tva framhogtalare.

V/H
Vilj detta alternativ om DVD-spelaren dr
ansluten till en Dolby Pro Logic-dekoder.

2 Tryck pi A/V for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.

Instéllning av digital utmatning

Alternativen for [DIG LJUD] ir: [DIGITAL
UTGANG] och [LPCM-UTGANG].

1 Tryck pa A/V for att markera [DIG LJUD]
p& menyn “LJUDINSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa ».

2 Tryck pA A/V¥ for att markera Gnskat
alternativ.

3 Tryck pa » for att 5ppna en undermeny.

DIGITAL UTGANG
Stall in digital utmatning i enlighet med
anslutningarna av valfria ljudkomponenter.
AV
Vilj detta alternativ for att koppla ur digital
utmatning.
ALLA
Vilj detta alternativ efter att den digitala
utgdngen har anslutits till en flerkanalig
dekoder/receiver.
MPEG = PCM
Vilj detta alternativ om en ansluten receiver
inte kan avkoda MPEG-ljudsignaler.
ENDAST MPEG
Vilj detta alternativ enbart om en ansluten
receiver inte kan avkoda flerkanaliga
ljudsignaler.

LPCM-UTGANG
Vilj detta alternativ om DVD-spelaren har

anslutits till en PCM-kompatibel receiver via

en digital utgang, sdsom den koaxiala
utgéngen. I detta fall kan det hénda att
instillningen av [LPCM-UTGANG] behéver

dndras.

En skiva spelas in med en viss

samplingsfrekvens. Ju hogre
samplingsfrekvens, desto bittre ljudkvalitet.

48KHz

Vilj detta alternativ for att spela upp skivor
som spelats in med samplingsfrekvensen
48 kHz. Alla 96 kHz PCM-datastromningar
(om tillgidngliga) omvandlas till
samplingsfrekvensen 48 kHz.

96KHz

Vilj detta alternativ for att spela upp skivor
som spelats in med samplingsfrekvensen

96 kHz. Om en 96 kHz skiva dr
kopieringsskyddad, sa omvandlas digital
utmatning automatiskt till samplingsfrekvensen
48 kHz.

4 Tryck pA A/V¥ for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.

In/Urkoppling av HDMI-

ljudutmatning

Vilj huruvida HDMI-ljudutmatning ska vara

in- eller urkopplat, nir en HDMI-kompatibel

komponent har anslutits till HDMI-utgangen
pa DVD-spelaren.

1 Tryck pd A/¥ for att markera
[HDMI-LJUD] p& menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

PA

Vilj detta alternativ for att koppla in HDMI-

ljudutmatning.

AV

Vilj detta alternativ for att koppla ur HDMI-

ljudutmatning.
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Anmérkningar

* Vilj alternativet [AV], om HDMI-ljudutmatning
inte anvénds.

e Vilj alternativet [AV] efter HDMI-anslutning av
en bildskdrm/receiver som inte stoder inmatning
av HDMI-ljudsignaler.

e DVD-spelaren kan mata ut foljande ljudsignaler
via HDMI-utgangen: 32/44,1/48 kHz, 2-kanaliga
linjara PCM-signaler och bitstromssignaler
(Dolby Digital, DTS och MPEG).

* Digital signalutmatning &r urkopplat medan
ljudsignaler matas ut frin HDMI-kompatibla
komponenter.

¢ Medan [DIGITAL UTGANG] ir instillt pa [AV]
pé DVD-spelaren dr HDMI-ljud avstéiingt dven
om [HDMI-LJUD] ir instéllt pa [PA] och en
HDMI-anslutning dr upprittad mellan
bildskdrmen och receivern.

 Medan [DIGITAL UTGANG] ir instillt pa
[ALLA] pa DVD-spelaren matas PCM-signaler
fortfarande ut, om bildskdrmen och receivern
endast stoder formatet PCM. Ljudutmatningen
kopplas emellertid ur vid uppspelning av
ljudformatet fran en DTS-kélla.

In/Urkoppling av nattlyssningslaget

I nattlyssningsldget ddimpas hoga volymnivéer
medan laga volymnivaer hojs till horbar niva
vid utmatning. Denna funktion kan utnyttjas
for att kunna se pa film nattetid utan att stéra
andra ménniskor.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[NATTLAGE] p& menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

PA

Vilj detta alternativ for att utjimna volymen

Denna funktion &r endast tillgénglig for filmer

med ldget Dolby Digital.

AV
Vilj detta alternativ for att kunna aterge hela
dynamikomfanget i surroundljud.

2 Tryck pA A/V for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.
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Instéllning av lappsynkronisering
Med hjilp av denna funktion kan
ljudutmatning fordrojas for att synkronisera
den med samtida videobilder. Detta kan vara
nodvéndigt ndr vissa LCD-monitorer eller
projektorer anvinds.

1 Tryck pi < /» for att markera
[LAPPSYNK] p4 menyn
“LJUDINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa .

2 Tryck pa <t/ » for att vilja limplig
fordrojningstid (mellan 00 ms och 200 ms)
och tryck sedan pA ENTER.

Videoinstallningsmeny

1 Tryck pd SET UP.

2 Tryck pa <« /» for att vilja
“VIDEOINSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa ENTER.

0O @ & @

VIDEOINSTALLNINGAR

TV-TYP

TV-SKARM
PROGRESSIV
FARGINSTALLNINGAR
KOMPONENT
HDMI-KONFIG.

TV-typ

Anvind denna meny till att vélja lampligt
alternativ for fargsystem i enlighet med
ansluten TV. For ndrmare detaljer, se
“Instéllning av korrekt fargsystem for en TV”
pé sidan 13.
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TV-skarmsinstéllning

Still in lampligt bildférhallande pa DVD-
spelaren enligt ansluten TV. Det format som viljs
maste medges av den skiva som ska spelas upp. I
annat fall paverkar inte TV-skidrmsinstéllningen
den bild som visas vid uppspelning.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera [TV-
SKARM] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

2 Tryck pA A/V for att vilja ett av foljande
alternativ.

4:3 PAN SCAN

Vilj detta alternativ efter anslutning av en TV

med bildférhallandet 4:3 och bada sidor av

bilden ska beskiras eller formateras till att

passa TV-skidrmen.

4:3 LETTER BOX

Vilj detta alternativ efter anslutning av en TV

med bildforhallandet 4:3 och bredbilder ska

visas med svarta riander ldngs de 6vre och

nedre kanterna pa TV-skidrmen.

16:9

Vilj detta alternativ efter anslutning av en

bredbilds-TV.

3 Viilj en post och tryck sedan pA ENTER.

B Sambandet mellan instéllning pa
DVD-spelaren och TV-visning

Nir TV:ns bildforhéllande ér 4:3:

T Bildformat b ildf6
Instéllning pa skiva TV:ns bildférhallande
16:9 | i n.@‘f *1
4:3 PAN = .
SCAN
4:3 @
4:3LETTER
BOX
@
4:3

Nir TV:ns bildforhéllande dr 16:9
(bredbildsskédrm):

N Bildformat 5 dfarha
Instéllning pa skiva TV:ns bildférhallande
16:9
16:9
4:3 *2

*1: Om skivan inte har blivit anvisad att spelas upp
med panscan-format, sa spelas den upp med
letterbox-format.

*2: Beroende pa TV kan det handa att bildens
sidor stracks ut. Kontrollera i sa fall TV:ns
skarmstorlek och bildférhallande.

In/Urkoppling av progressiv

skanning

Denna funktion &r endast tillgédnglig efter att

DVD-spelaren har anslutits till en TV som

stoder progressiv skanning via

komponentvideoutgingarna (se

“Komponentvideoutgangar <A>" pa sidan 9).

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[PROGRESSIV] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

AV

Vilj detta for att koppla ur funktionen for

progressiv skanning.

PA

Vilj detta for att koppla in funktionen for

progressiv skanning.

2 Tryck pA A/V¥ for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.
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Anmérkningar angaende aktivering av

progressiv skanning:

* Kontrollera att TV:n ir utrustad for
progressiv skanning.

* Anslut TV:n via en komponentvideokabel.

* Vid anvéindning av HDMI-anslutningar dr
det inte mojligt att vilja [PROGRESSIV].

* Nir [KOMPONENT] ér instdllt pa [RGB]
(se sid. 29) dr det inte mojligt att vilja
[PROGRESSIV].

KONSUMENTER BOR NOTERA ATT INTE ALLA
TV-APPARATER MED HOG UPPLOSNING AR
FULLSTANDIGT KOMPATIBLA MED DENNA
PRODUKT OCH ATT ARTEFAKTER KAN
UPPSTA PA BILDEN. OM BILDPROBLEM
UPPSTAR VID 525 ELLER 625 LINJERS
PROGRESSIV SKANNING REKOMMENDERAS
ATT ANVANDAREN ANDRAR TILL EN
ANSLUTNING FOR UTMATNING MED NORMAL
UPPLOSNING. VID FRAGOR ANGAENDE DVD-
SPELARENS 525P- OCH 625P-KOMPATIBILITET
MED EN VISS BILDSKARM HANVISAR VI TILL
VAR KUNDSERVICE.

DVD-spelaren dr kompatibel med samtliga
produkter fran Yamaha, inklusive projektorerna
DPX-1300 och DPX-830 och plasmabildskidrmen
PDM-4220.

Andring av bildinstallningar

DVD-spelaren erbjuder tre forinstéillda
alternativ och ett justerbart alternativ for
bildfargsinstéllningar.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[FARGINSTALLNINGAR] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

STANDARD

Vilj detta alternativ for normala

bildinstéllningar.

LJUS

Vilj detta alternativ for att fa ljusare bilder pa

TV-skidrmen.

MJUK

Vilj detta alternativ for att fa mer dimpade

bilder pa TV-skirmen.
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EGNA

Vilj detta alternativ for att skapa egna
bildfirgsinstillningar genom att justera
ljusstyrka, kontrast, firgton och fargmattnad.

2 Tryck pi A/W for att vilja en instillning
och tryck sedan pdA ENTER.

3 Efter val av [EGNA] i punkt 1, fortsitt till
punkt 4-7.
=» Menyn “EGEN BILDINSTALLNING”
visas.

D K & =

EGEN BILDINSTALLNING

KONTRAST

ToN B o
FARG

4 Tryck pi A/W for att vilja ett av foljande
alternativ.

LJUSSTYRKA
Hoj eller sink detta vérde for att gora bilden
ljusare eller morkare. Noll (0) 4r det normala
utgdngsvirdet for ljusstyrka.
KONTRAST
Hoj eller sénk detta vérde for att gora bilden
skarpare eller trubbigare. Noll (0) &r det
normala utgangsvirdet for kontrast.
TON
Hoj eller sink detta virde for att gora férger i
bilden mattare eller klarare. Noll (0) &r det
normala utgangsvirdet for firgton.
FARG
Hoj eller sénk detta virde for att gora farger i
bilden starkare eller svagare. Noll (0) &r det
normala utgangsvirdet for fargmittnad.
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9 Anvind knapparna<t / » till att &indra
instillningen enligt egna 6nskemal.

6 Upprepa atgirderna i punkt 4-5 for varje
farginstdllning som ska 4ndras.

71 Tryck pA ENTER.

Anmaérkning

Alla bildinstillningar &r inte tillgdngliga for HDMI-
utmatning.

YUV/RGB-omkoppling

Denna instéllning kan anvindas for att dndra
utmatningen av videosignaler mellan YU V-
signaler (Y PB Pr) och RGB-signaler
(SCART-anslutning).

1 Tryck pd A/V for att markera
[KOMPONENT] pa menyn
“VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa p>.

YUV

Vilj detta for en komponentvideoanslutning.

RGB
Vilj detta for en SCART-anslutning.

2 Tryck pd A/V for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.

Anmaérkning

Vid anvidndning av HDMI-anslutningar matas
komponentvideosignaler (YUV) ut &ven om [RGB]
dr valt.

Installning av HDMI-videofunktioner
Vilj foljande instédllningar for videoutmatning
i enlighet med ansluten komponent, nér en
HDMI-kompatibel komponent har anslutits till
HDMI-utgangen pa DVD-spelaren.

1 Tryck pi A /W for att markera [HDMI-KONFIG.]
p4 menyn “VIDEOINSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa p>.

2 Tryck pi A/V¥ for att markera onskat
alternativ.

3 Tryck pa » for att ta fram en undermeny.

BREDBILDSFORMAT
Vilj bildforhéllande for projicerade bilder pa
skdrmen. Denna funktion &r endast tillgénglig
efter att HDMI-anslutningar har utforts och
[TV-SKARM] ir instillt pa [16:9] (se sid. 27).
SUPERWIDE
Vilj detta alternativ for att dterge bilder med
forhéllandet 4:3 pa en skidrm med forhallandet
16:9 med icke-linjdr utdragning (mitten av
skidrmen stracks ut mindre dn sidorna). Denna
funktion kan inte anvindas for upplosningen
480p eller 576p.
4:3 PILLAR BOX
Vilj detta alternativ for att dterge bilder med
forhallandet 4:3 pa en skdrm med forhallandet
16:9 utan utdragning.
AV
Ingen #ndring av bildforhallande sker medan
detta alternativ &r valt.

HDMI-VIDEO
Still in upplosningen i enlighet med den
bildskdrm som anvénds.
480P
Videosignaler for 480 linjers progressiv skanning
576P
Videosignaler for 576 linjers progressiv skanning
720p
Videosignaler for 720 linjers progressiv skanning
1080i
Videosignaler for 1080 linjers sammanflitning
AUTO
Upplosningen viljs automatiskt i enlighet med
den bildskédrm som anvinds.

29 sv

(7]
<
(1]
=2
(7]
x
Q




Installningsmenyer

Anmérkningar

* Vid val av en annan instillning 4n [AUTO] kan
det hinda att HDMI-videosignaler inte matas ut
korrekt, om upplosningen for en
utmatningsinstéllning inte stods av den HDMI-
komponent som anvinds. Folj i sé fall
anvisningarna nedan for att aterga till den
ursprungliga instéllningen.

1 Tryck pd OPEN/CLOSE (& ) pa
frontpanelen for att ppna skivfacket.

2 Tryck pd <.

3 Tryck pd SUBTITLE.

Utfor inte denna mandvrering medan en skiva

spelas upp pa DVD-spelaren.

* [TV-TYP], [PROGRESSIV] och
[KOMPONENT] kan inte stéllas in vid
anvidndning av HDMI-anslutningar.

* Vid losskoppling av HDMI-kabeln kan det hiinda
att instéllningen av [TV-TYP] dndras. Om
komponentvideo-, S-video- eller
kompositvideosignaler inte matas ut korrekt, sa
se “Felsokning” pa sidan 35 for instillning av
korrekt TV-typ igen.

HD JPEG
Efter anslutning av DVD-spelaren till en
HDMI-komponent &r det mojligt att visa
hogupplosta JPEG-bilder.

PA

JPEG-bilder visas med hog kvalitet.

AV

JPEG-bilder visas med normal kvalitet.

Anmaérkningar

* [HD JPEG] kan viljas vid utmatning av HDMI-
videosignaler med upplosningen 720p eller
1080i.

« Nir [HD JPEG] ir instillt pa [PA] och HD JPEG-
bilder visas matas inga andra videosignaler én
HDMI-videosignaler ut.

* [HDMI-VIDEO] (se sid. 29) och [HD JPEG] kan
inte viljas vid visning av HD JPEG-bilder.
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Preferensinstallningsmeny

1 Tryck vid behov tvé génger pa B for att
avbryta uppspelning och tryck sedan pa
SET UP.

2 Tryck pi </ » for att vilja “EGNA
INSTALLNINGAR”.

3 Tryck pa ENTER.

D &
EGNA INSTALLNINGAR

LJUD
TEXTNING

SKIVMENY

FORALDRAKONTROLL

VR-LISTA

MP3/JPEG-NAV

DIVX TEXTNING

PBC —

Ljud-, textnings- och skivmenyer
Det finns flera olika sprakalternativ att vilja
bland for ljud, textning och skivmenyer
inspelade pa en DVD-Videoskiva. For
ndrmare detaljer, se “Instillning av sprak for
ljud, textning och skivmenyer (endast DVD-
Video)” pa sidan 14.

Foéraldrakontrol fé6r begransad
uppspelning

En del DVD-skivor har tilldelats en viss
forildrakontrollsniva for hela skivan eller for
vissa scener pa skivan. Onskad nivé for
begrinsning av uppspelning kan stillas in.
Klassificeringsnivéerna 1 till 8 forekommer
och kan variera fréan land till land. Genom
fordldrakontroll dr det mojligt att forhindra
uppspelning av vissa skivor med innehéll som
ar olampligt for barn eller att fa alternativa
scener att visas.
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1 Tryck pA A/V for att markera
[FORALDRAKONTROLL] pi menyn
“EGNA INSTALLNINGAR” och tryck
sedan pa ».

D

EGNA INSTALLNINGAR

SR

LJUD 1 BARNTILLATET
TEXTNING 2G
SKIVMENY 3PG

4PG 13
VR-LISTA 5PGR
MP3/JPEG-NAV 6 R
DIVX TEXTNING 7NC 17
PBC

2 Anvind knapparnaA /¥ till att markera
Onskad klassificeringsniva for isatt skiva
och tryck sedan pa ENTER.

+ Vilj [8 FOR VUXNA] for att koppla ur
forildrakontroll och tillata uppspelning
av alla skivor.

3 Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange korrekt 6-siffrigt 16sennummen (se
“Andring av 16sennummer” pa sidan 33).
=» DVD-skivor med en hogre

klassificeringsniva én den valda kan
inte spelas upp utan att det sexsiffriga
16sennumret forst anges.

Anmaérkning

Vissa DVD-skivor iir inte nivikodade, trots att
klassificeringsnivéan anges pa skivfodralet.
Forildrakontroll fungerar inte for sadana skivor.

Val av uppspelning av VR-

formaterade skivor

En VR-formaterad skiva (VR = Video

Recording) kan spelas upp enligt ndgon av

foljande tva metoder: ORIGINALLISTA eller

SPELLISTA. Denna funktion &r inte tillgdnglig

for skivor som inte har VR-formaterats.

1 Tryck pd A/¥ for att markera [VR-LISTA]
pa menyn “EGNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa ».

ORIGINALLISTA

Vilj detta for att spela upp ursprungligt

inspelade titlar pa skivan.

SPELLISTA

Vilj detta for att spela upp den redigerade

versionen av en skiva. Denna funktion &r endast

tillgéinglig efter att en spellista har skapats.

2 Tryck pd A/V for att markera en
instéllning och tryck sedan pA ENTER.

B For att spela upp en VR-formaterad
skiva

3 Tryck pa SET UP for att stinga
instéllningsmenyn.

4 Tryck pa /1l for att starta uppspelning
enligt vald instdllning.

Val av MP3/JPEG-menyn

MP3/JPEG-navigering kan endast anvidndas nir
isatt skiva har en meny inspelad. Olika menyer
for enkel navigering kan tas pa TV-skédrmen.

1 Tryck pA A/V¥ for att markera [MP3/
JPEG-NAV] pa menyn “EGNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.

UTAN MENY

Vilj detta for att visa alla filer som finns pa en

MP3/bild-CD-skiva.

MED MENY
Vilj detta for att endast visa mappmenyn pa
en MP3/bild-CD-skiva.

2 Tryck pA A/V¥ for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.
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Visning av externa DivX-
textningsfiler

De grupper med teckenuppsittningar som
anges nedan finns tillgéngliga i externa DivX-
textningsfiler. Utfor denna instillning for att
mojliggora textning med korrekt
teckenuppsittning for aktuell textningsfil.

1 Tryck piA A/¥ for att markera [DIVX
TEXTNING] pa menyn “EGNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan
pap.

GRUPP1:

Albanska (sq), Baskiska (eu), Katalanska (ca),

Danska (da), Holldndska (nl), Engelska (en),

Faroiska (fo), Finska (fi), Franska (fr),

Tyska (de), Isldndska (is), Irldndska (ga),

Italienska (it), Norska (no), Portugisiska (pt),

Rétoromanska (rm), Skotska (gd),

Spanska (es), Svenska (sv),

GRUPP2:

Albanska (sq), Kroatiska (hr), Tjeckiska (cs),
Ungerska (hu), Polska (pl), Ruménska (ro),
Slovakiska (sk), Slovenska (sl)

GRUPP3:

Bulgariska (bg), Vitryska (be),

Makedonska (mk), Ryska (ru), Serbiska (sr),
Ukrainska (uk),

GRUPP4:

Hebreiska (iw), Jiddisch (ji)

GRUPP5:

Turkiska (tr)

2 Tryck pA A/V¥ for att vilja en grupp och
tryck sedan pa ENTER.
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Anmérkningar

* Vissa skivor kan inte spelas upp péa grund av
aktuell skivkarakteristik eller inspelningsvillkor.

* Det kan hénda att vissa externa textningsfiler
visas felaktigt eller inte alls.

» Externa textningsfiler med textningsformat vars
filnamn har f6ljande filtilldg stods (notera att
filnamnen inte visas pa skivnavigeringsmenyn):
.srt, .sub, .ssa och .smi

* Filnamnet pa en filmfil méste repeteras i borjan
av filnamnet for den externa textningsfilen.

* Antalet externa textningsfiler som kan viljas
mellan for samma filmfil dr begrénsat till
maximalt tio filer.

Val av uppspelningskontroll (PBC)
Uppspelningskontroll (PBC) kan kopplas in
eller ur. Denna funktion &r endast tillgéinglig
for video-CD-skivor av versionen 2.0, som
erbjuder uppspelningskontroll (PBC).

1 Tryck pi A/W¥ for att markera [PBC] pa
menyn “EGNA INSTALLNINGAR” och
tryck sedan pa »-.

PA

Vilj detta alternativ for att en skivmeny ska

visas.

AV

Vilj detta alternativ, nér ingen skivmeny ska
visas. Uppspelning startar fran borjan av en
skiva.

2 Tryck pi A/V for att vilja en instillning
och tryck sedan pd ENTER.

Anmérkning

Funktionen for uppspelningskontroll (PBC) kan
ocksa kopplas in eller ur med hjilp av knappen
MENU pa fjdrrkontrollen (se “Anvindning av
menyn for uppspelningskontroll (PBC)” pa
sidan 18).



Instéllningsmenyer

Andring av Idsennummer

Samma lgsannummer anvinds for bade
forédldrakontroll och skivlas. Ange det
sexsiffriga Idsennumret vid uppmaning pa

skdarmen. Forinstallt 16sennummer dr 000 000.

1 Tafram “EGNA INSTALLNINGAR”,
anviand A /W till att markera
[LOSENORD] och tryck sedan pa » for
att vilja [ANDRA].

D B %
EGNA INSTALLNINGAR

TEXTNING

SKIVMENY
FORALDRAKONTROLL
VR-LISTA
MP3/JPEG-NAV

DIVX TEXTNING

PBC

2 Tryck pi ENTER for att ta fram “Sida for
dndring av l6sennummer”.

D © &

GAMMALT LOSEN
NYTT LOSEN
BEKRAFTA LOSEN

OK

3 Anvind sifferknapparna (0-9) till att
ange det gamla sexsiffriga l6sennumret.
e Mata in I6sennumret “000 000”, om
denna dndring gors for forsta gangen.
*  Om det gamla sexsiffriga 16sennumret
har glomts bort, sa ange “000 000”.

4 Mata in ett nytt 6-siffrigt losennummer.

9 Ange det nya sexsiffriga 16sennumret igen
for att bekrifta 16sennumret.

6 Tryck pA ENTER for att bekriifta det nya
I6sennumret.
=*» Det nya sexsiffriga 16sennumret 4r nu
giltigt.

Aterstéillning av DVD-spelaren

Samtliga alternativ och egna instillningar,
utom losennumren for
[FORALDRAKONTROLL] och [SKIVLAS],
kan aterstillas till ursprungliga
fabriksinstéllningar.

1 Tryck pi A/W¥ for att markera
[STANDARD] pa menyn “EGNA
INSTALLNINGAR” och tryck sedan pa »
for att vilja [ATERSTALLY.

2 Tryck pi ENTER.
=» Alla instéllningar aterstills till
ursprungliga fabriksinstéllningar.
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Sprakkoder

Dessa koder kan anviindas till att vilja andra sprak. Detta paverkar inte instillningarna
av “LJUD”, “TEXTNING” och “SKIVMENY”.

Abchasiska 6566 | Skotska 7168 | Makedonska 7775 | Sardinska 8367
Afar 6565 | Galiciska 7176 | Malagassiska 7771 | Hoglandsskotska 7168
Afrikaans 6570 | Georgiska 7565 | Malajiska 7783 | Serbiska 8382
Albanska 8381 | Tyska 6869 | Malayalam 7776 | Shona 8378
Ambariska 6577 | Kikuyu 7573 | Maltesiska 7784 | Sindhi 8368
Arabiska 6582 | Grekiska 6976 | Manx 7186 | Singalesiska 8373
Armeniska 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Slovakiska 8375
Assamesiska 6583 | Gujarati 7185 | Marathi 7782 | Slovenska 8376
Avestiska 6569 | Haussa 7265 | Marshallesiska 7772 | Somaliska 8379
Aymara 6589 | Hebreiska 7269 | Moldaviska 7779 | Sotho 8384
Azerbajdzjanska 6590 | Herero 7290 | Mongoliska 7778 | Ndebele, Sydafrika 7882
Basjkiriska 6665 | Hindi 7273 | Nauriska 7865 | Spanska 6983
Baskiska 6985 | Hirimotu 7279 | Navaho 7886 | Sundanesiska 8385
Vitryska 6669 | Ungerska 7285 | Navaho 7886 | Swahili 8387
Bengali 6678 | Islandska 7383 | Ndebele, Zimbabwe 7868 | Swazi 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndebele, Sydafrika 7882 | Svenska 8386
Bislama 6673 | Indonesiska 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Bokmal, Norge 7866 | Interlingua 7365 | Nepali 7869 | Tahitiska 8489
Bosniska 6683 | Interlingue 7369 | Nordsamiska 8369 | Tadzjikiska 8471
Bretonska 6682 | Inuktitut 7385 | Ndebele, Zimbabwe 7868 | Tamil 8465
Bulgariska 6671 | Inupiaq 7375 | Norska 7879 | Tatariska 8484
Burmesiska 7789 | Irlindska 7165 | Norska (Bokmal) 7866 | Telugo 8469
Spanska 6983 | Italienska 7384 | Norska (Nynorsk) 7878 | Thailindska 8472
Katalanska 6765 | Japanska 7465 | Nyanja 7889 | Tibetanska 6679
Chamorro 6772 | Javanesiska 7486 | Nynorsk (Norge) 7878 | Tigrinja 8473
Tjetjenska 6769 | Gronlindska 7576 | Langue d'oc (1500-) 7967 | Tonga (Tongadarna) 8479
Chewa 7889 | Kanaresiska 7578 | Fornkyrkoslaviska 6785 | Tsonga 8483
Chichewa 7889 | Kashmiri 7583 | Gammal kyrkoslavonska 6785 | Tswana 8478
Kinesiska 9072 | Kazakiska 7575 | Gammal slavonska 6785 | Turkiska 8482
Zhuang 9065 | Kambodjanska 7577 | Oriya 7982 | Turkmeniska 8475
Kyrkoslaviska 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Kyrkoslavonska 6785 | Rwanda 8287 | Ossetiska 7983 | Uiguriska 8571
Tjuvasjiska 6786 | Kirgisiska 7589 | Ossetiska 7983 | Ukrainska 8575
Korniska 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Korsikanska 6779 | Koreanska 7579 | Punjabi 8065 | Uzbekiska 8590
Kroatiska 7282 | Kuanyama 7574 | Persiska 7065 | Vietnamesiska 8673
Tjeckiska 6783 | Kurdiska 7585 | Polska 8076 | Volapiik 8679
Danska 6865 | Ovambo 7574 | Portugisiska 8084 | Vallonska 8765
Nederlandska 7876 | Laotiska 7679 | Provensalska 7967 | Kymriska 6789
Bhutanesiska 6890 | Latin 7665 | Pashto 8083 | Wolof 8779
Engelska 6978 | Lettiska 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Letzebiiergesch 7666 | Ritoromanska 8277 | Jiddisch 8973
Estniska 6984 | Limburgisch 7673 | Ruminska 8279 | Yoruba 8979
Firoiska 7079 | Limburgisch 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fidjianska 7074 | Limburgisch 7673 | Ryska 8285 | Zulu 9085
Finska 7073 | Lingala 7678 | Samoanska 8377

Franska 7082 | Litauiska 7684 | Sango 8371

Frisiska 7089 | Luxemburgiska 7666 | Sanskrit 8365
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Felsokning

Ga igenom tabellen nedan, om receivern inte tycks fungera korrekt. Om aktuellt problem
inte finns upptaget i tabellen nedan, eller om det inte kan l6sas med hjélp av anvisningarna

i felsokningstabellen, sa still DVD-spelaren i stromberedskap, koppla loss nitkabeln och
kontakta nirmaste auktoriserade Yamahahandlare eller servicecenter.

Problem

Lésning

Ingen strém

Anslut nitkabeln ordentligt.

Tryck pd STANDBY/ON pé frontpanelen for att sld pa strommen.

Ingen bild

Se bruksanvisningen till TV:n angdende korrekt val av
videoingdngskanal. Byt TV-kanal tills DVD-bilden visas pa TV-
skédrmen.

Sla pa TV:n.

Kontrollera videoanslutningen.

Inga andra videosignaler in HDMI-videosignaler matas ut medan HD
JPEG-bilder visas (se “HD JPEG” pa sidan 30).

Ingen bild visas vid anvindning
av HDMI-anslutningar (via
HDMI-jacken)

Andra instédllningen [HDMI-VIDEO] till [AUTO] enligt f6ljande

anvisningar.

1. Tryck pd OPEN/CLOSE ( A ) pa frontpanelen eller tryck in och
hall m pa fjarrkontrollen intryckt for att 6ppna skivfacket.

2. Tryck pa <t pa fjdrrkontrollen.

3. Tryck pa SUBTITLE pa fjirrkontrollen.

Ingen bild visas nar anslutning
for progressiv skanning (via
komponentvideoutgangarna)
inte anvands

Gor pa foljande vis for att koppla ur progressiv skanning.

1. Tryck pd OPEN/CLOSE ( A ) pé frontpanelen eller tryck in och
hall m pa fjarrkontrollen intryckt for att 6ppna skivfacket.

2. Tryck pa < pa fjirrkontrollen.

3. Tryck pd ZOOM pa fjdrrkontrollen for att avaktivera den
progressiva skanningen.

Helt forvrangd bild, svart/vit
bild eller ingen bild alls

Kontrollera att skivan dr kompatibel med DVD-spelaren (se “Spelbara
skivformat” pé sidan 3).

Kontrollera att instéllningen av TV-typ pa DVD-spelaren stimmer

overens med aktuell skiva och ansluten TV (se “Instillning av korrekt

firgsystem for en TV pa sidan 13). Andra instillningen av [TV-TYP]

enligt foljande anvisningar.

1. Tryck pA OPEN/CLOSE ( A ) p4 frontpanelen eller tryck in och
hall m pa fjarrkontrollen intryckt for att 6ppna skivfacket.

2. Tryck pa » pa fjarrkontrollen.

3. Tryck pa AUDIO pa fjarrkontrollen.

Férvrangd bild

Sma bildforvringningar kan tillfélligtvis uppsté beroende pa den skiva
som spelas upp. Det tyder inte pa nagot fel.

Bildstorleken verkar onaturlig
eller ljudtext visas bara delvis
eller inte alls pa TV-skdrmen

Kontrollera att TV-instillningen pd DVD-spelaren motsvarar
skidrmstorleken pé ansluten TV (se “TV-skédrmsinstéllning” pa
sidan 27).

Andra skiirmstorlek och bildférhéllande for TV:n.
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Felsokning

Problem

Losning

Inget ljud eller férvréngt ljud

Hoj volymen.

Kontrollera att hogtalarna &r korrekt anslutna.

Kontrollera for MP3/WMA-uppspelning att samplingsfrekvens och
bithastighet dr kompatibelt med DVD-spelaren (se “Tekniska data” pa
sidan 40).

Inget ljud vid digital utmatning

Kontrollera de digitala anslutningarna.

Kontrollera vid uppspelning av en DTS-killa att den aktuella receivern
kan avkoda DTS-koder och att [DIGITAL UTGANG] ir instillt péa
[ALLA] (se sid. 25).

Kontrollera vid uppspelning av en MPEG-2-killa att den aktuella
receivern kan avkoda MPEG-2-koder. Kontrollera i annat fall att
[DIGITAL UTGANG] ir instillt pi [MPEG =» PCM] (se sid. 25).

Kontrollera att ljudformatet for det valda ljudspraket 6verensstimmer
med receiverns mojligheter.

Isatt skiva spelas ej upp

En CD-R/RW-, DVD+R/RW/R DL- eller DVD-R/RW/R DL-skiva
maste vara slutbehandlad.

Kontrollera att skivans etikettsida dr vind uppat.

Kontrollera om skivan &r defekt genom att prova en annan skiva.

Om en JPEG-, MP3- eller WMA-skiva har spelats in pa egen hand, sa
kontrollera att skivan innehéller minst tio JPEG-bildfiler eller fem
MP3/WMA-musikspar.

Kontrollera for MP3/WMA-uppspelning att samplingsfrekvens och
bithastighet dr kompatibla. Kontrollera for JPEG-uppspelning att
upplosningen dr kompatibel (se “Tekniska data” pa sidan 40).

Kontrollera regionskoden (se “Regionkoder” pa sidan 3).

En bild fryser tillfélligt vid
uppspelning

Kontrollera om fingeravtryck/repor forekommer pé skivan och rengor
vid behov skivan genom att torka den frdn mitten och utét kanterna med
en mjuk trasa.

DVD-spelaren svarar inte pa
kommandon fran fjarrkontrollen

Rikta fjdarrkontrollen rakt mot fjarrkontrollsensorn pa frontpanelen.

Anvind fjarrkontrollen ndrmare DVD-spelaren.

Byt ut batterierna i fjarrkontrollen.

Sitt i batterierna pa nytt med batteripolerna (+/-) korrekt vinda sasom
anges.

Knappar fungerar inte

Aterstill vid behov DVD-spelaren helt genom att koppla loss niitkabeln
fran nétuttaget i 5-10 sekunder.

DVD-spelaren svarar inte pa
vissa
manévreringskommandon
under pagaende uppspelning

Det kan hiinda att vissa manovreringar inte medges av isatt skiva. Vi
hénvisar till anvisningarna pa skivfodralet.

Knapparna A/¥ kan inte anvéindas under pagaende HD JPEG-
uppspelning.

DVD-spelaren kan inte lasa en
CD- eller DVD-skiva

Anvind en vanlig CD/DVD-linsrengérare till att rengora linsen, innan
DVD-spelaren ldmnas in for reparation.
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Felsokning

Problem

Losning

“NO DISC” visas pa
frontpanelens display

Se till att en skiva placeras korrekt i skivfacket.

“UN DISC” visas pa
frontpanelens display

Isatt skiva stods inte av DVD-spelaren. Kontrollera skivtypen (se
“Spelbara skivformat” pa sidan 3).

Menyposter kan inte viljas

Tryck tva ganger pa M pa fjirrkontrollen, innan instidllningsmenyn
viljs.

Beroende pé skivtillgiinglighet kan vissa menyposter inte viljas.

Kontrollera fore val av [HD JPEG] att HDMI-komponenten &r korrekt
ansluten och att HDMI-videosignaler med upplosningen 720p eller
1080i matas ut.

HD JPEG-bilder kan inte visas

Kontrollera att [HD JPEG] ir instillt pd [PA] (se sid. 30).

Lisningen av en skiva kan ta ver 30 sekunder.

MP3-musik och HD JPEG-bilder kan inte spelas upp samtidigt.

Inget ljud aterges vid
uppspelning av en DivX-film

Det kan hénda att DVD-spelaren inte stoder aktuell ljudkod.

En USB-enhet kan inte
identifieras

Kontrollera att USB-enheten ir korrekt ansluten.

Det kan hinda att vissa enheter inte fungerar, trots att de dr klassade
som USB-masslagringsenheter.

Still DVD-spelaren i stromberedskap och sla sedan pa den igen.

Koppla loss USB-enheten medan DVD-spelaren stér i stromberedskap
och anslut sedan USB-enheten pa nytt och sla pa DVD-spelaren.

Anslut niatadaptern, om en nitadapter fljer med USB-enheten.

Om “Funktioner for enheten saknas.” visas pa TV-skirmen, si
kontrollera huruvida den aktuella enheten dr kompatibel med DVD-
spelaren (se “Kompatibla USB-enheter” pa sidan 21).

Om “USB-stromskydd aktiverat. Funktioner for enheten saknas.” visas
pa TV-skidrmen, sé kan den aktuella enheten inte anvindas tillsammans
med DVD-spelaren (se sid. 21).
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Ordlista

H Analog

Ljud som inte har omvandlats till numeriska vérden.
Analogt ljud varierar, medan digitalt ljud har specifika
numeriska virden. Analoga utgangar anvinds for
ljuddverforing via tva kanaler, vinster och hoger.

W Bildférhéllande

Forhéllandet mellan de vertikala och de horisontella
matten pé en visad bild. Storleksforhallandet mellan
bredd och hgjd ér pa en konventionell TV-skidrm 4:3
och pé en bredbildsskirm 16:9.

B Ljudutgéngar

Utgangar pa baksidan av DVD-spelaren for 6verforing
av ljudsignaler till andra komponenter (TV,
stereoforstirkare etc.).

B Bithastighet

Den mingd data som anvinds for att rymma en viss
musikldngd, miitt i kilobit per sekund (kbps). Det anger
ocksa hastigheten vid inspelning. Hogre bithastighet,
eller hogre inspelningshastighet, ger i allménhet béttre
ljudkvalitet. Hogre bithastigheter kriver dock storre
skivutrymme.

B Kapitel

Avsnitt av en film eller ett musikstycke pa en DVD-
skiva, som ir mindre in en titel. En titel kan innehélla
flera kapitel. Varje kapitel ar tilldelat ett kapitelnummer,
vilket gor det enkelt att leta fram 6nskat kapitel.

B Komponentvideoutgangar

Utgéngar pé baksidan av DVD-spelaren for 6verforing
av hogkvalitativa videobilder till en TV forsedd med
motsvarande komponentvideoingangar (R/G/B, Y/Ps/
Pr etc.).

W Skivmeny
En skirmmeny avsedd for val av bilder, ljud, textning,
kameravinkel m.m. inspelat pa en DVD-skiva.

W Digital

Ljud som har omvandlats till numeriska virden. Digitalt
ljud &r tillgéngligt vid anvindning av den digitala
ljudutgangen. Med denna utgdng matas ljud ut via flera
kanaler, istillet for endast via tva kanaler som med
analoga utgangar.

MW DivX

DivX dr en populdr mediateknik som skapats av DivX,
Inc. DivX media-filer ér relativt sma filer innehallande
extremt komprimerade videodata med hog bildkvalitet.
DivX-filer kan dven innehélla avancerade
mediafunktioner, sisom menyer, textning och
alternativa ljudspar. Manga DivX media-filer finns
tillgéngliga for nerladdning via datanit. Det &r dven
mojligt att skapa egna filer med hjilp av eget innehall
och litthanterliga verktyg fran DivX.com.
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B DivX Ultra

DivX Ultra Certified-produkter erbjuder utvidgad
uppspelning av avancerade mediafunktioner som stdds
av DivX Media Format. Bland huvudfunktionerna ingér
interaktiva videomenyer, textning, alternativa ljudspar,
videoetiketter och kapitelpunkter.

B DMF (DivX Media Format)

DivX Media Format stoder avancerade mediafunktioner
med tilldgg av reglage for en interaktiv
mediaupplevelse: interaktiva videomenyer,
kapitelpunkter, flersprakig textning och alternativa
ljudspar.

B Dolby Digital

Ett surroundljudssystem utvecklat av Dolby
Laboratories, som bestar av upp till sex kanaler med
digitalt ljud (vinster och hoger fram, vénster och hoger
surround, mitt och subwoofer).

H DTS

Digital Theatre Systems. Detta &r ett
surroundljudssystem, som skiljer sig frén Dolby
Digital. Formaten har utvecklats av olika foretag.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) dr det
forsta industristodda, okomprimerade och heldigitala A/
V-grinssnittet (for ljud/videodverforing). HDMI
erbjuder ett grinssnitt mellan vilken AV-killa som helst
(t.ex. en digitalbox eller en AV-receiver) och en AV-
bildskdrm (t.ex. en digital-TV (DTV)) och medger
overforing av savil normala, utvidgade eller
hogupplosta bilder som flerkanaligt digitalt ljud via en
enda kabel. HDMI 6verfor alla ATSC HDTV-standarder
och stoder 8-kanaligt digitalt ljud, med extra bandbredd
for att klara framtida forbittringar och krav.

Vid anvindning i kombination med HDCP (High-
bandwidth Digital Content Protection) erbjuder HDMI
ett sidkert AV-grinssnitt, som uppfyller de sidkerhetskrav
som stills for innehallsleverentorer och
systemmanovreringar. For mer information om HDMI
hinvisas till HDMI:s webbsajt “www.hdmi.org/”.

H HDCP

HDCP (High-bandwidth Digital Content Protection),
utvecklat av Intel corporation, dr en metod for
kryptering av digitala video- och ljuddata for skyddande
av innehall. For mer information om HDCP hénvisas
till HDCP:s webbsajt “www.digital-cp.com”.

B HD JPEG
HD (High-Definition) JPEG erbjuder bilder med
forbittrad upplosning via HDMI-anslutning.



Ordlista

B Interaktiv meny

Interaktiva videomenyer erbjuder exempellosa
praktiska funktioner med reglage som gor det mojligt
att snabbt navigera mellan olika scener eller
bonusfunktioner eller vilja 6nskat ljudspér och
textning.

H JPEG

Ett mycket vanligt digitalformat for stillbilder. Det dr ett
komprimeringssystem for stillbildsdata, som foreslagits
av expertgruppen Joint Photographic Expert Group och
som erbjuder hog komprimeringsgrad med ytterst liten
forsamring av bildkvalitet.

H MP3

Ett filformat med ett komprimeringssystem for ljuddata.
MP3 ir en forkortning av Motion Picture Experts
Group 1 (eller MPEG-1) Audio Layer 3. Genom
anvindning av formatet MP3 kan en enda CD-R/RW-
skiva rymma ungefir tio ganger sa mycket data som en
vanlig CD-skiva.

B Foéréldrakontroll

En funktion for DVD-skivor som gor det mojligt att
hindra minderariga fran att spela upp vissa skivor enligt
giillande begrinsningsnivaer. Begréinsningen varierar
beroende pa skiva. Medan foréldrakontroll dr inkopplat
spirras en skiva, om dess klassificeringsniva édr hogre dn
den niva som ér instélld pa DVD-spelaren.

B PCM (pulskodmodulering)

Ett system for omvandling av analoga ljudsignaler till
digitala signaler for senare behandling, utan ndgon
datakomprimering vid omvandlingen.

B Uppspelningskontroll (PBC)

Detta hinvisar till signaler inspelade pd VCD/SVCD-
skivor, som kan anvindas for styrning av atergivning.
Genom att anviinda menyer inspelade pd VCD/SVCD-
skivor som stoder PBC-funktionen dr det mojligt att
anvinda programvara av interaktiv typ liksom
programvara med sokfunktion.

B Spellista

En lista 6ver valda titlar for uppspelning i 6nskad
ordningsfoljd. Detta kan endast anvindas med VR-
format och maste skapas i forvig.

B Progressiv skanning

Alla horisontella linjer i en bild visas pd en ging i form
av en enda bildruta. DVD-spelaren klarar av att
omvandla sammanflitat videoformat pa DVD-skivor till
progressivt format for progressiv visning. Den vertikala
upplosningen Okar dramatiskt.

H Regionkod

Ett system som gor att skivor endast kan spelas upp i de
regioner de dr dmnade for. Endast skivor med
kompatibel regionkod kan spelas upp pa DVD-spelaren.
Den regionkod som giller for DVD-spelaren finns
andiven pé produktetiketten. En del skivor dr
kompatibla med fler 4n en region eller med alla regioner
(mirkta ALL).

B S-video

Anslutning som ger tydlig bild genom att signaler for
luminans och firg dverfors separat. S-videoanslutning
kan endast anvindas till en TV forsedd med en S-
videoingéng.

B Surround

Ett system dir realistiska tredimensionella ljudfilt med
fullandad verklighetskinsla skapas tack vare att
lyssnaren omges av flera hogtalare.

W Titel

Det lingsta avsnittet for film eller musik pa en DVD-
skiva, en musikskiva o.s.v., i videoprogramvara eller
hela albumet i ljudprogramvara. Varje titel ér tilldelat
ett titelnummer, vilket gor det enkelt att leta fram
onskad titel.

B Videoutgang

Utgang pa baksidan av DVD-spelaren for 6verforing av
videosignaler till en TV.

B VR-format (videoinspelningsformat)
Ett format som gor det mojligt att skapa och redigera
om DVD-skivor.
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Tekniska data

SPELBARA SKIVFORMAT

TV-STANDARD

DVD-Video

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
Video-CD, SVCD

« CD
 Picture CD
* CD-R, CD-RW
* MP3 (ISO 9660) ......cocevvereneieinaranne fs 32,44,1,48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (endast CBR)
* WMA............... fs 44,1 kHz, 62—192 kbps (endast CBR) /
fs 48 kHz, 128-192 kbps (endast CBR)
* DivX
@ JPEG.....ooiiiiiiiiiiiicciccens Max. 3072 x 2048 dpi
VIDEOPRESTANDA
¢ Video (CVBS)-utgang.........cccoecueuemnens 1 Vitt, ini 75 ohm
* S videoutgang........c.coeeureueueueueneuenene Y:1Vtt, ini75 ohm
C: 0,3 Vtt, ini 75 ohm
« Komponentvideoutgéangar:............... Y:1Vtt,ini 75 ohm

PB/CB PR/CR: 0,7 Vtt, in i 75 ohm
* RGB (scart)-utgang (endast pd modeller till Europa, inkl.

Storbritannien) ............ccceeveevenen. Y: 0,7 Vtt, in i 75 ohm
LJUDFORMAT
« Digital
Dolby Digital, DTS, MPEG.......... Komprimerat digitalt

fs 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bitar

* Analogt ljud... ....Stereo
LJUDPRESTANDA

¢ D/A-omvandlare 24 bitar
« Signalbrusforhéllande (1 kHz) . ..105 dB
¢ Dynamikomféng (1 kHz) ... ....97 dB

fs 96 kHz, 2 Hz-44 kHz /
fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz

© SVCD ..ottt fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /

fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
¢ CD, VCD...c.ooeiiiiiicieeicenenes fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
¢ Distorsion och brus (1 KHz) ......cccccoeevveeieniennnns 0,0035%

MULTIMEDIATILLAMPNINGAR

o Anslutningar.........coceeceveveeceennnee USB-masslagringsenhet
* Uppspelningsformat (USB-enhet)

MP3...iine ...fs32,44,1, 48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (endast CBR)

WMA............. fs 44,1 kHz, 62—192 kbps (endast CBR) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (endast CBR)

DiIVX ittt Max. 3 Mbit/s

JPEG ...ooviiiiiicicccc Max. 3072 x 2048 dpi

40 sv

o Antal Hinjer.....oo..coooovveoerrveeseree. PAL: 625, NTSC: 525
* Vertikal frekvens... ....PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
« Atergivning ..Multistandard (PAL/NTSC)

ANSLUTNINGAR

¢ Videoutgéng
¢ S-videoutgéng
« Komponentvideoutgangar
Y-utgéng ....RCA/phonojack x 1 (gron)
PB/CB-utgang.. RCA/phonojack x 1 (bld)
PR/CR-ULZANG ... RCA/phonojack x 1 (rod)
¢ SCART (endast pa modeller till Europa, inkl.
Storbritannien) ... ... Euroconnector x 1
¢ Ljudutgangar (L+R).......RCA/phonojack x 1 par (vit/rod)
 Digitala utgangar
Koaxial.......ocooovvveiviiiiiniiiiiiiin RCA/phonojack x 1
(IEC60958 for CDDA, LPCM /
IEC61937 fér MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)

... RCA/phonojack x 1 (gul)
...Mini DIN-jack, 4 stift x 1

HDMI-utgang . .TypAx1
* USB-port LWTypAx1
« Fjirrkontrollen

Ingéang ....#3,5 mm minijack x 1

Utgéng . .¢ 3,5 mm minijack x 1

YTTERHOLJE

e Yttermatt (b x dx h) .
e Vikt...

435x310x 51 mm

STROMFORSORJNING

¢ Via nitintag
Modeller till U.S.A. och Kanada
.......................................... 120 V nitspanning, 60 Hz
Modeller till Europa, inkl. Storbritannien
........................................... 230 V niitspidnning, 50 Hz
Modeller till Australien, Asien, Central- och Sydamerika
......................... 110-240 V nitspinning, 50 Hz/60 Hz
Modell till Korea ........... 110-240 V nitspinning, 60 Hz
» Effektforbrukning
 Effektforbrukning vid stromberedskap

LASER
Typ Halvledarlaser GaAlAs
Vaglingd 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
Uteffekt 7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Stréldivergens 60 grader

Tekniska data ér foremal for andringar utan
foregdende meddelande.
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Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere
questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo
sicuro per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.
Installare questa unita in un luogo ben ventilato, fresco,
secco, pulito — lontano dai raggi solari diretti, sorgenti
di calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o freddo. Se
viene inserito in un mobiletto, lasciare uno spazio libero
intorno al lettore di circa 2,5 cm, per consentire
un’adeguata ventilazione.
Installare quest’unita lontano da elettrodomestici,
motori o trasformatori, perché possono causare rombi.
Non esporre quest’unita a variazioni repentine della
temperatura ambiente e non installarle in stanze molto
umide (ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per
evitare che in essa si formi condensa, che a sua volta
puo causare folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.
Evitare di installare I’unita in una posizione dove possa
su di essa possano cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non
posare su di essa:
— Altri componenti, dato che possono causare
danni e/o lo scolorimento della superficie
dell’apparecchio.
— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che
possono causare incendi, danni all’unita e/o
ferite a persone.
— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere
e causare folgorazioni all’utente e guasti a
quest’unita.
Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o
altro per non impedirne la dispersione del calore. Se la
temperatura al suo interno dovesse salire, pud causare
incendi, guasti e/o ferite.
Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino
a che tutti i suoi collegamenti sono completi.
Non usare 1’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e
guastarsi. Potrebbe surriscaldarsi e guastarsi.
Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole
e/o cavi.
Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo
stesso.
Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre
sostanze chimiche. Essi possono danneggiarne le

finiture. Usare semplicemente un panno soffice e pulito.

Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato
sull’adesivo apposito ad esso affisso. L'uso di voltaggi
superiori & pericoloso e pud causare incendi, guasti e/o
ferite. Yamaha non puo venire considerata responsabile
di danni risultanti dall’uso di quest’unita con un
voltaggio superiore a quello prescritto.

Non tentare di modificare o riparare quest’unita.
Affidare qualsiasi riparazione a personale qualificato
Yamaha. In particolare, non aprirla mai per alcun
motivo.

Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per
qualche tempo, ad esempio per andare in vacanza,
scollegarne la spina di alimentazione dalla presa di
corrente.

TTENZIONE: PRIMA DI US

RE QUEST'UNIT

15 Prima di concludere che I’unita & guasta, non mancate
di leggere la sezione di questo manuale dedicata alla
“Diagnostica”.

16 Prima di spostare quest’unitd, premere il pulsante
STANDBY/ON portandolo nella modalita di attesa,
quindi, scollegare la spina di alimentazione dalla presa
di corrente.

17 Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente
alternata e dove la spina di alimentazione possa venire
facilmente tolta.

18 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad
esempio luce solare diretta, flamme, e cosi via.

Questa unita non viene scollegata dalla fonte di
alimentazione CA fintanto che essa rimane collegata alla
presa di rete, cid anche se I’unita viene spenta. Questo
stato viene chiamato modo di standby. In questo stato
I’unita consuma una quantita minima di corrente.

AVVERTENZA

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E
FOLGORAZIONI, NON ESPORRE QUEST’UNITA A
PIOGGIA O UMIDITA.

SICUREZZA DEL LASER

Quest’unita impiega un laser. Poiché ¢ possibile causare
lesioni agli occhi, solo personale qualificato di assistenza
tecnica deve aprire la copertura o cercare di riparare questo
dispositivo.

PERICOLO

Radiazioni laser visibili quando aperto. Evitare
I’esposizione diretta al raggio laser.

Quando quest’unita ¢ collegata ad una presa a muro, non
avvicinare gli occhi all’apertura del cassetto del disco o ad
altre aperture per guardare all’interno.

11 simbolo utilizzato & conforme alla
norma europea 2002/96/EC.

Questo simbolo significa che gli
equipaggiamenti elettrici ed elettronici
giunti alla fine del loro ciclo di vita,
I dcvono essere smaltiti separatamente dai
vostri normali rifiuti.
Agite secondo la vostra normativa locale e
non smaltite i vostri vecchi prodotti con i
rifiuti normali di casa.
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Introduzione

Vi ringraziamo per avere acquistato
quest’unita. Questo manuale d’istruzioni
spiega il funzionamento base di quest’unita.
Questo manuale & stato stampato prima della
produzione dell’apparecchio. Il design e i dati
tecnici sono soggetti a modifiche senza
preavviso, in parte a causa di migliorie. Il
prodotto ed il manuale potrebbero quindi
essere leggermente differenti.

Accessori in dotazione

¢ Telecomando

* Due batterie (AAA, R03, UM-4) per il
telecomando

* Cavo audio a spinotti

» Cavo video a spinotti

e Manuale di istruzioni

Codici di regione

Quest’unita supporta il Sistema di gestione delle
regioni. Controllare il numero della regione
impresso sulla custodia del disco. Se tale numero
non ¢ uguale a quello di quest’unita (vedere la
tabella che segue o il retro dell’unita), quest’unita
puo non essere in grado di riprodurre il disco.

Codice di C
S . h Dischi
Destinazione | regione di . -
s riproducibili
quest’unita
US.A.,
Canada 1 1 ALEL
GB,
Europa 2 2 AEL
Asia,
Corea 3 3 AL
Australia,
America 4 4 AL
centrale e
meridionale

Formato dei dischi riproducibili

Quest’unita & progettata per liuso con dischi
che portano i logo che seguono. Non tentare di
caricare alcun tipo di disco in quest’unita.
DVD DVD DVD DVD

VIDEO R W

AW ETIJJ UischuiSchuisE

DVD+ReWritable pvD:RpL  PIGITALAUDIO  [REIICETE (ReWritable)

VIDEO CD ==CD
Quest’unita puo riprodurre:
¢ Dischi DVD-R/RW/R DL e DVD+R/RW/R DL
registrati in formato DVD-Video compatibile
* Dischi DVD-RW registrati in formato VR
(compatibile con sistema CPRM)
* File MP3, WMA e JPEG registrati su dischi
CD-R/RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW e USB
¢ CD di immagini KODAK o FUJICOLOR
* ISO 9660 Levell/Level2 per CD-R/RW
* Fino a 298 cartelle per disco o dispositivo
USB e fino a 648 file per cartella con fino ad
8 livelli gerarchici
« File DivX® registrati su dischi CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW e USB
— Prodotto DivX® Ultra Certified Originale
— Riproduce tutte le versioni di video DivX®
(incluso DivX® 6) con riproduzione avanzata
di file multimediali DivX® e del formato
DivX® Media Format

DVD+R

Note

* ICD-R/RW, DVD-R/RW/R DL e DVD+R/RW/R
DL possono venire riprodotti solo se finalizzati.

* I file Progressive JPEG e WMA protetti dalla
duplicazione non possono venire riprodotti con
quest’unita.

* Solo la prima sessione dei DVD-R/RW/R DL e

DVD+R/R DL puo venire riprodotta.

Alcuni dischi non possono venire riprodotti a seconda

delle caratteristiche loro o della registrazione.

e Non usare dischi di forma insolita (a cuore, ecc.).

* Non applicare ai dischi nastro adesivo, etichette o

molto rovinati.

Per dettagli sui formati riproducibili, consultare

“Dati tecnici” a pagina 40.




Introduzione

Pulizia di dischi

* Se un disco si sporca, pulirlo con un panno morbido. Pulire il disco passandolo dal centro verso
I’esterno. Non passarlo muovendosi circolarmente.

* Non usare solventi come la benzina, il diluente, pulenti disponibili sul mercato o spray
antistatici per dischi analogici.

Dettagli dei brevetti

(] poLeY
DIGITAL
Prodotto sotto licenza dalla Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic”, ed il simbolo doppia D sono marchi

registrati della Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out
“DTS” e “DTS Digital Out” sono marchi di fabbrica depositati della DTS, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

DIivx<e

UL TRA

DivX, DivX Ultra Certified e i relativi logo sono marchi di DivX, Inc. e vengono utilizzati dietro licenza.

I termini HDMI, il logo HDMI e High Definition Multimedia Interface sono marchi di fabbrica o marchi di
fabbrica depositati della HDMI Licensing LLC.

Questo prodotto include tecnologie di protezione dei diritti diautore protette da rivendicazioni
metodologiche di alcuni brevetti negli Stati Uniti ed altri diritti di proprieta intellettuale posseduti dalla
Macrovision Corporation ed altre entita giuridiche. L’uso di questa tecnologia di protezione dei diritti
d’autore deve venire autorizzata dalla Macrovision Corporation e deve venire usata in prodotti domestici
o altre applicazioni di visione limitate, salva espressa autorizzazione della Macrovision Corporation. Il
reverse engineering e lo smontaggio sono proibiti.




Descrizione generale delle funzioni

Pannello anteriore

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

5 |5, ] 6606 C3

A) @ ® @O ® ®®©® ©

(1 STANDBY/ON (8 Display del pannello anteriore

Accende quest’unita o la porta nel modo di Mostra lo stato attuale di funzionamento di

attesa. quest’unita.
(2 Piatto portadisco @ PLAY (>>)

Carica il disco nel piatto portadisco. Inizia la riproduzione.
(3 OPEN/CLOSE (&) PAUSE (00)

Fa aprire e chiudere il piatto portadisco. Porta la riproduzione in pausa.
@ Indicatore HDMI (® sTOP ()

Siillumina quando un componente HDMI viene Fa cessare la riproduzione.

collegato ed il segnale viene emesso dalla presa

HDMI di quest’unita. Porta USB

Da collegare alla porta USB del proprio

® Indicatore PROGRESSIVE dispositivo USB (vedi pagina 11).

Si accende quando quest’unita si porta in
modalita progressiva.



Descrizione generale delle funzioni

Pannello posteriore

WAINS

L) e
i 5

comaaL
AuDio our o

®

@

3

MAINS
Collegare il cavo di alimentazione ad una presa
di corrente alternata.

@

Prese REMOTE CONTROL (IN, OUT)
Collegare la presa REMOTE CONTROL (IN) di
quest’unita alla presa di uscita di telecomando
del proprio ricevitore AV Yamaha.

Collegare la presa REMOTE CONTROL (OUT)
di quest’unita alla presa di ingresso di
telecomando del proprio componente Yamaha
(vedi pagina 11).

Presa HDMI
Collegare la presa di ingresso HDMI del proprio
componente HDMI (vedi pagina 10).

Prese AUDIO OUT (L, R)
Collegare le prese di ingresso audio al ricevitore
AV o al proprio sistema stereo (vedi pagina 8).

®

®

®

Presa DIGITAL OUT - COAXIAL
Da collegare alla presa di ingresso coassiale del
proprio ricevitore AV (vedi pagina 8).

Prese VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Ps/
Cs, Pr/Cr)

Da collegare alle prese di ingresso component
del proprio ricevitore AV (vedi pagina 9).

Presa VIDEO OUT - S VIDEO
Da collegare alla presa di ingresso S-Video del
proprio ricevitore AV (vedi pagina 9).

Presa VIDEO OUT - VIDEO

Da collegare alla presa di ingresso per video
composito del proprio ricevitore AV (vedi
pagina 9).

Terminale AV
Da collegare alla presa di ingresso SCART del
proprio televisore (vedi pagina 9).

Attenzione: Non toccare gli spinotti interni delle prese del pannello posteriore di
quest’unita. Le scariche elettrostatiche possono causare danni permanenti a

quest’unita.



Descrizione generale delle funzioni

Telecomando

®

@

e® O/ |
TOP MENU/RETURN
-

ON SCREEN

@
L

SET UP

[N

— c—————0
= &l —®
@ <C:>/“> ~ @
@ usB @
_I_@

—ZD @ o
Zo) @-—1@

®YAMAHA

-

b/l
Accende quest’unita o la porta nel modo di
attesa.

TOP MENU/RETURN

Visualizza il menu principale del disco (DVD).
Riporta al menu precedente (DVD*/VCD) (vedi
pagina 18).

</>/AIVY

Sceglie una voce dal menu attualmente
visualizzato.

Ricerca o riproduzione al rallentatore.

ENTER

Conferma la scelta fatta col menu.

MENU

Apre il menu di un disco (DVD/JPEG) (vedi le
pagine 16, 18, 19 e 20).

Attiva o disattiva il sistema PBC (VCD) (vedi
pagina 18).

®

<«
Riporta all’inizio del capitolo o brano precedenti.
Ricerca all’indietro.*

|
Fa cessare la riproduzione.
Fa aprire il piatto portadisco.*

Pulsanti numerici (0-9)
Sceglie voci numerate dal menu attualmente
visualizzato.

SUBTITLE
Sceglie la lingua dei sottotitoli (vedi le
pagine 18 e 20).

ZOOM
Ingrandisce I’immagine video (vedi le pagine 16
e 19).

ON SCREEN
Raggiunge o esce dal menu sullo schermo
(OSD) di quest’unita (vedi pagina 17).

SET UP
Raggiunge o esce dal menu di impostazione di
quest’unita (vedi le pagine 13 e 22).

>p
Riporta all’inizio del capitolo o brano successivi.
Ricerca in avanti.*®

| A
Inizia o porta in pausa la riproduzione.

usB

Permette di raggiungere il contenuto di un
dispositivo USB collegato o di abbandonare la
modalitd USB (vedi pagina 21).

AUDIO
Sceglie la lingua o formato audio (vedi le
pagine 18 e 20).

REPEAT
Fa entrare o uscire dalla modalita di
ripetizione/shuffle. (vedi pagina 15).

REPEAT A-B
Ripete un segmento particolare (vedi
pagina 16).

* Mantenere premuto il pulsante per circa due secondi.




Collegamenti

Note generali sui collegamenti

Prima di fare o modificare i collegamenti, non
mancare di spegnere quest’unita e scollegare il
cavo di alimentazione.

* [ collegamenti da farsi cambiano a seconda
del componente che si desidera collegare. I
collegamenti possibili sono i seguenti.

* Consultare i manuali dei vari componenti in

modo da poterli collegare in modo ottimale.

* Non collegare quest’unita attraverso un
videoregistratore. La qualita video potrebbe
risultare distorta dal sistema
antiduplicazione.

* Non collegare la presa di uscita audio di
quest’unita alla presa di ingresso fono del
sistema audio.

Collegamenti audio

Collegamenti digitali

Quest’unita possiede una presa di uscita
digitale coassiale. Collegare la presa
DIGITAL OUT - COAXIAL di quest’unita ad
un ricevitore AV dotato di decodificatori
Dolby Digital, DTS o MPEG usando un cavo
coassiale da acquistare separatamente.

c
AUDIO OUT

L Quest’unita

_I Ricevitore AV
EXe—
Diffusori

— 117

Note

* Dovete impostare [USCITA DIGITAL] su
[TUTTE] (consultare “USCITA DIGITAL” a
pagina 25).

* Se il formato audio dell’uscita digitale non ¢
adatto alle caratteristiche del ricevitore, questo
produce suono distorto o non riproduce affatto.
Controllare di aver scelto il formato audio adatto
dalla schermata del menu del disco.

Premendo AUDIO del telecomando una volta o
piu si potrebbe cambiare non solo la lingua audio
ma anche il formato audio. Il formato scelto
appare nel display del pannello anteriore per
qualche secondo.

* Per poter usare i formati Dolby Digital, DTS e
MPEG si deve collegare quest’unita ad un
ricevitore AV che li supporta.

Collegamenti analogici

Quest’unita possiede prese di uscita
analogiche per 2 canali.

Collegare le prese AUDIO OUT (L, R) di
quest’unita alle prese corrispondenti di
ingresso del componente audio (ad esempio
un amplificatore stereo) usando il cavo audio
in dotazione.

Quest’unita

Cavo audio a spinotti
(in dotazione)

Amplificatore
stereo

Diffusori



Collegamenti

Collegamenti stereo

Se il vostro ricevitore AV possiede prese di
uscita video, collegarlo al televisore in modo
da poter usare quest’ultimo con varie sorgenti
video (lettori di dischi a laser,
videoregistratori) semplicemente regolando il
selettore di ingresso del vostro ricevitore.
Quest’unita possiede prese di uscita video di
vari tipi. Usare quello che corrisponde alle

prese di ingresso del componente da collegare.

coaxiaL | pe/ca | svioeo m

AUDIO OUT

@}@—l

Quest’unita Q L

Pr| Pﬂ

<A> <B>
3 1
Y.

1
COMPONENT SVIDEO VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

Ricevitore AV V

viDEOT [component [Svibeo
out| |vibeoour fout

(v} Cavo video a
spinotti
(in dotazione) \

VIDEO | |COMPONENT |S VIDEO
IN

IN VIDEO IN

———————7

Prese video component <A>

I collegamenti video component raggiungono
una fedelta di riproduzione del colore superiore
a quella di collegamenti S-Video trasmettendo
segnali su fili separati per la luminanza

(Y: verde) e crominanza (PB: blu, PR: rosso).
Collegare le prese VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, Ps/Cs, Pr/Cr) di quest’unita
alle prese di ingresso component del proprio
ricevitore AV e quindi a quelle del televisore
usando un cavo component reperibile in
commercio. Nel fare i collegamenti, rispettare il
colore di ciascuna presa.

Se il vostro ricevitore non possiede prese di
uscita componente, potete ottenere
un’immagine video migliore collegando le
prese di uscita component di quest’unita
direttarettamente alle prese di ingresso
componente del televisore.

Presa S-video <B>

I collegamenti S-Video producono immagini
piu chiare dei collegamenti per video
composito trasmettendo i segnali video di
luminanza (Y) e crominanza (C) su fili separati.
Collegare VIDEO OUT - S VIDEO di
quest’unita ad una presa di ingresso S-Video del
ricevitore AV e quindi al televisore facendo uso
di un cavo S-Video da acquistarsi separatamente.

Presa video composito <C>

Collegare la presa VIDEO OUT - VIDEO di
quest’unita a una presa di ingresso video del
ricevitore AV e quindi ad una presa del
televisore facendo uso del cavo video in
dotazione.

Terminale SCART <D>

11 vostro televisore possiede solo un terminale
per I'ingresso video e potere collegarlo
direttamente a quest’unita.

Collegare il terminale AV di quest’unita alla
presa di ingresso SCART del televisore
usando un cavo SCART da acquistarsi
separatamente.




Collegamenti

Collegamenti HDMI Note

Presa HDMI

11 sistema HDMI produce audio e video

digitali di alta qualita attraverso un singolo
collegamento.

Collegare HDMI di quest’unita alla presa di .
ingresso HDMI del ricevitore AV e quindi al
televisore facendo uso di un cavo HDMI da .
acquistarsi separatamente.

Se il vostro ricevitore non possiede prese di
ingresso HDMI, potete ottenere un’immagine
video migliore collegando la presa HDMI di
quest’unita direttamente alla presa di ingresso
HDMI del proprio televisore.

Quest’unita puo visualizzare immagini JPEG .
ad alta definizione (720p o 1080i) quando la si
collega ad un televisore ad alta definizione
attraverso la presa HDMI. Per maggiori

dettagli, consultare “JPEG HD” a pagina 30.

L:]

s/Cs | S VIDEO

auoio our_Losmour—vibeo our.

Quest’unita

Cavo HDMI

HDMI IN
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Dovete impostare [AUDIO HDMI] (vedi

pagina 25) e [VIDEO HDMI] (vedi pagina 29).
Se il componente collegato non emette segnai
audio (consultare “Collegamenti audio” a

pagina 8), dovete fare collegamenti audio
appropriati.

Quest’unita non & compatibile con componenti
HDMI o DVI non HDCP compatibili.

Per collegare quest’unita ad altri componenti
DVI, si deve fare uso di un cavo di conversione
DVLI. In tal caso, la presa HDMI di quest’unita
non emette alcun segnale audio.

A seconda del componente DVI collegato, i neri
ed i bianchi dell’immagine possono non esser
chiari. In tal caso, regolare I’immagine del
componente DVI collegato.

Non scollegare o spegnere il componente HDMI/
DVI collegato alla presa HDMI di quest’unita
mentre i dati stanno venendo trasferiti. Facendolo
si puo disturbare la riproduzione o causare
rumori.

Nel collegare un componente HDMI, consultarne
il manuale.



Collegamenti

Altri co"egamenti Prese di telecomando

Quest’unita possiede prese di ingresso/uscita
di telecomando. Se il proprio ricevitore AV ¢

Port? USB . R un prodotto Yamaha e ¢ in grado di trasmettere
Quest’unita possiede una porta USB e pud segnali di controllo SCENE, potete usare la
raggiungere file MP3, WMA, DivX e JPEG funzione SCENE.
salvati nel proprio dispositivo USB. Collegare la presa REMOTE CONTROL (IN)
Collegare la porta USB del pannello anteriore  4; quest’unita alla presa di uscita del
d% que .afj una porta USB del proprio telecomando del ricevitore usando un cavo
dispositivo USB. con con mini spinotto monoaurale da
comprarsi separatamente in modo che questo
apparecchio inizi la riproduzione
® ©) @J automaticamente solo premendo un pulsante
del ricevitore.
Quest’unita
ﬁ M“"S@ :frmscamn:
Dlsposﬁglg L ?l
Quest’unita
Note (L
REMOTE OUT

* Quest’unita potrebbe non riconoscere alcuni

dispositivi USB. I:I Ricevitore AV
* Per dettagli sulle caratteristiche USB, consultare

“Uso di un dispositivo USB” a pagina 21.

Nota

Per dettagli sulla funzione SCENE, consultare il
manuale dell’utente in dotazione al proprio
ricevitore AV Yamaha.
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Per cominciare

Fase 1: Installazione delle
hatterie nel telecomando

1 Aprire il vano batterie.

2 Inserire le due batterie in dotazione (AAA,

RO03, UM-4) orientando correttamente le
indicazioni (+/-) all’interno del vano
batterie.

3 Chiudere il coperchio.

Note

Inserire le batterie orientando correttamente le
polarita (+/-). Le batterie, se invertite, possono
perdere acido.

Sostituire le batterie scariche immediatamente
con altre nuove in modo da evitare perdite.
Rimuovere le batterie dal loro vano se il
telecomando non deve venire usato per piu di un
mese.

Se le batterie perdono, gettarle immediatamente.
Non toccare 1’acido da esse uscito e non farlo
entrare in contatto con abiti ed altri oggetti. Pulire
immediatamente e accuratamente il vano batterie,
e solo allora installare batterie nuove.

Non mescolare batterie vecchie e nuove.

Non usare insieme batterie di tipo differente, ad
esempio alcaline e al manganese. Leggere
attentamente le avvertenze sulla batteria, dato che
batterie diverse possono avere lo stesso colore e
la stessa forma.

Gettare le batterie correttamente in accordo con le
regolamentazioni locali.
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Uso del telecomando
Usare il telecomando entro 6 m da quest’unita
e puntarlo verso il sensore del telecomando.

1000 O] ]

Note

* Non versare acqua o altri liquidi sul telecomando.
e Non far cadere il telecomando.
* Non lasciare o custodire il telecomando in

ambienti come i seguenti:

— luoghi molto umidi, ad esempio un bagno

— luoghi ad alta temperatura, ad esempio vicino
ad un calorifero o a una stufa

— luoghi esposti a basse temperature

— luoghi polverosi

¢ Se il telecomando non sembra funzionare bene,

puntarlo sul sensore in modo che il suo raggio
vada in su con un certo angolo.

Fase 2: Accensione

1 Collegare il cavo di alimentazione ad una

presa di corrente alternata.

2 Accendere il televisore ed il ricevitore AV.

Scegliere la sorgente di segnale appropriata
del ricevitore AV (consultare il manuale in
dotazione al proprio ricevitore AV).

4 Premere STANDBY/ON del pannello

anteriore o /| del telecomando per
attivare quest’unita.
=» Il display del pannello anteriore si illumina.

5 Regolare il televisore sull’ingresso video

corretto (consultando in proposito il

manuale del televisore).

=» La schermata predefinita appare sul
televisore.



Per cominciare

Fase 3: Impostazione di un tipo
di televisore(display) e di una
lingua

Potete personalizzare I’uso di questo
apparecchio usando il menu di impostazione
visualizzato sullo schermo del televisore.

Note

 Salvo indicazione contraria, tutte le operazioni
descritte vengono fatte col telecomando.

 Per tornare al livello precedente del menu,
premere <.

* Per uscire dal menu, premere SET UP.

Impostazione del sistema di colore
del televisore

Quest’unita ¢ compatibile con i sistemi di
colore NTSC e PAL. Scegliere il sistema di
colore adatto al vostro televisore.

0O B & @

PAG IMPOST VIDEO

VISUALIZZ TV NTSC
PROGRESSIVO MULTI
IMPOST COLORE
COMPONENTE

CONFIGURAZ. HDMI

1 Premere SET UP.

2 Premere B pill volte per scegliere “PAG
IMPOST VIDEO”.

3 Premere A/¥ per evidenziare [TIPO TV],
p
poi premere b

4 Premere A/V fino ad evidenziare
I’opzione desiderata fra le seguenti.

PAL

Scegliere questa voce se il televisore usato ¢
PAL. Questo permette di convertire il segnale
video di dischi NTSC emettendoli in formato
PAL.

NTSC

Scegliere questa voce se il televisore usato ¢
NTSC. Questo permette di convertire il
segnale video di dischi PAL emettendoli in
formato NTSC.

MULTI

Scegliere questa voce se il televisore collegato
¢ compatibile sia con il formato NTSC che
con quello PAL (ed ¢ quindi multisistema).

Il formato di uscita deve essere quello del
segnale video del disco.

5 Scegliere un elemento e poi premere
ENTER.

Note

* Prima di cambiare I’'impostazione del televisore,
controllare che supporti il sistema di colore che
desiderate.

* Se I'immagine non viene visualizzata
correttamente sul televisore, attendere 15 secondi
perché si attivi il recupero automatico.

* Quando si fanno collegamenti HDMI, non si pud
cambiare o scegliere [TIPO TV].

D B & =

CAMBIO PAL A NTSC :

1. VERIFICA CHE LA TV SUPPORTA
STANDARD NTSC.

2. SE E’ PRESENTE UNA DISTORTA
IMMAGINE SULLA TV, ATTENDERE 15
SEC. PER RECUPERO AUTOM.

I OK ANNULLAI

Impostazione del rapporto di forma
del televisore

Potete adattare il rapporto di forma di queste
immagini a quello del vostro televisore. Se
possedete un televisore 4:3, non dovete far
nulla. Se possedete un televisore widescreen,
cambiare questa impostazione nel modo che
segue.

Per maggiori dettagli, consultare
“Regolazione della visualizzazione sul
televisore” a pagina 27.

13 1t




Per cominciare

0O B & @

PAG IMPOST VIDEO
TIPO TV

PROGRESSIVO
IMPOST COLORE
COMPONENTE
CONFIGURAZ. HDMI

1 Premere SET UP.

4:3 LETTER BOX
16:9

Impostazione della lingua dell’audio,
dei sottotitoli e del menu del disco
(solo DVD-Video)

Potete scegliere la lingua che si preferisce per
I’audio, i sottotitoli ed il menu del disco.
Quest’unita passa automaticamente alla vostra
lingua preferita quando un disco viene
caricato. Se la lingua scelta non ¢ presente nel
disco, viene usata al suo posto quella
predefinita del disco.

2 Premere B pill volte per scegliere “PAG
IMPOST VIDEO”.

3 Premere A/V¥ per evidenziare
[VISUALIZZ TV], poi premere ».

4 Premere A/V¥ per evidenziare [16:9], poi
premere ENTER.

Impostazione della lingua OSD

Potete scegliere la lingua che preferite per il
menu di impostazione. Questa impostazione,
una volta scelta, non cambia.

O mw < &

PAGINA IMPOSTAZIONI GENERALI

D B < &

PAGINA PREFERENZE

SOTTOTIT CINESE

MENU DISCO FRANCESE

CONT GENITORI SPAGNOLO

ELENCO VR PORTOGHESE

NAV MP3/JPEG POLACCO

SOTTOTIT DIVX ITALIANO

PBC TURCO —

1 Premere m due volte e poi SET UP.

2 Premere » pill volte per scegliere
“PAGINA PREFERENZE”.

3 Premere A/V¥ per evidenziare una delle
seguenti opzioni e premere »-.

BLOCCA DISCO ENGLISH
LUM DISPLAY DANSK
PROGRAMMA DEUTSCH
ESPANOL
SCREEN SAVER FRANGAIS
SONNO
STANDBY AUTO NEDERLANDS
CODICE DIVX(R) VOD  NORSK —

1 Premere SET UP.

2 Premere </ » per scegliere “PAGINA
IMPOSTAZIONI GENERALI".

3 Premere A/V¥ per evidenziare [LINGUA
OSD], poi premere ».

4 Premere A/V¥ per scegliere una lingua e
quindi premere ENTER.
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¢ AUDIO (lingua audio)

¢ SOTTOTIT (lingua dei sottotitoli)

¢« MENU DISCO (lingua del menu del
disco)

4 Premere A/V¥ per scegliere una lingua e
quindi premere ENTER.

9 Ripetere le fasi 3-4 per le altre
impostazioni.

B Per scegliere una lingua non
elencata

1 Scegliere [ALTRO] in [AUDIO] o
[SOTTOTIT] o [MENU DISCO].

2 Usare i pulsanti numerici (0-9) per
digitare un password a 4 cifre (consultare
“Codici di lingua” a pagina 34), poi
premere ENTER.



Riproduzione

Note Scelta del brano/capitolo

* Se I’icona di operazione proibita (Q) appare sul 1 Premere 4t/ »»1 0 usare i pulsanti
televisore quando un pulsante viene premuto, la numerici (0-9) per scegliere un numero di
funzione di quel pulsante non ¢ disponibile per brano/di capitolo.
quel disco o per la presente modalita di . . .
funzionamento. 2 Durante la riproduzione ripetuta, premere

 Salvo indicazione contraria, tutte le operazioni <4</ »»| per riprodurre lo stesso brano/

descritte vengono fatte col telecomando. capitolo.
* A seconda del disco, alcune operazioni possono
funzionare in modo diverso o avere limitazioni. Ricerca in avanti/all’indietro
Consultare le istruzioni in dotazione al disco.
» Non spingere il piatto portadisco e non mettere

1 Mantenere premuto <44/ BP| 0 premere

alcun oggetto che non sia un disco nel piatto </p>.

pf){tadi'sco. Facend(?lo si p’()SSf)I\IO causare errori 2 Durante la ricerca, premere (4<€/ »»| 0

di funzionamento di quest’unita. </ » piu volte per scegliere la velocita
desiderata.

USO d| hase 3 Per riprendere la riproduzione normale,

premere B /11 .
1 Controllare quest’unita sia accesa.

2 Premere OPEN/CLOSE (A ) del fote
pannello anteriore per fare aprire il piatto * Il pulsante <€ /» potrebbe non essere disponibile
portadisco. con certi dischi.

3 o . * Peri file MP3 e WMA, la funzione di ricerca
Posare il disco sul piatto col lato stampato permette di trovare il brano al momento

rivolto in alto. riprodotto.

4 Premere OPEN/CLOSE (A ) una
seconda volta per fare richiudere il piatto

portadisco. Funzioni di ripetizione/shuffle
=» Dopo aver riconosciuto il disco,
quest’unitd inizia a riprodurre Riproduzione ripetuta/shuffle
automatlcj‘amente. ] Ogni volta che si preme REPEAT durante
° P.remuto il pllllsante » /1l quando 1.1 la riproduzione, il contenuto del display del
piatto portadisco & aperto, questo si pannello anteriore cambia nel modo
richiude e la riproduzione inizia seguente:
t ti te.
automaticamente DVD

5 Per portare il pausa la riproduzione,
premere B /11 durante la riproduzione.

RPT ONE (ripetizione di capitolo)
RPT TT (ripetizione di titolo)
RPT ALL (ripetizione completa)
SHUFFLE (shuffle)

RPT SHF (ripetizione shuffle)
RPT OFF (ripetizione off)

VCD/SVCD/CD

RPT ONE (ripetizione di un brano)
RPT ALL (ripetizione completa)
SHUFFLE (shuffle)

RPT SHEF (ripetizione shuffle)
RPT OFF (ripetizione off)

=» Lariproduzione viene portata in pausa
e il suono viene silenziato.

+4ii il

* Lariproduzione per fotogrammi pud
venir fatta premendo PAUSE ( 00) del
pannello anteriore piu volte.

6 Per riprendere la riproduzione normale,
premere »-/11 .

+ii il

1 Per far cessare la riproduzione, premere Il .

151t



Riproduzione

MP3/WMA/DivX
=» RPT ONE (ripetizione di un brano)
=» RPT FLD (ripetizione di cartella)
=» SHUFFLE (shuffle)
=» RPT OFF (ripetizione off)

Nota

Nel caso di VCD, la riproduzione ripetuta non ¢
utilizzabile se la modalita PBC ¢ in uso.

Ripetizione di una sezione entro un
capitolo/brano

1 Mentre si riproduce un disco, premere
REPEAT A-B nel punto desiderato.
=> “SET A” appare sul display del
pannello anteriore.
2 Premere REPEAT A-B nel punto di fine
desiderato.
* A e B possono venire scelti solo
all’interno dello stesso capitolo/brano.
=> “RPT AB” appare nel display del
pannello anteriore e la sezione viene
ripetuta continuamente.

3 Per abbandonare la funzione, premere
REPEAT A-B.

Operazioni di riproduzione
video (DVD/VCD/SVCD)

Uso del menu del disco

Caricati certi dischi, sullo schermo del

televisore puod apparire un menu.

B Per scegliere una caratteristica di
riproduzione o un elemento

Usare <« /»/A/V¥ oipulsanti numerici
(0-9), poi premere ENTER per iniziare la
riproduzione.

B Per aprire o uscire da un menu
Premere MENU.
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Riproduzione al rallentatore
Potete riprodurre il video al rallentatore.

1 Premere A per il rallentatore all’indietro o
¥ per il rallentatore in avanti.

2 Durante il rallentatore, premere A /¥ piil
volte per scegliere la velocita desiderata.

3 Per riprendere la riproduzione normale,
premere /11 0o ENTER.
Nota

Per i dischi VCD e SVCD, il rallentatore all’indietro
non ¢ possibile.

Ingrandimento/Riduzione di immagini
Potete ingrandire o ridurre le immagini sul
televisore e quindi scorrere I’immagine
scansionata.

1 Premere ZOOM varie volte durante la
riproduzione per visualizzare I’'immagine
con dimensioni differenti.

* Usare < /»/A/V per scorrere
I’immagine ingrandita.
=*» Lariproduzione continua.

2 Premere ZOOM pili volte per tornare alle
dimensioni originali.

Ripresa della riproduzione
dall’ultimo punto di arresto

Potete riprendere la riproduzione degli ultimi
dieci dischi anche se questi sono stati espulsi o
nel frattempo quest’unita ¢ stata spenta.

1 Caricare uno degli ultimi dieci dischi riprodotti.
=» “CARICAMENTO” appare sul televisore.

2 Premere » /Il mentre “CARICAMENTO”
viene visualizzato sullo schermo televisivo.
=> “CONTINUA RIPR” appare sullo

schermo del televisore ed il disco viene
riprodotto dall’ultimo punto.

B Per cancellare la modalita di ripresa
della riproduzione

A riproduzione ferma, premere ll un’altra
volta.



Riproduzione

Uso della visualizzazione sullo
schermo (OSD)

Il menu OSD mostra le informazioni di
riproduzione del disco (ad esempio il numero
di titolo o di capitolo, il tempo di riproduzione
trascorso o la lingua audio/dei sottotitoli). Un
numero di operazioni ¢ possibile senza
interrompere la riproduzione del disco.

1 Durante la riproduzione, premere ON
SCREEN.
=» Una lista delle informazioni disponibili
sul disco appare sullo schermo del

televisore.
DVD
[ MENU ®
02114
CAPITOL 02/14
AUDIO 5.1CANALI
SOTTOTIT ENG _
veLemie 1 TITOLO TRASC 0:02:25
VCD/SVCD
[ MENU ®
0214
DUR DISCO 0:49:17
DUR BRANO 0:03:43
RIPETI DISATTIVO _
[ veLeirie 1 TOT TRASCORSO 0:02:25

2 Premere A/V per vedere le informazioni e
quindi ENTER per avere accesso alla
voce scelta.

3 Usarei pulsanti numerici (0-9) per
digitare un numero/tempo o premere A/V¥
per fare una selezione, quindi premere
ENTER.
=» La riproduzione si porta al tempo o

titolo/capitolo/brano scelto.

H Scelta del titolo/capitolo/brano
(DVD/VCD)

1 Premere A /¥ per scegliere [TITOL] o
[CAPITOL] (DVD) o [BRANO] (VCD).

2 Premere ENTER.

Scelta di un titolo, capitolo o numero di
brano usando i pulsanti numerici (0-9).

B Ricerca a tempo (DVD/VCD)

1 Premere A/V¥ per scegliere [DUR
TITOLO]/ [DUR CAPITOLO] (DVD) o
[DUR BRANO] / [DUR DISCO] (VCD).
¢ [DUR TITOLO] si riferisce alla durata

totale del titolo attuale mentre [DUR
CAPITOLO)] indica la durata totale del
capitolo attuale.

2 Premere ENTER.

Impostare ore, minuti e secondi da sinistra
a destra con i pulsanti numerici (0-9)
(ad es. 00:34:27).

B Scelta dell’audio/sottotitoli/
angolazione (DVD)

Potete cambiare [AUDIO], [SOTTOTIT] o

[ANGOL] se queste funzioni sono disponibili

sul disco che state riproducendo.

1 Premere A/V per scegliere [AUDIO],
[SOTTOTIT] o [ANGOL].

2 Premere ENTER.
Per I’audio ed i sottotitoli:

Premere A /¥ per evidenziare la voce
desiderata, poi ENTER.

OPPURE
Per I’angolazione:

Scegliere un angolo usando i pulsanti
numerici (0-9).
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Riproduzione

W Display di ripetizione/del tempo
(DVD/VCD)

1 Premere A/V per scegliere [RIPETI] o
[VIS DURATA].

2 Premere ENTER.

Premere A/V per evidenziare la voce
desiderata, poi ENTER.

B Display del tempo (CD)

Ogni volta che si preme ON SCREEN, il
contenuto del display del tempo cambia nel
modo seguente:

[TOT TRASCORSO — TOTALE RIMAN :|

SINGLO RIMAN <— SIN TRASCORSO

Caratteristiche speciali dei DVD

Riproduzione per titolo

1 Premere MENU.
=¥ Il menu dei titoli appare sul televisore.

2 Usare <« /»/A/V¥ oipulsanti numerici
(0-9) per scegliere un’opzione di
riproduzione.

3 Premere ENTER.

Scelta di una lingua o formato
audio e della lingua dei sottotitoli
B Per scegliere una lingua o formato
audio
Premere AUDIO piu volte per scegliere
una lingua o formato audio.
B Per scegliere una lingua dei
sottotitoli

Premere SUBTITLE piu volte per
scegliere una lingua per i sottotitoli.
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Caratteristiche speciali VCD/SVCD

Uso del menu di controllo della
riproduzione (PBC)

Per VCD con la funzione di controllo della
riproduzione (PBC) (solo versione 2.0)
1 Premere MENU per scegliere “PBC
ATTIVO” o “PBC DISATTIVO”.
=» Se si sceglie “PBC ATTIVO”, il menu
del disco (se disponibile) appare sullo
schermo televisivo.

2 Usare i pulsanti numerici (0-9) per
scegliere un’opzione di riproduzione.
*  Premere ¢t/ P per portarsi alla pagina
precedente/successiva (se disponibile).

3 Durante la riproduzione, premere TOP
MENU/RETURN per tornare alla
schermata del menu.

M Per saltare il menu dell’indice e
riprodurre un disco dall’inizio

Premere MENU per disattivare la funzione
PBC.

Riproduzione di dischi dati
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Caricare un disco.
e Il periodo richiesto per la scansione del
disco puo superare i 30 secondi nel caso
di configurazioni di cartella e file molto
complesse.
=» Il menu del disco dati appare sul
televisore.

00:00 00:00
001/020
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Riproduzione

2 Lariproduzione inizia automaticamente. In
caso diverso, premere » /11 .

3 Premere ¢/ »p| per scegliere un altro
brano/file dalla cartella attuale.

Note

 In certi casi pud non essere possibile riprodurre
certi brani MP3/WMA/JPEG/DivX a causa della
configurazione e delle caratteristiche del disco o
delle condizioni della registrazione.

e Le immagini HD JPEG possono non venire
visualizzate correttamente se viene visualizzata la
prima immagine o viene espulso il disco. Per
dettagli sul formato HD JPEG, consultare “JPEG
HD” a pagina 30.

* A certe dimensioni, le immagini HD JPEG
possono apparire piu piccole di dimensioni.

Scelta di una cartella e di un brano/

file

1 Premere A/V per scegliere una cartella,
poi premere ENTER per aprirla.

2 Premere A/V per scegliere un brano/file.

3 Premere ENTER.
=» Lariproduzione inizia dal file scelto e
continua fino alla fine della cartella.

Caratteristiche speciali dei
dischi

1 Caricare un disco di immagini JPEG, CD
Kodak Picture o Fujicolor).
=» Per i dischi di file JPEG, il menu del
disco appare sul televisore.
=» Con i CD Kodak Picture e Fujicolor, lo
slideshow inizia immediatamente.

H Per i file JPEG

2 Premere »/11 per dare inizio allo
slideshow.

Uso della funzione di anteprima
Questa funzione visualizza il contenuto della
cartella attuale o dell’intero disco.
1 Premere B durante la riproduzione.

=» 12 anteprime appaiono sul televisore.
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2 Premere <a<¢/ »»| per visualizzare altre
immagini sulla pagina precedente/
successiva.

3 Usare </ »/A/V per evidenziare una
delle anteprime e quindi premere ENTER
per iniziare la riproduzione.

OPPURE

Spostare il cursore in modo da evidenziare
EELCE alla fine della pagina ed iniziare la
riproduzione dalla prima anteprima della
pagina successiva.

W Per i file JPEG

4 Premere MENU per tornare al menu del
disco di file JPEG.

Ingrandimento/Riduzione di
immagini
1 Premere ZOOM varie volte durante la

riproduzione per visualizzare I’'immagine
con dimensioni differenti.

2 Usare <« /»/A/V per scorrere
I’immagine ingrandita.
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Riproduzione

Riproduzione multiangolazione

Durante la riproduzione, premere < / »/
A /¥ per far girare 'immagine sullo
schermo del televisore.

<«: fa girare I'immagine in senso antiorario
»: fa girare I’immagine in senso orario

A : ribalta 'immagine verticalmente

V¥ : ribalta 'immagine orizzontalmente

Nota

Per i file HD JPEG, il pulsante A/¥ non &
disponibile.

Riproduzione di file MP3 e JPEG
contemporaneamente

1 Caricare un disco che contiene sia file MP3
che file JPEG.
=>» Il menu del disco appare sul televisore.

2 Scegliere un file MP3.

Durante la riproduzione di file MP3,

scegliere un file JPEG dallo schermo e

premere B /11 .

=¥ [file di immagini vengono riprodotti in
sequenza fino alla fine della cartella.

4 Per far terminare la riproduzione
simultanea, premere MENU e poi B .

Note

* Alcuni file non possono venire riprodotti a
seconda delle caratteristiche loro o della
registrazione.

* Questa funzione non ¢ disponibile se [JPEG HD]
si trova su [ATTIVO] (vedi pagina 30).
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Caratteristiche DivX speciali

File DivX includenti solo le caratteristiche
DMF (DivX Media Format)

Uso del menu interattivo

1 Caricare un disco.
=» Il menu interattivo appare sul
televisore.

2 Usare </ »/A/V per scegliere un
capitolo.

3 Premere ENTER o » /1l per far iniziare la
riproduzione del capitolo scelto.

B Per raggiungere il menu interattivo
Durante la riproduzione, premere MENU.

B Per tornare alla schermata del menu
di un disco dati

Quando appare il menu interattivo,
premere Il .

Scelta di una lingua audio/dei
sottotitoli

B Per scegliere una lingua del sonoro
Durante la riproduzione, premere AUDIO
per cambiare la lingua audio per la
riproduzione.

B Per scegliere una lingua dei
sottotitoli

Durante la riproduzione, premere
SUBTITLE per cambiare o attivare-
disattivare la lingua dei sottotitoli.

Nota

Per informazioni sui file dei sottotitoli esterni,
consultare “Visualizzazione di file esterni per
sottotitoli DivX” a pagina 32.



Riproduzione

Uso di un dispositivo USB

Potete riprodurre file MP3, WMA, JPEG e
DivX salvati su dispositivi USB supportati.

Dispositivi USB supportati

Questo apparecchio supporta i dispositivi di
memoria di massa USB (ad esempio pendrive,
ilettori di schede, i lettori audio portatili, ecc.)
formattati con FAT16 o FAT32.

Note

* Alcuni dispositivi possono non funzionare
correttamente anche se possiedono tutti i requisiti
richiesti.

* Se “Dispositivo non compatibile.” appare nello
schermo televisivo quando si collega un
dispositivo USB, seguire la procedura seguente.
— Portare questo apparecchio in modalita di

attesa, poi riaccenderlo.

— Scollegare il dispositivo quando questo
apparecchio si trova in modalita di attesa, poi
ricollegarlo e riaccendere questo apparecchio.

— Collegare I’adattatore di c.a. se questo fosse in
dotazione al dispositivo.

Se “Dispositivo non compatibile.” appare anche

se si & fatta questa procedura, il dispositivo &

probabilmente incompatibile con questo
apparecchio.

* Se “Attuale protezione USB attiva. Dispositivo
non compatibile.” appare sullo schermo del
televisore, il dispositivo non & compatibile con
questo apparecchio perché consuma troppo.

* Questo apparecchio non puo leggere piu di due
schede alla volta, nonostante possa riconoscerne
sei alla volta. La prima scheda ha la priorita.

* Per quanto riguarda i dischi fissi esterni,
quest’unita & compatibile solo con dimensioni da
80 GB o meno.

* Non collegare dispositivi che non siano di
memoria di massa USB: ad esempio
caricabatterie USB, hub USB, PC, ecc.

Riproduzione di file di dati
Yamaha ed i suoi fornitori non accettano alcuna
responsabilita per la perdita di dati salvati su unita
di memoria di massa USB collegate a questo
apparecchio. Per precauzione, si consiglia agli
utenti di provare a riprodurre i file dopo che sono
stati trasferiti su unita di memoria di massa USB.
1 Collegare il proprio dispositivo USB alla
porta USB di questo apparecchio
(consultare “Porta USB” a pagina 11).
=» “Prem. mod. USB per cambiare
dispos.” appare sul televisore.
2 Premere USB.
+ Iltempo di lettura potrebbe superare i 30 secondi
a causa del numero di file/cartelle presenti.
=» Il menu dei file appare sul televisore.

3 Seguire la procedura vista in “Riproduzione di
dischi dati (MP3/WMA/JPEG/DivX)” a pagina 18.

B Per uscire dal modo USB
Premere B per fermare la riproduzione,
quindi premere USB.

Note

* Non potete avere accesso alla mod USB mentre
“CARICAMENTO” appare nello schermo del televisore.

* Se siscollega il dispositivo USB o si apre il piatto
portadisco di que, la modalita di riproduzione di
dischi viene impostata automaticamente.

 Peri file DivX, questo apparecchio ¢ compatibile
con un bitrate da 3 Mbps o meno.

*  Alcuni file possono non funzionare correttamente a
seconda delle caratteristiche tecniche del dispositivo USB.
— Nel caso del formato DivX, il video potrebbe

bloccarsi per breve tempo o 1’audio potrebbe

interrompersi in segmenti.

Nel caso del formato MP3, il suono potrebbe

interrompersi in segmenti durante la riproduzione

simultanea di file MP3/JPEG.

Se il problema si verifica, registrare il file di nuovo

a bitrate inferiori e/o a dimensioni inferiori il modo

che quest’unita possa riprodurlo correttamente.
 Ifilei cui diritti d’autore sono protetti non

possono venire riprodotti.

* Quest’unita pud riprodurre fino a 648 file. Tuttavia,
meno di 648 file possono venire visualizzati se
alcuni non possono venire riprodotti.

* Se il dispositivo USB contiene partizioni, solo la
prima viene visualizzata.

e Quest’unita puo riprodurre file da 4 GB o meno.
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Menu di impostazione

L’impostazione viene fatta dallo schermo del
televisore, permettendo la personalizzazione
del funzionamento di quest’unita.

Note

* Salvo indicazione contraria, tutte le operazioni
descritte vengono fatte col telecomando.

* Per tornare al livello precedente del menu,
premere <.

* Per uscire dal menu, premere SET UP.

Menu di impostazione generale

1 Premere SET UP.

2 Premere < / » per scegliere “PAGINA
IMPOSTAZIONI GENERALI".

3 Premere ENTER.

O mw < &

PAGINA IMPOSTAZIONI GENERALI

BLOCCA DISCO

LUM DISPLAY
PROGRAMMA
LINGUA OSD
SCREEN SAVER
SONNO

STANDBY AUTO
CODICE DIVX(R) VOD

Blocco/Sblocco della visione di
dischi

Non tutti i dischi sono classificati o codificati
dal loro fabbricante. Potete prevenire la
riproduzione di un disco particolare
bloccandone la visione. Su questa unita ¢
possibile bloccare fino a 40 dischi.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per

evidenziare [BLOCCA DISCO], quindi ».
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BLOCCA

Scegliere questa voce per bloccare la
riproduzione del disco attuale. L’accesso ad un
disco bloccato richiede la conoscenza di un
password a sei cifre.

1l password predefinito ¢ “000 000”
(consultare “Cambio del password” a

pagina 33).

SBLOCCA

Scegliere quest’opzione per sbloccare il disco
e permetterne la riproduzione in futuro.

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

llluminazione del display del
pannello anteriore

Potete scegliere a piacere il livello di
illuminazione del display del pannello
anteriore.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V¥ per
evidenziare [LUM DISPLAY], quindi ».

100%

Scegliere questa voce per ottenere la massima

luminosita.

70%

Scegliere questa voce per ottenere una

luminosita media.

40%

Scegliere questa voce per ottenere la

luminosita minima.

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

Programmazione di brani da dischi
(salvo MP3/WMA/JPEG/DivX)

Potete riprodurre un disco nell’ordine che
desiderate programmando i brani da
riprodurre. Potete memorizzare fino a 20 brani
per disco per un massimo di dieci dischi.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A /¥ per scegliere
[PROGRAMMA], e poi B per scegliere
[INSERISC MENU].



Menu di impostazione

2 Premere ENTER.
=» Il menu di impostazione appare sul

televisore.
[ios I
[2]10 1 _
] e
[a]__ o]
=1 o] __
ESCI INIZIA AVAN (»)

B Per programmare i propri brani/
capitoli preferiti

3 Usare i pulsanti numerici (0-9) per
digitare un numero di brano/capitolo.

4 Usare </ »/A/V per portare il cursore in
avanti di una posizione.
¢ Se il numero di brani/capitoli supera il
dieci, premere »»| per portarsi alla
pagina seguente e proseguire con la
programmazione.
OPPURE
e Usare </ »/A/V per evidenziare
[AVAN] dal menu di programmazione
e poi premere ENTER.

5 Ripetere le fasi 3-4 per digitare un altro
brano/capitolo.

M Per rimuovere un brano

D

Usare </ »/A/V¥ per portare il cursore
presso il brano da rimuovere.

7 Premere ENTER per rimuovere il brano
dal programma.

B Per iniziare la riproduzione del
programma

8 Usare «/»/A/V¥ per evidenziare
[INIZIA] dal menu di programmazione e
poi premere ENTER.
=» La riproduzione inizia dai brani scelti

nella sequenza programmata.

B Per uscire dal programma di
riproduzione

9 Usare </ »/A/V per evidenziare [ESCI]
dal menu di programmazione e poi premere
ENTER.

Lingua OSD

Questo menu contiene varie opzioni per la
lingua di visualizzazione sullo schermo
(OSD). Per maggiori dettagli, consultare
“Impostazione della lingua OSD” a pagina 14.

Impostazione dello screen saver

Questa funzione viene usata per attivare o
disattivare lo screen saver.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [SCREEN SAVER], quindi ».

ATTIVO

Scegliere questa voce per disattivare lo

schermo del televisore quando la riproduzione

¢ ferma o in pausa per oltre 15 minuti.

DISATTIVO

Scegliere quest’opzione per disattivare il
salvaschermo.

2 Premere A/V per scegliere
un’impostazione e quindi premere
ENTER.
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Uso del timer di speghimento

Questa caratteristica automaticamente imposta
la modalita di standby dopo che ¢ trascorso un
certo periodo.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V¥ per
evidenziare [SONNOY], quindi ».

2 Premere A/V per scegliere
un’impostazione.

* Potete scegliere 30, 60, 90, 120 o 150
minuti. Scegliere [DISATTIVO] per
cancellare la funzione di spegnimento
via timer.

3 Premere ENTER.

Impostazione della funzione di
standby automatico

Questa funzione viene usata per attivare o
disattivare la modalita di attesa quando la
riproduzione del disco viene interrotta per
oltre 30 minuti.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V per
evidenziare [STANDBY AUTO], quindi
> .

ATTIVO

Scegliere questa voce per portare quest’unita
automaticamente in standby quando la
riproduzione del disco viene fermata o portata
in pausa per oltre 30 minuti.

DISATTIVO

Scegliere quest’opzione per disattivare lo
standby automatico.

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.
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Visualizzazione del codice di
registrazione DivX® VOD

Yamaha vi fornisce un codice DivX® VOD
(Video On Demand) che permette di affittare o
acquistate video usando il servizio DivX®
VOD.

Per maggiori dettagli, consultare https://
vod.divx.com/.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI
GENERALI”, premere A/V¥ per
evidenziare [CODICE DIVX(R) VOD],
quindi »-.
=¥ Il codice di registrazione appare.

2 Premere ENTER per uscire dalla
schermata.

Note

* Per acquistare o affittare dei video dal servizio
DivX® VOD del sito https://vod.divx.com/, usare
il codice di registrazione per scaricare il video su
CD-R e riprodurlo su quest’unita.

* Tutti i video scaricati da DivX® VOD possono
venire riprodotti con quest’unita.

* La funzione di ricerca a tempo non ¢ utilizzabile
con file DivX.

Menu di impostazione audio

1 Premere SET UP.

2 Premere </ » per scegliere “PAGINA
IMPOSTAZIONI AUDIO”.

3 Premere ENTER.

D &
PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO

USCITA ANALOG
AUDIO DIGITALE
AUDIO HDMI
MODALITA’ NOTTE
SINCRONIZ. AV



Menu di impostazione

Impostazione dell’'uscita analogica
Impostare 1’uscita analogica in modo adatto
alle caratteristiche di riproduzione di
quest’unita.

1

In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere A/V per evidenziare [USCITA
ANALOG], quindi ».

STEREO
Scegliere questa voce per scegliere 1’uscita
stereo, che produce suono dai soli diffusori
anteriori.

s/D

Scegliere questa voce se quest’unita ¢
collegata ad un decodificatore Dolby Pro
Logic.

2

Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

Impostazione dell’uscita digitale

Le [AUDIO DIGITALE] opzioni sono:
[USCITA DIGITAL] e [USCITA LPCM].

1

2
3

In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere A/V per evidenziare [AUDIO
DIGITALE], quindi ».

Premere A /¥ per evidenziare un’opzione.

Premere » per aprire un menu secondario.

USCITA DIGITAL
Regolare ’uscita digitale a seconda dei

collegamento audio component opzionali fatti.

DISATTIVO

Scegliere questa voce per disattivare I’uscita
digitale.

TUTTE

Scegliere questa voce se avete collegata la
presa di uscita audio digitale ad un
decodificatore/ricevitore multicanale.
MPEG = PCM

Scegliere questa voce se il vostro ricevitore non
¢ capace di decodificare segnale audio MPEG.
SOLO LPCM

Scegliere questa voce se il vostro ricevitore non
¢ capace di decodificare segnale audio
multicanale.

USCITA LPCM
Scegliere questa voce se si € collegata
quest’unita ad un ricevitore PCM compatibile
via terminali digitali, ad esempio quello
coassiale. In questo caso, potrebbe esser
necessario regolare [USCITA LPCM].
I dischi vengono registrati ad una certa
frequenza di campionamento. Maggiore ¢ la
frequenza di campionamento, migliore la
qualita del suono.
48KHz
Scegliere questa voce per riprodurre dischi
registrati ad una frequenza di campionamento
di 48 kHz. Tutti gli stream di dati PCM a
96 kHz (se disponibili) vengono convertiti ad
una frequenza di campionamento di 48 kHz.
96KHz
Scegliere questa voce per riprodurre dischi
registrati ad una frequenza di campionamento
di 96 kHz. Se i dischi a 96 kHz sono protetti
dalla duplicazione, I’uscita digitale viene
automaticamente convertita ad una frequenza di
campionamento da 48 kHz.

4 Premere A/V¥ per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

Attivazione e disattivazione di
audio HDMI

Se si collega quest’unita ad un componente
HDMI compatibile via la presa HDMI,
attivare o disattivare 1’uscita audio HDMI.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere A/V per evidenziare [AUDIO
HDMI], quindi ».

ATTIVO
Scegliere questa voce per attivare 1’uscita
audio HDMI.

DISATTIVO
Scegliere questa voce per disattivare 1’uscita
audio HDMI.
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Note

* Se non si usa I’uscita audio HDMI, impostare
questo comando su [DISATTIVO].

 Se il monitor/ricevitore collegato a quest’unita
via HDMI non supporta I’ingresso di segnale
audio HDMI, impostare questo comando su
[DISATTIVO].

* Questo apparecchio puo emettere i seguenti
segnali attraverso il sistema HDMI: Segnali da
32/44,1/48 kHz a 2 canali Linear PCM e segnali
bitstream (Dolby Digital, DTS e MPEG).

* Quando vengono ricevuti segnali audio da
componenti HDMI compatibili, i segnali digitali
in uscita vengono silenziati.

¢ Se [USCITA DIGITAL] si trova su
[DISATTIVO] in questo apparecchio, 1’audio
HDMI viene silenziato anche se [AUDIO HDMI]
si trova su [ATTIVO] ed i collegamenti HDMI fra
monitor e ricevitore sono stati fatti.

¢ Se [USCITA DIGITAL] si trova su [TUTTE] in
questo apparecchio, i segnali PCM vengono
ancora emessi se il monitor e ricevitore
supportano solo il formato PCM. Tuttavia,
I’uscita audio viene silenziata quando il formato
audio riproduce solo la sorgente DTS.

Attivazione e disattivazione della
modalita notturna

In modalita di ascolto notturno, un volume di
uscita alto viene diminuito ed uno basso
aumentato fino ad un livello intermedio.
Questa funzione ¢ utile per guardare film di
azione senza disturbare altri a notte fonda.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere A/V per evidenziare
[MODALITA’ NOTTE], quindi ».

ATTIVO

Scegliere quest’opzione per portare il volume
a livelli intermedi. Questa funzione &
disponibile solo per film Dolby Digital.

DISATTIVO
Scegliere questa voce per ottenere tutta la
gamma dinamica del suono surround.

2 Premere A/V per scegliere

un’impostazione e quindi premere
ENTER.
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Sincronizzazione del parlato

Questa caratteristica permette di ritardare la
riproduzione per sincronizzarla con le
immagini. Ci0 pud essere necessario se si
usano certi monitor a cristalli liquidi o
proiettori.

1 In “PAGINA IMPOSTAZIONI AUDIO”,
premere <€ / » per evidenziare
[SINCRONIZ. A/V], quindi ».

2 Premere <t / » per regolare il tempo di
ritardo (fra 00 ms e 200 ms) quindi
premere ENTER.

Menu di impostazione video

1 Premere SET UP.

2 Premere <t / B per scegliere “PAG
IMPOST VIDEO”.

3 Premere ENTER.

DO &
PAG IMPOST VIDEO

TIPO TV

VISUALIZZ TV
PROGRESSIVO
IMPOST COLORE
COMPONENTE
CONFIGURAZ. HDMI

TV type

Questo menu contiene le opzioni di scelta del
sistema di colore del televisore usato. Per
maggiori dettagli, consultare “Impostazione
del sistema di colore del televisore” a

pagina 13.
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Regolazione della visualizzazione sul
televisore

Potete adattare il rapporto di forma di queste
immagini a quello del vostro televisore. Il
formato scelto deve essere disponibile sul
disco. Se non lo fosse, I’impostazione fatta
non viene usata per la riproduzione.

1 In“PAG IMPOST VIDEO”, premere A/V
per evidenziare [VISUALIZZ TV], quindi ».

2 Premere A/V fino ad evidenziare
I’opzione desiderata fra le seguenti.

4:3 PAN SCAN

Scegliere questa voce se il rapporto di forma
del vostro televisore & 4:3 e volete ambedue
tagliare o formattare ambedue i lati
dell’immagine perché entri nello schermo.

4:3 LETTER BOX

Scegliere questa voce se il rapporto di forma
del televisore ¢ 4:3. In questo caso, lo schermo
visualizza un’immagine wide con fasce nere
sopra e sotto.

16:9

Scegliere quest’opzione se si possiede un
televisore widescreen.

3 Scegliere un elemento e poi premere
ENTER.

H |l rapporto fra I'impostazione di
quest’unita ed il televisore

Se il rapporto di forma del televisore & 4:3:

Disco

Impostazione riprodotto Televisore
16:9 | i n.pW *1
4:3 PAN = .
SCAN
4:3 @
4:3LETTER
BOX
®
4:3

Se il rapporto di forma del televisore & 16:9
(widescreen):

Impostazione rip?«i)stfoott ® Televisore
16:9
16:9
4:3 *2

*1: Se il disco non viene assegnato alla
riproduzione panscan, viene riprodotto in
modalita letterbox.

*2: | lati dellimmagine possono allungati su certi
schermi. In questo caso, controllare le
dimensioni dello schermo e il rapporto di forma
del proprio televisore.

Attivazione e disattivazione della
funzione di scansione progressiva

Questa caratteristica ¢ disponibile solo se si ¢
collegata quest’unita ad un televisore a
scansione progressiva attraverso le prese video
component (consultare “Prese video
component <A>" a pagina 9).

1 In“PAG IMPOST VIDEO”, premere A /¥
per evidenziare [PROGRESSIVO], quindi
».

DISATTIVO

Scegliere quest’opzione per disattivare la

funzione di scansione progressiva.

ATTIVO

Scegliere quest’opzione per attivare la

funzione di scansione progressiva.

2 Premere A/V per scegliere

un’impostazione e quindi premere
ENTER.
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Note sull’attivazione della scansione

progressiva:

* Assicurarsiche il proprio televisore possieda
la scansione progressiva.

* Collegamento con un cavo video
component.

* Nel fare collegamenti HDMI, non si puo
scegliere [PROGRESSIVO].

¢ Se [COMPONENTE] si trova su [RGB]
(vedi pagina 29), [PROGRESSIVO] non
puod venire scelto.

IL CLIENTE DEVE TENER PRESENTE CHE NON
TUTTII TELEVISORI AD ALTA DEFINIZIONE
SONO DEL TUTTO COMPATIBILI CON QUESTO
PRODOTTO E CHE SI POSSONO QUINDI AVERE
DISTURBI NELLE IMMAGINI. NEL CASO DI
PROBLEMI AD IMMAGINI A SCANSIONE
PROGRESSIVA 525 0 625, SIRACCOMANDA DI
PASSARE ALL’USCITA “DI DEFINIZIONE
STANDARD?”. PER QUALSIASI DOMANDA
SULLA COMPATIBILITA DEI MODELLI 525P E
625P DILETTORE DVD, ENTRARE IN
CONTATTO CON UN NOSTRO CENTRO
ASSISTENZA.

Quest’unita & compatibile con I’intera linea di
prodotti Yamaha, inclusi i proiettori DPX-1300,
DPX-830 ed il monitor al plasma PDM-4220.

Regolazione dell’immagine
Quest’unita possiede tre diverse impostazioni
predefinite del colore delle immagine ed una
personalizzabile.

1 In“PAG IMPOST VIDEO”, premere A /¥
per evidenziare [[IMPOST COLORE],
quindi ».

STANDARD

Scegliere questa impostazione come standard

per le immagini.

LUMINOSO

Scegliere questa impostazione per rendere

I’immagine televisiva pit luminosa.

MORBIDO

Scegliere questa impostazione per rendere

I’immagine televisiva pit morbida.
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PERSONALE

Scegliere quest’opzione per personalizzare il
colore delle immagini regolando la luminosita,
il contrasto, la tinta ed il colore (saturazione).

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

3 Se avete scelto [PERSONALE] nella fase
1, passare a quelle 4-7.
=» 1l menu “IMPOS IMMAG
PERSONAL” appare.

D K & =

IMPOS IMMAG PERSONAL

CONTRAST [N o
TINTA T ————
COLORE ——

4 Premere A/V per evidenziare una delle
seguenti opzioni.
LUMINOSITA
Aumentare o diminuire il valore per aumentare
o diminuire la luminosita. Zero (0) ¢ il valore di
luminosita medio.

CONTRAST

Aumentare o diminuire il valore per aumentare
o diminuire il contrasto. Zero (0) ¢ il valore di
contrasto medio.

TINTA

Aumentare o diminuire il valore per aumentare
o diminuire la densita del colore. Zero (0) & il
valore di impostazione medio del parametro
tint.

COLORE

Aumentare o diminuire il valore per rendere pi
0 meno vivi i colori. Zero (0) ¢ il valore di
impostazione medio.
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5 Premere </ » perregolare I'impostazione
nel modo pil adatto alle proprie preferenze
personali.

6 Ripetere le fasi 4-5 per regolare le altre
caratteristiche del colore.

7 Premere ENTER.

Nota

Nessuna impostazione delle immagini & disponibile
per I'uscita HDMI.

Scelta di YUV/RGB

Quest’unita permette di impostare la modalita
di uscita del segnale video fra YUV (Y PB PRr)
e RGB (da prese SCART).

1 In“PAG IMPOST VIDEO”, premere A/V
per evidenziare [COMPONENTE], quindi
»>.

YUV

Scegliere questa voce per usare collegamenti

video component.

RGB

Scegliere questa voce per i collegamenti
SCART.

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.
Nota

Nel fare collegamenti HDMI, i segnali video
component (YUV) vengono emessi anche se [RGB]
¢ stato scelto.

Impostazione del video HDMI

Se si collega questo apparecchio ad un
componente HDMI compatibile usando la
presa HDMI, scegliere fra le seguenti
impostazioni di uscita video quelle adatte al
componente usato.

1 In“PAG IMPOST VIDEO”, premere A /¥
per evidenziare [CONFIGURAZ. HDMI],
quindi ».

2 Premere A/V per evidenziare un’opzione.
3 Premere P per scegliere un menu secondario.

FORMATO WIDESCREEN
Impostare il rapporto di forma delle immagini
proiettate sullo schermo. Questa caratteristica
¢ disponibile solo nel fare collegamenti HDMI
e [VISUALIZZ TV] si trova su [16:9] (vedi
pagina 27).
SUPERWIDE
Permette di visualizzare un’immagine 4:3 su di
uno schermo 16:9 con un allungamento non
lineare (posizione centrale meno allungata dei
suoi lati). Questa caratteristica non & disponibile
se la risoluzione usata ¢ da 480p o 576p.
4:3 PILLAR BOX
Scegliere questa posizione per visualizzare
un’immagine 4:3 su di un televisore 16:9 senza
allungamento.
DISATTIVO
Nessuna regolazione del rapporto di forma ¢
possibile se questa opzione ¢ scelta.

VIDEO HDMI
Determinare la risoluzione a seconda del
monitor usato.
480P
video a scansione progressiva 480
576P
video a scansione progressiva 576
720P
video a scansione progressiva 720
10801
video interlacciato 1080
AUTO
La risoluzione viene automaticamente scelta a
seconda del monitor usato.
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Note

* Per impostazioni diverse da [AUTO], il segnale
video HDMI potrebbe non venire emesso
correttamente se si usa una risoluzione non
supportata dal componente HDMI compatibile
usato. In tal caso, fare quanto segue per tornare
all’impostazione iniziale.

1 Premere OPEN/CLOSE ( A ) del pannello
anteriore per fare aprire il piatto portadisco.

2 Premere <.

3 Premere SUBTITLE.

Non fare questa operazione durante la

riproduzione di dischi con questo apparecchio.

* Non potete impostare [TIPO TV],
[PROGRESSIVO] e [COMPONENTE] se si
usano collegamenti HDMI.

¢ Se si scollega il cavo HDMI, I'impostazione di
[TIPO TV] potrebbe cambiare. Se i segnali video
component, S-Video o video compositi non
vengono emessi correttamente, consultare
“Diagnostica” a pagina 35 per impostare il tipo
corretto di televisore.

JPEG HD
Questo apparecchio pud visualizzare
immagini High-Definition JPEG se collegato
ad un componente HDMI.
ATTIVO
Permette di visualizzare immagini JPEG di alta
qualita.
DISATTIVO
Permette di visualizzare immagini JPEG di
qualita standard.

Note

* Potete scegliere [JPEG HD] quando vengono
emessi segnali video HDMI 720p o 1080i.

¢ Se [JPEG HD] si trovano su [ATTIVO] e
vengono visualizzate immagini HD JPEG, i
segnali video non HDMI non vengono emessi.

* Non potete scegliere [VIDEO HDMI] (vedi
pagina 29) e [JPEG HD] mentre immagini HD
JPEG vengono visualizzate.
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Menu di impostazione delle
preferenze

1 Premere B due volte per fermare la
riproduzione (se in corso), quindi SET UP.

2 Premere </ » per scegliere “PAGINA
PREFERENZE”.

3 Premere ENTER.

0
PAGINA PREFERENZE

AUDIO

SOTTOTIT

MENU DISCO

CONT GENITORI

ELENCO VR

NAV MP3/JPEG

SOTTOTIT DIVX

PBC —

Menu dell’audio, dei sottotitoli e
del disco

Questi menu contengono opzioni linguistiche
per I’audio, i sottotitoli ed i menu dei dischi
registrati sul DVD-Video. Per maggiori
dettagli, consultare “Impostazione della lingua
dell’audio, dei sottotitoli e del menu del disco
(solo DVD-Video)” a pagina 14.

Restrizione della riproduzione per
bambini

Alcuni DVD possiedono un sistema di
restrizione della visione dell’intero disco o di
certe scene. Questa caratteristica permette di
impostare un livello di restrizione particolare.
I livelli di restrizione vannoda 1 a8 e
dipendono dai paesi. Potete proibire la
riproduzione di certi dischi non adatti a
bambino o riprodurre al loro posto scene
alternative.
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1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere
A /¥ perevidenziare [CONT GENITORI],
quindi ».

D B & &

PAGINA PREFERENZE

AUDIO 1 SICURO
SOTTOTIT 2G
MENU DISCO 3CG

4CG 13
ELENCO VR 5CGR
NAV MP3/JPEG 6R
SOTTOTIT DIVX 7NC 17
PBC

2 Premere A/V per evidenziare il livello di
proibizione del disco caricato e poi
premere ENTER.

* Per disattivare le restrizioni alla visione
e permettere la riproduzione di tutti i
dischi, scegliere [§ X ADULTI].

3 Usare i pulsanti numerici (0-9) per
digitare un password a sei cifre (consultare
“Cambio del password” a pagina 33).
=» 1 DVD che possiedono una valutazione

oltre il livello da voi scelto non
vengono riprodotti senza il password a
sei cifre.

Nota

Alcuni DVD non possiedono codici di restrizione
nonostante la custodia ne porti uno. La caratteristica
di restrizione della visione non funziona con tali
dischi.

Riproduzione di segnale di formato VR
I dischi di formato VR (Video Recording) sono
riproducibili in due modi: ORIGINALE e
ELENCO RIPROD. Questa caratteristica non &
disponibile con dischi non di formato VR.

1 In“PAGINA PREFERENZE”, premere A/V
per evidenziare [ELENCO VR], quindi »>.

ELENCO ORIGINALE
Scegliere quest’opzione per riprodurre i titoli
originariamente sul disco.

ELENCO RIPROD.

Scegliere quest’opzione per riprodurre una
versione editata del disco. Questa
caratteristica ¢ disponibile solo quando ¢ stata
creata una play list.

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

B Riproduzione di dischi di formato VR

3 Premere SET UP per chiudere il menu di
impostazione.

4 Premere » /1 per iniziare la riproduzione
con I’impostazione scelta.

Scelta del menu MP3/JPEG

MP3/JPEG Navigator puo venire usato solo se
il disco contiene un menu. Esso permette di
scegliere differenti menu per facilitare la
navigazione.

1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere
A /V per evidenziare [NAV MP3/JPEG],
quindi ».
SENZA MENU
Scegliere quest’opzione per visualizzate solo
il menu di una cartella di file MP3/di un CD di
immagini.
CON MENU
Scegliere quest’opzione per visualizzate solo
il menu di una cartella di file MP3/di un CD di
immagini.
2 Premere A/V per scegliere

un’impostazione e quindi premere
ENTER.
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Visualizzazione di file esterni per
sottotitoli DivX

Le serie di font elencate di seguito sono
disponibili per file esterni per sottotitoli DivX.
Questa impostazione permette di impostare il
font adatto al file dei sottotitoli.

1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere
A/V per evidenziare [SOTTOTIT DIVX],
quindi »>.

GRUPPO1:

Albanese (sq), Basco (eu), Catalano (ca),

Danese (da), Olandese (nl), Inglese (en),

Faroese (fo), Finlandese (fi), Francese (fr),

Tedesco (de), Islandese (is), Gaelico Irlandese

(ga), Italiano (it), Norvegese (no), Portoghese

(pt), Reto-romancio (rm), Gaelico Scozzese

(gd), Spagnolo (es), Svedese (sv)

GRUPPO2:

Albanese (sq), Croato (hr), Ceco (cs),

Ungherese (hu), Polacco (pl), Romeno (ro),

Slovacco (sk), Sloveno (sl)

GRUPPO3:

Bulgaro (bg), Bielorusso (be), Macedone

(mk), Russo (ru), Serbo (sr), Ucraino (uk)

GRUPPO4:

Ebraico (iw), Yiddish (ji)

GRUPPOS5:

Turco (tr)

2 Premere A/V per scegliere un gruppo e
quindi premere ENTER.
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Note

* Alcuni dischi non possono venire riprodotti a
seconda delle caratteristiche loro o della
registrazione.

* Alcuni file esterni per sottotitoli possono venire
visualizzati scorrettamente o affatto.

 Peri file esterni di sottotitoli si supportano le
seguenti estensioni (tenere presente che i file non
appaiono nel menu di navigazione del disco): .srt,
.sub, .ssa, .smi

* Il nome del file del film deve venire ripetuto
all’inizio del nome del file del file esterno dei
sottotitoli.

* Il numero di file esterni per sottotitoli che
possono venire scelti per lo stesso file di film ¢ al
massimo di dieci.

Scelta della funzione PBC (controllo

della riproduzione)

Potete attivare o disattivare il controllo della

riproduzione (PBC). Questa funzione ¢

disponibile solo con Video CD 2.0 dotati di

funzione di controllo della riproduzione

(PBC).

1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere A/
V¥ per evidenziare [PBC], quindi »>.

ATTIVO

Scegliere questa posizione per visualizzare il
menu del disco.

DISATTIVO

Scegliere questa posizione per non
visualizzare il menu del disco. La
riproduzione inizia dall’inizio del disco.

2 Premere A/V per scegliere una
impostazione e quindi premere ENTER.

Nota

Potete attivare e disattivare la funzione di controllo
della riproduzione (PBC) (consultare “Uso del menu
di controllo della riproduzione (PBC)” a pagina 18)
anche con il pulsante MENU.
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Cambio del password 4 Digitare le sei cifre del nuovo password.

Le funzioni di restrizione della visione e di 9 Digitare di nuovo le sei cifre per
blocco del disco usano lo stesso password. confermare il password usato.
Digitare il password di sei cifre quando venite  § Premere ENTER per confermare il
invitati a farlo. Il password predefinito & 000 password nuovo.
000. =*» Il nuovo password a sei cifre ¢ ora
1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere valido.
A /V per evidenziare [PASSWORDY], poi
premere » per scegliere [CAMBIA]. Reinizializzazione del sistema
= E possibile reinizializzare tutte le opzioni e le
D % @ impostazioni fatte, salvo quella del password
RAGINIRGERERENZE per [CONT GENITORI] e [BLOCCA
SOTTOTIT DISCO].
MENU DISCO
CONT GENITORI 1 In “PAGINA PREFERENZE”, premere
ELENCO VR : :
TR A/V per sce;gllere [PREDEFINITO], e poi
SOTTOTIT DIVX » per scegliere [INIZIALIZZA].
PBC

2 Premere ENTER.
=» Tutte le impostazioni sono tornate ai

lori predefiniti.
2 Premere ENTER per passare alla “Pagina valont predelint

di cambio del password”.

D © &

VECC PASWORD
NUOV PASWORD
CONFERM PSW

OK

3 Usare i pulsanti numerici (0-9) per
digitare il password a sei cifre vecchio.
e La prima volta, digitare “000 000”.

* Se si dimentica il password a sei cifre,
digitare “000 000”.
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Codici di lingua

Questi codici possono venire usati per scegliere altre lingue. Questo non influenza le
opzioni in “AUDIO”, “SOTTOTIT” e “MENU DISCO”.

Abkhaziano 6566 | Gaelico 7168 | Macedone 7775 | Sardo 8367
Afar 6565 | Galiziano 7176 | Malagasy 7771 | Gaelico scozzese 7168
Afrikaans 6570 | Georgiano 7565 | Malese 7783 | Serbo 8382
Albanese 8381 | Tedesco 6869 | Malayalam 7776 | Shona 8378
Amarico 6577 | Gikuyu 7573 | Maltese 7784 | Sindhi 8368
Arabo 6582 | Greco 6976 | Manx 7186 | Singalese 8373
Armeno 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Slovacco 8375
Assamese 6583 | Gujarati 7185 | Marathi 7782 | Sloveno 8376
Avestan 6569 | Hausa 7265 | Marshallese 7772 | Somalo 8379
Aymara 6589 | Ebraico 7269 | Moldavo 7779 | Sotho, Southem 8384
Azerbaigiano 6590 | Herero 7290 | Mongolo 7778 | Ndebele meridionale 7882
Bashkir 6665 | Hindi 7273 | Nauru 7865 | Spagnolo 6983
Basco 6985 | Hiri Motu 7279 | Navaho 7886 | Sundanese 8385
Bielorusso 6669 | Ungherese 7285 | Navajo 7886 | Swahili 8387
Bengalese 6678 | Islandese 7383 | Ndebele settentrionale 7868 | Swati 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndebele meridionale 7882 | Svedese 8386
Bislama 6673 | Indonesiano 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Norvegese Bokmal 7866 | Interlingua (Internazionale) 7365 | Nepalese 7869 | Tahitiano 8489
Bosniaco 6683 | Interlingue 7369 | Sami settentrionale 8369 | Tajik 8471
Bretone 6682 | Inuktitut 7385 | Ndebele settentrionale 7868 | Tamil 8465
Bulgaro 6671 | Inupiaq 7375 | Norvegese 7879 | Tatar 8484
Birmano 7789 | Gaelico irlandese 7165 | Norvegese Bokmal 7866 | Telugu 8469
Castigliano 6983 | Italiano 7384 | Norvegese Nynorsk 7878 | Tailandese 8472
Catalano 6765 | Giapponese 7465 | Nyanja 7889 | Tibetano 6679
Chamorro 6772 | Giavanese 7486 | Norvegese Nynorsk 7878 | Tigrinya 8473
Ceceno 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitano (post 1500) 7967 | Tongano (Isole Tonga) 8479
Chewa 7889 | Kannada 7578 | Vecchio bulgaro 6785 | Tsong 8483
Chichewa 7889 | Kashmiri 7583 | Vecchio slavonico ecclesiastico 6785 | Tswana 8478
Cinese 9072 | Kazakh 7575 | Vecchio slavonico 6785 | Turco 8482
Chuang 9065 | Khmer 7577 | Oriya 7982 | Turkmeno 8475
Slavo ecclesiastico 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Slavonico ecclesiastico 6785 | Kinyarwanda 8287 | Ossetico 7983 | Uighur 8571
Chuvash 6786 | Kirghiso 7589 | Ossetico 7983 | Ucraino 8575
Cornovallese 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Corso 6779 | Coreano 7579 | Panjabi 8065 | Uzbeco 8590
Croato 7282 | Kuanyama 7574 | Persiano 7065 | Vietnamita 8673
Ceco 6783 | Curdo 7585 | Polacco 8076 | Volapiik 8679
Danese 6865 | Kwanyama 7574 | Portoghese 8084 | Vallone 8765
Olandese 7876 |Lao 7679 | Provenzale 7967 | Gaelico gallese 6789
Dzongkha 6890 | Latino 7665 | Pashto 8083 | Wolof 8779
Inglese 6978 | Lettone 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Lussemburghese 7666 | Reto-Romancio 8277 | Yiddish 8973
Estone 6984 | Limburghese 7673 | Rumeno 8279 | Yoruba 8979
Faroese 7079 | Limburghese 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fijiano 7074 | Limburghese 7673 | Russo 8285 | Zulu 9085
Finlandese 7073 | Lingala 7678 | Samoano 8377

Francese 7082 | Lituano 7684 | Sango 8371

Frisone 7089 | Lussemburghese 7666 | Sanscrito 8365
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Diagnostica

Se questa unita non funziona a dovere, consultare la tabella che segue. Se il problema
accusato non viene trattato o se i rimedi proposti non servono, portare quest’unitain
modalita di attesa, scollegare il cavo di alimentazione ed entrare in contatto col rivenditore
autorizzato o centro assistenza Yamaha piu vicino.

Problema

Rimedio

Quest’unita non si accende

Collegare il cavo di alimentazione in modo corretto.

Premere STANDBY/ON del pannello anteriore per accendere
I’apparecchio.

Nessuna immagine

Per scegliere correttamente il canale di ingresso video, consultare il
manuale in dotazione al televisore. Cambiare il canale del televisore
fino a che compare la schermata del DVD.

Accendere il televisore.

Controllare i collegamenti video.

I segnali video che non siano HDMI non vengono emessi durante la
visualizzazione di immagini HD JPEG (consultare “JPEG HD” a
pagina 30).

Nessuna immagine viene
visualizzata se si si fanno
collegamenti HDMI (usando
prese HDMI)

Per cambiare [VIDEO HDMI] in [AUTO], fare quanto segue.

1. Premere OPEN/CLOSE (A ) del pannello anteriore e mantenere
premuto M del telecomando per fare aprire il piatto portadisco.

2. Premere il pulsante <« del telecomando.

3. Premere il pulsante SUBTITLE del telecomando.

Nessuna immagine viene
visualizzata se non si usano
collegamenti per scansione
progressiva (attraverso le prese
video component)

Per disattivare la scansione progressiva, fare quanto segue.

1. Premere OPEN/CLOSE (A ) del pannello anteriore e mantenere
premuto B del telecomando per fare aprire il piatto portadisco.

2. Premere il pulsante <« del telecomando.

3. Premere ZOOM del telecomando per disattivare la scansione
progressiva.

Immagine del tutto distorta, in
bianco e nero o nessuna
immagine

Controllare che il disco sia compatibile con quest’unita (consultare
“Formato dei dischi riproducibili” a pagina 3).

Controllare che il tipo di televisore impostato con quest’unita

corrisponda al tipo di disco e di televisore (consultare “Impostazione

del sistema di colore del televisore” a pagina 13). Impostare [TIPO TV]

nel modo seguente.

1. Premere OPEN/CLOSE ( A ) del pannello anteriore e mantenere
premuto B del telecomando per fare aprire il piatto portadisco.

2. Premere il pulsante » del telecomando.

3. Premere il pulsante AUDIO del telecomando.

Immagine distorta

Occasionalmente, una piccola quantita di distorsione puo apparire a
prescindere dal disco riprodotto. Questo non ¢ perd un guasto.

La schermata non & naturale o i
sottotitoli vengono visualizzati
solo parzialmente sul televisore
0 non vengono visualizzati
affatto

Controllare che le impostazioni del televisore di quest’unita
corrispondano alle dimensioni effettive del televisore (consultare
“Regolazione della visualizzazione sul televisore” a pagina 27).

Cambiare le dimensioni e le proporzioni impostate per il televisore.
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Diagnostica

Problema

Rimedio

Suono distorto o assente

Regolare il volume di riproduzione.

Controllare che i diffusori siano collegati correttamente.

Per quanto riguarda i file MP3/WMA, controllare che la frequenza di
scansione ed il bitrate siano compatibili con quest’unita (consultare
“Dati tecnici” a pagina 40).

Nessun audio digitale viene
emesso

Controllare i collegamenti digitali.

Se si riproduce segnale DTS, controllare che il ricevitore possa
decodificare DTS e che [USCITA DIGITAL] sia impostato su
[TUTTE] (vedi pagina 25).

Se si riproduce segnale MPEG-2, controllare che il ricevitore sia
compatibile. Altrimenti, controllare che [USCITA DIGITAL] sia
regolato su [MPEG =» PCM] (vedi pagina 25).

Controllare che il formato audio della lingua scelta sia compatibile col
ricevitore.

Il disco non viene riprodotto

1 CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL ¢ DVD-R/RW/R DL possono venire
riprodotti solo se finalizzati.

Controllare che il disco abbia I’etichetta in alto.

Controllare se il disco ¢ difettoso provandone un altro.

Se si sono registrati i dischi di file JPEG, MP3 o WMA da sé,
controllare che contengano almeno dieci file JPEG o cinque file MP3/
WMA.

Per quanto riguarda i file MP3/WMA, controllare che la frequenza di
scansione ed il bitrate siano compatibili con quest’unita. Per i file
JPEG, controllare che la risoluzione sia compatibile con quest’unita
(consultare “Dati tecnici” a pagina 40).

Controllare il codice di regione (consultare “Codici di regione” a
pagina 3).

Limmagine si congela
momentaneamente durante la
riproduzione

Controllare se il disco ¢ sporco o graffiato e passarlo con un panno
pulito dal centro all’esterno.

Quest’unita non risponde al
telecomando

Puntare il telecomando direttamente sul sensore del pannello anteriore.

Ridurre la distanza dal telecomando a quest’unita.

Sostituire le batterie del telecomando.

Reinserire le batterie con le polarita (+/—) orientate correttamente.

| pulsanti non funzionano

Per reinizializzare quest’unita, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente alternata per 5-10 secondi.

Quest’unita non risponde ad
alcuni comandi durante la
riproduzione

Certe operazioni non sono permesse dal disco. Consultarne la custodia.

Il pulsante A/¥ non ¢ disponibile durante la riproduzione di immagini
HD JPEG.

Questo apparecchio non puo
leggere un CD o DVD

Prima di concludere che si tratta di un guasto, usare un pulente per lenti
CD/DVD per pulire la lente.
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Diagnostica

Problema

Rimedio

“NO DISC” appare sul display
del pannello anteriore

Controllare che il disco sia stato caricato correttamente.

“UN DISC” appare sul display
del pannello anteriore

1l tipo di disco caricato non ¢ supportato da questo apparecchio.
Controllare il tipo di disco (consultare “Formato dei dischi
riproducibili” a pagina 3).

Alcune voci del menu non
possono venire scelte

Prima di scegliere il menu di impostazione, premere due volte l del
telecomando.

Certi dischi possono non permettere la scelta di certe parti del menu.

Prima di scegliere [JPEG HD], controllare che il componente HDMI
usato sia collegato correttamente al sistema e che i segnali video HDMI
emessi siano di tipo 720p o 1080i.

Le immagini HD JPEG non
possono venire visualizzate

Controllare che [JPEG HD] sia regolato su [ATTIVO] (vedi pagina 30).

11 tempo richiesto per la lettura del disco pud superare i 30 secondi.

I file musicali MP3 e quelli di immagini HD JPEG non possono venire
riprodotti contemporaneamente.

Nessun suono durante la
riproduzione di film DivX

11 codice audio potrebbe non essere supportato da quest’unita.

Il dispositivo USB non viene
riconosciuto

Controllare che il dispositivo USB venga riconosciuto correttamente.

Alcuni dispositivi possono non funzionare anche se sono dispositivi di
memoria di massa USB.

Portare questo apparecchio in modalita di attesa, poi riaccenderlo.

Scollegare il dispositivo quando questo apparecchio si trova in modalita
di attesa, poi ricollegarlo e riaccendere questo apparecchio.

Collegare I’adattatore di c.a. se questo fosse in dotazione al dispositivo.

Se “Dispositivo non compatibile.” appare sullo schermo del televisore,
controllare se il componente & supportato da questo apparecchio
(consultare “Dispositivi USB supportati” a pagina 21).

Se “Attuale protezione USB attiva. Dispositivo non compatibile.”
appare sullo schermo del televisore, il dispositivo non & compatibile con
questo apparecchio (vedi pagina 21).
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Glossario

H Analogico

Segnale audio che non ¢ stato convertito in valori
numerici. Il suono analogico varia, mentre quello
digitale ha valori numerici fissi. Queste prese mandano
audio ai due canali sinistro e destro.

B Bitrate

La quantita di dati usata per rappresentare una certa
quantita di musica, misurato in kilobit per secondo o
kbps. Inoltre, rappresenta la velocita di registrazione. In
generale, piu alto il bit rate o la velocita di registrazione
e migliore ¢ il suono. I bit rate pit elevati perd
richiedono piul spazio su disco.

H Capitolo

Le sezioni che compongono un film o un brano
musicale su un DVD sono piu piccole dei titoli. Queste
sezioni di titolo si chiamano capitoli. A ciascun capitolo
viene assegnato un numero di capitolo che ne permette
la localizzazione rapida.

B Codici di regione

Un sistema che permette solo la riproduzione di dischi
di certe regioni. Quest’unita riproduce solo dischi con
codici di regione compatibili. Potete trovare il codice di
regione della vostra unita sulla sua etichetta. Alcuni
dischi sono compatibili con piu di una regione o con
tutte (dischi ALL).

M Digital

Segnale convertito in valori numerici. L’audio digitale &
disponibile solo usando prese di uscita audio digitali.
Queste prese emettono audio in vari canali e non solo in
due come con i segnali analogici.

H DivX

DivX ¢ una tecnologia multimediale molto nota creata da
DivX, Inc. I file multimediali DivX contengono video
altamente compresso con una qualita visiva elevata, pur
mantenendo ridotte le dimensioni del file. I file DivX
possono includere anche funzioni multimediali avanzate,
quali menu, sottotitoli e tracce audio alternative. Monti
file multimediali DivX possono essere scaricati online;
inoltre, ¢ possibile creare file DivX con contenuti
personalizzati grazie agli strumenti di facile utilizzo
disponibili presso il sito DivX.com.

M DivX Ultra

I prodotti DivX Ultra Certified garantiscono una
migliore riproduzione con caratteristiche avanzate
supportate dal DivX Media Format. Le caratteristiche
principali sono menu video interattivi, i sottotitoli, le

piste audio alternative, i tag video ed i punti di capitolo.

B DMF (DivX Media Format)

I1 formato DivX Media Format supporta caratteristiche
avanzate e controlli avanzati ed interattivi: menu video
interattivi, punti di capitolo, sottotitoli multilingue e
piste audio alternative.
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B Dolby Digital

Un sistema surround sviluppato dalla Dolby Laboratories
che contiene fino a sei canali audio digitali (anteriori
sinistro e destro, surround sinistro e destro, centrale e
subwoofer).

H DTS

Digital Theatre Systems. Un sistema surround da
cinema diverso da Dolby Digital. Esso viene prodotto
da un’azienda diversa.

B Formato VR (Video Recording)
Un formato che permette di creare DVD editabili anche
in seguito.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) ¢ il
primo interfaccia AV (audio/video) del tutto digitale,
non compresso e supportato dall’industria. Fornendo
un’interfaccia fra qualsiasi sorgente AV (ad esempio
una set-top box o un ricevitore A/V) ed un monitor
audio/video (ad esempio un televisore digitale - DTV),
HDMI supporta video standard, potenziato o di alta
definizione, oltre a audio digitale multicanale, pur
usando un solo cavo. HDMI trasmette tutti gli standard
HDTV ATSC e supporta I’audio digitale a 8 canali, con
larghezza di banda in abbondanza per future evoluzioni
e potenziamenti.

Se usato insieme al sistema HDCP (High-bandwidth
Digital Content Protection), HDMI garantisce un
interfaccia audi/video sicuro che da le garanzie
necessarie a fornitori di contenuto. Per maggiori
informazioni su HDMI, visitare il sito HDMI presso
“www.hdmi.org/”.

H HDCP

HDCP (High-bandwidth Digital Content Protection) ¢
uno standard creato dalla Intel Corporation, per crittare
video ed audio digitale per proteggerlo dalla
duplicazione non autorizzata. Per ulteriori informazioni
su HDCP, visitare il sito “www.digital-cp.com”.

B HD JPEG

Lo standard HD (High-Definition) JPEG permette la
visualizzazione di immagini ad alta risoluzione via
collegamenti HDMI.

H JPEG

Un formato di compressione di immagini estremamente
comune. Questo metodo di comprimere immagini &
stato formulato dal Joint Photographic Expert Group, e
comprime fortemente le immagini con limitatissima
perdita di qualita.

H Menu del disco

Una schermata preparata sul disco per permettere la
scelta di immagini, suoni, sottotitoli, angolazioni, ecc.
da un DVD.
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H MP3

Un formato di compressione di file audio. “MP3” sta
per Motion Picture Experts Group 1 (0o MPEG-1) Audio
Layer 3. Usando il formato MP3 un CD-R o CD-RW
puo contenere fino a dieci volte pill dati.

B Menu interattivi

I menu video interattivi offrono convenienza e
caratteristiche senza precedenti per la navigazione e
I’uso di bonus, la scelta di piste audio e la scelta di
sottotitoli.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Un sistema per convertire il segnale audio analogico in
segnale digitale per processarlo successivamente e con
nessuna compressione dei dati.

B Playback control (PBC)

Si riferisce al segnale registrato su video CD o SVCD
per permettere il controllo della riproduzione. Usando
schermate di menu registrate su Video CD o SVCD che
supportano la funzione PBC, potete controllare
interattivamente la riproduzione e ricercare punti
particolari.

B Play list

Una lista di titoli da riprodurre in un certo ordine.
Quest’opzione ¢ disponibile solo con il formato VR e
deve venire creata in anticipo.

B Prese di uscita audio

Prese sul retro del lettore DVD che mandano segnale
audio ad un altro sistema (televisore, impianto stereo,
ecc.).

B Presa di uscita video
Presa sul retro del lettore DVD che manda video ad un
televisore.

B Prese di uscita video component

Prese sul retro del lettore DVD che mandano immagini
video di alta qualita ad un televisore che possieda prese
di ingresso video component (R/G/B, Y/PB/PR, ecc.).

B Rapporto di forma

1l rapporto fra ’altezza e la larghezza dell’immagine. 11
rapporto di forma di un televisore convenzionale ¢ di
4:3 e quello dei televisori widescreen ¢ 16:9.

B Restrizione della visione

Una funzione dei DVD che ne limita la visione a
seconda di limiti prefissati. La restrizione varia da disco
a disco: quando ¢ attivata, la riproduzione non ha luogo
se il livello di restrizione del programma da riprodurre &
superiore a quello impostato dall’utente.

B Scansione progressiva

Visualizza tutte le righe orizzontali di un’immagine in
una volta. Questo apparecchio puo convertire il video
interlacciato da un DVD in video progressivo e
mandarlo ad uno schermo compatibile col formato
progressivo. Aumenta fortemente la riproduzione
verticale.

B S-video

Produce segnale pitl chiaro mandando i segnali di
luminanza e crominanza per fili separati. Potete usare il
formato S-video solo se il televisore ha una presa di
ingresso S-video.

B Surround

Un sistema per creare campi sonori tridimensionali
convincenti attraverso vari diffusori posti attorno
all’ascoltatore.

H Titolo

La sezione pil lunga di un film o programma musicale
su DVD o, nel caso di materiale audio, un intero album.
A ciascun titolo viene assegnato un numero che ne
permette la localizzazione rapida.
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Dati tecnici

FORMATO DEI DISCHI RIPRODUCIBILI

STANDARD DI TELEVISIONE

DVD-Video

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL

Video CD, SVCD

« CD

PICTURE CD

CD-R, CD-RW

MP3 (ISO 9660)

........... frequenza di campionamento da 32, 44,1, 48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (solo CBR)

* WMA
...frequenza di campionamento da 44,1 kHz, 62-192 kbps (solo CBR) /
frequenza di campionamento da 48 kHz, 128-192 kbps (solo CBR)
« DivX
@ JPEG....ccoiiiiiiiiiicicicaes 3072 x 2048 dpi o meno

PRESTAZIONI VIDEO

» Uscita video (CVBS) .
¢ Uscita S-Video ..

1 Vpp a75 ohm
Y: 1 Vppa75ohm
C: 0,3 Vpp a 75 ohm
« Prese di uscita video component......... Y: 1 Vppa75ohm
PB/CB PR/CR: 0,7 Vpp a 75 ohm

« Uscita RGB (Scart) (solo modelli per 1a GB e 1’Europa)
... Y:0,7 Vpp a 75 ohm

FORMATO AUDIO

« Digital
Dolby Digital, DTS, MPEG.......... Segnale digitale compresso
PCM
.. frequenza di campionamento da 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bit

¢ Audio analogico ... Stereo
PRESTAZIONI AUDIO

« Convertitore DA 24 bit
* Rapporto S/R (1 kHz) ... ..105 dB
* Gamma dinamica (1 kHz).. ....97dB

* DVD.. frequenza di campionamento da 96 kHz, 2 Hz-44 kHz /
frequenza di campionamento da 48 kHz, 2 Hz-22 kHz
¢ SVCD........frequenza di campionamento da 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /
frequenza di campionamento da 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz

* CD, VCD
..frequenza di campionamento da 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz

* Distorsione e rumore (1 kHz).......cccceoveveeenrnnnnne. 0,0035%

APPLICAZIONI MULTIMEDIALI

¢ Collegamenti.......... Dispositivi di memoria di massa USB
« Formati riprodotti (dispositivo USB)

MP3 ........ frequenza di campionamento da 32, 44,1, 48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (solo CBR)

WMA
..... frequenza di campionamento da 44,1 kHz, 62-192 kbps
(solo CBR) /
frequenza di campionamento da 48 kHz, 128-192 kbps
(solo CBR)
DivX.... 3 Mbps 0 meno
JPEG ... ..3072 x 2048 dpi o0 meno
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¢ Numero di linee .......ccceeeuveenenneen. PAL: 625, NTSC: 525
* Frequenza verticale.... ....PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
« Riproduzione ..Multistandard (PAL/NTSC)

COLLEGAMENTI

» Uscita video RCA/Fono x 1 (gialla)
« Uscita S-Video... ..Spinotto mini DIN, 4 piedini x 1
 Uscita video component
Uscita Y .RCA/Fono x 1 (verde)
Uscita PB/CB .. RCA/Fono x 1 (blu)
Uscita PR/ICR ...ccoovvveviieiiiriciieneen RCA/Fono x 1 (rossa)
¢ SCART (Modelli solo per GB ed Europa)
. Euroconnettore x 1
¢ Uscita audio (L+R) ..... RCA/Fono x 1 paio (bianca/rossa)
« Uscita digitale
Coassiale........cccoovvviviniviiniiiiiiccns RCA/Fono x 1
(IEC60958 per CDDA, LPCM /
TIEC61937 per MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)
.Tipo Ax 1

¢ Telecomando

Ingresso .. 9 Mini spinotto da 3,5 mm x 1
Uscita .. ¢ Mini spinotto da 3,5 mm x 1
CABINET

435x310x 51 mm
... Circa 2,6 kg

* Dimensioni (LxPx A) ..
* Peso...

ALIMENTAZIONE

* Presa di corrente
Modelli per U.S.A. e Canada........ C.a.da 120 V, 60 Hz
Modelli per Europa e GB.............. C.a.da230V,50Hz
Modelli per Australia, Asia, America centrale e
meridionale.............. C.a.da 110-240 V, 50 Hz/60 Hz
Modello per la Corea ............ C.a. da 110-240 V, 60 Hz
Circa 14 W
Meno di 1 W

« Consumo
* Consumo standard

LASER
Tipo Laserver a semiconduttori al
GaAlAs
Lunghezza d’onda 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)
Potenza d’uscita 7 mW (DVD)
10 mW (VCD/CD)
Convergenza raggi 60 gradi

Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.
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PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE

UTILIZAR ESTE APARATO.

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar
seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser
necesario.
Instale la unidad en un lugar bien ventilado, fresco, seco
y limpio — lejos de la luz solar directa, fuentes de
calor, vibraciones, polvo, humedad, o frio. En el
mueble, deje al menos 2,5 cm de espacio libre alrededor
de la unidad para conseguir una ventilacion adecuada.
Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos,
motores o transformadores, para evitar asi los ruidos de
zumbido.
No exponga este aparato a cambios bruscos de
temperaturas, del frio al calor, ni lo coloque en lugares
muy himedos (una habitacién con deshumidificador,
por ejemplo), para impedir asi que se forme
condensacion en su interior, lo que podria causar una
descarga eléctrica, un incendio, dafios en el aparato y/o
lesiones a las personas.
Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan
caerle encima objetos extrafios o donde quede expuesto
al goteo o a la salpicadura de liquidos. Encima de este
aparato no ponga:
— Otros componentes, porque pueden causar
dafios y/o decoloracién en la superficie de este
aparato.
—  Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque
pueden causar un incendio, dafios en el aparato
y/o lesiones a las personas.
— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse
y derramar el liquido, causando descargas
eléctricas al usuario y/o dafiando el aparato.
No tape este aparato con un periédico, mantel, cortina,
etc. para no impedir el escape del calor. Si aumenta la
temperatura en el interior del aparato, esto puede causar
un incendio, daflos en el aparato y/o lesiones a las
personas.
No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta
después de haber terminado todas las conexiones.
No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y
posiblemente causar danos.
No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores,
los controles y/o los cables.
Cuando desconecte el cable de la alimentacién de la
toma de corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire
del propio cable.
No limpie este aparato con disolventes quimicos porque
podria estropear el acabado. Utilice un pafo limpio y
seco para limpiar el aparato.
Utilice solamente la tensién especificada en este
aparato. Utilizar el aparato con una tensién superior a la
especificada resulta peligroso y puede producir un
incendio, dafos en el aparato y/o lesiones a las
personas. Yamaha no se hard responsable de ningtin
daio debido al uso de este aparato con una tension
diferente de la especificada.

13 No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase
en contacto con el personal de servicio Yamaha
cualificado cuando necesite realizar alguna reparacion.
La caja no deberd abrirse nunca por ninguna razén.

14 Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho
tiempo (es decir, cuando se ausente de casa por
vacaciones, etc.) desconecte el cable de alimentacion de
la toma de corriente.

15 Asegirese de leer la seccién “Solucién de problemas”
antes de dar por concluido que su aparato estéd averiado.

16 Antes de trasladar este aparato, pulse STANDBY/ON
para ponerlo en el modo de espera, y luego desconecte
el cable de alimentacién de CA de la toma de corriente.

17 Instale esta unidad cerca de la toma de CA, donde se
pueda llegar facilmente a la clavija de alimentacion de
CA.

18 Las baterias y las pilas no deberdn exponerse a un calor
excesivo como, por ejemplo, el que producen los rayos
del sol, el fuego y similares.

Esta unidad no se desconecta de la fuente de
alimentacién de CA si estd conectada a una toma de
corriente, aunque la propia unidad esté apagada. A este
estado se le llama modo de espera. En este estado, estd
unidad ha sido disefiada para que consuma un cantidad
de corriente muy pequefia.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O
DESCARGA ELECTRICA, NO EXPONGA ESTA
UNIDAD A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.

SEGURIDAD CONTRA LA RADIACION LASER
Esta unidad utiliza rayos ldser. Debido a la posibilidad de
que se produzcan dafios en los ojos, la extraccion de la
cubierta de la unidad o las reparaciones solamente deberan
ser realizadas por un técnico cualificado.

PELIGRO

Esta unidad emite radiacion ldser visible cuando se abre.
Evite la exposicion directa a los rayos laser.

Cuando esta unidad esté enchufada a una toma de corriente,
no ponga sus ojos cerca de la abertura de la bandeja del
disco ni otras aberturas para mirar al interior.

Este simbolo sigue la normativa de la
UE 2002/96/EC.

Este simbolo significa que el

equipamiento eléctrico y electrénico y sus

residuos no deben desecharse junto con la
I basura doméstica.

Le rogamos que haga caso de la normativa

local y no deseche los productos viejos

junto con la basura doméstica.
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Introduccion

Gracias por haber adquirido esta unidad. Este
manual de instrucciones explica el
funcionamiento bésico de esta unidad.

Este manual se imprime antes de la
produccién. El disefio y las especificaciones
estdn sujetos a cambios por motivo de mejoras,
etc. Si hay diferencias entre el manual y el
producto, el producto tiene prioridad.

Accesorios suministrados

* Mando a distancia

* Dos pilas (AAA, R03, UM-4) para el mando
a distancia

* Cable con clavijas de audio

* Cable con clavijas de video

* Manual de instrucciones

Cadigos de regidn

Esta unidad ha sido disefiada para soportar el
sistema de administracién de regiones.
Compruebe el nimero del cédigo de regién en
la caja del disco DVD. Si el niimero no coindice
con el nimero de region de la unidad (vea la
tabla de abajo o la parte posterior de la unidad),
ésta tal vez no pueda reproducir el disco.

Cadigo
Destino deregion Discos
de esta reproducibles
unidad
EE.UU.,
Canada 1 1 AEE
Reino Unido,
Europa 2 2 AL
Asia,
Corea 3 3 AEL
Australia,
Centroamérica 4 4 AER
y Sudamérica

Formatos de discos reproducibles

Esta unidad ha sido disefiada para reproducir
los discos que tengan los logotipos indicados
mas abajo. No intente cargar ningtin otro tipo
de disco en esta unidad.

DVYD DVYD

o -
VIDEO R W

m COMFACT

chmu. Aunlo

DVD+R

UISEYISE

FECIRERS (ReWritable)

UISCR AicE

VIDEOCD — U (e

Esta unidad puede reproducir:
¢ Discos DVD-R/RW/R DL y DVD+R/RW/R DL
grabados en formato compatible con DVD-Video
* Discos DVD-RW grabados en el formato
VR (compatible con CPRM).
* Archivos MP3, WMA y JPEG grabados en
CD-R/RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW y USB
¢ CDs de KODAK Picture y de FUIICOLOR
* ISO 9660 Levell/Level2 para CD-R/RW
* Hasta 298 carpetas por disco/dispositivo USB y 648
archivos por carpeta con un maximo de 8 jerarquias
¢ Archivos DivX® grabados en CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW y USB
— Producto con certificacién DivX® Ultra
Certified oficial
— Reproduce todas las versiones de video
DivX® (incluida la versién DivX® 6) y ofrece
reproduccion mejorada de achivos multimedia
DivX® y formato de medio DivX®

AL
AW

DVD+ReWritable DVD+R DL

Notas

* Los CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL y DVD+R/RW/

R DL no se pueden reproducir si no estdn finalizados.

Progressive JPEG y los archivos WMA protegidos por

copyright no se pueden reproducir con esta unidad.

* Sdlo se puede reproducir la primera sesién de
DVD-R/RW/R DL y DVD+R/R DL.

* Algunos discos no podran reproducirse, dependiendo
de sus caracteristicas o condiciones de grabacion.

¢ No utilice discos de formas extrafias (en forma de
corazoén, etc.).

* No utilice discos con cinta, pegatinas, pegamento
o muchos arafazos en sus superficies.

* Para conocer detalles de los formatos que se pueden
reproducir, vea “Especificaciones” en la pagina 40.
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Introduccion

Limpieza de discos

» Cuando se ensucie un disco, limpielo con un pafio de limpieza. Limpie el disco desde el centro
hacia afuera. No lo limpie en sentido circular.

* No utilice disolventes como bencina, diluyente, limpiadores de venta en el comercio o
aerosoles antiestdticos para discos analégicos.

Informacion de patente

00 boLey|

DIGITAL
Fabricado bajo licencia de Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” y el simbolo con una doble D son
marcas registradas de Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out
“DTS” y “DTS Digital Out” son marcas registradas de DTS, Inc.

UL TRA

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

DivX, DivX Ultra Certified y los logotipos asociados son marcas comerciales de DivX, Inc. y deben

utilizarse en virtud de una licencia.

Hoimil

HDMI, el logotipo HDMI y High Definition Multimedia Interface son marcas de fabrica o marca registradas
de HDMI Licensing LLC.

Este producto incorpora tecnologia de proteccion del copyright que estd protegida por reclamaciones de
métodos de ciertas patentes de los EE.UU. y otros derechos de propiedad intelectual pertenecientes a
Macrovision Corporation y otros propietarios. El uso de esta tecnologia de proteccién del copyright debe
contar con la autorizacién de Macrovision Corporation, y ha sido disefiada para ser usadas en casa y otros
lugares de visién limitada, a menos que Macrovision Corporation autorice lo contrario. El cambio de
ingenieria o el desmontaje estdn prohibidos.
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Controles de funcionamiento

Panel delantero

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

5 |5, ] 6606 C3

A) @ ©OROIO) ® ®®©® @

(1 STANDBY/ON (® Visualizador del panel delantero
Enciende esta unidad o la pone en el modo de Muestra el estado actual de esta unidad.
espera.

PLAY (>>)
(@ Bandeja de disco Inicia la reproduccién.

Carga un disco en su bandeja.

@ Q

PAUSE (00)
(3 OPEN/CLOSE (&) Hace una pausa en la reproduccién.
Abre o cierra la bandeja del disco.
©® sToP(O)
@ Indicador HDMI Detiene la reproduccion.
Se enciende cuando se conecta un componente Puerto USB

HDMI y cuando salen sefiales por el jack HDMI

de esta unidad. Conéctelo al puerto USB de su dispositivo USB

(veala pagina 11).
® Indicador PROGRESSIVE
Se enciende cuando esta unidad se pone en el
modo progresivo.
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Controles de funcionamiento

Panel trasero

WAINS

Yl

=

o
BSOIC] (6 (ERNER NN
s our | S o vt e

®

@

3

MAINS
Conecte el cable de alimentacién a una toma de
CA.

@

Jacks REMOTE CONTROL (IN, OUT)
Conecte el jack REMOTE CONTROL (IN) de
esta unidad al jack de salida del mando a
distancia de su receptor AV Yamaha.

Conecte el jack REMOTE CONTROL (OUT)
de esta unidad al jack de entrada del mando a
distancia de su componente Yamaha (vea la
pagina 11).

Jack HDMI
Conéctelo al jack de entrada HDMI de su
componente HDMI (vea la pagina 10).

Jacks AUDIO OUT (L, R)
Conéctelos a los jacks de entrada de audio de su
receptor AV o sistema estéreo (vea la pagina 8).

®

®

®

Jack DIGITAL OUT - COAXIAL
Conéctelo al jack de entrada coaxial de su
receptor AV (vea la pagina 8).

Jacks VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Ps/Cs,
PR/CR)

Conéctelos a los jacks de entrada componente de
su receptor AV (vea la pagina 9).

Jack VIDEO OUT - S VIDEO
Conéctelo al jack de entrada de S-video de su
receptor AV (vea la pagina 9).

Jack VIDEO OUT - VIDEO
Conéctelo al jack de entrada de video compuesto
de su receptor AV (vea la pgina 9).

Terminal AV
Conéctelo al terminal de entrada SCART de su
TV (veala pagina 9).

Precaucion: No toque las clavijas internas de los jacks del panel trasero de esta unidad.
La descarga electrostatica puede daiar permanentemente esta unidad.
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Controles de funcionamiento

Mando a distancia

®

@

e® O/ |
TOP MENU/RETURN
-

ON SCREEN

@
L

SET UP

[N

— c—————0
= &l —®
@ (C:”") ~ @
@ usB @
_I_@

—ZD @ o
Zo) @-—1@

®YAMAHA

-

b/l
Enciende esta unidad o la pone en el modo de
espera.

TOP MENU/RETURN

Visualiza el menu de disco de nivel superior
(DVD).

Retrocede al meni anterior (DVD*/VCD)
(vea la pagina 18).

< /»/AlV

Selecciona un elemento en el ment actualmente
visualizado.

Busqueda o reproduccion a cdmara lenta.
ENTER

Confirma la seleccion del menu.

MENU

Visualiza el mend de un disco (DVD/JPEG)
(vea las paginas 16, 18, 19y 20).

Activa o desactiva PBC (VCD)

(vea la pagina 18).

®

@

<<
Retrocede al capitulo o pista anterior.
Busca hacia atrds.*

|
Detiene la reproduccion.
Abre la bandeja del disco.*

Botones numéricos (0-9)
Selecciona elementos numerados en el mend
actualmente visualizado.

SUBTITLE
Selecciona el idioma de subtitulos
(vea las paginas 18 y 20).

ZOOM
Aumenta la imagen de video
(vea las paginas 16 y 19).

ON SCREEN
Accede o sale del menu de visualizacién en
pantalla (OSD) de esta unidad (vea la pagina 17).

SET UP
Accede o sale del menu de configuracion de esta
unidad (vea las paginas 13 y 22).

>p
Avanza al capitulo o pista siguiente.
Busca hacia adelante.*

| A
Inicia la reproduccion o hace pausas en ella.

usB
Accede al contenido del dispositivo USB
conectado o sale del modo USB (vea la pagina 21).

AUDIO
Selecciona el idioma o formato de audio (vea las
péginas 18 y 20).

REPEAT

Para acceder al modo de repeticién/
reproduccion aleatoria o para salir de €] (vea la
pagina 15).

REPEAT A-B
Repite un segmento especifico (vea la
pégina 16).

* Mantenga pulsado el botén durante mds de dos
segundos.
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Conexiones

Notas generales sobre las
conexiones

Asegurese de apagar esta unidad y

desenchufar el cable de alimentacion antes de

cambiar las conexiones.

* Dependiendo del componente que quiera
conectar, hay varias formas de hacer
conexiones. Las conexiones posibles se
describen mds abajo.

* Consulte los manuales suministrados con
sus otros componentes para hacer las
mejores conexiones.

* No conecte esta unidad a través de su

videograbadora. La calidad de video podria

ser distorsionada por el sistema de
proteccién contra la copia.

* No conecte el jack de salida de audio de esta
unidad al jack de entrada fonografica de su

sistema de audio.

Conexiones de audio

Conexion digital

Esta unidad tiene un jack coaxial de salida
digital. Conecte el jack DIGITAL OUT -
COAXIAL de esta unidad a su receptor AV
equipado con decodificador Dolby Digital,
DTS o MPEG utilizando un cable coaxial de
venta en el comercio.

)

coaxiaL
DG our

AUDIO OUT VIDEO OUT

Esta unidad

o[

_I Receptor AV
(& =
Altavoces

— 117
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Notas

* Necesita poner [SALIDA DIGITAL] en [TODO]
(vea “SALIDA DIGITAL” en la pagina 25).

« Si el formato de audio de la salida digital no
concuerda con la capacidad de su receptor, el
receptor producird un sonido distorsionado o no
producird sonido en absoluto. Asegtirese de
seleccionar el formato de audio apropiado desde
la pantalla de ment del disco.

Al pulsar una vez AUDIO en el mando a distancia
se puede cambiar no sélo el idioma, sino también
el formato de audio. El formato seleccionado
aparece en el visualizador del panel delantero
durante varios segundos.

* Si quiere disfrutar de los formatos Dolby Digital,
DTS y MPEG, tendra que conectar esta unidad a
un receptor AV que soporte estos formatos.

Conexidn analdgica

Esta unidad tiene jacks de salida analdgica de
2 canales.

Conecte los jacks AUDIO OUT (L, R) de esta
unidad a los jacks de entrada correspondientes
de su componente de audio (un amplificador
estéreo, por ejemplo) usando el cable con
clavijas de audio suministrado.

av

Esta unidad

Cable con clavijas de
audio (suministrada)

Amplificador
estéreo
| CD/OVD
© ®

Altavoces




Conexiones

Conexiones de video

Si su receptor AV tiene jacks de salida de
video, conecte su receptor y luego su TV para
poder usar un TV para siete fuentes de video
diferentes (LD, videograbadora, etc.)
empleando el selector de entrada de su
receptor.

Esta unidad tiene varios tipos de jacks de
video. Use la que corresponda a los jacks de
entrada del componente que va a conectar.

O = 0000000000
q IInrnrm
parca | svieo ™

iy Cable con
S clavijas de video |
(suministrada) <)

Esta
unidad

<=
e

<A> <B>

<C> <D>

¥

=T
C<TI

1
COMPONENT SVIDEO VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

Receptor AV V

viDEOT [component [Svibeo
out| |vibeoour fout

VIDEO | |COMPONENT |S VIDEO
IN

IN VIDEO IN

———————7

Jacks de video componente <A>
Las conexiones de video componente logran
una reproduccién en color de més alta
fidelidad que las conexiones S-video al
transmitir sefiales de video por cables
separados para la luminancia (Y: verde) y
crominancia (PB: azul, Pr: rojo).

Conecte los jacks VIDEO OUT -
COMPONENT (Y, Ps/Cs, Pr/Cr) de esta
unidad a los jacks de entrada componente de
su receptor AV y luego a los de su TV
utilizando un cable componente de venta en el
comercio. Fijese en el color de cada jacks
cuando haga las conexiones.

Si su receptor no tiene jacks de salida
componente, podrd obtener una imagen de
video mejor conectando directamente los
jacks de salida componente de esta unidad a
los jacks de entrada componente de su TV.

Jack de S-video <B>

Las conexiones de S-video proporcionan una
imagen mds clara que las conexiones de video
compuesto al transmitir sefiales de video por
cables separados para la luminancia (Y) y la
crominancia (C).

Conecte el jack VIDEO OUT - S VIDEO de
esta unidad a un jack de entrada de S-video de
su receptor AV y luego al de su TV utilizando
un cable de S-video de venta en el comercio.

Jack de video compuesto <C>
Conecte el jack VIDEO OUT - VIDEO de esta
unidad a un jack de entrada de video de su
receptor AV y luego al de su TV utilizando un
cable con clavija de video suministrado.

Terminal SCART <D>

Sisu TV sélo tiene un terminal para la entrada
de video, podra conectar directamente su TV a
esta unidad.

Conecte el terminal AV de esta unidad al
terminal de entrada SCART de su TV
utilizando un cable SCART de venta en el
comercio.
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Conexiones

Conexion de HDMI

Jack HDMI

HDMI proporciona audio y video digital de
alta calidad con una sola conexion.

Conecte el jack HDMI de esta unidad a un
jack de entrada HDMI de su receptor AV y
luego al de su TV utilizando un cable de
HDMI de venta en el comercio.

Si su receptor no tiene un jack de entrada
HDMLI, podra obtener una imagen de video
mejor conectando directamente el jack HDMI
de esta unidad al jack de entrada HDMI de su
TV.

Esta unidad puede visualizar imdgenes JPEG
de alta definicién (720p o 1080i) cuando la
conecte a un HDTV mediante el jack HDMI.
Para conocer detalles, vea “JPEG HD” en la
pagina 30.

Auoio out_Loemour-

IDEO_OUT:

Esta unidad

Cable HDMI

Receptor AV

HDMI OUT

HDMI IN
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Notas

Necesita establecer [AUDIO HDMI] (vea la
pégina 25) y [VIDEO HDMI] (vea la pagina 29).
Necesitard hacer conexiones de audio apropiadas
si el componente conectado no da salida a sefiales
de audio (vea “Conexiones de audio” en la
pagina 8).

Esta unidad no es compatible con los
componentes HDMI o DVI que son
incompatibles con HDCP.

Necesitard un cable de conversién HDMI/DVI de
venta en el comercio cuando conecte esta unidad
a otros componentes DVI. En este caso, el jack
HDMI de esta unidad no dard salida a ninguna
sefial de audio.

Dependiendo del componente DVI conectado, los
colores blanco y negro de la imagen pueden no
estar bien definidos. En ese caso, ajuste la
configuracién de la imagen del componente DVI
conectado.

No desconecte ni apague la alimentacién del
componente HDMI/DVI conectado al jack HDMI
de esta unidad mientras se transfieren datos.
Hacerlo podria distorsionar la reproduccién o
causar ruidos.

Cuando conecte un componente HDMI, consulte
su manual de instrucciones.



Conexiones

Otras conexiones

Puerto USB

Esta unidad tiene un puerto USB y puede
acceder a los archivos MP3, WMA, DivXy
JPEG guardados en su dispositivo USB.
Conecte el puerto USB del panel delantero de
esta unidad a un puerto USB de su dispositivo
USB.

] 600

Jacks del mando a distancia

Esta unidad tiene jacks de entrada/salida de
mando a distancia. Si su receptor AV es un
producto Yamaha capaz de transmitir sefiales
de control SCENE, usted podra usar la funcién
SCENE.

Conecte el jack REMOTE CONTROL (IN) de
esta unidad a un jack de salida de control
remoto de su receptor utilizando un cable con
minijack monofénico de venta en el comercio
para que esta unidad inicie automaticamente la
reproduccion pulsando simplemente un botén
de su receptor.

=]
Esta unidad I
-]

Dispositivo
usB

Notas

* Esta unidad puede que no reconozca algunos
dispositivos USB.

¢ Para conocer detalles acerca de las funciones
USB, vea “Utilizacién de un dispositivo USB” en
la pagina 21.

WAINS
REMOTE CONTROL
mn m
lI'

% Esta unidad

REMOTE OUT

I:I Receptor AV

Nota

Para conocer detalles de la funcién SCENE,
consulte el manual del propietario suministrado con
su receptor AV de Yamaha.
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Primeros pasos

Paso 1: Introduccion de las
pilas en el mando a distancia

1 Abra el compartimiento de las pilas.

2 Introduzca las pilas suministradas (AAA,
R0O3, UM-4) siguiendo las indicaciones
(+/-) del interior del compartimiento.

3 Cierre la tapa.

Notas

* Introduzca correctamente las pilas segtin las
marcas de polaridad (+/-). Las pilas introducidas
en sentido opuesto pueden tener fugas.

* Cambie inmediatamente las pilas agotadas por
otras nuevas para evitar fugas.

* Quite las pilas del compartimiento si el mando a
distancia no se va a utilizar durante mds de un
mes.

* Si las pilas tienen fugas, tirelas inmediatamente.
Evite tocar el material que sale de las pilas o dejar
que €ste entre en contacto con ropas, etc. Limpie
a fondo el compartimiento de las pilas antes de
instalar otras nuevas.

* No utilice pilas viejas y nuevas juntas.

* No utilice juntas pilas de tipos diferentes

(alcalinas y de manganeso, por ejemplo). Lea las

indicaciones de las pilas con atencién porque hay

tipos diferentes que pueden tener la misma forma

y color.

Tire las pilas siguiendo las regulaciones vigentes

en su localidad.

12 Es

Utilizacién del mando a distancia
Use el mando a distancia dentro de una
distancia de 6 m de esta unidad y aptuntelo
hacia el sensor de mando a distancia.

Notas

* No derrame agua u otros liquidos en el mando a
distancia.
* No deje caer el mando a distancia.
* No deje ni guarde el mando a distancia en las
condiciones siguientes:
— lugares de humedad alta como, por ejemplo,
cerca de un bafio
— lugares de alta temperatura como, por ejemplo,
cerca de una calefaccién o estufa
— lugares de temperaturas muy bajas
— lugares polvorientos
¢ Cuando el mando a distancia no funcione bien,
apuntelo inclindndolo hacia arriba, hacia el sensor.

Paso 2: Encendido de esta unidad
1 Conecte el cable de alimentacién a una
toma de CA.
2 Encienda su TV y receptor AV.

Seleccione la fuente de entrada apropiada
en el receptor AV (consulte el manual
suministrado con su receptor AV).

4 Pulse STANDBY/ON en el panel delantero o & /|

en el mando a distancia para encender esta unidad.
=>» El visualizador del panel delantero se
enciende.

5 Prepare el TV para la entrada de video correcta
(consulte el manual suministrado con su TV).
=» La pantalla predeterminada aparece en

el TV.



Primeros pasos

Paso 3: Ajuste de un tipo/
visualizacion e idioma de TV

Puede personalizar esta unidad con el mend de
configuracion visualizado en la pantalla del
TV.

Notas

* A menos que se indique lo contrario, todas las
operaciones aqui descritas se realizardn con el
mando a distancia suministrado.

* Para volver al menu anterior, pulse <.

* Pulse SET UP para salir del mend.

Ajuste de un sistema de color para
suTV

Esta unidad es compatible con los formatos de
video NTSC y PAL. Seleccione el sistema de
color para su TV.

0O K & @

PAG. CONF. VIDEO

PANTALLA TV NTSC
PROGRESIVA MULTI
AJUSTE COLOR

COMPONENTE

CONFIGURACION HDMI

1 Pulse SET UP.

2 Pulse repetidamente » para seleccionar
“PAG. CONF. VIDEO”.

3 Pulsc A/V para resaltar [TIPO TV] y
luego pulse ».

4 Pulse A/V¥ para resaltar una de las
opciones siguientes.

PAL
Seleccione esto si el TV conectado es del
sistema PAL. Esto cambiar4 las sefiales de
video de los discos NTSC y éstas saldrédn en el
formato PAL.

NTSC

Seleccione esto si el TV conectado es del
sistema NTSC. Esto cambiara las sefiales de
video de los discos PAL y éstas saldrdn en el
formato NTSC.

MULTI

Seleccione esto si el TV conectado es
compatible con los formatos NTSC y PAL
(TV multisistema, por ejemplo).

El formato de salida corresponderd a las
sefiales de video del disco.

5 Seleccione un elemento y luego pulse
ENTER.

Notas

¢ Antes de cambiar el estindar de televisién actual,
asegtirese de que su TV soporte el tipo de TV
seleccionado.

* Silaimagen no se visualiza correctamente en su
TV, espere unos 15 segundos a que esta unidad
active la recuperacion automatica.

» Cuando haga conexiones HDMI no podra
cambiar ni seleccionar [TIPO TV].

D B & =

CAMBIANDO PAL A NTSC :

1. COMPRUEBE QUE EL TV ADMITE NTSC
ESTANDAR.

2. S| HAY IMAGEN DISTORSION. EN EL
TELEVISOR, ESPERE 15 SEG. PARA

AUTORRECUPERACION.
I OK CANCEL.I

Ajuste de una relacion de aspecto
parasu TV

Puede ajustar la relacion de aspecto de esta
unidad para que concuerde con la de su TV. Si
la relacion de aspecto de su TV es 4:3 no
necesitard cambiar este ajuste. Si su TV es de
pantalla panordmica, cambie este ajuste segin
el procedimiento de abajo.

Para conocer detalles, vea “Ajuste de la
visualizacién del TV” en la pdgina 27.
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Primeros pasos

0O B & @

PAG. CONF. VIDEO
TIPO TV

PROGRESIVA
AJUSTE COLOR
COMPONENTE

CONFIGURACION HDMI

1 Pulse SET UP.

4:3 BUZON
16:9

2 Pulse repetidamente P> para seleccionar
“PAG. CONF. VIDEO”.

Ajuste de idioma de audio, subtitulos
y menu de disco (DVD-Video
solamente)

Puede seleccionar su idioma preferido para
audio, subtitulos y menu de disco. Esta unidad
cambiara automaticamente al idioma preferido
siempre que se introduzca un disco. Si el
idioma seleccionado no se encuentra en el
disco, en su lugar se utilizard el idioma
predeterminado que tenga el disco.

D B < &

PAGINA PREFERENCIAS

3 Pulse A/W¥ para resaltar [PANTALLA
TV]y luego pulse ».

4 Pulse A/V para resaltar [16:9] y luego
pulse ENTER.

Ajuste del idioma OSD

Puede seleccionar su idioma preferido para el

SUBTITULOS CHINO

MENU DE DISCO FRANCES

PADRES ESPANOL

LISTA VR PORTUGUES

NAV MP3/JPEG POLACO

SUBTITULO DIVX ITALIANO

PBC TURCO —

menu de configuracién. Este ajuste permanece

una vez seleccionado.

O mw < &

PAGINA CONFIGURACION GENERAL

BLOQUEO DISC ENGLISH

ATENUAR PANT. DANSK

PROGRAMA DEUTSCH

PROT. PANT. FRANCAIS

DORMIR ITALIANO

ESPERA AUTOMATICA  NEDERLANDS

COD VAS DIVX(R) NORSK —

1 Pulse SET UP.

2 Pulse <t/ » para seleccionar “PAGINA
CONFIGURACION GENERAL”.

3 Pulse A/V¥ para resaltar [[DIOMA
MENUS] y luego pulse ».

4 Pulse A/V¥ para seleccionar un idioma y
luego pulse ENTER.
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Pulse B dos veces y luego pulse SET UP.

2 Pulse repetidamente B para seleccionar
“PAGINA PREFERENCIAS”.

3 Pulse A/V para resaltar una de las
opciones de abajo y luego pulse »-.
¢ AUDIO (idioma de audio)
+ SUBTITULOS (idioma de subtitulos)
+  MENU DE DISCO (idioma de ment de
disco)

4 Pulse A/V¥ para seleccionar un idioma y
luego pulse ENTER.

9 Repita los pasos 3-4 para otros ajustes de
idioma.

B Para seleccionar un dioma que no
esta en la lista

1 Seleccione [OTROS] en [AUDIO],
[SUBTITULOS] o [MENU DE DISCO].

2 Utilice los botones numéricos (0-9)
para introducir el cédigo de idioma de 4
digitos (vea “Cédigos de idiomas” en la
pégina 34) y luego pulse ENTER.



Operacion de reproduccion

Notas Seleccidn de una pista/capitulo

« Si aparece el icono de prohibicién (Q) en la 1 Pulse ¢t/ > 0 utilice los botones
pantalla del televisor cuando se pulsa un botén, la numéricos (0-9) para seleccionar un
funcién de ese botdn no estard disponible en el nimero de pista/capitulo.

disco actual en ese momento.
* A menos que se indique lo contrario, todas las
operaciones aqui descritas se realizardn con el

2 Durante la reproduccién repetida, pulse
<€/ »»| para reproducir la misma pista/

mando a distancia suministrado. capitulo.
* Dependiendo del disco, algunas operaciones
pueden ser diferentes o tal vez no se puedan Bﬁsqueda hacia atras/adelante
hacer. Consulte las instrucciones suministradas
con el disco. 1 Mantenga pulsado e/ > 0 pulse
* No empuje la bandeja del disco ni ponga otros </p>.
objetos que no sean discos en ella. Esto podria 2 Mientras busca, pulse repetidamente

causar fallos en el funcionamiento de esta unidad. </ »>»1 0 <€/ > para seleccionar la

velocidad deseada.

Operaciﬂn hasica 3 Pulse » /1 para reanudar la reproduccién
normal.
1 Asegiirese de que esta unidad esté
encendida. Notas
2 Pulse OPEN/CLOSE (&) en el panel * Latecla <t /» puede que no se encuentre
frontal para abrir la bandeja del disco. disponible con algunos discos.

* Para MP3 y WMA, la funcién de bisqueda le
permite buscar la pista que estd siendo
reproducida.

3 Ponga el disco en su bandeja con la cara
impresa hacia arriba.

4 Pulse de nuevo OPEN/CLOSE ( A ) para
cerrar la bandeja del disco. . Yy y
Funciones de repeticion/aleatoria

=» Después de reconocer el disco, esta
unidad empieza a reproducir

automdticamente. Reproduccion de repeticion/
e Sipulsa » /1l estando la bandeja del aleatoria
disco abierta, ésta se cerrard y la Cada vez que pulsa REPEAT durante la

reproduccion empezard

o reproduccion, la visualizacién del panel
automdticamente.

delantero cambia de la forma siguiente:
5 Para hacer una pausa, pulse »/11 durante DVD

la reproduccion. RPT ONE (repeticion de un capitulo)

RPT TT (repeticién de un titulo)
RPT ALL (repeticién de todo)
SHUFFLE (aleatoria)

RPT SHF (repeticion aleatoria)
RPT OFF (repeticién apagada)

VCD/SVCD/CD

RPT ONE (repeticién de una pista)
RPT ALL (repeticion de todo)
SHUFFLE (aleatoria)

RPT SHF (repeticion aleatoria)
RPT OFF (repeticién apagada)

=» La reproduccién hace una pausa y el
sonido se silencia.

* Lareproduccién cuadro a cuadro se
puede hacer pulsando repetidamente
PAUSE ( 00 ) en el panel delantero.

L2 2R A A

6 Pulse de nuevo »/1I para reanudar la
reproduccién normal.

7 Para detener la reproduccidn, pulse Il .

+4ii il

15 Es



Operacidén de reproduccion

MP3/WMA/DivX
=» RPT ONE (repeticion de una pista)
=» RPT FLD (repeticién de carpeta)
=» SHUFFLE (aleatoria)
=» RPT OFF (repeticién apagada)

Nota

Para VCD no se dispone de repeticion de
reproduccién cuando estd activado el modo PBC.

Repeticion de una seccion dentro
de un capitulo/pista

1 Mientras reproduce, pulse REPEAT A-B
en el punto de inicio deseado.
=» “SET A” aparece en el visualizador del
panel delantero.
2 Pulse de nuevo REPEAT A-B en el punto
de finalizacion deseado.
* Ay B sdlo se pueden ajustar dentro del
mismo capitulo/pista.
=» “RPT AB” aparece en el visualizador
del panel delantero y la seccién
seleccionada se repite continuamente.

3 Pulse REPEAT A-B para salir de la
secuencia.

Operaciones para la
reproduccion de video
(DVD/VCD/SVCD)

Utilizaciéon del menu de disco

Dependiendo del disco puede aparecer un
mend en la pantalla del TV una vez
introducido el disco.

B Para seleccionar una funcién o
elemento de reproduccion

Utilice <« / »/A/¥ o los botones
numéricos (0-9) y luego pulse ENTER
para iniciar la reproduccién.

B Para acceder al menu o salir de él
Pulse MENU.
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Reproduccion a camara lenta

Puede reproducir video a cdmara lenta.

1 Pulse A para retrocer a cdmara lenta o ¥
para avanzar a cdmara lenta.

2 Durante el modo de camara lenta, pulse
repetidamente A/V para seleccionar la
velocidad deseada.

3 Pulse » /11 0 ENTER para reanudar la
reproduccién normal.
Nota

Para VCD y SVCD no se dispone de reproduccién a
cdmara lenta en retroceso.

Acercamiento/Alejamiento de
imagenes de zoom

Puede aumentar o reducir la imagen en la pantalla
del televisor y panoramizar la imagen aumentada.

1 Durante la reproduccion, pulse
repetidamente ZOOM para visualizar la
imagen con escalas diferentes.

e Utilice <« /»/A/V para ver una
panoramica de la imagen ampliada.
=» La reproduccion continda.

2 Pulse repetidamente ZOOM para volver al
tamafio original.

Reanudacion de la reproduccion
desde el ultimo punto donde paré
Puede reanudar la reproduccién de los dltimos
diez discos, aunque los discos hayan sido
expulsados o esta unidad esté apagada.
1 Introduzca uno de los tdltimos diez discos.
=» “CARGANDO?” aparece en la pantalla
del TV.
2 Pulse /11 mientras “CARGANDO” se
visualiza en la pantalla del TV.
=» “REANUDAR REPR.” aparece en la
pantalla del TV y el disco se reproduce
desde el dltimo punto donde par6.

B Para cancelar el modo de reanudacion

Pulse de nuevo M en el modo de parada
de reproduccién.



Operacion de reproduccion

Utilizacion de la visualizacion en
pantalla (OSD)
El mend OSD muestra la informacién de
reproduccién del disco (ej., nimero de titulo o
capitulo, tiempo de reproduccién transcurrido
o idioma de audio/subtitulos). Se pueden hacer
varias operaciones sin interrumpir la
reproduccion del disco.
1 Pulse ON SCREEN durante la
reproduccién.
=» En la pantalla del TV aparece una lista
de informacién del disco disponible.

DVD

[ MENU ®
02/14
CAPITULO 02/14
AUDIO 51C
SUBTITULOS ING |
| veLoc.16 I TRANSC TITULO 0:02:25
VCD/SVCD
[ MENU ®
02/14
TPO. DISCO 0:49:17
TPO. PISTA 0:03:43
REPETIR DESACTIVAR —
[ VELOC.16 Il TRANSC. TOTAL 0:02:25

2 Pulse A/V para desplazar la informacién y
luego pulse ENTER para acceder al
elemento seleccionado.

3 Utilice los botones numéricos (0-9)
para introducir el nimero/tiempo o pulse
A /V para seleccionar, y luego pulse
ENTER.
=» La reproduccién cambiard al tiempo
elegido o al titulo/capitulo/pista
seleccionado.

B Seleccidn de titulo/capitulo/pista
(DVD/VCD)

1 Pulse A/V para seleccionar [TiTUL] 0
[CAPITULO] (DVD) o [PISTA] (VCD).

2 Pulse ENTER.

3 Seleccione un niimero de titulo, capitulo o
pista con los botones numéricos (0-9).

B Busqueda con tiempo (DVD/VCD)

1 Pulse A/V¥ para seleccionar [TIEMPO
TITULO] / [TPO. CAPITULO] (DVD) o
[TPO. PISTA] / [TPO. DISCO] (VCD).

* [TIEMPO TITULO] se refiere al
tiempo total del titulo actual, y [TPO.
CAPITULOY] se refiere al tiempo total
del capitulo actual.

2 Pulse ENTER.

Introduzca las horas, minutos y segundos
de izquieda a derecha con los botones
numéricos (0-9) (ej., 0:34:27).
B Seleccién de audio/subtitulos/
angulo (DVD)
Puede cambiar [AUDIO], [SUBTfTULOS] 0
[ANG.] si estas funciones se encuentran
disponibles en el disco que estd
reproduciendo.

1 Pulse A/V para seleccionar [AUDIO],
[SUBTITULOS] o [ANG.].

2 Pulse ENTER.
3 Para audio y subtitulos:

Pulse A /¥ para resaltar su seleccion y
luego pulse ENTER.

o
Para dngulo:

Seleccione un dngulo con los botones
numeéricos (0-9).
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W Visualizacidn de repeticidn/tiempo

(DVD/VCD)

Pulse A /¥ para seleccionar [REPETIR] o
[CONTADOR].

Pulse ENTER.

Pulse A /¥ para resaltar su seleccién y
luego pulse ENTER.
Visualizacion de tiempo (CD)

Cada vez que pulsa ON SCREEN, la
visualizacién de tiempo cambia de la forma
siguiente:

[ TRANSC. TOTAL —» RESTANTE TOTAL :|

REST. INDIVIDUAL 4«—  TRANSC. INDI.

Funciones especiales de DVD

Reproducciodn por titulo

1

3

Pulse MENU.

=» El mendt de titulos del disco aparece en
la pantalla del TV.

Utilice </ »/A/¥ o los botones

numeéricos (0-9) para seleccionar una

opcidén de reproduccion.

Pulse ENTER.

Seleccion de un idioma de audio/
formato y un idioma de subtitulos

M Para seleccionar un idioma de

audio/formato

Pulse repetidamente AUDIO para
seleccionar un idioma de audio y/o
formato.

Para seleccionar un idioma de
subtitulos

Pulse repetidamente SUBTITLE para
seleccionar un idioma de subtitulos.
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Funciones especiales de
VCD/SVCD

Utilizacién del menpu de control de
reproduccion (PBC)

Para un VCD con una funcién de control de
reproduccion (PBC) (version 2.0 solamente)

1 Pulse MENU para cambiar entre “PBC
ACTIVADO” y “PBC DESACTIVADO”.
=¥ Si selecciona “PBC ACTIVADO”, el

mend del disco aparece (si estd
disponible) en la pantalla del TV.

2 Utilice los botones numéricos (0-9) para
seleccionar una opcién de reproduccién.
¢ Pulse <4</ P para ir a la pagina
anterior/siguiente (si estd disponible).

3 Durante la reproduccién, pulse TOP
MENU/RETURN para volver a la pantalla
de mend.

B Para omitir el menu de indice y
reproducir un disco desde el comienzo

Pulse MENU para desactivar la funcion PBC.

Reproduccion de discos de
datos (MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Cargue un disco de datos.

+ El tiempo de lectura del disco puede
sobrepasar 30 segundos debido a lo complejo
de la configuracién del directorio/archivo.

=» El menti del disco de datos aparece en
la pantalla del TV.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|

Piano

MP3

®
limmmm




Operacion de reproduccion

2 La reproduccién empieza

. . Uso de la funcion de presentacion
autométicamente. Si no, pulse »/I1 .

preliminar
3 Pulsar <t/ »pi para seleccionar otra Esta funcién le permite visualizar el contenido
pista/archivo en la carpeta actual. de la carpeta actual o todo el disco.
Notas 1 Pulse m durante la reproduccién.

=» En la pantalla del TV aparecen 12
imdgenes miniatura.

* Puede no ser posible reproducir ciertos discos
MP3/WMA/JPEG/DivX debido a la
configuracién y caracteristicas de los discos o a
las condiciones de la grabacion.

e Las imdgenes JPEG de HD puede que no se
visualicen correctamente al visualizarse la
primera vez o al expulsarse el disco. Para conocer
detalles de JPEG de HD, vea “JPEG HD” en la
pagina 30.

* Dependiendo del tamafio de la imagen, las
imédgenes JPEG de HD pueden aparecer mas

pequeiias. SEEL] 1< P
— _ 2 Pulse a<t/ P para visualizar otras

Seleccion de una carpeta y pista/ imdgenes miniatura en la pagina anterior/
archivo siguiente.
1 Pulse A/¥ para seleccionar una carpetay 3 Utilice <t / »/A /¥ para resaltar una de las

luego pulse ENTER para abrirla. imdgenes miniatura y luego pulse ENTER
2 Pulse A/V para seleccionar una pista/ para iniciar la reproduccion.

archivo. 0
3 Pulse ENTER Mueva el cursor para resaltar EECE en la

parte inferior de la pagina y empezar a
reproducir desde la primera imdgen
miniatura de la pdgina actual.

=» La reproduccién empieza desde el
archivo seleccionado y seguird hasta el

final de la carpeta.
B Para JPEG
. o E 4 Pulse MENU para volver al men del disco
Funciones especiales de disco PEG. P

de imagenes

Acercamiento/Alejamiento de

1 Introduzca un disco de imagenes (JPEG, imagenes de zoom

CDs de Kodak Picture o de Fujicolor).

= Para JPEG, el mend de imdgenes 1 Durante la reproduccion, pulse
aparece en la pantalla del TV. repetidamente ZOOM para visualizar la

=¥» Para los CDs de Kodak Picture y de imagen con escalas diferentes.
Fujicolor empiezan los diaporamas. 2 Utilice <« /»/A/V para ver una
B Para JPEG panordmica de la imagen ampliada.

2 Pulse /11 para iniciar el diaporama.
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Reproduccién con multiples angulos

Durante la reproduccion, pulse < /»/A/V
para girar la imagen en la pantalla del TV.
<« gira la imagen hacia la izquierda

»: gira la imagen hacia la derecha

A : da vuelta a la imagen verticalmente
V¥ : da vuelta a la imagen horizontalmente

Nota

Para JPEG de HD no estd disponible la tecla A/V.

Reproduccion simultanea de musica
MP3 e imagenes JPEG

1 Introduzca un disco que tenga miisica MP3
y datos de imagen JPEG.
=» Elmenu del disco aparece en la pantalla
del TV.

2 Seleccione una pista de misica MP3.

Durante la reproduccién de miisica MP3,

seleccione un archivo de imigenes JPEG

desde la pantalla del TV y luego pulse

>/

=» Los archivos de imigenes se
reproducirdn uno tras otro hasta el final
de la carpeta.

4 Para abandonar la reproduccién
simultdnea, pulse MENU y luego
pulse I .

Notas

* Algunos archivos no podran reproducirse
correctamente, dependiendo de sus caracteristicas
o condiciones de grabacion.

* Esta funcién no estd disponible cuando [JPEG
HD] se pone en [ACTIVAR] (vea la pagina 30).

20 Es

Funciones especiales de DivX

Archivos DivX que incluyen funciones
DMF (DivX Media Format) solamente

Utilizacion del menu interactivo

1 Cargue un disco.

=» El ment interactivo aparece en la
pantalla del TV.

2 Use < /»/A/V para seleccionar un
capitulo.

3 Pulse ENTER o » /Il para iniciar la
reproduccion del capitulo seleccionado.

B Para acceder al mentu interactivo
Pulse MENU durante la reproduccion.

W Para volver a la pantalla del menu
del disco de datos

Pulse B cuando se visualice el mend
interactivo.

Seleccion de un idioma de audio/
subtitulos

B Para seleccionar un idioma de audio

Durante la reproduccién, pulse AUDIO
para cambiar el idioma de audio grabado
en el contenido.

B Para seleccionar un idioma de
subtitulos
Durante la reproduccién, pulse
SUBTITLE para cambiar o encender/
apagar el idioma de subtitulos grabado en
el contenido.

Nota

Para conocer informacién de los archivos de
subtitulos externos, vea “Visualizacion de archivos
de subtitulos externos DivX” en la pagina 32.
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Utilizacidn de un dispositivo
usB

Puede reproducir archivos MP3, WMA, JPEG
y DivX guardados en su dispositivo USB
compatible.

Dispositivos USB compatibles

Esta unidad es compatible con dispositivos de
almacenamiento USB (p. ej., memorias flash,
lectores de tarjetas, reproductores de audio
portatiles) que utilizan el formato FAT16 o
FAT32.

Notas

* Algunos dispositivos puede que no funcionen
correctamente a pesar de cumplir estos
requerimientos.

 Si aparece “No se admite este dispositivo.” en la
pantalla del TV cuando conecta el dispositivo
USB, siga el procedimiento de abajo.

— Ponga esta unidad en el modo de espera y
vuelva a encenderla.

— Desconecte el dispositivo cuando estd unidad
esté en el modo de espera, conéctelo de nuevo
y vuelva a encenderlo.

— Conecte el adaptador de CA si éste se
suministra con el dispositivo.

Si aparece “No se admite este dispositivo.”

incluso después de haber seguido este

procedimiento, el dispositivo no podra reproducir

con esta unidad.

* Siaparece “No hay proteccién USB actual. No se
admite este dispositivo.” en la pantalla del TV, el
dispositivo no puede reproducir con esta unidad

porque su consumo de energia es demasiado alto.

* Esta unidad no puede leer mds de dos ranuras de
lector de tarjetas a la vez, aunque pueda
reconocer hasta seis ranuras. La primera ranura
tiene prioridad.

 Para una unidad de disco duro externa, esta
unidad es compatible con capacidades de 80 GB
0 menos.

* No conecte dispositivos que no sean de
almacenamiento USB: Cargadores USB, nodos
USB, PCs, etc.

Reproduccion de archivos de datos
Yamaha y los proveedores no aceptan ninguna
responsabilidad por la pérdida de datos guardados en
los dispositivos USB conectados a esta unidad. Como
medida de precaucion se recomienda que estos archivos
sean verificados después de haber sido guardados.

1 Conecte su dispositivo USB al puerto USB de
esta unidad (vea “Puerto USB” en la pdgina 11).
=» “Pulse USB para cambiar dispositivo”

aparece en la pantalla del TV.

2 Pulse USB.
+  Eltiempo de lectura puede sobrepasar 30
segundos debido al nimero de archivos/carpetas.

=» El ment de archivo aparece en la
pantalla del TV.

3 Siga el procedimiento de “Reproduccién de discos
de datos (MP3/WMA/JPEG/DivX)” en la pagina 18.

M Para salir del modo USB

Pulse B para detener la reproduccién y
luego pulse USB.

Notas

* No puede acceder al modo USB mientras
“CARGANDO?” se visualiza en la pantalla del TV.

* Si desconecta el dispositivo USB o abre la bandeja
del disco de esta unidad, el modo de reproduccién
cambia automdticamente al modo del disco.

» Para DivX, esta unidad es compatible con una
velocidad de bits de 3 Mbps o menos.

* Algunos archivos puede que no funcionen correctamente
dependiendo de la especificacion del dispositivo USB.

— Para DivX, la imagen se puede congelar en breve
tiempo o el sonido se puede romper en los segmentos.
Para MP3, el sonido se puede romper en los segmentos
durante la reproduccion simultinea de MP3/JPEG.

En este caso, grabe el archivo con una velocidad de bits
inferior y/o con un tamafio mds pequefio para que el
archivo pueda trabajar correctamente.

* Los archivos protegidos por copyright no se
pueden reproducir.

* Esta unidad puede visualizar hasta 648 archivos.
Sin embargo, si algunos archivos no se pueden
reproducir con esta unidad puede que se
visualicen menos de 648 archivos.

* Si el dispositivo USB tiene particiones sélo se
visualiza la primer particion.

* Esta unidad puede reproducir archivos de 4 GB o menos.
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Menu de preparacion

Esta preparacion se realiza mediante la
pantalla del TV, permitiéndose personalizar
esta unidad segtn sus necesidades
particulares.

Notas

* A menos que se indique lo contrario, todas las
operaciones aqui descritas se realizardn con el
mando a distancia suministrado.

 Para volver al ment anterior, pulse <.

* Pulse SET UP para salir del mend.

Menu de preparacion general

1 Pulse SET UP.

2 Pulse < /» para seleccionar “PAGINA
CONFIGURACION GENERAL”.

3 Pulse ENTER.

0
PAGINA CONFIGURACION GENERAL

BLOQUEO DISC
ATENUAR PANT.
PROGRAMA

IDIOMA MENUS

PROT. PANT.

DORMIR

ESPERA AUTOMATICA
CcOD VAS DIVX(R)

Bloqueo/Desbloqueo del disco para
reproducirlo

No todos los discos han sido calificados o
codificados por el fabricante. Usted puede
impedir la reproduccién de un disco especifico
bloquedndolo. En esta unidad puede bloquear
hasta 40 discos.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A /¥ para resaltar
[BLOQUEO DISC] y luego pulse »-.

22 Es

BLOQUEAR

Seleccione esto para bloquear la reproduccién
del disco actual. Para acceder luego a un disco
bloqueado se necesita una contrasefia de seis
digitos.

La contrasefia predeterminada es “000 000”
(vea “Cambio de contrasefia” en la pagina 33).

DESBLOQUEAR
Seleccione esto para desbloquear el disco y
permitir reproducirlo en el futuro.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.

Control de brillo del visualizador
del panel delantero

Puede seleccionar diferentes niveles de brillo
para el visualizador del panel delantero.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A/¥ para resaltar
[ATENUAR PANT.] y luego pulse »-.

100%

Seleccione esto para obtener el maximo brillo.

70%

Seleccione esto para obtener un brillo medio.

40%

Seleccione esto para reducir el brillo.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.

Programacion de pistas de discos
(excepto MP3/WMA/JPEG/DivX)

Programando las pistas puede reproducir el
contenido de un disco en el orden que usted
quiera. Puede almacenar hasta 20 pistas por
disco, con un maximo de diez discos.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A/¥ para resaltar
[PROGRAMA] y luego pulse » para
seleccionar [MENU INTRO].



Menu de preparacion

2 Pulse ENTER.
=» El ment de introduccién aparece en la

pantalla del TV.
o4 I
[2]10 2
[ ] e ] -
| [e] -
= - [io]__
SALIR  INICIAR SGTE 9

B Para introducir sus pistas/capitulos
favoritos

3 Utilice el botones numéricos (0-9)
para introducir un nimero vélido de pista/
capitulo.

4 Utilice <« /»/A /¥ para mover el cursor a

la posicién siguiente.

¢ Si el ndimero de pista/capitulo es
superior al diez, pulse B para ir a la
pagina siguiente y seguir con la
programacion.

o
e Utilice <« /»/A/V¥ para resaltar

[SGTE] en el mend de programas y
luego pulse ENTER.

5 Repita los pasos 3-4 para introducir otro
ndmero de pista/capitulo.

B Para eliminar una pista

6 Utilice <« /»/A /¥ para mover el cursor a
la pista que quiera eliminar.

7 Pulse ENTER para eliminar esta pista del
menu de programa.

B Para iniciar la reproduccion de un
programa

8 Utilice </ »/A/¥ para resaltar
[INICIAR] en el menu de programas y
luego pulse ENTER.
=» La reproduccién empieza por las pists

seleccinadas y sigue en el orden
programado.

W Para salir de la reproduccion de un
programa

9 Utilice <t /»/A /¥ para resaltar [SALIR]
en el menu de programas y luego pulse
ENTER.

Idioma OSD

Este menu contiene varias opciones de
idiomas de visualizacién en pantalla (OSD).
Para conocer detalles, vea “Ajuste del idioma
OSD” en la pagina 14.

Ajuste del salvapantallas
Esta funcién se utiliza para activar o desactivar
el salvapantallas.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A /¥ para resaltar
[PROT. PANT.] y luego pulse ».

ACTIVAR

Seleccione esto para apagar la pantalla del TV

cuando la reproduccion del disco se detiene o

estd en pausa durante mas de 15 minutos.

DESACTIVAR

Seleccione esto para desactivar la funcién del
salvapantallas.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.
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Ajuste del temporizador para dormir
Esta funcién pone automdticamente esta
unidad en el modo de espera después de pasar
cierto tiempo.

1 En “PAGINA CONFIGURACION

GENERAL”, pulse A /¥ para resaltar
[DORMIR] y luego pulse »-.
2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste.
¢ Puede seleccionar entre 30, 60, 90, 120
y 150 minutos. Seleccione
[DESACTIVAR] para cancelar la
funcién del temporizador para dormir.

3 Pulse ENTER.

Establecimiento de la funcion de
espera automatica

Esta funcion se utiliza para activar o desactivar
el modo de espera automadtica cuando la
reproduccién de un disco se para mds de 30
minutos.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A /¥ para resaltar
[ESPERA AUTOMATICA] y luego
pulse »-.

ACTIVAR

Seleccione esto para poner automdticamente
esta unidad en el modo de espera cuando la
reproduccion de un disco se para o hace una
pausa durante mds de 30 minutos.

DESACTIVAR

Seleccione esto para desactivar la funcién de
espera automatica.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.
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Visualizacién del cédigo de registro
DivX® VOD

Yamaha le proporciona el cédigo de registro
DivX® VOD (video sobre demanda) que le
permite alquilar o comprar videos utilizando
el servicio DivX® VOD.

Para mas informacidn, visite https://
vod.divx.com/.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
GENERAL”, pulse A/¥ para resaltar
[COD VAS DIVX(R)] y luego pulse ».
=» Aparece el cédigo de registro.

2 Pulse ENTER para salir.

Notas

» Para comprar o alquilar videos del servicio
DivX® VOD en https://vod.divx.com/, utilice el
codigo de registro y descargue el video a un CD-
R para reproducirlo en esta unidad.

* Los videos descargados de DivX®VOD sélo
podran reproducirse en esta unidad.

* Esta funcién de bisqueda con tiempo no estd
disponible para DivX.

Menu de preparacion de audio

1 Pulse SET UP.

2 Pulse <t/ » para seleccionar “PAGINA
CONFIGURACION AUDIO”.

3 Pulse ENTER.

D &
PAGINA CONFIGURACION AUDIO

SALIDA ANALOGICA
AUDIO DIGITAL
AUDIO HDMI

MODO NOCTURNO
SINCR. LABIOS
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Ajuste de la salida analdgica

Ajuste la salida analégica para que concuerde
con la capacidad de reproduccién de esta
unidad.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A/V¥ para resaltar

[SALIDA ANALOGICA] y luego pulse ».

ESTEREO

Seleccione esto para cambiar la salida de
canales a estéreo, que s6lo reproduce el sonido
por los dos altavoces delanteros.

/D
Seleccione esto si su unidad estd conectada a
un decodificador Dolby Pro Logic.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.

Ajuste de la salida digital
Las opciones [AUDIO DIGITAL] son:
[SALIDA DIGITAL] y [SALIDA LPCM].

1 En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A/V¥ para resaltar
[AUDIO DIGITAL] y luego pulse ».

2 Pulse A/V para resaltar una opcién.

3 Pulse » para abrir un submend.

SALIDA DIGITAL
Ajuste la salida digital segtin las conexiones
de su componente de audio opcional.

DESACTIVAR

Seleccione esto para desactivar la salida digital.

TODO

Seleccione esto si ha conectado el jack de
salida de audio digital a un decodificador/
receptor de multiples canales.
MPEG - PCM

Seleccione esto si su receptor no es capaz de
decodificar sefales de audio MPEG.

PCM SOLO

Seleccione esto sdlo si su receptor no es capaz
de decodificar sefiales de audio de multiples
canales.

SALIDA LPCM
Seleccione esto si ha conectado esta unidad a
un receptor compatible con PCM a través de
un terminal digital, como el terminal coaxial.
En este caso, puede tener que ajustar
[SALIDA LPCM].
Los discos se graban a cierta frecuencia de
muestreo. Cuanto mds alta es la frecuencia de
muestreo, mejor es la calidad del sonido.
48KHz
Seleccione esto para reproducir discos
grabados a la frecuencia de muestreo de
48 kHz. Todas las series de datos PCM de
96 kHz PCM (si estan disponibles) se
convierten a la frecuencia de muestreo de
48 kHz.
96KHz
Seleccione esto para reproducir discos
grabados a la frecuencia de muestreo de
96 kHz. Si el disco de 96 kHz estd protegido
contra la copia, la salida digital se convertird
automdticamente a la frecuencia de muestreo
de 48 kHz.

4 Pulse A/V¥ para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.

Encendido/Apagado del audio
HDMI

Cuando conecte esta unidad a un componente
compatible con HDMI a través del jack
HDMLI, seleccione activar o desactivar la
salida de audio HDMI.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A/V¥ para resaltar
[AUDIO HDMI] y luego pulse ».

ACTIVAR

Seleccione esto para activar la salida de audio
HDMIL.

DESACTIVAR
Seleccione esto para desactivar la salida de
audio HDMI.
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Notas

* Sino estd utilizando la salida de audio HDMI
ponga esto en [DESACTIVAR].

* Si el monitor/receptor conectado a esta unidad
usando HDMI no soporta la entrada de sefial de
audio HDMI, ponga esto en [DESACTIVAR].

* Esta unidad puede dar salida a las sefiales de
audio siguientes usando HDMI: Sefiales de 32/
44,1/48 kHz, PCM lineal de 2 anales y sefiales de
serie de bits (Dolby Digital, DTS y MPEG).

* Cuando salen sefiales de audio de componentes

compatibles con HDMI, las sefiales de salida

digitales se silencian.

Cuando [SALIDA DIGITAL] se pone en

[DESACTIVAR] en esta unidad, el audio HDMI

se silencia aunque [AUDIO HDMI] se ponga en

[ACTIVAR] y se establezca una conexién HDMI

entre el monitor y el receptor.

Cuando [SALIDA DIGITAL] se pone en

[TODO] en esta unidad, las sefiales PCM atn

salen si el monitor y el receptor sélo soportan el

formato PCM. Sin embargo, la salida de audio se
silencia cuando se reproduce el formato de audio
de la fuente DTS.

Activa o desactiva el modo
nocturno

En el modo de escucha nocturna, la salida de
volumen alto bajard y la de volumen bajo
subird a un nivel audible. Esto es 1til para
cuando usted quiere ver sus peliculas de
accioén favoritas sin molestar a otros durante la
noche.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse A /¥ pararesaltar [MODO
NOCTURNOY] y luego pulse »-.

ACTIVAR

Seleccione esto para nivelar el volumen. Esta
funcidn sélo estd disponible para peliculas con
el modo Dolby Digital.

DESACTIVAR

Seleccione esto cuando quiera disfrutar de la
gama dindmica completa del sonido surround.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.
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Sincronizacion con la imagen de
video

Esta funcidn le permite retrasar la salida de
sonido para sincronizarla con la imagen. Esto
puede ser necesario cuando utilice ciertos
proyectores o monitores LCD.

1 En “PAGINA CONFIGURACION
AUDIO”, pulse < / » para resaltar
[SINCR. LABIOS] y luego pulse »-.

2 Pulse </ » para ajustar el tiempo de
retardo (entre 00 ms y 200 ms), y luego
pulse ENTER.

Menii de preparacidon de video

1 Pulse SET UP.

2 Pulse <« /» para seleccionar “PAG. CONF.
VIDEO”.

3 Pulse ENTER.

B
PAG. CONF. VIDEO

TIPO TV
PANTALLA TV
PROGRESIVA

AJUSTE COLOR
COMPONENTE
CONFIGURACION HDMI

Tipo de TV

Este mend tiene las opciones para seleccionar
el sistema de color que concuerda con su TV.
Para conocer detalles, vea “Ajuste de un

sistema de color para su TV” en la pagina 13.
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Ajuste de la visualizacion del TV
Ajuste la relacion de aspecto de esta unidad
para que concuerde con la de su TV. El formato
que seleccione deberd estar en el disco. Si no,
el ajuste de visualizacion del TV no afectard a
la imagen durante la reproduccion.

1 En “PAG. CONF. VIDEO”, pulse A/¥
para resaltar [PANTALLA TV] y luego
pulse ».

2 Pulse A/V para resaltar una de las
opciones siguientes.

4:3 PANORAMICO

Seleccione esto si la relacién de aspecto de su
TV es 4:3 y usted quiere que ambos lados de
la imagen queden recortados o formateados
para ajustarse a la pantalla de su TV.

4:3 BUZON

Seleccione esto si la relacién de aspecto de su
TV es 4:3. En este caso se visualizard una
imagen panoramica con bandas negras en las
partes superior e inferior de la pantalla del TV.
16:9

Seleccione esto si tiene un TV de pantalla
panoramica.

3 Seleccione un elemento y luego pulse
ENTER.

H La relacion entre el ajuste de esta
unidad y la pantalla del TV

Cuando la relacién de aspecto de su TV es 4:3:

. 2 Disco de
Config N| reproduccion Pantalla del TV
4:3 P .
PANORAMICO
4:3 @
pCS .t
4:3 BUZON
@
4:3

Cuando la relacion de aspecto de su TV es
16:9 (pantalla panordmica):

1 a2 Disco de
Configuracion reproduccién Pantalla del TV
16:9 ®
16:9
4:3 *2

*1: Si el disco no ha sido asignado para la
reproduccién en exploracion panoramica se
reproducen en el modo de buzén.

*2: Los lados de la imagen pueden alargarse
dependiendo del TV. En este caso, compruebe
el tamafio de la pantalla y la relacién de
aspecto de su TV.

Activacion/Desactivacion de la
funcion de exploracion progresiva
Esta funcidn s6lo estd disponible si ha
conectado esta unidad a un TV de exploracién
progresiva mediante los jacks de video
componente (vea “Jacks de video componente
<A>” en la pagina 9).

1 En “PAG. CONE. VIDEO”, pulse A/¥
para resaltar [PROGRESIVA] y luego
pulse »-.

DESACTIVAR
Seleccione esto para desactivar la funcién de
exploracién progresiva.

ACTIVAR
Seleccione esto para activar la funcién de
exploracién progresiva.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.
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Acerca de activacion de la exploracion

progresiva:

* Asegtrese de que su TV esté equipado con
exploracién progresiva.

* Conecte con un cable de video componente.

* Cuando haga conexiones HDMI no podra
seleccionar [PROGRESIVA].

* Cuando [COMPONENTE] se pone en
[RGB] (vea la pagina 29) no se puede
seleccionar [PROGRESIVA].

LOS CONSUMIDORES DEBERAN NOTAR QUE
NO TODOS LOS TELEVISORES DE ALTA
DEFINICION SON TOTALMENTE COMPATIBLES
CON ESTE PRODUCTO Y QUE PUEDEN
APARACER ARTEFACTOS EN LA IMAGEN. DE
TENER PROBLEMAS CON LA IMAGEN DE
EXPLORACION PROGRESIVA 525 O 625, AL
USUARIO SE LE RECOMIENDA CAMBIAR LA
CONEXION A LA SALIDA “DEFINICION
ESTANDAR”. SI TIENE PREGUNTAS ACERCA DE
LA COMPATIBILIDAD DE NUESTRO MONITOR
DE VIDEO CON ESTE MODELO DE
REPRODUCTOR DVD DE 525P Y 625P, PONGASE
EN CONTACTO CON NUESTRO CENTRO DE
SERVICIO AL CLIENTE.

Esta unidad es compatible con la linea completa de
productos Yamaha, incluyendo los proyectores
DPX-1300 y DPX-830 y el monitor de plasma
PDM-4220.

Ajustes de la imagen

Esta unidad incluye tres juegos predefinidos
de ajustes de color de imagen y un ajuste
personal que usted mismo puede definir.

1 En “PAG. CONF. VIDEO”, pulse A/¥
para resaltar [AJUSTE COLOR] y luego
pulse ».

ESTANDAR
Seleccione esto para el ajuste de imagen
estandar.

BRILLO
Seleccione esto para que la imagen de TV sea
mds brillante.

SUAVE
Seleccione esto para que la imagen de TV sea
mds suave.
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PERSONAL

Seleccione esto para personalizar el color de la
imagen ajustando el brillo, el contraste, el
matiz y el color (saturacion).

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.

3 Si selecciona [PERSONAL] en el paso 1,
vaya a los pasos 4-7.
=» Aparece el mend “CONFIG IMAGEN
PERSONAL”.

D K & =

CONFIG IMAGEN PERSONAL

CONTRASTE [N o0
TINTE T ————
coLoR ——

4 Pulse A/V¥ para seleccionar una de las
opciones siguientes.

BRILLO

Aumente o disminuya el valor para dar o quitar
brillo a la imagen. El valor medio de ajuste de
brillo es cero (0).

CONTRASTE

Aumente o disminuya el valor para dar o quitar
nitidez a la imagen. El valor medio de ajuste de
contraste es cero (0).

TINTE

Aumente o disminuya el valor para oscurecer o
iluminar la imagen. El valor medio de ajuste de
matiz es cero (0).

COLOR

Aumente o disminuya el valor para realzar o
desvanecer la imagen. El valor de ajuste medio
del color es cero (0).
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5 Pulse </ > para establecer el ajuste que
mejor se adapte a sus preferencias
personales.

6 Repita los pasos 4-5 para ajustar otras
caracteristicas del color.

7 Pulse ENTER.

Nota

Para la salida HDMI no se encuentran disponibles
todos los ajustes.

Cambio entre YUV/RGB

Este ajuste le permite cambiar la salida de la
sefial de video entre YUV (Y PB PrR) y RGB
(en SCART).

1 En “PAG. CONF. VIDEO”, pulse A/¥
para resaltar [COMPONENTE] y luego
pulse ».

YUV

Seleccione esto para la conexién de video

componente.

RGB

Seleccione esto para la conexién SCART.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.
Nota

Cuando haga conexiones HDMI, las sefales de
video componente (YUV) saldrdn aunque se
seleccione [RGB].

Ajuste de video HDMI

Cuando conecte esta unidad a un componente
compatible con HDMI a través del jack
HDMLI, seleccione los ajustes de salida de
video siguientes dependiendo del componente
conectado.

1 En “PAG. CONF. VIDEO”, pulse A/V¥
para resaltar [CONFIGURACION HDMI]
y luego pulse ».

2 Pulse A/V¥ para resaltar una opcién.
3 Pulse » para introducir un subment.

FORM. PANT. ANCHA
Ajuste la relacion de aspecto de las imdgenes
proyectadas en la pantalla. Esta funcién no
estd disponible cuando se hacen conexiones
HDMI y [PANTALLA TV] se pone en [16:9]
(vea la pagina 27).
PANORAMICA
Seleccione para visualizar una imagen 4:3 en la
pantalla 16:9 con alargamiento no lineal (la
posicién central de la pantalla se alarga menos
que los lados). Esta funcién no se encuentra
disponible cuando la resolucién es 480p o
576p.
4:3 BUZON
Seleccione para visualizar una imagen 4:3 en la
pantalla 16:9 sin alargamiento.
DESACTIVAR
Cuando se selecciona esta opcién no se hace el
ajuste de la relacion de aspecto.

VIDEO HDMI
Ajuste la resolucion dependiendo del monitor
que esté usando.
480P
Video de exploracién progresiva 480
576P
Video de exploracién progresiva 576
720P
Video de exploracién progresiva 720
1080l
Video entrelazado 1080
AUTO
La resolucién se selecciona automaticamente
segtin el monitor que usted esté utilizando.
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Notas

 Para otros ajustes que no sean [AUTO], las
sefiales de video HDMI puede que no salgan
correctamente si un ajuste de salida de resolucion
no estd soportado por el componente HDMI que
usted estd utilizando. En ese caso, siga los pasos
de abajo para volver al ajuste inicial.

1 Pulse OPEN/CLOSE ( & ) en el panel
frontal para abrir la bandeja del disco.

2 Pulse «.

3 Pulse SUBTITLE.

No haga esta operaciéon mientras reproduce un

disco en esta unidad.

* Cuando haga conexiones HDMI no podra ajustar
[TIPO TV], [PROGRESIVA] ni
[COMPONENTE].

* El ajuste de [TIPO TV] puede cambiar cuando
desconecte el cable HDML. Si la sefial de video
componente, S-video o video compuesto no sale
correctamente, vea “Solucién de problemas” en
la pagina 35 para establecer de nuevo el tipo de
TV correcto.

JPEG HD
Esta unidad puede visualizar imdgenes JPEG
de alta definicién cuando se conecta a un
componente HDMI.
ACTIVAR
Visualiza imagenes JPEG con alta calidad.
DESACTIVAR
Visualiza imagenes JPEG con calidad estandar.

Notas

* Puede seleccionar [JPEG HD] cuando salen
sefiales de video HDMI con 720p o 1080i.

* Cuando [JPEG HD] se ponga en [ACTIVAR] y se
visualicen imdgenes JPEG de HD no saldrdn
otras sefiales de video que no sean las sefales
HDMIL

* No puede seleccionar [VIDEO HDMI] (vea la
péagina 29) ni [JPEG HD] cuando se visualicen
las imdgenes JPEG de HD.
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Menu de preparacion de
preferencias

1 Pulse dos veces B para detener la
reproduccion (si es necesario) y luego
pulse SET UP.

2 Pulse <t/ » para seleccionar “PAGINA
PREFERENCIAS”.

3 Pulse ENTER.

D © S &

PAGINA PREFERENCIAS

AUDIO
SUBTITULOS

MENU DE DISCO

PADRES

LISTA VR

NAV MP3/JPEG

SUBTITULO DIVX

PBC —

Menu de audio, subtitulos y disco

Estos mends contienen varias opciones de
idiomas para los menus de audio, subtitulos y
discos que estdn grabados en el DVD-Video.
Para conocer detalles, vea “Ajuste de idioma
de audio, subtitulos y meni de disco (DVD-
Video solamente)” en la pdgina 14.

Restriccion de reproduccion con
control de los padres

Algunos DVDs pueden tener un nivel de
control de los padres asignado a todo el disco
o a ciertas escenas del mismo. Esta funcién le
permite ajustar un nivel de limitacién para la
reproduccion.

Los niveles de calificacién val del 1 al 8 'y
dependen de cada pais. Usted puede prohibir
la reproduccion de ciertos discos no aptos para
sus hijos, o reproducir escenas alternativas
para ciertos discos.
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1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse

Seleccion de reproduccion del
A /V pararesaltar [PADRES] y luego

formato VR

Ise .
pise Hay dos formas de reproducir un disco en el
= formato VR (grabacién de video): LISTA
D % ORIGINAL y LISTA REPRODUCCION. Esta
RASINZIRRERERENCIRS funcién no se encuentra disponible con discos que
(IS 0PI no son del formato VR.
SUBTITULOS 2TPUBL )
MENU DE DISCO 3DISPAR 1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse
LSTA VR « op REST A/V para resaltar [LISTA VR] y luego
NAV MP3/JPEG 6R pulse »-.
SUBTITULO DIVX 7NR 17
e LISTA ORIGINAL
Seleccione esto para reproducir los titulos
grabados originalmente en el disco.
2 Pulse A/V para resaltar un nivel de LISTA REPROD.
calificacion para el disco introducido y Seleccione esto para reproducir la version editada
luego pulse ENTER. del disco. Esta funcion sélo estd disponible
¢ Para desactivar el control de los padres  cuando se ha creado una lista de reproduccién.
y reproducir todos los discos, 2 .
. Pulse A/W 1 1
seleccione [8 ADULTOS]. ulse A/V¥ para resaltar un ajuste y luego
pulse ENTER.
3 Utilice los botones numéricos (0-9) . .
. . - N B Para reproducir un disco en el
para introducir la contrasefia de seis digitos
« . oo formato VR
(vea “Cambio de contrasefna” en la
pégina 33). 3 Pulse SET UP para cerrar el meni de
=» Los discos DVD calificados por encima preparacion.
del nivel que usted seleccione no se 4 Pulse » /1l para empezar a reproducir la
reproducirdn a menos que se introduzca opci6n que usted selecciond.

la contrasefia de seis digitos.

Seleccion del menu MP3/JPEG

El navegador MP3/JPEG s6lo puede usarse si
el disco fue grabado con un mend. Esto le
permite seleccionar ments de visualizacién
diferentes para navegar facilmente.

1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse
A /V pararesaltar NAV MP3/JPEG] y
luego pulse »-.

SIN MENU

Seleccione esto para visualizar todos los
archivos del MP3/CD de imagen.

CON MENU
Seleccione esto para visualizar sélo el menud
de carpeta del MP3/CD de imagen.

Nota

Algunos discos DVD no estdn codificados con
calificacion a pesar de que ésta estd impresa en la
caja del disco. La funcién de nivel de calificacién no
sirve para algunos discos.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.
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Visualizacién de archivos de
subtitulos externos DivX

Para los archivos de subtitulos externos Divx
se encuentran disponibles los juegos de
fuentes listados mds abajo. Este ajuste le
permite ver en la pantalla el juego de fuentes
apropiado que concuerda con el archivo de
subtitulos.

1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse
A /V pararesaltar [SUBTfTULO DIVX]y
luego pulse »>.

GRUPO1:

Albanés (sq), Vascuence (eu), Catalan (ca),
Danés (da), Holandés (nl), Inglés (en),
Feroe (fo), Finlandés (fi), Francés (fr),
Alemadn (de), Islandés (is), Irlandés (ga),
Italiano (it), Noruego (no), Portugués (pt),
Romanche (rm), Escocés (gd), Espaiiol (es),
Sueco (sv)

GRUPO2:

Albanés (sq), Ccroata (hr), Checo (cs),
Jangaro (hu), Polaco (pl), Rumano (ro),
Eslovaco (sk), Esloveno (sl)

GRUPOS3:

Bulgaro (bg), Bielorruso (be),

Macedonio (mk), Ruso (ru), Serbio (sr),
Ucraniano (uk)

GRUPO4:

Hebreo (iw), Yiddish (ji)

GRUPOS5:

Turco (tr)

2 Pulse A/V para seleccionar un grupo y
luego pulse ENTER.
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Notas

* Algunos discos no podran reproducirse,
dependiendo de sus caracteristicas o condiciones
de grabacion.

* Algunos archivos de subtitulos externos pueden
visualizarse mal o no visualizarse en absoluto.

 Para los archivos de subtitulos externos se
soportan las extensiones de nombres de archivos
de formato de subtitulos indicados a continuacién
(note que estos archivos no se muestran dentro
del menu de navegacién del disco): .srt, .sub, .ssa,
.smi

* El nombre de archivo del archivo de pelicula
tiene que ser repetido al comienzo del nombre de
archivo para el archivo de subtitulo externo.

* El nimero de archivos de subtitulos externos que
puede ser cambiado para el mismo archivo de
pelicula se limita a un maximo de diez.

Seleccién de la funcion PBC (control
de reproduccion)

Puede activar o desactivar el control de
reproduccién (PBC). Esta funcién sélo estd
disponible en Video CD 2.0 con control de
reproduccién (PBC).

1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse
A /¥ pararesaltar [PBC] y luego pulse »-.

ACTIVAR
Seleccione esto para ver un menu de disco.

DESACTIVAR

Seleccione esto para no visualizar un menu de
disco. La reproduccién empieza desde el
principio del disco.

2 Pulse A/V para seleccionar un ajuste y
luego pulse ENTER.

Nota

También puede utilizar el botén MENU del mando a
distancia para activar o desactivar la funcién de
control de reproduccién (PBC) (vea “Utilizacién del
menpu de control de reproduccién (PBC)” en la
pagina 18).



Menu de preparacion

Cambio de contraseha 4 TIntroduzca la contrasefia nueva de seis

Para el control de los padres y el bloqueo del digitos.
disco se utiliza la misma contrasefia. 5 Introduzca de nuevo la contrasefia nueva de
Introduzca su contrasefia de seis digitos seis digitos para confirmarla.
cuando se le indique en la pantalla. La 6 Pulse ENTER para confirmar su
contrasefia predeterminada es 000 000. contrasefial nueva.
1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse =» La contrasefia nueva de seis digitos es
A/V para resaltar [CONTRASENA], y valida ahora.
luego pulse » para seleccionar
[CAMBIAR]. Restablecimiento del sistema
= Puede reponer todas las opciones y sus ajustes
n M @ personales a los ajustes iniciales de fébrica,
PAGINA PREFERENCIAS excepto su contrasefia para [PADRES] y
SUBTITULOS [BLOQUEO DISC].
MENU DE DISCO
PADRES 1 En “PAGINA PREFERENCIAS”, pulse
Y NPAPEG A/V para resaltar [PREDETERMIN.] y
SUBTITULO DIVX luego pulse P para seleccionar
FES [RESTABLECER].

2 Pulse ENTER.
=» Todos los ajustes cambian a los ajustes

2 Pulse ENTER para entrar en la “Pégina de iniciales de fAbrica.

cambio de contrasefia”.
0 &

CONTRSN ANT.
NUEVA CONTRSN
CONFIRMAR

OK

3 Utilice el botones numérico (0-9) para
introducir su contrasefia de seis digitos
antigua.

* Cuando haga esto por primera vez,
introduzca “000 000”.

* Siolvid6 su contrasefia antigua de seis
digitos, introduzca “000 000”.
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Cddigos de idiomas

Estos codigos se pueden utilizar para seleccionar otros idiomas. Eso no afecta a las
opciones de in “AUDIO”, “SUBTITULOS” o “MENU DE DISCO”.

Abcaciano 6566 | Gaélico 7168 | Macedonio 7775 | Sardo 8367
Afar 6565 | Gallego 7176 | Malgache 7771 | Gaélico escocés 7168
Afrikaans 6570 | Georgiano 7565 | Malayo 7783 | Serbio 8382
Albanés 8381 | Alemdn 6869 | Malaydlam 7776 | Shona 8378
Amdrico 6577 | Gikuyu 7573 | Maltés 7784 | Sindhi 8368
Arabe 6582 | Griego 6976 | Manx 7186 | Cingalés 8373
Armenio 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Eslovaco 8375
Assamés 6583 | Gujarati 7185 | Marathi 7782 | Esloveno 8376
Avéstico 6569 | Hausa 7265 | Marshallés 7772 | Somali 8379
Aymard 6589 | Hebreo 7269 | Moldavo 7779 | Sotho, meridional 8384
Azeri 6590 | Herero 7290 | Mongol 7778 | Ndebele del sur 7882
Bashkirio 6665 | Hindi 7273 | Nauru 7865 | Espaiiol 6983
Vascuence 6985 | Hiri Motu 7279 | Navaho 7886 | Sundanés 8385
Bielorruso 6669 | Hingaro 7285 | Navajo 7886 | Suahili 8387
Bengali 6678 | Islandés 7383 | Ndebele, norte 7868 | Swati 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndebele, sur 7882 | Sueco 8386
Bislama 6673 | Indonesio 7368 | Ndonga 7871 | Tagalo 8476
Bokmal, noruego 7866 | Interlingua (Internacional) 7365 | Nepali 7869 | Tahitiano 8489
Bosnio 6683 | Interlingue 7369 | Sami septentrional 8369 | Tajik 8471
Bretén 6682 | Inuktitut 7385 | Ndebele del norte 7868 | Tamil 8465
Biilgaro 6671 | Inupiaq 7375 | Noruego 7879 | Tartaro 8484
Birmano 7789 | Irlandés 7165 | Bokmil noruego 7866 | Telugu 8469
Castellano 6983 | Italiano 7384 | Nynorsk noruego 7878 | Tailandés 8472
Cataldn 6765 | Japonés 7465 | Nyanja 7889 | Tibetano 6679
Chamorro 6772 | Javanés 7486 | Nynorsk, noruego 7878 | Tigrifla 8473
Chechen 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitano (post 1500) 7967 | Tonga (Islas Tonga) 8479
Chewa 7889 | Kannada 7578 | Biilgaro antiguo 6785 | Tsong 8483
Chichewa 7889 | Cachemir 7583 | Eslavo de iglesia antiguo 6785 | Tswana 8478
Chino 9072 | Kazaj 7575 | Eslavo antiguo 6785 | Turco 8482
Chuang 9065 | Khmer 7577 | Oriya 7982 | Turcomano 8475
Eslavo de iglesia 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Eslavo de iglesia 6785 | Kinyarwanda 8287 | Oseto 7983 | Uighur 8571
Chuvash 6786 | Kirguiz 7589 | Osético 7983 | Ucraniano 8575
Cérnico 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Corso 6779 | Coreano 7579 | Punjabi 8065 | Uzbeco 8590
Croata 7282 | Kuanyama 7574 | Persa 7065 | Vietnamita 8673
Checo 6783 | Kurdo 7585 | Polaco 8076 | Volapiik 8679
Danés 6865 | Kwanyama 7574 | Portugués 8084 | Walloon 8765
Holandés 7876 | Laosiano 7679 | Provenzal 7967 | Galés 6789
Dzongkha 6890 | Latin 7665 | Pushto 8083 | Wolof 8779
Inglés 6978 | Latvio 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Letzeburgesch 7666 | Reto-Romance 8277 | Yidish 8973
Estonio 6984 | Limburgan 7673 | Rumano 8279 | Yoruba 8979
Feroe 7079 | Limburger 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fiyiano 7074 | Limburgish 7673 | Ruso 8285 | Zuld 9085
Finlandés 7073 | Lingala 7678 | Samoano 8377

Francés 7082 | Lituano 7684 | Sango 8371

Frisio 7089 | Luxemburgués 7666 | Sdnscrito 8365
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Solucién de problemas

Consulte la tabla de abajo cuando esta unidad no funcione correctamente. Si el problema
que usted tiene no esta en la lista de abajo o las instrucciones no sirven de ayuda, ponga
esta unidad en el modo de espera, desconecte el cable de alimentacién y pongase en
contacto con el centro de servicio o concesionario Yamaha autorizado més cercano.

Problema

Solucion

No se conecta la alimentacion

Conecte correctamente el cable de alimentacion de CA.

Pulse STANDBY/ON en el panel delantero para conectar la
alimentacion.

No hay imagen

Consulte el manual suministrado con su TV para seleccionar el canal de
entrada de video correcto. Cambie el canal del TV hasta ver la pantalla
del DVD.

Encienda su TV.

Verifique la conexién de video.

Las sefiales de video que no son sefiales HDMI no salen cuando se
visualizan imdgenes JPEG de HD (vea “JPEG HD” en la pagina 30).

Cuando hace conexiones HDMI
(usando los jacks HDMI) no se
visualizan imagenes

Siga los pasos de abajo para cambiar [VIDEO HDMI] a [AUTO].

1. Pulse OPEN/CLOSE ( A ) en el panel delantero o mantenga
pulsado M en el mando a distancia para abrir la bandeja del disco.

2. Pulse < en el mando a distancia.

3. Pulse SUBTITLE en el mando a distancia.

Cuando no utiliza las
conexiones de exploracion
progresiva (usando los jacks de
video componente) no se
visualiza imagen

Siga los pasos de abajo para desactivar la exploracion progresiva.

1. Pulse OPEN/CLOSE ( A ) en el panel delantero o mantenga
pulsado M en el mando a distancia para abrir la bandeja del disco.

2. Pulse <« en el mando a distancia.

3. Pulse ZOOM en el mando a distancia para desactivar la exploracion
progresiva.

Imagen completamente
distorsionada o imagen en
blanco y negro o no hay imagen

Compruebe que el disco sea compatible con esta unidad (vea “Formatos
de discos reproducibles” en la pagina 3).

Compruebe que el tipo de TV de esta unidad esté ajustado para que

concuerde con el del disco y con el de su TV (vea “Ajuste de un sistema

de color para su TV” en la pagina 13). Siga los pasos de abajo para

cambiar el ajuste de [TIPO TV].

1. Pulse OPEN/CLOSE ( A ) en el panel delantero o mantenga
pulsado M en el mando a distancia para abrir la bandeja del disco.

2. Pulse » en el mando a distancia.

3. Pulse AUDIO en el mando a distancia.

Imagen distorsionada

De vez en cuando, puede que aparezca un poco de distorsion en la
imagen dependiendo del disco que esté siendo reproducido. Esto no es
un fallo del funcionamiento.

El tamaio de la pantalla no
parece natural o el subtitulo se
visualiza sélo parcialmente en
el monitor de TV o no se
visualiza en absoluto

Compruebe que el ajuste de TV de esta unidad concuerde con el tamafio
de pantalla de su TV (vea “Ajuste de la visualizacién del TV” en la
péagina 27).

Cambie el tamafio de la pantalla y la relacién de aspecto de su TV.
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Solucién de problemas

Problema

Solucion

No hay sonido o éste esta
distorsionado

Ajuste el volumen.

Verifique que los altavoces estén conectados correctamente.

Para MP3/WMA, compruebe que la frecuencia de muestreo y la
velocidad de bits sean compatibles con esta unidad (vea
“Especificaciones” en la pagina 40).

No hay audio en la salida digital

Verifique las conexiones digitales.

Si estd reproduciendo una fuente DTS, compruebe que su receptor
pueda decodificar DTS y que [SALIDA DIGITAL] esté en [TODO]
(vea la pagina 25).

Si estd reproduciendo una fuente MPEG-2, compruebe que su receptor
pueda decodificar MPEG-2. En caso contrario, compruebe que
[SALIDA DIGITAL] esté€ en [MPEG =» PCM] (vea la pagina 25).

Verifique que el formato de audio del idioma de audio seleccionado
concuerde con la capacidad de su receptor.

El disco no se reproduce

Los CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL y DVD-R/RW/R DL deben estar
finalizados.

Compruebe que la etiqueta del disco esté hacia arriba.

Compruebe si el disco estd defectuoso probando con otro disco.

Si ha grabado un disco JPEG, MP3 o0 WMA usted mismo, compruebe
que su disco contenga un minimo de diez archivos de imagenes JPEG o
cinco pistas de misica MP3/WMA.

Para MP3/WMA, compruebe que la frecuencia de muestreo y la
velocidad de bits sean compatibles. Para JPEG, compruebe que la
resolucion sea compatible (vea “Especificaciones” en la pagina 40).

Comprobacién del cédigo de regién (vea “Cédigos de regién” en la
péagina 3).

La imagen se congela
momentaneamente durante la
reproduccion

Compruebe el disco por si tiene huellas dactilares/rayas y limpielo con
un pafio blando pasandolo del centro hacia afuera.

Esta unidad no responde al
mando a distancia

Apunte directamente el mando a distancia hacia el sensor de mando a
distancia situado en el panel delantero.

Reduzca la distancia entre el mando a distancia y esta unidad.

Cambie las pilas del mando a distancia.

Vuelva a meter las pilas con sus polaridades (signos +/—) como se
indica.

Los botones no funcionan

Para restablecer completamente esta unidad, desenchufe el cable de CA
de la toma de CA entre 5-10 segundos.

Esta unidad no responde a
algunos comandos durante la
reproduccion

Puede que el disco no permita hacer algunas operaciones. Consulte las
instrucciones de la caja del disco.

La tecla A/V¥ no se encuentra disponible durante la reproduccién HD
JPEG.

Esta unidad no puede leer CDs
ni DVDs

Utilice un limpiador de lentes CD/DVD convencional para limpiar la
lente antes de enviar esta unidad a reparar.

36 Es




Solucién de problemas

Problema

Solucion

“NO DISC” aparece en el
visualizador del panel
delantero

Compruebe que el disco esté colocado correctamente en su bandeja.

“UN DISC” aparece en el
visualizador del panel
delantero

El disco cargado no es compatible con esta unidad. Compruebe el tipo
del disco (vea “Formatos de discos reproducibles” en la pdgina 3).

No se pueden seleccionar los
elementos del menu

Pulse dos veces B en el mando a distancia antes de seleccionar el
mend de preparacion.

Dependiendo de la disponibilidad del disco, algunos elementos de mend
no se podran seleccionar.

Para seleccionar [JPEG HD], compruebe que el componente HDMI esté
conectado correctamente y que salgan las sefiales de video HDMI con
720p o 1080i.

Las imagenes HD JPEG no se
pueden visualizar

Compruebe que [JPEG HD] esté en [ACTIVAR] (vea la pagina 30).

El tiempo de lectura del disco puede sobrepasar 30 segundos.

La musica MP3 y las imdgenes HD JPEG no se pueden reproducir
simultdneamente.

No hay sonido durante la
reproduccion de peliculas DivX

Puede que esta unidad no soporte el codigo de audio.

No se puede reconocer el
dispositivo USB

Verifique que el dispositivo USB esté conectado correctamente.

Algunos dispositivos puede que no funcionen a pesar de ser dispositivos
de almacenamiento USB.

Ponga esta unidad en el modo de espera y vuelva a encenderla.

Desconecte el dispositivo cuando estd unidad esté en el modo de espera,
conéctelo de nuevo y vuelva a encenderlo.

Conecte el adaptador de CA si éste se suministra con el dispositivo.

Si aparece “No se admite este dispositivo.” en la pantalla del TV,
compruebe si el dispositivo es compatible con esta unidad (vea
“Dispositivos USB compatibles” en la pdgina 21).

Si aparece “No hay proteccién USB actual. No se admite este
dispositivo.” en la pantalla del TV, el dispositivo no puede reproducir
con esta unidad (vea la pagina 21).
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Glosario

B Analégico

Sonido que no ha sido convertido a valores numéricos.
El sonido analdgico cambia, mientras que el digital
tiene valores digitales especificos. Estos jacks envian
audio por dos canales, el derecho y el izquierdo.

B Relacion de aspecto

La relacion de los tamafios vertical y horizontal de una
imagen visualizada. La relacién horizontal a vertical de un
TV convencional es 4:3, y la de uno panordmico es 16:9.

B Jacks de salida de audio
Jacks en la parte posterior del reproductor DVD que
envian audio a otro sistema (TV, estéreo, etc.).

B Velocidad de bits

La cantidad de datos usada para retener una cantidad
dada de musica, medida en kilobits por segundo, o
kbps. O la velocidad a la que usted graba.
Generalmente, cuanto mas alta sea la velocidad de bits,
o la velocidad de grabacion, mejor sera la calidad del
sonido. Sin embargo, las velocidades de bits superiores
utilizan mas espacio de un disco.

M Capitulo

Secciones de imagen o pieza musical de un DVD que
son mds pequefias que los titulos. Un titulo se compone
de varios capitulos. A cada capitulo se le asigna un
nimero para que usted pueda localizarlos facilmente.

B Jacks de salida de video componente

Jacks en la parte posterior del reproductor DVD que
envian video de alta calidad a un TV que tiene jacks de
entrada de video componente (R/G/B, Y/PB/PR, etc.).

B Menu de disco

Una visualizacién en pantalla preparada para elegir
imégenes, sonidos, subtitulos, miltiples angulos, etc.,
grabados en un DVD.

W Digital

Sonido que no ha sido convertido en valores numéricos.
El sonido digital se encuentra disponible cuando usted
utiliza jacks de salida de audio digital. Estos jacks
envian audio por mdltiples canales, en lugar de por dos

canales solamente como en el caso del audio analdgico.

H DivX

DivX es una conocida tecnologia de medios creada por
DivX, Inc. Los videos de los archivos multimedia DivX
tienen gran calidad de imagen y estdn sumamente
comprimidos, lo que hace que el tamaiio del archivo se
mantenga relativamente pequefio. Los archivos DivX
pueden contar también con carateristicas multimedia
avanzadas, como mends, subtitulos y pistas de audio
alternas. Es posible descargar una gran variedad de
archivo multimedia DivX que estdn y crear archivos
propios con contenido personal mediante las

herramientas de facil manejo disponibles en DivX.com.
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B DivX Ultra

Los productos DivX Ultra Certified mejoran la
reproduccién de las caracteristicas de los medios
avanzados soportados por DivX Media Format. Entre las
caracteristicas mds importantes se incluyen los mends de
video interactivos, los subtitulos, las pistas de audio
alternativas, las fichas de video y los puntos de capitulos.

B DMF (DivX Media Format)

DivX Media Format soporta las caracteristicas de
medios avanzados, afiadiendo controles para disfrutar
de una experiencia de medios interactivos: mends de
video interactivos, puntos de capitulos, subtitulos en
multiples idiomas y pistas de audio alternativas.

B Dolby Digital

Un sistema de sonido surround desarrollado por Dolby
Laboratories que contiene hasta seis canales de audio
digital (delanteros derecho e izquierdo, surround derecho
e izquierdo, central y subgraves).

H DTS

Digital Theater Systems Este es un sistema de sonido
surround, pero es diferente de Dolby Digital. Los
formatos fueron desarrollados por compaiifas diferentes.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) es la
primera interfaz A/V (audio/video) totalmente digital,
sin comprimir, soportada por la industria.
Proporcionando una interfaz entre cualquier fuente de
A/V (un receptor digital multimedia o un receptor A/V)
y un monitor de audio/video (un televisor digital -
DTYV), HDMI soporta video estandar, realzado o de alta
definicién, asi como también audio digital multicanal
empleando un solo cable. HDMI transmite todo tipo de
HDTV ATSC y soporta audio digital de 8 canales, con
ancho de banda extra para acomodar las mejoras y los
requerimientos del futuro.

Cuando se utiliza en combinacién con HDCP
(proteccion de contenido digital de gran ancho de
banda), HDMI proporciona una interfaz de audio/video
segura que satisface los requerimientos de seguridad de
los proveedores de programas y las operaciones del
sistema. Para obtener mds informacién acerca de HDMI,
visite el sitio Web de HDMI en “www.hdmi.org/”.

B HDCP

HDCP (proteccién de contenido digital de gran ancho
de banda) desarrollado por Intel corporation, es un
método que sirve para codificar datos de audio y video
digitales con el fin de proteger el contenido. Para
obtener mas informacion acerca de HDCP, visite el sitio
Web de HDCP en “www.digital-cp.com”.

B JPEG de HD
JPEG de HD (alta definicién) proporciona imdgenes
con resolucion realzada mediante la conexién HDMI.



Glosario

B Mendu interactivo

Los mends de video interactivos ofrecen una
comodidad y un control sin precedentes para que usted
pueda navegar rapidamente entre varias escenas o
funciones extra, y seleccionar opciones de pistas de
audio o subtitulos.

B JPEG

Un formato de imagen fija digital muy comiin. Un
sistema de compresion de datos de imagen fija
propuesto por Joint Photographic Expert Group que
sobresale por una ligera disminucién en la calidad de la
imagen a pesar de su alta relacion de compresion.

H MP3

Un formato de archivos con un sistema de compresion
de datos de audio. “MP3” es el acrénimo de Motion
Picture Experts Group 1 (0 MPEG-1) Audio Layer 3.
Utilizando el formato MP3, un CD-R o CD-RW puede
contener hasta diez veces mds datos que un CD
convencional.

H Control de los padres

Una funcién del DVD para limitar la reproduccion de
los discos segin la edad de los usuarios o el nivel de
limitacién de cada pafs. La limitacién cambia de disco a
disco, y cuando se activa, la reproduccién se prohibira
si el nivel del software es superior al establecido por el
usuario.

B PCM (Modulacién por codificacion de
impulsos)

Un sistema para convertir seiales de sonido analdgica

en sefiales digitales y procesarlas posteriormente, sin

que se use compresion de datos en la conversion.

H Control de reproduccién (PBC)

Se refiere a la senal grabada en CDs de video o SVCDs
para controlar la reproduccién. Utilizando las pantallas
de mendus grabadas en un Video CD o SVCD que
soporta PBC, usted puede disfrutar del software
interactivo y del software con funcién de buisqueda.

B Lista de reproduccion

Una lista de titulos seleccionados que van a ser
reproducidos en un orden especifico. Esta opcion sélo se
encuentra disponible con el formato VR y debe ser
creada de antemano.

B Exploracion progresiva

Esto visualiza todas las lineas horizontales de una
imagen de una vez, como un cuadro de sefiales. Este
sistema puede convertir el video entrelazado de DVD en
formato progresivo para hacer la conexién a una
pantalla progresiva. Aumenta dramdticamente la
resolucion vertical.

B Cddigo de region

Un sistema para permitir que los discos sean
reproducidos solamente en la region designada de
antemano. Esta unidad sélo reproduce discos que tienen
codigos de regién compatibles. Podra encontrar el
c6digo de region de su unidad mirando en la etiqueta
del producto. Algunos discos son compatibles con mas
de una region (o con ALL las regiones).

B S-video

Produce una imagen clara enviando sefiales separadas
para la luminancia y el color. Sélo puede utilizar
S-video si su TV tiene jack de entrada de S-video.

B Surround

Un sistema para crear campos de sonido tridimensional
plenos de realismo disponiendo mdiltiples altavoces
alrededor del oyente.

B Titulo

La seccién mas larga de imagen o musica de un DVD,
musica, etc. en software de video; o el dlbum completo
en software de audio. A cada titulo se le asigna un
nimero para que usted pueda localizarlos facilmente.

B Jack de salida de video
Jack en la parte posterior del reproductor DVD que
envia video a un TV.

B Formato VR (grabacion de video)
Un formato que le permite crear un disco DVD que
podrd ser reedidato muchas veces.
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Especificaciones

FORMATOS DE DISCOS REPRODUCIBLES

NORMA DE TV

DVD-Video

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL

DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL

Video CD, SVCD

*« CD

PICTURE CD

CD-R, CD-RW

MP3 (ISO 9660) ......coveerieieirienanes fs 32,44,1,48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (CBR solamente)

« WMA..........fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (CBR CBR solamente) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (CBR solamente)

DivX
@ JPEG.....ccooiiiiiiiiiiicin 3072 x 2048 dpi o menos

RENDIMIENTO DE ViDEO

 Salida de video (CVBS).....cccoecuenuneee. 1 Vp-p, 75 ohmios
o Salida S-Video .......cccoevvveuiiviccnns Y: 1 Vp-p, 75 ohmios

C: 0,3 Vp-p, 75 ohmios
 Salida de video componente ........... Y: 1 Vp-p, 75 ohmios

PB/CB PR/CR: 0,7 Vp-p, 75 ohmios
¢ Salida RGB (Scart) (Modelos del Reino Unido y Europa
SOlaMeNte) .....oovevevveeneeriencirienne Y: 0,7 Vp-p, 75 ohmios

FORMATO DE AUDIO

« Digital
Dolby Digital, DTS, MPEG............. Compressed digital
PCM.....ccovvivinne fs 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bits
¢ Sonido analGgico.........cccveuiveuiiciciiiiieiiieieieieieee, Estéreo
RENDIMIENTO DE AUDIO
* Convertidor DA 24 bits
* Seial a ruido (1 kHz) . ..105 dB

* Gama dinamica (1 kHz). ....97dB

¢ DVD i fs 96 kHz, 2 Hz-44 kHz /

fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz

® SVCD .ot fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /

fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz

¢ CD, VCD....coouvvcrvicinicicen fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz

« Distorsién y ruido (1 KHz) ......ccccovivviiininnnne 0,0035%
APLICACIONES MULTIMEDIA

* Conexiones.............. Dispositivo de almacenamiento USB

* Formato de reproduccién (dispositivo USB)
MP3...iine ...fs32,44,1, 48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (CBR solamente)
WMA ......fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (CBR CBR solamente) /
fs 48 kHz, 128-192 kbps (CBR solamente)
DivX..ooiiiiieeicceeeeeee 3 Mbps 0 menos
JPEG ..o 3072 x 2048 dpi o menos

40 Es

* Numero de lineas ...........ccccuveneneen. PAL: 625, NTSC: 525
» Frecuencia vertical ....PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
« Reproduccién .. Multiestandar (PAL/NTSC)

CONEXIONES

« Salida de video...
 Salida S-video....
« Salida de video componente
Salida Y .RCA/Fono x 1 (verde)
Salida PB/CB .. ...RCA/Fono x 1 (azul)
Salida PR/CR ....oooveevveiieiieieniienen, RCA/Fono x 1 (roja)
* SCART (Modelos del R.U. y Europa solamente)
. Euroconector x 1
¢ Salida de audio (L+R).....RCA/Fono x 1 par (blanca/roja)
« Salida digital
Coaxial......cocveiiniiiiiiciiicie RCA/Fono x 1
(IEC60958 para CDDA, LPCM /
IEC61937 para MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)
.Tipo Ax 1

....RCA/Fono x 1 (amarilla)
..Mini DIN, 4 contactos x 1

* Mando a distancia

Entrada. .... ® Minitoma de 3,5 mm x 1
Salida . ® Minitoma de 3,5 mm x 1
MUEBLE
¢ Dimensiones (An x Prof x Al)........... 435x 310 x 51 mm
* Peso... .... 2.6 kg aproximadamente
ALIMENTACION
« Entrada de alimentacién
Modelos de EE.UU. y Canada............ CA 120V, 60 Hz
Modelos del R.U. y Europa................ CA 230V, 50 Hz

Modelos de Australia, Asia, Centroamérica y Sudamérica
....................................... CA 110-240 V, 50 Hz/60 Hz
Modelo de Corea ... CA 110-240 V, 60 Hz

« Consumo ..14 W aproximadamente
* CONSUMO €N ESPETA ...cvvrvevvireenirieeriirinenes Menos de 1 W
LASER
Tipo Semiconductor ldser GaAlAs
Longitud de onda 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)
Potencia de salida 7 mW (DVD)
10 mW (VCD/CD)
Divergencia de has 60 grados

Las especificaciones estdn sujetas a cambios sin
previo aviso.
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Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties
uit uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig
door te lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek
zodat u er later nog eens iets in kunt opzoeken.

Installeer dit toestel op een goed geventileerde, koele,
droge en schone plaats — uit de buurt van direct
zonlicht, warmtebronnen, trillingen, stof, vocht of erg
lage temperaturen. Wanneer het apparaat in een kastje
wordt gezet, moet er minimaal 2,5 cm ruimte rondom
het apparaat worden vrigehouden, zodat een goede
ventilatie is gewaarborgd.

Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend
gebrom te voorkomen.

Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad
(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt, wat
zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand, schade
aan dit toestel en/of persoonlijk letsel.

Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel bloot staat aan
druppelende of spattende vloeistoffen. Plaats de
volgende dingen niet bovenop dit toestel:

—  Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel
kunnen doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar
deze brand, schade aan dit toestel en/of
persoonlijk letsel kunnen veroorzaken.

—  Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit
toestel kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof
daaruit in het toestel terecht komt.

Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn
enz. zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de
temperatuur binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit
leiden tot brand, schade aan het toestel en/of
persoonlijk letsel.

Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact
als alle aansluitingen gemaakt zijn.

Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is
geplaatst. Het kan hierdoor oververhit raken wat kan
leiden tot schade.

Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars,
knoppen en/of snoeren.

Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u
aan de stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

Maak dit toestel niet schoon met chemische
oplosmiddelen; dit kan de afwerking beschadigen.
Gebruik alleen een schone, droge doek.

Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage.
Gebruik van dit toestel bij een hoger voltage dan
aangegeven is gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade
aan het toestel en/of persoonlijk letsel. Yamaha
aanvaardt geen aansprakelijkheid voor enige schade
veroorzaakt door gebruik van dit toestel met een ander
voltage dan hetgeen aangegeven staat.

13 Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of
het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie
behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open te maken.

14 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te halen.

15 Lees het hoofdstuk “Oplossen van problemen” over veel
voorkomende vergissingen bij de bediening voor u de
conclusie trekt dat het toestel een storing of defect vertoont.

16 Voor u dit toestel verplaatst, dient u op STANDBY/ON
te drukken om dit toestel uit (standby) te schakelen en
de stekker uit het stopcontact te halen.

17 Installeer dit toestel in de buurt van het stopcontact op
zo'n manier dat u gemakkelijk bij de stekker kunt.

18 De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte,
zoals door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks.

De stroomvoorziening van dit toestel is niet afgesloten
zolang de stekker in het stopcontact zit, ook al is het
toestel zelf uitgeschakeld. Dit is de zogenaamde standby-
stand. In deze toestand is het toestel ontworpen een zeer
kleine hoeveelheid stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO’S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

Alleen voor klanten in Nederlands
Bij dit product zijn batterijen geleverd.
Wanneer deze leeg zijn, moet u ze niet
weggooien maar inleveren als KCA.

VEILIGHEIDSINFORMATIE BETREFFENDE DE LASER
Dit apparaat is voorzien van een laser. Om oogletsel te
voorkomen, mag u het verwijderen van de afdekking en het
uitvoeren van reparaties aan deze inrichting uitsluitend door
een bevoegde servicemonteur laten uitvoeren.

GEVAAR

Zichtbare laserstraling indien geopend. Voorkom
rechtstreekse blootstelling aan de laserstraal.

Als dit toestel is aangesloten op een stopcontact, houdt u uw
ogen niet dicht bij de opening van de disclade en andere
openingen om naar binnen te kijken.

Dit symbool stemt overeen met de
EU-richtlijn 2002/96/EC.

Dit symbool betekent dat elektrische en

elektronische apparaten aan het einde van

hun levensduur moeten worden aangeboden
N oo gescheiden afvalverzameling.

Leef de plaatselijke voorschriften na en bied uw

oude producten niet aan bij het gewone huisvuil.
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Inleiding

Hartelijk dank voor het aanschaffen van dit
toestel. Deze Gebruiksaanwijzing geeft uitleg
over de basisbediening van dit toestel.

Deze handleiding is gedrukt voor uw toestel
geproduceerd werd. Daarom kunnen ontwerp
en specificaties gewijzigd zijn als gevolg van
verbeteringen enz. Als de handleiding en het
product van elkaar verschillen, heeft het
product de prioriteit.

Meegeleverde accessoires

« Afstandsbediening

¢ Twee batterijen (AAA, RO3, UM-4) voor de
afstandsbediening.

* Audio-penstekkerkabel

* Video-penstekkerkabel

* Gebruiksaanwijzing

Regiocodes

Dit toestel is ontworpen voor het regio
management systeem. Controleer de
regiocode op de verpakking van de DVD. Als
het nummer niet overeenkomt met het
regionummer van dit toestel (zie de tabel
hieronder of de achterkant van het toestel),
kan het toestel de disc niet afspelen.

. Regloct?de Geschikte
Locatie van dit R
discs
toestel
US.A,
Canada 1 1 AER
VK.,
Europa 2 2 ALL
Azié,
Korea 3 3 AL
Australié,
Midden en 4 4 AL
Zuid Amerika

Geschikte discformaten

Dit toestel is in staat discs af te spelen die voorzien zijn
van de hieronder afgebeelde logo’s. Probeer geen
andere soorten discs in het toestel te doen.

Dy ovo ove v E

L v ioeo g d
- VIDEO R R W

DVD+R

@ @ﬁ%ﬁ[\é @r'cumpm lﬂcummr

DiGITALAUDIO  FIESRENY  (ReWritable)

@comnc‘r

SUPER VIDEO

DVD+ReWritable DVD+R DL

iSE

VIDEO CD
Dit toestel kan het volgende afspelen:

* DVD-R/RW/R DL en DVD+R/RW/R DL
discs opgenomen in een DVD-Video
compatibele formattering
DVD-RW discs opgenomen in VR
formattering (compatibel met CPRM)
MP3, WMA en JPEG bestanden opgenomen op
CD-R/RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW en USB
KODAK Picture CD’s, FUIICOLOR CD’s
ISO 9660 Levell/Level2 voor CD-R/RW
Maximaal 298 mappen per disc/USB
apparaat en maximaal 648 bestanden per
map in maximaal 8 niveaus
DivX® bestanden opgenomen op CD-R/
RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW en USB
— Officieel DivX® Ultra Certified-product
— Alle versies van DivX®-video afspelen (waaronder

DivX® 6), met verbeterde afspeelmogelijkheden
voor DivX®-mediabestanden en de DivX-
mediabestandsindeling

\VIDEO
=‘=_=CD

Opmerkingen

* CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL en DVD+R/RW/R DL kunnen
alleen worden afgespeeld indien deze zijn afgesloten.

« Dit toestel is niet in staat om progressieve JPEG
bestanden en WMA bestanden die zijn voorzien
van een kopieerbeveiliging af te spelen.

* Alleen de eerste sessie op een DVD-R/RW/R DL
en DVD+R/R DL kan worden afgespeeld.

» Sommige discs zullen niet kunnen worden afgespeeld vanwege
karakteristicken van de disc zelf of van de opnamen daarop.

* Gebruik geen discs met afwijkende vormen (hartvormig enz.).

* Gebruik geen discs met plakband, stickers,
lijmresten of erge krassen erop.

* Voor details over de geschikte formatteringen, zie
“Technische gegevens” op bladzijde 40.
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Inleiding

Schoonmaken van discs

e Wanneer een disc vuil is, kunt u deze schoonmaken met een daarvoor bestemd

reinigingsdoekje. Veeg van het midden van de disc in een rechte lijn naar de rand. Veeg niet

met cirkelvormige bewegingen.
* Gebruik geen oplosmiddelen, zoals benzine, verfverdunner, in de handel verkrijgbare
reinigingsmiddelen, of anti-statische spray voor langspeelplaten.

Octrooi-informatie

00 boLey|

DIGITAL
Vervaardigd in licentie van Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” en het dubbele D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby Laboratories.

Digital Out
“DTS” en “DTS Digital Out” zijn gedeponeerde handelsmerken van DTS, Inc.

HOME THEATER

DIiIv>e

CERTIFIED

DivX, DivX Ultra Certified en daarmee samenhangende logo’s zijn handelsmerken van DivX, Inc., en
worden onder licentie gebruikt.

Homli

HDMI, het HDMI logo en High Definition Multimedia Interface zijn handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van HDMI Licensing LLC.

Dit product maakt gebruik van auteursrechtbeschermende technologie die op zijn beurt wordt beschermd

door bepaalde octrooien in de V.S. en andere intellectuele eigendomsrechten van Macrovision

Corporation en andere rechthebbenden. Voor gebruik van deze auteursrechtbeschermende technologie is

toestemming nodig van Macrovision Corporation en is alleen bestemd voor gebruik in de huiselijke kring

en andere besloten omstandigheden behalve indien daartoe toestemming is verleend door Macrovision

Corporation. “Reverse engineering” of disassemblage is verboden.
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Overzicht bedieningsorganen

Voorpaneel

QYAMAHA narumac souno ovo paven o

| 5

@

!

@

(1 STANDBY/ON

Hiermee zet u dit toestel aan of uit (standby).

Disclade
Hiermee kunt u een disc in het toestel doen.

OPEN/CLOSE (A )

Hiermee opent en sluit u de disclade.

HDMI indicator

Licht op wanneer er een HDMI component is
aangesloten en er signalen worden geproduceerd
via de HDMI aansluiting van dit toestel.

PROGRESSIVE indicator
Licht op wanneer het toestel in de progressieve
weergavefunctie staat.

©OROIO)

®

©@ ® Q

®

®

Display voorpaneel
Hierop wordt de toestand waarin het toestel zich
bevindt aangegeven.

PLAY ()

Hiermee begint u de weergave.

PAUSE (00)
Hiermee pauzeert u de weergave.

STOP (O0)

Hiermee stopt u de weergave.

USB poort
Verbind deze met de USB poort van uw USB
apparaat (zie bladzijde 11).
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Overzicht bedieningsorganen

Achterpaneel

WAINS

L) e
i 5

comaaL
AuDio our o

®

@

3

MAINS
Doe de stekker van het netsnoer in het
stopcontact.

@

REMOTE CONTROL (IN, OUT)
aansluitingen

Verbind de REMOTE CONTROL (IN)
aansluiting van dit toestel met de
uitgangsaansluiting voor de afstandsbediening
van uw Yamaha AV-receiver.

Verbind de REMOTE CONTROL (OUT)
aansluiting van dit toestel met de
ingangsaansluiting voor de afstandsbediening
van uw Yamaha component (zie bladzijde 11).

HDMI aansluiting
Verbind deze met de HDMI ingangsaansluiting
van uw HDMI component (zie bladzijde 10).

AUDIO OUT (L, R) aansluitingen

Verbind deze met de audio ingangsaansluitingen
van uw AV-receiver of stereosysteem (zie
bladzijde 8).

®

©)

®

DIGITAL OUT - COAXIAL aansluiting
Verbind deze met de coaxiale
ingangsaansluiting van uw AV-receiver (zie
bladzijde 8).

VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Pe/Cs,
Pr/CR) aansluitingen

Verbind deze met de component
ingangsaansluitingen van uw AV-receiver (zie
bladzijde 9).

VIDEO OUT - S VIDEO aansluiting
Verbind deze met de S-video ingangsaansluiting
van uw AV-receiver (zie bladzijde 9).

VIDEO OUT - VIDEO aansluiting
Verbind deze met de composiet video
ingangsaansluiting van uw AV-receiver (zie
bladzijde 9).

AV aansluiting
Verbind deze met de SCART ingangsaansluiting
van uw TV (zie bladzijde 9).

Let op: Raak de contacten van de aansluitingen op het achterpaneel van dit toestel niet
aan. Een eventuele ontlading van statische elektriciteit zou dit toestel permanent

6 N
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Overzicht bedieningsorganen

Afstandsbediening

®
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TOP MENU/RETURN ON SCREEN
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SET UP
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Hiermee zet u dit toestel aan of uit (standby).

TOP MENU/RETURN

Opent het bovenste niveau van het discmenu
(DVD).

Hiermee kunt u terug naar het vorige menu
(DVD*/VCD) (zie bladzijde 18).

</>/A/V

Hiermee kunt u een onderdeel van het getoonde
menu selecteren.

Zoeken of vertraagde weergave.

ENTER

Hiermee bevestigt u een menukeuze.

MENU

Hiermee opent u het eigen menu van een disc
(DVD/JPEG) (zie de bladzijden 16, 18, 19 en
20).

Hiermee schakelt u de PBC functie in of uit
(VCD) (zie bladzijde 18).

®

4«

Hiermee gaat u naar het vorige hoofdstuk of fragment.

Terug zoeken.*

Hiermee stopt u de weergave.

Opent de disclade.*

Cijfertoetsen (0-9)

Hiermee kunt u een genummerd onderdeel van

het getoonde menu selecteren.

SUBTITLE

Hiermee kunt u de taal voor de ondertiteling

selecteren (zie de bladzijden 18 en 20).

ZOOM

Hiermee kunt u een deel van het beeld
uitvergroten (zie de bladzijden 16 en 19).

ON SCREEN

Opent of sluit het in-beeld menu (OSD) van dit

toestel (zie bladzijde 17).

SET UP

Opent of sluit het instelmenu van dit toestel (zie

de bladzijden 13 en 22).

>

Hiermee gaat u naar het volgende hoofdstuk of fragment.

Vooruit zoeken.*

| A

Weergeven of pauzeren van de weergave.

usB

Opent of sluit het aangesloten USB apparaat

(zie bladzijde 21).

AUDIO

Hiermee kunt u de gesproken taal of het formaat

(zie de bladzijden 18 en 20).

REPEAT

Schakelt de herhaalde/willekeurige
weergavefunctie in of uit (zie bladzijde 15).

REPEAT A-B

Hiermee kunt u een bepaald gedeelte laten
herhalen (zie bladzijde 16).

* Houd de toets tenminste twee seconden ingedrukt.

7 NI
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Aansluitingen

Algemene opmerkingen over de
verbindingen

U moet dit toestel uit zetten en de stekker uit
het stopcontact halen voor u verbindingen gaat
maken of veranderen.

* Afhankelijk van de aan te sluiten
componenten, zijn er verschillende manieren
om de verbindingen te maken. Een aantal
mogelijkheden wordt hieronder beschreven.

» Raadpleeg de handleidingen van de andere
componenten in kwestie om de best
mogelijke verbindingen te kunnen maken.

¢ Sluit dit toestel niet via uw videorecorder
aan. De beeldkwaliteit kan dan worden
verstoord door de kopieerbeveiliging.

* Verbind de audio uitgangsaansluiting van dit
toestel niet met de phono ingangsaansluiting
van uw audiosysteem.

Audioverbindingen

Digitale verbindingen

Dit toestel is uitgerust met een coaxiaal digitale
uitgangsaansluiting. Verbind de DIGITAL OUT
- COAXIAL aansluiting van dit toestel met uw
AV-receiver die is voorzien van een Dolby
Digital, DTS of MPEG decoder door middel van
een in de handel verkrijgbare coaxkabel.

c
AUDIO OUT

i Dit toestel

_I AV-receiver
& ~ —

Luidsprekers

— 117
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Opmerkingen

* U moet [DIGIT. UITGANG] op [ALLES] zetten
(zie “DIGIT. UITGANG” op bladzijde 25).

e Als het digitale audio uitgangssignaal niet
geschikt is voor uw receiver, zal deze een
vervormde weergave geven of helemaal geen
geluid produceren. Zorg ervoor dat u een geschikt
audiosignaal kiest van het menuscherm van de
disc.

Als u één of meerdere keren op AUDIO op de
afstandsbediening drukt, is het mogelijk dat niet
alleen de taal, maar ook het formaat van het
audiosignaal verandert. Het geselecteerde signaal
(formaat) zal enkele seconden op het display op
het voorpaneel worden aangegeven.

e Als u wilt kunnen luisteren naar Dolby Digital,
DTS of MPEG audiosignalen, zult u dit toestel
aan moeten sluiten op een AV-receiver die
geschikt is voor deze signalen.

Analoge verbindingen

Dit toestel is uitgerust met 2-kanaals analoge
uitgangsaansluitingen.

Verbind de AUDIO OUT (L, R) aansluitingen
van dit toestel met de corresponderende
ingangsaansluitingen van uw audio
component (bijvoorbeeld een
stereoversterker) door middel van de
meegeleverde audio-penstekkerkabel.

Dit toestel

Audio-penstekkerkabel
(meegeleverd)

Stereo
versterker

Luidsprekers



Aansluitingen

Videoverbindingen

Als uw AV-receiver is voorzien van video
uitgangsaansluitingen, kunt u u uw receiver en
uw TV zo aansluiten dat u één TV kunt
gebruiken met verschillende videobronnen
(LD, videorecorder enz.) door de signaalbron
van de receiver om te schakelen.

Dit toestel heeft diverse soorten video
uitgangsaansluitingen. Gebruik de soort die
correspondeert met de ingangsaansluitingen
van de aan te sluiten apparatuur.

000000001
[RERERNR AW

0
}  Video-

penstekkerkabel
(meegeleverd)

Q&

comxaL | perca | svioeo

AUDIO OUT

ER Y
<)==
2

Dit toestel E; E
Pr| P

=

<A> <B> <C> <D>
h A A ¢ b d b6
COMPONENT SVIDEO  VIDEO

VIDEO IN INPUT INPUT

AV-receiver V

ViDEQT [component [SVibeo
out| |vibEoout |out

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

R

Component video aansluitingen <A>
Component videoaansluitingen geven een
betere kleurweergave dan S-videoaansluitingen
omdat de videosignalen voor luminantie (Y:
groen) en voor chrominantie (PB: blauw, PR:
rood) via aparte draden worden doorgegeven.
Verbind de VIDEO OUT - COMPONENT (Y, Ps/
Cs, Pr/Cr) aansluitingen van dit toestel met de
component ingangsaansluitingen van uw AV-
receiver en vervolgens met die van uw TV door
middel van een in de handel verkrijgbare component
videokabel. Let op de kleuren van de stekkers en de
aansluitingen wanneer u deze verbindingen maakt.
Als uw receiver geen component
uitgangsaansluitingen heeft, kunt u een betere
beeldweergave krijgen door de component
uitgangsaansluitingen van dit toestel direct
aan te sluiten op de component
ingangsaansluitingen van uw TV.

S-video aansluiting <B>

Via een S-video aansluiting krijgt u een beter beeld
dan via composiet video aansluitingen omdat de
videosignalen voor luminantie (Y) en chrominantie
(C) via verschillende draden worden doorgegeven.
Verbind de VIDEO OUT - S VIDEO
aansluiting van dit toestel met de S-video
ingangsaansluiting van uw AV-receiver en
vervolgens met die van uw TV door middel van
een in de handel verkrijgbare S-videokabel.

Composiet video aansluiting <C>

Verbind de VIDEO OUT - VIDEO aansluiting
van dit toestel met de video ingangsaansluiting
van uw AV-receiver en vervolgens met die van
uw TV door middel van de meegeleverde
video-penstekkerkabel.

SCART aansluiting <D>

Als uw TV alleen deze aansluiting heeft voor
inkomende videosignalen, kunt u de TV direct
verbinden met dit toestel.

Verbind de AV aansluiting van dit toestel met de
SCART ingangsaansluiting van uw TV door middel
van een in de handel verkrijgbare SCART kabel.

9N
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Aansluitingen

HDMI verbindingen

HDMI aansluiting

HDMI levert digitale audio en video van hoge
kwaliteit via één enkele aansluiting.

Verbind de HDMI aansluiting van dit toestel
met de HDMI ingangsaansluiting van uw AV-
receiver en vervolgens met die van uw TV
door middel van een in de handel verkrijgbare
HDMI kabel.

Als uw receiver geen HDMI
ingangsaansluiting heeft, kunt u een betere
beeldweergave krijgen door de HDMI
aansluiting van dit toestel direct aan te sluiten
op de HDMI ingangsaansluiting van uw TV.
Dit toestel is in staat High-Definition JPEG
beelden (720p of 1080i) weer te geven
wanneer het is aangesloten op een HDTV via
de HDMI aansluiting. Voor details, zie “HD
JPEG” op bladzijde 30.

L:]

s/Cs | S VIDEO
VIDEO_OUT:

Dit toestel

Auoio out_Logmour-

HDMI kabel

HDMI IN

10 v

Opmerkingen

* U moet [HDMI-AUDIOY] (zie bladzijde 25) en
[HDMI-VIDEOQ] (zie bladzijde 29) instellen.

* U moet de vereiste audioverbindingen maken als
de aangesloten component zelf geen
audiosignalen reproduceert (zie
“Audioverbindingen” op bladzijde 8).

* Dit toestel is niet geschikt voor HDMI of DVI
componenten die niet HDCP-compatibel zijn.

e U heeft een los verkrijgbare HDMI/DVI
adapterkabel nodig als u dit toestel op andere
DVI componenten wilt aansluiten. In dit geval zal
de HDMI aansluiting van dit toestel geen
audiosignalen reproduceren.

» Afhankelijk van de aangesloten DVI component
is het mogelijk dat zwarte (zeer donkere) en witte
(zeer lichte) beeldpartijen niet duidelijk worden
weergegeven. In een dergelijk geval dient u de
beeldinstellingen van de aangesloten DVI
component aan te passen.

* U mag de met de HDMI aansluiting van dit
toestel verbonden HDMI/DVI component niet
loskoppelen of uit zetten terwijl er gegevens
worden overgebracht. Hierdoor kan de weergave
worden onderbroken of kan er ruis worden
weergegeven.

» Raadpleeg tevens de handleiding van de HDMI
component die u aan wilt sluiten voor de juiste
informatie.



Aansluitingen

Overige aansluitingen

USB poort

Dit toestel is uitgerust met een USB poort en
kan MP3, WMA, DivX en JPEG bestanden
openen die zijn opgeslagen op uw USB
apparatuur.

Verbind de USB poort op het voorpaneel van
dit toestel met de USB aansluiting van uw
USB apparatuur.

] 666 L?J

Dit toestel

usB
apparaat

Opmerkingen

* Het is mogelijk dat dit toeste] sommige USB
apparaten niet kan herkennen.

¢ Voor details over USB functies, zie “Gebruiken
van USB apparatuur” op bladzijde 21.

Afstandsbedieningsaansluitingen
Dit toestel is uitgerust met in/
uitgangsaansluitingen voor bediening op

afstand. Als u een AV-receiver van Yamaha

heeft die geschikt is voor SCENE

bedieningssignalen, dan kunt u gebruik maken

van de SCENE functie.
Verbind de REMOTE CONTROL (IN)
aansluiting van dit toestel met een

uitgangsaansluiting voor afstandsbediening

van uw receiver met behulp van een los

verkrijgbare mono ministekkerkabel zodat dit

toestel automatisch zal beginnen te spelen
wanneer u op uw receiver op de daarvoor
bestemde toets drukt.

—

REMOTE OUT

I:I AV-receiver

Opmerking

Dit toestel

Voor details omtrent de SCENE functie verwijzen

we u naar de handleiding van uw Yamaha AV-
receiver.

11w
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Van start

Stap 1: Inzetten van batterijen
in de afstandsbediening

1 Open het batterijvak.

2 Doe de twee meegeleverde batterijen
(AAA, RO3, UM-4) in het vak en volg
daarbij de aanduidingen (+/—) binnenin het
batterijvak.

3 Sluit het deksel.

Opmerkingen

* Zet de batterijen op de juiste manier in,
overeenkomstig de aanduidingen voor de
polariteit (+/-). Batterijen die op de verkeerde
manier zijn ingezet, kunnen gaan lekken.

* Vervang lege batterijen onmiddellijk door nieuwe
om lekkage te voorkomen.

* Haal de batterijen uit het batterijvak als u de
afstandsbediening langer dan een maand niet zult
gebruiken.

* Als de batterijen zijn gaan lekken, moet u ze
onmiddellijk weggooien. Raak het uit de
batterijen gelekte materiaal niet aan en zorg
ervoor dat het niet op uw kleding enz. komt.
Maak het batterijvak goed schoon voor u er
nieuwe batterijen in doet.

* Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door
elkaar.

* Gebruik geen verschillende soorten batterijen
door elkaar (alkali en gewone (mangaan)
batterijen bijvoorbeeld). Lees de informatie op de
verpakking aandachtig door, want de
verschillende soorten batterijen kunnen erg op
elkaar lijken.

* Gooi batterijen weg in overeenstemming met de
ter plaatse geldende regelgeving.

12 v

Gebruiken van de afstandsbediening
Gebruik de afstandsbediening binnen 6 m van
dit toestel en richt hem op de infraroodsensor.

Opmerkingen

* Mors geen water of andere vloeistoffen op de

afstandsbediening.

Laat de afstandsbediening niet vallen.

Laat de afstandsbediening niet liggen en bewaar

hem niet op de volgende plekken:

— zeer vochtige plekken, bijvoorbeeld bij een bad

— plekken waar de temperatuur hoog kan
worden, zoals bij de verwarming of kachel

— zeer koude plekken

— stoffige plekken

Wanneer de afstandsbediening niet betrouwbaar

lijkt te werken, kunt u proberen deze onder een

hoek naar boven naar de sensor te richten.

Stap 2: Aan zetten van dit toestel

Doe de stekker van het netsnoer in het
stopcontact.

Zet uw TV en uw AV-receiver aan.

Selecteer de juiste instelling voor de signaalbron
op de AV-receiver (raadpleeg indien nodig de
handleiding van uw AV-receiver).

Druk op STANDBY/ON op het voorpaneel
of op &/ op de afstandsbediening om dit
toestel in te schakelen.

=» Het display op het voorpaneel licht op.

Stel de TV in op het correcte videokanaal

(raadpleeg indien nodig de handleiding van

uw TV).

=» Het openingsscherm zal nu op de TV
verschijnen.



Van start

Stap 3: Instellen van het juiste TV
type/heeldweergave en de taal

U kunt de instellingen van dit toestel
aanpassen met behulp van het instelmenu op
het TV-scherm.

Opmerkingen

* Behalve waar anders staat vermeld worden alle
hier beschreven handelingen uitgevoerd met de
afstandsbediening.

* Druk op <€ om terug te keren naar het vorige
menu.

* Druk op SET UP om het menu af te sluiten.

Instellen van het kleursysteem
voor uw TV

Dit toestel is geschikt voor zowel PAL als
NTSC videosignalen. Kies het kleursysteem
dat overeenkomt met dat van uw TV.

D B & @

INSTELPAG. VIDEO

TV-SCHERM NTSC
PROGRESSIEF MULTI
KLEURINST.

COMPONENT

HDMI INSTELLEN

1 Druk op SET UP.

2 Druk net zo vaak op P tot u
“INSTELPAG. VIDEO” heeft
geselecteerd.

3 Druk op A/¥ zodat [TV-TYPE]
geselecteerd staat en druk dan op »-.

4 Druk op A/V en selecteer één van de
volgende mogelijkheden.

PAL
Kies hiervoor als u een PAL TV heeft
aangesloten. Videosignalen van NTSC discs
zullen worden omgezet en worden
weergegeven in het PAL formaat.

NTSC

Kies hiervoor als u een NTSC TV heeft
aangesloten. Videosignalen van PAL discs
zullen worden omgezet en worden
weergegeven in het NTSC formaat.

MULTI

Kies hiervoor als de aangesloten TV geschikt
is voor zowel PAL als NTSC signalen (een
multisysteem TV bijvoorbeeld).

Het signaal zal worden weergegeven zoals het
op de disc staat.

5 Selecteer het gewenste item en druk
vervolgens op ENTER.

Opmerkingen

* Voor u de huidige instelling verandert, moet u
controleren of uw TV geschikt is voor de
geselecteerde instelling voor het TV-Type.

* Als het beeld niet correct wordt weergegeven op
uw TV, kunt u gewoon even 15 seconden wachten
tot dit toestel de oorspronkelijke situatie
automatisch herstelt.

* Wanneer u HDMI verbindingen heeft gemaakt,
kunt u [TV-TYPE] niet selecteren of wijzigen.

0O B & =

PAL IN NTSC WIJZIGEN :

1. TV MOET ONDERST BIEDEN VOOR
NTSC-STANDAARD.

2. BIJ VERVORMD TV-BEELD, 15
SECONDEN WACHTEN TOT HET ZICH
AUTOMATISCH HERSTELT.

I OK ANNUL. I
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Instellen van de beeldverhouding
voor uw TV

U kunt de beeldverhouding van het door dit
toestel geproduceerde videosignaal aanpassen
aan die van uw TV. Als de beeldverhouding
van uw TV 4:3 is, hoeft u deze instelling niet
te veranderen. Als u een breedbeeld TV heeft,
kunt u deze instelling wijzigen via de
onderstaande procedure.

Voor details, zie “Instellen van het TV
scherm” op bladzijde 27.

13 N



Van start

0O B & @

INSTELPAG. VIDEO

TV-TYPE

PROGRESSIEF 4:3 LETTER BOX
KLEURINST. 16:9
COMPONENT

HDMI INSTELLEN

1 Druk op SET UP.

2 Druk net zo vaak op » tot u
“INSTELPAG. VIDEO” heeft
geselecteerd.

3 Druk op A/¥ zodat [TV-SCHERM]
geselecteerd staat en druk dan op .

4 Druk op A/V¥ zodat [16:9] geselecteerd
staat en druk dan op ENTER.

Instellen van de taal voor het
in-beeld display (OSD)

U kunt uw kiezen in welke taal u het

instelmenu wilt bekijken. Eenmaal gemaakt, is

deze instelling definitief.

O mw < &

ALG. INSTELLINGSPAGINA

DISCVERGR. ENGLISH
DIM DISPLAY DANSK
PROGRAMMA DEUTSCH
ESPANOL
SCREENSAVER FRANCAIS
SLAAPFUNCTIE ITALIANO

AUTO STAND-BY
DIVX(R)-VOD-CODE NORSK -

1 Druk op SET UP.

2 Druk op < /» en selecteer “ALG.
INSTELLINGSPAGINA”.

3 Druk op A/V¥ zodat [OSD-TAAL]
geselecteerd staat en druk dan op »-.

4 Druk op A/V, selecteer de gewenste taal
en druk vervolgens op ENTER.
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Instellen van de gewenste taal voor
de geluidsweergave, ondertiteling en
het discmenu (alleen DVD-Video)

U kunt uw voorkeurstaal instellen voor de
audio, de ondertiteling en het discmenu. Dit
toestel zal automatisch overschakelen naar de
geselecteerde taal wanneer u een disc met die
taal erop in het toestel doet. Als de
geselecteerde taal niet op de disc staat, zal in
plaats daarvan de standaardtaal van de disc in
kwestie worden gebruikt.

D B < &

PAGINA VOORKEUREN

ONDERTIT CHINEES (VEREENV.)
DISCMENU FRANS

KINDERSLOT SPAANS

VR-LIJST PORTUGEES
MP3/JPEG-NAV POOLS

DIVX ONDERT. ITALIAANS

PBC TURKS —

1 Druk twee keer op B en vervolgens op

SET UP.

Druk net zo vaak op » tot u “PAGINA
VOORKEUREN?” geselecteerd heeft.

3 Druk op A/¥ zodat één van de
mogelijkheden hieronder geselecteerd staat
en druk vervolgens op »-.

* AUDIO (taal voor de geluidsweergave)
* ONDERTIT (taal voor de ondertiteling)
e DISCMENU (taal voor het discmenu)

4 Druk op A/V, selecteer de gewenste taal
en druk vervolgens op ENTER.

5 Herhaal de stappen 3-4 voor de andere
taalinstellingen.

M Als u een taal wilt selecteren die niet
voorkomt op de lijst

1 Selecteer [ANDER] in [AUDIO] of
[ONDERTIT] of [DISCMENU].

2 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om de
taalcode van vier cijfers in te voeren (zie
“Taalcodes” op bladzijde 34) en druk
vervolgens op ENTER.



Bediening weergave

Opmerkingen

* Als het verbodsteken (Q) op het TV-scherm
verschijnt wanneer u op een toets drukt, is de bij
die toets behorende functie niet mogelijk met
deze disc of op dit moment.

* Behalve waar anders staat vermeld worden alle
hier beschreven handelingen uitgevoerd met de
afstandsbediening.

» Afhankelijk van de disc in kwestie is het mogelijk
dat bepaalde handelingen anders werken dan
verwacht of helemaal niet uitgevoerd kunnen
worden. Raadpleeg de documentatie van de disc
voor meer informatie.

* Duw niet tegen de disclade en doe geen andere
dingen dan discs op de disclade. Doet u dit toch,
dan kan dit toestel storingen gaan vertonen.

Basishediening

1 Controleer of dit toestel aan staat.

2 Druk op OPEN/CLOSE (A ) op het
voorpaneel om de disclade te openen.

3 Doe de disc in de disclade met de bedrukte
kant naar boven.

4 Druk nog eens op OPEN/CLOSE (&)
om de disclade te sluiten.
=» Nadat de disc herkend is, zal het toestel

deze automatisch af beginnen te spelen.

* Alsuop® /Il drukt terwijl de disclade
open staat, zal deze zich sluiten en zal

de disc automatisch beginnen te spelen.

5 Druk tijdens weergave op P/l om de
weergave te pauzeren.
=» De weergave wordt gepauzeerd en er
wordt dus geen geluid weergegeven.

¢ Beeld-voor-beeld weergave is mogelijk
door herhaaldelijk op PAUSE (00 ) op
het voorpaneel te drukken.

6 Druk nog eens op » /11 om de normale
weergave te hervatten.

7 Druk op B om de weergave te stoppen.

Selecteren van een fragment/hoofdstuk

1 Druk op </ »p of gebruik de
cijfertoetsen (0-9) om een fragment/
hoofdstuknummer te selecteren.

2 Voor herhaalde weergave kunt u op <t/
»»| drukken om hetzelfde fragment /
hoofdstuk te laten herhalen.

Vooruit/Terug zoeken

1 Houd a<a/»» ingedrukt, of druk op
< /p>.

2 Druk tijdens het zoeken herhaaldelijk op
<4</ »p| of « /P om de gewenste
weergavesnelheid te selecteren.

3 Druk op »/11 om de normale weergave te
hervatten.

Opmerkingen

* Het is mogelijk dat de <€/ » toets niet werkt bij
bepaalde discs.

* Bij MP3 en WMA bestanden kunt u binnen het
weergegeven bestand ook achteruit laten zoeken.

Herhaalde/Willekeurige
weergavefuncties

Herhaalde/Willekeurige weergave

Met elke druk op REPEAT tijdens
weergave zal het display op het voorpaneel
als volgt veranderen:

DVD
RPT ONE (hoofdstuk herhalen)

RPT TT (titel herhalen)

RPT ALL (alles herhalen)

SHUFFLE (willekeurige weergave)

RPT SHF (willekeurige weergave herhalen)
RPT OFF (herhalen uit)

VCD/SVCD/CD

RPT ONE (fragment herhalen)

RPT ALL (alles herhalen)

SHUFFLE (willekeurige weergave)

RPT SHF (willekeurige weergave herhalen)
RPT OFF (herhalen uit)

LK R A
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15 N

spuejiapaN



Bediening weergave

MP3/WMA/DivX
=» RPT ONE (fragment herhalen)
=> RPT FLD (map herhalen)
=» SHUFFLE (willekeurige weergave)
=»> RPT OFF (herhalen uit)

Opmerking

Bij een VCD is herhaalde weergave niet mogelijk
als de PBC functie is ingeschakeld.

Herhalen van een gedeelte in een
hoofdstuk/fragment

1 Druk tijdens de weergave van een disc op
REPEAT A-B aan het begin van het
gewenste gedeelte.
=» “SET A” zal op het display op het

voorpaneel verschijnen.

2 Druk nog eens op REPEAT A-B aan het
eind van het gewenste gedeelte.

* De punten A en B kunnen alleen binnen
hetzelfde hoofdstuk / fragment worden
ingesteld.

=> “RPT AB” verschijnt op het display op
het voorpaneel en het geselecteerde
gedeelte zal doorlopend worden
herhaald.

3 Druk op REPEAT A-B om het herhalen af
te breken.

Bediening bij videoweergave
(DVD/VCD/SVCD)

Gebruiken van het discmenu

Afhankelijk van de disc is het mogelijk dat er
een menu op het TV scherm verschijnt
wanneer u de disc in het toestel doet.

B Selecteren van een weergavefunctie
of item

Gebruik < / »/A /¥ of de cijfertoetsen
(0-9) en druk vervolgens op ENTER om
de weergave te laten beginnen.

B Openen of sluiten van het menu
Druk op MENU.
16 v/

Vertraagde weergave
U kunt de beelden vertraagd laten weergeven.

1 Druk op A voor vertraagde weergave achteruit,
of op ¥ voor vertraagde weergave vooruit.

2 Druk tijdens vertraagde weergave
herhaaldelijk op A/¥ om de gewenste
weergavesnelheid te selecteren.

3 Druk op /11 of ENTER om de normale
weergave te hervatten.
Opmerking

Bij VCD’s en SVCD’s is vertraagde weergave
achteruit niet mogelijk.

Beelden in/uitzoomen
U kunt het beeld op uw TV scherm uitvergroten en

weer verkleinen en het groter weergegeven deel als
een vergrootglas over het volledige beeld verplaatsen.

1 Druk tijdens weergave herhaaldelijk op
ZOOM om het beeld met verschillende
vergrotingsfactoren weer te laten geven.

*  Gebruik < /»/A/¥ om de uitsnede over
het groter weergegeven te verschuiven.
=» De weergave gaat gewoon door.

2 Druk herhaaldelijk op ZOOM om terug te
keren naar de oorspronkelijke afmetingen.

Hervatten van de weergave vanaf het
punt waar deze het laatst gestopt is
U kunt de weergave laten hervatten voor de
laatste tien discs, ook als de disc is
uitgeworpen of als dit toestel uit heeft gestaan.
1 Doe één van de tien laatst gebruikte discs
terug in het toestel.
=» “LADEN?” zal op het TV scherm verschijnen.
2 Druk op » /1l terwijl “LADEN” op het
TV scherm wordt getoond.
=» “HERVAT AFSP.” zal op het TV
scherm verschijnen en de disc zal
worden weergegeven vanaf het punt
waar deze de vorige keer gestopt werd.

B Annuleren van de hervattingsfunctie

Druk nog eens op Ml terwijl de weergave gestopt is.



Bediening weergave

Gebruik van het in-beeld display W Selecteren van een titel/hoofdstuk/

(OSD) fragment (DVD/VCD)
Het in-beeld menu geeft informatie over de 1 Druk op A/¥ en selecteer [TITEL] of
weergegeven disc (bijv. het titel- of [HFDSTK] (DVD) of [TRACK] (VCD).

hoofdstuknummer, verstreken weergavetijd of
taal voor de geluidsweergave of de
ondertiteling). Een aantal handelingen is
mogelijk zonder de weergave van de disc te
onderbreken.

1 Druk tijdens weergave op ON SCREEN.

Druk op ENTER.

Selecteer een titel-, hoofdstuk- of
fragmentnummer met de cijfertoetsen
(0-9).

B Tijdzoekfunctie (DVD/VCD)

w N

=» Er zal een lijst met beschikbare 1 Druk op A/¥ en selecteer [TT TIID] /
discinformatie op het TV scherm [H-TUD] (DVD) of [TRACKTID]/
verschijnen. [DISCTIID] (VCD).
DVD * [TT THD] staat voor de totale speeltijd
T van de huidige titel, en [H-TIJD] staat
[ ER ® voor de totale speeltijd van het huidige
02/14 hoofdstuk.
HFDSTK 02114
AUDIO 51KN 2 Druk op ENTER.
ONDERTIT ENG
v Voer, vanaf de linkerkant, de uren, minuten
T VERSTRTITEL0:02:25 en seconden in met de cijfertoetsen (0-9)
VCD/SVCD (bijv. 0:34:27).
B Selecteren van audio/ondertiteling/
[ HEND ® camerastandpunt (DVD)
DISCTID b U kunt de [AUDIO], [ONDERTIT] of
TRACKTIJD 0:03:43 [HOEK] veranderen als deze functies geboden
MERLELEN s — worden op de disc die u aan het afspelen bent.
(Braress TOTVERSTR-0:05:25 1 Druk op A/V¥ en selecteer [AUDIO],

2 Druk op A/¥ om de gegevens over het [ONDERTIT] of [HOEK].
scherm te schuiven (scroll) en druk op 2 Druk op ENTER.
ENTER om het geselecteerde item te
openen.

Voor Audio en Ondertiteling:

Druk op A /¥, selecteer uw keuze en druk
3 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om een vervolgens op ENTER.
nummer/tijd in te voeren of druk op A/V

spuejiapaN

OF
om uw keuze te maken en vervolgens op
ENTER. Voor Hoek (camerastandpunt):
=» De weergave begint weer vanaf de Selecteer het gewenste camerastandpunt
geselecteerde tijd of vanaf de met de cijfertoetsen (0-9).

geselecteerde titel/hoofdstuk/fragment.
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Bediening weergave

B Herhaalde weergave/tijddisplay
(DVD/VCD)

1 Druk op A/¥ en selecteer [HERHALEN]
of [TUDWRGV].

2 Druk op ENTER.

Druk op A/V¥, selecteer uw keuze en druk
vervolgens op ENTER.

B Tijddisplay (CD)

Met elke druk op ON SCREEN zal het
tijddisplay als volgt veranderen:

[ TOT. VERSTR. — TOT RESTTIJD
RESTTIJDNR <«— VRSTRTIJD NR :|

Speciale DVD functies

Weergave per titel

1 Druk op MENU.
=» Het titelmenu zal op het TV-scherm
verschijnen.

2 Gebruik </ »/A /¥ of de cijfertoetsen
(0-9) om een weergavefunctie te
selecteren.

3 Druk op ENTER.

Selecteren van een audiotaal/
formaat en een taal voor de
ondertiteling

H Selecteren van een taal/formaat voor
de geluidsweergave

Druk enkele malen op AUDIO om een taal
en/of formaat voor de geluidsweergave te
selecteren.

H Selecteren van een taal voor de
ondertiteling

Druk enkele malen op SUBTITLE om een
taal voor de ondertiteling te selecteren.
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Speciale VCD/SVCD functies

Gebruik van het weergave-bediening
(PBC) menu

Voor VCD’s met weergave-bediening

(PBC) (alleen versie 2.0)

1 Druk op MENU om heen en weer te
schakelen tussen “PBC AAN” en “PBC UIT”.
=» Alsu “PBC AAN” heeft ingesteld, zal

het discmenu (indien beschikbaar) op
het TV scherm verschijnen.

2 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om een
weergavefunctie te selecteren.
¢ Druk op a<¢/ »» om naar de vorige/
volgende pagina te gaan (indien
beschikbaar).
3 Druk tijdens weergave op TOP MENU/
RETURN om terug te keren naar het
menuscherm.

B Overslaan van het inhoudsmenu en een
disc gelijk van het begin af aan weergeven

Druk op MENU om de PBC functie uit te
schakelen.

Afspelen van datadiscs
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Doe een datadisc in het toestel.

* Het kan langer duren dan 30 seconden om
de disc in te lezen als de mappen/bestanden
structuur op de disc erg ingewikkeld is.

=» Het datadiscmenu zal op het TV scherm
verschijnen.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|

[Uz1 Piano




Bediening weergave

2 De weergave zal automatisch beginnen. Druk op

» /11 als de weergave niet automatisch begint.

3 Op e/ > drukken om een ander

fragment/bestand in de huidige map te kiezen.

Opmerkingen

Het is mogelijk dat u bepaalde MP3/WMA/JPEG/
DivX discs niet zult kunnen afspelen vanwege de
configuratie en de eigenschappen van de disc in
kwestie of vanwege de opname-omstandigheden.
Het is mogelijk dat HD JPEG beelden niet correct
kunnen worden weergegeven wanneer het eerste
beeldbestand moet worden weergegeven of
wanneer de disc wordt uitgeworpen. Voor details
over HD JPEG, zie “HD JPEG” op bladzijde 30.
Afhankelijk van de afmetingen van het weer te
geven beeld is het mogelijk dat HD JPEG
beeldbestanden kleiner lijken dan ze zijn.

Selecteren van mappen en
fragmenten/bestanden

1

1

Druk op A/¥ om de gewenste map te
kiezen en druk dan op ENTER om deze
map te openen.

Druk op A/¥ om een fragment/bestand te
kiezen.

Druk op ENTER.

=> De weergave begint vanaf het
geselecteerde bestand tot het eind van
de map bereikt is.

Speciale functies voor discs
met beeldbestanden

Doe een disc met beeldbestanden (JPEG,

Kodak Picture CD of Fujicolor CD) in het

toestel.

=» Bij JPEG bestanden zal het beeldmenu
op het TV scherm verschijnen.

=*» Voor Kodak Picture CD’s en Fujicolor
CD'’s zal de diavoorstelling beginnen.

W Voor JPEG
2 Druk op »/11 om de diavoorstelling te

laten beginnen.

Gebruiken van de
voorbeeldweergave

Deze functie kan de inhoud van de huidige
map of van de hele disc laten zien.

1 Druk tijdens weergave op Il .
=» 12 Indexplaatjes zullen op het TV
scherm verschijnen.

[T e ppi

2 Gebruik a<¢/ »» om naar het volgende
of vorige scherm met indexplaatjes te
bladeren.

3 Gebruik </ »/A /¥ om één indexplaatje

te selecteren te selecteren en druk dan op
ENTER om de weergave te beginnen.
OF

Verplaats de cursor zodat EE[[E onderaan

het scherm oplicht om de weergave te laten

beginnen vanaf het eerste indexplaatje op
het huidige scherm.

M Voor JPEG

4 Druk op MENU om terug te keren naar het

JPEG discmenu.

Beelden in/uitzoomen

1 Druk tijdens weergave herhaaldelijk op
ZOOM om het beeld met verschillende
vergrotingsfactoren weer te laten geven.

2 Gebruik <t/ »/A /¥ om de uitsnede over

het groter weergegeven te verschuiven.

19 v
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Weergave met meerdere
camerastandpunten
Tijdens weergave kunt u met <« / »/A/V
het beeld roteren op het TV scherm.
<« roteert het beeld tegen de klok in
»: roteert het beeld met de klok mee

A : klapt het beeld verticaal om
¥ : klapt het beeld horizontaal om

Opmerking

Bij HD JPEG beelden kan de A /¥ toets niet
gebruikt worden.

Gelijktijdig weergeven van MP3
muziek en een JPEG beeldbestanden

1 Doe een disc in het toestel met zowel MP3
muziekbestanden als JPEG
beeldbestanden.
=» Het discmenu zal op het TV scherm

verschijnen.

2 Slc een MP3 muziekbestand.

Selecteer tijdens de weergave van het MP3

bestand een JPEG beeldbestand via het TV

scherm en druk op »/1I .

=» De beeldbestanden zullen op volgorde
worden weergegeven tot het eind van
de map is bereikt.

4 Om de gelijktijdige weergave te stoppen,
dient u eerst op MENU en vervolgens op
M te drukken.

Opmerkingen

e Sommige bestanden zullen niet correct kunnen
worden afgespeeld vanwege karakteristieken van
de disc zelf of van de opnamen daarop.

¢ Deze functie werkt niet wanneer [HD JPEG] is
ingesteld op [AAN] (zie bladzijde 30).
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Speciale DivX functies

Alleen functies voor DivX bestanden
inclusief DMF (DivX Media Format)

Gebruiken van het interactieve menu

1 Leg een disc in de lade.
=» Het interactieve menu zal op het TV
scherm verschijnen.

2 Gebruik < /»/A/¥ om een hoofdstuk te
selecteren.

3 Druk op ENTER of /11 om de weergave
van het geselecteerde hoofdstuk te laten
beginnen.

B Openen van het interactieve menu
Druk tijdens weergave op MENU.
B Terugkeren naar het datadiscmenu.

Druk op B terwijl het interactieve menu
getoond wordt.

Selecteren van een taal voor de
geluidsweergave/ondertiteling

B Selecteren van een taal voor de
geluidsweergave

Druk tijdens weergave op AUDIO om over
te schakelen naar een andere audiotaal,
indien beschikbaar.

B Selecteren van een taal voor de
ondertiteling

Druk tijdens weergave op SUBTITLE om
de taal voor de ondertiteling aan/uit te
zetten, indien beschikbaar.

Opmerking

Voor informatie over exterene
ondertitelingsbestanden, zie “Weergeven van
externe DivX ondertitelingsbestanden” op
bladzijde 32.



Bediening weergave

Gebruiken van USB apparatuur

U kunt MP3, WMA, JPEG en DivX bestanden
die zijn opgeslagen op uw ondersteunde USB
apparaat laten weergeven.

Ondersteunde USB apparatuur

Dit toestel biedt ondersteuning voor
zogenaamde USB geheugenapparaten voor
massaopslag (bijv. flash-geheugen, kaartlezers,
draagbare audiospelers) die gebruik maken van
het FAT16 of FAT32 bestandssysteem.

Opmerkingen

Het is mogelijk dat sommige apparaten niet
correct werken ook al voldoen ze aan de
genoemde voorwaarden.

Als de melding “Apparaat niet ondersteund.” op

het TV scherm verschijnt wanneer u het USB

apparaat aansluit, kunt u de onderstaande
procedure volgen.

— Zet dit toestel uit (standby) en doe het
vervolgens weer aan.

— Koppel het USB apparaat los wanneer dit
toestel uit (standby) staat, sluit het vervolgens
weer aan en zet dan dit toestel weer aan.

— Sluit de netstroomadapter aan als het apparaat
geleverd werd met een netstroomadapter.

Als de melding “Apparaat niet ondersteund.” na

deze procedure nog verschijnt, kan het apparaat

in kwestie niet gebruikt worden met dit toestel.

Als de melding “USB-beveiliging actief.

Apparaat niet ondersteund.” op het TV scherm

verschijnt, kan het apparaat in kwestie niet met

dit toestel gebruikt worden omdat het apparaat
teveel stroom verbruikt.

Dit toestel is niet in staat meer dan twee

kaartsleuven tegelijk af te lezen, alhoewel

maximaal zes sleuven kunnen worden herkend.

De eerste kaartsleuf krijgt voorrang.

Wat externe harde schijven betreft is dit toestel

geschikt voor schijven met afmetingen van 80 GB

of minder.

Sluit in geen geval andere apparatuur dan USB

geheugenapparaten voor massaopslag aan: dus

geen USB opladers, USB verdeelstekkers (hubs),

PC’s enz.

Afspelen van databestanden

Yamaha en haar toeleveranciers aanvaarden geen
aansprakelijkheid voor enig verlies van gegevens
opgeslagen op de USB apparatuur die wordt aangesloten
op dit toestel. Als voorzorg verdient het aanbeveling de
bestanden te testen nadat deze zijn overgebracht.

1 Verbind uw USB apparaat met de USB poort van

dit toestel (zie “USB poort” op bladzijde 11).
=» “Schakelen: druk op USB-modustoets”
zal op het TV scherm verschijnen.

2 Druk op USB.

e Het kan langer duren dan 30 seconden
om de disc in te lezen als er veel
mappen/bestanden op de disc staan.

=» Het bestandsmenu zal op het TV
scherm verschijnen.

3 Volg de procedure onder “Afspelen van datadiscs

(MP3/WMA/JIPEG/DivX)” op bladzijde 18.

M Afsluiten van de USB stand

Druk op B om de weergave te stoppen en
druk vervolgens op USB.

Opmerkingen

U heeft geen toegang tot de USB functies zo lang de

melding “LADEN” op het TV scherm wordt aangegeven.

Als u het USB apparaat loskoppelt of de disclade

van dit toestel opent, zal er automatisch worden

overgeschakeld naar de discspeler.

Wat DivX bestanden betreft is dit toestel geschikt voor

signalen met een bitsnelheid van 3 Mbps of lager.

Afhankelijk van de specificaties van het USB apparaat in kwestie

is het mogelijk dat sommige bestanden niet goed werken.

- Bij DivX is het mogelijk dat de beeldweergave stokt of
dat de geluidsweergave overslaat.
Bij MP3 is het mogelijk dat de geluidsweergave overslaat
bij gelijktijdige weergave van MP3/JPEG bestanden.
Neem in een dergelijk geval het bestand op met een lagere
bitsnelheid en/of met een kleinere bestandsgrootte zodat
het bestand beter afgespeeld kan worden.

Bestanden met auteursrechtbeveiligingen kunnen

niet worden afgespeeld.

Dit toestel kan maximaal 648 bestanden tonen.

Als bepaalde bestanden niet met dit toestel

kunnen worden afgespeeld is het echter mogelijk

dat er minder dan 648 bestanden worden getoond.

Als het USB geheugen is opgedeeld in verschillende partities,

zal alleen de eerste partitie kunnen worden getoond.

Dit toestel is in staat bestanden van 4 GB of kleiner weer te geven.
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Instelmenu

De instellingen om dit toestel aan te passen
aan uw eisen en voorkeuren, worden
uitgevoerd via het TV scherm.

Opmerkingen

* Behalve waar anders staat vermeld worden alle
hier beschreven handelingen uitgevoerd met de
afstandsbediening.

* Druk op < om terug te keren naar het vorige
menu.

* Druk op SET UP om het menu af te sluiten.

Algemeen instelmenu

1 Druk op SET UP.

2 Druk op </ P en selecteer “ALG.
INSTELLINGSPAGINA”.

3 Druk op ENTER.

O B S
ALG. INSTELLINGSPAGINA

DISCVERGR.

DIM DISPLAY
PROGRAMMA
OSD-TAAL
SCREENSAVER
SLAAPFUNCTIE
AUTO STAND-BY
DIVX(R)-VOD-CODE

=

Vergrendelen/Ontgrendelen van
discs

Niet alle discs zijn door de fabrikant voorzien
van een leeftijdscategorie of codering. U kunt
voorkomen dat een bepaalde disc wordt
afgespeeld door deze specifieke disc te
blokkeren of te vergrendelen. U kunt op dit
toestel op deze manier maximaal 40 discs
verbieden.

1 Drukop het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/¥ om [DISCVERGR.] te
selecteren en druk vervolgens op »-.
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VERGRENDELEN

Kies hiervoor om de huidige disc te
vergrendelen zodat weergave niet mogelijk is.
Er is een wachtwoord van zes cijfers nodig om
deze disc in het vervolg weer te kunnen geven.
Het standaard wachtwoord is “000 000” (zie
“Veranderen van uw wachtwoord” op
bladzijde 33).

OPENEN
Kies hiervoor om de disc te ontgrendelen en
weergave mogelijk te maken.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

Dimmen van het display op het
voorpaneel

U kunt het display op het voorpaneel op
verschillende helderheidsniveaus instellen.

1 Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A /¥ om [DIM DISPLAY] te
selecteren en druk vervolgens op »-.

100%

Kies deze instelling voor de maximale helderheid.
70%

Kies deze instelling voor een gemiddelde
helderheid.

40%

Kies deze instelling om het display te dimmen.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

Programmeren van
discfragmenten (niet voor MP3/
WMA/JPEG/DivX)

U kunt de inhoud van een disc laten weergeven
in een door uzelf bepaalde volgorde door de weer
te geven fragmenten van tevoren te
programmeren. U kunt maximaal 20 fragmenten
per disc opslaan voor maximaal tien discs.

1 Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/¥ om [PROGRAMMA] te
selecteren en druk vervolgens op » om
[INPUT-MENU] te selecteren.



Instelmenu

2 Druk op ENTER.
=» Het invoermenu zal op het TV scherm

verschijnen.
[1]oa [E] -
[2]10 __
[ ] O [s] -
[a] _ L] -
=1-- [f0]__
AFSLUITEN  START VOLG ()

B Invoeren van uw favoriete
fragmenten/hoofdstukken

3 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om een
geldig fragment-/hoofdstuknummer in te
voeren.

4 Gebruik de <t/ »/A/V¥ toetsen om de
cursor te verplaatsen.

e Is het fragment-/hoofdstuknummer
hoger dan tien, druk dan op »»I om
naar het volgende scherm te gaan om
door te kunnen gaan met
programmeren.

OF
e Gebruik <« /»/A/V¥ zodat [VOLG]

oplicht op het programmamenu en druk
dan op ENTER.

5 Herhaal de stappen 3-4 om een volgend
fragment-/hoofdstuknummer in te voeren.

B Verwijderen van een fragment

Gebruik de </ »/A /¥ toetsen om de
cursor te verplaatsen naar het fragment dat
u uit het programma wilt verwijderen.

7 Druk op ENTER om dit fragment
daadwerkelijk uit het programmamenu te
verwijderen.

(=2}

H Beginnen van de geprogrammeerde
weergave

8 Gebruik <« /»/A /¥ zodat [START]
oplicht op het programmamenu en druk
dan op ENTER.
=» De eerder ingevoerde fragmenten

zullen in de geprogrammeerde volgorde
worden weergegeven.

B Afsluiten van de geprogrammeerde
weergave
9 Gebruik <t /»/A /¥ zodat [AFSLUITEN]

oplicht op het programmamenu en druk
dan op ENTER.

In-beeld display (OSD) taal

Dit menu bevat diverse opties voor het
weergeven van de meldingen op het scherm
(OSD) in diverse talen. Voor details, zie
“Instellen van de taal voor het in-beeld display
(OSD)” op bladzijde 14.

Instellen van de schermbeveiliging
(screensaver)

Deze functie dient om de schermbeveiliging
(screensaver) aan of uit te zetten.

1 Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A /¥ om [SCREENSAVER] te
selecteren en druk vervolgens op »-.

AAN

Kies hiervoor om het TV scherm uit te
schakelen wanneer de weergave langer dan 15
minuten gestopt of gepauzeerd wordt.

urr

Kies hiervoor om geen gebruik te maken van
de schermbeveiliging.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.
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Instellen van de slaaptimer
Deze functie schakelt het toestel automatisch
na een bepaalde tijd uit (standby).

1 Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”

scherm op A/V¥ om [SLAAPFUNCTIE] te
selecteren en druk vervolgens op ».
2 Druk op A/¥ om de gewenste instelling te
selecteren.
¢ U kunt kiezen uit 30, 60, 90, 120 of 150
minuten. Selecteer [UIT] om de
slaaptimer te annuleren.

3 Druk op ENTER.

Instellen van de automatische
uitschakelfunctie

Deze functie dient om het toestel automatisch
uit (standby) te zetten wanneer de weergave
meer dan 30 minuten gestopt is.

1 Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/¥ om [AUTO STAND-BY] te
selecteren en druk vervolgens op ».

AAN

Kies hiervoor als u het toestel automatisch uit
(standby) wilt laten zetten wanneer de
weergave al langer dan 30 minuten gestopt of
gepauzeerd is.

uir

Kies hiervoor om geen gebruik te maken van
de automatische uitschakelfunctie.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.
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Tonen van de DivX® VOD
registratiecode

Yamaha levert u een DivX® VOD (Video On
Demand) registratiecode waarmee u video’s
kunt huren en aanschaffen met de DivX®
VOD service.

Ga naar https://vod.divx.com/ voor meer
informatie.

1 Druk op het “ALG. INSTELLINGSPAGINA”
scherm op A/¥ om [DIVX(R)-VOD-CODE]
te selecteren en druk vervolgens op »-.
=» De registratiecode verschijnt.

2 Druk op ENTER om af te sluiten.

Opmerkingen

* Om video’s te huren of te kopen via de DivX®
VOD service op https://vod.divx.com/, dient u de
registratiecode te gebruiken en de video te
downloaden en op een CD-R te zetten zodat deze
kan worden weergegeven met dit toestel.

* De video’s die u downloadt via DivX® VOD
kunnen uitsluitend worden afgespeeld met dit
toestel.

* Bij DivX bestanden kan niet op tijd worden
gezocht.

Audio instelmenu

1 Druk op SET UP.

2 Druk op <t/ » en selecteer
“INSTELLINGSPAGINA AUDIO”.

3 Druk op ENTER.

D @
INSTELLINGSPAGINA AUDIO

ANAL. UITGANG
DIGITALE AUDIO
HDMI-AUDIO
NACHTSTAND
LIP SYNC



Instelmenu

Instellen van het analoge uitgangssignaal
Stel een analoog uitgangssignaal in dat past bij
de weergavemogelijkheden van uw systeem.

1 Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/¥ om [ANAL.
UITGANG] te selecteren en druk
vervolgens op ».

STEREO

Kies hiervoor om het uitgangssignaal in te
stellen op stereo, waarbij alleen de twee voor-
luidsprekers geluid zullen produceren.

LINKS/RECHTS
Kies hiervoor wanneer dit toestel is
aangesloten op een Dolby Pro Logic decoder.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

Instellen van het digitale uitgangssignaal

De [DIGITALE AUDIO] instelmogelijkheden zijn:
[DIGIT. UITGANG] en [LPCM-UITGANG].

1 Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/¥ om [DIGITALE
AUDIOQ] te selecteren en druk vervolgens
op».

2 Druk op A/V¥ zodat de gewenste
mogelijkheid oplicht.

3 Druk op » om het submenu te openen.

DIGIT. UITGANG
Stel het digitale uitgangssignaal in aan de
hand van de aangesloten audio-apparatuur.
uIT
Kies hiervoor om het digitale uitgangssignaal
uit te schakelen.
ALLES
Kies hiervoor als u de digitale
uitgangsaansluiting heeft verbonden met een
multikanaals decoder/receiver.
MPEG - PCM
Kies hiervoor wanneer uw receiver geen MPEG
audiosignalen kan decoderen.
ALLEEN PCM
Kies alleen hiervoor wanneer uw receiver geen
multikanaals audiosignalen kan decoderen.

LPCM-UITGANG

Kies hiervoor als u dit toestel via een digitale
aansluiting, zoals de coaxiale aansluiting,
heeft verbonden met een voor PCM geschikte
receiver. In een dergelijk geval is het mogelijk
dat u de [LPCM-UITGANG] zult moeten
aanpassen.
Discs worden opgenomen met een bepaalde
bemonsteringsfrequentie. Hoe hoger de
bemonsteringsfrequentie, hoe beter de
geluidskwaliteit.
48KHz
Kies hiervoor om discs af te spelen die zijn
opgenomen met een bemonsteringsfrequentie
van 48 kHz. Eventuele 96 kHz PCM
datastreams (indien beschikbaar) worden
omgezet naar een bemonsteringsfrequentie van
48 kHz.
96KHz
Kies hiervoor om discs af te spelen die zijn
opgenomen met een bemonsteringsfrequentie
van 96 kHz. Als de 96 kHz disc voorzien is van
een kopieerbeveiliging, zal het digitale
uitgangssignaal automatisch worden omgezet
naar 48 kHz.

4 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

Aan/Uit zetten van de HDMI audio

Wanneer u dit toestel via de HDMI aansluiting
verbindt met een HDMI component, kunt u
het HDMI audio uitgangssignaal aan of uit
zetten.

1 Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A /¥ om [HDMI-
AUDIO] te selecteren en druk vervolgens
op».

AAN

Kies hiervoor om wel geluidssignalen te

reproduceren via de HDMI aansluiting.

uiT
Kies hiervoor om geen geluidssignalen te
reproduceren via de HDMI aansluiting.
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Opmerkingen

* Kies [UIT] als u de HDMI aansluiting niet wilt
gebruiken voor de geluidsweergave.

* Als de monitor/receiver die is aangesloten op dit toestel
via HDMI geen ondersteuning biedt voor HDMI
audiosignalen, dan moet u hier [UIT] instellen.

« Dit toestel kan de volgende audiosignalen
reproduceren via de HDMI aansluiting: 32/44,1/

48 kHz, 2-kanaals lineaire PCM signalen en
bitstroomsignalen (Dolby Digital, DTS en MPEG).

* Wanneer er audiosignalen worden geproduceerd
foor HDMI componenten, zullen de digitale
uitgangssignalen buiten werking worden gesteld.

* Wanneer op dit toestel [DIGIT. U'TGANG] is
ingesteld op [UIT], zal HDMI audio buiten werking
worden gesteld, ook als [HDMI-AUDIO] is
ingesteld op [AAN] en als er een HDMI verbinding
is tussen het beeldscherm en de receiver.

* Wanneer op dit toestel [DIGIT. UITGANG] is
ingesteld op [ALLES], zullen PCM signalen nog
steeds worden gereproduceerd als het
beeldscherm en de receiver alleen PCM signalen
ondersteunen. Er zullen echter geen
audiosignalen worden geproduceerd wanneer er
DTS bronmateriaal wordt weergegeven.

Aan/Uit zetten van de nacht-
luisterfunctie

In de nacht-luisterfunctie worden harde
geluiden zachter en zachte geluiden een beetje
harder weergegeven zodat ze beter
verstaanbaar zijn. Dit is handig wanneer u
bijvoorbeeld ’s avonds laat naar een actiefilm
wilt kijken zonder anderen te storen.

1 Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op A/¥ om
[NACHTSTANDY] te selecteren en druk
vervolgens op ».

AAN

Kies hiervoor om de volumepieken gelijkmatiger
weer te geven. Deze functie werkt alleen bij
films in de Dolby Digital weergavefunctie.

uIt
Kies hiervoor wanneer u wilt luisteren naar het
volledige dynamische bereik in surroundweergave.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.
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Instellen van de
geluidssynchronisatie

Met deze functie kunt u de geluidsweergave
iets vertragen om deze synchroon te laten
lopen met de videobeelden. Dit is soms nodig
bij gebruik van bepaalde LCD monitors of
projectoren.

1 Druk op het “INSTELLINGSPAGINA
AUDIO” scherm op <« /» om [LIP
SYNCT] te selecteren en druk vervolgens op
».

2 Gebruik de <t /P toetsen om de vertraging
in te stellen (tussen 00 ms en 200 ms) en
druk vervolgens op ENTER.

Video instelmenu

1 Druk op SET UP.

2 Druk op <t/ » en selecteer “INSTELPAG.
VIDEO”.

3 Druk op ENTER.

0O B & =

INSTELPAG. VIDEO

TV-TYPE
TV-SCHERM
PROGRESSIEF
KLEURINST.
COMPONENT
HDMI INSTELLEN

TV type

Dit menu bevat opties voor het instellen van
het kleursysteem van uw TV. Voor details, zie
“Instellen van het kleursysteem voor uw TV”
op bladzijde 13.
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Instellen van het TV scherm

Pas de beeldverhouding van het door dit toestel
geproduceerde videosignaal aan die van uw TV
aan. Het formaat dat u heeft geselecteerd moet op
de afgespeelde disc beschikbaar zijn. Is dat niet het
geval, dan zal de instelling voor het TV scherm
geen effect hebben op het weergegeven beeld.

1 Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/¥ om [TV-SCHERM] te
selecteren en druk vervolgens op ».

2 Druk op A/V en selecteer één van de
volgende mogelijkheden.

4:3 PAN SCAN

Kies hiervoor als u een TV met een
beeldverhouding van 4:3 heeft en het niet erg
vindt als de beide zijkanten van het beeld
vervormd worden of verloren gaan om het
beeld uw TV scherm te laten vullen.

4:3 LETTER BOX

Kies hiervoor als u een TV heeft met een
beeldverhouding van 4:3. In dit geval zal een
breedbeeldsignaal met zwarte balken boven en

onder op uw TV scherm worden weergegeven.

16:9
Kies hiervoor als u een breedbeeld TV heeft.

3 Selecteer het gewenste item en druk
vervolgens op ENTER.

B De relatie tussen de instellingen van dit
toestel en de weergave op uw TV scherm

Wanneer uw TV een beeldverhouding heeft van 4:3:

Instelling Weergit:%even TV Scherm
4:3 PAN = .
SCAN

4:3

4:3 LETTER
BOX

4:3

Wanneer uw TV een beeldverhouding heeft
van 16:9 (breedbeeld):

Instelling Weerdgiesgeven TV Scherm
16:9
16:9
4:3 *2

*1: Als de disc niet zelf met “Pan Scan”
weergegeven moet worden, zal deze worden
weergegeven met de “Letter Box™ (“postbus™)
instelling.

*2: Afhankelijk van de TV kunnen de zijkanten van
het beeld opgerekt of vervormd worden.
Controleer in een dergelijk geval de
schermafmetingen en de beeldverhouding van
uw TV.

Aan/Uit zetten van de progressieve
scanfunctie

Deze functie is alleen beschikbaar als u dit
toestel via de component video aansluitingen
(zie “Component video aansluitingen <A>" op
bladzijde 9) heeft verbonden met een
progressieve scan TV.

1 Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/¥ om [PROGRESSIEF] te
selecteren en druk vervolgens op ».

uit

Kies hiervoor om geen gebruik te maken van

de progressieve scanweergave.

AAN

Kies hiervoor om wel gebruik te maken van de

progressieve scanweergave.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.
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Opmerkingen bij het inschakelen van de

progressieve scan weergavefunctie:

* Controleer of uw TV inderdaad geschikt is
VOOr progressieve scanweergave.

* Maak de verbindingen met behulp van een
component videokabel.

* Wanneer u HDMI verbindingen heeft gemaakt,
kunt u [PROGRESSIEF] niet selecteren.

* Wanneer [COMPONENT] is ingesteld op
[RGB] (zie bladzijde 29), kunt u
[PROGRESSIEF] niet selecteren.

U DIENT ER REKENING MEE TE HOUDEN DAT
NIET ALLE HIGH-DEFINITION TELEVISIES
VOLLEDIG COMPATIBEL ZIJN MET DIT
PRODUCT EN DAT ER STORINGEN OF NIET
OORSPRONKELIJKE BEELDELEMENTEN
(ARTIFACTS) IN HET BEELD KUNNEN
VERSCHIJNEN. BIJ PROBLEMEN MET 525 OF 625
PROGRESSIEVE SCAN BEELDEN RADEN WIJ U
AAN DE VERBINDING OVER TE SCHAKELEN
NAAR DE “STANDAARD DEFINITION” UITVOER.
ALS U VRAGEN HEEFT OVER DE
COMPATIBILITEIT VAN ONZE
BEELDSCHERMEN MET DIT MODEL 525P EN
625P DVD-SPELER, KUNT U CONTACT OPNEMEN
MET ONZE AFDELING KLANTENSERVICE.

Dit toestel is compatibel met de complete lijn van
Yamaha producten, inclusief de projectoren DPX-1300
en DPX-830 en het plasmascherm PDM-4220.

Wijzigen van beeldinstellingen
Dit toestel wordt geleverd met drie
voorgeprogrammeerde beeld- en
kleurinstellingen en één persoonlijke
instelling die u zelf kunt aanpassen.

1 Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/¥ om [KLEURINST.] te
selecteren en druk vervolgens op »-.

STANDAARD
Dit is de standaard beeldinstelling.

HELDER
Kies hiervoor wanneer u een helderder TV
beeld wilt hebben.

ZACHT
Kies hiervoor wanneer u een zachter TV beeld
wilt hebben.
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PERSOONLIJK

Kies hiervoor om uw persoonlijke voorkeuren
in te stellen voor de helderheid, het contrast,
de tint en de kleurweergave (verzadiging).

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

3 Als u [PERSOONLIJK] selecteert bij
stap 1, kunt u doorgaan naar de
stappen 4-7.
=> Het “PERSOONL. BEELDINSTEL.”
menu zal nu verschijnen.

0O i & =

PERSOONL. BEELDINSTEL.

CONTR.

TINT C ——
KLEUR

4 Druk op A/¥ en selecteer één van de
volgende mogelijkheden.

HELDERH

Verhoog of verlaag de ingestelde waarde om
het beeld meer of minder helder te maken. Nul
(0) is de gemiddelde waarde voor de
helderheid.

CONTR.

Verhoog of verlaag de ingestelde waarde om
het beeld scherper of waziger te maken. Nul (0)
is de gemiddelde waarde voor het contrast.

TINT

Verhoog of verlaag de ingestelde waarde om
het beeld donkerder of lichter te maken. Nul (0)
is de gemiddelde waarde voor de tint.

KLEUR

Verhoog of verlaag de ingestelde waarde om de
kleuren in het beeld dieper of bleker te maken.
Nul (0) is de gemiddelde, normale waarde voor
de kleurverzadiging.
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5 Gebruik </ » om de instelling af te
stemmen op uw persoonlijke voorkeuren.

6 Herhaal de stappen 4-5 om andere
kleurinstellingen te wijzigen.

7 Druk op ENTER.

Opmerking

Geen van deze beeldinstellingen is beschikbaar voor
HDMI uitgangssignalen.

YUV/RGB omschakelen
Met deze functie kunt u de uitgang van het

videosignaal schakelen tussen YUV (Y PB PRr)
en RGB (via de SCART aansluiting).

1 Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A/¥ om [COMPONENT] te
selecteren en druk vervolgens op ».

YUV

Kies hiervoor als de standaard component

video aansluiting.

RGB

Kies hiervoor bij een SCART aansluiting.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

Opmerking

Wanneer u HDMI aansluitingen maakt, zullen er
component (YUV) videosignalen worden
geproduceerd, ook al heeft u [RGB] geselecteerd.

Instellen van HDMI video

Wanneer u dit toestel via de HDMI aansluiting
verbindt met een HDMI component, dient u de
volgende video-uitgangsinstellingen te
selecteren aan de hand van de mogelijkheden
van de aangesloten component.

1 Druk op het “INSTELPAG. VIDEO”
scherm op A /¥ om [HDMI INSTELLEN]
te selecteren en druk vervolgens op ».

2 Druk op A/¥ zodat de gewenste
mogelijkheid oplicht.

3 Druk op » om het submenu te openen.

BREEDBEELDFORMAT
Stel de beeldverhouding in van de op het
scherm weergegeven beelden. Deze functie is
alleen beschikbaar bij HDMI aansluitingen en
wanneer [TV-SCHERM] is ingesteld op [16:9]
(zie bladzijde 27).
SUPERWIDE
Kies hiervoor om 4:3 beelden weer te geven op het
volledige 16:9 scherm door non-lineair uitrekken
(waarbij het midden van het beeld minder uitgerekt
wordt dan de randen). Deze functie is niet
beschikbaar wanneer de resolutie 480p of 576p is.
4:3 PILLAR BOX
Kies hiervoor om 4:3 beelden weer te geven op
het 16:9 scherm zonder deze op te rekken.
uiT
De beeldverhoudingen worden niet aangepast
wanneer deze instelling is geselecteerd.

HDMI-VIDEO
Stel de resolutie in aan de hand van het
beeldscherm dat u gebruikt.
480P
480 progressieve scanvideo
576P
576 progressieve scanvideo
720P
720 progressieve scanvideo
1080l
1080 geinterlinieerde video
AUTO
De resolutie wordt automatisch aangepast aan
de hand van het beeldscherm dat u gebruikt.
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Opmerkingen

* Bij andere instellingen dan [AUTO], is het
mogelijk dat de HDMI videosignalen niet correct
kunnen worden weergegeven als er een resolutie
is ingesteld die niet wordt ondersteund door de
HDMI component die u gebruikt. Volg in een
dergelijk geval de onderstaande stappen om terug
te keren naar de begininstelling.

1 Druk op OPEN/CLOSE ( & ) op het
voorpaneel om de disclade te openen.

2 Druk op «.

3 Druk op SUBTITLE.

Voer deze handeling niet uit terwijl er een disc

wordt afgespeeld op dit toestel.

e U kunt [TV-TYPE], [PROGRESSIEF] en
[COMPONENTT niet instellen wanneer u HDMI
aansluitingen gebruikt.

* Wanneer de HDMI kabel wordt losgemaakt, is
het mogelijk dat de [TV-TYPE] instelling wordt
veranderd. Als het component video-, S-video- of
composiet videosignaal niet correct wordt
geproduceerd, zie “Oplossen van problemen” op
bladzijde 35 om het correcte TV type opnieuw in
te stellen.

HD JPEG
Dit toestel is in staat High-Definition JPEG
beeldbestanden weer te geven indien
aangesloten op een HDMI component.
AAN
Geeft JPEG beeldbestanden van hoge kwaliteit
weer.
uIT
Geeft JPEG beeldbestanden van standaard
kwaliteit weer.

Opmerkingen

¢ U kunt [HD JPEG] selecteren wanneer er HDMI
videosignalen van 720p of 1080i worden
geproduceerd.

* Wanneer [HD JPEG] is ingesteld op [AAN] en er
HD JPEG beeldbestanden worden weergegeven,
worden er verder geen andere videosignalen dan
HDMI signalen geproduceerd.

e U kunt [HDMI-VIDEO] (zie bladzijde 29) en
[HD JPEG] niet selecteren wanneer er HD JPEG
beeldbestanden worden weergegeven.
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Voorkeuren instelmenu

1 Druk twee keer op B om de weergave
(indien nodig) te stoppen en druk
vervolgens op SET UP.

2 Druk op </ P en selecteer “PAGINA
VOORKEUREN".

3 Druk op ENTER.

D &
PAGINA VOORKEUREN

AUDIO

ONDERTIT

DISCMENU

KINDERSLOT

VR-LWUST

MP3/JPEG-NAV

DIVX ONDERT.

PBC R

Audio-, ondertiteling- en discmenu

Deze menu’s bevatten diverse taalinstellingen
voor de audio-, ondertiteling- en discmenu’s
op de DVD-Video. Voor details, zie “Instellen
van de gewenste taal voor de geluidsweergave,
ondertiteling en het discmenu (alleen DVD-
Video)” op bladzijde 14.

Beperken weergave met het
kinderslot (ouderlijk toezicht)

Sommige DVD’s hebben een classificatie van
de filmkeuring (kinderslotniveau), voor de
hele disc of alleen voor bepaalde scenes. Deze
functie stelt u in staat de weergave van bepaald
materiaal te blokkeren.

Deze niveaus lopen van 1 t/m 8, maar de
inhoud ervan hangt af van het land waar het
materiaal gekeurd is. U kunt het afspelen
verbieden van bepaald materiaal dat u
ongeschikt vindt voor uw kinderen, of
bepaalde scenes laten vervangen door minder
aanstootgevende.
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1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN"
scherm op A/¥ om [KINDERSLOT] te
selecteren en druk vervolgens op ».

D B & &

PAGINA VOORKEUREN

AUDIO 1 KINDERSLOT
ONDERTIT 2G
DISCMENU 3PG

4PG 13
VR-LIUST 5PGR
MP3/JPEG-NAV 6 R
DIVX ONDERT. 7NC 17
PBC

2 Druk op A/¥ om het gewenste niveau
voor de disc die in het toestel zit te
selecteren en druk vervolgens op ENTER.
e Om het kinderslot uit te schakelen en

alle disc af te kunnen spelen, stelt u
[8 ADULT] in.

3 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om het
wachtwoord van zes cijfers in te voeren
(zie “Veranderen van uw wachtwoord” op
bladzijde 33).
=» DVD’s met een hoger niveau dan het

door u ingestelde niveau zullen nu
alleen kunnen worden afgespeeld
wanneer het wachtwoord van zes cijfers
wordt ingevoerd.

Opmerking

Sommige DVD’s zijn niet gecodeerd met een
classificatie van de filmkeuring terwijl er wel een
classificatie op de verpakking vermeld staat. De
kinderslotfunctie werkt niet voor van dergelijke
discs.

Selecteren weergavemethode van
discs met VR formattering

Er zijn twee manieren om een VR (Video
Recording) disc af te spelen: ORIGINELE en
AFSPEELLIJST. Deze functie is niet beschikbaar
voor andere discs dan die met VR formattering.

1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥ om [VR-LIJST] te
selecteren en druk vervolgens op ».

ORIGINELE LIJST

Kies hiervoor om de oorspronkelijk op de disc
opgenomen titels weer te geven.
AFSPEELLIJST

Kies hiervoor om de bewerkte versie van de disc
weer te geven. Deze functie is alleen mogelijk
wanneer er een speellijst is aangemaakt.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling zodat deze oplicht en druk
vervolgens op ENTER.

H Afspelen van een disc met VR
formattering

3 Druk op SET UP om het instelmenu te sluiten.

4 Druk op »/I1 om de weergave te laten
beginnen met de door u geselecteerde instelling.

Selecteren van een MP3/JPEG menu

De MP3/JPEG navigator kan alleen worden
ingesteld als de disc in kwestie is opgenomen
met een menu. Deze instelling geeft u de
mogelijkheid te kiezen uit verschillende menu’s
zodat u gemakkelijk kunt vinden wat u zoekt.

1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥ om [MP3/JPEG-NAV] te
selecteren en druk vervolgens op »-.

ZONDER MENU

Kies hiervoor om alle bestanden op de MP3/

JPEG CD te laten zien.

MET MENU

Kies hiervoor om alleen het mapmenu van de

MP3/JPEG CD te laten zien.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.
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Weergeven van externe DivX
ondertitelingsbestanden

De hieronder vermelde lettertypes kunnen
worden gebruikt voor de weergave van
externe DivX ondertitelingsbestanden. Deze
instelling stelt u in staat op het scherm het
lettertype te zien dat past bij het
ondertitelingsbestand.

1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥ om [DIVX ONDERT.] te
selecteren en druk vervolgens op »-.

GROEP1:

Albanees (sq), Baskisch (eu), Catalaans (ca),
Deens (da), Nederlands (nl), Engels (en),
Faroers (fo), Fins (fi), Frans (fr), Duits (de),
IJslands (is), lers (ga), Italiaans (it),

Noors (no), Portugees (pt),

Reto-Romaans (rm), Schots (gd),

Spaans (es), Zweeds (sv)

GROEP2:

Albanees (sq), Kroatisch (hr), Tsjechisch (cs),
Hongaars (hu), Pools (pl), Roemeens (ro),
Slowaaks (sk), Sloveens (sl)

GROEP3:

Bulgaars (bg), Wit-Russisch (be),
Macedonisch (mk), Russisch (ru),
Servisch (sr), Oekraiens (uk)
GROEP4:

Hebreeuws (iw), Yiddish (ji)
GROEP5:

Turks (tr)

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste groep
en druk vervolgens op ENTER.
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Opmerkingen

* Sommige discs zullen niet kunnen worden
afgespeeld vanwege karakteristieken van de disc
zelf of van de opnamen daarop.

* Het is mogelijk dat sommige externe
ondertitelingsbestanden niet of niet goed kunnen
worden weergegeven.

* De volgende bestandsnaamextensies worden
ondersteund voor externe ondertitelingsbestanden
(let op, want deze bestanden worden niet getoond
in het discnavigatiemenu): .srt, .sub, .ssa, .smi

* De bestandsnaam van het filmbestand moet
worden herhaald aan het begin van de
bestandsnaam van het externe
ondertitelingsbestand.

* Het aantal externe ondertitelingsbestanden dat
kan worden gebruikt voor één filmbestand is
gebonden aan een maximum van tien.

Instellen van de PBC (weergave-
bediening) functie

U kunt de weergave-bediening (PBC) aan of
uit zetten. Deze functie werkt alleen met
Video CD’s 2.0 met PBC functie (weergave-
bediening).

1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥ om [PBC] te selecteren en
druk vervolgens op ».

AAN
Kies hiervoor om het discmenu weer te laten
geven.

uIT
Kies hiervoor om geen discmenu weer te laten
geven. De weergave zal beginnen vanaf het
begin van een disc.

2 Druk op A/V, selecteer de gewenste
instelling en druk vervolgens op ENTER.

Opmerking

U kunt de PBC (weergave-bediening) functie ook
in- of uitschakelen met de MENU toets op de
afstandsbediening (zie “Gebruik van het weergave-
bediening (PBC) menu” op bladzijde 18).
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Veranderen van uw wachtwoord
Voor het kinderslot (ouderlijk toezicht) en het
vergrendelen van discs wordt hetzelfde
wachtwoord gebruikt. Voer uw wachtwoord
van zes cijfers in wanneer erom gevraagd
wordt op het scherm. Het standaard
wachtwoord is 000 000.

1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥ om [WACHTWRD] te
selecteren en druk vervolgens op P en
selecteer [WIIZIG].

0 %
PAGINA VOORKEUREN

ONDERTIT
DISCMENU
KINDERSLOT
VR-LIJST
MP3/JPEG-NAV
DIVX ONDERT.
PBC

2 Druk op ENTER en open het
"Wachtwoord wijzigen" scherm.

D B 9 =

OUD WACHTWRD
NIEUW WCHTW.
BEVESTIG WW

OK

3 Gebruik de cijfertoetsen (0-9) om het
wachtwoord van zes cijfers in te voeren.
*  Wanneer u dit voor het eerst doet, dient
u “000 000 in te voeren.
e Als uuw wachtwoord van zes cijfers
vergeten bent, kunt u ook “000 000”
invoeren.

4 Voer het nieuwe wachtwoord van zes
cijfers in.

9 Voer het nieuwe wachtwoord van zes
cijfers nog eens in ter bevestiging.

6 Druk op ENTER om uw nieuwe
wachtwoord te bevestigen.
=» Het nieuwe wachtwoord van zes cijfers
is nu definitief gemaakt.

Terugstellen van het systeem

U kunt alle opties en persoonlijke instellingen
terug laten zetten op de oorspronkelijke
fabrieksinstellingen, behalve uw wachtwoord
voor de [KINDERSLOT] en [DISCVERGR.]
functies.

1 Druk op het “PAGINA VOORKEUREN”
scherm op A/¥ om [STANDAARD] te
selecteren en druk vervolgens op P om
[RESETTEN] te selecteren.

2 Druk op ENTER.
=» Alle instellingen worden teruggezet op

de oorspronkelijke fabrieksinstellingen.
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Taalcodes

Deze codes kunnen worden gebruikt om andere talen te selecteren. Dit heeft geen invloed

op de instellingen voor “AUDIO”, “ONDERTIT” of “DISCMENU”.

Abchazisch 6566 | Gaelisch 7168 | Macedonisch 7775 | Sardijns 8367
Afar 6565 | Galicisch 7176 | Malagasi 7771 | Schots Gaelisch 7168
Afrikaans 6570 | Georgisch 7565 | Maleis 7783 | Servisch 8382
Albanees 8381 | Duits 6869 | Malayalam 7776 | Shona 8378
Ambhaars 6577 | Gikuyu 7573 | Maltees 7784 | Sindhi 8368
Arabisch 6582 | Grieks 6976 | Manx 7186 | Singalees 8373
Armeens 7289 | Guarani 7178 | Maori 7773 | Slowaaks 8375
Assamees 6583 | Gujarati 7185 | Marathi 7782 | Sloveens 8376
Avestisch 6569 | Hausa 7265 | Marshallees 7772 | Somalisch 8379
Aymara 6589 | Hebreeuws 7269 | Moldavisch 7779 | Zuid-Sotho 8384
Azerbeidzjaans 6590 | Herero 7290 | Mongools 7778 | Zuid-Ndebele 7882
Basjkiers 6665 | Hindi 7273 | Nauruaans 7865 | Spaans 6983
Baskisch 6985 | Hiri Motu 7279 | Navajo 7886 | Soendanees 8385
Wit-Rusland 6669 | Hongaars 7285 | Navajo 7886 | Swahili 8387
Bengaals 6678 | IJslands 7383 | Noord-Ndebele 7868 | Swazi 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Zuid-Ndebele 7882 | Zweeds 8386
Bislama 6673 | Indonesisch 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Noors (Bokmal) 7866 | Interlingua (internationaal) 7365 | Nepalees 7869 | Tahitiaans 8489
Bosnisch 6683 | Interlingue 7369 | Noord-Samisch 8369 | Tadzjieks 8471
Bretons 6682 | Inuktitut 7385 | Noord-Ndebele 7868 | Tamil 8465
Bulgaars 6671 | Inupiaq 7375 | Noors 7879 | Tataars 8484
Birmees 7789 |lIers 7165 | Noors (Bokmal) 7866 | Telugu 8469
Spaans (Kastiliaans) 6983 | Italiaans 7384 | Noors (Nynorsk) 7878 | Thais 8472
Catalaans 6765 | Japans 7465 | Nyanja 7889 | Tibetaans 6679
Chamorro 6772 | Javaans 7486 | Noors (Nynorsk) 7878 | Tigrinya 8473
Tsetsjeens 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitaans (na 1500) 7967 | Tongaans (Tonga eilanden) 8479
Chewa 7889 | Kannada 7578 | Oudbulgaars 6785 | Tsonga 8483
Chichewa 7889 | Kasjmiri 7583 | Oudkerkslavisch 6785 | Tswana 8478
Chinees 9072 | Kazachs 7575 | Oudslavonisch 6785 | Turks 8482
Chuang 9065 | Khmer 7577 | Oriya 7982 | Turkmeens 8475
Kerkslavisch 6785 | Kikuyu 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Kerkslavonisch 6785 | Kinyarwanda 8287 | Ossetisch 7983 | Oejgoers 8571
Tsjoevasjisch 6786 | Kirgizisch 7589 | Ossetisch 7983 | Oekraiens 8575
Cornisch 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Corsicaans 6779 | Koreaans 7579 | Punjabi 8065 | Oezbeeks 8590
Kroatisch 7282 | Kuanyama 7574 | Perzisch 7065 | Vietnamees 8673
Tsjechisch 6783 | Koerdisch 7585 | Pools 8076 | Volapiik 8679
Deens 6865 | Kwanyama 7574 | Portugees 8084 | Waals 8765
Nederlands 7876 | Laotiaans 7679 | Provencaals 7967 | Welsh 6789
Dzongkha 6890 | Latijn 7665 | Pasjtoe 8083 | Wolof 8779
Engels 6978 | Lets 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Luxemburgs 7666 | Reto-Romaans 8277 | Jiddisch 8973
Ests 6984 | Limburgs 7673 | Roemeens 8279 | Yoruba 8979
Faerders 7079 | Limburgs 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fijinees 7074 | Limburgs 7673 | Russisch 8285 | Zoeloe 9085
Fins 7073 | Lingala 7678 | Samoaans 8377

Frans 7082 | Litouws 7684 | Sango 8371

Fries 7089 | Luxemburgs 7666 | Sanskriet 8365
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Oplossen van problemen

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het
probleem niet hieronder vermeld staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen,
zet het toestel dan uit (standby), haal de stekker uit het stopcontact en neem contact op met
uw dichtstbijzijnde Yamaha dealer of servicecentrum.

Probleem Oplossing
Geen stroom Sluit het netsnoer correct aan.
Druk op STANDBY/ON op het voorpaneel om de stroom in te
schakelen.
Geen beeld Raadpleeg de handleiding van uw TV om het correcte ingangskanaal
voor video te selecteren. Blijf het TV kanaal veranderen tot u het DVD
scherm ziet.

Zetuw TV aan.

Controleer de video-aansluitingen.

Andere videosignalen dan HDMI signalen worden niet geproduceerd
wanneer er HD JPEG beeldbestanden worden weergegeven (zie “HD
JPEG” op bladzijde 30).

Er wordt geen beeld Volg de stappen hieronder om de [HDMI-VIDEO] instelling te
weergegeven wanneer u HDMI veranderen naar [AUTO].

verbindingen maakt (via de 1. Druk op OPEN/CLOSE ( A ) op het voorpaneel of houd B op de
HDMI aansluitingen) afstandsbediening ingedrukt om de disclade te openen.

2. Druk op < op de afstandsbediening.
3. Druk op SUBTITLE op de afstandsbediening.

Er wordt geen beeld Volg de stappen hieronder om de progressieve scanweergave uit te
weergegeven wanneer u geen schakelen.

progressieve scan 1. Druk op OPEN/CLOSE ( A ) op het voorpaneel of houd B op de
aansluitingen (via de afstandsbediening ingedrukt om de disclade te openen.
component video 2. Druk op <« op de afstandsbediening.

aansluitingen) gebruikt 3. Druk op ZOOM op de afstandsbediening om de progressieve

scanweergave uit te schakelen.

Volledig vervormd of zwart/wit Controleer of de disc geschikt is voor dit toestel (zie “Geschikte
beeld, of helemaal geen beeld discformaten” op bladzijde 3).

Controleer of de instelling voor het TV type van dit toestel overeenkomt

met de gebruikte disc en uw TV (zie “Instellen van het kleursysteem

voor uw TV” op bladzijde 13). Volg de stappen hieronder om de

instelling voor [TV-TYPE] te veranderen.

1. Druk op OPEN/CLOSE ( A ) op het voorpaneel of houd B op de
afstandsbediening ingedrukt om de disclade te openen.

2. Druk op » op de afstandsbediening.

3. Druk op AUDIO op de afstandsbediening.

Vervormd beeld Afhankelijk van de weergegeven disc is het mogelijk dat er plaatselijk
op het beeld een klein beetje vervorming optreedt. Dit is echter geen
storing.

De beeldafmetingen zien er Controleer of de TV instelling van dit toestel overeenkomt met de

onnatuurlijk uit, of de schermafmetingen van uw TV (zie “Instellen van het TV scherm” op

ondertiteling wordt slechts bladzijde 27).

gedeeltelijk of helemaal niet Verander de schermafmetingen en de beeldverhouding voor uw TV.

weergegeven op het TV scherm
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Oplossen van problemen

Probleem

Oplossing

Geen geluid of vervormd geluid

Regel het volume.

Controleer of de luidsprekers op de juiste manier zijn aangesloten.

Voor MP3/WMA weergave moet u controleren of de
bemonsteringsfrequentie en de bitsnelheid geschikt zijn voor dit toestel
(zie “Technische gegevens” op bladzijde 40).

Geen geluid via digitale
uitgangsaansluitingen

Controleer de digitale aansluitingen.

Als u DTS materiaal afspeelt moet u controleren of uw receiver in staat
is DTS signalen te decoderen en of [DIGIT. UITGANG] is ingesteld op
[ALLES] (zie bladzijde 25).

Als u MPEG-2 materiaal afspeelt moet u controleren of uw receiver in
staat is MPEG-2 signalen te decoderen. Anders moet u ervoor zorgen
dat [DIGIT. UITGANG] is ingesteld op [MPEG =» PCM] (zie
bladzijde 25).

Controleer of de het audioformaat voor de geselecteerde audiotaal
overeenkomt met de mogelijkheden van uw receiver.

De wordt niet weergegeven

De CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL of DVD-R/RW/R DL in het toestel
moet zijn afgesloten.

Controleer of het disclabel naar boven wijst.

Controleer of er iets mis is met de disc door een andere disc te proberen.

Als u zelf een JPEG, MP3 of WMA disc heeft opgenomen, moet u
controleren of uw disc tenminste tien JPEG beeldbestanden of vijf
MP3/WMA muziekbestanden bevat.

Voor MP3/WMA weergave moet u controleren of de
bemonsteringsfrequentie en de bitsnelheid geschikt zijn voor dit toestel.
Voor JPEG weergave moet u controleren of de resolutie geschikt is
voor dit toestel (zie “Technische gegevens” op bladzijde 40).

Controleer de regiocode (zie “Regiocodes” op bladzijde 3).

Het beeld blijft tijdens de
weergave heel eventjes stil
staan

Controleer de disc op vingerafdrukken/krassen en maak de disc schoon
door met een zachte doek recht van het midden naar de rand te vegen.

Het toestel reageert niet op de
afstandsbediening

Richt de afstandsbediening goed op de sensor op het voorpaneel.

Verminder de afstand tussen de afstandsbediening en dit toestel.

Vervang de batterijen in de afstandsbediening.

Zet de batterijen opnieuw in met de polen (+/— tekens) de juiste kant op,
zoals aangegeven.

De toetsen doen het niet

Om het toestel volledig terug te stellen dient u de stekker 5-10 seconden
lang uit het stopcontact te halen.

Het toestel reageert niet op
bepaalde handelingen tijdens
weergave van een disc

Het is mogelijk dat sommige handelingen niet toegestaan zijn met deze
disc. Raadpleeg de documentatie van de disc in kwestie.

De A/V toets werkt niet bij HD JPEG weergave.

Dit toestel kan geen CD of DVD
aflezen

Gebruik een in de handel verkrijgbare CD/DVD lensreiniger om de lens
te reinigen voor u om reparatie verzoekt.
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Oplossen van problemen

Probleem

Oplossing

“NO DISC” zal op het display
op het voorpaneel verschijnen

Controleer of de disc correct in de disclade is geplaatst.

“UN DISC?” zal op het display op
het voorpaneel verschijnen

De disc die in het toestel zit wordt mogelijk niet ondersteund door dit
toestel. Controleer het de disctype (zie “Geschikte discformaten” op
bladzijde 3).

Menu-items kunnen niet
worden geselecteerd

Druk twee keer op B op de afstandsbediening voor u het instelmenu
selecteert.

Afhankelijk van de mogelijkheden van de disc in kwestie kunnen
sommige menu-items niet worden geselecteerd.

Om [HD JPEG] te selecteren moet u controleren of de HDMI
component correct is aangesloten en of er HDMI 720p of 10801
videosignalen worden geproduceerd.

Er kunnen geen HD JPEG
beelden worden weergegeven

Controleer of [HD JPEG] op [ALLES] is ingesteld (zie bladzijde 30).

Het aflezen van de disc kan langer duren dan 30 seconden.

MP3 muziek en HD JPEG beelden kunnen niet tegelijkertijd worden
weergegeven.

Geen geluid bij weergave van
DivX films

De audiocodering wordt mogelijk niet ondersteund door dit toestel.

Het USB apparaat kan niet
worden herkend

Controleer of het USB apparaat op de juiste manier is aangesloten.

Het is mogelijk dat bepaalde apparatuur niet werkt, ook al betreft het
USB massageheugen apparaten.

Zet dit toestel uit (standby) en doe het vervolgens weer aan.

Koppel het apparaat los wanneer dit toestel uit (standby) staat, sluit het
vervolgens weer aan en zet dan dit toestel weer aan.

Sluit de netstroomadapter aan als het apparaat geleverd werd met een
netstroomadapter.

Als de melding “Apparaat niet ondersteund.” op het TV scherm
verschijnt, dient u te controleren of het apparaat in kwestie wel
ondersteund wordt door dit toestel (zie “Ondersteunde USB apparatuur”
op bladzijde 21).

Als de melding “USB-beveiliging actief. Apparaat niet ondersteund.”
op het TV scherm verschijnt, kan het apparaat in kwestie niet gebruikt
worden met dit toestel (zie bladzijde 21).
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Woordenlijst

H Analoog

Geluid dat niet is omgezet in nummerreeksen. Analoge
geluidssignalen fluctueren, terwijl digitale signalen
bestaan uit specifieke numerieke waarden. Deze
aansluitingen sturen audiosignalen via twee kanalen,
links en rechts.

B Beeldverhouding

De verhouding tussen de verticale en de horizontale
afmetingen van een beeld. Voor conventionele TV’s is
de verhouding tussen de horizontale en verticale
afmetingen 4:3, terwijl deze verhouding voor
breedbeeld TV’s 16:9 is.

B Audio uitgangsaansluitingen

Aansluitingen op het achterpaneel van de DVD-speler
die geluidssignalen overbrengen naar andere apparatuur
(TV, stereo enz.).

B Bitsnelheid.

Gemeten in kilobits per seconde, kbps, geeft dit een
maat voor de hoeveelheid gegevens die wordt gebruikt
voor een bepaalde hoeveelheid muziek. Daarmee wordt
ook de snelheid waarmee u zelf digitaal opneemt
gegeven. In het algemeen geldt dat hoe hoger de
bitsnelheid, of hoe hoger de opnamesnelheid, hoe beter
de geluidskwaliteit. Opnamen bij hogere bitsnelheden
kosten echter ook meer opslagruimte.

B Hoofdstuk

Een verdere onderverdeling van de beeld- of
muziekgegevens op een DVD in kleinere delen dan
titels. Een titel kan bestaan uit verschillende
hoofdstukken. Elk hoofdstuk is voorzien van een
hoofdstuknummer zodat u gemakkelijk het gewenste
hoofdstuk kunt opzoeken.

H Component video uitgangsaansluitingen
Aansluitingen op het achterpaneel van de DVD-speler
die hoge kwaliteits videosignalen overbrengen naar een
TV met component video-ingangsaansluitingen (R/G/
B, Y/PB/PR, enz.).

B Discmenu

Dit is een speciaal scherm waarop beeld en geluid,
ondertiteling, camerastandpunten enz opgenomen op de
DVD kunnen worden geselecteerd.

B Digitaal

Geluidssignalen die zijn omgezet in nummerreeksen.
Digitale geluidssignalen zijn beschikbaar wanneer u de
digitale audio uitgangsaansluitingen gebruikt. Deze
aansluitingen brengen geluidssignalen over via
meerdere kanalen, in plaats van de twee kanalen voor
analoge weergave.
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B DivX

DivX is een populaire mediatechnologie die is ontwikkeld
door DivX, Inc. DivX mediabestanden bestaan uit sterk
gecomprimeerde video van uitstekende visuele kwaliteit
met een relatief kleine bestandsgrootte. DivX-bestanden
kunnen ook geavanceerde mediafuncties bevatten, zoals
menu’s, ondertitels en alternatieve audiotracks. Er zijn on
line veel DivX-mediabestanden beschikbaar om te
downloaden. U kunt de bestanden ook zelf maken op basis
van uw eigen ontwikkeld videomateriaal met de
eenvoudig te gebruiken hulpmiddelen van DivX.com.

B DivX Ultra

DivX Ultra Certified producten bieden een verbeterde
weergave van de geavanceerde mediafuncties die geboden
worden door het DivX Media Format. Nuttige functies
zijn onder andere videomenu’s, ondertiteling,alternatieve
audiosporen, videolabels en hoofdstukpunten.

B DMF (DivX Media Format)

Het DivX Media Format biedt ondersteuning aan
geavanceerde functies en voegt bedieningsorganen toe
voor een interactieve media-ervaring: Interactieve
videomenu’s, hoofdstukpunten, ondertiteling in
meerdere talen en alternatieve audiosporen.

B Dolby Digital

Een surroundsysteem ontwikkeld door Dolby
Laboratories met maximaal zes kanalen digitale audio
(links en rechts voor, links en rechts surround, midden
en subwoofer).

H DTS

Digital Theatre Systems. Dit is een ander surround-
weergavesysteem dan Dolby Digital. Deze
verschillende formaten zijn ontwikkeld door
verschillende bedrijven.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) is de eerste
door de gehele industrie ondersteunde, ongecomprimeerde
en volledig digitale A/V (audio/video) interface. HDMI
biedt aansluitingsmogelijkheden voor alle soorten A/V
apparatuur (van een a set-top box tot een A/V-receiver) en
audio/video beeldschermen (zoals een digitale televisie -
DTV), HDMI biedt ondersteuning voor standaard,
verbeterde of high-definition video en voor multikanaals
digitale audio via één enkele kabel. HDMI is geschikt voor
de transmissie van alle ATSC HDTV standaarden en biedt
ondersteuning voor 8-kanaals digitale audio, met genoeg
bandbreedte over voor verbeteringen en eisen die de
toekomst moge brengen.

Gebruikt in combinatie met HDCP (High-bandwidth
Digital Content Protection), biedt HDMI een veilige audio/
video interface die voldoet aan de beveiligingseisen van de
makers van het weer te geven materiaal en de integriteit
van uw systeem. Bezoek voor meer informatie over HDMI
de speciale HDMI website op “www.hdmi.org/”.



Woordenlijst

B HDCP

HDCP (High-bandwidth Digital Content Protection),
ontwikkeld door Intel corporation, is een methode voor
het coderen van digitale video en audio die als doel
heeft het beveiligen van het weergegeven materiaal.
Bezoek voor meer informatie over HDCP de speciale
HDCP website op “www.digital-cp.com”.

B HD JPEG

HD (High-Definition) JPEG biedt u weergave van
beeldstanden met een hogere resolutie via HDMI
aansluitingen.

B Interactief menu

Interactieve videomenu’s bieden onovertroffen
bedieningsgemak en stellen u in staat snel en makkelijk
de gewenste gedeelten of eventuele extra materialen op
te zoeken en uw keuze te maken uit de aangeboden
audiosporen of ondertitels.

H JPEG

Een veelvoorkomende bestandsindeling voor digitale
beeldbestanden. Dit is een gecomprimeerde
bestandsindeling voor stilstaande beelden zoals
opgesteld door de Joint Photographic Expert Group en
biedt een zeer hoge comprimering in ruil voor een zeer
klein verlies in beeldkwaliteit.

H MP3

Dit is een bestandsindeling voor gecomprimeerde
geluidsgegevens. “MP3” staat voor Motion Picture
Experts Group 1 (of MPEG-1) Audio Layer 3. Met
behulp van de MP3 bestandsindeling kan een enkele
CD-R of CD-RW ongeveer tien keer zoveel
geluidsgegevens bevatten als een normale CD.

B Kinderslot (ouderlijk toezicht)

Dit is een functie van DVD’s waarmee de weergave kan
worden beperkt op basis van de filmkeuring voor de
film in kwestie zoals vastgesteld voor de diverse landen.
De beperkingen verschillen van disc tot disc;
ingeschakeld zal de weergave worden verhinderd als het
niveau voor het materiaal hoger is dan het door de
gebruiker op het toestel ingestelde niveau.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Dit is een systeem voor het digitaliseren van analoge
geluidssignalen, waarbij geen compressie wordt
toegepast bij het omzetten.

B Weergave-bediening

(Playback Control - PBC)
Deze functie van Video CD’s en SVCD’s biedt u de
mogelijkheid de weergave op een gemakkelijke manier
te bedienen. Door middel van op een Video CD of
SVCD met de PBC functie opgenomen menuschermen
kunt u gebruik maken van interactief materiaal of
makkelijk bepaalde gedeelten opzoeken.

B Play List

Dit is een lijst met van tevoren geselecteerde titels die in
een bepaalde volgorde zullen worden weergegeven.
Deze functie is alleen beschikbaar bij discs met VR
formattering en moet van tevoren worden aangemaakt.

] Progressieve scanweergave

Bij deze weergavemethode worden alle horizontale
beeldlijnen in één keer op het scherm weergegeven. Dit
systeem is in staat de geinterlinieerde video van een
DVD om te zetten in progressieve weergave met een
daarvoor geschikt beeldscherm. Hierdoor wordt de
verticale resolutie dramatisch verhoogd.

B Regiocode

Dit systeem zorgt ervoor dat discs alleen kunnen
worden afgespeeld met apparatuur voor dezelfde, van
tevoren vastgestelde, regio. Dit apparaat speelt alleen
discs af die compatibele regiocodes hebben. De
regiocode van uw apparaat staat aangegeven op het
productlabel. Sommige discs zijn met meer dan een
regio (of ALL regio’s) compatibel.

B S-video

Produceert een betere weergave door de signalen voor
helderheid en kleur gescheiden door te geven. U kunt
alleen gebruik maken van S-video wanneer uw TV
voorzien is van een S-video ingangsaansluiting.

B Surround

Een systeem voor het creéren van realistische,
driedimensionale geluidsweergave door een aantal
luidsprekers rond de luisteraar te plaatsen.

W Titel

De grootste onderverdeling van de beeld- of
geluidsgegevens op een DVD, of een volledig album bij
audiodiscs. Elke titel is voorzien van een titelnummer
zodat u gemakkelijk de gewenste titel kunt opzoeken.

B Video uitgangsaansluiting
Aansluiting op het achterpaneel van de DVD-speler die
videosignalen overbrengt naar de TV.

B VR (Video Recording) formattering
Een formattering die u in staat stelt een DVD disc te
maken die uitgebreid bewerkt kan worden.
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Technische gegevens

GESCHIKTE DISCFORMATEN

TV STANDAARD

DVD-Video

DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL
DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
Video CD, SVCD

« CD
« PICTURE CD
¢ CD-R, CD-RW
* MP3 (ISO 9660) ......ccoovvurrriricrinnnne fs32,44,1,48 kHz /
96, 128, 256, 320 kbps (alleen CBR)
* WMA............... fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (alleen CBR) /
fs 48 kHz, 128-192 kbps (alleen CBR)
* DivX
¢ JPEG.....cooviiiiinne 3072 x 2048 beeldpunten of minder
VIDEOGEGEVENS
¢ Video (CVBS) uitgang........cececcevvueucnnn 1 Vpp in 75 Ohm
¢ S-Video uitgang .........cccceevvvueennnns Y: 1 Vppin75 Ohm
C: 0.3 Vpp in 75 Ohm
* Component video uitgang................. Y: 1 Vppin75 Ohm

PB/CB PR/CR: 0,7 Vpp in 75 Ohm
* RGB (SCART) uitgang (Alleen modellen voor het V.K. en

Europa ...c.coceeveviiieicicee Y: 0,7 Vpp in 75 Ohm
AUDIOFORMATEN
« Digitaal
Dolby Digital, DTS, MPEG..... Gecomprimeerd digitaal
PCM....ccooviiin fs 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bits
* Analoge weergave... ....Stereo
AUDIOGEGEVENS
* DA Converter 24 bits

 Signaal-ruisverhouding (1 kHz)
¢ Dynamisch bereik (1 kHz)....
« DVD

fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz

® SVCD .ot fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /

fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
¢ CD, VCD...c.ooeiiiiiicieeicenenes fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
* Vervorming en ruis (1 KHz) ........ccccocovvininnine 0,0035%

MULTIMEDIA TOEPASSINGEN

« Aansluitingen ................. USB massageheugen apparatuur
* Weergaveformaten (USB apparatuur)

MP3...iine ...fs32,44,1, 48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (alleen CBR)

WMA......cc... fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (alleen CBR) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (alleen CBR)

DivX.oiiiiiiiecee 3 Mbps of minder

JPEG ....coovvvviis 3072 x 2048 beeldpunten of minder
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« Aantal beeldlijnen...........cccccoeuee. PAL: 625, NTSC: 525
* Verticale frequentie PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
* Weergave .... Multistandaard (PAL/NTSC)

AANSLUITINGEN

* Video uitgang
¢ S-video uitgang..
* Component video uitgang
Y uitgang ....RCA/Tulpstekker x 1 (groen)
PB/CB uitgang. ... RCA/Tulpstekker x 1 (blauw)
PR/CR uitgang ..........c........ RCA/Tulpstekker x 1 (rood)
¢ SCART (Alleen modellen voor het V.K. en Europa)
.... SCART Eurostekker x 1

..RCA/Tulpstekker x 1 (geel)
Mini DIN, 4 pens x 1

¢ Audio uitgang (L+R)
............................... RCA/Tulpstekker x 1 paar (wit/rood)

« Digitale uitgang
Coaxiaal .....ccoveveeerrreeeinieeennieenee RCA/Tulpstekker x 1
(IEC60958 voor CDDA, LPCM /
IEC61937 voor MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)

HDMI Type Ax 1
@ USBo.iiiiiiiiiiiiicei e Type Ax 1
« Afstandsbediening

Ingang .. ...® 3,5 mm ministekker x 1

Uitgang ... ...9 3,5 mm ministekker x 1
BEHUIZING
e Afmetingen (b X d X h).cceevvricennnnene. 435x310x 51 mm
* Gewicht Ca.2,6 kg
STROOMVOORZIENING

« Stroomaansluiting
Modellen voor de V.S. en Canada
......................................... 120 V, 60 Hz wisselstroom
Modellen voor het V.K. en Europa
....... 230V, 50 Hz wisselstroom
Modellen voor Australié, Azié, Midden en Zuid Amerika
....................... 110-240 V, 50 Hz/60 Hz wisselstroom
Modellen voor Korea... 110-240 V, 60 Hz wisselstroom
o Stroomverbruik ........oecevveiniciinieccne Ongeveer 14 W
« Stroomverbruik wanneer het toestel uit (standby) staat
................................................................. Minder dan 1 W

LASER
Type Halfgeleider Laser GaAlAs
Golflengte 650 nm (DVD)

780 nm (VCD/CD)
Uitgangsvermogen 7 mW (DVD)

10 mW (VCD/CD)
Spreiding straal 60 graden

Technische gegevens kunnen zonder kennisgeving
vooraf gewijzigd worden.
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NMPEAYNPEXAEHUE: BHUMATEJIbHO U3YYUTE 3TO

NMEPEA UCNOJIb3OBAHUEM AINMAPA

151 oGecneyenyst HaWTyuIIero pe3yspTaTa, IoXKanyncra,
BHIMATEJILHO H3YUNTE TAHHYIO HHCTPYKIMIO. XpaHUTE ee
B 6€301aCHOM MecTe Jist OY/IyLIX CIIPaBOK.
YcranapiuBaiiTe JaHHYIO 3ByKOBYIO CHCTEMY B XOPOIIO
BEHTHIMPYEMOM, IIPOXJIaJTHOM, CYXOM H UMCTOM MECTE;
He TOJIBepraiTe ee BO3/AEHCTBHIO NPSMbBIX COTHEYHBIX
JIyueil, HCTOYHNKOB TeIlla, BUOpAIH, IbIIH, BJIATU U
HU3KHX Temnepatyp. ITpu ycTaHOBKe yCTpONiCTBa B
mkady obecrneybTe CBOGOIHbII IPOMEKYTOK MEXKIY
KOPITyCOM YCTPOICTBA i CTEHKAaMH IIKacha IMIMPUHON He
MeHee 2,5 ¢M ISl JOCTaTOYHON BEHTHIISIAN.

Bo usbexxanue I1yMOB U IIOMeX, IaHHBII anmapaT
clefyeT pa3MelaTh Ha HEKOTOPOM PacCTOSHUH OT
JPYTHX 3JIEKTPUYECKUX IPUOOPOB, ABUraTeNeH, Hin
TpaHcdopMaTOpOB.

Bo n36exanne HaKOMIEHNs BIard BHYTPH IAHHOTO anmnapara,
YTO MOKET BBI3BATh 37IEKTPOLIOK, TI0XKAP, IPHBECTH K IIOJIOMKE
JIaHHOTO anmapara, i/iiId NPeJCTaBIATh YTPO3Y KU3HH, HE
CIIeflyeT pa3MeniaTh JaHHbIA annapaT B cpefie, OiBEPKEHHOM
PE3KHM H3MEHEHHSIM TeMIIEPATyPhI C XOJOMHOI Ha XapKyIo,
I B Cpefie ¢ OBBIIEHHOI BIaKHOCTbIO (HampuMep, B
KOMHATE C YBITAXHHTEIIEM BO3JIyXa).

He ycranapiuBaiiTe JaHHbII annapaT B MECTax, Iiie ecTh
PVICK TafIeHNst APYTHX IOCTOPOHHUX O6BEKTOB HA JAHHBII
anmnapar, W/WiH IJie JaHHBIH annapaT MOXKET IOfIBEPTHYThCS
TONAJIaHNIO KameJlb WM GPbI3ros kujkocteil. Ha kpbImke
JIAHHOTO aMIapara, He CJIejlyeT pacrojararh:

— JIpyrue KOMIOHEHTHI, TaK KaK 3TO MOXET
TIPUBECTH K MOJIOMKE U/UIIH OTIBEUHBAHUIO
TOBEPXHOCTH JJAHHOTO allapaTa.

- Topsiuue 06bEKTHI (HAPUMEp, CBEUH), TAK KaK
9TO MOXET NPUBECTHU K I0XKApY, IOIOMKE JAHHOTO
anmnapara, /Wiy IpefiCTaBIATh YIPO3y KH3HU.

—  EMKocTty ¢ XHUAKOCTSIMH, TaK KaK MpH UX
TajiICHUN, JKUJIKOCTH M()l"yT BbI3BAaTh l'IOpa)KeHV[e
TOJIb30BATENIs 3JIEKTPUYECKIM TOKOM H/UJH
TIPUBECTH K IOJIOMKE IaHHOTO ammapara.

Bo m36exanne npepbIBaHms OXNAX/ICHAS JAHHOTO anmapara,
HEe Cﬂe)]yeT ]'IOKprBaTb I[aHHbI];I a]'ll'[apaT l"a3eTO];’|, CKaTeprIO,
3aHaBecKoi i T.1. TToBbIIIeHNe TeMIepaTyphbl BHYTPH JaHHOTO
anmapaTa MOXeT IIPUBECTH K MOXapy, OTOMKE JaHHOTO
anmapara, /Ui IpejicTaBlIsATh YIPo3y KH3HIL.

IToka Bce coeiMHEHNs He 3aBepIICHbI, HE CIIeflyeT
TOAKIIIOYATH IaHHBI anmapar K po3eTKe.

He ucnons3yiiTe faHHbII aNnapar, ycTAaHOBHB €TO
BEPXHEN CTOPOHOI BHI3. DTO MOXKET IPUBECTU K
neperpeBy 1 BO3MOXKHO I10JIOMKE.

He npumensiiTe cuity N0 OTHOIIEHHMIO K
NePEKTIOYATENAM, PydKaM U/UIH IPOBOIAM.

IIpu oTcoeuHEHNN CUIIOBOTO KabeJIst TUTaHus OT
pO3eTKV[, BbITﬂl"V[BaﬁTe €ero, y):lep)KVlBaﬂ 3a BVU'IKy; HU B
KOEM Clly4ae He TSAHUTE KaGenb.

He npumensifite pa3nuyHble XUMUYECKHUE COCTABBI IS
OUMCTKH JJAHHOTO aNIapaTa; 3TO MOXET NPUBECTH K
paspylIeHHIO NTOKphbIBalomiero ciosi. Micnonb3ayiite
YHUCTYIO CYXYIO TKaHb.

Vcnonp3yiiTe JaHHBII aNmapar ¢ COGMIONEHNEM HANPSKEHMs,
YKa3aHHOM Ha JJaHHOM armapare. Vcnoss30BaHue JaHHOro
ﬂl'll'lapa'l'a ﬂle 6oltee BbICOKOM Hﬂl'[pﬂ)KEHVIV[, l'IpeBbILLIa}OLLleM
YKa3aHHOE, SIBIISETCSA ONACHBIM, M MOKET CTaTh IPUYMHON
TI0Xapa, NOMOMKH JIAHHOTO aNiapata, i/uii IpecTaBIaTh
yrpo3y xu3Hi. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 32 JIOOYI0
TIOJIOMKY I YIIep0 BCIEICTBUE HCTONb30BaHMs JAHHOTO
annapara Ipu HanpsKeHUH, He COOTBETCTBYIOMIEM
YKa3aHHOMY HalpsKEHHIO.

13 He npoGyiiTe MOAN(UIEPOBATS MM TOYHHATE JAHHBIH
anmapart. ITpi HeOGXOXUMOCTH, CBSKHTECH C
KBaIM(bUIMPOBaHHBIM CepBHC IEHTPOM Yamaha. Kopryc
anmapaTta He I0/KeH OTKPBIBAThCSI HU B KOEM CITydae.

14 Ecnu BbI He cOGHpaeTeCh HCIONb30BATh JAHHBIN
anmapar B TeUeHHE MPOJJOIKUTEIBHOTO TPOMESKYTKa
BpeMeHH (HalpuMep, BO BPeMsl OTITYCKa), OTKIIIOYNTE
CHIIOBOIT KaGeJb IePEMEHHOTO TOKA OT PO3ETKH.

15 Tlepen TeM KaK IPUIATH K 3aKIIOUSHHUIO O IOJTOMKE
JAQHHOTO ammapara, 0053aTeJIbHO U3yUYNTe pasfel
“YcTpaHeHHe HEeUCIPaBHOCTE ) ONMCHIBAIOIIUI 4acTO
BCTPEYAIOIINeCs OIMOKN BO BPEMsl HCIIOIB30BAHNS.

16 Ilepen nepeMeleHneM JAHHOTO allapara, yCTaHOBHTE
JaHHBII aNapaT B PEKUM OXKHAHUS HaKaTHEM
kHonku STANDBY/ON, 1 0OTCOEIMHUTE CHIIOBOM
KabeJIb IePEeMEHHOTO TOKA OT PO3ETKH.

17 YcranaBnuBaiiTe JaHHBII anmapaT BO3jIe PO3ETKA
NepeMEeHHOTO TOKA, JIETKO AOCTYITHOM /ISl CHIIOBOTO
Kabelsl IepeMEHHOr0 TOKa.

18 Barapeiiki He JOIKHBI TOABEPraThCsl HarpPeBy OT
COJTHEUHBIX JIy4eil, OTHS MU MTOXOXHIX HCTOYHUKOB.

JIEIHH]:II;I anmapar C4YuTaeTCa HE OTKIIOYCHHBIM OT
HUCTOYHUKA IIEPEMEHHOIO TOKa BCE TO BpEMsI, ITIOKA OH
TIOAKJIIOYEH K PO3ETKE, TaXKe €CIIn JIEIHHI)IfI anmapar
HaXOOUTCs B BBIKITFOUYCHHOM IIOJIOKECHHHA. HaHHOe
TIOJIOKECHUE SIBJISICTCA PEXKUMOM OXKUJTaHUSA. B aTom
PeXHUME 3JIEKTPONOTPeGIeHHE JAHHOTO alllapaTa
CHUZKAETCs 1O MUHUMYyMa.

NPEOYNPEXAEHWE

BO U3BEKAHME [TOXKAPA WM YIAPA
SIIEKTPMYECKMM TOKOM, HE ITOIBEPTAVITE
IOAHHBIN ATIITAPAT BO3IEMCTBUAM TOXKIS
VIV BIIATUL

BE30MACHOE UCMOJIb3OBAHME JIASEPA
JlaHHOE YCTPOJIICTBO COREP3KHUT JTasep. M3-3a omacHOCTH
TPaBMBI I71a3, CHUIMATh KPBIIIKY MM OOCITYXKHBATh JAHHOE
YCTPOWCTBO JIONIXKEH TOIBKO CePTHOUIMPOBAHHbBII
06CITyXKUBAIONIHIT TEPCOHA.

OMACHOCTb

JlaHHOE YCTPONCTBO B OTKPBITOM COCTOSIHUH U3JTyYaeT
BHJIMMbIE Ja3epHbIe Tyun. He fomyckaiite HEMocpeiCTBEHHOro
BO3JEHCTBIS Ta3ePHBIX JIyUei Ha ITa3a.

Korpa aHHOE yCTPOMCTBO MOJKIIOUEHO K PO3ETKE, HE
npuGnuXKaiiTe riasa K OTBEPCTHIO JOTKA IUCKA U APYTHM
OTBEPCTHSIM, M HE CMOTPHUTE BHYTpPb ammapara.

This symbol mark is according to the EU
directive 2002/96/EC.

This symbol mark means that electrical
and electronic equipment, at their end-of-
life, should be disposed of separately from

your household waste.
L Please act according to your local rules
and do not dispose of your old products

with your normal household waste.
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BBepeHue

Bnarogapum Bac 3a MOKYIKY JaHHOTO
anmapara. B MHCTpyKiuu 1o aKCIuTyaTanuu
ONNCaHbI OCHOBHBIE ONEPALHH TI0 YIIPABICHHUIO
JIAHHBIM aIapaToM.

JlaHHAs! MHCTPYKIWUS OTIIEYaTaHa JI0 IPOH3BOJICTBA.
Jlu3aiiH 1 TeXHUYECKHe XapaKTePUCTHKU MOTYT
ObITh YACTHYHO H3MEHEHBI C LENbIO YIYUIIEHUS 1
T.1. B ciyyae pasmuumit Mexpy HHCTpYKImed 1
H3[IeIHeM, IPHOPUTET OTHACTCS U3AEIHIO.

MocTaBnAemble akceccyapbl

e [IynsT 1Y

e e 6arapeniku (AAA, R03, UM-4) nus
nynsTa 1Y

e IIlTeIpeBoil ayinokabemnnb

e IlITsipeBoil BUuieoKabenb

e VHCTPYKUUS MO KCILTyaTaldu

PerunoHanbHble KoAabl

JlaHHbIi anmapat pa3paboTaH s MONAePKKH
peruoHanbHOI cucTeMb! yipasienus. IIposepsre
HOMEp PErHOHAIBHOTO KOfja Ha ynakoBke DVD-
nucka. Ecy HoMep He coBNafaeT ¢ pErHOHANbHBIM
KOZIOM JJaHHOTO aImapara (CMOTPHTE TabIHIy
HIXKE WUTH Ha 3aIHEll CTOPOHE alnapara), JaHHbIi
annapar MOXeT He BOCIPOU3BECTH JHCK.

PervoHanbHbIi
Bocnpoussoaumbie
HanpaeneHue KOA AaHHOro
[AUCKN
annapara
CIILA.,
Kanana 1 15| |AER
Coepenroe Koponesetso
BemixoGpuranmi 1t CesepHoil 2 2 ALL
Wpnars, Espona
A3z,
Kopest 3 3 | |ALL
ABcrpanus,
UenrpanbHas u 4 4 AEL
[0xnas Amepuka

®opmatbl BOCNPOM3BOANMbIX AUCKOB

TlaHHbIit anmapar pa3paoTaH [ UCTIONb30BAHUS C
JWCKAMI ¢ IOTOTHIAMH, YKa3aHHbIMI Hinke. He mbiraiitech
BCTABUTb 1100011 APYTOl THII JHCKA B IAHHBII aMlNapar.

o -_
VIDEO R W

EIT'IJ Hischu

DVD+R

UISEYJISE

DVD+ReertabIe ovo:RpL  DIGTALAUDIC  FESIRERE (ReWritable)
0SE & iEs
VIDEOCD L

JlaHHBIN anmapaT MOXET BOCIPOU3BOJIUTH:
* DVD-R/RW/R DL u DVD+R/RW/R DL-mucku,
3amicanuble B mofepxuBatomeM DVD-Video dopmare
* DVD-RW-nucku, 3anucannble B popmate VR
(momnepxusatomiie CPRM)
daitnel MP3, WMA u JPEG, 3amicanibie Ha
CD-R/RW, DVD-R/RW, DVD+R/RW u USB
doro KODAK CD-uucku, FUIICOLOR
CD-nuckn
ISO 9660 Yposennl/Yposens2 st CD-R/RW
* Jlo 298 manok Ha fcke/USB yerpoiicTse 1 10
648 chailioB B manke o 8 uepapxuii
daitner DivX®, samcannsie Ha CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW u USB
— Jlororim DivX® Ultra Certified
— Bocnpomssopur Bipeodanst B hopmare DivX® seex Bepemit
(Bkitouas DivX® 6) i 1o [yiepXXuBaeT paciiipeHHbie
(pYHKILH TIpEJiCTaBeHNs MEeiHA-KOHTEHTa (haiioB (hopMa Ta
DivX® i Bociponssefietite (aiinos dopmara DivX® Media

.

.

lMpumeyauns

* Hesasepmenusie CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL 1
DVD+R/RW/R DL jycku He MOTYT BOCIPOM3BOJUTACH.

* Ilporpeccusrsie JPEG chaitmet i dpaitmet WMA c 3armmroi ot
KOIHPOBAHIS HE MOTYT BOCHPOH3BOAHTHCA Ha IAHHOM aIlaparte.

* MoxeT BOCIIPOH3BOJUTHCS TOJIBKO NEPBasi CECCHsl
DVD-R/RW/R DL u DVD+R/R DL pucka.

* B 3aBHCHMOCTH OT XapaKTEPHCTHK JICKA HITH YCIIOBHII
3IIHCH, HEKOTOPbIE INCKH HE MOTYT BOCIPOM3BO/IUTHCS.

* He ncnonb3yiire JUCKM HeCTaHAAPTHOM (opMbl (B BHfiE
cepra, ip. ).

» He ncnonb3yiite AUCKH C OCTaTKaMU KJIEHKOI
JIEHTBI, HAKIIEHKaMH, KJIeeM HITH
MHOXECTBEHHBIMH IlapAIMHAMI HA TOBEPXHOCTH.

* Tlogpo6Hee o Bocpor3BOAUMBIX OpMaTax, CMOTPHTE
“Texnmueckue cnerugukamun” Ha ctp. 40.
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BBepeHue

OymncTKa AUCKOB

e IIpu 3arpsi3HEHUN AUCKA, IPOTPUTE €ro YUCTALIEeH TKaHblO0. BeITHpaliTe [UCK OT
LeHTpa K kpasm. He ciefiyeT BbITUPATh B KPYTOBOM JIBIKEHHU.

¢ He ucnonp3yiiTe pacTBOPUTEIH KaK OEH3MH, pa30aBUTENb, IPOJAIOIIUECS OUUCTUTENH,
UJIM aHTUCTATHYECKUIA CIpe [I71s1 aHAJIOTOBBIX 3aIUCEN.

MaTeHTHaA uHopmauuma

(] poLeY
DIGITAL
W3rorosneno no juien3un ¢pupmsl Dolby Laboratories. “Dolby”; “Pro Logic” u cuMBOII ¢ ABOMHBIM

D sBnsirorcs ToproeiMu Mapkamu Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out

“DTS” n “DTS Digital Out” aBnsifoTCcs 3aperucTpupoBaHHBIMU TOproebiMu Mapkamu DTS, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

DivX, DivX Ultra Certified, u cooTBeTCTBYIOII1E JIOTOTHIIBI SIBIISIOTCS TOPTOBBIME MapKaMu
koMnanuu DivX, Inc. 1 HCIIONIB3YIOTCSI B COOTBETCTBUH C JINIEH3UEH.

Hoimil

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFAGE

HDMI, nororun HDMI u High Definition Multimedia Interface siBisiroTCst TOProBeIMH MapKaMu
WM 3aperucTpupoBaHHbIME TOproBeiMu Mapkamu HDMI Licensing LLC.

JlaHHBI annapaT cofep>KUT TEXHOJIOTUIO 3al[UThl aBTOPCKUX IIPAB, 3alUIIIEHHON
onpepenensbivu naredTamu C.ILA. 1 ApyruMu npaBaMu Ha UHTEJIEKTYalbHYIO
COOCTBEHHOCTB, TpUHAajIexKalyto Macrovision Corporation 1 Ipyrum BilafieNibliaM aBTOPCKUX
npas. Hcnonbp3oBanue JlaHHOﬁ TEXHOJIOTUU 3alAThI aBTOPCKHUX IIPAB MOXKET IPOU3BOAUTHC
TOJIBKO N0 pa3penieHnto Macrovision Corporation, u oHa npefjHa3HaueHa [Jisi OrPaHHYEHHOTO
UCHOJIb30BaHUs [JIsl IPOCMOTPA B JOMALIHUX YCIOBUSIX U T.JI., €CJIM HET HHOTO pa3pelleHus OT
Macrovision Corporation. VIHXeHepHBII aHAIN3 WX pa36OpKa 3anpelieHb.
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®yHKUMOHaNbHbIX 0630p

®poHTanbHaA naHesnb

QYAMAHA naruma souno ovo piaven ovo-ssst

@ ,,,,,

oo

(1 STANDBY/ON
BKJI}O'—IeHI/IC JaHHOTO anHapaTa NIn
yCTaHOBKa B pe)KI/IM O2KHUJTaHUA.

©OROIO) ®

(® DOucnnei (hpOHTaNbHOW NaHenu
OTOGpa)KaCT TEKYIIEE COCTOSIHUE NaHHOTO
anmapara.

PLAY (=)
Hauano BOCHpOI/ISBCI[eHI/Iﬂ.

(2 Notok aucka
3arpy3Ka JUCKa B JIOTOK JUCKAa.

@ Q

(3 OPEN/CLOSE (&)
OTKpI)ITI/IC 1 3aKpbITHE JIOTKaA TUCKA.

PAUSE (00)
ITay3a Bocnpon3BeyieHusL.

©

® Wnpnkatop HDMI
BricBeunBaeTcst Ipy HOKIIIOUCHUN
xomnonenTa HDMI, u Bo Bpemst BbIBOfIa
curxasos yepe3 rae3go HDMI gannoro
amnmapara.

STOP (O0)
OCTaHOBKa BOCHpOI/ISBeHeHI/Iﬂ.

®

USB nopTt
Iopxmtounte USB ycrpoiictBo k USB
nopry (cmotpure crp. 11).
(® WHamkatop PROGRESSIVE
BkirouaeTcsi Ipu yCTaHOBKE IaHHOTO
annapaTa Ha IPOrPECCUBHBIN PEKUM.
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®yHKLUMOHaNbHbIX 0630p

3aaHAA naHenb

WAINS

Yl

=

o
BSOIC] (6 (ERNER NN
s our | S o vt e

®

@

I

MAINS
TlopknrounTe cuOBOI Kabeb K po3eTKe
NIEPEMEHHOT'O TOKA.

'Hesnpa REMOTE CONTROL (IN, OUT)
IMoakmtounte rue3go REMOTE
CONTROL (IN) ganHoro annapara K
THE3/1y BbIBOJIA ICTAaHIIMOHHOTO
yIIpaBIIeHHs ayANOBU3YalbHOTO PeCHBEpa
Yamaha.

ITonkmounte ree3no REMOTE
CONTROL (OUT) nanHOro anmapara K
THE3]ly BbIBOJA AUCTAHIIMOHHOTO
yIpaBjeHHs] KOMIIOHEHTa Yamaha
(emotpute cTp. 11).

'Hespno HDMI
ITopximounTe K BXxopHOMY rHe3ny HDMI
komnonenra HDMI (emotpute crp. 10).

FHespa AUDIO OUT (L, R)
TlopknrounTe K ayINOBXOHBIM FHE3/1aM
ay/IMOBU3YaIILHOTO PECHBEpa WU
cTepeOoOHNIECKON CHCTEMBI
(cmoTpuTe cTp. 8).

® ®® ©®

(® Truesgo DIGITAL OUT - COAXIAL

IMopxToYATE K KOAKCHATEHOMY BXOJHOMY
THE3/ly ay{MOBU3YallbHOTO pecuBepa
(cmotpurte ctp. 8).

(® ruesga VIDEO OUT - COMPONENT (Y,

Pe/Cs, Pr/CR)

TToKITIOUNTE K KOMIIOHEHTHBIM BXOTHBIM
THE3[1aM ayAnOBH3yallbHOTO pecHBepa
(cmotpurte cTp. 9).

FHespno VIDEO OUT - S VIDEO
IMopxrounTe K BXOgHOMY S-video raesny
ay/OBH3yalbHOTO pecuBepa

(cMmotpute crp. 9).

F'Hesno VIDEO OUT - VIDEO
IMopxMoYnTE K KOMIIO3UTHOMY BXOHOMY
THE3Jly ayiMOBU3yaIbHOTO pechBepa
(cMmotpute ctp. 9).

TepmuHan AV
IMopxmounTe K BXOZHOMY TEPMUHAILY
SCART Ha TeneBusope (cMoTpure cTp. 9).

penocrepexenne: He npukacaiitech K BHyTPEHHUM KOHTAKTAM FHe3] HA 3a{Hel
NaHeJIH JAHHOTO ANnapaTa. JJIeKTPOCTATHYECKHII Pa3psii MOXKeT
NpPUBECTH K MOJIOMKe IAHHOTO annapara.
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®yHKUMOHaNbHbIX 0630p

NyneT AY

®

@

e® O/ |
TOP MENU/RETURN
-

ON SCREEN

@
L

SET UP

[N

— c—————0
= &l —®
@ (C:”") ~ @
@ usB @
f_<)

—ETD) G ®
Zo) @-—1@

@YAMAHA
—

b/
Bkuirouenne JJaHHOI'O alIapaTa uin
yCTaHOBKa B PEXKUM OXKHUAAHUS.

TOP MENU/RETURN

OTOoGpaskeHHe MEHIO IUCKA BEPXHETO
yposust (DVD).

Tlepexopn Ha mpeabinyiee mero (DVD*/
VCD) (cmotpure ctp. 18).

< />/AlVY
Br160p nmapameTpa Tekyuero
0TOOPa’KEHHOT'O MEHIO.

ITouck wim 3aMeJIJIEHHOE BOCIIPOU3BEICHUEC.

ENTER
ITopTBepkneHne BLIOOPA MEHIO.

MENU

Oro6paxenue MeHio fucka (DVD/JPEG)
(emorpute crp. 16, 18, 19 u 20).
BkiII0UeHNe WK BBIKITIOYeHIE (DYHKIMN
PBC (VCD) (cmotpure ctp. 18).

®

<<
TTepexoy Ha IPENBIYILIA pa3fel Wi (POHOrpaMMYy.
OG6paTHBIII TONCK. *

.
OcTaHOBKa BOCIPOHU3BECHNUSI.
OTKpbITHE JTOTKA AUCKA.*

Lucposbie kHornku (0-9)
Br160p mpoHyMepOBaHHBIX HapaMETPOB
TEKyLero 0T06pa}KeHHOI‘O MCHIO.

SUBTITLE
Bo16op s13bika cy6THTpOB (cMOTpHTE CTp. 18 11 20).

® zoom

YBenuueHue BUAEOU300pasKeHUsT
(cmotpute crp. 16 1 19).

ON SCREEN
Bxon uinu BbIXOJ] M3 MEHIO AUCIITIES-HA-9KPaHe
(OSD) nanHoro anmapara (cmotpure crp. 17).

SET UP
Bxop nny BbIXOJ U3 MEHIO HACTPOHKM
maHHOrO ammapara (cmorpure crp. 13 u 22).

>
Ilepexop Ha CIEAYIOLIHI pa3ien Wi (POHOTPaMMy.
ITouck Buepep.*

@ »/n

@

Hauaino unu I1ay3a BOCIIPOU3BEICHUSI.

usB

JlocTyn K cofiep>KaHuIO MOJIKIIOYEHHOTO
USB ycrpoiicTBa UIH BBIXOJ U3 PeKUMa
USB (cmorpure crp. 21).

AUDIO
Bb16op s13bIKa 3ByYaHust Wi popmara
(cmotpuTe crp. 18 u 20).

REPEAT
Bxopx nnu BEIXOA U3 peXXuMa HoBTOpa/
cMernuBaHusi (cMotpure crp. 15).

REPEAT A-B
TTOBTOp OMpENIEeIEHHOTO CEerMeHTa
(cmotpute crp. 16).

* HaskmMuTe 1 yiep>KUBaiiTe KHONKY MIPUMEPHO
JIBE CEKYHJIbI.
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Mopaknio4yeHunnA

O6wue npumeyaHuna no
NOAKIIOYEHUAM

Ilepen BbInONHEHNEM UITH H3MEHEHUEM
COeMHENNH, 0053aTeILHO OTKIIOUYNTE JaHHbIN

anmnapar 1 OTCOEJTUHUTE CIJIOBON Ka0eJib OT CETH.

¢ B 3aBHCHMOCTH OT IMOAKJIFOYaEMOIO
KOMITOHEHTA, CyIIECTBYIOT Pa3JIM4HbIe
METOJIbI MMOIKITFOUYeHWH. Bo3MOKHbBIE
MTOIKJTFOYCHMSI OTMCAHbI HUKE.

o 1151 BLITIOTHEHISI HOXOMSIINX COEUHEHNT,
ecii HeoOXOIUMO, U3YYUTE UHCTPYKIUH,
MOCTABISIEMbIE C IPYTUMH KOMIIOHEHTaM.

o He nopkimovaiire 1aHHbI anmapar yepes
BHJIeOMarHITO(oH. KauecTBo Brijieon300pakeHms MOXeT
OBITh ICKAKEHO CHCTEMOT 3aIIHTBI OT KOTHPOBAHHS.

e He nojxitovaiite ayiuOBbIXOHOE THE3/IO JAHHOTO
anmnapara K )OHOBOMY THE3Jy ay/IHOCHCTEMbI.

AyavonoakntoyeHua

LiucdpoBoe noaknioveHue

JlanHbli anmapat 060pyfoBaH HE(POBbIM
KOAKCHANIbHbIM BbIXOJIHBIM THe3fi0M. C oMoLbI0
OT/IETIBHO MPOAIOLIETOCs KOAKCHANBHOTO Ka0elis
noakimounte rae3no DIGITAL OUT - COAXIAL
JIAHHOTO alapara K ayAuoBU3yalbHOMY PECHBEDY,
o6opynosanHoMy fiekofiepoM Dolby Digital, DTS,
um MPEG.

v

[aHHbIW annapat

P

KonoHku

|

8 Ru

lMpumeyaHns

« Tpe6yercst ycranosuts [LIMGPPOBON
BBIXO/I] Ha [BCE] (cMoTpuTe
“LIM®POBOW BBIXO/T” na crp. 25).

* Ecnu ayauodopmar nugpoBoro BeIxofa He
COOTBETCTBYET BO3MOXKHOCTSIM PECHBEPA,
3By4yaHHe OT pecuBepa UCKaXKaeTcs Uin
BoOOIIEe oTcyTcTBYeT. OGs13aTeIbHO
BbIOEPUTE COOTBETCTBYIOLIMI ayAnogopmar
B 9KPaHHOM MEHIO JIICKa.

ONHO MM HECKOJIBKO HAXKaTHI KHOIIKU
AUDIO na nynbTe 1Y MOXET IepeKITIOUnTh
HE TOJIbKO SI3bIKH 3BY4aHHUsI, HO U
aypuocdopmar. Ha HECKOIBKO ceKyH]I Ha
nuciiee (PpOHTANBHON NaHEIH
oTo6paskaeTcsi BBIOpaHHBIH (hOpMaT.

* Ecnu BbI XOTHTE UCNIOIB30BATh (DOPMAThI
Dolby Digital, DTS u MPEG, Tpe6Gyercst
HOJKJIIOYUTH JAHHbII anmnapatr K
ay[iMOBU3yaIbHOMY PECUBEDY,
HOJIepKUBAIOIIEMY JaHHbIe (POPMaThI.

AHanoroBoe noaknoyeHue

JlanHbIi anmapat 060pyoBaH 2-KaHaIbHbIMY
QHAJIOTOBLIMHU BBIXOJIHBIMU HE3/JAMU.

C noMOMIbIO NOCTABIISIEMOTO LITHIPEBOIO
ayfuoka0eJisi, IOJKJIIOYUTE THE3/1a
AUDIO OUT (L, R) nannoro anmnapara K
COOTBETCTBYIOLINM BXOJHBIM 'HE3/laM
ayJIMOKOMIIOHEHTa (HalpuMmep,
CTepeo(OHNYECKUI YCUITUTEIIH).

av

[aHHbIN annapar

LLiTbipeBO# ayanokabenb
(noctaBnAetcA)

CrepeodoHuyeckuin
ycunuteno
co/ov0
© ®
KonoHku



MopaknroyeHun

Bupeonoaknto4yeHusa

Ecinu aynuoBu3yanbHblil pecuBep 000pyI0oBaH
BHJICOBBIXOJJHBIMU CHE3[[aMU, TIOIKJIFOUHUTE
pecuBep U 3aTeM TEJIEBU30p TakKuM 00pa3oM,
YTOOBI MOKHO GBIIIO NCHIOTB30BATh OJIUH
TEJIEBU30P C HECKOIBKUMH PA3INIHBIMA
Bupeonctounnkamu (LD, BugeoMarantodos,
Jip.), MPOCTO MEPEKITIOUHB CEJIEKTOP MpHueMa
pecusepa.

JlaHHbI annmapat 060pyOBaH HECKOIbKUME
TUNAMU BAJICOBBIXOAHBIX THe3]. Mcmonb3yiiTe
THE3/[0, COOTBETCTBYIOIEE BXOHBIM THE3IaM
MOMIKJIF0YaeMOT0 KOMITIOHEHTA.

7 COVPORET y \u:u

Sole | =
2RI | e

coaxiaL | pesca | svioeo ~

aunio out_| Dam_our- zveoorr—

[aHHbIV .
annapar [ Ej 9 LTbipeBoOWA
Buaeokabenb
(noctaBnAaetcA)
<C> <D>
fj
b d 1
COMPONENT SVIDEO  VIDEO
VIDEO IN INPUT  INPUT
AyanoBuayanbHbIv V
pecusep
VIDEOT [component [SVipEo
out| |vibEoout |out
VIDEO | |comPONENT |S VIDEO
IN

VIDEO IN IN

|

~5

KoMnoHeHTHble BuageorHespna <A>
ITo cpaBHeHuto ¢ S-video NOAKITIOYEHUAMHE, IPA
KOMITOHEHTHBIX BHJICOTOAKIIOYECHHSIX, MOKHO
MONYYUTh 60JIee BBICOKOTOYHOE IBETOBOE
BOCIIPOM3BEJICHNE, JOCTUTAEMOE IIyTEM
Hepeavy BUICOCUTHATIOB MO Pa3eIbHbIM
npoBofaM st sipkocTH (Y: 3eNeHbIN) 1
HacbimenHocTH (PB: ciHuil, PR: KpacHsIi).

C OMOTIIBI0 OT/IETBHO MPOJIAIOIIETOCS
KOMIOHEHTHOT0 Kalenst, nogkmounte riesfa VIDEO
OUT - COMPONENT (Y, Ps/Cs, Pr/CRr) nansoro
amnapara K KOMIOHEHTHBIM BXOJJHBIM THE3IaM
ayJOBU3YATILHOTO PECHBEPA I 3TEM K THE3aM
Tenesu3opa. [Ipi BbIMOMHEHIH IOAKITIOYEHHl,
obpamaiiTe BHIMAHIE Ha I[BET KaXJI0ro THe3a.

Ecnu Ha pecuBepe He UMEIOTCSI KOMIIOHEHTHbIE
BBIXOJIHBIE THE3/2, MOXKHO IOCTHYB JIyuIlIee
BHJIEOM300paXeHue, MOJKIIF0YUB KOMIOHEHTHBIE
BBIXOJIHbIE THE3/|A IAHHOTO alNapara HanmpsMyo
K KOMIIOHEHTHBIM BXOJIHBIM THE3JIaM TeJIeBH30Pa.

S-video rHe3po <B>

S-video nopkIr0OYEHNS IOMOTAIOT NONYYUTD
6oJIee YNCTYIO KAPTHHKY 110 CPABHEHHUIO C
KOMIIO3UTHBIMH BUJIEOTIONKIIOUEHHUSIMH Iy TEM
Tepefiady BUIEOCHTHAIIOB IO OT/ENbHBIM
npoopiaM sipkoctH (Y) u HackimerHocTH (C).
C NOMOIIBIO OT/ENBHO MPOAAOIIETOCs
S-video kabenst, nmopkiounte rHe3no VIDEO
OUT - S VIDEO panHzoro anmnapata K
BXOJHOMY S-video rHe3y ayanoBH3yalbHOTO
pecuBepa 1 3aTeM K THe3flaM TeJIeBH30pa.

Komno3uTtHoe BUageorHesno <C>

C moMOIL[bI0 NIOCTABIIAEMOTO ITHIPEBOTO BUE0Ka0eNs
Kka0es, nogxmoynte ree3o VIDEO OUT - VIDEO
JIAHHOTO amnapara K BU[eOBXOTHOMY THE3TY
ay/IMOBH3YATBHOTO PECHBEPA H 33TEM K THE3JAM TENeBH30pa.

TepmuHan SCART <D>

Ecnu Ha TeeBU30pe UMEETCSI TOIbKO TEPMHUHAT
11 BUJIEOBXO/1a, MOXKHO HOJIK/IIOUUTD
TeJIeBU30p HANPSAMYIO K J]AHHOMY alnapary.

C nomormpio otfensHo npopatomerocst SCART
KaleJs, NORKITIoYUTE TepMUHan AV JaHHOTO anapata
K Bxopuomy TepmuHany SCART Ha TerneBusope.

9 Ru
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Mopaknio4yeHunnA

CoepuHeHne HDMI

Mesno HDMI

C nomompsio ogHoro coequaenust, HDMI
IIOMOTaeT MOJIY4YUTh BBICOKOKAYECTBEHHOE
nugpoBoe ayIuOBOCIPOU3BENICHUE 1
BHUIEOU300pakeHHeE.

C noMo1bIo OTAEIBHO MPOJAI0IEr0Cs
HDMI kabejis, MOAKIIOUNATE THE3TO
HDMI panHoro anmnapata K BXOJHOMY
rHe3ny HDMI aynuoBusyansHOro
pecuBepa 1 3aTeM K THe3iaM TeJIeBU30pa.
Ecnu Ha pecuBepe He nMeeTcst BXOHOE
rHe3n0 HDMI, MoxHO nony4uTs ayuiiee
BHJIEON300pakeHue, MOJKII0YNB THE3/0
HDMI pannoro anmnapaTta HanpsiMyro K
BxopiHOMY rHe3ny HDMI renesu3zopa.
JlaHHBIN anmapaT MOXET OTOOpaskaTh
BbIcOKOYeTKHE n3o6paxenust JPEG (720p
nin 1080i), eciv JaHHBIN anmapar
nonkioueH K HDTV (BbICOKOTOYHBIH
TeneBu3op) uepes rae3no HDMI.
IMogpo6ree, cmotpute “HD JPEG” Ha
ctp. 30.

o
AUDIO OUT

[aHHbI annapat

HDMI kabenb

AyavoBu3yanbHbIi pecusep

D

HDMI OUT

HDMI IN

10 Ru

lMpumeyaHns

Tpebyercst Hactpouts [AYIV1O HDMI|
(emotpute crp. 25) u [BUEO HDMI]
(cMmotpuTe crp. 29).

TpebyeTcst BHIIOTHATH COOTBETCTBYIOIINE
ayIMOCOCANHEHSI, €CIIH ITOKIIIOYSHHBIN
KOMIIOHEHT HE BBIBOJIUT ay/[IOCHTHAIIBI
(cmoTpuTe “AyauonopkitodeHus” Ha cTp. 8).
JlaHHBIN anmapaT He MOAePKUBAET
koMmnoHeHTsl HDMI nnu DVI,
HecoBmecTuMblie ¢ HDCP.

IIpu noAKIIOYEHNH JAaHHOTO anmnapara K
npyrum koMmnonentam DVI, TpeGyeTcs
OTZIEITEHO NPOAAIOIIMICS TPeoOpa3yIOLIHi
kabens HDMI/DVI. B TakoMm ciy4ae, THE310
HDMI pganHOro anmnapara He BbIBOJUT
HHUKaKHe ayAnOCHTHAIIBI.

B 3aBuCHMOCTH OT IIOJKIIIOYEHHOTO
komrnoHeHTa DVI, uepHoe u Gesoe B
n300paXXeHNH MOXKET ObITh HEOTYETINBBIM.
B Takom cityyae, HaCTpOHTE MapaMeTpbl
n300paXkeHNs! MOAKITIOYEHHOTO KOMIIOHEHTa
DVIL

Bo Bpems nepeaun JaHHBIX, HE
OTCOEJMHSITE WM He OTKIIIOYalTe MNTaHue
komnoHenTa HDMI/DVI, noakimoYeHHOro K
rae3ny HDMI nannoro annapara. 9To
MOKET IIpepBaTh BOCIPONU3BEACHUE WIIN
BBI3BATH IIYM.

ITpu nopknouennu Komnonenta HDMI,
CMOTpPHTE WHCTPYKIHIO K KOMIOHEHTY.



MopaknroyeHun

Opyrue coeauHeHuA Hespa AY

JlaHHBII anmapaT 060pyOBaH BXOIHBI
BhIXOIHBIM THe3namu Y. Eciu
ayIMOBU3YaJIbHbIA PECUBEP SIBIISCTCS

USB nopt

M/

Hamnbit anmmapat obopynosan USB uzaenueM Yamaha v MOKET niepeiaBaTh

HOPTOM M MOXKET UMETh JOCTYII K (pailliaM o oo ynpasienns SCENE, MOXHO
MP3, WMA, DivX u JPEG, coxpaneHHbIM ucnonb3oBath dyukuuo SCENE.

Ha USB ycrpoiictse. . C oMoIIpio OTHENBHO MPOJAIOIIErOcst
Honxmounte USB nopt #a GPOHTANLHOR 1 640hommteckoro MHHIPA3bEMHOTO
naHeau JaHHoro annaparta Kk USB nopry kaGens, nogkIounTe reesno REMOTE
USB ycrpoicrsa. CONTROL (IN) gaHHOro ammapara K

KHOIIKM pE€CHUBEpaA.

[AaHHbIV annapaTt

BbIXOIHOMY rHe3fy 1Y pecuBepa, 4TOObI
MaHHBI annapar aBTOMaTUYECKM HaUUHAIl

@ @ l?! BOCIHPOU3BEACHUE ITPOCTO OT HAXKATUSL
-]

USB © (P;l =

YCTPOWCTBO

lMpumeyaHns _(L
+ JlaHHBIN anmapar MOXeT He Paclo3HaBaTh REVOTEOUT
Hekotopsle USB ycrpoiicTsa. |—| AyAMOBM3yanbHbIi
» ITonpobree o pynkiusx USB, cmoTpure = — P P
“Ucnonp3oBanne USB ycrpoiictBa” Ha
crp- 21. MpumeyaHue

IToppo6uee o pyukmu SCENE, cMoTpute
HHCTPYKIMIO 1O 9KCIUTyaTallh K
ayMoBU3yalbHOMY pecuBepy Yamaha.

[aHHbIV annapaTt
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MoaroToBKa K JKCnnyataumm

LWar 1: YcTtaHoBKa 6aTapeek B
nynbT AY

1 Ortkpoiite oTenenne s Garapeex.

2 BcraBbTe JABEC IIOCTaBJISIEMbBIC

Garapeiiku (AAA, R03, UM-4) B
COOTBETCTBUH C MHAUKAIIAMH (+/—)
BHYTpH OT/eNIeHUsI AJIs 6aTapeexk.

3 3akpoiiTe KphILIKY.

lMpumeyaHns

Barapeiiku ciiefiyT BCTaBJISITh IPABUIBHO B
COOTBETCTBUH C 0003HAYEHISIMU HOJISIPHOCTH
(+/-). Barapeiiku, BCTaBlIeHHbIE B OGPaTHOM
HaIlpaBJICHUH, MOTYT IIPOTEKATh.

Jl1st npeioTBpaLieHus IPOTEKaHuUs, Cpas3y-Ke
3aMEHHTE ICIOIb30BaHHbIEC OaTapeliKi Ha
HOBBIE.

M3Bnekure GaTapeiKu U3 OTAEICHUS ISt
GaTapeek, ecm myabT 1Y He ncmonb3yercs B
TeuyeHue Oosee Mecsna.

IIpu nporexannu 6aTapeek, HEMEIJICHHO
n3BieKknTe nx. Mi36erafite KOHTaKTa C
MaTepuaIoM NPOTEKAHNUs WU He 1aBanTe
ofiexK/e U T.JI. CONPUKACATHCS C MAaTEPUAIOM
npoTtekanus. [lepen ycTaHOBKOW HOBBIX
Garapeek, TIIATEJIbHO IPOTPUTE OTHENICHHE
11 GaTapeek.

He ucnons3yiite ctapbie 6aTapeiku BMECTE C
HOBBIMH.

He ucnomns3yiite pa3iuyHble THIBI 6aTapeek
(HanpuMmep, IIEIOYHbIC W MAapraHIIOBbIS
GaTapeiiku) OfHOBPeMeHHO. BHUMaTenbHO
N3y4yNTe YIAKOBKY, TaK KaK TaKHe Pa3InIHbIe
THIBI 6aTapeeK MOTYT UMETh OINHAKOBYIO
¢opmy 1 1BeT.

HVcnonp3oBaHHbIe GaTapeiik OJIKHbI
BBIOPACHIBATHCS IPABUIIBHO B COOTBETCTBI C
MECTHBIMH HPaBUIIaMHL.

12 Ru

Ucnonb3oBaHue nynbTta AY
Tynbr 1Y ucnons3yercs B pefienax 6 M 0T TaHHOTO
anmnapara i I0/XeH ObITb HalpasiieH Ha ceHcop Y.

[ o =T

1000 O] ]

lpumeyvaHnsa

H36eraiiTe npoauBaHus BOJIbI WK APYTUX

kuaKocTei Ha mynbT Y,

He pownsiite mynsT 1Y,

He ocrasnsitte unn xpanute nyasT 1Y B

MecTax CO CIeYIOIMMH BUJAMU YCIIOBHIA:

— MECTax C NOBBIIIEHHOI BIaXHOCTBIO,
HanmpumMep, Bo3Jjie BaHHOM

— B MeCTax C OBBILIEHHON TeMIIEPaTypoil,
HanpuMmep, Bo3iie 060rpeBaTest UK IIIUThI

— B MECTax C IpefleIbHO HU3KOI TEMIIEPATypOil

— B 3aIbIJIEHHBIX MECTaxX

Ecnu nynst 1Y paGoraet co cbosimu,

HAINpaBJIAiTe €TO0 MOJ YIJIOM BbIILIE CEHCOpa.

LWar 2: BknoyeHue nutaHua

IToaknrounTe cCUIOBOM Kabeahb K
pO3eTKe MepeMeHHOro TOKa.

BxkitounTe TeneBU30p U
ayOBU3YyaJIbHbII PECUBED.

Boi6epuTe cOOTBETCTBYIOLIMIT HCTOYHIK
TpHeMa ayIHOBH3YaIbHOTO PecHBepa (CMOTPHTE
MHCTPYKIMIO K ay/IMBU3yallbHOMY PECHBEDY).

Haxwnre STANDBY/ON Ha hporTansHOM

naHeny ui KHonky & /| Ha mynsre Y s

BKIIIOUEHNS] JAHHOTO allapaTa.

=» BricBeuuBaeTcs JUCIIIEH
¢pOHTANLHOW TAHEIIH.

YcraHoBHTe IPABHIbHbII BIICOBXOJ HA TEEBH30PE
(cMOTpHTE HHCTPYKIIMIO K TENEBH30PY).

=» Ha reneBusope oToOpazkaeTcs
3KPaH [0 YMOJTYaHHIO.



MoaroToBKa K JKCnnyataumm

Lar 3: HacTpowka Tuna
Tenesu3opa/gucnnen u Asblka

C moMomIpio MEHIO HACTPOUKH,
oToOpaxeHHOM Ha TB akpaHe, MOXKHO
HACTPOUTH aHHBIN anmnapar.

lMpumeyaHns

» Ecau He yka3zaHO MHOE, BCE ONEpaluH,
OIUCAHHBIE 3]I€Ch, BBIMOJIHAETCS C TOMOIILIO
nocrasisieMoro mynasTa 1Y,

;s BO3BpaTa Ha IpefbIAyIlee MEHIO,
HaXXKMUTE KHOIKY <.

* JInst BbIXOfA M3 MeHIO, Haskmute KHonky SET UP.

YctaHOBKa LIBETOBOWN CUCTEMbI
ANnA Tenesusopa

JlaHHBIN anmapaT MOAAepKIBAET
supeopopmatel NTSC u PAL. BriGepure
I[BETOBYIO CHCTEMY, COOTBETCTBYIOIIYIO
TEJIEBU30PY.

0O B & @

CTPAHVLIA BUOEOHACTP.
TB AUCNNEN NTSC
NPOrPECCUBH MYJbTUCHC.
YCT U30BP

KOMMOHEHT

YCTAHOBKA HDMI

1 Haxwmure knonky SET UP.

2 TIoBTOpHO Ha>kKUMasi KHOTIKY P>,
Bb1Gepure “CTPAHUIIA
BUJEOHACTP.”.

3 Haxumas KHOIKY A/V , BbIGEpHUTE
[TUTI TEJIEB], u 3aTeM HasxkMuTe
KHOIIKY P>

4 Haxumas KHOIKY A/V , BbIGEpHUTE
OJIHY U3 CIIE[IyIOLUX OILMUIL.

PAL

Br16epute 3T0, € NOAKIIOYEH

TeneBu3op cucreMbl PAL. DTo npusepier K

u3MeHuto Bupeocursanos NTSC nuckoB u

OyneT BbIBOAUTD UX B (popmarte PAL.

NTSC

Bri6epure 3T0, eciny NOAKIIOYEH
tenesusop cucreMmbl NTSC. Oto npuseper
K U3MeHuI0 BujeocuruanoB PAL nuckoB u
OyneT BeIBOAUTH UX B popmaTe NTSC.

MynbTUCUC.

Bri6epure 370, ecitit MOJKITIOUYEHHBII TENeBH30D
noprepxuBaet popmarsl NTSC n PAL ofHOBpeMeHHO
(HampmMep, MYITBTHCHCTEMHBII TENEBU30D).
BeBopmmeIit popmat 6yaeT COOTBETCTBOBATD
BHICOCHTHAJIAM JICKA.

9 BsiGepure napamMeTp, U 3aTeM
Haxxmute kHonky ENTER.

lMpumeyauns

* Ilepepn nepexiroueHueM TeKyuei
CTaHJApPTHOI yCTAHOBKHU TEJIEBU30pa,
yGeuTeCh, YTO TEIEBU30D NOANEPKUBACT
BBIOPAHHBII TEIEBU3NOHHBIN THUIL.

* Ecnu kapTuHKa oTo6GpaxaeTcs Ha
TeJIEBU30pEe HECOOTBETCTBYIOLINM 00pa3oM,
nopoxaure 15 cekyHp, HOKa JaHHBIH annapar
3aMmycTUT (DYHKIMIO aBTOUCIPABIIECHHUSI.

o [lIpu Boimonuennn HDMI coeunenuii, HeBO3MOXKHO
u3MeHuTs u Beiopats [TUTI TEJIEB).

0O B & @

MEPEKIJI. PAL - NTSC :

1. YBEQUTECH YTO TEJNIEBU3 NOAAEPX
CTAHOAPTH NTSC.

2. EC/IN UICKAXAETCA U3OBEPAXXEHUE
HA TENEBU3OPE, NOAOXAUTE 15 CEK
ANA ABTOBOCCTAHOBJIEHUA.

I OK OTMEHAI

YcTtaHOBKa OKHa npocmoTpa AsnA
TeneBm3sopa

MOXHO HaCTpPOUTH OKHO IPOCMOTPA
[aHHOTO anmnapara jjisi COOTBETCTBHS
TeseBu3opy. Eciu okHO mpocMoTpa
TeseBu3opa 4:3, He Hy>KHO U3MEHSTh
[laHHbIil TapaMeTp. [1 HIUPOKO3KPAHHOTO
TeJIEBU30Pa, IEPEKIIOUNTE JAHHBI
napaMmeTp, cleflysl IPOLelype HILKE.
IToppo6uee, cmoTpute “Hacrpoiika
TEJIEBU3MOHHOIO 9KpaHa” Ha cTp. 27.
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MoaroToBKa K JKCnnyataumm

0O B & @

CTPAHULIA BUAEOHACTP.

TUN TENEB

NPOrPECCMBH 4:3 LETTER BOX
YCT U3OEP 16:9
KOMMNOHEHT

YCTAHOBKA HDMI

1 Haxwmure knonky SET UP.

2 T1oBTOpHO HaXXMMast KHOIIKY P>,
Bb1Gepute “CTPAHUILIA
BUOEOHACTP.”.

3 Haxumas kHOTIKY A /¥, BRIGepuTe [TB
III/ICHJIEI;I], 1 3aTEM HAXXKMUTE KHOIIKY P>

4 Haxumasi KHOIIKY A /V , BbIOEpUTE
[16:9], u 3aTem HaskmuTe KHONKY ENTER.

Hactpoiika A3blka gucnnen-Ha-akpaHe

JIJ1s1 MEHIO HaCTPOMKH MOXKHO BbIOPATh
npefnounTaeMslii s13bIK. ITocne BpIOOpA,
JaHHBII HAPaMETP OCTAETCS HEU3MEHHBIM.

O mw < &

CTPAHMLIA OBLLEWA HACTPONKMN

BJ1 AUCKA ESPANOL AN

SATEMH AucCnnea FRANCAIS

MPOrPAMMA ITALIANO
NEDERLANDS

XPAHWUTENb 3KPAHA  NORSK

3ACHYTb POLSKI

ABTOMATWUY. OTKJ. PORTUGUES

KOA VOD DIVX(R) -

1 Haxwmure knonky SET UP.

2 Haxumas KHOTKY < / B, BbIGepute
“CTPAHUILIA OBILEN
HACTPOVIKA”.

3 Haxumas KHOIKY A/V , BbIGEpHUTE
[SI3BBIK JVCIT-HA-3KP], u 3atem
HaXXMUTE KHOIKY P>,

4 Haxumas KHOIKY A/V , BLIOEpHUTE
A3bIK, U 3aTEM Ha3KMHUTE KHOIIKY
ENTER.

14 Ru

HacTpoiika A3bIKOB 3By4aHuA,
CyO6TUTPOB M ANCKOBOro MEHI0
(Tonbko anAa DVD-Video)

MoxkHO BbIOpaTh NPEAIOYNTAEMBIH S3bIK
[JIs1 3By4aHus, Cy6TI/ITpOB " TUCKOBOT'O
MeHIO0. [IaHHBIT annapat aBTOMaTHYeCKU
NEePeKII0YaeTcs] Ha BHIOPAHHBII SI3bIK IIPU
3arpyske jucka. Eciu BbIOpaHHbIN S3bIK
HE UMECTCA Ha JUCKE, BMECTO HETO
PICHOIILSyeTCﬂ SI3BIK I1O yMOJI‘IaHI/I}O Ha
THCKE.

D B 9 &

CTPAHMLIA MPEQMOMT.
nogsAron KUTAACKMUI (MPOCT)
MEHIO IUCKA ®PAHLLY3CKU

POAVT. KOHTP. MCMAHCKWIA

CMUCOK 3AMUCEWN MOPTYrANIbCKUIA

HAB MP3/JPEG noNbCKU

MOA3AT. DIVX UTANBAHCKUM

nec TYPELIKMI .

1 JIBaxupl HakMuUTE KHONKY Ml , M 3aTEM
Haxkmute kHOonky SET UP.

2 TloBTOpHO HaXMMast KHOTIKY P>, BLIGEPUTE
“CTPAHMNIA ITPEAITIOYT.”.

3 Haxumas KHOIKY A /¥, BbIGEpHUTE
OJIHY W3 OIIIMI HUXKeE, W 3aTeM HasKMHTE
KHOIIKY P>.

e AYJIVO (a3bIK 3By4aHusi)

e TIOJIBATOIJI (31K CyOTUTPOB)

e MEHIO [IMCKA (513bIK JHCKOBOTO
MEHIO)

4 Haxumas KHONIKY A/V , BbIOEpHUTE
SI3bIK, ¥ 3aTeM HaxkmuTe KHonky ENTER.

5 Tosropure waru 3-4 st apyrux
SI3bIKOBBIX HACTPOEK.

B Bbi6op A3blKa, He yKa3aHHOro B CNMCKe

1 BriGepure [[IPYTUE] B [AYIUO] unu
[TTOJI3ATOJ] w [MEHIO JIICKA].

2 C nomomipio LGpPoBbIX KHONOoK (0-9),
BBEJIUTE 4-3HAUHBIN NIAPOJIb S3bIKA
(cMoTpuTe “S3BIKOBBIE KOMIBI” Ha CTP. 34),
u 3ateM HaxxmuTe KHonky ENTER.



YnpaBrieHue BocnpousBeaeHnem

lMpumeyaHns

IIpu oTo6pakennn ukoHku 3anpemenus (Q) na
TB sKpaHe npu HaXXaTHH KHOIIKH, 3TO 03HAYAET,
9TO (DYHKIIUS JJIsI JAaHHON KHOIIKY HEJIOCTYITHA Ha
TEKyIeM AUCKE WIH Ha TOT MOMEHT.

Ecnu He yka3aHo HHOe, Bce Oleparnuy,
OINHUCAHHBIE 3/I€Ch, BBIIOIHSIIOTCS C TOMOIILIO
MOCTaBIIIeEMOro myabsTa 1Y,

B 3aBucHMOCTH OT JiiCKa, HEKOTOPBIE ONEpaLun
MOT'yT cpabaThIBaTh IO pa3HOMY IJI MOTYT OBbITh
HeyiocTynHbL. CMOTPUTE HHCTPYKIHUIO K IACKY.
He rToJsikaiiTe JOTOK UCKA WK CTaBbTE JIOObIE
TIPEQIMETHI Ha JIOTOK JIUCKA, 32 NCKITIOUCHIEM
TCKOB. DTO MOXKET MPUBECTH K HETPABHIBHOMY
cpabaThIBaHUIO JAHHOTO allapaTa.

OcHoBHoOe ynpaBneHue

Y6emurech, 4TO JAHHBII anmapaT BKIKOYEH.

Haxas knonky OPEN/CLOSE ( A ) Ha
(hpOHTANLHOT TTAHEIH, OTKPOITE JTOTOK ACKA.

YcTraHoBUTE AUCK B IUCKOBOJ,
3THKETOYHOI CTOPOHON BBEPX.

CHoBa HaxkaB kHonKky OPEN/CLOSE

(4 ), 3akpoiiTe JTOTOK J¥CKa.

=» Tlocne pacno3HaBaHUsI IUCKa,
NaHHbIA aNmapaT HaUUHAET
aBTOMAaTHUYECKOE BOCIPOU3BEICHUE.

e TIpwm HaskaTHU KHOIIKY P /11 TIpn
OTKPBITOM JIOTKE AUCKA, JIOTOK
JUCKA 3aKPbIBAETCS U HAUMHAETCS
aBTOMATHYECKOE BOCIIPOU3BE/ICHHE.

17151 may3sl BOCIPOM3BECHNS, HAXKMUTE

KHOTKY P /11 BO BpeMsi BOCIPOU3BE/ICHHUSI.

=» Ilay3a BocITpoM3BENCHNS U
3aryylIeHue 3ByYaHusl.

* MoOXHO HaYaTh HOKAPOBOE
BOCIIPOU3BENIEHNE, IOBTOPHO
Haxkumasi kuonky PAUSE (00 ) na
(ppOHTANBHO TAHEIIH.

17151 BO30OGHOBJICHHSI OOBIYHOTO
BOCIIPOM3BEJICHUSI, CHOBA HasKMUTE
KHOTKY P /11 .

J171st OcTaHOBKY BOCIIPOU3BECHIUS,
HaXXMUTE KHONKY Il .

Bbi6op choHOorpammbi/pasaena

1

HaxwumaiiTe KHOIKY <t/ »-p| 11 ¢
TMOMOIIIbIO LMpOBbIX KHOMOK (0-9)
BbIOEpUTE HOMED (DOHOrPaMMBbl/pasfea.

Bo Bpems OBTOPHOTO BOCPOU3BE/ICHHS,
HAKMATE KHOTIKY <t/ BB 1151
BOCIIPOU3BE/eHUS TOH-Xe (POHOrpaMMbl/pasfiena.

Mouck Ha3ap/Bnepen

1

Haskwmure 1 yiepKuBaiitTe HaXXaToil KHOIKY
i4<¢/ »P| T HAXXKMHTE KHOTIKY <« / B>,

Bo Bpemsi moucka, NOBTOPHO Ha>KUMaiTe
KHOIIKY <<€/ »p| uniu <€ / B 117151 BBIOOpa
JKeJlaeMOU CKOPOCTH.

I11s BO30OHOBIIEHUST OOBIYHOTO
BOCIIPOU3BE/ICHIST, HAXXMHUTE KHOTKY P /11 .

lMpumeyauns

Khnomnka <€ / » MoxeT He cpabaThIBaTh AJIS
HEKOTOPBIX AUCKOB.

st paiimoB MP3 w WMA, dyHKIMS morcKa
[IO3BOJISIET BBIMOJIHSTD IOMCK BHYTPH
TeKyIeil (POHOTpaMMBI.

®yHKLUUKM NOBTOPa/CMELIMBaAHMUA

MoBTopHOe/cMelaHHOe BOCNPOU3BeaeHHUe

Ipu KaxkTOM HaXXaTHH KHOIKH
REPEAT Bo Bpems BOoCIpON3BEe/IeHus,
aucIien pOHTAIBHON MTaHeIn
HEePEKII0YAeTCs CIERYIOIIM 00pa3oM:

DVD

RPT ONE (noBTOpHOE BOCIIPON3BE/ICHIHE Pasfiela)
RPT TT (moBTOpHOE BOCTPOU3BE/CHIE HAMMEHOBAHIIS)
RPT ALL (10BTOpHOE BOCTPOH3BEJIEHIE BeeX HAMEHOBAHEIIT)
SHUFFLE (cMetnanHoe BOCIPOU3BE/ICHIE)

RPT SHF (cMermasHoe OBTOPHOE BOCIPOH3BE/IcHIe)
RPT OFF (otkioueHite I0BTOPHOT0 BOCHPOU3BE/ICHHS)

+4ii il

VCD/SVCD/CD

=» RPT ONE (noBTopHOE BOCHPOH3BE/ICHHE (POHOrPaMMbI)
=» RPTALL (noBropHoe BOCTpO3BE/ieHHe BeeX HaHMEHOBAHH)
=» SHUFFLE (cMmemnianHOe BOCIPOU3BEN[CHNUE)
=» RPT SHF (cMelmaHHOE NOBTOPHOE BOCIPOH3BENCHIE)
=» RPT OFF (oTK/1i0ueH1e NOBTOPHOTO BOCIPON3BENICHIS)
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YnpaBrneHue BocnpousseaeHnem

MP3/WMA/DivX

=> RPT ONE (noBTOpHOE BOCIPOU3BEACHUE
¢oHOrpamMmbI)
RPT FLD (oBTOpHOE BOCIPOK3BE/ICHHE NAIIKH)
SHUFFLE (cMmenraHHOe BOCIIPOM3BE[CHIE)
RPT OFF (oTkiioueHue noBTOPHOTrO
BOCIPOM3BEJICHNUS )

+id

lpumeyaHne

Tt VCD, noBTOpHOE BOCIPOU3BENECHIE
HEJIOCTYIHO, KOrfia BKitoueH pexum PBC.

MoBTOp OTpe3kKa BHYTpu pa3aena/
coHorpammbl

1 Bo BpeMs BocIIpon3BeIEHNs IUCKa,
Haxkmute kKHONKy REPEAT A-B pist
BbIOOpa TOYKY Hayasa.
=> “SET A” oTobOpakaeTcs Ha JucCIIIee

(pPOHTAILHOW TAHEIIN.

2 Cnosa maxas kHonky REPEAT A-B,

BbIOEpHUTE KOHEUHYIO TOYKY.

e Touku A u B MOXHO ycTaHaBIMBaTh
TOJIBKO BHYTPU OJIHOTO pasfena/
¢poHOrpaMMBI.

=» Ha aucriee (ppoHTANBHON AHETH
orobpaxaercs “RPT AB” 1 noBTopHO
BOCIIPOU3BOJIUTCS BBIOPAHHBIH pa3fie.

3 [ly1s1 BBIXOIA M3 TOBTOPHOTO PEXAMA,
Haxkmute kHonky REPEAT A-B.

VnpaBneHMe BUAeoBOCnpon3BeaeHeM
(DVDVCD/SVCD)

Ucnonb3oBaHue MeHI0 gUCKa
B 3aBucumocTu ot pucka, Ha TB akpane npu

3arpy3ke quckKa MOXeET OTO6pa3I/ITBC$[ MCHIO.

H Bbi6op pexxuma BocnpousBeaeHuaA
Mnu napameTtpa

HaskmuTte <€/ »/A/V wiu uupposble
KHonMKwu (0-9), 1 3aTeM HaXXMUTE
ENTER j151 Hauana Bocnpou3sBeyieHus!.

H [ocTyn unu BbIXOA4 U3 MEHIO

Haxmute knonky MENU.
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3amenneHHoe BocnpousBeaeHue
MO>KHO BBITNIOJIHUTE 3aMEJIEHHOE
BOCIIPOM3BENICHIE BUCON300pakKEHUSI.

1 Haxwmure KHOIIKY A 1715 3aMEINIEHHOT O
BOCIIPOU3BENICHUS Ha3a]l NJIM KHOIIKY V s
3aMEIVIEHHOT'O BOCIIPOU3BEACHUS BIIEPEN.

2 Bo Bpemst 3aMeJIEHHOTO BOCTIPOU3BENIEHH, OBTOPHO
HaXuMas A /W, BBIOEPHTE HYXHYIO CKOPOCTD.

3 [l B0306HOBERNS OGKITHOTO BOCIPOH3BE EHNS,
Haxwmure kHonky P /11 unu ENTER.
lpumeyaHne

st VCD u SVCD, ¢pyHKIus 3aMeiIIeHHOT O
00paTHOTrO BOCIIPOU3BE/ICHUSI HE[IOCTYITHA.

YBenuyeHune/ymeHbLIeHKe MacluTaba n3obpaxeHua

MoxHO yBENMYUTD I CTSAHYT KapTHHKY Ha TB
3KpaHe i IAHOPAMUPOBATD YBETHYEHHOE H300PAXKEHIE.

1 Bo Bpemst Bocipon3Be/eHnst, TOBTOPHO
Haxumaiite kHonky ZOOM pist oToGpaskeHust
KapTHHKY B Pa3/IM4HbIX MacITa0ax.

e cnomnb3yiite KHOIKY <« /»/A /¥ 11 BefleHus
KaMepb! 110 YBEHUEHHOMY H300paXeHHUIO.
=» BocnpousseeHue IpojoILKaeTCs.

2 ]1yist BO3BpaTa HA UCXOMHBII pasMep,
HOBTOPHO HaxkmuTe KHONKy ZOOM.

Bo3o6HoBeHUe BocnpousseaeHuA
OT TOYKHU nocnenHeﬁ OCTaHOBKMU

MoxHO B0306HOBUTH BOCTIPOH3BEICHIE OCIEHIX
JIECATH JUCKOB, JIaXKe €CITH UCKU ObLIH H3BIECUCHBI
M [IUTAHKE TAHHOTO arnapara ObLIo OTKIKOYEHO.
1 3arpysure ojun 13 nOCIETHNX IECSTH IHCKOB.

= “BATPYXKAETCS” orobpaszurcs
Ha TEJICBU3MOHHOM 9KpaHe.

2 Haxwmure KHOTKY P /11 , moka Ha TB
sKkpaHe otToOpaxeHno “3AI'PYXKAETCA”.
=» Ha TeneBu3noHHOM 9KpaHe 0TOGpa3uTCs

“BO30OBH. BOCITPOM3B” u iuck HauHeT
BOCNPOU3BOJUTHCA C MOCIEHEN TOUKHL.

H OtmeHa pe)xxuma BO306HOBJEHUA

HpI/I OCTaHOBJICHHOM BOCIIPOU3BEICHUH,
CHOBA Ha>KMHUTE KHOIIKY .



YnpaBrieHue BocnpousBeaeHnem

Ucnonb3oBaHue aucnnen-Ha-
akpaHe (OSD)

MeHnro AUCIICsI-Ha-9KpaHe 0T06pa>KaeT
I/IHq)OpMaHI/IIO BOCIIPOU3BECICHUS TUCKA
(Hanmpumep, HOMEp HAUMEHOBAHUS WA
paspena, mpoIeaee BpemMst
BOCHPOU3BEACHUS UJIU SI3BIK 3By‘IaHI/I$I/
cyoTuTpoB). HekoTOpBIE ONepanui MOTyT
BBINIOJIHSITHCS 0€3 IIpepbIBaHUA
BOCIIPOU3BEACHUS NUCKA.

1 Bo Bpems Bocnpou3BefieHusI, HAKMUTE
kaonky ON SCREEN.
=» Cnmcok JOCTYITHOM Ha JIUCKe
uH(popmanuu orobpaxkaercs Ha TB
3KpaHe.

DVD

[ MEHIO ®

02/14
PA3LOEN 02/14
Avauo 5.1KH
noasAron ENG

[ CcKBUT16 Il BP BOCINP HAUM 0:02:25

VCD/SVCD
[ MEHIO ®

02/14
0:49:17
0:03:43
BbIKN

BP IUCKA
BP 3ANUCHU
NOBTOPUTb

[ CKBUT 16 Il BCErO MPOLL 0:02:25

2 HaxwumaiiTe KHONIKY A/V st
npocMoTpa nHGOPMAIIUH, U 3aTEM
Haxkmute KHONKY ENTER mutst BX01a B
SKeJIaeMbIil mapameTp.

3 Cnomompio UM poBbIX KHOMOK (0-9)
BBEJUTE HOMEP/BpeMsI MM HaXKNManTe
KHOTIKY A /V @I BEIOOpa, U 3aTeM
HaxkmuTe kKHonky ENTER.
=» BocnpousseneHne nepexoiuT Ha

BbIGpPAHHOE BpeMSsI UM BbIGpaHHOE
HauMEHOBaHue/paspgen/
¢oHOrpamMmy.

B Bbi6bop HaumeHoBaHuA/pasaena/
¢oHorpammbl (DVD/VCD)

1 Haxwumas KHOTIKY A /¥, BbIGEpHTE
[HAVIM] nim [PA3OEI] (DVD) i
[AOPOXK] (VCD).

2 Haxwmure knonky ENTER.

3 C nomomso UMGPOBBLIX KHOMOK
(0-9), BribepuTEe HOMEP HANMEHOBAHNS,
pasnena uian (pOHOTPAMMBI.

H Mowuck no BpemeHu (DVD/VCD)

1 Haxumas kHOTIKY A /V , BbiGepute [BP.
HAVM.]/ [BPEM PA3]L.] (DVD) umn
[BP 3ATIMCH] / [BP IMCKA]
(VCD).

e [BP HAMM.] o3HauaeT obruee
BpEMsI TEKYIIEr0 HANMEHOBAHMYS, 1
[BPEM PA3]1.] o3HavaeT obimee
BpEMsI TEKYIIErO pasfena.

2 Haxwmure knonky ENTER.

3 C nomompsio UMPPOBbLIX KHOMOK
(0-9), BBeiuTe Yachl, MUHYTHI 1
CEeKYHJIbI CJIeBa HalpaBo (Hampumep,
0:34:27).

B Bbi6op 3By4aHusa/cybTuTpal/yrna
(DVD)

Moskuo nepekitiodars [AYINO],

[TTIO3ATOJI] wiu [YTOJI], eciu maHHbIE

(pyHKIMH OCTYIHBI HA

BOCIIPOU3BOMISIIIIEMCST JIUCKE.

1 Haxumas KHOTIKY A/V , BLIGEpHTE
[AYJIUO], [[TIOA3ATOJI] niu
[YTOmd].

2 Haxwmure xnonky ENTER.
3ByuyaHue U CyOTUTPBI:

Hasmmast KHOTIKY A /¥, BBICBETHTE
BbIOpAHHBIH ITapaMeTp, U 3aTeM
Haxxmure kHonky ENTER.

nin
Yromn:

C nomolipbio UugpoBbIX KHOMOK
(0-9), BE1GEpUTE YrOJI.
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YnpaBrneHue BocnpousseaeHnem

B [ucnneit noucka/Bpemenun (DVD/VCD)

1 Haxumas KHOTIKY A/V , BEIOEpHUTE
[TOBTOPUTD] wau [BP OVCILI].

2 Haxwmure xnonky ENTER.

Haxkumast KHONIKy A /¥, BBICBETUTE
BbIOpaHHBIN TapaMeTp, 1 3aTeM
Haxxmute kHonky ENTER.

H [Oucnneu BpemeHu (CD)

ITpu kaxkgom Hakatnu KHonkn ON
SCREEN, pucruieir BpeMeHu
MEePEKITIOYAETCS CIIEMYIONIM 00pa3oM:

[ BCEro npoWl —» BCEIO OCT
<+— OamHnprouw :|

Ocobble pyHkuun DVD

OVH OCT

BocnpoussepgeHue no
HavuMmeHOoBaHUAM

1 Haxwmure knonky MENU.

-» Ha sKpaHe TesieBusopa
OTOGPaXKAETCA MEHIO
HaWMEHOBAHWI JIUCKA.

2 HaxuMasi KHONIKU < / »/A /¥ uin
umcpoBbIX KHONOK (0-9), BriOGepute
OINIHUIO BOCIIPOU3BECHUS.

3 Haxwmure xnonky ENTER.

Bbi6op A3blka/popmaTta 3ByYaHUA
M A3blKa cy6TUTpOB
B Bbi6op A3bika/chopmaTta 3By4aHUA

IToBTOpHO HaxkuMasi KHonky AUDIO,
BbIOEPUTE S13bIK 3ByUaHUs U/UIIU

¢opmar.
H Bbi6op A3biKa cy6TUTPOB

IToBTOpHO Ha*KMMask KHOTIKY
SUBTITLE, BriGepure sI3bIK
CyOTHUTpOB.
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Ocobble pyHkuun VCD/SVCD

Ucnonb3oBaHue MeHIO ynpaBrieHus
BocnpousBepgeHuem (PBC)

Ana VCD ¢ ¢yHKuuen ynpaBneHua
BocnpousseaeHuem (PBC) (Tonbko Bepcua 2,0)

1 Haxwumaiire MENU pist nepexiiiouenus
“PBC BKJI” u “PBC BBIKII”
=> IIpu Bei6ope “PBC BKII; Ha TB akpane
oTobpakaeTcs MEHIO JTCKa (ECTH IMeeTcs).

2 Haxumas KHOIKE LIMPPOBbIX KHOMOK
(0-9), Bb16GEpHTE ONIKIO BOCIPOU3BENICHHUSL.
e  HaxumaiTe KHOIKY d<d / »p| 111
TIepexofia Ha IIPeIbIAYIIYI0/CEeYIONIY IO
cTpanuily (py HAMYKH).

3 Bo BpeMmst Bocpou3BeieHus, AJIs

BO3BpaTa Ha 9KpaH MEHIO, HAXKMHUTE
kaonky TOP MENU/RETURN.

B [ponyck uHAeKca MeHio U
BOCNpOW3BeAeH1e AUCKa C Camoro Hayana

Haxwute knonky MENU nist
otkioueHns ¢pyakm PBC.

Bocnpou3BeneHue AUCKOB C
AaHHbimu (MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 YcranosuTe uCK ¢ TAHEBIMIE.
® BpeMs YTeHNs IUCKa MOXKET
npeBbICUTD 30 CEKYHA U3-3a CIOXHOCTH
KOH(Urypauuy AUpeKTopuil/ailnos.
=» Ha akpane TeneBusopa oToOpaxaeTcs
MEHIO UCKa C JaHHBIMU.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|
Piano

MP3.




YnpaBrieHue BocnpousBeaeHnem

2 Bocnpoun3sseficHIE HAUMHAETCS
aBroMarnyecku. Ecim oo He
HAYaJIOCh, HAXKMUTE KHOTIKY B> /11 .

3 HakuMasi KHOIKY <4<t/ BB>|, BBIGEpHTE
Apyryio ¢oHorpaMmy/dait B TEKyIIen
narnke.

lNpumeyvaHunsa

* B 3aBucumoctu ot KoHpUrypauuu u
XapaKTEPUCTHK IUCKOB UM YCIOBUI 3a1uCH,
HekoTopsle aucku MP3/WMA/JPEG/DivX
MOT'YT HE BOCIPOU3BOAUTHCSL.

* Bricokorounslie m3obpaxkenns HD JPEG
MOT'YT HENPaBUIBHO OTOOPAXKAThCS IPU
0TOOpaKeHNH IIEPBOro U300paXKeHHs UIu
usBnevyeHuu gucka. Ilogpobuee o
BBICOKOTOYHBIX H300paxenusx HD JPEG,
cmotpure “HD JPEG” Ha ctp. 30.

* B 3aBucumocTu oT pa3Mepa KapTUHKH,
uzo6paxenuss HD JPEG moryT
0TOOpaKaThCsl B MAJIOM pa3Mepe.

Bbi6op nanku n hoHorpammbi/anna

1 Haxwumast KHOTIKY A/V , BbIGEpHTE
Nanky ¥ 3aTeM HaXKMUTE KHOIKY
ENTER 7151 OTKpBITHS HANKY.

2 Haxumas KHOTIKY A/V , BEIOEpHUTE
(pororpammy/aitn.

3 Haxwmure knonky ENTER.
=» Bocmpou3sBeieHre HAYMHAETCS OT

BBIOpAHHOTO (haiiia u
IPOAOJIKAETCS O KOHI[A MANKH.

Ocobble hyHKLUMK hoTo AUCKa

1 Ycraunosure doro auck (JPEG, Kodak
Picture CD mmn Fujicolor CD).
=>» JIna JPEG, Ha TB akpane
0TOOpaskaeTcsi MEHIO C KapTHHKAMH.
=» [lis Kodak Picture CD u Fujicolor
CD, HaunHaeTcst OKa3 CIanjioB.

N Ona JPEG

2 [1yist Havara moKasa, HaskKMHATE
KHOTKY P /11 .

DyHKUMA NpeaBapuTENbLHOro
npocmoTtpa

JanHas pyHKIUSA oTOOpaskaer
cofiepkaHNe TeKyIIeH ANkl U BCETO
AUCKA.

1 Haxmure B Bo Bpems
BOCIIPOU3BEICHMUSI.
=» Ha TB akpane oro6pakarorcs 12
HMUKTOTPAMM.

[T e ppi

2 HaxuMaiiTe KHOTKY <€/ B-p| 1151
0TOOpaskeHHsI IPYTUX MUKTOTPaMM Ha
TIPENbIAYIIEH/CIeYIOmer CTPaHNIIE.

3 C HOMOIIBIO KHONKY < / »/A/V |
BBIGEpUTE OJIHY M3 MUKTOTPAMM, I
3aTeM HaxkmuTe KHOKy ENTER most

Ha4alla BOCIPOU3BEICHHUS.
nim

[lepenBuras kypcop, BeibepuTe FELE
BHU3Y CTPaHMIIbI /I HavaIa
BOCIIPOM3BEJICHHS OT NEPBOM
NUKTOTPaMMbI Ha TEKYILIEH CTPaHUIIE.

W Ona JPEG

4 Haxumaiire MENU st Bo3Bpara Ha
Menio qucka JPEG.

YBenuyeHue/ymeHblieHUe
Macwtaba nsobpaxxeHuA

1 Bo Bpems Bocnpou3sBefenus, HOBTOPHO
HaxknMaiite KHonky ZOOM s
0TOOpaXKEHUsI KAPTUHKH B PA3IMYHBIX
MacmTabax.

2 Vicnonb3yiiTe KHONKY < / D/ A /¥ s
BeJIEHNs KaMepbl 110 YBEJIUUYEHHOMY
n300paKeHUIO.
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YnpaBrneHue BocnpousseaeHnem

BOCI'IpOI/I3BEﬂeH nmec
MHO)>XeCTBeHHbIMU yrnamum

Bo Bpemsi Bocnipon3BeieHus], HasxKUMaiTe
</ > /A/V 115 nepeBOpauuBaHUs
KapTuHKH Ha TB akpane.

<€: IOBOPOT KapTUHKH IIPOTUB YacOBOI
CTPEJIKA

»: IOBOPOT KapTHHKMU 110 YaCOBOU
CTpEJIKE

A : BEpTHUKAJIBHOE NIEpEBOPaYNBaHIE
KapTHHKH

V¥ : TOPU30HTAJIbHOE IIEPEBOpAaYNBaHUE
KapTHHKHA

lMpumeyaHne

st HD JPEG, kHOonKa A /¥ HefoCTyIHa.

OaHoBpemeHHOe BocnpousBeaeHue
My3blku MP3 u kapTuHok JPEG

1 Ycranosute uck My3bIKanbHBIME
(aitnamu MP3 u rpacudeckumu
nanaeiMu JPEG.
=» Ha skpaHe TeneBu3opa

OTOOPaXKaeTCs MEHIO JIUCKA.

2 BbiGepuTe My3bIKATbHYIO (POHOTPAMMY
MP3.

3 Bo Bpemst BOCIPOU3BENEHAS MY3bIKH
MP3, Be16epute kapTuaky JPEG Ha TB
9KpaHe, ¥ 3aTeM HaXMUTE KHOIKY
>/n.
=» I'pacpuueckue aiiabl GynyT

[I0OYEPETHO BOCIIPOU3BOAUTLCS 1O
KOHIIA TaIKH.

4 Jlns Beixona u3 pexxuma
OJJHOBPEMEHHOT'O BOCIIPOU3BE/CHUS,
Haxxmute kHonky MENU u 3aTtem
KHONKY Il .

lNpumeyvaHunsa

* B 3aBHCHMOCTH OT XapaKTEpPHUCTUK AUCKA WU
YCIIOBHH 3aIUCH, HEKOTOPBIe (haiiIbl MOTYT
HETPaBIWIBHO BOCIPOU3BOUTHCSI.

* JlanHHas (yHKIMSI HETOCTYIIHA IPH YCTAaHOBKE
[HD JPEG] ua [BKJI] (cmoTpuTe ctp. 30).
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Ocobble pyHkuuu DivX

Tonbko hyHkuum DivX dainoB BKovasa
DMF (DivX Media Format)

Ucnonb3oBaHue NHTEPAKTUBHOIO
MEHIo

1 Ycraunosure uck.
=» Ha skpaHe TeneBu3opa
0TOOPaKAeTCsI HHTEPaKTUBHOE
MEHIO.

2 C noMoIIbIO KHONKY <« / /A /V
BBIGEPHTE Pa3fed.

3 Haxwmure knonky ENTER unu »-/11
JJIs1 HavaJla BOCPON3BEIeHHUS
BbIOpAHHOTO pa3feda.

B [locTyn K UHTepaKTMBHOMY MEHI0
Bo Bpemst Bocipou3BeieHNs, HAXKMUTE
kHonky MENU.

B [1nAa Bo3BpaTa Ha 3KpaH MEeHIo
AVCKa C AaHHbIMMN

ITpu oTOGpakeHUN HHTEPAKTUBHOTO
MEHIO, HaxXMuUTe M .

Bbi6op A3bika 3By4aHuA/cy6TUTPOB

H Bbi60op A3blka 3By4aHUA

Bo BpeMst BocTipon3BeieHsI,
naxkumaiire AUDIO nuist nepekitoueHust
SI3bIKA 3BYJIAHUSI, 3aIIICAHHOTO B
CONlep>KaHNH.

H Bbi6op A3blka cy6TUTPOB

Bo Bpemst Bocipon3BeeHusl,
naxumainte SUBTITLE pis
NEPEKITFOUCHUS UITH BKITFOYCHHUS/
OTKIIFOYEHUS sI3bIKa CYyOTUTPOB,
3aMICAHHOTO B COAE P KaHMUM.

lpumeyaHne

TTonpoGHee o BHemIHMX hailnax CyGTUTPOB,
cMmoTtpuTe “OTo6paskeHne BHEIIHUX (haiIoB
cyorutpos DivX” Ha cTp. 32.



YnpaBrieHue BocnpousBeaeHnem

Ucnonb3osanue USB ycTpoicTea

MozkHo Bocnpou3ssecTH aitinbl MP3,
WMA, JPEG u DivX, coxpaHeHHbIe Ha
nopaep>xusaemoM USB ycrpoiicTse.

Nopnep>xuBaembie USB ycTponcTBa
JlaHHBII anmapar Mofep>KUBaeT Kiace
3anomuHaIuX USB ycTpoficTB 60bImnoin
eMKOCTH (Hampumep, (hII3Ii-namsTh,
YCTPOHCTBO ISl CUUTBIBAHMSA C KapT),
ucnonb3yromue popmat FAT16 unu FAT32.

lMpumeyaHns

* Hekoropsle ycTpoiicTBa MOTYT cpabaThIBaTh
HENPaBUILHO, IaXKe eCII OHU
COOTBETCTBYIOT TPEOOBaHHUSIM.

» Ecau, npu nopkinrouennn USB ycrpoiicTsa,
Ha TB akpane orobpaxaercst “YcTpoiicTBO
He TNOfJIEPXKUBAETC.”; CIEAyATe NpoLeRype
HITKE.

— YcraHoBuTe JaHHbII annapar B peKuM
OKUJIaHMsl, ¥ 3aTEM CHOBA BKJIIOUUTE ETO.
— OrcoeuHATE YCTPOICTBO, KOT/|A AAHHbII annapar
HAXOJUTCS B PEXUME OXKHUJIAHUS, 3aTeM CHOBA
TNOKIIOYMTE Er0 U BKIIOUNTE AHHBII alapar.
— Ilopkmnrounte afanTep NepeMeHHOro TOKa, eClu
ajlanTep MOCTABIISETCS BMECTE C YCTPOHCTBOM.
Ecnm orobpaxkaeTcs Y cTpONCTBO He
MOAIEPKUBAETCSL.’; laXKe MOCIIE BBITOTHEHHS
JaHHOII IPOLEAYPbI, 3TO O3HAYAET, UTO
YCTPOMCTBO HE MOXKET BOCIPOU3BOUTHCS
JaHHBIM alIapaToM.

 Ecnu na TB akpane oroOpaxaetcs “AKTHBH3HUP.
3ammra Toka USB. YcrpoficTBo He mofepKuBaeTcs.;
3TO 03HAYAET, UTO YCTPOHCTBO HE MOXKET
BOCIIPOM3BOJUTECS JAHHBIM AIIAPATOM H3-3a
CIIIIKOM BbICOKOTO SHEPTONOTPEOIEHNS YCTPOIICTBA.

* JlaHHbII anmapar He MOXKET OfIHOBPEMEHHO
CUNTHIBATH GOIEE [IBYX CIIOTOB YCTPOICTB [IISt
CUHTBIBAHUS C KAPT, XOTS OH MOKET Paclo3HaBaTh 10
1ecT cnoToB. [TpuopuTeT oTaeTCA MepBoMy CIIOTY.

o JIJ1st BHELIIHETO XKECTKOrO JIUCKA, JAHHbIH
annapat nogpepxkusaeT 00beM 80 I'b nnu
MEHBIIIE.

* He nopkiroyaiite ycTpoiicTsa, He
OTHOCsIIMeEC K Kiaccy 3anomuHatomux USB
ycTpoiicTB Gosbion emkoctu: USB kacceTsl,
USB KOHIIEHTPaTOPhI, KOMIILIOTEPBI, fP.

BocnpousseneHue ¢ainnos gaHHbIX
Yamaha i NOCTABIMKH He HECYT HUKAKOI OTBETCTBEHHOCTH
3a ToTepIo HH(opMAIH, coxpanernoi Ha USB
YCTPOICTBAX, IOJIKIOYEHHBIX K IAHHOMY annapary. B
KQYeCTBE MEpbI MPEJOCTOPOKHOCTH, PEKOMEH]IYETCA
TPOTECTHPOBATH (aililbl MOCIE HX COXPAHEHH.

1 Topxmounre USB yerpoiictso k USB nopry nanHoro
ammapara (emorpute “USB nopr” Ha c1p. 11).
= “Bxioyenue-kHonka pexuma USB.”
0TOOPA3UTCS Ha TEJIEBU3HOHHOM 3KPaHe.

2 Haxwure knonky USB.
¢ B 3aBuckmocTi 0T KonmyecTsa (paillios/manok,
BPEMSI CUHTBIBAHHS MOKET PEBBICHTH 30 CEKyHI.
=» Ha TB akpane oroGpaxaercs (paiioBoe MEHI0.

3 Cnepyitre mpouenype B “Bocnpom3senenue mickoB
¢ nanubivi (MP3/WMA/JPEG/DivX)” Ha crp. 18.

H Bbixop u3 pexxuma USB
Haxas KHOIIKY [ , OCTAHOBHTE
BOCIIPOU3BEJICHUE, N 3aTEM HAXKMUTE KHOIIKY USB

lMpumeyauns

» Bospewms oro6opaxenus “3ATPYKAETCA”
Ha TB akpane, pexxum USB HepocTyneH.

* Ilpu orcoepuuernn USB ycrpoiicTa HiIi OTKPbITHH
JIOTKA JIUCKA IAHHOTO aIlMapaTa, PeXIM BOCIPOH3BE/ICHHS
aBTOMATHYECKH MIEPEKIIOYAETCs HA PEXHM JHCKa.

* JlaHHbIi annapar nopepxusaet daiis DivX
¢ BUTOBOI CKOPOCTBIO 3 MOUT/C MIIN MEHBILIE.

* B 3aBucHMOCTH OT TEXHMYECKHUX

xapakrtepuctuk USB ycrpoiicTBa, HeKOTOpbIe

aitibl MOTyT cpabaTbIBaTh HENPABUIILHO.

— s daitnos DivX, Bugeon3obpaxkenue
MOKET 3aBHCAaTh HA KOPOTKOE BPeMsl W
3ByYaHHUE MOXKET NPEPbIBATHCS HA CETMEHTBI.
[ns ¢paitno MP3, 3Byuanne MoXeT IpepbIBaThCS
Ha CETMEHTbI BO BPEMs! OJJHOBPEMEHHOTO
Bocnpoussepenus ¢ainos MP3/JPEG.

B TakoMm ciydae, 3anummre pail Ha HU3KOH
GUTOBOJ CKOPOCTH M/HJIM YMEHBILIATE pa3Mep
ISl COOTBETCTBYIOLEH paboThl haiiia.

Gailibl ¢ 3a11TOI OT KONMPOBAHHA HE MOTYT BOCHPOH3BOJHTHCA.

[lanHb1il anmapat MoxeT 0To0pa3uTh 0 648 ailnos. OHako,

eciIi HeKOTOpble (ailiibl He BOCPOH3BOATCA Ha IAHHOM

ammapare, MOXeT ObITb 0T06paxXeHo MeHee 648 (ailos.

* Jlust cekunonuposansoro USB ycrpoiicTsa,
0TOOpaKaeTcsl TOJIBKO MepBasi CEKIUsL.

* JlaHHBI anmapar MOXeT BOCIPOU3BOIUTD
¢aiinbl pasmepom 4 I'b nin meHee.
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MeHto HacTponkmu

Hacrpoiika BbINOJHSIETCS Ha
TeJIEBU3MOHHOM 3KpaHe 1 MO3BOJISIET
HACTPOUTH [AHHBIN anmnapar Mnoj Bau
ocoOble TpeOOBaHMUS.

lMpumeyaHmns

» Ecnm He ykazaHO MHOE, BCe OIepanum,
OIUCAHHBIE 3]I€CH, BBIMOJIHAETCS C TOMOIILIO
nocrasisieMoro mynasTa 1Y,

» [lns BO3BpaTa Ha MpefbIayliee MEeHIO,
HaXXKMUTE KHOIKY <.

o 115t BBIXO/1a 3 MCHIO, HAKMHUTE KHOIIKY
SET UP.

MeHio obLwwen HacTPOrKU

1 Haxwmure xnonky SET UP.

2 Haxumast KHOTIKY <€ / B>, BLIGEpHUTE
“CTPAHULIA OBIIEUN
HACTPOUKU”.

3 Haxwmure xkuonky ENTER.

O mw < &

CTPAHULIA OBLLEWA HACTPONKN

BJ1 AUCKA

3ATEMH OUCnneA
NPOrPAMMA

A3bIK AUCM-HA-3KP
XPAHUTEJIb 9KPAHA
3ACHYTb
ABTOMATUY. OTKJI.
KOA VOD DIVX(R)

BnokuposaHue/pa3bnokuposaHue
AucKa anA npocmoTpa

He Bce gucku o1ieHeHbI I
3aKOJMPOBaHbI IIPOM3BOIUTEINIEM IUCKA.
MOKHO MPEeNOTBPATHTh BOCIPON3BEICHAE
OTpEIeJIEHHOTO IUCKA IyTeM
GokupoBaHus Aucka. Ha mannom
anmapaTte MOXHO 3a010KupoBaTh 10 40
IMICKOB.

1 B “CTPAHULIA OBIIEN
HACTPOMKW”, HaxxnuMasi KHOTIKY
A /v BoiGepure [BJI IUCKA], u
3aTeM HaXKMUTE KHOIIKY P-.
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BJIOK

Bri6epure ai1st 6710KMpOBaHUs
BOCIIPOU3BEJIEHUs] TEKYIIETO IUCKa.
ITocnenyroumii OCTYI K GJIOKUPOBAHHOMY
[UCKY TpeOyeT LeCTH3HAUHBIN apOJlb.
ITaponem no ymomuanuto sBisiercs “000 000”
(cMotpute “V3MeHenue mapodis” Ha cTp. 33).

PA3B/J1

Bri6epure nanHbIi napamMeTp s
Pa36IOKIPOBKY [IIICKA W BO3SMOXKHOCTH
€ro NpocMoTpa B OyAyIIEM.

2 Haxwumasi KHOIIKY A/V , BbIGepHTE
napameTp, ¥ 3aTeM HaXKMUTE KHOIIKY
ENTER.

OcnabneHue ocBelleHua gucnnen
¢dpoHTanbLHON NaHenun

Mo:KHO BbIOPATH pa3IMuHbIE YPOBHU
SPKOCTHU AUCIUIEs] (PPOHTANIBHONI NaHEIH.

1 B “CTPAHMLIA OBIIEM
HACTPOVIKW’; naxumasi A/V,
BeIOepute [3ATEMH NUCIIIEA], n
3aTeM HaXXMUTE KHOIKY P-.

100%

Br16epuTe 9TO At OJIHOU SIPKOCTH.

70%

Br16epute 9TO A CpeiHEN SIPKOCTH.

40%

Bri6epuTte 3T0 A1 TYCKIIOTO IUCILIES!.

2 Haxumasi KHOIIKY A /W, BbIOepUTE
mapameTp, u 3ateM HaxxmuTe kHonky ENTER.

MporpammupoBaHue hoHOrpamm
Aucka (kpome MP3/WMA/JPEG/DivX)

MOKHO BOCIIPOU3BECTH COfIEp>KaHKe JICKa
B HY>KHOM TOPSIIKe, 3apOrpaMMHUPOBaB
(boHOTpaMMBI 1711 BOCHPON3BE/ICHHUSI.
MoxHuo coxpanuTs 0 20 poHOTpaMM Ha
JIUCK ¥ MAKCUMYM JIO JIECSITH IUCKOB.

1 B “CTPAHULIA OBLIEN
HACTPOVIKW naxkumasi A /Y, BIOEpHTE
[[ITPOTPAMMA |, u 3aTeM HaxkUManTe P 1
Bei6epuTe [MEHIO BBOJIA].



MeHto HacTponku

2 Haxwmure xnonky ENTER.
=» Ha sKpaHe TelleBu30pa MOSBUTCS
MEHIO BBOJI.

MPOrPAMMA: IOPOX (01-17)

[ o4 [e1 _
[2]10 1 _
] e
[a]__ e
=1 [l

BbIXOA4  CTAPT CNER &

B Bsop nto6umbix poHorpamm/
pa3genoB

3 C nomomisio UMPoBbIX KHOMOK (0-9)
BBEJIUTE JICUCTBYIOLIUIA HOMED
¢oHOrpaMMmebl/pasfena.

4 Vicnonp3yiite KHOKY <t / »/A /¥ st
nepeMelleHus Kypcopa Ha CIeAyIoIy 0
HO3HIHIO.

e Ecinu numeercs 6onee 10
¢oHOrpaMM/pa3iesioB, HaXXUMAaNUTe
KHOIIKY P>P>| 17151 Iepexofia Ha
CIIelyIOLIYIO CTPaHUILly, U 3aTeM
IPOJOJIKUTE IPOrPAMMHUPOBAHUE.

nim

* lcnonb3ysi «/»/A/V , BpiOEpUTE
[CIIE[] B mporpaMMHOM MEHIO, I
3aTeM Haxxmute kHonky ENTER.

5 Tosropstitte maru 3-4 aus BBOgA
HOMepa Jipyro poHOrpaMMbl/pasjiena.

B YpaaneHue choHorpammbi

6 Wcnonn3syiite KHONKY < / >/ A /¥ 115
nepeMellenns Kypcopa Ha
(boHOTpaMMY JIJIs ylaleHusl.

7 Haxwvmre xnonky ENTER s
yHaJIeHUs! JaHHOM (POHOTPaMMBbI U3
MPOrpaMMHOTO MEHIO.

B Hauyano nporpammHoro
BocnpousseneHnsa

8 Ucnonbsys </ »/A /¥, BriGepuTe
[CTAPT] B mporpaMMHOM MEHIO, U
3aTeM Haxxmute kHonky ENTER.
=» HaumHaeTcs BOCIIPOHU3BE/ICHAE

BBIOpAHHBIX (POHOTPAMM B
3aIpOrpaMMHUPOBaHHON
HOCIIE0BATENLHOCTH.

B Bbixop U3 peXkmma NporpamMmmMHOro
BOCrnpou3sBegeHus

9 Ucnonnsys </ »/A /¥ BoIGEpUTE
[BBIXO/1] B mporpaMMHOM MEHIO, U
3aTeM Haxxmute kHonky ENTER.

A3bIK aucnnea-Ha-aKpaHe

B nanHOM MeHIO cofiepxkaTcs pa3jinyHble
OIIIMY TS 13bIKA AUCILIES-HA-9KpaHe
(OSD). IToapoGHee, cMOTpHUTE
“Hacrpoiika si3bIKa AuCIIIes-Ha-9Kpane”
Ha cTp. 14.

Bbibop xpaHuTenA aKkpaHa

JaxaHast PYHKIWS UCTIOTB3YETCS IS
BKITIOYCHUS WA OTKIIFOYCHUA XPaHUTEIISA
9KpaHa.

1 B “CTPAHUIIA OBIIEN
HACTPOUKU”, naxkumasi A/V
BeiOepuTe [ XPAHUTEJIb DKPAHA],
Y 3aTE€M Ha>KMUTE KHOIIKY P>

BKJ

Br16epuTe maHHbIN HapaMeTp s
oTkito4eHus: TB akpaHa mpu ocTraHOBKE
BOCIIPOM3BEJICHUS AUCKA UK T1ay3e,
NpeBbIIAoNIeH 15 MUHYT.

BbIKJ1

Bri6epure naHHbIi napamMeTp s
OTKITIOUYCHUS XPAaHUTEIST 9KPaHa.

2 Haxwumasi KHOIIKY A/V , BoIGEpHTE
napameTp, ¥ 3aTeM HaXXMUTE KHOIKY
ENTER.
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MeHto HacTponkmu

Bbi6op Talimepa cHa

TanHast PYHKIMST aBTOMATHYESCKH

yCTaHABIIMBAET JAaHHBIH alapaT B PEXKAM

OKUJJAHUS TTOCTIE ONIPEfeIEHHOTO

nepuona.

1 B “CTPAHUIIA OBUIEN
HACTPOVIKI’ Haskumast KHOTIKY A/
v, BeiGepute [3ACHYTBH], u 3atem
Ha>XMUTE KHOIIKY »>.

2 Haxwumasi A/V, BbIOEpUTE IIAPAMETP.
e MoxHo BbIGpaTs 30, 60, 90, 120 u

150 munyT. Bei6epure [BBIKJI] nost
OTMEHBI (PYHKIMY TafiMepa CHa.

3 Haxwmure knonky ENTER.

YctaHoBKa (PyHKLUMMU
aBTOMaTU4eCKoOro pe>xxuma
oXXxnaaHuvAa

JanHast PYHKIMS UCTIONB3YeTCs TSI
BKJTIOUEHUSI WM OTKITIOUCHUS
aBTOMATUYECKOTO PEXNMA OXKUIAHUS IPH
OCTaHOBKE BOCIIPOM3BEJICHUS MCKA Ha
6onee yem 30 MUHYT.

1 B “CTPAHULIA OBIIEN
HACTPOVKU, Haxkumasi A/V
BbiGepuTe [ABTOMATHUY. OTKIL], u
3aTEM Ha>XKMUTE KHOIIKY > .

BKNI
Bri6epure mannblil napameTp I
YCTaHOBKU JAHHOTIO anmnapara Ha
aBTOMAaTUYECKUI PEKUM OXKUJAHUS IIPU
OCTAHOBKE BOCIIPOMU3BENIEHNS AUCKA WU
nay3e, npeBplmatomiei 30 MUHYT.

BbIKJ1

Br16epuTe faHHBII HapaMeTp IS
OTKJII0YEHUs] (PYHKIMU aBTOMATUIECKOTO
peXuMa OXKHUIaHus.

2 Haxwumasi KHOTIKY A/V , BoIGEpHTE
napameTp, U 3aTeM Ha>KMHTE KHOIIKY
ENTER.
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OTobpakeHue perucTpaumoHHOro
kopa DivX® VOD

Yamaha oGecneunBaeT perucTpanioHHbIM
kogoMm DivX® VOD (Video On Demand),
KOTOPBI O3BOJISIET OpaTh B apeHJy UiIu
IIOKYIIaTh BUJI€OMATEPHAIIbI, UCIONb3YS
yenyru DivX® VOD.

Jlns 6onee noppoOHO MHGPOPMALIUH,
nocerure https://vod.divx.com/.

1 B “CTPAHMLIA OBUIEN
HACTPOMKMU”, Haxxumasi A/V
BeiGepute [KOJ VOD DIVX(R)], n
3aTEM Ha>XKMUTE KHOIIKY >
=» OT006pa3uTcs perucTpanuoHHbINA KO,

2 Haxwmute xnonky ENTER pus BbIxopia.

lMpumeyaHns

Iy HOKYIIKM WM IPOKAaTa BUfieoMaTepraia
ot yciyru DivX® VOD Ha https://
vod.divx.com/, ucnomus3yiTe
perucTpaniOHHBIN KOJ JITISl CINTHIBAHMUS
BusieomaTepuana Ha CD-R puck st
BOCIIPOM3BEJICHNS HAa JAHHOM aIlapare.

* Becs Buieomarepuai, ckadauubii ¢ DivX®
VOD, MOKeT BOCIIPOU3BOJUTHCS TOJIBKO Ha
TaHHOM armapare.

o Husa DivX, ¢pyHKIHS BpEMEHHOTO TIOUCKA
HEJJOCTYIIHA.

MeHio ayAuOHaCTPONKU

1 Haxwmure xnonky SET UP.

2 HaxuMas KHOTKY <€ / B, BIGEPHUTE PEXKUM
“CTPAHNIA AYIO HACTP”

3 Haxwmure xnonky ENTER.

D B 2 &
CTPAHULIA AYIUO HACTP.

AHAJOrI BbIXOA4
YCTAHOBKA

AYANO HDMI

HOYH PEXUM
CUHXPOHU3ALIUA IYB



MeHto HacTponku

HacTtpoiika aHanoroBoro Bbixoga
HacrpoiiTe aHaIOTOBBII BHIXOJ IS
COOTBETCTBUS BOCIIPOM3BEICHUIO OT
JTaHHOTO amnmnapara.

1 B “CTPAHULIA AYIMO HACTP?
HaxkuMasi A/V , BeiGepute [AHAJIOT
BBIXO/I], u 3aTeM Ha>KMHUTE KHOTIKY P>.

CTEPEO

Br16epute 3T0 115 IEpEKITIOYEHUST KaHAlIa
BBIBOJIa HAa CTEPEO(OHNYECKUI, UTO
TO3BOJISIET MPOCTYIINBATh 3ByYaHUE
TOJIBKO OT JIBYyX (pPPOHTAJIbHBIX KOJIOHOK.

NnB/MNP
Bribepure 9TO, €CIIM IaHHBIN anIapaT
MOJIKJTIOUEH K Aekofepy Dolby Pro Logic.

2 Haxumasi KHOIIKY A /W , BbIOepuTE
mapameTp, u 3ateM Haxkmute kHorky ENTER.

HacTtpoiika uncppoBoro Bbixoaa
Ommm [YCTAHOBKAY]: [LIM®POBOU
BBIXO/I] u [BBIXOI LPCM].

1 B“CTPAHULA AYAVO HACTP.”, naxumas
KHOIKY A /¥, BoiGepute [YCTAHOBKA], u
3aTeM HAXKMUTE KHOIKY P>

2 Haxumas KHOIIKY A /¥ , BBIOEpHTE OMIIHIO.

3 Haxas KHOIIKY P>, OTKPOITE TIOJIMEHIO.

LM®POBOW BbIXOA
YcranoBure GyHKIUIO [U(POBOTo BbIBO/IA
B COOTBETCTBUY C MOJKIIIOUEHUSIMA
BHEIITHNX ayINOKOMIIOHEHTOB.
BbIKN
Br16epute 3TO ISt OTKITIOUCHUS
1 POBOTo BBIXOJIA.
BCE
Bri6epuTe 3TO NpU NOAKIIOUEHAN
I POBOTO BEIXOAHOTO ayAHOTHE3/a K
MHOTI'OKaHaJILHOMY JIEKOiepy/pecuBepy.
MPEG - PCM
Bri6GepuTe 3T0 TOrNA, KOINA pecuBep He

MOXKeT AekoaupoBaTs ayruocursaisl MPEG.

TOJIbKO PCM

BriGepute 3TO TOIBKO TOTHAA, KOTAa
pecuBep He MOKET eKOANPOBaTh
MHOT'OKaHaJIbHbIE ayANOCUTHAIBI.

BbIXO4 LPCM

Br16epuTte 31O Npu NOAKIIIOYEHUN
HOAHHOTO amnapara K pecusepy,
noppepxuBatomemy PCM, uepes
U(pPOBOIl TEPMUHAI, HAIIPUMED,
KOaKCHaNbHBIN TepMUHAI. B TakoM
cllyyae, MOXKET NOTpeOOBaThCS HACTPOUTh
¢dyukuro [BBIXO LPCM].
JIMCKM 3aMMChIBAIOTCS C ONPETCICHHON
4acTOTO! BHIOOPKU. UeM Bblllle YacToTa
BBIOOPKHY, TEM JIy4llle Ka4eCTBO 3BYyYaHUsI.
48Ky
BriGepure 3T0 1151 BOCIPOU3BENCHUS
JUCKOB, 3aIIMCAHHBIX C YaCTOTON BEIOOPKH
48 xI'u. Bce motoku nanawIx 96 xI'n PCM
(pu HaTMYMM) Tpeo6pPa30BLIBAIOTCS B
4yacToTy BbIOOpKH 48 KI'LI.
96K
Br1Gepure 3T0 1151 BOCIPOU3BEEHUS
IUCKOB, 3aIIUCAHHBIX C YaCTOTON BEIOOPKH
96 kI'u. Eciu iuck ¢ 9acToTol BEIGOPKH
96 k"1 3aIuIIeH OT KOMMPOBaHUS,
I POBOY BBIXOJ] aBTOMAaTUYECKH
peoOpa3oBbIBACTCSI Ha YaCTOTY BEIOOPKH
48 xI'm.

4 Haxwumasi KHOTIKY A/V , BBIGEpHATE
napameTp, ¥ 3aTeM HaKMUTE KHOIIKY
ENTER.

BknioveHne/oTKNo4YeHne
3By4yaHua HDMI

[Ipu nogkIIOYEeHNN TaHHOTO ammapara K
KOMIIOHEHTY, nopaepxuBatomemy HDMI,
yepes raes3fo HDMI, BeiGepure pexxum
BKJIIOUEHUS WA OTKIIIOUECHUS
ayauosbixoga HDMIL

1 B “CTPAHULIA AYJUO HACTP?
HaxkuMasi A/V , BeiGepute [AYTO
HDMI|, u 3aTeM HaXkKMHUTE KHOIIKY P>.

BKJ

Br16epuTte 3TO [17151 BKIIIOUEHHS

ayauosbixoga HDMIL

BbIKJ1

Br16epute 370 7151 OTKINIOYEHUS

ayauosbixoga HDMIL
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lMpumeyaHns

Ecnu aynuossixogq HDMI He ncnons3yeTrcs,
ycranosure ero Ha [BBIKII].

Ecnnu sxpan/pecuBep, HOAKIIOYEHHBIN K
naHHoMy anmapaty yepe3d HDMI, ne
HOJIIEPXKUBACT NIPHEM ayUOCUTHAIIOB
HDMI, ycraHosure ero Ha [BBIKIJI].

JlaHHBIIT anmapat MOXKET BbIBOAUTH CIEYIOIIIe
aypuocurHans! yepe3 HDMI: 32/44,1/48 xI'n,
2-kaH. muHelHble PCM CHTHAIBI # CHTHAIIBI
6uroBsix moTokos (Dolby Digital, DTS u MPEG).
ITpu BrIBOAE ayauocurxanos or HDMI-
COBMECTHMBIX KOMIIOHEHTOB, IN(PPOBbIE
BBIXOJHbIE CHTHAJIBI IPUTITYIIAIOTCS.

Ecu [LIU®POBOW BBIXO]J]] ycranoBeH Ha
[BBIKJT] na nannoM anmapare, 3sydanne HDMI
npuriymaercs faxke eciu [AY V1O HDMI]
ycraHosneH Ha [BKII] 1 Mexy sKpaHOM U
pecuBepoM ycTaHoBIIeHO coeffunenne HDMI.
Ecm [LIM®POBOM BBIXO]I] ycranosnen Ha
[BCE] Ha fansoM anmapare, curaansi PCM Bee
elI[e BEIBOJISITCS, €CIN 3KPaH U pecHBEp
HOAAIEP>KUBAIOT TONBKO popmat PCM. OpHako,
AyAMOBBIXOJ IPUIVTYLIAETCS, ECITH
ayAMOMCTOYHUK BOCIPOon3BOAUT ucToyHuK DTS.

BknioyeHue/oTKNo4eHUe HOYHOro
peXxuma

B HOYHOM pexume, BBICOKHIT YPOBEHb IPOMKOCTH
CMSITYAETCs M HI3KHI YPOBEHb TPOMKOCTH
CTAQHOBUTCS YyTh BBIIIE TS YTyIIECHAS
TMPOCTYIINBAEMOCTH. [{aHHas (PYHKIIHS MONe3Ha s
IPOCMOTPpa JTF00MMOT0 KHHO(UIbMA KaHpa KIIH
6e3 6ecrioKOMNCTBA sl IPYTHX B HOYHOE BPEMSL.

1 B “CTPAHULIA AYAVO HACTP’;

Haxumasi A/, Bei6epure [HOUH
PE2KVM)], u 3aTeM HaskMHTE KHOIIKY P>.

BKn

Br16epute 37O [17151 BbIBEPKHU I'POMKOCTH.
JlanHast (pyHKIMS JOCTYIIHA TOJIBKO IS
KrHOGMIBEMOB ¢ pexxumoM Dolby Digital.

BbIKJ1

Br16epute 9TO A MPOCITYIIUBAHUS
IOJIHOTO AUHAMUYECKOrO AMana3oHa
OKPY2KAIOILIErO 3BYyYaHUsl.

2 Haxumasi KHOTIKY A /¥, BLIGEPUTE APAMET,

u 3areM Haxmute knonky ENTER.

26 Ru

HacTtpoiika cuHXpoHu3sauumu
0o3By4YunBaHUA

JlaHHast (pyHKIMS 103BOJISIET YCTAHOBUTH
3alepKKy BbIBOJ]a 3BYUaHUs [/l ETO
CHHXPOHU3AINHY C BUIEON300paKEeHUEM.
JlanHast pyHKIMS MOKET OBbIThH
HeoOXOorMa IIPU UCTIONIb30BAHUU
onpepneneHHbIX 2KK skpaHoB nnmn
IIPOEKTOPOB.

1 B “CTPAHULA AYIWO HACTP?;
HaxnMas < / B, BbIOepuTe
[CMHXPOHU3ALIUA I'YB], u 3aTem
HaXXMUTE KHOIKY P>.

2 Haxwumast KHOIIKy < / B>,
OTPETYIUPYNTE BPEMsI 3aICPKKH
(mexxmy 00 mc 1 200 Mc), 1 3aTeM
Haxxmute kHonky ENTER.

MeHio BUAEOHACTPOWKM

1 Haxwmure xnonky SET UP.

2 Haxumasi KHOIKY <€ / B>, BbIOEpUTE
“CTPAHUIIA BUJEOHACTP.”.

3 Haxwmure xnonky ENTER.

O =
CTPAHWULIA BUAEOHACTP.

TWN TENEB
TB AUCMNEN
NPOrPECCUBH
YCT U30BP
KOMMOHEHT
YCTAHOBKA HDMI

Tun TeneBu3opa

B nanHOM MeHIo cofiepzKaTcs Onuu st
BbIOOpA CHCTEMBI IIBETOB,
COOTBETCTBYIOIIEH TEIEBU3O0PY.
IMogpoGHee, cMmoTpuTe “YcTaHOBKA
IBETOBOM CHCTEMBI IJISI TEJIeBU30pa” Ha
ctp. 13.



MeHto HacTponku

HaCTpOﬁKa TeN1IeBU3NOHHOIo IKpaHa
HacrpoiiTe 0KHO IPOCMOTpPa JAHHOTO
anmapata JijIs1 COOTBETCTBHSI TEJIEBU30DY.
Br16panHblil popMaT [OIKEH UMEThCS Ha
nucke. B nHOM ciiyyae, HacTpoiika
TeJIEBU3MOHHOIO 9KpaHa He 0TOOpaxKaeTcst
Ha KapTHHKE BO BPEMsI BOCIIPOU3BEECHUS.

1 B “CTPAHULA BUJIEOHACTP?
HaxkuMmasi A/V , BeiGepure [TB
TVICIIIEN], u 3aTeM HaKMHTE KHOTIKY P>

2 Haxumas KHOTIKY A/V , BLIGEPHTE
OJHY U3 CIICAYIOUIUX OTIIHUIL.

4:3 PAN SCAN

Br16epute 370, €cii OKHO TPOCMOTPA
TesneBu3opa 4:3 u Hy>KHO, YTOOBI 00e
CTOPOHBI KapTUHKM ObLIM 0OpE3aHbI WIH
0T OpMaTUPOBAHBI ¥ BMEILIATINCH B 9KPaH.

4:3 LETTER BOX

Bri6epuTe 370, ecii OKHO IPOCMOTpa
tenesusopa 4:3. B Takom ciyyae, Ha TB akpane
OyneT 0ToOpaKaThesl IIMPOKas KApTHHKA €
YEPHBIMHU IIOJIOCKAMU CBEPXY U CHU3Y.

16:9

Br16epuTe faHHYIO HACTPOUKY IS
IIMPOKO3KPAHHOI'O TEJIEBU30PA.

3 BriGepure mapameTp, u 3aTeM
naxmute kHonky ENTER.

B OTHoLIeHWe MeXXAY HaCTPOKOW AAHHOTO
annapara u gucnen Tenesusopa

JlJ1st TenieBU30pa c OKHOM IpocMoTpa 4:3:

May s " mvex u [
4:3 PAN = ;]
SCAN
4:3
4:3 LETTER
BOX
@
4:3

JJ1s1 TesrleBH30pa ¢ OKHOM IIPOCMOTpa
16:9 (1MpPOKO3KpAHHbIN):

BocnpoussoauMblit

K TeneakpaH

MapameTp

16:9

16:9

4:3 *2

*1: Ecnu auck He npegHasHadveH ana
BOCnpou3BeaeHnA B hopmate naHopambl u
CKaHMpoBaHWA, OH BOCMPOU3BOAUTCA B
cdopmare No4TOBOro KOHBEepTa.

*2: B 3aBncMMOCTHM OT Tenesm3opa, CTOpoHa
KapTUHKWN MOXET 6bITb BbITAHYTa. B Takom
cny4ae, NpoBepbTE pasmep 3KpaHa U OKHO
npocMoTpa Tenesnsopa.

BknioyeHue/oTKnoveHne
¢yHKLMN NporpeccMBHOM
pa3BepTKu

JanHast pyHKIMS TOCTYIIHA TOIBKO IPH

MOJKJIFOUEHUH IaHHOTO amnmapara K

TEIIEBU30pPY C IPOTPECCUBHON pa3BEePTKON

yepe3 KOMIIOHEHTHbBIE BUIEOTHE3/1a

(cMmoTpute “KOMNOHEHTHbBIEC BUICOTHE3/[A

<A>” Ha cTp. 9).

1 B “CTPAHULIA BUJJEOHACTP;
Haxkumasi A/V , BbIOepuTe
[[TPOT'PECCHUBH], u 3aTeM HaxkMHTE
KHOTIKY P>

BbIK

Bri6epuTe gaHHBIN TapaMeTp IS

OTKIIIOYEHUS IPOTPECCUBHON Pa3BEPTKH.

BKN

Bri6epuTe gaHHBIN TapaMeTp IS

BKJIIOUEHHS IPOTPECCUBHOM Pa3BepPTKH.

2 Haxwumasi KHOTIKY A/V , BoIGEpHTE
napameTp, ¥ 3aTeM HaXXMUTE KHOIKY
ENTER.
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MpumevaHUA No 3anycKy NporpeccMBHOMN

pa3sBepTKu:

® Y0equrech, YTO TeNEBU30p 000PYAOBaH
(byHKIHET IPOrPECCUBHON Pa3BEPTKU.

¢ TToAKITIOYNTE C TOMOIIBIO
KOMITOHEHTHOTO BIIEOKA0eIIsL.

¢ [Ipu Bemmonuennn HDMI coeunennit,
HeBO3MOXHO BbIOpaTs [[IPOTPECCHUBH].

¢ Ecnu [KOMITOHEHT] ycranoBieH Ha
[RGB] (cMmoTpurte cTp. 29), HEBO3MOXKHO
BbIOpaTh [[IPOTPECCHUBH].

TMOTPEBUTEN JOJKHBI IOMHUTE, YTO HE
BCE BBICOKOTOYHBIE TEJTEBM30PhI
MOJHOCTBIO COBMECTUMBI C TAHHBIM
ATIITAPATOM, 1 BO BPEMSI OTOBPAXKEHNSA
KAPTUHKU MOT'YT OTOBPAKATBLCA ITOMEXU
N30BPAXEHHS. B CITYYAE ITPOBJIEM C 525
WU 625 TTPOTPECCUBHBIM CKAHUPOBAHUEM
KAPTUHKH, PEKOMEHIYETCA INEPEKJIIOYUTH
COEJJUHEHME HA “CTAHJJAPTHO
YCTAHOBJIEHHBI” BBIBOJ, [IPU
BO3HMNKHOBEHNMH BOITPOCOB
OTHOCHUTEJIBHO COBMECTUMOCTH HAIINX
BUJIEOSKPAHOB C JAHHOV MOJIEJIBIO 525P 1
625P DVD ITPOUTPBIBATEJIS, ITIOXKAIIYHCTA,
CBSKUTECH C HAILIMM CEPBUC LHIEHTPOM.
JTaHHBIN anmapaT COBMECTHM C TIOJHBIM PSIOM
u3genuit Yamaha, BKitouasi npoektopsl DPX-
1300, DPX-830 u mima3menHsbIi 9kpan PDM-4220.

HacTpoika napameTpoB usobpa)keHus
JlaHHBIA anmapat COAEePKUT TPH
NIPEAYCTaHOBJICHHBIX Ha60pa IOBETOBBIX
napamMeTpoB U300paKEeHUS U OfIMH JIMYHBIN
HabOp, KOTOPbI MOKHO HACTPOUTH CAMOMY.

1 B “CTPAHULIA BUJEOHACTP?
HaxkuMasi A/V  BoiOepute [YCT
N30EBP], u 3aTeM HasKMHUTE KHOIIKY P>.

CTAHOAPT
Bri6epuTe gaHHBIN apaMeTp IS
CTaHJIApTHOT'O N300paKeHMUs.

APK
Br16epuTe naHHbII DapaMeTp [71s IPKOro
TB uzo6paxxeHusi.

MArkK
Bri6epuTe gaHHBIN MapaMeTp [IIsT
msrkoro TB uzo0pakenus.
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NNYHBINA

Br16epuTe maHHbBIN HapaMeTp s
CaMOCTOSITENILHON HACTPOUKH I[BETA
n300paxeHus, IyTeM HacTPOIKY SIPKOCTH,
KOHTpacTa, TOHA U LIBeTa
(HaCBIEHHOCTD).

2 Haxwumast KHOTIKY A/V , BBIGEpHTE
napaMeTp, ¥ 3aTEM HaXKMHUTE KHOIKY
ENTER.

3 IIpu BeIGOpe [JIMYHBIN] Ha mare 1,
nepeiauTe Ha maru 4-7.
=» Otobpaxkaetcs meHio “COb

HACTP U30BPAXK”.
0O o
COB HACTP U3OBPAX

KOHTPACT

orr I Jo
LBET

4 Haxumas A/V , BbIGepUTE OIHY U3
CIIEAYIOUIUX OTIUH.
APKOCTb
YBenu4uBaiTe WM yMEHbIIANTE 3HAUCHIE
JUIs YBEJIMIEHHS MIIM YMEHBIISHUS SIPKOCTH
n3o6paxkenust. Honp (0) - cpemmsist
BCJIMYNHA HaCTpOﬁKH SAPKOCTH.

KOHTPACT

YBenuuuBaiTe WM yMEHbIIANTE 3HAYCHHUE
JUTSL YBEIMIEHNSI MITH YMEHbIIICHHST
pe3koctu nzo6paxkenust. Hoump (0) -
Cpe/iHsisl BeIMUMHA HACTPOMKH KOHTPACTA.

oTT

YBenunuuBaiTe WiM yMeHbIIAHTE 3HAUCHUE
ISl YBEJINYEHUS] WUIM YMEHBIICHHS] OTTECHKA
n3o6paxkenust. Hons (0) - cpemnsist
BeJIMYMHA HACTPOIKH OTTEHKA.

UBET

YBenunuuBaiTe WM yMEHbIIAHTE 3HAUCHUE
IS YBEJIMICHUST MM YMEHBIICHUS
nBeTHoCTH n306paxkenus. Hous (0) -
CpefHsIs BeININHA HACTPOUKH I[BETA.



MeHto HacTponkmu

9 HaxumaiiTe KHOMKY < / B> st
HACTPOHKY apaMeTpa, HAMIYYIIUM
00pa3oM OTBEYAIOIIErO BALLUM
TpeOGOBaHUSIM.

6 Ilosropsis waru 4-5 , orperynupyiire
[pyrue mapamMeTpbl IBETHOCTH.

7 Haxwmwure knonky ENTER.

lNpumeyaHne

Bce HacTpoiiku n306paskeHust HEOCTYIHBI ISt
Beixoga HDMI.

MepeknioyeHne YUV/RGB

JJanHas HacTpoiKa M03BOJISET
MEPEKII0YATh BbIBOJ] BUJ€COCUTHAJIA HAa
YUV (Y PB PR) u RGB (na SCART).

1 B “CTPAHULIA BUJEOHACTP?
HaxXuMasi A/V , BbIOepuTe
[KOMITOHEHT], u 3aTeM HaXXMHTe
KHOIIKY P>

YUV

Br16epute 3TO 7151 KOMIIOHEHTHOTO

BUJICONOAKIIOUCHUS].

RGB
Br16GepuTe faHHYIO HACTPOUKY IS
SCART nopkiroueHus.

2 Haxxumasi KHOTIKY A/V , BbIGEPHTE
napaMeTp, ! 3aTeM HaKMUTE KHOIIKY
ENTER.

lNpumeyarHne

[Ipu Bemmonnennn coeguaennit HDMI,
komroHenTHble (YUV) Bufeocursansl
BBIBOJSITCS. pABHOMEPHO, ecin BbIOpaH [RGB].

HacTpoiika BugeounsobpaxexHua HDMI
IIpu nmopkMIOUEeHNH JAHHOTO anmnapara K
KOMIIOHEHTY, nnopaepxusaroimemy HDMI,
ugepes raesfo HDMI, B 3aBucuMocTn ot
MOAKIIIOYEHHOT0 KOMIIOHEHTA, BhIOEpUTE
CIeyIoIIe HaCTPOIKH BUIEOBBIXO/A.

1 B “CTPAHUIA BUJEOHACTP”
HaxxuMasi A /¥, Beioepure [YCTAHOBKA
HDMI], u 3aTeM HaXXMHATE KHOIIKY P>

2 Haxumas KHOIIKY A /¥, BbIOEpUTE ONILUIO.
3 HaxaB KHOIIKY P>, BOMJUTE B IOJMEHIO.

LUMPOKO3KP. ®OPMAT
Br16epuTe COOTHOIIEHHE CTOPOH
0TOOpakaeMoro Ha 3KpaHe U300paXKeHMs..
JlanHas pyHKIUS TOCTYIIHA TOJIBKO IIPU
BbInonHeHuu coequaenuin HDMI u ecinu
[TB IUCILIEM] ycranosien Ha [16:9]
(cmotpute cTp. 27).
CBEPXIUMPOKUNA
Bri6epure st oToOpakenus u3o0paxenus 4:3
Ha aKkpaHe 16:9 ¢ HeNMHEeHHbIM BBITSTHBAaHUEM
(meHTpanbHas 4acTh 3KpaHa MeHee BBITSHYTA
IO CPaBHEHMIO C KpasiMi). [TaHHAS (PyKHIHSE
HeJIOCTYIHA NIpH pa3perienun 480p mm 576p.
4:3 PILLAR BOX
Bri6epure 151 oroO6pakenus 4:3 Ha aKpaHe
16:9 Ge3 BbITSITUBAHMUS.
BbIK
ITpu BbIGOpE JAHHON MUK, HAKAKIE HACTPOHKH
COOTHOIIIEHHSI CTOPOH HE BBIOJTHSIOTCS.

BUAEO HDMI
Br16epute paspelienue, B 3aBUCUMOCTH OT
HCIOJIb3YEMOr0 9KpaHa.
480P
480 Bipeon300paxkeHue ¢ POrPECCHBHON Pa3BEPTKOH
576P
576 Bupeon300paxkeHue ¢ POTPECCHBHON Pa3BEPTKOM
720P
720 Bupieon300paxeHue ¢ IPOrpeCCHBHOI Pa3BepTKOM
10801
1080 unTEpneiicHoe BUgeon300paskeHue
ABTO
Pazpemenne BrIGupaeTcss aBTOMAaTHIECKH B
COOTBETCTBHH C HCIOJIb3YEMbIM 3KPaHOM.
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MeHto HacTponkmu

lMpumeyaHns

Hst mapameTpos, 3a uckiroyeHueM [ABTO],
Bupeocursansl HDMI MoryT Bocnpou3BOguThCs
HEIPaBUJILHO, €CJIN YCTAHOBJIEHHOE BbIXOIHOE
paspeleHne He NOfiIEPAKUBAETCS
ucnonb3yeMbiM komnonenToM HDMIL B Takom
ciydae, cleysl IaraM HUxKe, yCTaHOBHUTE
HICXOJIHYIO HACTPOMKY.
1 Haxas knonky OPEN/CLOSE ( A ) Ha
(bpoHTAIIBHOI ITAHEJIH, OTKPOHTE JIOTOK AUCKA.
2 HaxmuTe KHOIKY <.
3 Haxwmure kHonky SUBTITLE.
He BbInosHsiiiTe JaHHYIO ONEPALMIO BO BpeMst
BOCIIPOU3BEEHMS IUCKA HA TaHHOM
ammapare.
HesosmoxHo Hactpouts [TUII TEJIEB],
[ITPOTPECCUBH] u [KOMITIOHEHT] npu
BbINOJIHEHNK coenuHernis HDMI.
ITpu orcoequnenuun HDMI kaGerst,
napametp [TUII TEJIEB] moxeT GbITh
u3MeHeH. Eciin KOMIOHEHTHBIE BUJEO,
S-video uim KOMIO3UTHbBIE BUIEOCUTHATIbI
BBIBOJISITCSL HEIPABUIILHO, CMOTPHTE
“¥YcrpaneHue HeucnpaBHocTell” Ha CTp. 35 u
3aHOBO BBINOJHUTE NPABUIIbHYIO HACTPOUKY
TB tuna.

HD JPEG

JlaHHBIN anmapaT MOXET OTOOpaKaTh
BbICOKOTOYHBIE n300paxenus JPEG npu
NoAKIIt0OYeHnN K Komnonenty HDMI.

BKnN

BpIcOKOKa4yecTBEHHOE OTOOpaKeHne
kaptuHok JPEG.

BbIK/

Oro6paxenne kapTuHok JPEG co
CTaHJAAPTHBIM KaYEeCTBOM.

lMpumeyaHns

MoskHo BbiGpats [HD JPEG] npu BeiBOE
BupieocursanioB HDMI ¢ paspemenuem 720p
nim 1080i.

Ecnu [HD JPEG] ycranosnen Ha [BKII| u
oto6paxarorcst kaptuaku HD JPEG,
BUJICOCUTHAIIbI, 32 HCKIIIOYSHHEM CHTHAIIOB
HDMI, He BRIBOASTCS.

Heso3smoxHo BbiOpats [BUJEO HDMI]
(emotpute crp. 29) u [HD JPEG] npu
orobpaxkenun KapruaHok HD JPEG.
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MeHt0 HacTpoMnKkm
npeanoYTeHUN

1 [IBaxnp1 HaxkMuTE KHONKY B JIUTST
OCTaHOBKH BOCIPOU3BENeHNs (IIpH
HEOOXOAMMOCTH ), ! 3aTeM HasKMUTE
krHonky SET UP.

2 Haxumas KHONIKY < / B, BbIGepuTe
“CTPAHULIA ITPEAITOYT.”.

3 Haxwmure xknonky ENTER.

D B 9 =&

CTPAHULIA MPEAMNOYT.

AYAMO

noasAron

MEHIO AUCKA

POANT. KOHTP.

CMUCOK 3ANUCEN

HAB MP3/JPEG

MOA3AT. DIVX

nec —

3By4aHue, cy6TUTPbI U MEHIO AUCKa

B nanHbIX MeHIO cofiepzKaTcs pa3iuyHble
SI3IKOBBIE OIIVH ISl 3BYYaHUS,
CyOTHTPOB U MEHIO IUCKa, 3alCAaHHbIC HA
DVD-Video nucke. [Togpo6uee, cMoTpuTe
“HacTpoiika sI3bIKOB 3By4aHUsl, CyOTHTPOB
1 IUCKOBOTO MeHIO (TobKo yist DVD-
Video)” na ctp. 14.

OrpaHuyeHue BOCNpou3BeaeHUd C
nomMoLLbo hyHKLUK
poAVTeNnbLCKOro KOHTponA

Ha nexoTtoprix DVD guckax MoxeT ObITH
YCTaHOBIIEH OIPEJEIICHHbIN YPOBEHb
POIUTENBCKOTO KOHTPOJIS ISt BCETO INCKA
WJIH OTIPEJICTICHHBIX CLICH Ha JIUCKE.
JlanHas (pyHKIUS MO3BOJISIET YCTAHOBUTH
YpOBEHb OIPaHNYEHUS BOCIPOU3BE/ICHUS.
Cy1miecTByIOT OTMETKH 1 - 8 ¥ OHU 3aBUCST OT
cTpaHbl. MOXKHO YCTaHOBUTS 3allpellieHNe Ha
BOCIIPOM3BE/ICHUE ONPE/ICICHHBIX IUCKOB, HE
TIOJIXOMISIILMX JIJISL IETEH, MITn
BOCIIPOU3BOJIUTH aJIbTEPHATHBHBIC CLICHBI
JUIsI OLIpEJIeNICHHbIX IUCKOB.



MeHIo HacTponkmu

1 B “CTPAHMLA ITPEITOYT.”,
HaxkuMasi A /V  BeiOGepute [POUT.
KOHTP.], u 3aTem HaskMuTE

KHOIIKY P>
D i

CTPAHULIA MPEAMOYT.
AvOnO 1 3ANP. PEB
noasAron 2G
MEHIO AUCKA 3PG

4PG 13
CMUCOK 3AMUCEN 5PGR
HAB MP3/JPEG 6R
NOA3AT. DIVX 7NC 17
nec

2 Haxwumasi KHOTIKY A/V , BoIGEpHTE
YPOBEHb JIsl BCTABIIEHHOI'O JUCKA, U
3aTeM Haxxmute kHOonky ENTER.

e JIns oTKIOYeHUS (PyHKIUN
POAMTEIBCKOIO KOHTPOJIS U
BOCIPOM3BEJCHNUS BCEX NUCKOB,
BbIGepute [8 B3POC].

3 C nomomso UMGPOBbLIX KHOMOK
(0-9), BBeMTE MIECTU3HAYHBIN TAPOITH
(cmotpute “V3MeHeHHe napois” Ha
crp. 33).
=» DVD nucku ¢ OIeHKOM,

IPEeBbIIAONIE] BbIOpaHHBII
yPOBEHb, HE OyIyT
BOCHPOHM3BOIUTHCS, IOKA HEe BBEICH
[IeCTU3HAYHBIN TAPOJTh.

lpumeyaHne

Hekotopeie DVD pucku MOryT He coiepKaTh
YPOBHEBOI! OIIEHKH, J1aXKe ECJIN Ha OOJI0XKKE
JUCKA UMeeTcsl OLieHKa unbMa. PyHKIus
YPOBHEBOI! OlIEHKH He cpabaThIBaeT JAJIsl TAKUX
JIUCKOB.

Bbi6op BocnpousseaeHuna coopmata VR
Ectb 1Ba MeTOfA BOCIIPOU3BEAEHUS AUCKA
¢opmara VR (Video Recording):
MCXOHBIN CITUCOK u CITUCOK
BOCIIP. [lannas pyHKIMs HEIOCTYIIHA [JIs1
JUCKOB, He OTHOcsIUXcs K hopmaty VR.

1 B “CTPAHULA IPEIIOYT.” naxumast
A /v BriGepure [CITMICOK 3AIIMCEN],
¥ 3aTeM HaKMHUTE KHOIKY P>.

MUCXOAOHbIA CNUCOK
Bri6epurte 151 BOCIIpOU3BE/ICHUs H3HAYAIBHO
3aMICAaHHBIX HANMEHOBAHUI Ha JIUCKE.

CMUCOK BOCITIP.

Br16epute niis BocpousBeeHus
OTPelaKTUPOBAHHON BEPCUHU ANCKA.
JlanHas pyHKIUS JOCTYIHA TOJIBKO MOCIIE
CO3/1aHUs CIIUCKA BOCIPOU3BENECHUSL.

2 Haxumas KHOTIKY A /¥, BLIOEPHTE IIApaMeTp,
u 3ateM Haxxmute KHonky ENTER.

B BocnpousBeneHue aucka B
c¢opmate VR

3 Haxwmure xuonky SET UP s
3aKpbITUSI MEHIO YIIPABJICHUS.

4 Haxwvmre »/11 U1 Havalia
BOCIIPOM3BEJICHNS BLIOPAHHOTO TApaMeTpa.

Bbi6op meHio MP3/JPEG

Hasurarop MP3/JPEG MOXHO ycTaHOBUTb
TOIBKO TOTJIa, KOT/AA [IACK 3aICAH C MEHIO.
JarHast QyHKIWS MO3BONSAET BHIONPATh
Pa3IMuHbIe JIETKO YIpaBIseMble MEHIO Ha 3KpaHe.

1 B “CTPAHULIA ITPEOITOYT.”,
HaxkuMasi A /¥, BeiOepute [HAB MP3/
JPEG], u 3aTeM HaXXMHUTE KHOIIKY B> .

BE3 MEHIO

Bri6epuTe faHHDBIN TapamMeTp ISl OTOOPasKEeHUS

Beex (aitto Ha MP3/®oto CD pucke.

C MEHIO

Bri6epuTe faHHbBIN TapamMeTp ISl OTOOPasKEeHUS

TOJIBKO MeHIO manok Ha MP3/®oto CD pucke.

2 Haxumas KHOTIKY A /¥, BLIOEPUTE IAPAMETP,
u 3aTeM HaxkmuTe KHonky ENTER.
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MeHto HacTponkmu

OTo6pakeHne BHewHuUx dainnos
cy6TutpoB DivX

Hmkeyka3aHHbIe TIPHQTHI JOCTYITHBI JIS
BHeMIHUX (paiioB cyotuTpoB DivX.
JlaHHast HACTPOIIKa ITO3BOJISICT HANTH
COOTBETCTBYIOUIHY AT ¢hailiia cyOTUTpa
Wpu@T Ha 3KPaHE.

1 B “CTPAHULIA MTPEAIIOYT.”,
HaxkuMasi A/V , BeiGepute [[IOI3AT.
DIVX], n 3aTeM Ha>KMHUTE KHOIIKY B>.

FPYNMNAT1:

AunGanckuii (sq), Backckuit (eu),
Karamanckwuit (ca), Jarckui (da),
Tonmnanpackuii (nl), Arramiickui (en),
Dapepckuii (fo), Punckwuii (fi),
Dpannyscknii (fr), Hemenxwnii (de),
Ucnaupackuii (is), Mpnanpckui (ga),
Wranesuckui (it), Hopeeskckuit (no),
Iopryransckuit (pt),
PeTo-pomanckuii (rm),
Ilornanpckui (gd), Mcnanckuii (es),
IIBepckmit (sv)

FPYNMNA2:

AnGaHnckuii (sq), Xopsarckuii (hr),
Yemurckuii (cs), Bearepckui (hu),
IMonsckuii (pl), Pymbiackuii (ro),
Cnosakckuii (sk), CnoBenckuii (sl)
FPYNMNAS3:

Bonrapckuit (bg), Benopycckuii (be),
Makeponckuii (mk), Pycckwuit (ru),
Cep6eknii (sr), Ykpanuckui (uk)
FPYNMNAA4:

Wepur (iw), Waun (ji)

FPYNMNAS:

Typeukwuit (tr)

2 Haxwumast KHOTIKY A/V , BoIGEpHTE

IPYIIy, X 3aTEM Ha>KMUTE KHOIIKY
ENTER.
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lMpumeyaHns

* B 3aBUCHMOCTH OT XapaKTEPHCTUK AUCKA WA
YCIIOBUI 3aIiCH, HEKOTOPBIE JUCKH HE MOTYT
BOCIIPOU3BOJIUThHCS.

* Hekoropsie BHelHue (haitiibl cyOTHTPOB
MOT'YT HENPaBUILHO OTOOPAXKATHCS WU HE
0TOGPaKATHCS.

o [lns BHEIIHUX (haAIIOB CYOTHTPOB,
HOJJIEP>KUBAIOTCS CllefyIolue (opMaThbl
pacmmpeHnil B Ha3BaHUSX (paiiioB cyOTUTPOB
(momuuUTE, 9YTO TaKue (haniIbl He
0TOOpakaeTcsi B HABUTAIIHOHHOM MEHIO
nucka): .srt, .sub, .ssa, .smi

» HasBanue ¢paira KuHO(UIBEMA JOIKHO OBITH
HOBTOPEHO B HavaJle Ha3BaHUsI BHELIIHETO
¢aita cyGTHTpAa.

» KommaecTBo BHENTHHX (paillioB CyOTUTPOB,
HepPEeKII0YAeMbIX JIJIsl OTHOrO KUHO(MMIbMa,
HE MOXET IPEBbIIIATh JSCSITH.

Bbi6op ¢yHkuun PBC (ynpaBneHue
BOCnpou3seaeHuem)

MOKHO BKIIIOUHUTD UM OTKJIIOUUTH
ynpasneHue BocrpoussefenneM (PBC).
JlanHast (pyHKIMS JOCTYIIHA TOJILKO Ha
Video CD 2,0 ¢ ¢pyHk1meir ynpapieHust
Bocnpoussenieanem (PBC).

1 B “CTPAHUMLUA ITPEJIIOYT.;
HaxkuMasi A /¥, Bei6epure [IIBC|, n
3aTeM Ha>KMUTE KHOIKY P>

BKJ
Br16epute pi1st 0oToOpakeHust MEHIO JUCKa.

BbIKJ1

Br16epuTe aiist oTKIIIOUEHNUS
0TOOpaXKeHUsI MEHIO JUCKA.
Bocnponssenenne HaunHaeTCs C CAaMOToO
HavaJa JHucKa.

2 Haxwumasi KHOTIKY A/V , BoIGEpHTE
napaMeTp, ¥ 3aT€EM HaXKMHUTE KHOIKY
ENTER.

lMpumeyaHne

JI71st BKITFOYEHUS! MM OTKITIOUEHHs! (DYHKINH
ynpasierus BocponssenienreM (PBC), MoxHO
Takxe ucnonb3opaTh KHONKy MENU Ha nynbre 1Y
(cmoTpure “Vcnonp3oBaHue MEHIO YIPABICHUS
BocnpousseenueM (PBC)” Ha crp. 18).



MeHIo HacTponkmu

U3ameHeHue napona

Jli1st pyHKIMI PORUTENBCKOTO KOHTPOJIS U
GJIOKUPOBKH JAMCKA UCIIONb3YETCS
OJIMHAKOBBII Mapoub. [1pu 3amnpoce,
BBEIUTE LIECTU3HAUHBIN IAPOJTh.
ITaponem no ymomnyanuto siisiercs 000
000.

1 B “CTPAHMLA ITPEJITOYT.”,
HaxkuMasi A /¥, BeiGepure [[IAPOJIB],
1 3aTeM HaxKUMaiTe P ¥ BhIOepuTe
[3AMEHAL.

D B & &

CTPAHWULIA NPEAMNOMT.

noasAaron

MEHIO UCKA
POAVUT. KOHTP.
CMUCOK 3AMUCEWN
HAB MP3/JPEG
MOASAT. DIVX

nec

2 Haxwmurte knonky ENTER puist Bxopia Ha
“Crpanuiy n3MeHeHHs napoJs’”

D © S &

CTAP. IAPOJIb
HOBbIV NAPONb
noAaT NAPONA

OK

3 C nomomsio UMPPOBbLIX KHOMNOK
(0-9), BBeiuTe CTApHIN HIECTU3HAYHBII
[apoJb.

e Ecnu nannas GyHkuys
HacTpaHuBaeTcsl B IEPBbIil pas,
Beenute “000 0007

e Ecnu Bbl 3a0bLTH CTapbIil
LIeCTU3HAYHbIN IAPOJIb, BBEUTE
“000 000™.

4 BgenuTe HOBBIII IIECTH3HAYHBII
apoJib.

5 3aHO0BO BBEUTE HOBBII IIECTU3HAYHBII
T1apoJIb JIsl MOATBEPXKACHUS HapOJIsl.

6 Haxmure ENTER aus nogTepxkieHust
HOBOT'O TIAPOJISL.
=» Teneps fieiicTBYET HOBBIN
LIECTU3HAYHBII NapOJIb.

MepeycTaHoBKa cUCTEMbI
Mo>kHO cOPOCHUTH BCE OMIMN U TUIHbIE
HACTPOWKHM Ha UCXOJIHbIEC 3aBOJICKUE

HaCTpOfIKH, 3a UCKIIIOYCHUEM IIapOJIs I
[POJIUT. KOHTP] u [BJI IUCKA].

1 B “CTPAHMLA ITPEAITOYT.”,
HaxkuMasi A/V  BeiGepure [CTAH/L.], n
3aTeM HaskKuMaiTe B U BbIOepuTe
[CBPOC].

2 Haxwmure xnonky ENTER.
=» Bce HacTpoiiku cOpackIBaroOTCs B
UCXOJIHbIE 3aBOJICKUE YCTAHOBKH.
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A3blkoBble Koabl

I[alll[l)le KOJbI MOT'YT HCHIOJIb30BAaThCs JIs1 BblGOpa APYrux A3bIKOB. 10 HE OTpaxkaercs

Ha onusx B “AYANO% “IIOA3ATON” nan “MEHI0O IUCKA”

AoGxa3ckui 6566 | T'anbekuit 7168 | MakeoHCKHI 7775 | CappauHCcKHit 8367
Adap 6565 | l'anucniickuii 7176 | Manaracuiickuii 7771 | Ckorcko-T'anmbcknit 7168
Adpukaanc 6570 | I'py3uHCcKmit 7565 | Manaitcknit 7783 | CepOckuit 8382
AnGaHcKui 8381 | Hemeuxuit 6869 | Manasiiam 7776 | Illona 8378
AMxapcKuit 6577 | Kukyiiio 7573 | ManbTuiickuii 7784 | Cunpxu 8368
ApabGeknit 6582 | I'peuecknit 6976 | Mankckuit 7186 | CuHrambckuit 8373
ApMSTHCKHI 7289 | I'yapann 7178 | Maopu 7773 | CnoBaukuit 8375
AccamcKuit 6583 | I'ymxapartu 7185 | Maparxu 7782 | CnoseHckuii 8376
ABecTHIICKHT 6569 | Xayca 7265 | Mapanbckuit 7772 | Comanu 8379
AiMapa 6589 | UBpur 7269 | MomnaBckuit 7779 | Coro 8384
Asep0aitikanckuit 6590 | I'epepo 7290 | MoHrosbCcKuii 7778 | IOxnb1i HpeGene 7882
Bamxknpckmit 6665 | Xunamn 7273 | Haypy 7865 | Ucnanckmit 6983
Backckuit 6985 | Xupumoty 7279 | HaBaxo 7886 | CynpaHcKuit 8385
Benapyccknit 6669 | Benrepckuit 7285 | HaBaxo 7886 | CyBaxun 8387
Benranbckuit 6678 | Vicanpckuit 7383 | Hue6exe, CeBepubiit 7868 | CBasu 8383
Buxapu 6672 | o 7379 | Hue6eine, IOxubIi 7882 | IlIBenckuit 8386
Bucnama 6673 | MnpoHesuniickuii 7368 | Haynra 7871 | Taranor 8476
Bykmoun, Hopeeskekuit 7866 | Hurepmmrsa (M 1) 7365 | Hemambckmit 7869 | TanTstHCKHIT 8489
BocHuitcknit 6683 | UuTepnuHree 7369 | CeBepo-Caamckuit 8369 | TagsKUKCKHIT 8471
Bperonckuit 6682 | HyKTHTYT 7385 | Cepepnblit Hne6ene 7868 | Tamunbekuit 8465
Bonrapcknit 6671 | Mnynmak 7375 | HopBeskckmit 7879 | Tarapckuit 8484
Bupmanckuit 7789 | Upnaupckui 7165 | Hopsexckuit Bykmon 7866 | Temyry 8469
Kacrunbekuii 6983 | MranbsHcKuit 7384 | Hopsexckuit Hionopek 7878 | Taiickuii 8472
Karanaunckuit 6765 | sSImoHCcKun 7465 | Hestamka 7889 | Tuberckuit 6679
Yamoppo 6772 | sIBaHCKmit 7486 | Hionopck, Hopsexxckmii 7878 | Turpuubst 8473
YeueHcKuit 6769 | I'peHancKuit 7576 | Okcuranckmit (mocne 1500) 7967 | Towra (Ocrposa Tonra) 8479
Hpsappxa 7889 | Kannana 7578 | Crapo-bonrapckuit 6785 | Tconr 8483
YunpsHIKA 7889 | Kammupu 7583 | Crapo-Llepkostbni Crassncknii 6785 | Tcana 8478
Kuraiickuit 9072 | Kazaxckuit 7575 | Crapo-Cnapsinckuit 6785 | Typeukuit 8482
UxyaHb 9065 | Kxmepckuit 7577 | Opust 7982 | TypkmeHckuit 8475
Lepkosro-CrapsiHekuit 6785 | Kukyitio 7573 | Opomo 7977 | Tu 8487
HepkopHo-Crnapstucknit - 6785 | Kunbsipyanaa 8287 | OceTuHcKuit 7983 | Yirypcknii 8571
Yysamickuit 6786 | Kuprusckuit 7589 | OceTunckuit 7983 | YKpauHcKuit 8575
KopHcknit 7587 | Komn 7586 | IMamu 8073 | Ypny 8582
Kopcukanckuii 6779 | Kopeiickuit 7579 | IManjkabu 8065 | Y30eKckuii 8590
XopBaTckuit 7282 | Kunbsima 7574 | Ilepcupckmit 7065 | BeeTHAMCKHIIT 8673
Yeurckuit 6783 | Kypncknit 7585 | Ionbcknit 8076 | Bomamiok 8679
JlaTckui 6865 | Kunbsima 7574 | Iopryransckuit 8084 | BanyoHckuit 8765
Tonnaupckuit 7876 | Jlaocckuit 7679 | IlpoBaHcanbcKuit 7967 | Bannuiicknit 6789
JI30HT-K3 6890 | JTaTuHCKUI 7665 | Iymry 8083 | Bomod 8779
AHTIUACKIi 6978 | JTaTBuiicKuit 7686 | Keuya 8185 | Koca 8872
DcnepaHTo 6979 | JlrokceMGyprekuit 7666 | PeropomaHckuit 8277 | Upumx 8973
DCTOHCKUI 6984 | JTumOypruiicKuit 7673 | PymMbIHCKHIT 8279 | Vlopy6a 8979
Papepckuii 7079 | JIumOyprufickuit 7673 | Pynun 8278 | YxyaHb 9065
DupkuiicKuit 7074 | lmmGypruiickuit 7673 | Pycckmit 8285 | 3yny 9085
DUHHCKHI 7073 | JIunrana 7678 | CamoaHcKumil 8377

Dpaniy3cKuil 7082 | JIuToBCcKMit 7684 | Canro 8371

Dpusckuit 7089 | JlrokceMGyprekuit 7666 | CaHCKpHT 8365
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

Ecnu y Bac BO3HHKIIH JIIO0bIE U3 CIEAYIOLUX TPYAHOCTEH BO BpeMsl IKCILTyaTalun
JAHHOTO ANNApPaTa, BOCHOJIB3YITeCch TA0 NI el HIXKe 15l ycTpaneHusi ommoku. B
clIyyae, ecJi HEMCIPABHOCTH He YKAa3aHA B TA0JIMIIE WM BbI HE CMOTJIN HCIIPABUTH
OINOKY, CIeAysl HHCTPYKIHSIM TaGJIMIbI, YCTAHOBUTE IAHHBIN aNNAPaT B PeKuM
OXKH[IaHH51, OTCOEMHNTE CHIIOBOI1 Kadellb, 1 00PaTHTECh K JIMKaiemy
ABTOPU3HPOBAHHOMY JMJIepy WM cepBuC HeHTpP Yamaha.

HeucnpaBHoCTb

PeweHue

HeTt nutaHua

IIpaBunbHO MOAKIIOYATE CHIIOBOM Kabeslb MePEMEHHOTO TOKa.

Haxwnre STANDBY/ON Ha poHTaIbHOI NaHe I st
BKJTIOYEHNS TATAHNS.

HeT nsobpaxeHuna

CMOTpHTE HHCTPYKIMIO K T€JIEBU30PY IS TPaBUILHOIO BEIOOpa
BXOJIHOTO BufieokaHasa. [Tepekitoyaiite TB kaHaibl, moka He
orobpa3zurcs akpan DVD.

Bxurounte TEJIEBU30DP.

HpOBepre BUICOMIOJKITIOYCHUA.

Bupeocurnainel, 3a uckirouenneM curaajaoB HDMI, He BbIBOASTCS
npu oro6paxernn KapruHok HD JPEG (cmorpure “HD JPEG”
Ha cTp. 30).

KapTuHka oTcyTcTBYeT npu
BbINOMIHEHUW COEAUHEHUIN
HDMI (4epe3 rHe3pa HDMI)

Crepyst maram Huke, nepexitounte [BUIEO HDMI] va [ABTO].

1. Haxwmure OPEN/CLOSE ( A ) Ha (ppOHTAIBHOI [TAHEH WK
Ha>KMHUTE U yiep:kuBaiite M Ha mynbTe 1Y U OTKPBITUS
JUCKOBOJA.

2. Haxmure KHONKY <€ Ha nynbTe 1Y

3. Haxwmure knonky SUBTITLE na nynsre 1Y,

KapTtuHka oTtcyTcTByerT, Koraa
He ucnonb3yeTcA
noaksoYeHue ¢
NporpeccMBHON pa3BepTKoM (¢
NOMOLLbI0 KOMMOHEHTHbIX
BUAeorHesn)

Cretyst maraM HIKe, OTKIIOUATE (PYHKIHIO IPOrPECCUBHOMN

pa3BepTKH.

1. Haxkwmure OPEN/CLOSE (A ) Ha ppOHTATBHON MAHETN WK
Ha>KMHTE U yaepxkuBaiire M Ha mynbre 1Y st OTKpbITUS
JUCKOBOJIA.

2. Haxwmure KHONKY <€ Ha mynbTe Y.

3. Haxwmure kHonky ZOOM Ha nynbre 1Y i1t OTKIIIOYEHUS
(pYHKIMH IPOTrPECCHBHON Pa3BEPTKH.

MonHocTbIo UCKaXKeHHoe
n3obpaxxeHue nnu yepHoe/
6enoe nsobpakeHne unum
OTCYTCTBYET KapTUHKa

YGenurech, 4TO AUCK COBMECTHM C JaHHBIM alIapaToM
(cMoTpuTe “POpMaThl BOCIPOU3BOMMBIX TICKOB” Ha CTp. 3).

Y6enutech, uro napamerp TB Tuna ganHoro anmnapara

YCTaQHOBIIEH B COOTBETCTBHH C IICKOM U TEIIEBH30POM (CMOTPHTE

“YcraHOBKA [[BETOBOW CHCTEMBI ISl TesleBH30pa” Ha cTp. 13).

Crentyst maram Hipke, nepekitounte Hacrtpoiky [TUIT TEJIEB].

1. Haxkmure OPEN/CLOSE ( A ) Ha (ppOHTAIBLHON TAHETH W
Ha>KMHUTE U yiep:kuBaiite M Ha mynbTe 1Y U OTKPBITUS
JUCKOBOJIA.

2. HaxmuTe KHONKY P Ha mynbTe 1Y,

3. Haxwmure kHonky AUDIO na nynsre JY.

UckarkeHne KapTUHKHU

WHorpa, B 3aBECAMOCTH OT BOCIPOU3BOUMOTO [IMCKA, KAPTHHKA
MOXET HEMHOTO MCKaXKaThCsl. DTO HE SIBIISIETCS COOEM.

Pa3mep akpaHa BbIrnAQUT
HeecTecTBEHHO, UM KapTUHKa
oTtobpaxxaetcA Ha TB akpaHe
TONMbKO YaCTUYHO USIN He
oTtobpaxkaetcA

Y6enuTech, 4TO HaCTpOIKa TEJIEBU30PA JAHHOTO alapara
COOTBETCTBYET C Pa3MepOM dKpaHa TelleBH30pa (CMOTPHTeE
“Hacrpoiika TelleBU3HOHHOTO 9KpaHa” Ha cTp. 27).

TMepekiounTe pa3Mep 3KpaHa U OKHO MPOCMOTPA TEIEBU30PA.
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YcTpaHeHune HeucnpaBHOCTEN

HeucnpaBHocTb

PeweHue

oTCVTCTByeT 3By4YaHue unu
UCKa)eHue 3By4aHunA

Ortperynupyiite ypoBeHb TPOMKOCTH.

HpOBCpLTC, YTO KOJIOHKU NMOJAKJTFOYEHBI IPABUIIBHO.

s MP3/WMA, y6enurech, 4TO 4acTOTa BHIGOPKH 1 OUTOBAsI
CKOPOCTBH COOTBETCTBYIOT JAHHOMY ammapary (cMOTpuTe
“Texnnueckue crenuduranmn’” Ha crp. 40).

OTCyTCTBYET 3By4aHue oT
uucpoBoro Bbixoaa

IIpoBepbTe MU(POBLIE MOAKIIOYCHHSL.

Ecnu BocniponsBoputcst ucrounnk DTS, yoenurecs, uTo pecusep
MO3KeT AeKofupoBaTh (popmat DTS u uro [LIM®POBON
BbIXO/1] ycranosnen Ha [BCE] (cmoTpure cTp. 25).

Ecnu Boctipoussopurcst ucrounnk MPEG-2, ybenurecs, 4to
pecuBep MOXeT ekoaupoBaTh popmaT MPEG-2. B nHoMm cityvae,
y6emurecs, uto [LIM®POBOU BBIXO/I] ycranosnen na [MPEG
=» PCM] (cmotpure ctp. 25).

IIposepsTe, UTO ayAnodOpMAaT BEIOPAHHOTO S3bIKA 3BYIAHUS
NOJIEPKUBAETCS] PECUBEPOM.

Jnck He Bocnpou3BoaAUTCA

CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL u DVD-R/RW/R DL pucku
TOJIKHBI OBITh 3aBEPIIECHBI.

YGSJII/ITECI), YUTO AUCK YCTAHOBJIIEH 9THUKETOYHOMN CTOpOHOﬁ BBEPX.

IIpoBepsTe, He IMEIOTCs T Ae(PEeKTHI Ha IUCKE, YCTAHOBUB
APYrou AUCK.

Ecnu Bb1 camu 3amicanu puck ¢ aitamu JPEG, MP3 i WMA,
TIPOBEPBTE, UYTO HA JIUCKE COMIEPKUTCSI MUHUMYM AECSTh TPAHIECKUX
¢aiinos JPEG nmu nath My3bIKaabHbIX (poHOrpamm MP3/WMA.

st MP3/WMA, npoBepbTe, YTO YacTOTa BbIOOPKU U GUTOBAst
ckopocTs nogaepxusaoTcs. [1ns JPEG, nposepsre,
TNOJIfIep>KUBAETCs JIN paspenieHne (cMoTpute “TexHnueckue
criermukanun” Ha cTp. 40).

IIpoBepbTe peruoHaNbHbII KOJ (cMOTpHTe “PernoHanbhbie
KofbI” Ha CTp. 3).

KapTMHKa 3acTbiBaeT BO BpemA
BOocnpou3seaeHuA

TIpoBephbTe, HET JIM OTINEYATKOB/IIAPATINH HA AUCKE, U IPOTPUTE
€ro MSITKOH TKaHbIO OT LEHTPA K KPasiM.

[aHHbI annapaT He oTBe4YaeT
Ha KOmaHAbl oT nynbTta AY

IIynst 1Y ponmskeH ObITH HaNpaBJIeH NpsiMO Ha ceHcop 1Y Ha
¢poHTAIBHON TaHEeH.

YMEHBIINTE PACCTOSTHUE MEXK/Y MyJIbTOM [IY 1 JaHHBIM anmnapaTom.

3amennre GaTapeiiku B myibTe Y.

TlepeycraHoBuTe 6aTapeilku ¢ COONIIOEHUEM YKa3aHHbIX
MOJISIPHOCTEN (3HAKH +/—).

KHonku He cpabaTbiBaloT

JI71s1 3aBepIIeHNs epe3arpy3Ku JaHHOTO alllapaTa, OTCOSTUHATE
KabeJb IEPEMEHHOr0 TOKAa OT CETH NEPEMEHHOT'0 TOKA NPUMEPHO
Ha 5-10 cexyHz.

.anHblﬁ annapaTt He oTBe4yaeT
Ha HEKOTOpble KOMaHAbl BO
BpemMA BocnpousseaeHuA

HexkoTopsle onepanyui MOTYT ObITh OTPAaHMYEHBI HA [IUCKE.
W3y4nTe MHCTPYKIIMK Ha yIAKOBKE AUCKA.

Kuonka A /¥ nenocrynHa Bo Bpems Bocipousseienust HD JPEG.

[aHHbIn annapaT He MOXeT
cyutatb CD unu DVD

Tlepen oTnpaBKoil anmapat Ha PEMOHT, C TOMOLIBIO MPOJAIOIETOCs
ouncrurenss CD/DVD nuH3b1, BHITOTHATE OYUCTKY JIMH3bI.
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

HeucnpaBHocTb

PeweHue

“NO DISC” otobpakaeTca Ha
pucnnee ¢poHTanbHON
naHenu

y6eJII/IT€CI), YTO AUCK ITPABUJIBHO YCTAHOBJIEH B JIOTOK THUCKA.

“UN DISC” oTtobpaxaeTcA Ha
aucnnee hpoHTaNbHOM
naHenu

Y CTaHOBIIEHHBIH JIUCK HE MOJIePKIUBACTCS JAaHHBIM allllapaToM.
IposepbTe THI ucKa (cMoTpuTe “POpMAThI BOCIPOU3BOLUMBIX
IUCKOB” Ha CTp. 3).

HeBo3mo)xHO BbI6paTh
napameTpbl MEHIO

JIBaxipl HaxkMATe KHONKY M@ Ha 1mynbTe 1Y o BeIGopa MeHio
HACTPOMKH.

B 3aBucIMOCTH OT HaJIM4Ms ANCKA, HEKOTOPBIE TApaMETPhI MEHIO
HE MOT'YT BLIOHPAThCS.

st Be160opa [HD JPEG], y6egurecs, uto KomnoneHT HDMI
MOAKJTIOUEH MIPaBUIIBHO, U uTO Bupieocurnansl HDMI BeiBopsTCs
B pexxume 720p umu 1080i.

HeB03mMOXXHO 0TOGpa3nTbL
kapTuHku HD JPEG

Y6enurecs, uro [HD JPEG] ycranosnen Ha [BKJI] (cmoTpure
ctp. 30).

BperI CUYUTBIBAHUS MTUCKAa MOXKET IPEBBINIATH 30 CEKYHN.

OnHoBpeMeHHOe Bocnpou3BefeHne My3biku MP3 n kaptiunoxk HD
JPEG HeBO3MOXKHO.

OTcyTcTBYeT 3By4aHue BO
BpeMA BOCNpPOU3BEAEHUA
KuHodunbma DivX

AyIMOKOJ MOXET He MOAEPKUBAThCS JAHHBIM allapaToM.

HeBo3moxxHo pacno3Hatb USB
YCTPOMUCTBO

Y6enurech, uro USB ycTpORCTBO MOAKIIOUEHO NPABMIBHO.

HekoTtopsle ycTpoiicTBa MOTYT He cpabaThIBaTh, AasKe €ClIU OHU
OTHOCSITCS K KJIaccy 3aloMHuHaroImx ycrpoiicts USB Goinbioit
€MKOCTH.

YcranoBure nam—u;n?n anmnapar B peXuM OXHUJaHUs, ¥ 3aTEM CHOBa
BKJIIOYHUTE €TO0.

OTCOBJII/IHI/ITB yCTpOﬁCTBO, Korga HaHHLIﬁ amnrapaT HaXOUTCS B
peXuMe OXKuanus, 3aTEM CHOBA NOAKIIOYUATE €ro U BKIIOYUTE
]IaHHLIﬁ amnmnapar.

HOJIKJIIO‘{I/ITC ananTep NEPEMEHHOr0O TOKa, €CJIN afjanTep
TIOCTaBIIAACTCA BMECTE C yCTpOﬁCTBOM.

TIpu oToGpaxkennn “YcTpoiicTBO He noaaepxuBaeTcs.” Ha TB
9KpaHe, yOeUTeCh, IOANEPKUBACTCS JIN YCTPOUCTBO NaHHBIM
anmapatoMm (cmotpute “Ilognepxusaembie USB ycrpoiictBa” Ha
crp. 21).

IIpu orobpaxkenun “AxruBusup. 3amura Toka USB. YcrpoiicTBo
He noffiep>kuBaeTcs.” Ha TB aKkpane, 2To 03HaYaeT, 4TO
YCTPOMCTBO HE BOCIPOM3BOAUTCS JAaHHBIM alapaToM (CMOTpHTE
cTp. 21).
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CnpaBOYHUK

B Anxanor

3By4aHue, KOTOpOe He GbLIO IPeoOpa30BaHo B
1 poBbIe 3HAUEHNSI. AHAJIOTOBOE 3ByJaHHE
U3MEHSIETCs], B TO BpeMsl KaK IIM(ppoBoe 3BydaHue
COMIEpKUT OlpefielIeHHbIe NG POBLIe 3HAUCHHS.
JlaHHBIE FHE3/]a BBINAIOT 3ByJaHHUE 11O IBYM
KaHallaM, IIPaBOMY U JIEBOMY.

B OKHO npocmoTpa

COOTHOIIIEHHE BEPTUKATBHOTO ¥ TOPU30HTATIBHOTO
pa3MepoB 0TOOpaXkaeMoro N300paskeHusl.
COOTHOIIIeHNE TOPU30HTAIIBHON 1 BEPTHKAIBHON
CTOPOH Ha OOBIYHOM TeneBu3ope - 4:3, a Ha
IIMPOKO3KPAaHHOM - 16:9.

B AyavoBbixogHble rHe3aa

I'ne3na Ha 3ajHeit cropone DVD npourpsiBatens,
MOChUIAIOIIHE AyAHOCHTHAIIBI Ha IPYTYIO CHCTEMY
(TeneBu3op, crepeoOHMYECKast CHCTEMA, fp. ).

Bl CkopocTb nepepauym B butax.

O6beM uHopMaLUU AT YEP>KAHUS MY3bIKU
OIpeieIeHHO NTHHBI, H3MePSIeTCs] B KUIIOOHTAX B
ceKyHAy, wiu K6/c. Vinu, o3HayaeT cKopocThb
3anucH. OOGBIYHO, YeM BbIIIe GHTOBast CKOPOCTbD,
WJIM BbIIIE CKOpOCTl: 3alucu, TEM lequle Ka4vecTBO
3BydaHusi. OfHaKo, BbICOKasi CKOPOCTb B OUTax
3aHHMaeT GOJbIIe MeCcTa Ha JIICKeE.

B Paspgen

OTpbIBKH KaPTUHKY WM MYy3bIKAJIBHOTO
npoussefeHnst Ha DVD, MeHbI1me 1o pa3Mepy 1o
CpaBHEHHIO C HanMeHoBaHusIMU. HanmenoBanne
COCTOHUT M3 HECKOJIBKUX pa3feiioB. Kasysiil paspen
nMeeT HoOMep pasjielia, KOTOPBII II03BOJISIeT HalTH
HY>KHBIN pasjien.

B KoMnoHeHTHble BUAEOBbIXOAHbIE FHe3aa
I'nespa Ha 3apHeit cropone DVD npourpseiBareds,
MOCBLIAKOIIIE BEICOKOKAYECTBEHHBIE
BHUJICOCUTHAJIbI HA TGHCBI/I?)OP C KOMIIOHEHTHBIMHA
BuieoBXOHbIMY THe3amu (R/G/B, Y/PB/PR, fip.).

H MeHto aucka

Tucruten skpaHa JuIst BbIGOpa N300paskeHuMIl,
3By4YaHUil, CyOTUTPOB, MHOKECTBEHHBIX YIJIOB, JIp.,
3anucaHHbIX Ha DVD nucke.

B Ludposoe 3syyaHue

3ByuaHue, NpeoOpa3oBaHHOE B IU(pPOBbIE
3Hauenns. Llugposoe 3Byuanne JOCTYIHO NpH
HCIIOJIb30BaHNH IU(DPOBBIX ayTHOBBIXOJHBIX THE3.
JlaHHBIE FHE3/]a HOCBIIAIOT ayAUOCUTHAIBI Yepe3
MHOKECTBEHHbIE KaHaJbI, 10 CPABHEHUIO TOJIBKO
ABYX KaHAJIOB, HCIOIb3yeMbIX B aHAJIOTOM BHJIE.
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B DivX

DivX - 310 nIOMyIpHAS MeJHA-TEXHONOTHS, CO3JaHHAS
kommanueit DivX, Inc. Menuacaitnst popmata DivX copepskar
CHITBHO CKATbIi BIJICOCUTHAI, C COXPAHEHUEM BBICOKOTO
KauecTBa H300DaKEHILs, I C OTHOBPEMEHHO HEGOIBIIIM
pasmepoM ¢aiina. Paitel DivX MOTyT TakxKe NOfiepKuBaTh
pacIIMpeHHbIe ()YHKIMH IPENICTABICHNS ME/Ha-KOHTEHTa, TAKHE
KAaK MEHIO, CyOTHTpBI, BBIGOP 3BYKOBOH TOPOXKH. MHOXECTBO
(aitnos popmara DivX moxHO ckauaTh B ceTnt MInTepHer, a ¢
TIOMONIBIO MPOCTBIX 1 YEOOHBIX HHCTPYMeHTOB 0T DivX.com BbI
MOXETe CO3/aBaTh 1 CBOH COOCTBEHHbIE MefIHa-(DailIbl.

B DivX Ultra

Ceprudunmpoansslie npopykTsl DivX Ultra
TIPEJJOCTABIIAIOT YIyIIIEHHOE BOCIPOH3BEICHHE IIEPEOBbIX
MH(OPMALMOHHBIX (DYHKINH, NOJJIepXKUBaEMbIX (HOPMATOM
DivX Media Format. KimtoueBble (pyHKIE BKIIOYAIOT
HHTEPAKTHBHbIE BAIEOMEHIO, CyOTHTPBI, AlbTePHATHBHbIE
ay/moOHOrpaMMBbI, BHEOTITH I TOUKH Pa3felioB.

B DMF (DivX Media Format)

dopwmar DivX Media Format nopyiepskuBaeT repeyioBble
HH(OPMAITHOHHbIE (DYHKIIH, IPEOCTABIISS JONOMHATENBHOE
HHTEPAKTHBHOE YIPABIICHHE: HHTEPAKTHBHbIE BIJIEOMEHIO,
TOYKH PA3fIelI0B, MHOTOSI3bIKOBbIE CYOTHTPBI i
aJIbTepHATHBHBIE ayIHO(OHOrPAMMBI.

B Dolby Digital

Cucrema OKpY:KarOILIEro 3Byyanus, paspadoranHas Dolby
Laboratories, i coepariasi 10 IecTH KaHajoB Ii(hpoBOTO
3By4aHns ((ppoHTATbHbIE JEBbIA H PABBIIL, EBbIIT i IPABbIil
OKpY:KAIOIIIETo 3ByJaHs, IeHTPAIBHBIIL I KaHA cabByepa).

m DTS

Digital Theatre Systems. Cucrema oKpyXaromero
3By4JaHusi, oTimyHas oT Dolby Digital. ®opmMaTsl
6bLIH pa3paboTaHbl PA3IHIHBIME KOMIAHUSIMH.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) - mepBbrit
TOJIEPXKMBAEMBII OTPACIIBIO, HECKATBIIL, IOJTHOCTBIO
1POBOI ayMOBH3YAIbHBII (ayIHO/BUE0) HHTEPeEIiC.
O6ecneunBas nHTEpEIic MeKTy TIOOBIM ayJHOBH3YATbHBIM
HCTOYHHKOM (HAIpHMep, IeKOiep KaOeIbHOro TeleBUICHHS
HITH ayHOBH3YaIbHBII PECHBED) 1 ay/H0/BHIE09KPAHOM
(Hanpumep, uudpposoii Tenesnsop-DTV), HDMI
TONep>KUBAET CTAHAPTHbIE, YCHICHHbIE HITH BRICOKOTOUHbIE
BHJICOCHTHAIBI, & TAKKE MHOrOKaHAIbHOE IA(POBOE 3BYUaHIE
¢ noMotpio oHoro kabens. HDMI nepepaer Bee cranfapTh!
ATSCHDTV n nopepxuBaeT 8-KaHanbHoe L(poBoe
3BYYaHNe, C JONOIHATENbHBIM IHANA30HOM YacTOT I
TIOJIEP3KKH OYAYIIUX YIIydIIeH i i TpeGOBAHMIA.

TIpu koMOHHIPOBaHHOM Hcrnonb3oBaniu BMecte ¢ HDCP
(High-bandwidth Digital Content Protection), HDMI
obecneunBaeT HaleXHblil ayno/Bufieo HHTEpdeiic,
COOTBETCTBYIOIINIT TPEGOBAHMSIM IO GE30MACHOCTH
TIpOBAIIePOB COfiep>KaHKs H CHCTeMHBIX oneparyil. [lonpoGHee
06 HDMI, noceture crpanuy HDMI na “www.hdmi.org/”



CnpaBOYHUK

H HDCP

HDCP (High-bandwidth Digital Content
Protection), pa3paGoraHHbIil Kopriopanuen Intel,
SIBJISIETCS. METOJIOM KOAMPOBaHUS IU(PpOBOI BUAEO
7 ayAnONH(MOPMAIHH C EeNbIO 3aIlUThI
coaep:xanus. [Togpo6uee 06 HDCP, noceture
crpanuny HDCP na “www.digital-cp.com”

B HD JPEG
HD (High-Definition) JPEG BbIBoguT M300paskeHue ¢
yIIy4dIIEeHHBIM pa3pelieHneM yepes coeuHenne HDMIL

B WNHTepakTUBHOE MEHIO

VHTEepaKkTUBHbIE BUIEOMEHIO IIPEJOCTABIISIOT
GecrnpeneieHTHOe Y00CTBO U YIIPaBISHUE IS
GBICTPOTO MEepexXoyia MEXY PA3INIHbIMU CIEHAMU
GOHYCHBIX BO3MOKHOCTEN 1 BO3MOXKHOCTbH BbIOOpA
OINIHI ayMO(OHOrPaMM 1 CyOTHUTPOB.

B JPEG

OueHb pacnpocTpaHeH bl (hopMaT IupoBOi
¢ororpacduu. Cucrema cxxatust hoTorpaudeckux
JIaHHBIX, peIoxkenHas Joint Photographic Expert
Group, IpefiocTaBISIONIAst MAJIoe YMEHbIIEHHe KauecTBa
M3006paskeHnst IPH GOINMBIION BETIMTINHE CKATHL.

H MP3

dopmart paiiia ¢ CUCTEMON CKaTHsl 3BYKOBBIX
maHHBIX. “MP3” - 3170 a66peBHaTypa Motion
Picture Experts Group 1 (unu MPEG-1) Audio
Layer 3. C nomorusto ¢popmata MP3, Ha ogHOM
CD-R mimu CD-RW nucke MOXKHO 3anmcaTh
IPHMEPHO B IeCSTh pa3 0oJIblIe HHPOPMALIU IO
cpaBHEHUIO ¢ 00bI4HBbIM CD fuckoMm.

B PopuTenbcKuit KOHTPONb

Oyukums DVD nucka uist orpaHIYeHAs.
BOCHPOM3BEICHHS AUCKA MO IPUYMHE BO3pacTa
HOJIb30BaTENE! B COOTBETCTBIU C YPOBHEM
OrpaHMYEHHs KaXpo# cTpanbl. OTpaHnueHne
BapbUPYeT OT AUCKA K JIUCKY; IPH €T0 3aIycKe,
BOCHPOM3BE/ICHHE 3alPEIaeTCsl, €CJIH YPOBEHb
OrpaHUYEHHMs TPOrPaMMBbI BbIIIIE, YEM YPOBEHB,
YCTaHOBIICHHBII MOJIB30BATEIIEM.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Cucrema 715t mpeoGpa30oBaHusl aHAJIOTOBBIX
3BYKOBBIX CHT'HAJIOB B IM(PPOBBIE CUTHAIIBI IS
nanbHermen 06paGoTky, 6€3 cKaTusl JaHHBIX BO
BpeMsi IpeoOpa30BaHusL.

B YnpasneHue socnpousseaeHnem (PBC)
O3HavaeT CUrHal, 3anucadubii Ha Bugeo CD mim
SVCD pauckax st yIpaBieHUsi BOCIPOU3BENEHUEM.
C nomo1p10 9KpaHOB MEHIO, 3allICaHHbIX Ha Video
CD unun SVCD puckax, noppepxxusaroumx PBC,
MOKHO HCIIONIb30BaTh NHTEPAKTUBHOE
porpaMMHOe 00ecrieYeHHe, a TAaKKe
nporpaMMHoe oOecrevyeHne ¢ (PyHKIUSIME TOUCKA.

H Cnucok Bocnpou3BeaeHus

Crncox BbIOpaHHBIX HANMEHOBAHUE NS
BOCIIPOM3BE[ICHNS B YKa3aHHOM Hopsifike. [laHHast
OIS JOCTYITHA TOJBKO Jyist hopMaTa VR 1
JOoJKHA OBITH CO3[laHa 3apaHee.

B [lporpeccuBHan pa3BepTKa

Oro6paeT Bce TOPH30HTANIbHbIE INHAN KAPTUHKA
OJTHOBPEMCHHO B BUJI€ CHTHAJIbHOM paMKu. HaHHaﬂ
CHCTeMa MOKeT IIpeo6pa3oBhIBATh HHTEPIIEICHOE
Bupieo ot DVD piucka B mporpeccuBHbIi (popmar
ISl OAIKJIFOYEHUS! K IPOTPECCHBHOMY 3KpaHy. 3T0
OYeHb IOMOTAET YIYUIIATh BEPTUKAIBHOE
paspelieHue.

B PervoHanbHbI Koa

CI/ICTCMa, TIO3BOJIAIONIasA BOCIIPOU3BOAUTH JUCKU
TOJIBKO BHYTPH 3apaHE€ YKa3aHHOI'O pEruoHa.
IaHHbII anmnapaTr BOCIPOU3BOJIUT TOJILKO IUCKH C
TIOAAEPKUBAEMBIMUA PETMOHAIBHBIMU KOJaMU.
PCFVIOHaJ'le]:Iﬁ KO annapaTa yKa3blBa€TCﬂ Ha
9TUKETKE U3ICTIUA. HeKOTOpre JUCKHA
TIOAAEPKUBAOT Oonee yeM OJIUH PETUOH (I/IIII/I BCC
PEeruoHbI).

B S-video

Bocnpon3Boaut 4uCTyIO KapTUHKY IIyTEM
OTHpPAaBJICHUA Pa3IC/IbHbIX CUTHAJIOB IPKOCTHU 1
OBETAa. S-video MO3KHO HCIIOIBL30BaTh TOJILKO C
TEJIEBU30POM, OGOpyHOBaHHOM BXOJJHBIM THE3TOM
S-video.

H Okpyxartoujee 3By4aHue

Cucrema It CO3[TaHUsI pE€aTMCTUIHBIX
TPEXMEPHBIX 3BYKOBBIX HOHefI, TIIOJIHBIX p€an3Ma,
IyTEM PACCTAHOBKU HECKOJIBKUX KOJIOHOK BOKpPYT
cirymaTens.

B HaumeHoBaHue

Hawuponbiumii pa3ies KapTHHKA Wid (PYHKIUS
My3biki Ha DVD fiucke, ap. B BUjieonporpamme,
WJIH 1Bl aib6oM B ayuonporpamme. Kaxknoe
HauMeHOBaHME NMeeT HoOMEep HaMEHOBAHUS,
MO3BOJISIIOIIIEE HANITH HY>KHOE HaIMEHOBAHUE.

B BupeoBbixogHoe rHesgo
I'ue3no Ha 3agueit cropone DVD npowurpsisareds,
MOChLIAIOIIEe BUICOCUTHAIIBI HAa TEJIEBU30D.

B ®opmar VR (Video Recording)
dopmart, nosBosiomuii cosgath DVD puck,
KOTOpLIfI MOXKET pETaKTUPOBATHCA.
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TexHunyeckue cneumdukaumm

®OPMATbI BOCINMPON3BOANMbIX AUCKOB

TB CTAHOAPT

* DVD-Video
¢ DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL
¢ DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL
® Video CD, SVCD
* CD
¢ PICTURE CD
¢ CD-R, CD-RW
 MP3 (ISO 9660) ......... Jacrota BeIOOpKE 32, 44,1, 48 k't /
96, 128, 256, 320 k6/cek. (Tombko CBR)
* WMA
...uacrota Bbi6opkn 44,1 k', 62-192 k6/cex. (Tomsko CBR) /
vacrora BeiGopku 48 kHz, 128-192 k6/cek. (Tomsko CBR)
* DivX
¢ JPEG ............. 3072 x 2048 TO4YEK Ha JIONM HIIA MEHEE

BUOEO XAPAKTEPUCTUKA

* Beixop Video (CVBS)....
* Brixop S-video

1 VppHa 75 om
..Y:1VppHa75om
C:0,3 Vpp Ha 75 om
* KOMIIOHEHTHBIN BUEOBBIXOL ........ Y: 1 VppHa75 om
PB/CB PR/CR: 0,7 Vpp Ha 75 oM

© Boixon RGB (Scart) (tombko Mopemn ist CoelHHEHHOT0
Koponescrsa BemikoGpuranmnn i Ceseproit Mpnaw, u EBporisr)
......... Y:0,7 Vpp Ha 75 om

AYOWOPOPMAT

¢ Llucposoe 3Byuanue
Dolby Digital, DTS, MPEG...... Cxatoe nudposoe
PCM....yacrora BbiGopku 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 Gut

© AHAJIOrOBOE 3BYYAHHE ............... CrepeodoHnueckoe
AYyANO XAPAKTEPUCTUKA
o [Iucposo-aHanoroBoe npeoOpa3oBaHue.......... 24 6ur

¢ Coorrotrenne curtan-uym (1 kI'i) .
o Muunamuuecknii AnanasoH (1 k['n) ... ...97 nb
*DVD.... yacToTa BeI60pKH 96 KI'n, 2 I'n-44 k't /
yacroTa BbIGopku 48 k', 2 T'u-22 k'

¢ SVCD........... yacTtoTa BeI60pKu 48 KI', 2 I'n-22 k' /
yacroTa BbIGopKu 44,1 k', 2 I'u-20 kI

e CD, VCD ....uacrora Bei6opku 44,1 xI'y, 2 I'u-20 kI'ng
® TTomexu 1 IIYM (1 KT'I) oo 0,0035%

MYJIbTUMEAUA NPUNOXEHUA

o CoequHeHNS
...... KI1acc 3anoMuHaomyx USB ycrpoiicTs 60m1bI1I0i eMKOCTH
¢ Bocnpoussoaumsie popmatsl (USB ycTpoicTso)
MP3 ... yacrora BbIOOpKU 32, 44,1, 48 k' /
96, 128, 256, 320 k6/cek. (Tonbko CBR)
WMA
..... wacrora BbI6opKi 44,1 KT'1y, 62-192 k6/cex. (Tonmbko CBR) /
vacrota BbiGopk 48 kHz, 128-192 k6/cex. (tonsko CBR)
.................................... 3 M6wurt/c unm MeHbIIe
3072 x 2048 TO4YEK Ha JIONM WIIA MEHEE

40 Ru

e KommuecTBo 1moioc ....PAL: 625, NTSC: 525
e KapipoBas yacrora. ... PAL: 50 I', NTSC: 60 I'rg
¢ Bocnpou3ssefeHue......Myinbrucrangapraoe (PAL/NTSC)

NOAKNOYEHNA

* BupeosnIxoy .... RCA/Phono x 1 (>kenTblit)
* Brixop S-video ... Munn DIN, 4 pazbpema x 1
© KOMIIOHEHTHBII BUIEOBBIXOJ
Boixon Y ....RCA/Phono x 1 (3enensrit)
PB/CB BBIXO...ccvvveureveernnnnen RCA/Phono x 1 (cunnit)
PR/CR BbIXOR... RCA/Phono x 1 (kpacHblii)
® SCART (ronsko Mopieitn st CoeuHenHoro Kopornescrsa
Bemiko6puranun n Ceeproit Mpnaunum, u EBporsr)
EBpokonHekTOp X 1

o Aymnossixon (L+R)
..................... RCA/Phono x 1 napa (GeJbIit/KpacHslit)

© I{ucdpoBoil BBIXOT
KOAKCHATIBHBIM ... RCA/Phono x 1
(IEC60958 st CDDA, LPCM /
IEC61937 nist MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)

HDMI Type Ax1
* USB Type Ax1
o JIyicTaHIMOHHOE yIIPaBIICHHE

Bxop ¢ 3,5 MM MEHHTHE3/TO X 1

Brixof ... ¢ 3,5 MM MUHHTHE3JTIO X 1
KOPMyC
e T'aGaputs! (LI x I x B).... ..435x 310 x 51 Mmm
® BEC.uiiiiiieeeeeeeeeee e TIpu6um. 2,6 kT
QHEPIrOOBECMNEYEHUE

e Po3eTka nuTaHus
Mopemn gist C.IILA. u Kanags!
............................. 120 B nepemeHnnoro Toka, 60 'y
Monenn st Coepnnennoro Koponescrsa
Benuko6purannn n CesepHoit Mpnangun, n
Esponsr .............. 230 B nepemenHoro Toka, 50 I'g
Mopenu st Ascrpamin, Asun, LienrpanbHoit n I0xHo# AMeprku
ceveensrennenennn. 110-240 B mepemennoro Toxka, 50 I'n/60 'y
Mopnens nist Kopen
...................... 110-240 B nepemenHoro Toka, 60 I'y
© DHEPronOTPEOICHHE. ........cucvevrneennnes IIpu6a. 14 Batt
© DHepronoTpebiieHne B pexXuMe OXHUIaHus
Menee 1 Barra

NA3EP
Tun ITosynpoBOHUKOBBIIL Ta3ep
GaAlAs
JluHa BOJIHBI 650 um (DVD)
780 um (VCD/CD)
Beixonnast Momnocts 7 MmunmuBart (DVD)
10 mumuBart (VCD/CD)
Pacxopumocts tyqa 60 rpagycoB

Texnuueckue XapaKTEPUCTUKU MOT'YT U3MEHSATBHCA
6e3 TIPENBAPUTEIBHOI'O YBEJOMIICHMS.



OSTRZEZENIE: PRZECZYTAC PRZED KORZYSTANIEM Z APARA

10

1

12

W celu zapewnienia jak najlepszej pracy aparatu
prosimy przeczyta¢ uwaznie t¢ instrukcje obstugi.
Nalezy zachowac ja w bezpiecznym miejscu dla
korzystania z niej w przysztosci.

Instaluj aparat w dobrze przewietrzonym, chtfodnym,
suchym i czystym miejscu, ktore zapewni prace z dala
od bezposredniego promieniowania stonecznego,
zrodta grzewczego, wibracji, kurzu, wilgoci lub
chtodu. W pomieszczeniu aparat powinien znajdowac
si¢ w wolnej przestrzeni o 2,5 cm wokot niego w celu
zapewnienia odpowiedniej wentylacji.

Ulokowa¢ aparat daleko od innych sprzetow
elektrycznych, silnikow lub transformatoréw w celu
uniknigcia dzwigkow brzeczacych.

Nie nalezy naraza¢ aparatu na nagta zmiang temperatury
od zimna do goraca, ani umieszczac go w otoczeniu z
wysoka wilgotnoscia (tzn. w pomieszczeniu z nawilzaczem)
w celu zapobiezenia kondensacji pary wodnej wewnatrz
aparatu, ktéra moze spowodowac zwarcie pradu, pozar,
uszkodzenie aparatu lub/i obrazenie ciata.

Nie nalezy instalowa¢ aparatu w miejscu, gdzie
moze by¢ uszkodzony mechanicznie przez obce
przedmioty lub narazony na skraplanie lub
rozpryskanie cieczy. Na gérnej powierzchni aparatu
nie wolno ktas¢ takich przedmiotow jak:

— Innych elementéw, ktére moga spowodowaé
uszkodzenie i/lub odbarwienie powierzchni
tego aparatu.

—  Przedmiotoéw palacych sie¢ (tj. Swiece),
poniewaz moga by¢ przyczyna pozaru,
uszkodzenia aparatu i/lub obrazenia ciala.

— Pojemnikéw z ciecza, poniewaz moga
przewrdcic si¢, a rozlana ciecz moze
spowodowac porazenie pradem elektrycznym
uzytkownika i/lub uszkodzenie aparatu.

Nie przykrywac aparatu gazetami, obrusami,
zastonami, itp. w celu uniknigcia promieniowania
cieplnego. Jesli temperatura wewnetrzna aparatu
podniesie si¢, moze to spowodowac pozar,
uszkodzenie aparatu i/lub obrazenie ciata.

Nie wlaczac zasilania do tego aparatu dopoki
wszystkie podlaczenia nie beda gotowe.

Nie uruchamiac aparatu w pozycji odwrdconej ,,do
gory nogami”, co moze spowodowac przegrzanie,
bedace przyczyna uszkodzenia.

Nie stosowac nadmiernej sity na przetaczniki,
pokretta i/lub przewody.

Kiedy chcesz odtaczy¢ przewdd zasilania od gniazda w

Scianie, Sciagnij wtyczke reka, a nie pociagaj przewodu.

Nie oczyszczaj aparatu detergentem chemicznym;
to moze uszkodzi¢ powloke powierzchni. Uzywaj
suchej Scierki z tkaniny.

Uzywaj tylko napigcia, jakie jest wyszczegdlnione
dla tego aparatu. Uzywanie aparatu z wyzszym
napigciem niz wyszczegdlnione jest grozne i moze
spowodowac pozar, uszkodzenie aparatu i/lub
obrazenie ciata. Yamaha nie bedzie odpowiadac za
uszkodzenia wynikajace z uzytkowania tego
aparatu z napigciem innym niz wyszczegé6lnione.

13 Nie prébuj modyfikowac lub umocowac tego aparatu.
Skontaktuj si¢ z autoryzowanym przez firm¢ Yamaha
serwisantem, kiedy serwis bedzie wymagany. Kabina
nie moze by¢ pod zadnym pozorem otwierana.

14 Kiedy nie planuje si¢ uzywania aparatu przez dtugi
okres czasu (tj. okres wakacyjny), odtacz wtyczke
zasilania AC od gniazda w Scianie.

15 Nie zapomnij przeczytaé rozdziatu ,W razie trudnosci”,
odnoszacego si¢ do powszechnie popetnianych bltedéw
operacyjnych przed dojsciem do konkluzji, ze ten
aparat jest niesprawny.

16 Przed przenoszeniem aparatu naci$nij przycisk
STANDBY/ON w celu ustawienia aparatu na tryb
stanu gotowosci, a nastgpnie odtacz wtyczke
zasilania AC od gniazda w Scianie.

17 Instaluj aparat w poblizu gniazda zrédta zasilania
pradu AC i tam, gdzie mozna swobodnie podtaczy¢
wtyczke zasilania.

18 Nie nalezy naraza¢ baterii na nadmierne nagrzewanie,
na przyktad oddziatywanie storica, ognia, itp.

Aparat nie jest odlaczony od Zrddta zasilania pradu
AC tak dlugo jak jest podtaczony do gniazda w
Scianie, nawet wtedy gdy on jest wylaczony. Ten stan
nazywany jest trybem gotowosci. W tym stanie
aparat pobiera bardzo matg ilos¢ zasilania.

OSTRZEZENIE

W CELU ZMNIEJSZENIA RYZYKA POZAROWEGO
LUB ZWARCIA PRADU NIE WYSTAWIAJ NA
DESZCZ LUB NA DZIALANIE WILGOCI.

BEZPIECZENSTWO LASEROWE

Aparat ten korzysta z promienia laserowego. Z uwagi
na mozliwos¢ obrazenia oczu, wytacznie
wykwalifikowany serwisant moze otworzy¢ pokrywe
lub podjac sie serwisu tego aparatu.

NIEBEZPIECZENSTWO

Aparat ten emituje promienie laserowe, kiedy zostanie
otwarty. Unikaj bezposredniego wystawienia oczu na
dzialanie promieniowania.

Kiedy aparat jest podtaczony do gniazda w $cianie, nie
kierowa¢ oczu w momencie otwierania palety dysku i innych
elementow blisko na nie lub podgladania wnetrza aparatu.

Niniejszy symbol jest zgodny z
dyrektywa UE 2002/96/WE.

Symbol ten oznacza, ze po zakonczeniu
uzytkowania urzadzen elektrycznych i
elektronicznych nalezy si¢ ich pozby¢
B ostcpujac inaczej, niz ze zwyklymi
odpadami domowymi.
Nalezy stosowac si¢ do lokalnych
przepisow, umieszczajac stare urzadzenia
oddzielnie niz pozostate odpady domowe.
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Wstep

Dzigkujemy za nabycie tego produktu. W
podreczniku uzytkownika wyjasnione sg
podstawowe operacje tego urzadzenia.

Ten podrecznik zostal wydrukowany przed
rozpoczeciem produkeji. Konstrukcja i dane
techniczne moga si¢ czgsciowo zmienié w
rezultacie wprowadzonych ulepszeii itp.
Jezeli wystapia réznice pomig¢dzy zawartoscia
podrecznika a produktem, produkt posiada
pierwszenstwo przed podrecznikiem.

Dostarczone akcesoria

» Zdalne sterowanie

* Dwie baterie (AAA, R03, UM-4) dla
pilota zdalnego sterowania

» Wtykowy kabel audio

» Wtykowy kabel wideo

* Podrecznik uzytkownika

Kody regionalne

Urzadzenie to wspétpracuje z systemem
zarzadzania kodami regionalnymi. SprawdZ numer
kodu regionalnego na opakowaniu plyty DVD.
Jezeli numer jest inny niz kod regionalny tego
urzadzenia (sprawdZ w tabeli ponizej lub z tytu
urzadzenia), urzadzenie moze nie odtwarzac piyty.

. Kodregionalny
Przeznaczenie urzadzenia Odtwarzalne ptyty
US.A,,
Kanada 1 1 AL
Anglia,
Europa 2 2 | |ALL
Azja,
Korea 3 3 AL
Australia,
Ameryka
Centralna i 4 4 oL
Potudniowa

Odtwarzalne formaty ptyt

Urzadzenie moze odtwarza¢ odpowiednie rodzaje
plyt Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku z
plytami posiadajacymi pokazane ponizej rodzaje logo.
Nie wktadaj innych rodzajow plyt do tego urzadzenia.

2 22 gm
WISEYJISE
FEIRENS  (BeWritable)
SE ISE
VIDEO CD
Urzadzenie moze odtwarzac:
* Plyty DVD-R/RW/R DLiDVD+R/RW/R DL,
nagrane w formacie zgodnym z DVD-Video
 Plyty DVD-RW, nagrane w formacie VR
(zgodne z CPRM)
« Pliki MP3, WMA i JPEG, nagrane na CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW i USB
* Plyty CD obrazéw KODAK, ptyty CD FUJICOLOR
 ISO 9660 poziom1/poziom2 dla CD-R/RW
* Do 298 katalogéw na plycie/urzadzeniu USB i do
648 plikow w katalogu, z maksymalnie 8 poziomami
« Pliki DivX®, nagrane na CD-R/RW,
DVD-R/RW, DVD+R/RW i USB
— Produkt posiadajacy certyfikat Official
DivX® Ultra Certified
— Odtwarza wszystkie wersje DivX® wideo

(wiacznie z DivX® 6) z ulepszonym odtwarzaniem
plikéw DivX® i DivX® Media Format

VIDEO

oye
Em Em ¢

DVD+ReWritable

COMPACT

disE

DvD:RpL  DIGITAL AUDIO

COMPACT

=‘_=CD

Uwagi

* Plyty CD-R/RW, DVD-R/RW/R DL i DVD+R/RW/
R DL nie mogg by¢ odtwarzane przed sfinalizowaniem.

» Progresywne pliki JPEG i chronione przed
kopiowaniem pliki WMA nie moga by¢
odtwarzane na tym urzadzeniu.

* Moze by¢ odtwarzana tylko pierwsza sesja
plyty DVD-R/RW/R DL i DVD+R/R DL.

* Niektore ptyty nie moga by¢ odtwarzane ze wzgledu
na charakterystyke ptyty lub warunki nagrywania.

» Nie nalezy uzywac plyt o niestandardowych
ksztaltach (np. w ksztalcie serca itp.).

* Nie nalezy uzywac plyt z naklejong tasma, z naklejkami
lub 0 mocno porysowanej powierzchni plyty.

* SzczegStowe informacje o odtwarzalnych
formatach, zobacz “Dane techniczne” na stronie 40.

3p




Wstep

Czyszczenie plyty

* Gdy plyta jest brudna, nalezy wytrze¢ ja Sciereczka. Ptyte nalezy wycierac od Srodka w
kierunku zewnetrznym. Nie wyciera¢ kolistymi ruchami.

* Nie nalezy uzywac rozpuszczalnikéw, takich jak benzyna, rozcienczalnik, srodki
czyszczace lub antystatyczne przeznaczone do czyszczenia ptyt analogowych.

Patenty i znaki towarowe

(] poLeY
DIGITAL
Wykonano na licencji Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” i symbol podwdjnego D sa znakami

towarowymi Dolby Laboratories.

S dits

Digital Out
“DTS” i “DTS Digital Out” sa zastrzezonymi znakami towarowymi DTS, Inc.

HOME THEATER

DIV

CERTIFIED

DivX, DivX Ultra Certified i odpowiadajace im logo s3 znakami towarowymi DivX, Inc. i sa
uzywane na licencji.

Hoimil

HMDI, logo HDMI i High Definition Multimedia Interface sa znakami towarowymi lub
zastrzezonymi znakami towarowymi HDMI Licensing LLC.

Ten produkt zawiera technologie ochrony praw autorskich, ktéra jest chroniona przez patenty
U.S.A. iinne prawa wlasnosci intelektualnej posiadane przez Macrovision Corporation i innych
prawowitych wiascicieli. Uzywanie tej technologii ochrony praw autorskich musi by¢
autoryzowane przez Macrovision Corporation i jest przeznaczone do uzytku domowego i do
innych ograniczonych celéw pokazowych, chyba Ze autoryzowane do innego wykorzystania przez
Macrovision Corporation. Zabronione jest odtwarzanie kodu Zrédtowego i demontaz.

4 p



Przeglad funkcji

Panel przedni

QYAMAHA naruma souno ovo piaven ovo-ssst

@ 2 ® 6 6 LI

A) @ ® @O ® ®®©® ©
(1) STANDBY/ON (® Wyswietlenie panelu przedniego
Wiacza urzadzenie lub nastawia je na tryb Pokazuje biezacy status urzadzenia.
gotowosci.
@ PLAY (>>)
2 Taca ptyty Zaczyna odtwarzanie.
Laduje ptyte na tace plyty.
1° Py Py (8 PAUSE (01)
(3 OPEN/CLOSE (&) Pauzuje odtwarzanie.
Otwiera lub zamyka tace plyty.
yra e Py ©® sToP(O0)
(@) Wskaznik HDMI Zatrzymuje odtwarzanie.
Swieci sie, gdy podlaczony jest komponent
syp - P Port USB

HDMLI, a sygnaty sa wyprowadzane przez .
eniazdo HDMI tego urzadzenia. Podtacz do portu USB urzadzenia USB
(zobacz strona 11).
(6) Wskaznik PROGRESSIVE
Zapala sig, gdy urzadzenie wchodzi w tryb
progresywny.
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Przeglad funkcji

Panel tylny
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MAINS
Podlacz kabel zasilania do sieciowego
gniazda Sciennego.

@

Ztgcza REMOTE CONTROL (IN, OUT)
Podlacz gniazdo REMOTE CONTROL
(IN) tego urzadzenia do gniazda wyjscia
zdalnego sterowania amplitunera Yamaha.
Podlacz gniazdo REMOTE CONTROL
(OUT) tego urzadzenia do gniazda wejscia
zdalnego sterowania komponentu Yamaha
(zobacz strona 11).

Ztacze HDMI
Podtacz do gniazda wejscia HDMI
komponentu HDMI (zobacz strona 10).

Ztagcza AUDIO OUT (L, R)
Podtacz do ztaczy wejscia audio receivera
AV lub systemu stereo (zobacz strona 8).

®

®

@@é)@@

Ztacze DIGITAL OUT - COAXIAL
Podtacz do ztacza wejscia koncentrycznego
receivera AV (zobacz strona 8).

Zigcze VIDEO OUT - COMPONENT (Y,
PB/CB, PR/CR)

Podtacz do ztacza wejscia komponentowego
receivera AV (zobacz strona 9).

Ztacze VIDEO OUT - S VIDEO
Podlacz do ztacza S-wideo receivera AV
(zobacz strona 9).

Ztacze VIDEO OUT - VIDEO
Podlacz do kompozytowego ztacza wideo
receivera AV (zobacz strona 9).

Gniazdo AV
Podtacz do gniazda wejscia SCART
odbiornika TV (zobacz strona 9).

Przestroga: Nie dotykaj wewnetrznych wtykow zlaczy na tylnym panelu tego urzadzenia.
Wyladowanie elektrostatyczne moze trwale uszkodzi¢ urzadzenie.
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Przeglad funkcji

Pilot zdalnego sterowania

TOP MENU/RETURN ON SCREEN
—e) C——

!

SET UP

[N

— ——
_I_@
—ID &= e
—ID & @-—1@.
@YAMAHA
—

® /1
Wiacza urzadzenie lub nastawia je na tryb
gotowosci.

2 TOP MENU/RETURN
Wyswietla gtéwne menu ptyty (DVD).
Wraca do poprzedniego menu (DVD*/
VCD) (zobacz strona 18).

3 «/»/alv

Wybiera opcje z aktualnie wyswietlonego
menu.

Szukanie lub zwolnione odtwarzanie.

ENTER

Potwierdza wyboér opcji w menu.

@ MENU

Wyswietla menu ptyty (DVD/JPEG)
(zobacz strony 16, 18, 19 i 20).

Wiacza lub wytacza PBC (VCD) (zobacz
strona 18).

®

4«

Przechodzi do poprzedniego rozdziatu lub
Sciezki.

Przeszukuje do tytu.*

.
Zatrzymuje odtwarzanie.
Otwiera tace plyty.*

Przyciski numeryczne (0-9)
Wybiera numer opcji z aktualnie
wyswietlonego menu.

SUBTITLE
Wybiera jezyk napisow (zobacz strony 18 i 20).

® zoom

@

Powigksza obraz wideo (zobacz strony 161 19).

ON SCREEN

Daje dostep lub wyjscie z menu wyswietlenia
na ekranie (OSD) tego urzadzenia (zobacz
strona 17).

SET UP
Daje dostep lub wyjscie z menu nastawien
tego urzadzenia (zobacz strony 13 i 22).

>
Przechodzi do nastepnego rozdziatu lub sciezki.
Przeszukuje do przodu.*

>/
Zaczyna lub pauzuje odtwarzanie.

uUsB

Uzyskuje dostep do zawartosci
podiaczonego urzadzenia USB lub wychodzi
z trybu USB (zobacz strona 21).

AUDIO
Wybiera jezyk audio lub format (zobacz
strony 181 20).

REPEAT
Dostep lub wyjscie z trybu powtarzania/
tasowania (zobacz strona 15).

REPEAT A-B

Powtarza okreslony segment (zobacz strona 16).

* Nacisnij i przytrzymaj przycisk przez okoto
dwie sekundy.
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Potaczenia

Ogolne uwagi o potaczeniach

Przed wykonaniem lub zmiana potaczen
pamietaj o wylaczeniu tego urzadzenia i
odlaczeniu kabla zasilania.

» Dostegpne sg rozne sposoby podtaczen,
zaleznie od komponentu, ktéry chcesz
podtaczyé. Mozliwe podiaczenia sg
opisane ponize;j.

» W miare¢ potrzeby sprawdzaj w instrukcji
obstugi dofaczonej do innych komponentéw,
aby wykonac najlepsze polaczenia.

» Nie podtaczaj tego urzadzenia przez
magnetowid. Jakos¢ wideo moglaby
zosta¢ pogorszona przez dzialanie
systemu ochrony praw autorskich.

* Nie podtaczaj ztacza wyjscia audio tego
urzadzenia do zlgcza wejscia phono
systemu audio.

Potaczenia audio

Potaczenie cyfrowe

To urzadzenie posiada gniazdo cyfrowego
wejscia koncentrycznego. Podlacz gniazdo
DIGITAL OUT - COAXIAL tego
urzadzenia do amplitunera AV
wyposazonego w dekoder Dolby Digital,
DTS lub MPEG, uzywajac dostepnego w
handlu kabla koncentrycznego.

coaxiaL
aunio out_| oemou—vioeo out

Niniejsze
urzadzenie

(ol

Receiver AV

—

Kolumny gtosnikowe

{117
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Uwagi

« Niezbedne jest nastawienie [WYJS.
CYFROWE] na [WSZYSTKIE] (zobacz
“WYJS. CYFROWE” na stronie 25).

 Jezeli format audio wyjscia cyfrowego nie
odpowiada mozliwosciom receivera, receiver
bedzie wytwarzatl znieksztatcony dzwigk lub
brak bedzie dzwicku. Pamietaj, aby wybrac
odpowiedni format audio z ekranu menu na
plycie.

Nacisnigcie AUDIO na pilocie raz lub wigcej
razy zmienia nie tylko jezyki audio, ale takze
format audio. Wybrany format pojawi si¢ na
wyswietleniu przedniego panelu przez kilka
sekund.

 Jezeli chcesz uzywac formatéw Dolby Digital,
DTS i MPEG, podlacz to urzadzenie do
amplitunera AV, ktéry wspotpracuje z tymi
formatami.

Potaczenie analogowe

To urzadzenie posiada gniazda 2-
kanatowego wyjscia analogowego.
Podtacz ztacza AUDIO OUT (L, R) tego
urzadzenia do odpowiadajacych im zltaczy
wejscia komponentu audio (na przyktad
wzmacniacz stereo), uzZywajac
dostarczonego wtykowego kabla audio.

Niniejsze
urzadzenie

Witykowy kabel audio
(w wyposazeniu)

Wzmacniacz
stereo

Kolumny gtosnikowe



Potaczenia

Potaczenia wideo

Jezeli receiver AV posiada zlacza wyjscia
wideo, podlacz receiver i potem odbiornik
TV, aby uzywac jednego odbiornika TV do
kilku réznych zrédet wideo (LD,
magnetowid, itp.), po prostu przetgczajac
przetacznik Zrédta wejscia na receiverze.
To urzadzenie posiada rozne rodzaje
gniazd wyjscia wideo. Uzyj tego, ktore
odpowiada gniazdom wejscia
podtaczanego komponentu.

0000000000

TII0I0IrTT
a

Wtykowy
kabel wideo
(w wyposazeniu)

<C> <D>

Q&

comxaL | perca | svioeo

Niniejsze
urzgdzenie f1 EP

<A> <B>

ER Y
<)==
2

{Z 1l
=T
L<TI

11
COMPONENT SVIDEO VIDEO
VIDEO IN INPUT INPUT

Receiver AV V

ViDEQT [component [SVibeo
out| |vibEoout |out

VIDEO COMPONENT | S VIDEO
IN VIDEO IN IN

R

Ztacza komponentowe wideo <A>
Komponentowe potaczenia wideo osiagaja
wierniejsza reprodukcje koloru niz polaczenia
S-wideo, przesylajac sygnaly wideo przez
osobne przewody dla luminancji (Y: zielony) i
chrominancji (PB: niebieski, PR: czerwony).
Podtacz ztacza VIDEO OUT - COMPONENT
(Y, P8/Cs, Pr/CR) tego urzadzenla do ztaczy
wejScia komponentowego receivera i nastgpnie
do zlaczy odbiornika TV, uzywajac dostepnego
w handlu kabla komponentowego. Sprawdzaj
kolor kazdego ztacza gdy wykonujesz
pofaczenia.

Jezeli receiver nie posiada ztaczy wyjscia
komponentowego, lepszy obraz wideo uzyskasz
podtaczajac ztacza wyjscia komponentowego
tego urzadzenia bezposrednio do zlaczy wejscia
komponentowego odbiornika TV.

Ztacze S-wideo <B>

Potaczenia S-wideo osiggaja wyrazniejszy
obraz niz kompozytowe potaczenia wideo,
przesylajac sygnaty wideo osobnymi
przewodami dla luminancji (Y) i
chrominancji (C).

Podtacz gniazdo VIDEO OUT - S VIDEO
tego urzadzenia do gniazda wejscia S-
wideo amplitunera AV i nastepnie do
gniazda odbiornika TV, uzywajac
dostepnego w handlu kabla S-wideo.

Ztgcze kompozytowe wideo <C>

Podtacz gniazdo VIDEO OUT - VIDEO
tego urzadzenia do gniazda wejscia wideo
amplitunera AV i nastgpnie do gniazda
odbiornika TV, uzywajac dostgpnego w
handlu wtykowego kabla wideo.

Gniazdo SCART <D>

Jezeli odbiornik TV posiada tylko gniazdo dla
wejscia wideo, mozesz podtaczy¢ odbiornik
TV bezposrednio do tego urzadzenia.
Podlacz gniazdo AV tego urzadzenia do
gniazda wejscia SCART odbiornika TV,
uzywajac dostepnego w handlu kabla SCART.
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Potaczenia

Potaczenie HDMI

Ztacze HDMI

HDMI dostarcza wysokiej jakosci cyfrowe
audio i wideo jednym potaczeniem.
Podlacz gniazdo HDMI tego urzadzenia
do gniazda wejScia HDMI amplitunera AV
i nastepnie do gniazda odbiornika TV,
uzywajac dostgpnego w handlu kabla
HDMIL.

Jezeli amplituner nie posiada gniazda
wejscia HDMI, lepszy obraz wideo
uzyskasz podiaczajac gniazdo HDMI tego
urzadzenia bezposrednio do gniazda
wejscia HDMI odbiornika TV.

Niniejsze urzadzenie moze wyswietlaé
obrazy JPEG High Definition (720p lub
1080i) po podtaczeniu do odbiornika
HDTYV przez gniazdo HDMI. Szczegétowe
informacje, zobacz “JPEG WYS.
ROZDZ! na stronie 30.

L:]

Niniejsze urzadzenie

Kabel HDMI

HDMI IN
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Uwagi

Niezbedne jest nastawienie [DZWIEK
HDMI] [zobacz strona 25] i (OBRAZ
HDMI) (zobacz strona 29).

Konieczne jest wykonanie odpowiednich
polaczen audio, jezeli podtaczony komponent
nie wyprowadza sygnatow audio (zobacz
“Potaczenia audio” na stronie 8).

Niniejsze urzadzenie nie jest zgodne z
komponentami HDMI niezgodnymi z HDCP
lubz DVL

Konieczny jest dostgpny w handlu kabel
konwersji HDMI/DVI, jesli urzadzenie
zostalo podtaczone do innych komponentow
DVI. W takim wypadku gniazdo HDMI tego
urzadzenia nie wyprowadza sygnatéw audio.
Zaleznie od podiaczonego komponentu DVI,
kolory czarny i bialy na obrazie moga by¢
niewyrazne. W takim wypadku wyreguluj
nastawienie obrazu podtaczonego
komponentu DVI.

Nie roztaczaj, ani nie wylaczaj zasilania
komponentu HDMI/DVI, podtaczonego do
gniazda HDMI tego urzadzenia, w trakcie
transferu danych. Takie czynnosci moga
przerwac odtwarzanie lub spowodowaé
zaklocenia.

Podtaczajac komponent HDMI, sprawdz w
instrukcji obstugi dostarczonej razem z
komponentem.



Potaczenia

Inne potgczenia Gniazda zdalnego sterowania
To urzadzenie posiada gniazda wejscia/
wyijscia zdalnego sterowania. Jezeli

Port USB uzywany amplituner AV jest produktem
Niniejsze urzadzenie posiada port USB i Yamaha i posiada zdolnosé transmisji
moze uzyskac dostep do plikow MP3, sygnatéw sterowania SCENE, mozna
WMA, DivX oraz JPEG, zapisanych na uzywac funkcji SCENE.

urzadzeniu USB. Podtacz gniazdo REMOTE CONTROL
Podtacz port USB na przednim panelu (IN) tego urzadzenia do gniazda wyjscia

urzadzenia do portu USB urzadzenia USB. zdalnego sterowania amplitunera,
uzywajac dostepnego w handlu

monofonicznego kabla typu mini-jack, aby
® ® GJ to urzadzenie automatycznie rozpoczynato
odtwarzanie naci$nigciem przycisku na
Niniejsze urzadzenie amplitunerze.
-]

Urzadzenie @ :S:l EEEEEEE : ]
usB
© ¢ =

% Niniejsze urzadzenie
Uwagi
* Niniejsze urzadzenie moze nie rozpoznawac (L
S 2 P REMOTE OUT
niektorych urzadzen USB.
» Szczegdtowe informacje o wlasciwosciach I:I Receiver AV
USB, zobacz “Uzywanie urzadzenia USB” na
stronie 21.

Uwaga

Szczegdtowe inforemacje o funkcji SCENE,
zobacz w podreczniku uzytkownika,
dostarczonym razem z amplitunerem AV
Yamaha.
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Czynnosci wstepne

Krok 1: Wktadanie baterii do
pilota

1 Otwérz pomieszczenie na baterie.
2 W16z dwie dostarczone baterie (AAA,

R03, UM-4), zgodnie z oznaczeniami
(+/-) wewnatrz pomieszczenia baterii.

3 Zamknij pokrywe.

Uwagi

W16z baterie prawidtowo, zgodnie z
oznaczeniami biegunowosci (+/-). Z baterii
wlozonych odwrotnie moze nastapic¢ wyciek.
Wyczerpane baterie wymien natychmiast na
nowe, aby zapobiec wyciekowi.

Wyjmij baterie z pomieszczenia baterii, jezeli
pilot nie bedzie uzywany dtuzej niz miesiac.
Jezeli wystapil wyciek z baterii, wyrzu¢ je
natychmiast. Unikaj dotknigcia elektrolitu,
ktory wyciekt, a takze kontaktu elektrolitu z
odzieza. Przed wlozeniem nowych baterii
wyczys¢ doktadnie pomieszczenie na baterie.
Nie uzywaj nowych baterii razem ze starymi.
Nie uzywaj réznych rodzajéw baterii razem
(na przyktad baterii alkalicznych i
manganowych). Przeczytaj doktadnie
informacje na opakowaniu, poniewaz te r6zne
rodzaje baterii moga miec¢ ten sam ksztatt i
kolor.

Wyrzu¢ baterie prawidlowo, zgodnie z
lokalnymi przepisami.
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Uzywanie pilota

Uzywaj pilota w odlegtosci do 6 m od tego
urzadzenia i skieruj go w strone czujnika
zdalnego sterowania.

[@! Igf:- 1 oooCI!]
e—T | e—T
m

Uwagi

1

Nie wylej na pilota wody ani innych cieczy.

Nie upuszczaj pilota.

Nie zostawiaj ani nie przechowuj pilota w

nastepujacych warunkach:

— miejsca o duzej wilgotnosci, na przyktad w
poblizu tazienki

— miejsca o wysokiej temperaturze, na
przyktad w poblizu grzejnika lub pieca

— miejsca bardzo zimne

— miejsca zakurzone

Gdy pilot dziata w sposéb niestabilny, skieruj go

nachylajac pod katem wznoszacym w strong czujnika.

Krok 2: Wigczanie zasilania

Podlacz kabel zasilania do gniazda
sieciowego.

Wiacz odbiornik TV i receiver AV.
Wybierz odpowiednie Zrédto wejscia
amplitunera AV (zobacz w instrukcji
dostarczonej razem z amplitunerem AV).

Naci$nij STANDBY/ON na przednim panelu
lub &/ na pilocie, aby wtaczy¢ urzadzenie.
=> Wyswietlenie na przednim panelu
zapali sig.
Nastaw odbiornik TV na prawidlowe
wejscie wideo (zobacz w instrukcji
dostarczonej razem z odbiornikiem TV).
=» Ekran domyslny pojawi si¢ na
ekranie TV.



Czynnosci wstepne

Krok 3: Nastawianie rodzaju
TV/wyswietlenia i jezyka

Mozesz wykonaé indywidualne nastawienia
tego urzadzenia, uzywaja menu ustawien
wyswietlonego na ekranie TV.

Uwagi

* Wszystkie opisane tutaj operacje sa
wykonywane za pomocg dostarczonego
pilota, jezeli nie stwierdzono inaczej.

* Aby powrdci¢ do poprzedniego menu,
nacisnij <.

* Aby wyjs¢ z menu, nacisnij SET UP.

Nastawienie systemu
kolorystycznego dla odbiornika TV
To urzadzenie wspotpracuje zaréwno z
formatem NTSC, jak i PAL. Wybierz
system kolorystyczny, ktéry odpowiada
odbiornikowi TV.

0O B & @

STRONA USTAWIEN OBRAZU
RODZAJ TV NTSC
PROGRESYWNE UNIWERSALNY

USTAW. KOLOROW
WYJSCIE WIDEO
USTAWIENIA HDMI

1 Naci¢nij SET UP.

2 Nacisnij kilkakrotnie » aby wybra¢
“STRONA USTAWIEN OBRAZU”.

3 Naciénij A/¥, aby podswietli¢
[SYSTEM TV] i nacisnij ».

4 Nacisnij A /¥, aby podswietli¢ jedng z
ponizszych opcji.

PAL

Wybierz to, jesli podtaczony odbiornik TV

jest systemu PAL. Sygnaty wideo plyt

NTSC zostang zmienione i wyprowadzone

w formacie PAL.

NTSC

Wybierz to, jesli podtaczony odbiornik TV
jest systemu NTSC. Sygnaty wideo plyt
PAL zostang zmienione i wyprowadzone w
formacie NTSC.

UNIWERSALNY

Wybierz to, jezeli podtaczony odbioirnik
TV wspotpracuje zaréwno z formatem
NTSC, jak i PAL (na przyktad
wielosystemowy odbiornik TV).

Format wyijscia bedzie zgodny z sygnatami
wideo plyty.

9 Wybierz pozycje i nacisnij ENTER.

Uwagi

* Przed zmiang standardowego nastawienia
odbiornika TV upewnij si¢, ze odbiornik TV
jest zgodny z wybranym rodzajem TV.

* Jezeli obraz nie jest prawidlowo wySwietlany
na odbiorniku TV, poczekaj 15 sekund, aby to
urzadzenie uruchomito automatyczne
przywracanie.

* Gdy wykonujesz potaczenia HDMI, zmiana
lub wybranie [SYSTEM TV] nie jest mozliwa.

0O B & =

ZMIANA PAL NA NTSC

1. SPRAWDZY: CZY TV OBSLUGUJE
STANDARD NTSC.

2. GDY OBRAZ W TV JEST
ZNIEKSZTALCONY, POCZEKAJ 15 SEK
NA AUTOMATYCZNY POWROT.

TAK ANULUJ I

Nastawianie formatu obrazu dla
odbiornika TV

Mozna nastawi¢ format obrazu tego
urzadzenia na zgodny z odbiornikiem TV.
Jezeli format obrazu odbiornika TV
wynosi 4:3, nie potrzeba zmienia¢
nastawienia. Jezeli posiadasz
panoramiczny odbiornik TV, zmien to
nastawienie zgodnie z ponizsza procedura.
Szczegdtowe informacje, zobacz
“Nastawienie wyswietlenia TV” na
stronie 27.
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Czynnosci wstepne

0O B & @

STRONA USTAWIEN OBRAZU

SYSTEM TV

PROGRESYWNE 4:3 SKRZ. POCZ.
USTAW. KOLOROW 16:9

WYJSCIE WIDEO

USTAWIENIA HDMI

1 Nacisnij SET UP.

2 Nacisnij kilkakrotnie » aby wybra¢
“STRONA USTAWIEN OBRAZU”.

3 Nacisnij A /¥, aby podswietlié¢
[RODZAJ TV] i naci$nij ».

4 Naci$nij A/¥, aby podswietli¢ [16:9] i
nacisnij ENTER.

Nastawienie jezykéw dla menu
audio, napisow i ptyty

(Tylko DVD-Video)

Mozna wybrac preferowany jezyk dla
menu audio, napiséw i plyty. Niniejsze
urzadzenie automatycznie przetacza si¢ na
wybrany jezyk za kazdym razem, gdy plyta
zostaje wlozona. Jezeli wybrany jezyk nie
jest dostgpny na ptycie, domyslny jezyk
plyty zostanie uzyty zamiast tego.

D B < &

Nastawienie jezyka OSD

Mozna wybraé preferowany jezyk dla
menu ustawiefl. To nastawienie pozostaje,
gdy zostalo wybrane.

O mw < &

STRONA USTAWIEN OGOLNYCH

BLOKADA PLYTY DANSK o
WYM. OBRAZU DEUTSCH
PROGRAM ESPANOL

FRANCAIS
WYGASZACZ ITALIANO
ZASYPIANIE NEDERLANDS
AUTOM. STAN GOTOW. NORSK

KOD WYPOZ. DIVX(R) —

1 Nacisnij SET UP.

2 Naci$nij <t /> aby wybra¢ “STRONA
USTAWIEN OGOLNYCH”.

3 Nacisnij A/W¥, aby podswietli¢ [JEZYK
MENU] i naci$nij ».

4 Nacisnij A /¥, aby wybrac jezyk i
nacis$nij ENTER.
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STRONA PREFERENCJI

NAPISY CHINSKI

MENU PLYTY FRANCUSKI

ZAB. RODZIC. HISZPANSKI

LISTA VR PORTUGALSKI

NAWIG MP3/JPEG POLSKI

NAPISY DIVX WLOSKI

PBC TURECKI —

1 Naci$nij ® dwa razy, a potem naci$nij
SET UP.

2 Nacisnij kilkakrotnie » aby wybraé
“STRONA PREFERENCIJI”.

3 Nacisnij /¥, aby podswietli¢ jedna z
ponizszych opcji i naci$nij ».

* DZWIEK (jezyk audio)
e NAPISY (jezyk napisoéw)
e MENU PEYTY (jezyk menu ptyty)

4 Nacisnij A/¥, aby wybrad jezyk i
nacisnij ENTER.

9 Powtdrz kroki 3-4 dla innych nastawien
jezyka.

B Aby wybraé jezyk nie znajdujacy sie
na liscie

1 Nacisnij [INNE] w [DZWIEK],
[NAPISY] lub [MENU PLEYTY].

2 Uzyj przyciskéw numerycznych
(0-9), aby wpisac 4-cyfrowy kod jezyka
(zobacz “Kody jezykowe” na
stronie 34) i naci$nij ENTER.
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Uwagi

Jezeli ikona zakazu (Q) pojawi si¢ na ekranie
TV po nacisnigciu przycisku, funkcja tego
przycisku nie jest dostepna na biezacej ptycie
lub w danej chwili.

Wszystkie opisane tutaj operacje sa
wykonywane za pomoca dostarczonego
pilota, jezeli nie stwierdzono inaczej.
Zaleznie od plyty, niektore operacje moga
dziatac inaczej lub by¢ ograniczone. Zobacz w
instrukcji dostarczonej razem z plyta.

Nie naciskaj tacy ptyty ani nie ktadz na tacg
innych niz plyta przedmiotéw. Moze to
spowodowac uszkodzenie tego urzadzenia.

Podstawowe operacje

Upewnij sie, Ze niniejsze urzadzenie jest

wlaczone.

Nacisnij OPEN/CLOSE (4 ) na

przednim panelu aby otworzy¢ tace

plyty.

Pol6z ptyte na tacy plyty nadrukiem do

gory.

Ponownie naci$nij OPEN/CLOSE (&),

aby zamkng¢ zasobnik CD.

=» Po rozpoznaniu plyty urzadzenie
zacznie odtwarzanie automatycznie.

 Jesli naci$niesz » /11 gdy taca ptyty
jest otwarta, taca zamknie si¢ i
odtwarzanie rozpocznie si¢
automatycznie.

Aby zrobi¢ pauze¢ w odtwarzaniu,

nacis$nij » /11 podczas odtwarzania.

=» Nastapi pauza w odtwarzaniu i
dzwiek zostanie sttumiony.

» Odtwarzanie klatka po klatce mozna
wykonac naciskajac kilkakrotnie
PAUSE (00) na przednim panelu.

Aby wrdéci¢ do normalnego
odtwarzania, naci$nij ponownie /11 .

Aby zatrzymac odtwarzanie,
nacisnij H .

Wybieranie $ciezki/rozdziatu

1

Nacisnij -t/ »p11ub uzyj przyciskéw
numerycznych (0-9), aby wybraé
numer sciezki/rozdziatu.

Podczas powtarzanego odtwarzania
naci$nij <t/ »p-1, aby powtorzyé
Sciezke/rozdziat.

Szukanie do tytu/do przodu

1

Nacisnij i przytrzymaj <t/ »p| lub
nacisnij </ ».

Szukajac, naci$nij kilkakrotnie </
»» lub <« />, aby wybrac zadana
predkosé.

Aby wréci¢ do normalnego
odtwarzania, naci$nij »/11 .

Uwagi

Przycisk </ » moze nie by¢ dostepny dla
niektérych piyt.

Dla MP3 i WMA funkcja szukania umozliwia
przeszukanie $ciezki aktualnie odtwarzane;j.

Funkcje powtarzania/
losowego odtwarzania

Powtarzane/Losowe odtwarzanie

Za kazdym nacisnigciem REPEAT
podczas odtwarzania wySwietlenie
przedniego panelu zmieni si¢ nastepujaco:

DVD

RPT ONE (powtérz rozdziat)
RPT TT (powtorz tytut)

RPT ALL (powtdrz wszystko)
SHUFFLE (losowe odtwarzanie)
RPT SHF (losowe powtarzanie)
RPT OFF (wylacz powtarzanie)

LK R A

VCD/SVCD/CD

RPT ONE (powtérz Sciezke)
RPT ALL (powtorz wszystko)
SHUFFLE (losowe odtwarzanie)
RPT SHF (losowe powtarzanie)
RPT OFF (wytacz powtarzanie)

+44idd

15 P




Operacje odtwarzania

MP3/WMA/DivX
=> RPT ONE (powtorz Sciezke)
=» RPT FLD (powtérz katalog)
=» SHUFFLE (losowe odtwarzanie)
=> RPT OFF (wytacz powtarzanie)

Uwaga

Dla VCD odtwarzanie z powtdrzeniem nie jest
dostepne, gdy tryb PBC jest wiaczony.

Powtarzanie fragmentu rozdziatu/
Sciezki
1 Gdy plyta jest odtwarzana naciénij

REPEAT A-B w zagdanym punkcie

rozpoczecia.

=» “SET A” pojawia si¢ na
wys$wietleniu na przednim panelu.

2 Naci$nij ponownie REPEAT A-B w
zgdanym punkcie zakonczenia.

* A iB moga by¢ wyznaczone tylko w
ramach tego samego rozdziatu/
Sciezki.

=» “RPT AB” pojawi si¢ na
wys$wietleniu przedniego panelu i
wybrany odcinek bedzie powtarzany
w sposéb ciaggly.

3 Aby wyjsé z tej sekwencji, nacisnij

REPEAT A-B.

Operacje odtwarzania wideo
(DVD/VCD/SVCD)

Uzywanie menu plyty

Zakeznie od plyty, menu pojawi si¢ na

ekranie TV po wlozeniu plyty.

B Aby wybraé funkcje lub opcje
odtwarzania
Uzyj <« /»/A /¥ lub przyciskéw
numerycznych (0-9), po czym nacisnij
ENTER, aby zacza¢ odtwarzanie.

B Aby wejs¢ lub wyjsé z menu
Naci$nij MENU.

16 P/

Odtwarzanie w ruchu zwolnionym
Mozna odtwarza¢ wideo w zwolnionym tempie.

1 Naci$nij A dla zwolnionego ruchu w tyl
lub ¥ dla zwolnionego ruchu w przéd.

2 W trakcie zwolnionego ruchu naci$nij
kilkakrotnie A /¥, aby wybrac zadang
predkosé.

3 Aby wrécié do normalnego
odtwarzania, nacisnij » /11 lub ENTER.
Uwaga

Dla ptyt VCD i SVCD, zwolniony ruch w
odwrotng strong nie jest dostepny

Przyblizanie/Oddalanie obrazu
Mozna powickszy¢ lub zmniejszy¢ obraz na
ekranie TV i przesuwac powigkszony obraz.
1 Podczas odtwarzania nacisnij
kilkakrotnie ZOOM, aby wyswietli¢
obraz w réznej skali.
e Uzyj «/»/A/V¥ aby przesuwaé
powiekszony obraz.
=» Odtwarzanie jest kontynuowane.

2 Nacisni kilkakrotnie ZOOM aby wrécié
do oryginalnego rozmiaru.

Powrét do odtwarzania od
ostatniego punktu zatrzymania.
Mozna wrdci¢ do odtwarzania ostatnich
dziesigciu plyt, nawet jesli ptyty byly wyjete
lub zasilanie tego urzadzenia byto wylaczone.
1 W16z jedna z ostatnich dziesieciu plyt.
= “CZEKAJ” pojawi si¢ na ekranie TV.
2 Nacisnij /1 gdy “CZEKAIJ” jest
wys$wietlane na ekranie.
= “WZNOW ODTWARZ.” pojawi
si¢ na ekranie TV i plyta zacznie by¢
odtwarzana od ostatniego punktu.

B Aby anulowaé¢ tryb powrotu do
odtwarzania

Gdy odtwarzanie jest zatrzymane,
naci$nij ponownie M .
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Uzywanie wyswietlenia na ekranie
(OSD)
Menu OSD pokazuje informacje o
odtwarzaniu ptyty (np. numer tytutu lub
rozdzialu, wykorzystany czas odtwarzania
lub jezyk audio/napiséw). Pewna liczba
operacji jest mozliwa bez przerywania
odtwarzania plyty.
1 Podczas odtwarzania nacisnij

ON SCREEN.

=» Lista dostgpnych informacji o ptycie

pojawi si¢ na ekranie TV.

DVD
[ MENU ®
02/14
ROZDZ. 02/14
DZWIEK 5.1K
NAPISY ENG |
| szvBk. 16 1I TYT: OD POCZ 0:02:25
VCD/SVCD
[ MENU ®
02/14
CZAS PL. 0:49:17
CZAS SCIE 0:03:43
POWTARZANIE WYL |
| szvek.16 I CZAS DO KONCA 0:02:25

2 Naci$nij A/V¥, aby przewina¢
informacje, po czym naci$nij ENTER,
aby uzyskac dostep do wybranej opcji.

3 Uzyj przyciskéw numerycznych
(0-9), aby wprowadzi¢ numer/czas lub
naci$nij A/V¥, aby wybraé, po czym
nacisnij ENTER.
=» Odtwarzanie zmieni si¢ na wybrany

czas lub wybrany tytul/rozdzial/
sciezke.

B Wybieranie tytutu/rozdziatu/$ciezki
(DVD/VCD)

1 Naci$nij A/¥ aby wybra¢ [TYTUL] lub
[ROZDZ.] (DVD) lub [SCIEZ]
(VCD).

2 Naci$nij ENTER.

Wybierz numer tytutu, rozdziatu lub
Sciezki, uzywajac przyciskéw
numerycznych (0-9).

B Przeszukiwanie czasu (DVD/VCD)

1 Nacisnij A/¥, aby wybraé [CZAS TT]/
[CZAS RD] (DVD) lub [CZAS SCIE)/
[CZAS PL.] (VCD).

* [CZAS TT] oznacza catkowity cza
biezacego tytutu, a [CZAS RD]
oznacza calkowity czas biezacego
rozdziatu.

2 Naci$nij ENTER.
Wprowadz godzing, minuty i sekundy
od lewej do prawej, uzywajac
przyciskéw numerycznych (0-9) (np.
0:34:27).
| Audio/Napisy/V\!ybieranie kata (DVD)
Mozesz zmieni¢ [DZWIEK], [NAPISY]
lub [KAT], jezeli te funkcje sa dostepne na
odtwarzanej plycie.
1 Nacisnij A/¥ aby wybra¢ [DZWIEK],
[NAPISY] lub [KAT].
2 Naci$nij ENTER.
Dla audio i napis6éw:
Nacis$nij A /¥, aby podswietli¢ wybor,
po czym naci$nij ENTER.
LUB
Dla Kata:
Wybierz kat uzywajac przyciskow
numerycznych (0-9).
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B Powtérzenie/Przeszukiwanie czasu

(DVD/VCD)

Naci$nij A /¥ aby wybrac )
[POWTARZANIE] lub [CZAS WYS.].

Nacis$nij ENTER.

Naci$nij A/V¥, aby podswietli¢ wybor,
po czym naci$nij ENTER.
Wyswietlenie czasu (CD)

Za kazdym nacisnieciem ON SCREEN,
wys$wietlenie czasu zmieni si¢
nastgpujaco:

[ CZAS DO KONCA —  CZAS DO KONC

SCIEZZDOKON <— SCIEZ ODPOCZ4——|

Specjalne funkcje DVD

Odtwarzanie tytutami

1

3

Nacisnij MENU.
=» Menu tytuldéw ptyty pojawi si¢ na
ekranie TV.

Uzyj </ »/A /¥ lub przyciskéw

numerycznych (0-9), aby wybrac opcje

odtwarzania.
Nacisnij ENTER.

Wybieranie jezyka audio/formatu
oraz jezyka napiséw

B Aby wybrac¢ jezyk audio/format

Nacisnij kilkakrotnie AUDIO, aby
wybrac jezyk audio i/lub format.

B Aby wybraé jezyk napisow

Nacisnij kilkakrotnie SUBTITLE, aby
wybrac jezyk napisow.
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Specjalne funkcje VCD/SVCD

Uzywanie menu sterowania
odtwarzaniem (PBC)

Dla VCD z funkcja sterowania
odtwarzaniem (PBC) (tylko wersja 2.0)

1 Naci$nij MENU aby przetaczy¢ miedzy

“PBC WL.” i “PBC WYL.”

=» Gdy wybierzesz “PBC WL.”, menu
plyty (jesli dostgpne) pojawi si¢ na
ekranie TV.

2 Uzyj lub przyciskéw numerycznych

(0-9), aby wybrac opcje odtwarzania.

+ Naci$nij <t/ »pI, aby przejs¢ do
poprzedniej/nastgpnej strony (jesli
dostepna).

3 Podczas odtwarzania naci$nij TOP MENU/

RETURN aby wréci¢ do ekranu menu.

B Aby pomingé menu indeksu i
odtworzy¢ plyte od poczatku
Nacisnij MENU, aby wytaczy¢ funkcje
PBC.

Odtwarzanie ptyty z danymi
(MP3/WMA/JPEG/DivX)

1 Wiéz plyte z danymi.
¢ Czas odczytu ptyty moze
przekroczy¢ 30 sekund ze wzgledu
na ztozonos¢ katalogu gléwnego/
konfiguracji plikow.
=» Menu plyty z danymi pojawi si¢ na
ekranie TV.

00:00 00:00
001/020

- Favorite
|
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Operacje odtwarzania

2 Odtwarzanie zaczyna si¢
automatycznie. Jesli nie, naci$nij »/11 .

3 Nacisnaé et/ »pI, aby wybrac inng
Sciezke/plik w biezacym katalogu.

Uwagi

* Moze nie by¢ mozliwe odtwarzanie
niektérych ptyt MP3/WMA/JPEG/DivX ze
wzgledu na konfiguracje i charakterystyke
plyty lub warunki nagrywania.

» Obrazy HD JPEG moga nie by¢ prawidlowo
wyswietlane, gdy wyswietlany jest pierwszy
obraz lub gdy ptyta jest wyrzucona.
Szczegétowe informacje o HD JPEG, zobacz
“JPEG WYS. ROZDZ? na stronie 30.

» Zaleznie od rozmiaru obrazu, obrazy HD
JPEG moga wydawac si¢ mniejsze.

Wybieranie katalogu i $ciezki/pliku
1 Nacisnij A/¥, aby wybraé katalog, po

czym naci$nij ENTER, aby go otworzy¢.

2 Nacisnij A/W, aby wybraé $ciezke/plik.
3 Nacisnij ENTER.

=» Odtwarzanie zacznie si¢ od
wybranego pliku do konca katalogu.

Specjalne funkcje plyty ze
zdjeciami

1 W16z plyte ze zdjeciami (JPEG, Kodak
Picture CD lub Fujicolor CD).
=» Dla JPEG, menu zdj¢¢ pojawi si¢ na
ekranie TV.
=» Dla ptyt Kodak Picture CD i
Fujicolor CD zacznie si¢ pokaz
slajdow.
W Dila JPEG

2 Nacisnij /11 aby rozpoczaé pokaz
slajdow.

Uzywanie poprzedniej funkcji
Ta funkcja wyswietla zawartos¢ biezacego
katalogu lub calej ptyty.

1 Podczas odtwarzania naci$nij m .

=» 12 obrazéw-miniaturek pojawi si¢ na
ekranie TV.

[ ea ppi

2 Nacis$nij <t/ »p1, aby wyswietli¢ inne
miniaturki na poprzedniej/nastepne;j
stronie.

3 Uzyj «/»/A/V¥, aby podswietlié¢ jedng
z miniaturek, po czym naci$nij ENTER,
aby zaczaé odtwarzanie.

LUB

Przesun kursor, aby podswietli¢ FEFH
na dole strony i zacza¢ odtwarzanie od
pierwszej miniaturki na biezacej stronie.

B Dla JPEG

4 Nacisnij MENU, aby wréci¢ do menu
piyty JPEG.

Przyblizanie/Oddalanie obrazu

1 Podczas odtwarzania nacisnij
kilkakrotnie ZOOM, aby wyswietli¢
obraz w réznej skali.

2 Uzyj </ »/A/V¥ aby przesuwaé
powigkszony obraz.
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Odtwarzanie z wieloma katami

Podczas odtwarzania nacisnij < / »/A/V,
aby odwrdcic obraz na ekranie TV.

<«€: obraca obraz przeciwnie do ruchu
wskazowek zegara

»: obraca obraz zgodnie z ruchem
wskazowek zegara

A : obraca obraz pionowo

¥ : obraca obraz poziomo

Uwaga

Dla HD JPEG przycisk A/V¥ nie jest dostepny.

Jednoczesne odtwarzanie muzyki
MP3 i obrazéw JPEG

1 Wiéz plyte, ktéra zawiera zaréwno
muzyke MP3, jak i dane graficzne
JPEG.
=» Menu plyty pojawi si¢ na ekranie

TV.

2 Wybierz ciezke muzyczng MP3.

Podczas odtwarzania muzyki MP3

wybierz plik graficzny JPEG na ekranie

TV inacisnij »/11.

=» Pliki z obrazami sg odtwarzane
jeden po drugim, az do konca
zawartosci katalogu.

4 Aby wyjsé z jednoczesnego
odtwarzania, naci$nij MENU, a
nastepnie naci$nij I .

Uwagi

» Niektore pliki nie moga by¢ odtwarzane
prawidlowo ze wzgledu na charakterystyke
plyty lub warunki nagrywania.

* Tafunkcja nie jest dostepna, gdy [JPEG WYS.
ROZDZ.] jest nastawione na [WL] (zobacz
strona 30).
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Specjalne funkcje DivX

Pliki DivX tylko wiacznie z funkcjami DMF
(DivX Media Format)

Uzywanie interaktywnego menu

1 Wi6z plyte.
=» Interaktywne menu pojawi si¢ na
ekranie TV.

2 Uzyj </ »/A/V¥ aby wybraé rozdziat.

3 Nacisnij ENTER lub »/11 aby zaczaé
odtwarzanie wybranego rozdziatu.

B Aby uzyska¢ dostep do
interaktywnego menu

Podczas odtwarzania nacisnij MENU.

B Aby powrdéci¢ do ekranu menu plyty
z danymi

Gdy jest wyswietlane interaktywne
menu, naci$nij I .

Wybieranie jezyka audio/napisow

B Aby wybraé jezyk audio
Podczas odtwarzania naci$nij AUDIO,
aby przetaczyC jezyk audio nagrany w
zawartosci plyty.

B Aby wybraé jezyk napiséw
Podczas odtwarzania nacisnij
SUBTITLE, aby przetaczy¢ lub wiaczyc¢/
wylaczy¢ jezyk napiséw nagrany w
zawartosci plyty.

Uwaga

Informacje o zewnetrznych plikach z napisami,
zobacz “Wyswietlanie zewnetrznych plikéw z
napisami DivX” na stronie 32.
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Uzywanie urzadzenia USB

Mozna odtwarzac pliki MP3, WMA, JPEG
i DivX, zapisane na obstugiwanym
urzadzeniu USB.

Obstugiwane urzadzenia USB
Niniejsze urzadzenie obstuguje urzadzenia
USB pamigci masowej (np. pamieci flash,
czytniki kart, przenos$ne odtwarzacze
audio), uzywajace formatu FAT16 lub
FAT32.

Uwagi

» Niektore urzadzenia moga nie dziatac
prawidtowo, nawet jesli odpowiadaja
wymaganiom.

Jezeli na ekranie TV pojawi si¢ “Urzadz. nie

jest obstugiwane.” gdy podlaczysz urzadzenie

USB, wykonaj ponizsza procedure.

— Nastaw niniejsze urzadzenie na tryb
gotowosci, po czym wlacz je ponownie.

— Odtacz urzadzenie, gdy niniejsze
urzadzenie jest w trybie gotowosci, po czym
podtacz je z powrotem i wlacz niniejsze
urzadzenie.

— Podtacz zasilacz sieciowy, jesli zostat
dostarczony razem z urzadzeniem.

Jezeli pojawi sie “Urzadz. nie jest

obstugiwane.”, nawet gdy wykonasz te

procedure, urzadzenie nie jest odtwarzalne
przez niniejsze urzadzenie.

Jezeli na ekranie TV pojawi si¢ “Biezaca

ochrona USB uruchom. Urzadz. nie jest

obstugiwane.”, urzadzenie nie jest
odtwarzalne przez niniejsze urzadzenie,
poniewaz pobor energii urzadzenia jest za
wysoki.

* Niniejsze urzadzenie nie moze odczytywac
jednoczesnie wigcej niz z dwoch szczelin
czytnikow kart, chociaz moze rozpoznaé¢ do
szesciu szczelin. Pierwsza szczelina ma
pierwszenstwo.

* W wypadku zewnetrznego twardego dysku,
niniejsze urzadzenie obstuguje dyski o
pojemnosci 80 GB lub ponize;j.

* Nie podtaczaj urzadzen innych niz urzadzenia
klasy pamigci masowej USB: Ladowarki
USB, huby USB, komputery, itp.

Odtwarzanie plikow danych

Yamaha i dostawcy nie ponosza
odpowiedzialnosci za utrate danych zapisanych na
urzadzeniach USB podtaczonych do niniejszego
urzadzenia. W ramach podejmowanych §rodkéw
ostrozno$ci rekomendowane jest przetestowanie
plikéw po zakoficzeniu ich zapisu.

1 Podtacz urzadzenie USB do portu USB tego
urzadzenia (zobacz “Port USB” na stronie 11).
=» “Nacisnij USB, by przejs¢ do

urzadz.” pojawi si¢ na ekranie TV.

2 Naci$nij USB.

*  (Czas odczytu moze przekroczy¢ 30 sekund
ze wzgledu na liczbe plikow/folderow.
=» Menu pliku pojawi si¢ na ekranie TV.

3 Wykonaj procedure z “Odtwarzanie plyty z
danymi (MP3/WMA/JPEG/DivX)” na stronie 18.

B Aby wyjs$é z trybu USB
Nacis$nij B , aby zatrzymac odtwarzanie,
po czym naci$nij USB.

Uwagi

* Nie mozna uzyskac dostgpu do trybu USB, jesli
na ekranie TV wyswietlane jest “CZEKAJ”

* Jezeli odtaczysz urzadzenie USB lub otworzysz
tace plyty niniejszego urzadzenia, tryb odtwarzania
zostanie automatycznie przetaczony na tryb plyty.

» W wypadku DivX, niniejsze urzadzenie obstuguje
przeptywnos¢ bitéw 3 Mbps lub mniejsza.

* Niektére pliki moga nie dziata¢ whasciwie,
zaleznie od danych technicznych urzadzenia USB.
- Dla DivX, wideo moze zatrzymac si¢ przez

chwilg lub dZwick moze by¢ przerywany.

Dla MP3, dzwick moze by¢ przerywany podczas
jednoczesnego odtwarzania MP3/JPEG.

W takim przypadku nagraj plik z nizsza
przeptywnoscia bitéw i/lub w mniejszym
rozmiarze, aby plik mogt dziataé whasciwie.

* Pliki chronione przed kopiowaniem nie moga
by¢ odtwarzane.

 Niniejsze urzadzenie moze wyswietli¢ do 648
plikow. Jezeli jednak niektére pliki nie sa
odtwarzalne na niniejszym urzadzeniu,
wyswietlonych zostanie mniej niz 648 plikow.

* Jezeli urzadzenie USB jest podzielone na partycje,
tylko pierwsza partycja zostanie wyswietlona.

* Niniejsze urzadzenie moze odtwarzac pliki o
rozmiarze 4 GB lub mniejszym.
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Menu nastawien

Nastawienia sa wykonywane na ekranie
TV, umozliwiajac dostosowanie tego
urzadzenia do wlasnych wymagan.

Uwagi

* Wszystkie opisane tutaj operacje sa
wykonywane za pomoca dostarczonego
pilota, jezeli nie stwierdzono inaczej.

* Aby powrdci¢ do poprzedniego menu,
nacisnij <.

* Aby wyjs¢ z menu, nacisnij SET UP.

Menu ogdlnych nastawien

1 Nacisnij SET UP.

2 Nacisnij </ » aby wybraé “STRONA
USTAWIEN OGOLNYCH”.

3 Nacisnij ENTER.

Omw o =@
STRONA USTAWIEN OGOLNYCH

BLOKADA PLYTY
WYM. OBRAZU
PROGRAM

JEZYK MENU
WYGASZACZ
ZASYPIANIE

AUTOM. STAN GOTOW.
KOD WYPOZ. DIVX(R)

Blokada/Odblokowanie ptyty do
ogladania
Nie wszystkie ptyty sa klasyfikowane lub
kodowane przez producenta. Mozesz
zapobiec odtwarzaniu okreslonej ptyty
przez blokade ptyty. Na tym urzadzeniu
mozesz zablokowa¢ maksymalnie 40 ptyt.
1 W “STRONA USTAWIEN
OGOLNYCH?”, nacisnij A /¥, aby
podswietlic  BLOKADA PLYTY], po
czym nacisnij ».
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ZABLOKUJ

Wybierz to, aby zablokowac odtwarzanie
biezacej plyty. Dalszy dostep do
zablokowanej ptyty wymaga hasta
zlozonego z szesciu znakow.

Domyslne hasto to “000 000” (zobacz
“Zmiana hasta” na stronie 33).

ODBLOKUJ
Wybierz to, aby odblokowac i umozliwi¢
odtwarzanie w przysztosci.

2 Naci$nij A/¥, aby wybra¢ ustawienie i
naci$nij ENTER.

Przyciemnianie wyswietlenia na

przednim panelu

Mozesz wybrac¢ rézne poziomy jasnosci dla

wyswietlenia na przednim panelu.

1 W “STRONA USTAWIEN
OGOLNYCH”, naciénij A /¥, aby
podswietlic [WYM. OBRAZU], po
czym nacisnij ».

100%

Wybierz to dla pelnej jasnosci.

70%

Wybierz to dla petnej jasnosci.

40%

Wybierz to dla przyciemnienia

wys$wietlenia.

2 Naci$nij A/¥, aby wybra¢ ustawienie i
naci$nij ENTER.

Programowanie sciezek plyty (z
wyjatkiem MP3/WMA/JPEG/DivX)

Mozesz odtworzy¢ zawarto$¢ plyty w
zadanej kolejnosci, programujac Sciezki
przeznaczone do odtworzenia. Mozesz
zapisa¢ w pamieci do 20 Sciezek na ptycie,
dla maksymalnie dziesigciu plyt.

1 W “STRONA USTAWIEN
OGOLNYCH?”, nacisnij A /¥, aby
podswietlic [PROGRAM], po czym
nacisnij », aby wybra¢ [MENU
WEJSC].



Menu nastawien

2 Nacisnij ENTER. B Aby rozpoczaé odtwarzanie
=» Menu wpisywania pojawi si¢ na programu
ckranie TV. 8 Uzyj «/»/A/V¥, aby podswietli¢
[POCZATEK] w menu progrmu i

naci$nij ENTER.

[ oa &1 - =» Odtwarzanie zaczyna si¢ dla
%10— : wybranych Sciezek w
%__ EI__ zaprogramowanej kolejnosci.
__ (10]__
ZAKONCZ POCZATEK NAST G B Aby wyj$¢ z odtwarzania programu

9 Uzyj «/»/A/V, aby podswietlié

B Aby wpisa¢ ulubione s$ciezki/ Z AKONCZ] w menu progrmu i

rozdzialy nacisnij ENTER.
3 Uzyj przyciskéw numerycznych (0-9),

aby wpisa¢ wazny numer $ciezki/ Jezyk OSD

rozdziatu.

To menu zawiera rézne opcje jezyka
4 Uzyj «/»/A/V  aby przesunaé kursor  wyswietlen na ekranie (OSD).

na nastepna pozycje. Szczegdtowe informacje, zobacz

e Jezeli numer $ciezki/rozdziatu “Nastawienie jezyka OSD” na stronie 14.
wynosi ponad dziesi¢¢, nacisnij »p|
aby przej$é do nastgpnej strony i Ustawienie wygaszacza ekranu
kontynuuj programowanie. Ta funkcja jest uzywana do wlaczania lub

LUB wylaczania wygaszacza ekranu.

e Uzyj «/»/A /¥ aby podswietli¢ 1 W “STRONA USTAWIEN
[NAST] w menu progrmu i naci$nij OGOLNYCH?”, naci§nij A /¥, aby
ENTER. podswietlic [WYGASZACZ], po czym

5 Powtorz kroki 3-4 aby wpisaé numer nacisnij .

innej Sciezki/rozdziatu. WL

Wybierz to, aby wylaczy¢ ekran TV, gdy
odtwarzanie plyty jest zatrzymane lub w

6 Uzyj «/»/A/¥, aby przesunaé kursor  (rybie pauzy przez ponad 15 minut.
na $ciezke, ktorg chees usungc. WYL

B Aby usunagé Sciezke

7 Nacisnij ENTER aby usuna te Sciezke z

menu programu. Wybierz to, aby wylaczy¢ funkcje

wygaszacza ekranu.
2 Naci$nij A/V¥, aby wybra¢ ustawienie i
nacisnij ENTER.
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Nastawienie Nocnego programatora
Ta funkcja automatycznie nastawia
urzadzenie na tryb gotowosci po uptywie
okreslonego czasu.

1 W “STRONA USTAWIEN
OGOLNYCH?”, nacisnij A/¥, aby
podswietli¢ [ZASYPIANIE], po czym
nacisnij ».

2 Nacisnij A /¥ aby wybra¢ nastawienie.
*  Mozesz wybrac 30, 60, 90, 120 i 150

minut. Wybierz [WY1L], aby
anulowac¢ funkcje Nocnego
programatora.

3 Naciénij ENTER.

Nastawienie funkcji
automatycznego trybu gotowosci

Ta funkcja jest uzywana do wlaczania lub
wylaczania automatycznego trybu
gotowosci, gdy odtwarzanie ptyty jest
zatrzymane przez ponad 30 minut.

1 W “STRONA USTAWIEN
OGOLNYCH?”, nacisnij A /¥, aby
podswietlic [AUTOM. STAN
GOTOW], po czym naci$nij ».

WL

Wybierz to, aby nastawi¢ urzadzenie na
automatyczny tryb gotowosci, gdy
odtwarzanie plyty bedzie zatrzymane lub w
trybie pauzy przez ponad 30 minut.

WYL

Wybierz to, aby wytaczy¢ funkcje

automatycznego trybu gotowosci.

2 Nacisnij A /¥, aby wybra¢ ustawienie i
nacisnij ENTER.
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Wyswietlanie kodu rejestracji DivX®
VoD

Yamaha udostgpnia Uzytkownikowi kod
rejestracji DivX® VOD (Video On
Demand), ktéry umozliwia wypozyczanie i
zakup wideo przy uzyciu serwisu DivX®
VOD.

Aby uzyskaé wigcej informacji, odwiedz
https://vod.divx.com/.

1 W “STRONA USTAWIEN
OGOLNYCH?”, nacisnij A /¥, aby
podswietli¢ [KOD WYPOZ.
DIVX(R)], po czym nacisnij ».
=» Pojawi si¢ kod rejestracji.

2 Naci$nij ENTER aby wyjsc¢.

Uwagi

* Aby naby¢ lub wypozyczy¢ programy wideo za
pomoca ustugi DivX® na https://vod.divx.com/,
uzyj kodu rejestracji i pobierz wideo na plyte
CD-R, aby je odtworzy¢ na tym urzadzeniu.

» Wszystkie wideo pobrane z DivX® VOD
mogg by¢ odtwarzane tylko na tym
urzadzeniu.

» Dla DivX funkcja przeszukiwania czasu nie
jest dostepna.

Menu nastawien audio

1 Nacisnij SET UP.

2 Nacisnij < / » aby wybra¢ “STRONA
USTAWIEN DZWIEKU”.

3 Nacisnij ENTER.

0O &
STRONA USTAWIEN DZWIEKU
WYJS. ANALOG.
DIGITAL AUDIO
DZWIEK HDMI
TRYB NOCNY
SYNCHRONIZ. LIP



Menu nastawien

Nastawienie wyjscia analogowego
Nastaw wyjscie analogowe, aby dopasowaé

do mozliwosci odtwarzania tego urzadzenia.

1 W “STRONA USTAWIEN
DZWIEKU”, naci$nij A/V, aby
podswietli¢ [WYJS. ANALOG.], po
czym nacisnij ».

STEREO

Wybierz to, aby zmieni¢ wyjscie z kanatow

na stereofoniczne, ktére wyprowadza

dzwigk tylko z dwéch przednich kolumn
gtosnikowych.

LT/RT

Wybierz to, jesli urzadzenie jest

podtaczone do dekodera Dolby Pro Logic.

2 Nacisnij A /¥, aby wybraé ustawienie i
nacisnij ENTER.

Nastawienie wyjscia cyfrowego
Opcje [DIGITAL AUDIO)] sa nastgpujace:
[WYJS. CYFROWE] i [WYJSCIE LPCM].
1 W “STRONA USTAWIEN
DZWIEKU?”, naci$nij A/V¥, aby
podswietli¢ [DIGITAL AUDIO], po
czym nacisnij ».
2 Nacisnij A/W, aby podswietli¢ opcje.
3 Naci$nij », aby otworzy¢ sub-menu.
WYJS. CYFROWE
Nastaw wyjscie cyfrowe zgodnie z podtaczeniem
opcjonalnego komponentu audio.
WYL
Wybierz to, aby wylaczy¢ wyjscie cyfrowe.
WSZYSTKIE
Wybierz to, jesli ztacze cyfrowego wyjscia
audio jest podiaczone do wielokanatowego
dekodera/receivera.
MPEG - PCM
Wybierz to tylko wtedy, gdy receiver nie
moze rozkodowac sygnatéw MPEG.
TYLKO PCM
Wybierz to tylko wtedy, gdy receiver nie
moze rozkodowac wielokanatowych
sygnatéw audio.

WYJSCIE LPCM
Wybierz to, jesli urzadzenie zostato
podiaczone do receivera zgodnego z PCM
przez cyfrowe gniazdo, takie jak gniazdo
koncentryczne. W takim wypadku moze
pojawic si¢ potrzeba regulacji [WYJ SCIE
LPCM].
Plyty sa nagrywane z okreslong
czestotliwoscig probkowania. Im wigksza
czestotliwos$¢ probkowania, tym lepsza
jakosé dzwigku.
48 Khz
Wybierz to, aby odtwarza¢ plyty nagrane z
czestotliwoscig probkowania 48 kHz.
Wszystkie strumienie danych 96 kHz PCM
(jesli dostepne), sa przeksztalcane na
czestotliwos¢ probkowania 48 kHz.
96 Khz
Wybierz to, aby odtwarza¢ plyty nagrane z
czestotliwoscia probkowania 96 kHz. Jezeli
pltyta 96 kHz jest chroniona technologia
ochrony praw autorskich, wyjscie cyfrowe
jest automatycznie konwertowane do
czestotliwosci probkowania 48 kHz.

4 Naci$nij /¥, aby wybraé ustawienie i
naci$nij ENTER.

Wiaczanie/Wytgczanie audio HDMI

Gdy podtaczysz niniejsze urzadzenie do
komponentu wspétpracujacego z HDMI,
uzywajac gniazda HDMI, wybierz
wlaczone lub wytaczone wyjscie HDMI
audio.

1 W “STRONA USTAWIEN
DZWIEKU”, nacisnij A/V, aby
podswietlic [DZWIEK HDMI], po
czym nacisnij ».

WL

Wybierz to, aby wiaczy¢ wyjscie HDMI

audio.

wye

Wybierz to, aby wylaczy¢ wyjscie HDMI

audio.
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Uwagi

 Jezeli nie uzywasz wyjscia HDMI audio,
nastaw na [WYL].

* Jezeli monitor/amplituner podtaczony do
niniejszego urzadzenia przy uzyciu HDMI,
nie obstuguje wejscia sygnatow HDMI audio,
nastaw na [WYL].

* Niniejsze urzadzenie moze wyprowadzac
nastepujace sygnatly audio przy uzyciu HDMI:
32/44,1/48 kHz, 2-kanatowe sygnaty formatu
liniowego PCM oraz sygnaly strumienia
danych (Dolby Digital, DTS i MPEG).

» Gdy sygnaly audio sa wyprowadzane przez
komponenty zgodne z HDMI, sygnatly wyjscia
cyfrowego sa wyciszone.

+ Gdy [WYJS. CYFROWE] jest nastawione na
[WYL] na tym urzadzeniy, audio HDMI jest
wyciszone nawet jesli [DZWIEK HDMI] jest
nastawione na [WL], a potaczenie HDMI jest
nawigzane migdzy monitorem i amplitunerem.

+ Gdy [WYJS. CYFROWE] jest nastawione na
[WSZYSTKIE] na tym urzadzeniu, sygnaty
PSM sg nadal wyprowadzane, jesli tylko
monitor i amplituner obstuguja format PCM.
Kiedy jednak format audio odtwarza zrédto
DTS, wyjscie audio zostaje wyciszone.

Wiaczanie/Wytaczanie trybu nochego

W trybie nocnym sygnat o duzej glosnosci
zostaje zmigkczony, a sygnal o matlej
gtosnosci zostaje wzmocniony do poziomu
styszalnego. Jest to przydatne, gdy chcesz
ogladac filmy akcji bez przeszkadzania
innym w nocnym wypoczynku.

1 W “STRONA USTAWIEN
DZWIEKU”, naci$nij A/V¥, aby
podswietli¢ [TRYB NOCNY], po czym
nacisnij ».

Wi

Wybierz to, aby wyréwnac gtosnosé. Ta

funkcja jest dostgpna tylko dla filméw w

trybie Dolby Digital.

wYE

Wybierz to, gdy chcesz odbierac pelny

zakres dynamiczny dookdlnego dZzwieku.

2 Naci$nij A/V¥, aby wybra¢ ustawienie i
naci$nij ENTER.
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Nastawienie synchronizacji gtosu z
obrazem

Ta funkcja umozliwia op6znienie wyjscia
dzwigku, aby synchronizowac je z obrazem
wideo. Moze to by¢ konieczne, gdy
uzywasz niektérych monitoréw LCD lub
projektoréow.

1 W “STRONA USTAWIEN
DZWIEKU”, naci$nij < / », aby
podswietlic [SYNCHRONIZ. LIP], po
czym nacisnij ».

2 Nacisnij < /» , aby wyregulowaé czas
op6znienia (migdzy 00 ms i 200 ms), po
czym naci$nij ENTER.

Menu nastawien wideo

1 Nacisnij SET UP.

2 Naciénij <t /» aby wybra¢ “STRONA
USTAWIEN OBRAZU”.

3 Nacisnij ENTER.

0O B & =

STRONA USTAWIEN OBRAZU

SYSTEM TV
RODZAJ TV
PROGRESYWNE
USTAW. KOLOROW
WYJSCIE WIDEO
USTAWIENIA HDMI

Rodzaj odbiornika TV

To menu zawiera opcje wybierania systemu
kolorystycznego, zgodnego z odbiornikiem
TV. Szczeg6towe informacje, zobacz
“Nastawienie systemu kolorystycznego dla
odbiornika TV” na stronie 13.



Menu nastawien

Nastawienie wyswietlenia TV

Nastaw format obrazu tego urzadzenia na
zgodny z odbiornikiem TV. Wybrany format
musi by¢ dostepny na plycie. W innym wypadku
nastawienie wy$wietlenia TV nie bedzie mialo
wplywu na obraz podczas odtwarzania.

1 W “STRONA USTAWIEN OBRAZU”,
nacisnij A/¥, aby podswietli¢
[RODZAJ TV], po czym nacisnij ».

2 Nacisnij A/W, aby podswietli¢ jedng z
ponizszych opcji.

4:3 PANORAMA

Wybierz to, jesli format obrazu odbiornika

TV wynosi 4:3 i jesli chcesz, aby oba boki

obrazu zostaty obcigte lub sformatowane

tak, aby pasowaty do ekranu TV.

4:3 SKRZ. POCZ.

Wybierz to, jezeli format obrazu odbiornika
TV wynosi 4:3. W tym wypadku wyswietlony
zostanie szeroki obraz z czarnymi pasami na
g6rze ina dole ekranu TV.

16:9

Wybierz to, jesli posiadasz panoramiczny
odbiornik TV.

3 Wybierz pozycje i nacisnij ENTER.
B Zwigzek miedzy nastawieniem tego
urzadzenia a wyswietleniem TV

Gdy format obrazu odbiornika TV wynosi
4:3:

Nastawienie Odt;v;gana Wyswietlenie TV
16:9 | i n‘p‘ P o
4:3 = .
PANORAMA
169 .t
4:3 SKRZ.
POCZ.
@
4:3

Gdy format obrazu odbiornika TV wynosi
16:9 (panoramiczny):

- i | Odtwarzana fanrt .
Nastawienie plyta Wyswietlenie TV
16:9
16:9
4:3 *2

*1: Jezeli ptyta nie jest przeznaczona do
odtwarzania panscan, jest odtwarzana w
formacie letterbox.

*2: Boki obrazu moga by¢ rozciggniete, zaleznie
od odbiornika TV. W takim wypadku sprawdz
rozmiar ekranu i format obrazu odbiornika TV.

Wiaczanie/Wylgczanie skanowania

progresywnego

Ta funkcja jest dostepna tylko wtedy, gdy to

urzadzenie zostalo podlaczone przez

komponentowe gniazda wideo do

odbiornika TV o skanowaniu

progresywnym (zobacz “Ztacza

komponentowe wideo <A>" na stronie 9).

1 W “STRONA USTAWIEN
OBRAZU”, naci$nij A /¥, aby
podswietlic [PROGRESYWNE], po
czym nacisnij ».

WYL

Wybierz to, aby wylaczy¢ funkcje

skanowania progresywnego.

we

Wybierz to, aby uaktywnic funkcje

skanowania progresywnego.

2 Naci$nij A/V¥, aby wybra¢ ustawienie i
naci$nij ENTER.
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Uwagi o wigczeniu skanowania

progresywnego:

» Upewnij sig, ze odbiornik TV posiada
skanowanie progresywne.

» Podtacz przy uzyciu komponentowego
kabla wideo.

* Gdy wykonujesz polaczenia HDMI,
wybranie [PROGRESYWNE] nie jest
mozliwe.

« Gdy [WYJSCIE WIDEO] jest
nastawiony na [RGB] (zobacz strona 29),
nie mozna wybra¢c [PROGRESYWNE)].

UZYTKOWNICY POWINNI BYC SWIADOMI,
ZE NIE WSZYSTKIE ODBIORNIKI
TELEWIZYJNE O WYSOKIEJ
ROZDZIELCZOSCI SA W PEENI ZGODNE Z
TYM PRODUKTEM I MOGA POWODOWAC
WYSWIETLANIE BEEDOW W OBRAZIE. W
PRZYPADKU WYSTAPIENIA PROBLEMOW
Z OBRAZEM NA BAZIE SKANOWANIA
PROGRESYWNEGO 525 LUB 625, ZALECAMY
PRZELACZENIE PODEACZENIA NA
WYJSCIE “STANDARD DEFINITION”. JEZELI
MASZ PYTANIA DOTYCZACE ZGODNOSCI
NASZEGO MONITORA WIDEO Z TYM
MODELEM 525P 1 625P ODTWARZACZA
DVD, SKONTAKTUIJ SIE Z NASZYM
CENTRUM OBSEUGI KLIENTA.

To urzadzenie jest zgodne z calg linig produktéw
Yamaha, wlacznie z projektorami DPX-1300,
DPX-830 i z monitorem plazmowym PDM-4220.

Regulowanie nastawien obrazu
To urzadzenie jest wyposazone w trzy
zdefiniowane zestawy nastawien koloru
obrazu i w jedno nastawienie osobiste,
ktore mozesz zdefiniowaé wtasnorgcznie.

1 W “STRONA USTAWIEN OBRAZU”,
naci$nij A/V¥, aby podswietli¢ [USTAW.
KOLOROW], po czym nacisnij ».

STANDARD

Wybierz to dla standardowego nastawienia
obrazu.

JASNY

Wybierz to, aby obraz TV byt jasniejszy.
STONOWANY

Wybierz to, aby obraz TV byl bardziej migkki.
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WLASNE

Wybierz to, aby spersonalizowaé kolor
obrazu przez wyregulowanie jasnosci,
kontrastu, tonu i koloru (nasycdenia).

2 Nacisnij A /¥, aby wybraé ustawienie i
nacisnij ENTER.

3 Jezeli wybrane zostato [WELASNE] w
kroku 1, przejdz do krokow 4-7.
=» Pojawi si¢ menu “WEASNE
USTAW. OBRAZU”.

D K & =

WLASNE USTAW. OBRAZU

KONTRAST T —
ODCIEN T ————
KOLOR ——

4 Naci$nij A/V¥, aby wybrac jedna z
ponizszych opcji.

JASNY
Zwicksz lub zmniejsz warto$¢, aby ozywié
lub przygasi¢ obraz. Przecigtna wartos¢
nastawienia jasnosci wynosi zero (0).
KONTRAST
Zwicksz lub zmniejsz wartos¢, aby
wyostrzy¢ lub zmigkczy¢ obraz.
Przecigtna warto$¢ nastawienia kontrastu
wynosi zero (0).
ODCIEN
Zwicksz lub zmniejsz wartosc, aby obraz byt
ciemniejszy lub jasniejszy. Przecigtna
wartos¢ nastawienia tonu wynosi zero (0).
KOLOR
Zwieksz lub zmniejsz warto$¢, aby obraz
uwydatni¢ lub uczyni¢ mniej wyrazistym.
Przecigtna warto$¢ nastawienia koloru
wynosi zero (0).



Menu nastawien

5 Nacisnij </ », aby wyregulowaé
nastawienie najbardziej odpowiadajace
osobistym preferencjom.

6 Powt6rz kroki 4-5 aby wyregulowad
inne cechy koloru.

7 Nacisnij ENTER.

Uwaga

Wszystkie ustawienia obrazu nie sg dostgpne dla
wyjscia HDMI.

Przetaczanie YUV/RGB

To nastawienie umozliwia przetaczanie
wyjScia sygnatu wideo miedzy YUV (Y PB
PR )i RGB (przez SCART).

1 W “STRONA USTAWIEN
OBRAZU?”, naci$nij A /¥, aby
podswietli¢ [WYJSCIE WIDEO], po
czym nacisnij ».

YUV

Wybierz to dla komponentowego

polaczenia wideo.

RGB
Wybierz to dla potgczenia SCART.

2 Naci$nij A /¥, aby wybra¢ ustawienie i
naci$nij ENTER.

Uwaga

Gdy wykonywane s potaczenia HDMI,
komponentowe (YUV) sygnaty wideo sa
wyprowadzane, nawet jesli wybrane jest [RGB].

Nastawienie HDMI wideo

Gdy podtaczysz niniejsze urzadzenie do
komponentu wspotpracujacego z HDMI,
uzywajac gniazda HDMI, wybierz
nastgpujace nastawienia wyjscia wideo,
zaleznie od podtaczonego komponentu.

1 W “STRONA USTAWIEN
OBRAZU” naci$nij A/V¥, aby
podswietlic [USTAWIENIA HDMI],
po czym nacisnij ».

2 Naci$nij A /¥, aby podswietli¢ opcje.

3 Nacisnij » aby wej$¢ w sub-menu.

FORMAT PANORAMICZ.

Nastaw format obrazéw wyswietlanych na

ekranie. Ta funkcja jest dostepna tylko, gdy

wykonywane sa polaczenia HDMI i

[RODZAJ TV] jest nastawione na [16:9]

(zobacz strona 27).

SUPERSZEROKI

Wybierz, aby wyswietli¢ obraz 4:3 na
ekranie 16:9 z nieliniowym rozciagnigciem
(Srodkowa czes¢ ekranu jest rozciagnigta
mniej niz boki). Ta funkcja jest niedost¢pna,
gdy rozdzielczo$¢ wynosi 480p lub 576p.
4:3 PILLAR BOX

Wybierz, aby wyswietli¢ obraz 4:3 na
ekranie 16:9 bez rozciggania.

WYL

Gdy ta opcja jest wybrana, format obrazu
nie bedzie wyregulowany.

OBRAZ HDMI
Nastaw rozdzielczo$¢ zaleznie od
uzywanego monitora.
480P
480 wideo ze skanowaniem progresywnym
576P
576 wideo ze skanowaniem progresywnym
720P
720 wideo ze skanowaniem progresywnym
10801
1080 wideo kolejnoliniowe
AUTO
Rozdzielczos¢ jest wybrana automatycznie, aby
byta odpowiednia dla uzywanego monitora.
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Uwagi

* Dla nastawiefi innych niz [AUTO], sygnaty
HDMI wideo moga nie by¢ prawidlowo
wyprowadzane, jezeli nastawienie wyjscia
rozdzielczosci nie jest obstugiwane przez
uzywany komponent HDMI. W takim
wypadku wykonaj ponizsze kroki, aby wrocic¢
do poczatkowego nastawienia.

1 Nacisnij OPEN/CLOSE (A ) na
przednim panelu aby otworzy¢ tace plyty.

2 Naci$nij «.

3 Nacisnij SUBTITLE.

Nie wykonuj tej operacji podczas odtwarzania

plyty na tym urzadzeniu.

* Nie mozna nastawi¢ [SYSTEM TV],
[PROGRESYWNE] i [WYJSCIE WIDEO],
gdy wykonywane sa nastawienia HDMI.

* Gdy kabel HDMI zostanie odiaczony,
ustawienie [SYSTEM TV] moze ulec zmianie.
Jezeli sygnaly komponentowe wideo, S-video
lub kompozytowe wideo nie sg prawidlowo
wyprowadzane, zobacz “W razie trudnosci”
nastronie 35, aby nastawi¢ znowu prawidtowy
rodzaj TV.

JPEG WYS. ROZDZ.

Niniejsze urzadzenie moze wyswietlaé
obrazy High-Definition JPEG, gdy
podtaczone jest do komponentu HDMI.

WL
Wyswietla obrazy JPEG z wysoka jakoscia
obrazu.

WYL
Wyswietla obrazy JPEG zw standardowa
jakoscia obrazu.

Uwagi

* Mozna wybra¢ [JPEG WYS. ROZDZ.], gdy
wyprowadzane sg sygnalty HDMI wideo o
rozdzielczosci 720p lub 1080i.

* Gdy [JPEG WYS. ROZDZ.] jest nastawione
na [WL] i wyswietlane sg obrazy HD JPEG,
sygnaly wideo inne niz sygnaly HDMI nie sa
wyprowadzane.

» Nie mozna wybra¢ [OBRAZ HDMI] (zobacz
strona 29) i [JPEG WYS. ROZDZ.], gdy
wyswietlane sa obrazy HD JPEG.
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Menu nastawien preferenciji

1 Naci$nij m dwa razy, aby zatrzyma¢
odtwarzanie (jesli potrzeba), po czym
naci$nij SET UP.

2 Nacisnij </ » aby wybra¢ “STRONA
PREFERENCITI”.

3 Nacisnij ENTER.

D &
STRONA PREFERENCJI

DZWIEK

NAPISY

MENU PLYTY

ZAB. RODZIC.

LISTA VR

NAWIG MP3/JPEG

NAPISY DIVX

PBC —

Menu audio, napiséw i piyt

Te menu zawieraja rézne opcje dla menu
audio, napis6éw i ptyt, nagranych na DVD-
Video. Szczegdtowe informacje, zobacz
“Nastawienie jezykéw dla menu audio,
napiséw i ptyty (Tylko DVD-Video)” na
stronie 14.

Ograniczenie odtwarzania przez
kontrole rodzicow

Niektore ptyty DVD moga posiadaé
poziom kontroli rodzicéw dla clej ptyty lub
dla niektérych scen na ptycie. Ta funkcja
pozwala nastawi¢ poziom ograniczenia
odtwarzania.

Poziomy dostgpu wynosza od 1 do 8 i
zaleza od kraju. Mozesz zabronic
odtwarzania niektérych ptyt, ktdre nie sg
odpowiednie dla dzieci lub odtwarzac
niektdre plyty z alternatywnymi scenami.



Menu nastawi

en

1 W “STRONA PREFERENCIJI”, nacisnij
A/V aby podswietlic [ZAB. RODZIC.],
po czym nacisnij ».

D B & &

STRONA PREFERENCJI
DZWIEK 1 DZIECI
NAPISY 2G
MENU PLYTY 3PG
4PG 13
LISTA VR 5PGR
NAWIG MP3/JPEG 6R
NAPISY DIVX 7NC 17
PBC

2 Nacisnij A/¥, aby podswietli¢ poziom
dostepu dla wtozonej plyty, po czym
nacisnij ENTER.

* Aby wylaczy¢ kontrole rodzicow i
odtworzy¢ cala ptyte, wybierz [8 OD
18 L].

3 Uzyj przyciskéw numerycznych
(0-9), aby wpisac szesciocyfrowe hasto
(zobacz “Zmiana hasta” na stronie 33).
=>» Plyty DVD o poziomie dostepu

powyzej wybranego poziomu nie
beda odtwarzane, jesli nie wpiszesz
swojego szesciocyfrowego hasta.

Uwaga

Niektére ptyty DVD nie maja zakodowanych
poziomdw dostgpu, chociaz na futerale ptyty
moze by¢ wydrukowana grupa wiekowa dla
filmu. Funkcja poziomu dostgpu nie dziata dla
takich ptyt.

Wybieranie odtwarzania w formacie VR
Istnieja dwa sposoby odtwarzania ptyty w
formacie VR (Video Recording): LISTA
ORYGINALNA i LISTA ODTWARZ. Ta

funkcja nie jest dostepna dla ptyt o
formacie innym niz VR.

1 W “STRONA PREFERENCII”, nacisnij

A /V aby podswietli¢ [LISTA VR], po
czym nacisnij ».
LISTA ORYGINALNA
Wybierz to, aby odtworzy¢ oryginalnie
nagrane na ptycie tytuty.
LISTA ODTWARZ.
Wybierz to, aby odtworzy¢ edytowang

wersje plyty. Ta funkcja jest dostgpna tylko

wtedy, gdy stworzona zostala playlista.

2 Nacisnij A /¥, aby podswietlié¢
ustawienie i nacisnij ENTER.

B Aby odtworzy¢ ptyte w formacie

VR

3 Nacisnij SET UP, aby zamknaé¢ menu

nastawien.

4 Naci$nij »/11 aby zaczaé odtwarzaé

wybrane nastawienie.

Wybieranie menu MP3/JPEG

Nawigator MP3/JPEG moze zosta¢
nastawiony tylko wtedy, gdy plyta zostata

nagrana z menu. Umozliwia wybranie réznych

menu wyswietlenia dla tatwej nawigacji.

1 W “STRONA PREFERENCII”, naci$
A /v aby podswietli¢ [NAWIG MP3/
JPEG], po czym nacisnij ».

BEZ MENU

nij

Wybierz to, aby wyswietli¢ wszystkie pliki,
ktére zawiera ptyta CD z plikami MP3/

zdjeciami.

Z MENU

Wybierz to, aby wyswietli¢ tylko menu
katalogu ptyta CD z plikami MP3/
zdjeciami.

2 Naci$nij A/V¥, aby wybra¢ ustawienie i

nacisnij ENTER.
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Menu nastawien

Wyswietlanie zewnetrznych plikéw z

napisami DivX

Zestawy czcionek podane ponizej sa

dostepne dla zewnetrznych plikow z

napisami DivX. To nastawienie umozliwa

zobaczenie prawidlowego zestawu

czcionek na ekranie, pasujacego do pliku z

napisami.

1 W “STRONA PREFERENCII”, nacisnij
A/V  aby podswietli¢c [NAPISY DIVX],
PO czym nacisnij ».

GRUPA1:

Albanski (sq), Baskijski (eu),

Katalonski (ca), Dusiski (da),

Niderlandzki (nl), Angielski (en),

Farerski (fo), Finiski (fi), Francuski (fr),

Niemiecki (de), Islandzki (is),

Irlandzki (ga), Wtoski (it), Norweski (no),

Portugalski (pt), Retoromanski (rm),

Szkocki (gd), Hiszpanski (es),

Szwedzki (sv)

GRUPA2:

Albanski (sq), Chorwacki (hr), Czeski (cs),

Wegierski (hu), Polski (pl), Rumunski (ro),

Stowacki (sk), Stoweniski (sl)

GRUPAS:

Butgarski (bg), Biatoruski (be),

Macedonski (mk), Rosyjski (ru),

Serbski (sr), Ukranski (uk)

GRUPA4:

Hebrajski (iw), Jidisz (ji)

GRUPAS:

Turecki (tr)

2 Naci$nij A/¥, aby wybraé grupe i
nacis$nij ENTER.
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Uwagi

» Niektore plyty nie moga by¢ odtwarzane ze
wzgledu na charakterystyke ptyty lub warunki
nagrywania.

» Niektore zewnetrzne pliki z napisami moga
by¢ wyswietlane nieprawidtowo lub w ogéle
nie wyswietlane.

* Dla zewnetrznych plikéw z napisami
nastepujace rozszerzenia formatow plikow z
napisami sg obstugiwane (zauwaz, ze te pliki
nie ukazuja si¢ w menu nawigacji plyty): .srt,
.sub, .ssa, .smi

» Nazwa pliku dla pliku filmowego musi by¢
powtdrzone na poczatku nazwy pliku dla
zewnetrznego pliku z napisami.

* Liczba zewnetrznych plikéw z napisami, ktére
mogg by¢ przetaczane dla tego samego filmu
jest ograniczona do maksymalnie dziesigciu.

Wybieranie funkcji PBC (sterowanie
odtwarzaniem)

Mozesz wlaczy¢ lub wytaczy¢ sterowanie
odtwarzaniem (PBC). Ta funkcja jest
dostgpna tylko na Video CD 2.0 z
mozliwoscig sterowania odtwarzaniem
(PBO).

1 W “STRONA PREFERENCIT”,
nacisnij
A /v aby podswietli¢ [PBC], po czym
nacisnij ».

we

Wybierz to, aby wyswietli¢ menu plyty.

WYL

Wybierz to, aby nie wyswietli¢ menu ptyty.

Odtwarzanie zacznie si¢ od poczatku plyty.

2 Nacisnij A /¥, aby wybraé ustawienie i
naci$nij ENTER.

Uwaga

Mozesz takze uzy¢ przycisku MENU na pilocie,
aby wiaczyc lub wylaczy¢ funkcje sterowania
odtwarzaniem (PBC) (zobacz “Uzywanie menu
sterowania odtwarzaniem (PBC)” na

stronie 18).



Menu nastawien

Zmiana hasta 4 Wpisz nowe szesciocyfrowe hasto.
To samo hasto jest uzywane dla kontroli 9 Wpisz jesz;ze raz nowe szesciocyfrowe
rodzicow i blokady plyty. Wpisz hasto, aby je potwierdzic.
sze$ciocyfrowe hasto gdy na ekranie ukaze @ Nacisnij ENTER aby potwierdzi¢ nowe
sie znak zachety. Domyslne hasto to haslo.
000 000. =>» Nowe szesciocyfrowe hasto jest teraz
1 W “STRONA PREFERENCII”, wazne.
nacisnij A/V¥ aby podswietli¢
[HASLO], po czym nacisnij », aby Resetowanie systemu
wybrac [ZMIEN]. Mozesz przywroci¢ wszystkie opcje i
= wlasne nastawienia do poczatkowych
n M @ fabrycznych nastawien, z wyjatkiem hasta
SURELIA AR do [ZAB. RODZIC.] i [ BLOKADA
NAPISY PEYTY].
MENU PLYTY
ZAB. RODZIC. 1 W “STRONA PREFERENCII”,
LISTA VR I
NAWIG MP3/JPEG naC]SnlJ 2
NAPISY DIVX A /v  aby podswietli¢c [ DOMYSLNE],
e po czym nacisnij », aby wybrac
[PRZYWROC].

2 Naciénij ENTER.
=> Wszystkie nastawienia zostaja
przywrécone do poczatkowych

D % fabrycznych nastawien.

2 Naci$nij ENTER aby wejs¢ na “strong
zmiany hasta”

STARE HASLO
NOWE HASLO
POTWIERDZ

TAK

3 Uzyj przyciskéw numerycznych
(0-9), aby wpisac stare szesciocyfrowe

hasto.
* Robigc to pierwszy raz, wpisz
“000 000"

* Jezeli nie pamigtasz starego
szesSciocyfrowego hasta, wpisz
“000 000”.
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Kody jezykowe

Te kody moga by¢ uzywane do wybierania innych jezykéw. Nie ma to wplywu na opcje w
“DZWIEK’; “NAPISY” lub “MENU PEYTY”

Abchaski 6566 | Gaelicki 7168 | Macedonski 7775 | Sardynski 8367
Afarski 6565 | Gallegan 7176 | Malgaski 7771 | Szkocki gaelicki 7168
Afrykanerski 6570 | Gruziiski 7565 | Malajski 7783 | Serbski 8382
Albariski 8381 | Niemiecki 6869 | Malayalam 7776 | Shona 8378
Ambarski 6577 | Gikuju 7573 | Maltanski 7784 | Sindhi 8368
Arabski 6582 | Grecki 6976 | Manx 7186 | Sinhala 8373
Armenski 7289 | Guarani 7178 | Maoryjski 7773 | Stowacki 8375
Assamski 6583 | Gudzarati 7185 | Marathi 7782 | Stowerniski 8376
Awestyjski 6569 | Hausa 7265 | Marszalski 7772 | Somalijski 8379
Aymara 6589 | Hebrajski 7269 | Motdawski 7779 | Sotho, Southem 8384
Azerbejdzanski 6590 | Herero 7290 | Mongolski 7778 | Potudniowy Ndebele 7882
Baszkirski 6665 | Hindi 7273 | Nauru 7865 | Hiszpanski 6983
Baskijski 6985 | Hiri Motu 7279 | Navaho 7886 | Sudanski 8385
Biatoruski 6669 | Wegierski 7285 | Navajo 7886 | Swahili 8387
Bengalski 6678 | Islandzki 7383 | Ndebele, Pétnocny 7868 | Swati 8383
Bihari 6672 |Ido 7379 | Ndebele, Potudniowy 7882 | Szwedzki 8386
Bislama 6673 | Indonezyjski 7368 | Ndonga 7871 | Tagalog 8476
Bokmal, norweski 7866 | Interlingua (Migdzynarodowy) 7365 | Nepalski 7869 | Tahitariski 8489
Bosniacki 6683 | Interlingue 7369 | Pétnocny Sami 8369 | Tadzycki 8471
Bretonski 6682 | Inuktitut 7385 | Pétnocny Ndebele 7868 | Tamilski 8465
Butgarski 6671 | Inupiaq 7375 | Norweski 7879 | Tatarski 8484
Birmarski 7789 | Irlandzki 7165 | Norweski Bokmal 7866 | Telugu 8469
Kastylijski 6983 | Wioski 7384 | Norweski Nynorsk 7878 | Tajski 8472
Katalonski 6765 | Japoniski 7465 | Nyanja 7889 | Tybetariski 6679
Chamorro 6772 | Jawajski 7486 | Nynorsk, Norweski 7878 | Tigrinya 8473
Czeczenski 6769 | Kalaallisut 7576 | Occitan (post 1500) 7967 | Tonga (Wyspy Tonga) 8479
Chewa 7889 | Kannada 7578 | Starobulgarski 6785 | Tsonga 8483
Chichewa 7889 | Kaszmirski 7583 | Starocerkiewno-stowiariski 6785 | Tswana 8478
Chinski 9072 | Kazachski 7575 | Starostowianski 6785 | Turecki 8482
Chuang 9065 | Kambodzanski 7577 | Oriya 7982 | Turkmenski 8475
Starocerkiewno-stowianiski 6785 | Kikuju 7573 | Oromo 7977 | Twi 8487
Starocerkiewno-stowianiski 6785 | Kinyarwanda 8287 | Osetyjski 7983 | Uighur 8571
Chuvash 6786 | Kirgiski 7589 | Osetyjski 7983 | Ukrainski 8575
Kornwalijski 7587 | Komi 7586 | Pali 8073 | Urdu 8582
Korsykanski 6779 | Koreanski 7579 | Panjabi 8065 | Uzbecki 8590
Chorwacki 7282 | Kuanyama 7574 | Perski 7065 | Wietnamski 8673
Czeski 6783 | Kurdyjski 7585 | Polski 8076 | Volapiik 8679
Dunski 6865 | Kwanyama 7574 | Portugalski 8084 | Waloniski 8765
Niderlandzki 7876 | Laotariski 7679 | Prowansalski 7967 | Walijski 6789
Dzongkha 6890 |tacina 7665 | Paszto 8083 | Wolof 8779
Angielski 6978 | Lotewski 7686 | Quechua 8185 | Xhosa 8872
Esperanto 6979 | Letzeburgesch 7666 | Retoromariski 8277 | Jidysz 8973
Estonski 6984 | Limburgiariski 7673 | Rumunski 8279 | Yoruba 8979
Farerski 7079 | Limburger 7673 | Rundi 8278 | Zhuang 9065
Fidzyjski 7074 | Limburski 7673 | Rosyjski 8285 | Zulu 9085
Finski 7073 | Lingala 7678 | Samoariski 8377

Francuski 7082 | Litewski 7684 | Sango 8371

Fryzyjski 7089 | Luksemburski 7666 | Sanskryt 8365
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W razie trudnosci

Jesli urzadzenie nie dziala wlasciwie, zobacz w tabeli ponizej. Jezeli napotkany problem
nie znajduje sie¢ w tabeli ponizej lub jesli ponizsze wskazowki nie pomagaja, nastaw
urzadzenie na tryb gotowosci, odlacz kabel zasilania i skontaktuj si¢ z najblizszym
autoryzowanym sprzedawca Yamaha lub z centrum serwisu.

Problem

Rozwigzanie

Brak zasilania

Podtacz prawidlowo kabel zasilania sieciowego.

Nacisnij STANDBY/ON na przednim panelu aby wlaczy¢
zasilanie.

Brak obrazu

Zobacz w instrukcji obstugi dostarczonej z odbiornikiem TV, aby
wybrac prawidlowe nastawienie kanatu wejscia wideo. Zmieniaj
kanat TV tak diugo, az zobaczysz ekran DVD.

Wiacz odbiornik TV.

Sprawdz podtaczenie wideo.

Sygnaly wideo inne niz sygnaty HDMI nie sa wyprowadzane, gdy
wySwietlane sa obrazy HD JPEG (zobacz “JPEG WYS. ROZDZ”
na stronie 30).

Gdy wykonywane sa potaczenia
HDMI (przy uzyciu gniazd
HDMI), brak jest obrazu

Wykonaj ponizsze kroki, aby zmieni¢ [OBRAZ HDMI] na

[AUTO].

1. Naci$nij OPEN/CLOSE ( A ) na przednim panelu lub
nacisnij i przytrzymaj B na pilocie, aby otworzy¢ tace ptyty.

2. Nacis$nij < na pilocie.

3. Nacisnij SUBTITLE na pilocie.

Obraz nie jest wyswietlany gdy
nie uzywasz potaczen ze
skanem progresywnym
(uzywajgc komponentowych
ztaczy wideo)

Wykonaj kroki ponizej, aby wytaczy¢ skan progresywny.

1. Nacisnij OPEN/CLOSE (A ) na przednim panelu lub
nacisnij i przytrzymaj B na pilocie, aby otworzy¢ tace ptyty.

2. Nacisnij < na pilocie.

3. Naci$nij ZOOM na pilocie, aby wyltaczy¢ skan progresywny.

Zupdetnie znieksztatcony obraz
lub obraz czarno-biaty, lub brak
obrazu

Sprawdz, czy plyta jest zgodna z tym urzadzeniem (zobacz
“Odtwarzalne formaty ptyt” na stronie 3).

Sprawdz, czy rodzaj TV jest nastawiony na tym urzadzeniu tak,
aby odpowiadat ptycie i odbiornikowi TV (zobacz “Nastawienie
systemu kolorystycznego dla odbiornika TV na stronie 13).
Wykonaj ponizsze kroki, aby zmieni¢ nastawienie [SYSTEM TV].
1. Naci$nij OPEN/CLOSE (A ) na przednim panelu lub
nacisnij i przytrzymaj M na pilocie, aby otworzy¢ tace ptyty.
2. Nacisnij » na pilocie.
3. Nacisnij AUDIO na pilocie.

Znieksztatcony obraz

Czasami moze wystapic niewielkie znieksztalcenie obrazu zalezne
od odtwarzanej ptyty. Nie jest to usterka.

Rozmiar ekranu wyglada
nienaturalnie lub napisy sa
tylko czesciowo wyswietlane
na monitorze TV lub nie s3
wyswietlane w ogdle

Sprawdz, czy nastawienie TV tego urzadzenia odpowiada
rozmiarowi ekranu odbiornika TV (zobacz “Nastawienie
wy$wietlenia TV” na stronie 27).

Zmien rozmiar ekranu i format obrazu odbiornika TV.
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W razie trudnosci

Problem

Rozwigzanie

Brak dzwigku lub dzwigk
znieksztatcony

Wyreguluj glosnosé.

Sprawdz, czy kolumny glosnikowe sa prawidlowo podiaczone.

Dla MP3/WMA, sprawdz czy czgstotliwos¢ probkowania i
przeptywnosé bitdw sa zgodne z tym urzadzeniem (zobacz “Dane
techniczne” na stronie 40).

Brak audio na wyjs$ciu
cyfrowym

Sprawdz cyfrowe podtaczenia.

Jezeli odtwarzasz zZrédto DTS, sprawdz, czy amplituner moze
rozkodowaé DTS i czy [WYJS. CYFROWE]jest nastawione na
[WSZYSTKIE] (zobacz strona 25).

Jezeli odtwarzasz Zrédto MPEG-2, sprawdz, czy amplituner moze
rozkodowaé¢ MPEG-2. Ponadto upewnij sie, ze [WYJS.
CYFROWE] jest nastawione na [MPEG =» PCM] (zobacz
strona 25).

Sprawdz, czy format audio wybranego audio jezyka odpowiada
mozliwosciom receivera.

Plyta nie odtwarza

CD-R/RW, DVD+R/RW/R DL i DVD-R/RW/R DL musza by¢
sfinalizowane.

Sprawdz, czy nadruk na plycie jest skierowany do gory.

Sprawdz, czy plyta nie jest uszkodzona, probujac odtworzy¢ inng
plyte.

Jezeli uzywasz ptyty JPEG, MP3 lub WMA wlasnorecznie
nagranej, sprawdz, czy ptyta zawiera co najmniej dziesig¢ plikow
JPEG lub pigé Sciezek muzycznych MP3/WMA.

Dla plikéw MP3/WMA, sprawdz czy czestotliwos¢ probkowania i
przeplywnosc bitow sa zgodne. Dla JPEG, sprawdz czy
rozdzielczos¢ jest zgodna (zobacz “Dane techniczne” na

stronie 40).

Sprawdz kod regionalny (zobacz “Kody regionalne” na stronie 3).

Obraz zatrzymuje sie¢ chwilami
podczas odtwarzania

Sprawdz, czy na plycie nie ma odciskéw palcow/porysowari i
wyczys$¢ ja migkka Sciereczka od Srodka ku brzegom.

Urzadzenie nie reaguje na
pilota

Skieruj pilota bezposrednio na czujnik zdalnego sterowania na
przednim panelu.

Zmniejsz odleglos¢ miedzy pilotem a urzadzeniem.

Wymien baterie w pilocie.

‘W16z baterie ponownie, zachowujac kierunek biegunéw (+/-) jak
pokazano.

Przyciski nie dziataja

Aby zupelnie zresetowac to urzadzenie, odtacz przewdd sieciowy z
gniazdka sieciowego na 5-10 sekund.

Urzadzenie nie odpowiada na
niektére polecenia operacyjne
podczas odtwarzania

Niektdre operacje moga by¢ niedozwolone przez ptyte. Zobacz
instrukcje na obwolucie plyty.

Klawisz A /¥ nie jest dostepny podczas odtwarzania HD JPEG.

Urzadzenie nie czyta CD lub
DVD

Uzyj dostepnego w handlu srodka do czyszczenia soczewki i
wyczys¢ soczewke przed wystaniem tego urzadzenia do naprawy.
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W razie trudnosci

Problem

Rozwigzanie

“NO DISC” pojawia sie na
wyswietleniu na przednim
panelu

Sprawdz, czy plyta zostata prawidtowo umieszczona na tacy plyty.

“UN DISC” pojawia sie na
wys$wietleniu na przednim
panelu

Wktadana ptyta nie jest obstugiwana przez to urzadzenie. Sprawdz
rodzaj ptyty (zobacz “Odtwarzalne formaty ptyt” na stronie 3).

Opcje menu nie moga zostaé
wybrane

Nacisnij dwa razy M na pilocie, zanim wybierzesz menu
nastawiania.

Zaleznie od dostgpnosci plyty, niektére opcje menu nie moga byé
wybrane.

Aby wybra¢ [JPEG WYS. ROZDZ.], sprawdz, czy komponent
HDMI jest prawidtowo podlaczony i czy wyprowadzane sa sygnaty
wideo HDMI 720p lub 1080i.

Obrazy HD JPEG nie moga by¢
wyswietlane

Sprawdz, czy [JPEG WYS. ROZDZ.] jest nastawione na [WL]
(zobacz strona 30).

Czas odczytu ptyty moze przekroczy¢ 30 sekund.

Muzyka MP3 i obrazy HD JPEG nie moga by¢ jednoczesnie
odtwarzane.

Brak dzwieku podczas
odtwarzania filmu DivX

Kod audio moze nie by¢ obstugiwany przez to urzadzenie.

Urzadzenie USB nie moze
zostac¢ rozpoznane

Sprawdz, czy urzadzenie USB jest prawidlowo podtaczone.

Niektore urzadzenia moga nie dziatac, nawet jesli sa to urzadzenia
nalezace do klasy pamigci masowej USB.

Nastaw niniejsze urzadzenie na tryb gotowosci, po czym wiacz je
ponownie.

Odtacz urzadzenie, gdy niniejsze urzadzenie jest w trybie
gotowosci, po czym podiacz je z powrotem i wiacz niniejsze
urzadzenie.

Pidtacz zasilacz sieciowy, jesli zostat dostarczony razem z
urzadzeniem.

Jezeli “Urzadz. nie jest obstugiwane.” pojawi si¢ na ekranie TV,
sprawdz, czy urzadzenie jest obstugiwane przez niniejsze
urzadzenie (zobacz “Obstugiwane urzadzenia USB” na

stronie 21).

Jezeli “Biezaca ochrona USB uruchom. Urzadz. nie jest
obstugiwane.” pojawi si¢ na ekranie TV, urzadzenie nie jest
odtwarzalne przez niniejsze urzadzenie (zobacz strona 21).
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H Analogowe

Dzwigk, ktory nie zostat poddany konwersji na
wartosci liczbowe. DZwiek analogowy jest rozny,
natomiast dZzwigk cyfrowy posiada okreslone
wartosci liczbowe. Te ztacza przesylaja audio przez
dwa kanaty, lewy i prawy.

B Format obrazu

Stosunek pionowych do poziomych wymiarow
wyswietlanego obrazu. Stosunek poziomych do
pionowych wymiaréw konwencjonalnych

odbiornikéw TV wynosi 4:3, a panoramicznych 16:9.

B Zigcza wyjscia audio
Gniazda z tylu odtwarzacza DVD, ktére przesylaja
audio do innego systemu (TV, Stereo, itp.).

B Przeptywnosé bitow

Tlos¢ danych zawierajaca fragment muzyki, mierzona w
kilobitach na sekundg czyli kbps. Albo inaczej
predkoscé, z jaka nagrywasz. Generalnie, im wyzsza
przeptywnos¢ bitoéw, tym wigksza predkos¢ nagrywania
i tym lepsza jako$¢ dZzwigku. Tym niemniej wyzsza
przeptywnosé bitéw uzywa wigcej miejsca na ptycie.

B Rozdziat

Fragment obrazu lub utworu muzycznego n plycie
DVD, ktéry jest mniejszy od tytutu. Tytut sktada si¢
z kilku rozdziatlow. Kazdy rozdzial posiada numer,
ktéry umozliwia znalezienie zadanego rozdziatu.

B Zigcza wyjscia komponentowego wideo
Gniazda z tytu odtwarzacza DVD, kére przesytaja
wysokiej jakosci wideo do odbiornika TV
posiadajacego gniazda wejscia komponentowego
wideo (R/G/B, Y/PB/PR, itp.)

H Menu plyty

Wyswietlenie na ekranie stuzace do wyboru
obrazow, dzwigku, napiséw, wielu katow itp.,
nagrane na ptyte DVD.

M Digital

Dzwigk, ktory zostat poddany konwersji na
wartosci liczbowe. DZwigk cyfrowy jest dostepny,
gdy uzywasz ztaczy cyfrowego wyjscia audio. Te
zlacza przesylaja audio przez wiele kanatow,
zamiast tylko dwoch, jak w wypadku analogowego.

H DivX

DivX jest popularng technologia medialna
opracowang przez DivX, Inc. Pliki medialne DivX
zawieraja mocno skompresowane wideo o wysokiej
jakosci wizualnej, utrzymujac jednoczesnie relatywnie
maly rozmiar pliku. Pliki DivX moga takze zawiera¢
zaawansowane funkcje medialne, takie jak menu,
napisy i alternatywne $ciezki audio. Wiele plikow
DivX mozna pobiera¢ z internetu, mozesz wigc
stworzy¢ wlasny plik uzywajac wybranej przez siebie
zawartosci i tatwych w uzyciu narzedzi z DivX.com.
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B DivX Ultra

Produkty DivXUltra Certified zapewniaja
ulepszone odtwarzanie z zaawansowanymi
funkcjami medialnymi, obstugiwanymi przez DivX
Media Format. Gléwne funkcje to interaktywne
menu wideo, napisy, alternatywne Sciezki audio,
znaczniki wideo i punkty rozdziatu.

B DMF (DivX Media Format)

DivX Media Format obsluguje zaawansowane
funkcje medialne, dodajac regulatory stuzace
interaktywnemu medialnemu dos§wiadczeniu: menu
interaktywnego wideo, punkty rozdzialu,
wielojezyczne napisy i alternatywne Sciezki audio.

H Dolby Digital

System dzwigku dookélnego, opracowany przz
Dolby Laboratories, zawierajacy do szesciu
kanaléw cyfrowego audio (przednie lewy i prawy,
dookdlny lewy i prawy, sSrodkowy i subwoofer).

B DTS

Digital Theater Systems. Jest to system dzwieku
dookdlnego, rézny od Dolby Digital. Formaty byty
opracowane przez inne firmy.

H HDMI

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) jest
pierwszym popieranym przez przemyst,
nieskompresowanym, calkowicie cyfrowym
interfejsem A/V (audio/wideo). Dostarczajac
interfejs pomiedzy dowolnym Zrédiem A/V (na
przyktad urzadzenie set-top-box lub amplituner A/
V) i monitorem audio/wideo (na przyktad telewizja
cyfrowa-DTV), HDMI wspoéipracuje ze
standardowym wideo, formatem Enhanced Video
lub High-definition Video, jak rowniez z
wielokanatowym cyfrowym audio, wykorzystujac
jeden kabel. HDMI przesyta wszystkie standardy
ATSC HDTV i wspétpracuje z 8-kanatowym
cyfrowym audio, posiadajac dodatkowe pasmo do
wykorzystania przez przyszle ulepszenia i
wymagania techniczne.

Uzywany w potaczeniu z HDCP (ochrona
cyfrowych tresci), format HDMI zapewnia
bezpieczny interfejs audio/wideo, odpowiadajacy
wymaganiom bezpieczenstwa ze strony
dostarczycieli tresci, jak i operacji systemowych.
Aby uzyskaé wigcej informacji o HDMI , odwiedz
strong internetowa HDMI na “www.hdmi.org/”

H HDCP

Technologia HDCP (ochrona cyfrowych tresci),
opracowana przez Intel Corporation, jest metoda
szyfrowania cyfrowych danych wideo i audio w celu
ochrony tresci. Aby uzyskac wiecej informacji o
HDCP, odwiedz strong internetowag HDCP na
“www.digital-cp.com”.
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B HD JPEG

HD (High-Definition) JPEG dostarcza obrazy o
poprawionej rozdzielczosci przez potaczenie
HDML

H Interaktywne menu

Interaktywne menu wideo oferuja
bezprecedensowa wygode i kontrole, mozesz
szybko nawigowa¢ migdzy réznymi scenami lub
ekstra funkcjami oraz wybiera¢ sposrod opcji
Sciezek audio i napiséw.

B JPEG

Bardzo popularny format cyfrowego obrazu
nieruchomego. System kompresji danych
nieruchomego obrazu, opracowany przez Joint
Photographic Expert Group, ktdry cechuje si¢
niewielkim obnizeniem jakosci obrazu pomimo
wysokiego wspodtczynnika kompresji.

H MP3

Format pliku z systemem kompresji danych
dzwigkowych. “MP3” jest skrotem od Motion
Picture Experts Group 1 (czyli MPEG-1) Audio
Layer 3. Przy uzyciu formatu MP3, jedna ptyta CD-
R lub CD-RW moze zawiera¢ okoto dziesig¢ razy
wigksza objetos¢ danych niz normalna ptyta CD.

B Kontrola rodzicéw

Funkcja pltyty DVD polegajaca na ograniczeniu
odtwarzania plyty zaleznie od wieku uzytkownikow,
zgodnie z poziomem ograniczenn w danym kraju.
Ograniczenie rézni si¢ zaleznie od ptyty; gdy jest
wiaczone, odtwarzanie bedzie zabronione jesli
poziom programu ’ bedzie wyzszy niz poziom
nastawiony przez uzytkownika.

H PCM (Pulse Code Modulation)

System konwersji sygnatu dZzwigku analogowego na
sygnat cyfrowy do pdzniejszej obrobki, bez
kompresji danych podczas konwersji.

H Sterowanie odtwarzaniem (PBC)

Dotyczy sygnatu nagranego na ptytach wideo CD
lub SVCD dla sterowania odtwarzaniem. Uzywajac
ekranéw menu nagranych na ptycie wideo CD lub
SVCD ktéra obstuguje PBC, mozesz korzystac z
programéw interaktywnych, jak réwniez z
programéw posiadajacych funkcje szukania.

B Playlista

Lista wybranych tytutéw do odtwarzania w
okreslonej kolejnosci. Ta opcja jest dostepna tylko
w formacie VR i lista musi zostaé uprzednio
stworzona.

Bl Skanowanie progresywne

Wyswietla jednoczesnie wszystkie linie poziome
obrazu, jako rame sygnatu. Ten system moze
dokona¢ konwersji kolejnoliniowego wideo z ptyty
DVD na format progresywny, dla wyswietlenia
progresywnego. Radykalnie zwigksza rozdzielczos¢
pionowa.

B Kod regionalny

System pozwalajacy na odtwarzanie plyt tylko w
wyznaczonych uprzednio regionach. To urzadzenie
odtwarza tylko plyty, ktore maja zgodne z nim kody
regionalne. Kod regionalny urzadzenia mozesz
sprawdzi¢ na jego tabliczce znamionowej. Niektore
plyty sa zgodne z wigcej niz jednym regionem (lub z
wszystkimi (ALL) regionami).

B S-Video

Reprodukuje czysty obraz przesytajac oddzielne
sygnaly dla luminancji i koloru. Mozesz uzywac S-
Video jedynie gdy odbiornik TV posiada ziacze
wejscia S-wideo.

B Kolumna

System wytwarzajacy realistyczne, tréjwymiarowe
pole dZzwigkowe pelne realizmu, polegajacy na
ustawieniu wielu kolumn gtosnikowych dookota
stuchacza.

B Tytut

Najdhuzszy odcinek obrazu lub utworu muzycznego
na ptycie DVD, muzyki itp. w programach wideo
lub caty album w programach audio. Kazdy tytut
posiada numer, ktory umozliwia znalezienie
zadanego tytutu.

B Zigcze wyjscia wideo

Gniazdo z tytu odtwarzacza DVD, ktére wysyta
wideo do odbiornika TV.

B Format VR (Video recording)
Format umozliwiajacy stworzenie ptyty DVD, ktéra
moze by¢ wielokrotnie edytowana.
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Dane techniczne

ODTWARZALNE FORMATY PLYT STANDARD TV

« DVD-Video e Liczba linii ..ccooveveereerererereerenenee. PAL: 625, NTSC: 525
« DVD-R, DVD-RW, DVD-R DL * Czestotliwos¢ pionowa...... PAL: 50 Hz, NTSC: 60 Hz
« DVD+R, DVD+RW, DVD+R DL ¢ Odtwarzanie............ Wielostandardowe (PAL/NTSC)
* Video CD, SVCD

« CD POLACZENIA

* PICTURE CD

* CD-R, CD-RW

* MP3 (ISO 9660) ......ccocovuruiminnnne fs32,44,1,48 kHz/
96, 128, 256, 320 kbps (tylko CBR)

* WMA ............. fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (tylko CBR) /
fs 48 kHz, 128-192 kbps (tylko CBR)

+ DivX

L3 1 327 C N 3072 x 2048 dpi lub mniej

DZIALANIE WIDEO

* Wyjscie wideo (CVBS) ..
* Wyjscie S-Video...

1 Vpp dla 75 oméw
Y:1 Vpp dla 75 oméw
C: 0,3 Vpp dla 75 oméw

* Wyjscie komponent wideo....... Y:1 Vpp dla 75 oméw
PB/CB PR/CR: 0,7 Vpp dla 75 oméw

» Wyjscie RGB (Scart) (Tylko modele angielskie i europejskie)
................................................. Y: 0,7 Vpp dla 75 oméw

FORMAT AUDIO
« Digital
Dolby Digital, DTS, MPEG...... Compressed digital
PCM ..o fs 44,1, 48, 96 kHz / 16, 20, 24 bity
* Dzwigk analogowy Stereofoniczny
DZIALANIE AUDIO
* Konwerter DA 24 bity
« Sygnal-Szum (1 kHz) 105 dB
* Sygnal-Szum (1 kHz) .97 dB
* DVD . fs 96 kHz, 2 Hz-44 kHz /
fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz
® SVCD ... fs 48 kHz, 2 Hz-22 kHz /
fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
* CD, VCD....ccoovvvivcicicinanns fs 44,1 kHz, 2 Hz-20 kHz
* Znieksztalcenie i szumy (1 kHz)........ccoueeeee 0,0035%

APLIKACJE MULTIMEDIALNE

« Pofaczenia........ urzadzenie klasy pamigci masowej USB
» Formaty odtwarzania (urzadzenie USB)

MP3 fs 32,44,1, 48 kHz /

96, 128, 256, 320 kbps (tylko CBR)

WMA......... fs 44,1 kHz, 62-192 kbps (tylko CBR) /

fs 48 kHz, 128-192 kbps (tylko CBR)

3 Mbps lub mniej

3072 x 2048 dpi lub mniej

* Wyjscie wideo
* Wyjscie S-wideo
* Wyjscie komponent wideo
Wryjscie wideo RCA/Phono x 1 (zotte)
Wyjscie PB/CB ............RCA/Phono x 1 (niebieskie)
Wyjscie PR/CR .............. RCA/Phono x 1 (czerwone)
* SCART (Tylko modele angielskie i europejskie)
........ Euroconektor x 1
* Wyjscie audio (L+R).......RCA/Phono x 1 para (biate/czerwone)
* Wyjscie cyfrowe
Koncentryczne....

....RCA/Phono x 1 (z6tte)
Mini DIN, 4 szpilki x 1

RCA/Phono x 1
(IEC60958 dla CDDA, LPCM /
IEC61937 dla MPEG 1/2, Dolby Digital, DTS)

HDMI ... Rodzaj A x 1
® USB.occ e Rodzaj Ax 1
« Pilot zdalnego sterowania

Wejscie ¢ 3,5 mini jack x 1

Wyijscie ¢ 3,5 mini jack x 1
OBUDOWA
* Wymiary (szer. x gleb. X wys.)........ 435 x310x 51 mm
¢ ClQZAT ... W przybliz. 2,6 kg
ZASILANIE

* Wejscie zasilania
Modele dla U.S.A. i Kanady........ prad zmienny 120 V, 60 Hz
Modele angielskie i europejskie........prad zmienny 230 V, 50 Hz
Modele dla Australii, Azji, Ameryki Centralnej i Potudniowej
.................... prad zmienny 110-240 V, 50 Hz/60 Hz
Model koreanski ......... prad zmienny 110-240 V, 60 Hz

e PobOr mocy ..o, W przybliz. 14 W
* Pobér mocy w stanie gotowosci................ Ponizej 1 W
LASER
Rodzaj Laser potprzewodnikowy GaAlAs
Dtugosé fali 650 nm (DVD)
780 nm (VCD/CD)
Moc wydawana 7mW (DVD)
10 mW (VCD/CD)
Rozbieznos¢ wiazki 60 stopni

Dane techniczne moga si¢ zmienic bez uprzedzenia.
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